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CE DICHIARAZIONE DI CONFORMITA Di la piena adi
tale dichiarazione, che il prodotto & conforme alle seguenti normative e ai relativi documenti:
EN 60 745, EN 55 014 in base alle prescrizioni delle direttive 2006/95/EG, 2004/108/EG.

RUMOROSITA/VIBRAZIONE Misurato in conformita al EN 60 745 il livello di pressione
acustica di questo utensile & 96 dB(A) ed il livello di potenza acustica 108 dB(A) (deviazione
standard: 3 dB), e la vibrazione 3.3 m/s? (metodo mano-braccio).

NOTA: Il valore totale dichiarato di vibrazioni & stato misurato con un metodo di test
standard e puo essere usato per oonfrontare un utensile con un altro. Esso puo inoltre
essere usato per una p dell'

L'emissione di vibrazioni durante I'utilizzo dell'elettroutensile
TrENZ|0"E pud variare dal valore totale dichiarato in base al modo in cui
si utilizza I'utensile. Fare una stima dell'esposizione nelle

condizioni di utilizzo attuali e, di conseguenza, identificare le misure di sicurezza per la
ione personale (pi in tutte le parti del ciclo di

CE STANDARDIZASYON BEYANI Yegane sorumlu olarak, bu tiriiniin asagidaki standartlara
veya standart belgelerine uygun oldupdunu beyan ederiz: EN 60 745, EN 55 014,
yonetmeligi hikiimleri uyarinca 2006/95/EG, 2004/108/EG, 2006/42/EG.

GURULTUITITRESIM Olgiilen EN 60 745 gore ses basinci bu makinanin seviyesi 96 dB(A)
ve calisma sirasindaki girdiltii 108 dB(A) (standart sapma: 3 dB), ve titresim 3.3 m/s? (el-kol
metodu).

NOT: Beyan edilen toplam titresim dederi standart test yonetmiyle él¢lilmiistiir ve bir aleti
diger bir aletle karsilastirmak icin kullanilabilir. Maruz kalma dizeyini 6n degerlendirme igin
de kullanilabilir.

Gergek kullanim sirasinda elektrikli el aletinin titresim
A UYARI emisyonu, aleti kullandiginiz bicimlere bagli olarak beyan
edilen toplam degerden farkli olabilir. Gergek kullanim

ko5ullarmda maruz kalma igin bir tahminde bulunun ve korunma igin buna gére emniyet

come le volte in cui l'utensile viene spento e quando funziona in folle oltre al tempo di
azionamento).

Fascicolo tecnico presso: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

&

alin (teti siirelerine ek olarak, aletin kapall kaldigi ve atil olarak galistig
stireler gibi galisma gevriminin tim kisimlarini hesaba katin).

Teknik belgelerin bulundugu merkez: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.
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CE Prohla$eni o shodé Potvrzujeme na odpovédnost, Ze tento vyrobek odpovida

CE DECLARACION DE CONFORMIDAD Declaramos bajo nuestra sola
que este producto esta en conformidad con las normas o documentos normalizados
siguientes: EN 60 745, EN 55 014, de acuerdo con las regulaciones 2006/95/CE, 2004/108/
CE, 2006/42/EC.

RUIDOS/VIBRACIONES Medido segin EN 60 745 el nivel de la presion acustica de esta
herramienta se eleva a 96 dB(A) y el nivel de la potencia acustica 108 dB(A) (desviacion
estandar: 3 dB), y la vibracion a 3.3 m/s? (método brazo-mano).

NOTA: El valor mencionado correspondiente a la vibracion total se ha medido de acuerdo
con un método de realizacion de pruebas estandar y se puede utilizar para comparar dos
herramientas. También es posible utilizarlo en una evaluacion preliminar de exposicion.

Dependiendo de como se utilice, la emision de vibraciones
ATENcIoN durante la utilizacion de la herramienta eléctrica puede diferir

del valor total declarado. Realice una estimacién de la
exposicion en las condiciones reales de uso e identifique las consiguientes medidas de
seguridad que se deben tomar para la proteccion personal (teniendo en cuenta todas las
partes del ciclo operativo, como por ejemplo, las ocasiones en las que la herramienta se
desconecta, las ocasiones en las que estd encendida pero est4 parada y ademas el tiempo
en el que estd activada).
Expediente técnico en: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

CE DECLARAGAO DE CONFIRMIDADE Declaramos sob nossa exclusiva responsabilidade
que este producto cumpre as seguintes normas ou documentos normativos: EN 60 745,

EN 55 014, conforme as disposicdes das directivas 2006/95/CE, 2004/108/CE, 2006/42/EC.
RUIDO/VIBRAGOES Medido segundo EN 60 745 o nivel de press&o acistica desta
ferramenta é 96 dB(A) e o nivel de poténcia acustica 108 dB(A) (espaco de erro: 3 dB),

e a vibragdo 3.3 m/s? (método brago-m&o).

NOTA: O valor total da vibrag&o declarado foi medido de acordo com um método de ensaio

normalizado e pode ser usado para comparar duas ferramentas. Poderé ainda ser usado
numa avaliagdo preliminar da exposicéo a que se fica sujeito.

A emisséo de vibragbes durante a utilizagdo desta
TENGAO ferramenta eléctrica pode divergir do valor total declarado
dependendo da forma como a ferramenta é utilizada. Faca

uma da nas icoes actuais de utilizagao e identifique as medidas
de seguranca de proteccdo pessoal em conformidade (tendo em conta todas as partes do
ciclo de trabalho, como as vezes em que desliga a ferramenta e quando esta est ligada

com e sem o dedo no interruptor).

Processo técnico em: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.
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CE AHAQZH ZYMBATOTHTAZ AnAwvoupe uTreuBOvwg 011 T0 Tpoiov auTo eival
KOTOOKEUOOEVO GUMQWVa HE TOUG EEAG KAVOVIGHOUG A KATOOKEUAOTIKEG GUOTAGEIS:

EN 60 745, EN 55 014, kard Tig diataeig Twv kavoviopmv Tg Koivig Ayopdg 2006/95/EK,
2004/108/EK, 2006/42/EK.

OOPYBO/KPAAAIMOYE Metpnuévn aUpguva pe EN 60 745 n aTaBun akouaTIkng Tieang
autol Tou epyaheiou avépyeral ae 96 dB(A) kai n aTaBpn nxnTikAg 10xUog o€ 108 dB(A)
(kovA amékhion;: 3 dB), kai kpadaopdg ot 3.3 m/s? (peBodog xelpdg/Bpaxiova).

ZHMEIQZH: H ! ] GUVOAIKT TIUf Kp! MGV Exel pETPNBET CUPQWVA P pia
TIpOTUTIN PEBOSO BOKIUWY Kal PTTOpEi va Xpnotpotoindei yia T olykpian evog epyaleiou pe
£va alho. Mropei mmiong va xpn( i yia v TIKR €KTiuNGT TG €kBeaNS.

o Kata My i xprion Tou
MPOEIAOMOIHZH| n/\EKTPIKOU :pva)\mou WTopei va dlagépouy ammé T
BednAwpEVN GUVOMIKN TIUA, avahoya e TOUg TPOTTOUG HE

TOUG OTIOIOUG XPNTIKOTIOIEITE TO epyaAeio. EXTIHAGTE TNV £kBEaN OTIG TIPaYHATIKEG TUVBIKES
Xpong kai TpoadiopioTe avahoya Ta péTpa ACYAAEITG YIa TTPOCWTTIKY TpooTaaia
(AapBavovrag umown OAa Ta pépn Tou KUKAOU A€Toupyiag, OTIwg Tr.X. To XPOVO Katd Tov
oTroio To epyaleio TiBETaI EKTOG AeIToupyiag Kal To XpOvo Katd Tov oTroio Aemoupyei xwpig
(popTio, EMTPOTBETA TOU XPOVOU Epyaaia)

Texvikog @dkeog amé: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

normam nebo normativnim podkladim: EN 60 745, EN 55 014, podle
ustanoveni smérnic 2006/95/ES, 2004/108/ES, 2006/42/ES.

HLUCNOSTI/VIBRACI Méfeno podle EN 60 745 Gini tlak hlukové viny tohoto pfistroje
96 dB(A) a davka hluénosti 108 dB(A) (standardni odchylka: 3 dB), a vibraci 3.3 m/s?
(metoda ruka-paze).

Poznamka: Deklarovana celkova hodnota vibraci byla stanovena v souladu se standardni
testovaci metodou a Ize ji pouzit pro porovnani dvou nastroju. Lze ji vyuzit také pfi
predbézném posuzovani vystaveni vibracim.

Vibrace vznikajici pfi konkrétnim pouZiti elektrického nastroje
VAROVANI se mohou lisit od deklarované celkové hodnoty, a to v
zavislosti na zplsobu pouZiti nastroje. Provedte odhad miry

rizika v konkrétnich podminkach pouzivani a stanovte odpovidajici bezpecnostni opatfeni
pro osobni ochranu (vezméte v Gvahu veskeré ¢asti provozniho cyklu, tj. kromé délky
pouzivani nastroje napf. i dobu, po kterou je vypnuty, a dobu, kdy bézi naprazdno).

Technicka dokumentace u: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

OSWIADCZENIE ZGODNOSCI CE Niniejszym o$wiadczamy ponoszac osobista
odpowiedzialno$¢, ze produkt wykonany jest zgodnie z nastepujacymi normami i
dokumentami normalizujacymi: EN 60 745, EN 55 014, z godnie z wytycznymi 2006/95/EU,
2004/108/EU, 2006/42/EU.

HALAS/WIBRACJE Pomiaréw dokonano zgodnie z norma EN 60 745 cinienie akustyczne
narzedzia wynosi 96 dB(A) za$ poziom mocy akustycznej 108 dB(A) (poziom odchylenia:
3 dB), za$ wibracje 3.3 m/s? (metoda diori-reka).

UWAGA: Podane w instrukcji catkowite wartosci drgan zostaty zmierzone podczas
standardowej metody testowania i mozna je wykorzysta¢ do poréwnywania narzedzia z
innymi. Moga by¢ réwniez uzyte do wstepnej oceny zagrozen.

Drgania emitowane podczas faktycznego uzywania
TRZEZENIE elektronarzedzia moga rozni¢ sig od wartosci
przedstawionych w instrukcji, poniewaz zalezg od sposobu

korzystania z narzedzia. Nalezy przeprowadzwc oceng ryzyka w rzeczywmych warunkach
uzywania oraz okresli¢ $rodki ktore nalezy p ewzig¢ dla wlasnej
ochrony (nalezy uwzgledni¢ wszystkie etapy cyklu operacyjnego, w tym czas, kiedy
urzadzenie jest wylaczone, a kiedy pracuje na biegu jatowym, jako etapy uzupelniajace cykl
oprocz czasu uruchomienia).

Dokumentacja techniczna: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

CE AEKNAPALINA 3A CbOTBETCTBUE ﬂemapwpame Ha M3LANO Halla OTrOBOPHOCT, Ye
0B U3genue e i [OKYMEHTH.
EN 60 745, EN 55 014, B choTBeTCTBME C HOpMaTMEHaTa ypenba Ha2006/95/EG 2004/108/
EG, 2006/42/EG.

LIYM/BUBPALIN NamepeHo B cbotseTcTane ¢ EN 60 745 HUBOTO Ha 3ByKOBO HansraHe
Ha TO3W MHCTPYMeHT e 96 dB(A) a HuBOTO Ha 3ByKoBa MoLHOCT € 108 dB(A) (cTaHgapTHO
oTknoHerue: 3 dB), a BuBpauvTe ca 3.3 m/s? (MeTog pbka-pamo).

BABENEXKA: ObsiBeHata 06lua CTONHOCT Ha BUBpaLUUTE € U3MepeHa CbrnacHo
CTaH/1apTeH MeTO/| 3a TECTBAHE U MOXE Aa Ce U3N0N3Ba 33 CPABHSIBAHE HA MHCTPYMEHTUTE.
Moxe Aa nocnyxu 1 3a npeBapuTepHa OLieHKa Ha U3naraHeTo Ha BUGpaLMM.

BuGpatjuuTe, 3mbuBaHM N0 BPEME Ha PEanHoTo M3nonasane
A LR 171 VANG 17 =Y +a vexarmanpatius uncTpyment, Moxe fa ce pasnudasar ot
obsiBeHaTa 06lija CTOMHOCT B 3aBUCHMOCT OT HaUMHUTE Ha

Ha k oleHka Ha 0 Ha npu
peanHuTe ycriosusi Ha Te Mepku 3a

OCHTYpABaLLY NIMYHA 3aLuTa (aaemeTe MPEQBIA BCHYKM YaCTU Ha PaBOTHIR LN, xato
BPEMETO, PE3 KOETO MHCTPYMEHTBT € U3KITIOYEH 1 BPEMETO, Mpe3 KOeTo Toit paboTi Ha

npa3eH Xof, B ONb/HEHUE Ha BPEMETO Ha BKITIOYBAHE).
MoppoBHu TexHnyeckn onucanms npu: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.
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CE MINOSEGI TANUSITVANY Teljes felelosségiink tudataban kijelentjiik, hogy jelen termék

a kovetkezo szabvanyoknak vagy kotelezo hatosagi eloirasoknak megfelel: EN 60 745,

EN 55 014, a 2006/95/EK, 2004/108/EK, 2006/42/EK.

ZAJIREZGES Az EN 60 745 alapjan végzett mérések szerint ezen késziilék hangnyomas

szintje 96 dB(A) a hangteljesitmény szintje 108 dB(A) (normal eltérés: 3 dB), a rezgésszam

3.3 m/s? (kézre-hat6 érték).

MEGJEGYZES: A megadott rezgés értéke 4 o lett
arozva, igy a 4 b itasa alhato. A kitettség elézetes

megbecslésére is hasznalhato.

A szerszam hasznalati modjatol fiiggden a késziilék
A FlGYELEM rezgésének mértéke eltérhet a megadott legnagyobb értéktdl.
Az aktualls helyzetnek megfe\eloen becsiilje meg a

és annak védelmet (
véve a munkafolyamat minden egyes részét, példaul azt is, amikor még szabadon forog a
szerszam a kikapcsolas utan).

A miiszaki dokumentacio a kovetkezé helyen talalhato: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE),

4825 BD Breda, NL

CE IZJAVA O USKLA DENOSTI Izjavljujemo uz punu odgovornost da je ovaj proizvod
uskladen sa slijede¢im normama i normativnim dokumentima: EN 60 745, EN 55 014, prema
odredbama smjernica 2006/95/EG, 2004/108/EG, 2006/42/EG.

BUCI/VIBRACIJAMA Mijereno prema EN 60 745, prag zvucnog tlaka ovog elektriénog alata
iznosi 96 dB(A) a jakost zvuka 108 dB(A) (standardna devijacija: 3 dB), a vibracija 3.3 m/s?
(postupkom na $aci-ruci).

NAPOMENA: Navedena ukupna vrijednost vibracije izmjerena je u skladu sa standardnom
metodom testa i moze se koristiti za usporedbu jednog alata s drugim. Takoder se moze
koristiti u pripremnoj procjeni izlaganja.

Emisija vibracie tiiekom stvarne uporabe elekricnog alata
21711319 B q moze se razlikovati od navedene ukupne vrilednosti ovisno o
nacinima na koje koristite alat. Napravite procjenu izlaganja u

stvarnim uvjetima uporabe i identificirajte sigurnosne mjere za osobnu zastitu u skladu s tim
(uzimanje u obzir svih dijelova radnog ciklusa kao $to su vremena u kojima je alat iskljucen i
kad radi praznim hodom dodatno uz vrijeme aktiviranja).

Tehnicka dokumentacija se moze dobiti kod: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE),

4825 BD Breda, NL.

DECLARATIE DE CONFORMITATE CE Declaram pe proprie raspundere ca acest product
este conform cu urmétoarele N 60 745, EN 55
014, in conformitate cu regulile 2006/95/CE, 2004/108/CE, 2006/42/CE

ZGOMOT/VIBRATII Masurat in conformitate cu EN 60 745 nivelul de presiune a sunetului
generat de acest instrument este de 96 dB(A) iar nivelul de putere a sunetului 108 dB(A)
(abaterea standard: 3 dB), iar nivelul vibratiilor 3.3 m/s? (metoda mina - braf).

NOTA: Valoarea totala a vibratilor declaraté a fost masurata in conformitate cu o metoda
standard de testare si poate fi folosita pentru a compara sculele intre ele. Poate fi de
asemenea folosita ca o evaluare preliminara a expunerii.

diferi de valoarea totala declaratd in functie de modul de

ENTIE utilizare al acesteia. Faceti o estimare a expunerii in
conditiile efective de utilizare si identificati masurile de sigurantd pentru protectia personala
n mod corespunzator (luand in calcul toate partile ciclului de operare cum ar fi perioadele in
care unealta e oprita si cand e pornita dar nu e folosita, precum si perioadele in care e
pornita dar nu e folosita pe langa timpul de declansare).

Documentatie tehnica la: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

Emisia de vibratji in timpul utilizarii efective a uneltei poate

3AABNEHWE O COOTBETCTBUM Mei ¢ nonHoit OTBeTCTBeHHOCTbIO 3asBNAeM, YTO 370
u3penve cooTBeTCTBYeT EN 60
745, EN 55 014, B cooTBETCYBUN C MHCprKuMRMM 2006/95/EC 2004/108/EC, 2006/42/EC.

LWYM/BUBPALIAA Mpn n3mepeHum B cooTBeTCTBMM CO CTaHaapToM EN 60 745 ypoBeHb
3BYKOBOTO J1ABNIEHUS ANS 3TOr0 MHCTPYMeHTa cocTaenseT 96 AB (A) v ypoBeHb 3BYKOBOI
MowHocTv - 108 g6 (A) (cTaHpapTHoe oTknoHenue: 3 dB), n BuBpawwm - * M/c? py4Hoi
MeTon.

MPUMEYAHME: ykasaHHbIit 06l ypoBeHb BUGPaLIMK U3MEPEH COTNacHO CTaHaapTHOMY
MeToay i 1 MOXeT ThCS AN VMHCTPYMeHTOB. OH Takke
MOXET UCTIOMb30BATLCS A5 NPEABAPUTENbHOI OLIEHKN BHELIHETO BO3ASMCTBIUS.

PacnpocTpakeHite BUGpaLY BO BpeMsi (haKTU4ECKOro
A L2170 1:\G ]| S vicnonbsosarms anekTpovHCTpyMeHTa MoXeT oTnmudaThes ot
Ka3aHHOTO 06ILIETO 3HaYEHNs B 3aBUCHMOCTU OT cnocoba
npUMEHeHNs Mncwpymema OLEHNTb PacnpoCTpaHeHme B PearbHbIX YCrIoBHAX
eno) Mepbl AN NMYHOI 3aULMTL!
(HeoBxoaMmo ywwblaaw BCE YaCTV paboyero Lwkna, Take kak BpEMs, KOraa UHCTPYMEHT
BLIKMIOYEH, BPEMS, KOTAia UHCTPYMEHT PaGoTaeT Ha XOflOCTOM XOZY, @ Takke Bpemst
hakTuueckoit paboTbl MHCTPYMeEHTa).

Texuuyeckast gokymenTaums y: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.
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CE V3JABA O YCKNABEHOCTW MMog nyHom oqroaopuomhy 3jaBrbyjeMo Aa je oBaj
npou3soy ycknaheH ca
EN 60 745, EN 55 014, y cknapy ca ofpenGama cmepumua 2006/95/EG, 2004/108/EG,
2006/42/EG.

BYKA/BUBEPALIMJE MepeHo y cknapy ca EN 60 745, HuBo npuTicka 3Byka OBOT anata
u3Hocy 96 AB (A), a jaunHa 3syka 108 b (A) (HopmanHo oactynate: 3 ab), a Bubpauvja
3.3 m/c? (MepeHo MeToaOM Ha Way-pyuy).

HAMOMEHA: HaBepeHa ykynHa BpeaHocT BuGpaLumje uaMepeHa je y cknagy ca
CTaHAapAHUM METOAOM TeCTUpaka U MOXe Aa Ce KOPUCTY 3a nopefjerse jeaHor anara ca
npyrum. Takofe MoxXe Aia Ce KOpUCTM Y MPENUMUHAPHOj NPOLIEHY U3nararba.

Emucuja Bubpaumje 3a Bpeme ctBapHe ynotpebe
A NAp[oX{0]2d S 2Y S erexrpuunor anara moxe na ce pasnncyje on Hasenere
YKyNHE BPEHOCTI 3aBUCHO O/} HAYMHA Ha KOj! KopUCTUTE
anarl. HanpaswTe npoljeHy v3naratba y CTBapHUM YCrioBiMa ynotpe6e 1 aeHTUdMKyjTe
CUTYDHOCHE Mepe 3a NIVYHY 3aWTTY y CKNazy ca TUM (yanmarbe Y 063aup cBux denosa
PajjHor LMKNYCa Kao LTO Cy BPEMeHa y KojMa je anar MCKbY4eH U Kafia paau NpasHitm
XOIOM /107aTHO Y3 BPEME aKTUBUpatba).

Texwnka aokymexTauuja koa: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

)

CE PREHLASENIE O ZHODE V{hradne na nasu viastnu zodpovednost prehlasujeme, Ze
tento vyrobok zodpoveda nasledujicim norméam alebo normovanym dokumentom: EN 60
745, EN 55 014, v stlade s predpismi 2006/95/EG, 2004/108/EG, 2006/42/EG.

HLUKU/VIBRACIACH Merané podra EN 60 745 je Grovei akustického tlaku tohto nastroja
96 dB(A) a uroven akustického vykonu je 108 dB(A) (tandardna odchylka: 3 dB), a vibracie
s0 3.3 m/s? (metoda ruka - paza).

POZNAMKA: Deklarovana celkové hodnota vibracii sa merala v stlade so $tandardnou
testovacou metodou a moZe sa pouzivat na porovnanie jedného pristroja s inym. Takisto sa
moze pouzit pri predbeznom posudzovani vystavenia vibraciam.

Vibracie lice pocas
TRAHA elektrického pristroja sa mozu odlisovat od deklarovanej
celkovej hodnoty — zavisi to od spdsobov, akymi pouzivate
tento pristroj. Vykonajte odhad expozicie v konkrétnych podmienkach pouzivania a podla
toho uréte bezpecnostné opatrenia ochrany oséb (berte do Gvahy nielen dobu spustenia, ale
aj ostatné fazy prevadzkového cyklu, ako napriklad dobu vypinania pristroja a dobu, ked
beZi naprazdno).

Stbory technickej dokumentacie sa nachadzajii na adrese: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE),

4825 BD Breda, NL.

1ZJAVA O USTREZNOSTI CE Odgovorno izjavljamo, da je ta izdelek v skladu z naslednjimi
standardi ali standardnimi dokumenti: EN 60 745, EN 55 014, v skladu s predpisi navodil
2006/95/ES, 2004/108/ES, 2006/42/ES.

HRUP/VIBRACIJA Izmerjeno v skladu s predpisom EN 60 745 je raven zvocnega pritiska za
to orodje 96 dB(A) in jakosti zvoka 108 dB(A) (standarden odmik: 3 dB), in vibracija

3.3 m/s? (metoda ‘dlan-roka’).

OPOMBA: Navedena vibracijska skupna vrednost je bila izmerjena v skladu s standardno

preskusno metodo in se lahko uporablja za medsebojno primerjavo orodij. Lahko se
uporablja tudi za predhodno oceno izpostavljenosti.

Vibracijske emisije med dejansko uporabo orodja se lahko
I 31740 [0 ] recicuieio od dekiarirane skupne vrednosti, odvisno od
nacina uporabe orodja. Ocenite raven izpostavijenosti v

dejanskih pogojih uporabe ter vzpostavite ustrezne varnostne ukrepe za osebno zascito
(upostevajte vse dele delovnega cikla, kot so obdobja, ko je orodje izklopljeno ter ko
obratuje v prostem teku, poleg ¢asa normalnega obratovanja).

Tehni¢na dokumentacija se nahaja pri: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.

AEKNAPALIS PE NPO BIAMOBIAHICTb Mu aeknapyemo nif CBO BiANOBiAANLHICT, WO
Lieit NpoAyKT BiAnoBifae HacTyNHUM cTaHaapTam abo HopmaTuBHUM AokymeHTam: EN 60
745, EN 55 014, 3rigHo nonoxeHb avpekts 2006/95/EC, 2004/108/EC, 2006/42/EC.

LYM/BIBPALIIS Mia wac umiptoBakkst 3rigHo EN 60 745 piseHb TUCKY 3BYKY LibOro
obnaaHaHHs cTaHoBUTb 96 AB(A), ToAi ik piBeHb MOTYXHOCTI 3BYKY CTaHOBUTL 108 AB(A)
(cTaHpapTHe Bigxunenks: 3 AB), Ta Bibpauia 3.3 Micek’ (pyuHuit MeTop).

MPUMITKA: 3apeknapoBaHuit 3aranbHuil pisetb Bibpavji BUMIDIOBABCS 3a CTAHAAPTHUM
MeTos1oM HHA | MOXe TMCA Ans 3 iHLWMM
BiH TakoX MOXe 3acToCOBYBATUCA s nionepesHLOi OLHKM BUBYXY.

PigeHb BipaLii nia yac 3snyaitHoi ekcnnyatauji
A yBA €NeKTPOIHCTPYMEHTY MOXe Bij Bin
3aranbHoro B i Big

TOr0, SIKUM YMHOM OuiHTy Bip swﬁyxy y
haKTU4HKX yMOBaX ekcnnyarTaui Ta BUSHAYTY 32XOM B3NEKY 3 METOI BIANOBIAHOTO
0COGUCTOTO 3aXWCTY (BPaX0BYKOUM BCi AETANI TEXHOMONIYHOO LMK, K TO 4ac, Ko
obnagHaHHs Gyno BUMKHEHO, KON BOHO NpaLoe 6e3 HaBaHTaXEHHS, a TakoX Yac 3anycky).

TexHiuHa AokymeHTaLis 3HaxoauTbes y: SKIL Europe BV (PT-SEU/PJE), 4825 BD Breda, NL.
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TRADUZIONE DELLE ISTRUZIONI
ORIGINALI

USARE OCCHIALI DI PROTEZIONE

@ USARE PROTEZIONE ACUSTICA

@
I:l DOPPIO ISOLAMENTO (NESSUN CAVO DI

@ CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

TERRA NECESSARIO)

ACCESSORI E IMBALLAGGI INSIEME Al

X NON SMALTIRE STRUMENTI ELETTRICI,
RIFIUTI DOMESTICI

LEGGERE TUTTE LE
@ A\ ATTENZIONE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI

DI SICUREZZA. Eventuali errori nelladempimento delle istruzioni qui
di seguito riportate potranno causare scosse elettriche, incendi e/o
incidenti gravi.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per futuro
riferimento.

Il termine “elettroutensile” nelle avvertenze fa riferimento allo
strumento azionato tramite corrente elettrica (cavo) o allo strumento
azionato a batteria (senza cavo).

SICUREZZA DELLA STAZIONE DI LAVORO

|

Tenere la zona di operazione sempre pulita ed ordinata. I/
disordine e le zone di lavoro non illuminate possono essere
fonte di incidenti.

b. Evitare d’impiegare I'elettroutensile in ambienti soggetti
al rischio di esplosioni e nei quali si trovino liquidi, gas
o polveri infiammabili. Gli elettroutensili producono scintille
che possono far infiammare la polvere o i gas.

Tenere lontani i bambini ed altre persone durante
I'impiego dell’elettroutensile. Eventuali distrazioni potranno
comportare la perdita del controllo sull'elettroutensile.

SICUREZZA ELETTRICA
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a. La spina per la presa di corrente dovra essere adatta
alla presa. Evitare assolutamente di apportare modifiche
alla spina. Non impiegare spine adattatrici assieme ad
elettroutensili con collegamento a terra. Le spine non
modificate e le prese adatte allo scopo riducono il rischio di
scosse elettriche.

Evitare il contatto fisico con superfici collegate a terra,
come tubi, riscaldamenti, cucine elettriche e frigoriferi.
Sussiste un maggior rischio di scosse elettriche nel momento
in cui il corpo é messo a massa.

Custodire I'elettroutensile al riparo dalla pioggia o
dall’'umidita. L'eventuale infiltrazione di acqua in un
elettroutensile va ad aumentare il rischio d'insorgenza di
scosse elettriche.

Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti. Non
usarlo quindi per trasportare o appendere I'elettroutensile
oppure per togliere la spina dalla presa di corrente. Non
avvicinare il cavo a fonti di calore, olio, spigoli taglienti e
neppure a parti della macchina che siano in movimento.
| cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio
d’insorgenza di scosse elettriche.

Qualora si voglia usare Ielettroutensile all’aperto,
impiegare solo ed esclusivamente cavi di prolunga
omologati per I'impiego all’esterno. L'uso di un cavo di
prolunga omologato per I'impiego all'esterno riduce il rischio
d’insorgenza di scosse elettriche.

Qualora fosse necessario utilizzare I'elettroutensile

in un luogo umido, usare un alimentatore protetto da
interruttore di perdita della terra (ELCB). L'uso di un
interruttore di perdita della terra riduce il rischio d’insorgenza
di scosse elettriche.

SICUREZZA DI PERSONE

E importante concentrarsi su cio che si sta facendo

e maneggiare con giudizio I'elettroutensile durante le
operazioni di lavoro. Non utilizzare I'utensile in caso

di stanchezza o sotto I'effetto di droghe, bevande
alcoliche e medicinali. Un attimo di distrazione durante I'uso
dell’elettroutensile potra causare lesioni gravi.

Indossare abbigliamento di protezione. Indossare sempre
gli occhiali di protezione. Indossando abbigliamento di
protezione personale come la maschera per polveri, scarpe
di sicurezza che non scivolino, elmetto di protezione oppure
protezione acustica a seconda del tipo e dell'applicazione
dell’elettroutensile, si riduce il rischio di incidenti.

Evitare I'avvio accidentale. Verificare che I'interruttore
sia spento prima di collegare I'alimentazione e/o la
batteria oppure prima di sollevare o trasportare I'utensile.
Il fatto di tenere il dito sopra all’interruttore o di collegare
I'elettroutensile acceso all'alimentazione di corrente potra
essere causa di incidenti.

Togliere gli attrezzi di regolazione o la chiave inglese
prima di accendere I'utensile. Un utensile oppure una
chiave che si trovi in una parte rotante della macchina puo
provocare seri incidenti.

Mai sopravvalutare le proprie possibilita di reazione.
Avere cura di mettersi in posizione sicura e di mantenere
Iequilibrio. In tale maniera sara possibile controllare meglio
I'elettroutensile in situazioni inaspettate.

Indossare vestiti adeguati. Non indossare vestiti larghi,
né portare bracciali e catenine. Tenere i capelli, i vestiti
ed i guanti lontani da pezzi in movimento. Vestiti lenti,
gioielli o capelli lunghi potranno impigliarsi in pezzi in
movimento.

In caso fosse previsto il montaggio di dispositivi di



aspirazione della polvere e di raccolta, assicurarsi

che gli stessi siano collegati e che vengano utilizzati
correttamente. L'utilizzo di tali dispositivi contribuisce a
ridurre lo svilupparsi di situazioni pericolose provocate dalla

presenza di polvere. d.

TRATTAMENTO ACCURATO E USO
CORRETTO DEGLI ELETTROUTENSILI

Non sottoporre la macchina a sovraccarico. Per il

viti o altri piccoli oggetti in metallo che possono creare
un collegamento da un terminale all’altro. La formazione
di cortocircuito tra i terminali della batteria pud provocare
incendi o ustioni.

In caso di utilizzo non corretto, dalla batteria pu6 uscire
del liquido; evitare di toccarlo. In caso di contatto
accidentale, sciacquare con acqua. Se il liquido entra

a contatto con gli occhi, contattare un medico. // liquido
fuoriuscito dalla batteria pud causare irritazione o ustioni.

proprio lavoro, utilizzare esclusivamente I'elettroutensile

ASSISTENZA

esplicitamente previsto per il caso. Con un elettroutensile

adatto si lavora in modo migliore e piu sicuro nell'ambito della a.

sua potenza di prestazione.

Non utilizzare mai elettroutensili con interruttori difettosi.
Un elettroutensile con ['interruttore rotto é pericoloso e deve
essere aggiustato.

Scollegare la spina dall’alimentazione e/o la batteria
dall’elettroutensile prima di eseguire qualunque
regolazione, sostituire gli accessori o riporre gli
elettroutensili. Tale precauzione evitera che I'elettroutensile

Fare riparare Ielettroutensile solo ed esclusivamente
da personale specializzato e solo impiegando pezzi
di ricambio originali. In tale maniera potra essere
salvaguardata la sicurezza dell’elettroutensile.

possa essere messo in funzione involontariamente.
Quando gli elettroutensili non vengono utilizzati,

AVVERTENZE DI SICUREZZA PER LA
TRONCATRICE

conservarli al di fuori del raggio di accesso di bambini.

Non fare usare I'elettroutensile a persone che non siano a.

abituate ad usarlo o che non abbiano letto le presenti
istruzioni. Gli elettroutensili sono macchine pericolose
quando vengono utilizzati da persone non dotate di sufficiente
esperienza.

Effettuare accuratamente la manutenzione
dell’elettroutensile. Verificare che le parti mobili
dell’elettroutensile funzionino perfettamente e non

s’inceppino, che non ci siano pezzi rotti o danneggiati b.

al punto tale da limitare la funzione dell’elettroutensile
stesso. Prima di iniziare 'impiego, far riparare le parti
danneggiate. Numerosi incidenti vengono causati da

elettroutensili la cui manutenzione é stata effettuata poco c.

accuratamente.
Mantenere gli utensili da taglio sempre affilati e puliti.
Gli utensili da taglio curati con particolare attenzione e con

taglienti affilati s'inceppano meno frequentemente e sono piu d.

facili da condurre.

Utilizzare utensili elettrici, accessori, attrezzi, ecc. in
conformita con le presenti istruzioni, tenere sempre
presente le condizioni di lavoro e le operazione da
eseguire. Limpiego di elettroutensili per usi diversi da quelli
consentiti potra dar luogo a situazioni di pericolo.

TRATTAMENTO ACCURATO E USO e

CORRETTO DEGLI UTENSILI A BATTERIA

Ricaricare solo con il caricatore specificato dal

costruttore. Un caricabatterie adatto ad un tipo di batteria

puo creare rischio di incendio se usato con un altro tipo di f.
batteria.

Usare gli strumenti a batteria solo con le apposite

batterie specificate. L'uso di altri tipi di batterie puo creare

rischio di lesioni e di incendio. g.

Quando la batteria non & in uso, tenerla lontano da
oggetti metallici quali fermagli, monete, chiavi, chiodi,

La protezione fornita deve essere fissata in modo sicuro
all’elettroutensile e posizionata in modo da garantire

la massima sicurezza affinché solo una minima parte

del disco sia esposta verso 'operatore. Sia I'operatore
che le altre persone devono tenersi lontano dal piano
del disco in rotazione. La protezione protegge I'operatore
dai frammenti di disco rotto e dal contatto accidentale con

il disco.

Con lelettroutensile devono essere usati solo dischi
abrasivi rinforzati o diamantati in acciaio legato. //
semplice fatto che un accessorio possa essere fissato
all'elettroutensile non é una garanzia per un impiego sicuro.
Il numero di giri ammesso dell’accessorio impiegato deve
essere almeno tanto alto quanto il numero massimo di
giri riportato sull’elettroutensile. Un accessorio che giri piu
rapidamente di quanto consentito puo essere danneggiato.
Utensili abrasivi possono essere utilizzati esclusivamente
per le possibilita applicative esplicitamente
raccomandate. Ad esempio: mai eseguire lavori di
levigatura con la superficie laterale di un disco abrasivo
da taglio diritto. Mole abrasive da taglio diritto sono previste
per l'asportazione di materiale con il bordo del disco.
Esercitando dei carichi laterali su questi utensili abrasivi vi e il
pericolo di romperli.

Per la mola abrasiva selezionata, utilizzare sempre
flange di serraggio del diametro corretto. Flange adatte
hanno una funzione di corretto supporto della mola abrasiva
riducendo il pitr possibile il pericolo di una rottura della mola
abrasiva.

Non utilizzare mai mole abrasive usurate previste per
elettroutensili piu grandi. Mole abrasive previste per
elettroutensili piu grandi non sono concepite per le maggiori
velocita di elettroutensili piu piccoli e possono rompersi.

Il diametro esterno e lo spessore dell’accessorio
montato devono corrispondere ai dati delle dimensioni
dell’elettroutensile in dotazione. In caso di utilizzo di



portautensili e di accessori di dimensioni sbagliate non sara
possibile schermarli oppure controllarli a sufficienza.

Le dimensioni di dischi abrasivi e flange devono adattarsi
perfettamente al mandrino portamola dell’elettroutensile.
Portautensili e flange che non si adattano perfettamente al
mandrino portamola dell’elettroutensile non ruotano in modo
uniforme, vibrano molto forte e possono provocare la perdita
del controllo.

Non utilizzare mai dischi danneggiati. Prima di ogni
utilizzo, controllare i dischi per verificare che non vi
siano scheggiature o crepe. Se I’elettroutensile oppure il
disco impiegato dovesse sfuggire dalla mano e cadere,
accertarsi che questo non abbia subito nessun danno
oppure utilizzare un disco intatto. Una volta controllato
e montato il disco, far funzionare I'elettroutensile per

la durata di un minuto con il numero massimo di giri
avendo cura di tenersi lontani e di impedire anche ad
altre persone presenti di avvicinarsi al disco in rotazione.
Nella maggior parte dei casi i dischi danneggiati si rompono
nel corso di questo periodo di prova.

Indossare abbigliamento di protezione. A seconda
dell’applicazione in corso utilizzare una visiera completa,
maschera di protezione per gli occhi oppure occhiali di
sicurezza. Per quanto necessario, portare maschere per
polveri, protezione acustica, guanti di protezione oppure
un grembiule speciale in grado di proteggervi da piccole
particelle di levigatura o di materiale. Gli occhi dovrebbero
essere protetti da corpi estranei scaraventati per I'aria nel
corso di diverse applicazioni. La maschera antipolvere e la
maschera respiratoria devono essere in grado di filtrare la
polvere provocata durante I'applicazione. Esponendosi per
lungo tempo ad un rumore troppo forte vi é il pericolo di
perdere ['udito.

Avere cura di evitare che altre persone possano
avvicinarsi alla zona in cui si sta lavorando. Ogni persona
che entra nella zona di operazione deve indossare un
abbigliamento protettivo personale. Frammenti del pezzo
in lavorazione oppure dischi rotti possono volar via oppure
provocare incidenti anche al di fuori della zona diretta di
lavoro.

Quando si eseguono lavori in cui vi & pericolo che
I'accessorio impiegato possa arrivare a toccare

cavi elettrici nascosti oppure anche il cavo elettrico
dell’elettroutensile stesso, operare con I'elettroutensile
afferrandolo sempre alle superfici di impugnatura isolate.
Un contatto con un cavo elettrico mette sotto tensione anche
parti in metallo dell’elettroutensile provocando quindi una
scossa elettrica all'operatore.

. Tenere il cavo di collegamento elettrico sempre lontano
da portautensili o accessori. Se si perde il controllo
sull'elettroutensile vi é il pericolo di troncare o di colpire il
cavo di collegamento elettrico e la Vostra mano o braccio puo
arrivare a toccare il disco in rotazione.

Mai poggiare I'elettroutensile prima che il portautensili o
I'accessorio impiegato non si sia fermato completamente.
Il disco in rotazione puo entrare in contatto con la superficie
di appoggio facendoVi perdere il controllo dell’elettroutensile.
Mai trasportare I'elettroutensile mentre questo dovesse
essere ancora in funzione. Attraverso un contatto casuale
l'utensile in rotazione potrebbe fare presa sugli indumenti
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oppure sui capelli dell'operatore e potrebbe arrivare a ferire
seriamente il corpo dell'operatore.

Pulire regolarmente le feritoie di ventilazione
dell’elettroutensile in dotazione. I/ ventilatore del motore
attira polvere nella carcassa ed una forte raccolta di polvere
di metallo pud provocare pericoli di origine elettrica.

Non utilizzare mai Ielettroutensile nelle vicinanze di
materiali infiammabili. Le scintille possono incendiare questi
materiali.

Non utilizzare mai accessori che richiedano refrigeranti
liquidi. L'utilizzo di acqua o di altri liquidi refrigeranti puo
provocare una scossa di corrente elettrica.

AVVERTENZE DI PERICOLO COMUNI
A OPERAZIONI DI LEVIGATURA E DI
TRONCATURA

Questo elettroutensile € destinato a funzionare come
levigatrice o troncatrice. Attenersi a tutte le avvertenze
di pericolo, istruzioni, rappresentazioni e dati che si
ricevono insieme all’ elettroutensile. In caso di mancata
osservanza delle seguenti istruzioni vi e il pericolo di
provocare una scossa elettrica, di sviluppare incendi e/o di
provocare seri incidenti.

Con questo elettroutensile non sono consigliate
operazioni quali sabbiatura, spazzolatura metallica o
lucidatura. Le operazioni per le quali I'elettroutensile non é
stato progettato possono creare un rischio e causare lesioni
personali.

Non utilizzare nessun accessorio che la casa costruttrice
non abbia esplicitamente previsto e raccomandato per
questo elettroutensile. I/ semplice fatto che un accessorio
possa essere fissato al Vostro elettroutensile non é una
garanzia per un impiego sicuro.

Il numero di giri ammesso dell’accessorio impiegato deve
essere almeno tanto alto quanto il numero massimo di
giri riportato sull’elettroutensile. Un accessorio che giri pit
rapidamente di quanto consentito puo essere danneggiato.

Il diametro esterno e lo spessore dell’accessorio
montato devono corrispondere ai dati delle dimensioni
dell’elettroutensile in dotazione. In caso di utilizzo di
portautensili e di accessori di dimensioni sbagliate non sara
possibile schermarli oppure controllarli a sufficienza.

Dischi abrasivi, flange, platorelli oppure altri portautensili
ed accessori devono adattarsi perfettamente al mandrino
portamola dell’elettroutensile in dotazione. Portautensili
ed accessori che non si adattano perfettamente al mandrino
portamola dell’elettroutensile non ruotano in modo uniforme,
vibrano molto forte e possono provocare la perdita del
controllo.

Non utilizzare mai portautensili od accessori danneggiati.
Prima di ogni utilizzo controllare i portautensili e gli
accessori ed accertarsi che sui dischi abrasivi non vi
siano scheggiature o crepature, che il platorello non

sia soggetto ad incrinature, crepature o forte usura e
che le spazzole metalliche non abbiano fili metallici
allentati oppure rotti. Se I’elettroutensile oppure
I'accessorio impiegato dovesse sfuggire dalla mano e
cadere, accertarsi che questo non abbia subito nessun
danno oppure utilizzare un accessorio intatto. Una volta



controllato e montato il portautensili o accessorio, far
funzionare I'elettroutensile per la durata di un minuto con
il numero massimo di giri avendo cura di tenersi lontani e
di impedire anche ad altre persone presenti di avvicinarsi
al portautensili o accessorio in rotazione. Nella maggior
parte dei casi i portautensili o accessori danneggiati si
rompono nel corso di questo periodo di prova.

Indossare abbigliamento di protezione. A seconda
dell’applicazione in corso utilizzare una visiera completa,
maschera di protezione per gli occhi oppure occhiali di
sicurezza. Per quanto necessario, portare maschere per
polveri, protezione acustica, guanti di protezione oppure
un grembiule speciale in grado di proteggervi da piccole
particelle di levigatura o di materiale. Gli occhi dovrebbero
essere protetti da corpi estranei scaraventati per l'aria nel
corso di diverse applicazioni. . La maschera antipolvere e

la maschera respiratoria devono essere in grado di filtrare

la polvere provocata durante I'applicazione. Esponendosi
per lungo tempo ad un rumore troppo forte vi € il pericolo di
perdere ['udito.

Avere cura di evitare che altre persone possano
avvicinarsi alla zona in cui si sta lavorando. Ogni persona
che entra nella zona di operazione deve indossare un
abbigliamento protettivo personale. Frammenti del pezzo
in lavorazione oppure utensili rotti possono volar via oppure
provocare incidenti anche al di fuori della zona diretta di
lavoro.

Tenere I'elettroutensile sempre per le superfici isolate
dell’impugnatura qualora venissero effettuati lavori
durante i quali 'accessorio potrebbo venire a contatto
con cavi elettrici nascosti oppure con il proprio cavo di
rete. I/ contatto con un cavo sotto tensione puo mettere sotto
tensione anche parti metalliche dell'utensile, causando una
scossa elettrica.

Tenere il cavo di collegamento elettrico sempre lontano
da portautensili o accessori in rotazione. Se si perde il
controllo sull’elettroutensile vi é il pericolo di troncare o di
colpire il cavo di collegamento elettrico e la Vostra mano o
braccio puo arrivare a toccare il portautensili o accessorio in
rotazione.

Mai poggiare I'elettroutensile prima che il portautensili o
I'accessorio impiegato non si sia fermato completamente.
L'utensile in rotazione puo entrare in contatto con la superficie
di appoggio facendo Vi perdere il controllo sull’elettroutensile.
. Mai trasportare I'elettroutensile mentre questo dovesse
essere ancora in funzione. Attraverso un contatto casuale
I'utensile in rotazione potrebbe fare presa sugli indumenti
oppure sui capelli dell'operatore e potrebbe arrivare a ferire
seriamente il corpo dell'operatore.

Pulire regolarmente le feritoie di ventilazione
dell’elettroutensile in dotazione. /I ventilatore del motore
attira polvere nella carcassa ed una forte raccolta di polvere
di metallo pud provocare pericoli di origine elettrica.

Non utilizzare mai I'elettroutensile nelle vicinanze di
materiali infiammabili. Le scintille possono far prendere
fuoco questi materiali.

Non utilizzare mai accessori che richiedano refrigeranti
liquidi. L'utilizzo di acqua o di altri liquidi refrigeranti pud
provocare una scossa di corrente elettrica.
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CONTRACCOLPO E RELATIVE AVVERTENZE DI
PERICOLO

Un contraccolpo & I'improvvisa reazione in seguito ad

agganciamento oppure blocco di accessorio in rotazione come

puo essere un disco abrasivo, platorello, spazzola metallica ecc.

Agganciandosi oppure bloccandosi il portautensili 0 accessorio

provoca un arresto improvviso della rotazione dello stesso.

In questo caso I'operatore non € pili in grado di controllare

I'elettroutensile ed al punto di blocco si provoca un rimbalzo

dello stesso che avviene nella direzione opposta a quella della

rotazione del portautensili o dell'accessorio.

Se p.es. un disco abrasivo resta agganciato o bloccato nel

pezzo in lavorazione, il bordo del disco abrasivo che si abbassa

nel pezzo in lavorazione pud rimanere impigliato provocando

in questo modo una rottura oppure un contraccolpo del disco

abrasivo. |l disco abrasivo si avvicina o si allontana dall'operatore

a seconda della direzione di rotazione che ha nel momento in

cui si blocca. In tali situazioni & possibile che le mole abrasive

possano anche rompersi.

Un contraccolpo ¢ la conseguenza di un utilizzo non appropriato

oppure non corretto dell'elettroutensile. Esso puo essere evitato

soltanto prendendo misure adatte di sicurezza come dalla

descrizione che segue.

a. Tenere sempre ben saldo I'elettroutensile e portare il
proprio corpo e le proprie braccia in una posizione che
Vi permetta di compensare le forze di contraccolpo.
Se disponibile, utilizzare sempre I'impugnatura
supplementare in modo da poter avere sempre il maggior
controllo possibile su forze di contraccolpi oppure
momenti di reazione che si sviluppano durante la fase
in cui la macchina raggiunge il regime di pieno carico.
Prendendo appropriate misure di precauzione I'operatore
puo essere in grado di tenere sotto controllo le forze di
contraccolpo e quelle di reazione a scatti.

b. Mai avvicinare la propria mano alla zona degli utensili
in rotazione. Nel corso dell’azione di contraccolpo il
portautensili o accessorio potrebbe passare sulla Vostra
mano.

c. Evitare di avvicinarsi con il proprio corpo alla zona in cui
Ielettroutensile viene mosso in caso di un contraccolpo.
Un contraccolpo provoca uno spostamento improvviso
dell’elettroutensile che si sviluppa nella direzione opposta a
quella della rotazione della mola abrasiva al punto di blocco.

d. Operare con particolare attenzione in prossimita di
spigoli, spigoli taglienti ecc.. Avere cura di impedire che
portautensili o accessori possano rimbalzare dal pezzo in
lavorazione oppure possano rimanervi bloccati. L utensile
in rotazione ha la tendenza a rimanere bloccato in angoli,
spigoli taglienti oppure in caso di rimbalzo. Cio provoca una
perdita del controllo oppure un contraccolpo.

e. Non utilizzare seghe a catena e neppure lame dentellate.
Questo tipo di accessori provocano spesso un contraccolpo
oppure la perdita del controllo sull’elettroutensile.

PARTICOLARI AVVERTENZE DI PERICOLO
PER OPERAZIONI DI LEVIGATURA E DI
TRONCATURA

a. Utilizzare esclusivamente utensili abrasivi che siano



esplicitamente ammessi per I’elettroutensile in dotazione
e sempre in combinazione con la calotta di protezione
prevista per ogni utensile abrasivo. Utensili abrasivi che
non sono previsti per I'elettroutensile non possono essere
sufficientemente schermati e sono insicuri.

La calotta di protezione deve essere applicata con
sicurezza all’elettroutensile e regolata in modo tale da
poter garantire il massimo possibile di sicurezza, ciog,
che la parte dell’utensile abrasivo che senza protezione
indica verso I'operatore deve essere ridotta al minimo
possibile. La calotta di protezione ha il compito di
proteggere l'operatore da frammenti, contatto accidentale con
l'utensile abrasivo e scintille che possono incendiare gli abiti.
Utensili abrasivi possono essere utilizzati esclusivamente
per le possibilita applicative esplicitamente
raccomandate. P.es.: Mai eseguire lavori di levigatura
con la superficie laterale di un disco abrasivo da taglio
diritto. Mole abrasive da taglio diritto sono previste per
I'asportazione di materiale con il bordo del disco. Esercitando
di romperi.

Per la mola abrasiva selezionata, utilizzare sempre flange
di serraggio che siano in perfetto stato e che siano della
corretta dimensione e forma. Flange adatte hanno una
funzione di corretto supporto della mola abrasiva riducendo

il pit possibile il pericolo di una rottura della mola abrasiva.
E possibile che vi sia una differenza tra flange per mole
abrasive da taglio diritto e flange per mole abrasive di altro
tipo.

Non utilizzare mai mole abrasive usurate previste per
elettroutensili piu grandi. Mole abrasive previste per
elettroutensili pitr grandi non sono concepite per le maggiori
velocita di elettroutensili pit piccoli e possono rompersi.

ULTERIORI AVVERTENZE DI PERICOLO
SPECIFICHE PER LAVORI DI TRONCATURA

Evitare di far bloccare il disco abrasivo da taglio diritto
oppure di esercitare una pressione troppo alta. Non
eseguire tagli eccessivamente profondi. Sottoponendo

la mola da taglio diritto a carico eccessivo se ne aumenta
la sollecitazione e la si rende maggiormente soggetta ad
angolature improprie o a blocchi venendo cosi a creare

il pericolo di contraccolpo oppure di rottura dell'utensile
abrasivo.

Evitare di avvicinarsi alla zona anteriore o posteriore al
disco abrasivo da taglio in rotazione. Quando I'operatore
manovra la mola da taglio diritto nel pezzo in lavorazione in
direzione opposta a quella della propria persona, puo capitare
che in caso di un contraccolpo il disco in rotazione faccia
rimbalzare con violenza I'elettroutensile verso 'operatore.
Qualora il disco abrasivo da taglio diritto dovesse
incepparsi oppure si dovesse interrompere il lavoro,
spegnere I'elettroutensile e tenerlo fermo fino a quando
il disco si sara fermato completamente. Non tentare
mai di estrarre il disco abrasivo dal taglio in esecuzione
perché si potrebbe provocare un contraccolpo. Rilevare
ed eliminare la causa per il blocco.

Mai rimettere I'elettroutensile in funzione fintanto che
esso si trovi ancora nel pezzo in lavorazione. . Prima
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di continuare ad eseguire il taglio procedendo con la
dovuta attenzione, attendere che il disco abrasivo da
taglio diritto abbia raggiunto la massima velocita. /n caso
contrario é possibile che il disco resti agganciato, sbalzi dal
pezzo in lavorazione oppure provochi un contraccolpo.

e. Dotare di un supporto adatto pannelli oppure pezzi in
lavorazione di dimensioni maggiori in modo da ridurre il
rischio di un contraccolpo dovuto ad un disco abrasivo
da taglio diritto che rimane bloccato. Pezzi in lavorazione
di dimensioni maggiori possono piegarsi sotto I'effetto del
proprio peso. Provvedere a munire il pezzo in lavorazione di
supporti adatti al caso specifico sia nelle vicinanze del taglio
di troncatura che in quelle del bordo.

f. Operare con particolare attenzione in caso di «tagli dal
centro» da eseguire in pareti gia esistenti oppure in altre
parti non visibili. I/ disco abrasivo da taglio diritto che
inizia il taglio sul materiale pué provocare un contraccolpo se
dovesse arrivare a troncare condutture del gas o dellacqua,
linee elettriche oppure oggetti di altro tipo.

SMALTIMENTO

Awviare ad un riciclaggio rispettoso del’ambiente gli imballaggi, gli
elettroutensili e gli accessori dismessi.

SOLO PER | PAESI EUROPEI

Conformemente alla norma della direttiva CE 2002/96
sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE) ed all'attuazione del recepimento nel diritto
nazionale, gli elettroutensili diventati inservibili devono
essere raccolti separatamente ed essere inviati ad una
riutilizzazione ecologica.

ﬁ Non gettare elettroutensili dismessi tra i rifiuti domestici.
|
—O

DATI TECNICI GENERALI

Troncatrice Dremel DSM20

DSM20

Tensione nominale 220-240V~50/60Hz
Potenza elettrica nominale 710 W

Velocita senza carico no 17000 min-1
Diametro max disco abrasivo 77 mm tipo 1
Albero disco 11 mm

Profondita di taglio max 21,5mm

CAVI DI PROLUNGA

Utilizzare esclusivamente cavi di prolunga completamente svolti
con portata minima di 5 amp.



SPEGNERE SEMPRE L'ELETTROUTENSILE
A\ ATTENZIONE PRIMA DI SOSTITUIRE ACCESSORI O
BOCCOLE O PRIMA DI ESEGUIRE LA MANUTENZIONE E
RIMUOVERE LA BATTERIA.

GENERALE

Questo utensile Dremel DSM20 ¢ indicato per tagli diritti in
legno, plastica, metallo, muri a secco, fibre e piastrelle usando gli
accessori raccomandati da Dremel.

FIGURA 1

Pulsante blocco (‘LOCK-ON”)
Interruttore pala con funzione di sblocco (“Lock-OFF”)
Disco abrasivo

Guida linea

Base

Base taglio a filo

Blocco mandrino

Aperture di aerazione

Cavo

Leva di regolazione profondita
Porta per polvere

Scala di profondita

CFRETIOMMOUO®>

INSTALLAZIONE E RIMOZIONE DI ACCESSORI

SCOLLEGARE LA SPINA
A\ ATTENZIONE DALL'ALIMENTAZIONE PRIMA DI
QUALUNQUE MONTAGGIO, REGOLAZIONE O SOSTITUZIONE DI

ACCESSORI. Tale precauzione evitera che I'elettroutensile possa
essere messo in funzione involontariamente.

Montaggio del disco piatto standard

1. Ruotare il BULLONE DI BLOCCO con la chiave fornita in
senso orario, quindi rimuovere il BULLONE DI BLOCCO e
la RONDELLA ESTERNA. Se I'albero si sposta mentre si
tenta di allentare il bullone di blocco, premere il blocco del
mandrino. FIGURA 2

2. Far scorrere il disco dietro la superficie della protezione e
montarlo contro la RONDELLA INTERNA sull'albero.

3. Reinstallare la RONDELLA ESTERNA e stringere il bullone di
blocco a mano.

4. Premere il blocco mandrino per bloccare I'albero e stringere
a fondo il BULLONE DI BLOCCO in senso anti-orario usando
la chiave fornita. Nota: leggere le istruzioni fornite con gli
accessori Dremel per ulteriori informazioni sull'utilizzo.

FIGURA 2

Disco piatto standard

Disco di taglio a filo (opzionale)
Disco piatto standard

Pietra di sbavatura (opzionale)
Chiave

Bullone di blocco

Rondella esterna

Superficie protezione

TomMTmMooOw>
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|. Rondella interna
J. Blocco mandrino

FIGURA 3
A. Disco standard
B. Superficie protezione

Montaggio del disco di taglio a filo

1. Ripetere il precedente punto 1.

2. Posizionare il disco di taglio a filo contro la RONDELLA
INTERNA sull'albero del mandrino. FIGURA 4

3. Reinstallare la RONDELLA ESTERNA e serrare a mano il
BULLONE DI BLOCCO.

4. Premere il blocco mandrino per bloccare I'albero e stringere
a fondo il BULLONE DI BLOCCO in senso anti-orario usando
la chiave fornita.

FIGURA 4
A. Disco di taglio a filo

Montaggio della pietra di sbavatura

1. Ripetere il precedente punto 1.

2. Posizionare il disco piatto contro la RONDELLA INTERNA
sull'albero del mandrino. FIGURA 5

3. Installare la PIETRA DI SBAVATURA al posto della rondella
esterna e serrare a fondo a mano.

4. Premere il blocco mandrino per bloccare I'albero e serrare a
fondo la PIETRA DI SBAVATURA in senso anti-orario usando
la chiave fornita.

FIGURA 5
A. Disco piatto standard
B. Pietra di sbavatura

ESTRAZIONE DELLA POLVERE

Lelettroutensile & dotato di una porta per I'estrazione della
polvere. Per usare questa funzione, inserire 'adattatore
della porta per polvere (accessorio opzionale) nella porta
corrispondente, collegare un tubo aspirapolvere all'adattatore
e collegare l'altra estremita del tubo ad un aspirapolvere per
officina. FIGURA 6

FIGURA 6

A. Porta per polvere

B. Adattatore porta per polvere (accessorio opzionale)
C. Tubo aspirapolvere (non fornito)

PER INIZIARE

Grazie per aver acquistato I'utensile Dremel DSM20. Questo
utensile & stato progettato per affrontare diversi progetti all'interno
e all'esterno della casa. L'elettroutensile Dremel DSM20 esegue i
lavori in maniera pit veloce ed efficiente rispetto ad una serie di
altri utensili che sarebbero necessari per completare un lavoro o
un progetto. Questo elettroutensile & anche compatto, ergonomico
e taglia praticamente tutti i comuni materiali.



Dopo avere utilizzato il nuovo Dremel DSM20, scoprirete che ha
le dimensioni giuste per eseguire qualunque progetto, abbastanza
piccole rispetto ad una sega circolare tradizionale. Grazie ad una
linea completa di accessori, I'elettroutensile taglia praticamente
qualunque materiale - legno, plastica, metallo, muro a secco e
piastrelle. L'elettroutensile offre inoltre due posizioni per il disco

di taglio: una posizione utilizza un disco piatto standard per tutti i
tagli diritti normali, mentre la seconda consente di eseguire tagli a
filo lungo pavimenti o pareti.

Oltre alla versatilita, il Dremel DSM20 offre un’eccellente linea

di vista che consente di eseguire tagli sicuri e precisi al primo
tentativo evitando perdite di tempo o di materiale.

Visitate il sito www.dremel.com per ottenere maggiori informazioni
sulle applicazioni del nuovo elettroutensile Dremel.

TENERE LELETTROUTENSILE CON
A\ ATTENZIONE ENTRAMBE LE MANI DURANTE
L’ACCENSIONE, PER EVITARE CHE LA ROTAZIONE DEL MOTORE
PROVOCHI UNA TORSIONE DELL'UTENSILE.

Accendere I'elettroutensile prima di iniziare il lavoro e attendere
che raggiunga la velocita completa prima di porlo a contatto con

il pezzo in lavorazione. Sollevare lo strumento dal pezzo prima di
rilasciare I'interruttore. NON accendere o spegnere I'elettroutensile
mentre si trova sotto carico, per evitare di ridurre la durata
dell'interruttore.

Interruttore pala con funzione di shlocco (“Lock-OFF”)
L'interruttore della pala consente all'operatore di controllare le
funzioni di shlocco (‘LOCK-OFF”) e accensione/spegnimento
(“ON/OFF”).

Per shloccare I'interruttore e accendere I'elettroutensile (“ON”):
Premere la leva di rilascio interruttore “LOCK-OFF” in avanti per
sbloccare l'interruttore della pala, quindi premere l'interruttore
della pala. FIGURA 7

Per disattivare I'elettroutensile (“OFF”): rilasciare la leva della
pala. L'interruttore & caricato a molla e tornera in posizione “OFF”
automaticamente.

FIGURA 7

A. Pulsante di blocco (“Lock ON”)

B. Leva rilascio interruttore sblocco (‘Lock OFF”)
C. Interruttore pala

Pulsante blocco (“LOCK-ON”)

La funzione “LOCK-ON” incorporata nell'interruttore della pala &
comoda in caso di operazioni lunghe.

Per bloccare l'interruttore (‘ON”): Dopo aver attivato I'interruttore
della pala, premere a fondo il pulsante di blocco “LOCK-ON”
sul retro dell'elettroutensile e rilasciare I'interruttore della pala.
FIGURA7

Per disattivare I'elettroutensile (‘OFF”): premere e rilasciare
I'interruttore della pala.

Per evitare il contraccolpo (cioé quando il disco tende a uscire
bruscamente dal materiale) & consigliato eseguire i tagli nella
stessa direzione di rotazione del disco.

E IMPORTANTE LEGGERE E
A\ ATTENZIONE COMPRENDERE LA SEZIONE INTITOLATA
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“CONTRACCOLPO E RELATIVE AVVERTENZE DI PERICOLO"
CONTENUTA NEL PRESENTE MANUALE.

Regolazione della profondita

Scollegare la spina dall'alimentazione. Allentare la leva di
regolazione profondita situata sul lato destro dell'elettroutensile.
La base & caricata a molla e si abbassera automaticamente.
FIGURA 8

Serrare la leva in senso anti-orario fino a raggiungere la
profondita desiderata. Verificare la profondita.

FIGURA 8
A. Leva di regolazione profondita
B. Scala di profondita

Guida linea

L'intaglio di guida del taglio fornisce una linea di taglio
approssimativa. Eseguire tagli di prova su pezzi di legno per
verificare la linea di taglio effettiva.

FIGURA 9

FIGURA 9
A. Guida linea

Tagli generici
Tenere saldamente e azionare l'interruttore con un movimento
deciso. Non forzare I'elettroutensile. Esercitare una pressione

leggera e continua FIGURA 10

W DOPO AVER COMPLETATO UN TAGLIO ED
AVER RILASICATO L'INTERRUTTORE,

ATTENDERE IL TEMPO NECESSARIO AFFINCHE IL DISCO Sl

FERMI COMPLETAMENTE PER INERZIA. NON APPOGGIARE

LELETTROUTENSILE PRIMA CHE SI SIA FERMATO

COMPLETAMENTE.

1. Prima di procedere al taglio, accertarsi che il materiale da
tagliare sia ben fissato in una morsa o in un attrezzo di
fissaggio.

2. L'operatore deve tenere il corpo su un lato del disco, ma non
in linea con esso. E importante sorreggere adeguatamente
I'elettroutensile e posizionarsi in modo da ridurre al minimo
I'esposizione del corpo ad eventuale blocco o contraccolpo
del disco.

3. Tenere saldamente I'elettroutensile durante il taglio ed essere
sempre pronti e attenti a gestire I'operazione di taglio.

4. Evitare di inceppare, torcere o bloccare il disco con il pezzo
in lavorazione o di applicare un’eccessiva pressione laterale
al disco.

Taglio di piastrelle

Verificare che il materiale da tagliare sia bloccato in una morsa o
in un accessorio di fissaggio prima di procedere al taglio.
Accendere I'elettroutensile e attendere che il disco abbia
raggiunto la velocita completa. Per i tagli che superano il bordo di
una piastrella, tagliare attraverso i bordi lungo la linea di taglio.
Scalfire prima la piastrella lungo la linea di taglio, effettuando piu
passaggi in modo da ottenere un taglio progressivo.

Questo elettroutensile non utilizza dischi progettati per la
molatura. Se il taglio da eseguire richiede un bordo liscio e rifinito,



usare uno strumento di finitura per piastrelle per rifinirne il bordo.

Tagli a immersione o interni

La dimensione e la versatilitd di Dremel DSM20 lo rendono

I'utensile adatto per tagli a immersione o interni in pezzi in

lavorazione quali materiali da pavimentazione, pannellature o

rivestimenti.

1. Marcare la superficie da tagliare con le linee di taglio
desiderate

2. Allentare la leva di regolazione profondita in modo che la
base caricata a molla si sblocchi e raggiunga I'impostazione
di profondita zero. La leva di regolazione profondita deve
rimanere rilasciata durante questo taglio.

3. Appoggiare la base dello strumento sul pezzo in lavorazione
e allineare il disco alla linea di taglio. FIGURA 11

4. Tenendo saldamente I'elettroutensile, premere l'interruttore
della pala e attendere che il disco raggiunga la massima
velocita.

5. Immergere/abbassare lentamente l'utensile e il disco nel
pezzo in lavorazione. FIGURA 12

6. Guidare l'utensile in avanti e completare il taglio

7. Rilasciare l'interruttore della pala e attendere che
I'elettroutensile si fermi completamente.

8. Rimuovere I'elettroutensile dal pezzo in lavorazione.

9. Ripetere i punti da 3 a 8 per completare i tagli.

Taglio a filo

Prima di tutto considerare I'altezza desiderata per il taglio a filo.

In caso di pavimenti, aggiungere lo spessore dell'adesivo per

pavimenti, il pavimento stesso ed eventuali strati sottostanti o altri

materiali che influiranno sullo spessore del pavimento finito.

1. Installare il disco di taglio a filo sull'elettroutensile come
descritto nella sezione “Montaggio del disco di taglio a filo”.

2. Regolare la profondita del disco allimpostazione desiderata.

3. Ruotare I'elettroutensile su un lato in modo che la base di
taglio a filo rimanga contro la pavimentazione.

4. Afferrare saldamente I'elettroutensile. Accendere
I'elettroutensile e attendere che raggiunga la velocita
completa prima di metterlo a contatto con il pezzo in
lavorazione.

5. Completare il taglio e rimuovere I'elettroutensile dal pezzo in
lavorazione prima di spegnerlo. FIGURA 13

Taglio di grandi lastre

Le lastre grandi o le assi lunghe si curvano o si piegano, a
seconda del supporto. Se si tenta di tagliare senza livellarle e
sostenerle adeguatamente, il disco tendera a bloccarsi con rischio
di CONTRACCOLPO e carico extra sul motore. FIGURA 14
Sostenere il pannello o I'asse vicino al taglio, come mostrato

in FIGURA 15. Accertarsi di impostare la profondita di taglio
adeguata in modo da tagliare solamente la lastra o il pannello

e non il tavolo da lavoro. | tipi di sostegno usati per sollevare e
sostenere il pezzo in lavorazione devono essere posizionati in
modo che i lati piu larghi sostengano il lavoro e siano in appoggio
sul tavolo. Non appoggiare il pezzo in lavorazione sui lati piu
stretti altrimenti il posizionamento non risulta stabile. Se la lastra
o l'asse da tagliare & troppo grande rispetto al tavolo da lavoro,
appoggiare i supporti sul pavimento in modo sicuro.

15

FIGURA 14
A. Errato

FIGURA 15
A. Corretto

Guida bordo diritto

La guida per bordo diritto (opzionale) viene usata per tagli
paralleli al bordo del pezzo in lavorazione e puo essere utilizzata
da entrambi i lati della base per tagliare sul lato sinistro o destro
del materiale.

N.B.: quando si utilizza la guida per bordo diritto sul lato sinistro o
destro dell'elettroutensile, posizionare la guida come mostrato in
figura. FIGURA 16

Tagli di strappo

| tagli a strappo sono semplici da eseguire con la guida per bordo
diritto. La guida per bordo diritto & disponibile come accessorio
opzionale. Per collegarla, applicare la guida per bordo diritto,
inserire la guida di appoggio attraverso le fessure nella base

alla larghezza desiderata come mostrato in figura e fissare con
I'apposita vite. FIGURA 17

FIGURA 17

A. Larghezza di taglio desiderata
B. Diritto

C. Vite di fissaggio

Guida bordo di strappo

Se si deve eseguire il taglio di strappo di lastre molto grandi, la
guida per bordo diritto potrebbe non consentire la larghezza di
taglio desiderata. Fissare o inchiodare un pezzo di legno dritto di
25 mm alla lastra e utilizzarlo come guida. FIGURA 18
Appoggiare il lato destro della base contro il bordo di guida.

FIGURA 18
A. Larghezza di taglio desiderata
B. Guida bordo di strappo

Guida di taglio 2” x 4” (5 x 10 cm)

L'elettroutensile Dremel DSM20 e la guida di taglio 2" x 4”

(5 x 10 cm) (accessorio opzionale) possono essere usati per

eseguire tagli in modo rapido ed accurato in pezzi di legno di pari

dimensioni. Poiché la profondita di taglio € inferiore allo spessore

di un pezzo di legno da 2" x 4” (5 x 10 cm), sara necessario un

taglio su ciascun lato del legno per eseguire un taglio lungo tutto

il pezzo in lavorazione.

1. Misurare e marcare la linea di taglio desiderata sul pezzo di
legno.

2. Far scorrere la guida di taglio 2" x 4” (5 x 10 cm) sul legno
nella posizione di taglio desiderata.
Nota: quando si utilizza il disco standard, misurare uno
spostamento di 1" (2,54 cm) per allineare adeguatamente la
guida all'indicatore di spostamento nella guida di taglio.
Quando si usa il disco di taglio a filo, allineare la guida di
appoggio dell'elettroutensile alla linea di taglio.

3. Bloccare la guida di taglio al pezzo in lavorazione nella
posizione desiderata per eseguire il taglio.

4. Tenere saldamente I'elettroutensile e usare il bordo della



guida come guida di appoggio ed eseguire il primo taglio.
FIGURA 19

5. Ribaltare il pezzo in lavorazione lasciando la guida di taglio
fissata in posizione ed eseguire un secondo taglio per
completare il taglio del pezzo da 2" x 4” (5 x 10 cm).

Guida di taglio ad angolo retto/finitura

La guida di taglio ad angolo retto/finitura per Dremel DSM20

(accessorio opzionale) e il disco di taglio a filo sono una perfetta

combinazione per eseguire tagli ad angolo retto, smussi e diritti in

battiscopa, rifiniture e cornici. Gli indicatori ad angolo consentono

anche di eseguire tagli accurati per altre angolazioni comuni, quali

15°,22,5° 0 30°.

1. Misurare e marcare la linea di taglio desiderata sul pezzo di
legno.

2. Posizionare la guida di taglio ad angolo retto/rifinitura sul
legno nella posizione di taglio desiderata.

3. Bloccare la guida di taglio al pezzo in lavorazione nella
posizione di taglio desiderata.

4. Tenere saldamente I'elettroutensile ed eseguire il taglio.

Tagli diritti - usare il bordo esterno della guida di taglio come

guida di supporto. FIGURA 20

Tagli a 45° - usare il bordo angolato della guida di taglio come

guida di supporto. FIGURA 21

VERIFICARE CHE LELETTROUTENSILE SIA
A\ ATTENZIONE POSIZIONATO CORRETTAMENTE NELLA
GUIDA PRIMA DI AVVIARLO E FARE ATTENZIONE QUANDO LO SI
SPEGNE ALL'INTERNO DELLA GUIDA DI TAGLIO PER

ACCERTARSI CHE IL DISCO DI TAGLIO NON ENTRI IN
CONTATTO CON LA GUIDA DI TAGLIO.

Tagli inclinati (15°, 22,5° 0 30°) - Ruotare la guida di taglio
all'inclinazione desiderata usando l'indicatore di inclinazione sulla
guida di taglio, completare il taglio usando il bordo esterno della
guida di taglio come guida di supporto. FIGURA 20

Tagli smussi a 45° - quando si usa solo il disco per taglio a filo,
posizionare la segna nella guida di taglio per completare il taglio.
FIGURA 22

La guida posiziona la sega in modo da eseguire tagli smussi nei
pezzi in lavorazione fino ad uno spessore di 9/16” (1,4 cm). Per
eseguire un taglio, posizionare prima I'elettroutensile nella guida
in modo che il retro della base dell'utensile rientri nella calettatura.
Accendere I'elettroutensile ed eseguire il taglio. Fermare
I'elettroutensile prima di toglierlo dalla guida.

Stabilire se eseguire un taglio interno a sinistra, esterno a
sinistra, interno a destra o esterno a destra e orientare il pezzo in
lavorazione. Posizioni A, B, C o D. FIGURA 23

FIGURA 22 Grafico accessori, vedere copertina.
Appendice di seguito:

Accessorio Applicazione

o

o Disco di taglio abrasivo con graniglia di

o carburo indicato per tagliare legno e altri
materiali morbidi.

DSM500

16

Disco di taglio abrasivo di tipo 1 rinforzato
indicato per tagliare diversi materiali, quali

metallo e plastica.
DSM510

Disco di taglio abrasivo di tipo 1 rinforzato
indicato per tagliare muri e pietre.

Disco abrasivo diamantato indicato per
tagliare materiali duri come marmo, cemento,
,mattoni, porcellana e piastrelle.

DSM540

Disco di taglio abrasivo con offset, con
graniglia di carburo indicato per tagliare legno
ed altri materiali morbidi.

DSM600

La manutenzione preventiva eseguita da personale non
autorizzato puo causare l'errato posizionamento di componenti

e dei cavi interni con possibili gravi rischi per le persone.
Raccomandiamo che l'assistenza sugli utensili sia eseguita presso
i centri di assistenza autorizzati Dremel. Per evitare incidenti
dovuti ad avvio non previsto o scariche elettriche, scollegare
sempre la spina dalla presa di corrente prima di qualsiasi
intervento manutentivo o di pulitura.

PULIZIA

W PER EVITARE INCIDENTI, SCOLLEGARE
SEMPRE L'ELETTROUTENSILE E/O IL
CARICABATTERIE DALL'ALIMENTAZIONE PRIMA DELLA PULIZIA.
L'utensile puo essere pulito a fondo usando aria compressa.
Quando si puliscono gli utensili con aria compressa indossare sempre
occhiali di sicurezza.

Le aperture di aerazione e le leve degli interruttori devono essere
tenute pulite e libere da corpi estranei. Non cercare di pulire
inserendo oggetti appuntiti attraverso le aperture.

ALCUNI PRODOTTI E SOLVENTI DI PULIZIA
A\ ATTENZIONE DANNEGGIANO | COMPONENTI IN
PLASTICA. Tra questi ci sono la benzina, il tetracloruro di carbonio, i

solventi clorinati, 'ammoniaca e i detergenti per uso domestico a
base di ammoniaca.

ALLINTERNO NON VI SONO COMPONENTI
A\ ATTENZIONE MANUTENZIONABILI DA PARTE
DELL'UTENTE. La manutenzione preventiva eseguita da personale
non autorizzato pud causare I'errato posizionamento di componenti e

dei cavi interni con possibili gravi rischi per le persone.
Raccomandiamo che I'assistenza sugli utensili sia eseguita presso i



centri di assistenza autorizzati Dremel. ADDETTI ALLA
MANUTENZIONE: scollegare I'elettroutensile e/o il caricatore
dall'alimentazione prima di procedere alla manutenzione.

Questo prodotto DREMEL € garantito come da disposizioni
normative/nazionali; eventuali danni dovuti a normale usura,
sovraccarico o utilizzo improprio non sono coperti da garanzia.

In caso di reclamo, inviare I'elettroutensile non smontato o il
caricabatterie e la prova di acquisto al rivenditore.

CONTATTO DREMEL

Per ulteriori informazioni sulla gamma di prodotti Dremel, supporto
e numero verde, visitare il sito www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Paesi Bassi

TRADUCCION DE LAS
INSTRUCCIONES ORIGINALES

@ LEA ESTAS INSTRUCCIONES
UTILICE PROTECCION OCULAR

@ UTILICE PROTECCION AUDITIVA

DOBLE AISLAMIENTO (SIN NECESIDAD DE
CABLE A TIERRA)

- NO DESECHE LAS HERRAMIENTAS
ELECTRICAS, LOS ACCESORIOS NI
LOS EMBALAJES CON LOS RESIDUOS
DOMESTICOS.

STl LEA TODAS LAS ADVERTENCIAS
@ A ATENCION DE SEGURIDAD Y TODAS LAS
INSTRUCCIONES. En caso de no atenerse a las advertencias e
instrucciones siguientes, ello puede provocar una electrocucion,
incendlio y/o lesiones graves.

Guarde todas las advertencias e instrucciones para su futura
consulta.

El término “herramienta eléctrica” utilizado en las advertencias alude
a la herramienta eléctrica, tanto la que se enchufa a la red eléctrica
(con cable) como a la funciona con bateria (sin cable).
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PUESTO DE TRABAJO

Mantenga limpio y bien iluminado su puesto de trabajo.
El desorden y una iluminacion deficiente en las areas de
trabajo pueden provocar accidentes.

No utilice la herramienta eléctrica en un entorno

con peligro de explosion, en el que se encuentren
combustibles liquidos, gases o material en polvo. Las
herramientas eléctricas producen chispas que pueden llegar
a inflamar los materiales en polvo o vapores.

Mantenga a los nifios y los espectadores apartados
mientras utilice una herramienta eléctrica. Una distraccion
le puede hacer perder el control sobre el aparato.

SEGURIDAD ELECTRICA

El enchufe del aparato debe corresponder a la toma de
corriente utilizada. No es admisible modificar el enchufe
en forma alguna. No emplear adaptadores en aparatos
dotados con una toma de tierra. Los enchufes sin modificar E
adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el
riesgo de una descarga eléctrica.

Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra
como tuberias, radiadores, cocinas y refrigeradores. E/
riesgo a quedar expuesto a una sacudida eléctrica es mayor
si su cuerpo tiene contacto con tierra.

No exponga el aparato a la lluvia y evite que penetren
liquidos en su interior. Existe el peligro de recibir una
descarga eléctrica si penetran ciertos liquidos en el aparato
eléctrico.

Trate el cable con cuidado. No utilice el cable de red para
transportar o colgar el aparato, ni tire de él para sacar
el enchufe de la toma de corriente. Mantenga el cable de
red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes o piezas
moviles. Los cables dafiados o enredados aumentan el
riesgo de descarga eléctrica.

Al trabajar con la herramienta eléctrica en la intemperie
utilice solamente cables de prolongacion homologados
para su uso en exteriores. La utilizacion de un cable de
prolongacién adecuado para su uso en exteriores reduce el
riesgo de una descarga eléctrica.

Si no tuviese mas remedio que usar una herramienta
eléctrica en un lugar humedo, utilice una fuente de
alimentacion protegida con un disyuntor por corriente
diferencial (ELCB). La utilizacion de un disyuntor por
corriente diferencial reduce el riesgo de una descarga
eléctrica.

SEGURIDAD DE PERSONAS

Esté atento a lo que hace y emplee la herramienta
eléctrica con prudencia. No utilice el aparato si estuviese
cansado, ni tampoco después de haber consumido
alcohol, drogas o medicamentos. El no estar atento
durante el uso de un aparato puede provocarle serias
lesiones.

Utilice un equipo de proteccion personal. Lleve siempre
produccion ocular. El riesgo a lesionarse se reduce
considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion
de la herramienta eléctrica empleada, se utiliza un equipo de



proteccion adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos
de seguridad con suela antideslizante, casco, o protectores
auditivos.

Evite que la herramienta se ponga en marcha
accidentalmente. Asegurese de que el interruptor esté en
la posicion de apagado antes de conectar la herramienta
a la fuente de alimentacion o a las pilas, recoger

o transportar la herramienta eléctrica. Si transporta

el aparato sujetandolo por el interruptor de conexion/
desconexidn, o si pone en tensioén el aparato conectado, ello
puede dar lugar a un accidente.

Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de
conectar la herramienta eléctrica. Una herramienta o llave
colocada en una pieza rotante puede producir lesiones al
ponerse a funcionar.

Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga
el equilibrio en todo momento. Ello le permitira controlar
mejor el aparato en caso de presentarse una situacion
inesperada.

Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No
utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su pelo,
vestimenta y guantes alejados de las piezas moviles.

La vestimenta suelta, el pelo largo y las joyas se pueden
enganchar con las piezas en movimiento.

Siempre que sea posible utilizar unos equipos de
aspiracion o captacion de polvo, asegurese que éstos
estén montados y que sean utilizados correctamente. E/
empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados del
polvo.

USO Y TRATO CUIDADOSO DE
HERRAMIENTAS ELECTRICAS

No sobrecargue el aparato. Use la herramienta prevista
para el trabajo a realizar. Con la herramienta adecuada
podra trabajar mejor y mas seguro dentro del margen de
potencia indicado.

No utilice herramientas con un interruptor defectuoso.
Las herramientas que no se puedan conectar o desconectar
son peligrosas y deben hacerse reparar.

Desconecte el enchufe de la toma de corriente o la
bateria de la herramienta eléctrica antes de realizar en
ella cualquier ajuste, cambiar accesorios o almacenarla.
Esta medida preventiva reduce el riesgo a conectar
accidentalmente el aparato.

Guarde las herramientas eléctricas fuera del alcance de
los nifos. No permita la utilizacion del aparato a aquellas
personas que no estén familiarizadas con su uso o que
no hayan leido estas instrucciones. Las herramientas
eléctricas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.
Cuide sus aparatos con esmero. Controle si funcionan
correctamente, sin atascarse, las partes moviles del
aparato, y si existen partes rotas o deterioradas que
pudieran afectar al funcionamiento de la herramienta.
Haga reparar estas piezas defectuosas antes de volver a
utilizar la herramienta eléctrica. Muchos de los accidentes
se deben a aparatos con un mantenimiento deficiente.
Mantenga los accesorios limpios y afilados. Los
accesorios mantenidos correctamente se dejan guiar y
controlar mejor.
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Utilice herramientas eléctricas, accesorios, discos, etc.
de acuerdo a estas instrucciones. Considere en ello las
condiciones de trabajo y la tarea a realizar. £/ uso de
herramientas eléctricas para trabajos diferentes de aquellos
para los que han sido concebidas puede resultar peligroso.

USO Y TRATO CUIDADOSO DE
LA BATERIA DE LA HERRAMIENTA

Recarguela solo con el cargador especificado por el
fabricante. Un cargador apropiado para un tipo de bateria
puede plantear riesgo de incendio si se usa con otra bateria.
Use herramientas eléctricas solo con baterias
especificamente disefiadas. E/ uso de cualquier otra bateria
puede plantear un riesgo de lesion e incendio.

Cuando no esté usando la bateria, manténgala alejada de
otros objetos metalicos como clips de papel, monedas,
llaves, clavos, tornillos u otros objetos metalicos
pequeiios que puedan activar una conexion de un
terminal a otro. Los cortocircuitos de terminal de bateria
pueden provocar quemaduras o un incendio.

En condiciones de uso abusivo, la bateria puede expulsar
liquido; evite su contacto. Si el contacto se produjese
accidentalmente, lavese con agua. Si el liquido entrase
en contacto con los ojos, consulte ademas a su médico.
El liquido expulsado de la bateria puede ocasionar irritacion
0 quemaduras.

SERVICIO

Unicamente haga reparar su herramienta eléctrica
por un profesional, empleando exclusivamente piezas
de repuesto originales. Solamente asi se mantiene la
seguridad del aparato.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD DE LA
MAQUINA DE TRONZAR

La proteccion suministrada con la herramienta debe
fijarse bien a esta y colocarse en la posicion de maxima
seguridad, de manera que quede expuesta la menor
cantidad de accesorio orientado hacia el operario.
Coloquense, tanto usted como los espectadores, alejados
del plano del disco tronzador. La proteccion ayuda a
proteger al operario de los fragmentos rotos del accesorio y
del contacto accidental con este.

Utilice solo discos de tronzar con diamante o reforzados
con unién. El mero hecho de que sea acoplable un
accesorio a su herramienta eléctrica no implica que su
utilizacion resulte sequra.

Las revoluciones admisibles del accesorio deberan

ser como minimo iguales a las revoluciones maximas
indicadas en la herramienta eléctrica. Aquellos accesorios
que giren a unas revoluciones mayores a las admisibles
pueden llegar a romperse y salir proyectados.

Solamente emplee el accesorio para aquellos trabajos



para los que fue concebido. Por ejemplo, no emplee

las caras de los discos tronzadores para amolar. En los
discos de tronzar el arranque de material se lleva a cabo
con los bordes del disco. Si estos discos son sometidos a un
esfuerzo lateral ello puede provocar su rotura.

Siempre use para el accesorio seleccionado una brida
en perfecto estado con el diametro correcto. Una brida
adecuada soporta convenientemente el accesorio reduciendo
asi el peligro de rotura.

No intente aprovechar discos amoladores reforzados
de otras herramientas eléctricas mas grandes cuyo
diametro exterior se haya reducido suficientemente

por el desgaste. Los discos amoladores destinados para
herramientas eléctricas grandes no son aptos para soportar
las velocidades periféricas mas altas a las que trabajan las
herramientas eléctricas mas pequefias y pueden llegar a
romperse.

El diametro exterior y el grosor del accesorio deberan
corresponder con las medidas indicadas para su
herramienta eléctrica. Los accesorios de dimensiones
incorrectas no pueden protegerse ni controlarse con
suficiente seguridad.

Los orificios de los discos amoladores y las bridas
deberan quedar debidamente alojados en el husillo de su
herramienta eléctrica. Los accesorios y las bridas que no
se ajusten correctamente sobre el husillo de la herramienta
eléctrica, al girar descentrados, generan unas vibraciones
excesivas y pueden hacerle perder el control sobre el
aparato.

No use accesorios dafiados. Antes de cada uso,
inspeccione si los accesorios presentan desechos de
corte y grietas. Si se le cae la herramienta eléctrica o

el accesorio, inspeccione si han sufrido algin dafio o
monte otro accesorio en correctas condiciones. Una
vez controlado y montado el accesorio situese Vd. y las
personas circundantes fuera del plano de rotacion del
accesorio y deje funcionar la herramienta eléctrica en
vacio, a las revoluciones maximas, durante un minuto.
Por lo regular, aquellos accesorios que estén dafiados suelen
romperse al realizar esta comprobacion.

Utilice un equipo de proteccion personal. Dependiendo
del trabajo a realizar use una careta, una proteccion
para los ojos, o unas gafas de proteccion. Dependiendo
del trabajo a realizar, emplee una mascarilla antipolvo,
protectores auditivos, guantes de proteccion o un mandil
especial adecuado para protegerle de los pequefos
fragmentos que pudieran salir proyectados. Las gafas
de proteccién deberan ser indicadas para protegerle de

los fragmentos que pudieran salir despedidos al trabajar.

La mascarilla antipolvo o respiratoria deberé ser apta para
filtrar las particulas producidas al trabajar. La exposicion
prolongada al ruido puede provocarle sordera.

Cuide que las personas en las inmediaciones se
mantengan a suficiente distancia de la zona de trabajo.
Toda persona que acceda a la zona de trabajo debera
utilizar un equipo de proteccion personal. Podrian ser
lesionadas, incluso fuera del area de trabajo inmediato, al
salir proyectados fragmentos de la pieza de trabajo o del
accesorio.

Unicamente sujete el aparato por las empufiaduras
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aisladas al realizar trabajos en los que el accesorio
pueda tocar conductores eléctricos ocultos o el propio
cable del aparato. £/ contacto con conductores portadores
de tension puede hacer que las partes metalicas del aparato
le provoquen una descarga eléctrica.

Mantenga el cable de red alejado del accesorio giratorio.
En caso de que Vd. pierda el control sobre la herramienta
eléctrica puede llegar a cortarse o enredarse el cable de red
con el accesorio y lesionarle su mano o brazo.

Jamas deposite la herramienta eléctrica antes de que el
accesorio se haya detenido por completo. £/ accesorio

en funcionamiento puede llegar a tocar la base de apoyo y
hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica.

No deje funcionar la herramienta eléctrica mientras la
transporta. El accesorio en funcionamiento podria lesionarle
al engancharse accidentalmente con su vestimenta o pelo.
Limpie periodicamente las rejillas de refrigeracion de su
herramienta eléctrica. £/ ventilador del motor aspira polvo
hacia el interior de la carcasa, y en caso de una acumulacion
fuerte de polvo metalico ello le puede provocar una descarga
eléctrica.

No utilice la herramienta eléctrica cerca de materiales
combustibles. Las chispas producidas al trabajar pueden
llegar a incendiar estos materiales.

No emplee accesorios que requieran ser refrigerados con
liquidos. La aplicacion de agua u otros refrigerantes liquidos
puede comportar una descarga eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS

PARA OPERACIONES DE AMOLADO Y
TRONZADO

Esta herramienta eléctrica se ha concebido para
funcionar como una herramienta de tronzar o de amolar.
Observe todas las advertencias de peligro, instrucciones,
ilustraciones y especificaciones técnicas que se
suministran con la herramienta eléctrica. En caso de no
atenerse a las instrucciones siguientes, ello puede provocar
una electrocucion, incendio y/o lesiones serias.

No es recomendable realizar operaciones de lijado,
cepillado o pulido con esta herramienta eléctrica. Las
operaciones para las que la herramienta eléctrica no se ha
concebido pueden ser peligrosas y provocar lesiones.

No emplee accesorios diferentes de aquellos que el
fabricante haya previsto o recomendado especialmente
para esta herramienta eléctrica. E/ mero hecho de que sea
acoplable un accesorio a su herramienta eléctrica no implica
que su utilizacion resulte segura.

Las revoluciones admisibles del accesorio deberan

ser como minimo iguales a las revoluciones maximas
indicadas en la herramienta eléctrica. Aquellos accesorios
que giren a unas revoluciones mayores a las admisibles
pueden llegar a romperse.

El diametro exterior y el grosor del accesorio deberan
corresponder con las medidas indicadas para su
herramienta eléctrica. Los accesorios de dimensiones
incorrectas no pueden protegerse ni controlarse con
suficiente seguridad.

Los orificios de los discos amoladores, bridas, platos
lijadores u otros accesorios deberan alojar exactamente



sobre el husillo de su herramienta eléctrica. Los
accesorios que no ajusten correctamente sobre el husillo de
la herramienta eléctrica, al girar descentrados, generan unas
vibraciones excesivas y pueden hacerle perder el control
sobre el aparato.
No use accesorios dafiados. Antes de cada uso
inspeccione el estado de los accesorios con el fin de
detectar, p. ej. , si estan desportillados o fisurados los
discos de amolar, si esta agrietado o muy desgastado
el plato lijador, o si las puas de los cepillos de alambre
estan flojas o rotas. Si se le cae la herramienta eléctrica
o el accesorio, inspeccione si han sufrido algin dafo
o monte otro accesorio en correctas condiciones. Una
vez controlado y montado el accesorio sitiiese Vd. y las
personas circundantes fuera del plano de rotacion del
accesorio y deje funcionar la herramienta eléctrica en
vacio, a las revoluciones maximas, durante un minuto.
Por lo regular, aquellos accesorios que estén dafiados suelen
romperse al realizar esta comprobacion.
Utilice un equipo de proteccion personal. Dependiendo
del trabajo a realizar use una careta, una proteccion
para los ojos, o unas gafas de proteccion. Dependiendo
del trabajo a realizar, emplee una mascarilla antipolvo,
protectores auditivos, guantes de proteccion o un mandil
especial adecuado para protegerle de los pequefios
fragmentos que pudieran salir proyectados. Las gafas
de proteccién deberan ser indicadas para protegerle de los
fragmentos que pudieran salir despedidos al trabajar. La
mascarilla antipolvo o respiratoria debera ser apta para
filtrar las particulas producidas al trabajar. La exposicién
prolongada al ruido puede provocarle sordera.
Cuide que las personas en las inmediaciones se
mantengan a suficiente distancia de la zona de trabajo.
Toda persona que acceda a la zona de trabajo debera
utilizar un equipo de proteccion personal. Podrian ser
lesionadas, incluso fuera del area de trabajo inmediato, al
salir proyectados fragmentos de la pieza de trabajo o del
accesorio.
Unicamente sujete el aparato por las empuiaduras
aisladas al realizar trabajos en los que el accesorio
pueda tocar conductores eléctricos ocultos o el propio
cable del aparato. E/ contacto con conductores bajo tensién
puede hacer que las partes metélicas de la herramienta
eléctrica le provoquen una descarga eléctrica.
Mantenga el cable de red alejado del accesorio en
funcionamiento. En caso de que Vd. pierda el control sobre
la herramienta eléctrica puede llegar a cortarse o enredarse
el cable de red con el accesorio y lesionarle su mano o
brazo.
Jamas deposite la herramienta eléctrica antes de que el
io se haya detenido por completo. E/ accesorio
en funcionamiento puede llegar a tocar la base de apoyo y
hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica.
No deje funcionar la herramienta eléctrica mientras la
transporta. E/ accesorio en funcionamiento podria lesionarle
al engancharse accidentalmente con su vestimenta o pelo.
Limpie periédicamente las rejillas de refrigeracion de su
herramienta eléctrica. E/ ventilador del motor aspira polvo
hacia el interior de la carcasa, y en caso de una acumulacién

fuerte de polvo metélico ello le puede provocar una descarga
eléctrica.

o. No utilice la herramienta eléctrica cerca de materiales
combustibles. Las chispas producidas al trabajar pueden
llegar a incendiar estos materiales.

p. No emplee accesorios que requieran ser refrigerados con
liquidos. La aplicacion de agua u otros refrigerantes liquidos
puede comportar una descarga eléctrica.

CAUSAS DEL RECHAZO Y ADVERTENCIAS AL
RESPECTO

El rechazo es un reaccion brusca que se produce al atascarse o
engancharse el accesorio, como un disco de amolar, plato lijador,
cepillo de alambre, etc. Al atascarse o engancharse el accesorio
en funcionamiento, éste es frenado bruscamente. Ello puede
hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica y hacer
que ésta salga impulsada en direccion opuesta al sentido de giro
que tenia el accesorio.

En el caso de que, p. ej., un disco amolador se atasque o

bloguee en la pieza de trabajo, puede suceder que el canto del

accesorio que penetra en el material se enganche, provocando
la rotura del accesorio o el rechazo del aparato. Segun el sentido
de giro y la posicion del accesorio en el momento de bloquearse
puede que éste resulte despedido hacia, o en sentido opuesto al
usuario. En estos casos puede suceder que el accesorio incluso
llegue a romperse.

El rechazo es ocasionado por la aplicacidén o manejo incorrecto

de la herramienta eléctrica. Es posible evitarlo ateniéndose a las

medidas preventivas que a continuacion se detallan.

a. Sujete con firmeza la herramienta eléctrica y mantenga
su cuerpo y brazos en una posicion propicia para resistir
las fuerzas de reaccion. Si forma parte del aparato,
utilice siempre la empuiiadura adicional para poder
soportar mejor las fuerzas derivadas del rechazo y los
pares de reaccion en la puesta en marcha. E/ usuario
puede controlar la fuerza de rechazo y de reaccion si toma
unas medidas preventivas oportunas.

b. Jamas aproxime su mano al accesorio en
funcionamiento. En caso de un rechazo el accesorio podria
lesionarle la mano.

c. No se sitlie dentro del area hacia el que se moveria
la herramienta eléctrica al ser rechazada. Al resultar
rechazada la herramienta eléctrica saldra despedida desde
el punto de bloqueo en direccion opuesta al sentido de giro
del accesorio.

d. Tenga especial precaucion al trabajar esquinas, cantos
afilados, etc. Evite que el disco de amolar rebote contra
la pieza de trabajo o que se atasque. En las esquinas,
cantos afilados, o al rebotar, el accesorio en funcionamiento
tiende a atascarse. Ello puede hacerle perder el control o
causar un rechazo del accesorio.

e. No utilice hojas de sierra para madera ni otros discos
dentados. Estos discos son propensos al rechazo y pueden
hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica.



INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS

PARA OPERACIONES DE AMOLADO Y
TRONZADO

Use exclusivamente accesorios homologados para su
herramienta eléctrica en combinacion con la caperuza
protectora prevista. Los accesorios que no fueron
diseiados para esta herramienta eléctrica pueden quedar
insuficientemente protegidos y suponen un riesgo.

La caperuza protectora debera montarse firmemente en
la herramienta eléctrica cuidando que quede orientada
ofreciendo una seguridad maxima, o sea, cubriendo al
maximo la parte del accesorio a la que queda expuesta
el usuario. La misién de la caperuza protectora es proteger
al usuario de fragmentos que puedan desprenderse del
accesorio, contacto accidental con éste y chispas que
podrian prender fuego a la ropa.

Solamente emplee el accesorio para aquellos trabajos
para los que fue concebido. Por ejemplo, no emplee

las caras de los discos tronzadores para amolar. En los
discos de tronzar el arranque de material se lleva a cabo con
los bordes del disco. Si estos accesorios son sometidos a un
esfuerzo lateral ello puede provocar su rotura.

Siempre use para el accesorio seleccionado una brida en
perfecto estado con las dimensiones y forma correctas.
Una brida adecuada soporta convenientemente el accesorio
reduciendo asi el peligro de rotura. Las bridas para discos
tronzadores pueden ser diferentes de aquellas para los
discos de amolar.

No intente aprovechar los discos amoladores de otras
herramientas eléctricas mas grandes aunque cuyo
diametro exterior se haya reducido suficientemente

por el desgaste. Los discos amoladores destinados para
herramientas eléctricas grandes no son aptos para soportar
las velocidades periféricas mas altas a las que trabajan las
herramientas eléctricas mas pequefias y pueden llegar a
romperse.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
ADICIONALES ESPECIFICAS PARA EL
TRONZADO

Evite que se bloquee el disco tronzador y una presion
de aplicacion excesiva. No intente realizar cortes
demasiado profundos. Al solicitar en exceso el disco
tronzador éste es mas propenso a ladearse, bloquearse, a
ser rechazado o a romperse.

No se coloque delante o detras del disco tronzador en
funcionamiento, alineado con la trayectoria del corte.
Mientras que al cortar, el disco tronzador es guiado en
sentido opuesto a su cuerpo, en caso de un rechazo el
disco tronzador y la herramienta eléctrica son impulsados
directamente contra Vd.

Si el disco tronzador se bloquea, o si tuviese que
interrumpir su trabajo, desconecte la herramienta
eléctrica y manténgala en esa posicion, sin moverla,
hasta que el disco tronzador se haya detenido por
completo. Jamas intente sacar el disco tronzador en
marcha de la ranura de corte, ya que ello podria provocar
un rechazo. Investigue y subsane la causa del bloqueo.

d. No intente proseguir el corte con el disco tronzador
insertado en la ranura de corte. Una vez fuera, conecte la
herramienta eléctrica y espere a que el disco tronzador
haya alcanzado las revoluciones maximas y aproximelo
entonces con cautela a la ranura de corte. En caso
contrario el disco tronzador podria bloquearse, salirse de la
ranura de corte, o resultar rechazado.

e. Soporte las planchas u otras piezas de trabajo grandes
para reducir el riesgo de bloqueo o rechazo del disco
tronzador. Las piezas de trabajo extensas tienden a
combarse por su propio peso. La pieza de trabajo debera
apoyarse desde abajo a ambos lados tanto cerca de la linea
de corte como a sus extremos.

f. Proceda con especial cautela al realizar recortes “por
inmersion” en paredes o superficies similares. E/ disco
tronzador puede ser rechazado al tocar tuberias de gas o
agua, conductores eléctricos, u otros objetos.

ELIMINACION

Recomendamos que las herramientas eléctricas, accesorios y
embalajes sean sometidos a un proceso de recuperacion que
respete el medio ambiente.

SOLO PARA LOS PAISES DE LA UE

w—=p» iNo arroje las herramientas eléctricas a la basural
X Conforme a la Directiva europea 2002/96/CE sobre
—O" residuos de aparatos eléctricos y electronicos, tras
su conversion en ley nacional, deberan acumularse
por separado las herramientas eléctricas para ser
sometidas a un reciclaje ecologico.

ESPECIFICACIONES GENERALES

Dremel DSM20

DSM20

Tensién nominal 220-240V~50/60Hz
Watts nominales 710 W

Velocidad en vacio no 17000 min-1
Diametro max. de disco abrasivo 77 mm tipo 1

Eje del accesorio 11 mm

Profund. méax. de corte 21,5 mm

CABLES DE PROLONGACION

Cables de prolongacion totalmente desenrollados y seguros con
una capacidad de 5 amperios.

'TT@ DESACTIVE SIEMPRE LA HERRAMIENTA
A\ RTENCION ANTES DE CAMBIAR DE ACCESORIO O DE
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COLLAR DE APRIETE, O DE REALIZAR UN MANTENIMIENTO A LA
HERRAMIENTA, Y EXTRAIGA LA BATERIA.

GENERAL

La herramienta Dremel DSM20 se ha concebido para realizar
cortes rectos en madera, pléastico, metal, cartén yeso, tablero
de fibra y baldosa mediante el uso de los accesorios aplicables
recomendados por Dremel.

IMAGEN 1

A. Boton “Lock-on"(bloqueo activado)
B. Interruptor de paleta con funcién “lock-off” (bloqueo
desactivado)

Disco abrasivo

Guia lineal

Pie

Pie de corte a ras

Bloqueo de husillo

Orificios de ventilacion

Cable

Palanca de ajuste de profundidad
Conector de salida de polvo

Nivel de profundidad

INSTALACION Y EXTRACCION DE
ACCESORIOS

A DESCONECTE EL ENCHUFE DE LA
A ATENCION FUENTE DE ALIMENTACION ANTES DE

REALIZAR CUALQUIER MONTAJE, AJUSTE O CAMBIO DE
ACCESORIO. Esta medida preventiva reduce el riesgo a conectar
accidentalmente el aparato.

CFRETIOMmMOO

Montaje del disco plano estandar

1. Gire el PERNO DE BLOQUEO hacia la derecha con la llave
suministrada y extraigalo junto con la ARANDELA EXTERNA.
Si el eje se mueve mientras intenta aflojar el perno de
bloqueo, presione el bloqueo del husillo. IMAGEN 2

2. Deslice el disco tras el protector y méntelo contra la
ARANDELA INTERNA en el eje.

3. Vuelva a colocar la ARANDELA EXTERNA y apriete bien el
perno de bloqueo.

4. Presione el blogqueo del husillo para bloquear el eje y
gire el PERNO DE BLOQUEO hacia la izquierda con la
llave suministrada hasta que quede bien apretado. NOTA:
Asegurese de leer las instrucciones adjuntas al accesorio
Dremel para informarse sobre como se usa.

IMAGEN 2

Disco plano estandar

Disco de tronzar a ras (opcional)
Disco plano estandar

Piedra de desbarbe (opcional)
Llave

Perno de bloqueo

Arandela externa

Protector

Arandela interna

Bloqueo de husillo

cTTIemmoow>
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IMAGEN 3
A. Disco estandar
B. Protector

Conjunto de disco de tronzar a ras

1. Repita el paso 1 anterior.

2. Coloque el disco de tronzar a ras contra la ARANDELA
INTERNA en el eje del husillo. IMAGEN 4

3. Vuelva a colocar la ARANDELA EXTERNA y apriete bien el
PERNO DE BLOQUEO.

4. Presione el bloqueo del husillo para bloquear el eje y gire
el PERNO DE BLOQUEO hacia la izquierda con la llave
suministrada hasta que quede bien apretado.

IMAGEN 4
A. Disco de tronzar a ras

Conjunto de piedra de desbarbe

1. Repita el paso 1 anterior.

2. Coloque el disco plano contra la ARANDELA INTERNA en el
eje del husillo. IMAGEN 5

3. Monte la PIEDRA DE DESBARBE en lugar de la arandela
externa y apriete bien la orejeta.

4. Presione el blogueo del husillo para bloquear el eje y gire
la PIEDRA DE DESBARBE hacia la izquierda con la llave
suministrada hasta que quede bien apretada.

IMAGEN 5
A. Disco plano estandar
B. Piedra de desbarbe

EXTRACCION DE POLVO

La herramienta esta equipada con un conector de salida de polvo
para extraer el polvo. Para utilizar este componente, inserte el
adaptador (accesorio opcional) en el conector de salida del polvo,
conecte la manguera de vacio al adaptador y, a continuacion,
conecte el extremo opuesto de la manguera a una aspiradora.
IMAGEN 6

IMAGEN 6

A. Conector de salida de polvo

B. Adaptador del conector de salida de polvo (accesorio
opcional)

C. Manguera de vacio (no incluida)

COMO EMPEZAR

Gracias por adquirir la Dremel DSM20. Esta herramienta se ha
disefiado para llevar a cabo una amplia variedad de trabajos
en el hogar y en sus inmediaciones. La Dremel DSM20 realiza
las tareas de manera mas rapida y eficiente que una serie

de herramientas que se necesitarian para llevarlas a cabo.
Esta herramienta también es compacta y ergondmica, y corta
practicamente todos los materiales comunes.

Tras usar la nueva Dremel DSM20 se dara cuenta de que es la
herramienta del tamafio adecuado —tan solo una fraccion del



tamafo de una sierra circular tradicional— para llevar a cabo los
trabajos para los que se ha disefiado. Con una completa linea de
accesorios, la herramienta corta practicamente cualquier material
comun del hogar: madera, plastico, metal, cartén yeso y baldosa.
La herramienta también dispone de dos posiciones de disco de
corte: una posicion que utiliza un disco plano estandar para todos
los cortes rectos tipicos, y una segunda posicién para realizar
cortes a ras a lo largo del embaldosado o contra una pared.
Ademas de su versatilidad, la Dremel DSM20 dispone de una
excelente linea de visidn para realizar cortes fiables y precisos,
de modo que conseguira unos cortes exactos al primer intento y
evitara el gasto de tiempo o material.

Visite www.dremel.com para informarse mas sobre lo que puede
hacer con la nueva herramienta Dremel.

\J Tl SOSTENGA LA HERRAMIENTA CON AMBAS
A _RTENCION MANOS CUANDO LA ENCIENDA, YA QUE
EL PAR DEL MOTOR PUEDE HACERLA GIRAR.

Encienda la herramienta antes de aplicarla al trabajo y déjela

que alcance su velocidad maxima antes de que entre en

contacto con la pieza de trabajo. Levante la herramienta del
trabajo antes de liberar el interruptor. NO encienda ni apague el
interruptor mientras la herramienta esté bajo carga; podria reducir
dréasticamente la vida util del interruptor.

Interruptor de paleta con funcion “Lock-OFF” (bloqueo
desactivado)

El interruptor de paleta permite al operario controlar las funciones
de “LOCK-OFF” (bloqueo desactivado) y “ON/OFF”(encendido/
apagado) del interruptor.

Para desbloquear el interruptor y encender la herramienta: Pulse
la palanca de liberacion del interruptor “LOCK-OFF” hacia delante
para desbloquear el interruptor de paleta y, a continuacion,
apriete el interruptor de paleta. IMAGEN 7

Para apagar la herramienta: Libere presion en la palanca de
paleta. El interruptor es de accionamiento por resorte y regresara
automaticamente a la posicion “OFF” (desactivada).

IMAGEN 7

A. Boton “Lock ON” (blogueo activado)

B. Palanca de liberacion del interruptor “Lock OFF” (bloqueo
desactivado)

C. Interruptor de paleta

Boton “LOCK-ON”(bloqueo activado)

La funcién “LOCK-ON” (blogueo activado), incorporada en el
interruptor de paleta es conveniente para largos periodos de
funcionamiento.

Para bloquear el interruptor en “ON” (activado): Tras activar el
interruptor de paleta, empuje por completo el botén “LOCK-ON”
situado en la parte trasera de la herramienta y libere el interruptor
de paleta. IMAGEN 7

Para apagar la herramienta: Apriete y libere el interruptor de
paleta.

Afin de evitar un retroceso (una situacion en la que el accesorio
se sale del material) se recomienda realizar cortes en la misma
direccion que el giro del accesorio.
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YTl ES IMPORTANTE LEER Y ENTENDER EL
A\ RTENCION APARTADO DEL MANUAL TITULADO
“INVERSION DE GIRO Y ADVERTENCIAS RELACIONADAS”.

Ajuste de profundidad

Desconecte el enchufe de la fuente de alimentacion. Afloje la
palanca de ajuste de profundidad ubicada en el lateral derecho
de la herramienta. El pie es de accionamiento por resorte y
descendera automaticamente. IMAGEN 8

Apriete la palanca hacia la izquierda al ajuste de profundidad que
desee. Compruebe la profundidad deseada.

IMAGEN 8
A. Palanca de ajuste de profundidad
B. Nivel de profundidad

Guia lineal

La muesca de la guia de corte proporcionara una linea de corte
aproximada. Realice cortes de prueba en un pedazo desechable
para verificar la linea de corte real.

IMAGEN 9

IMAGEN 9
A. Guia lineal

Cortes generales

Mantenga un agarre firme y accione el interruptor con un gesto
decisivo. No fuerce nunca la herramienta. Ejerza una presion
ligera y continua IMAGEN 10

YTl TRAS FINALIZAR UN CORTE Y LIBERAR EL
A\ RTENCION INTERRUPTOR, SEA CONSCIENTE DEL
TIEMPO QUE NECESITA EL ACCESORIO PARA DETENER POR
COMPLETO EL GIRO. JAMAS DEPOSITE LA HERRAMIENTA
ELECTRICA ANTES DE QUE EL ACCESORIO NO SE HAYA
DETENIDO POR COMPLETO.

1. Asegurese de que el material que esté cortando esté fijado
en un tornillo de banco o un dispositivo de sujecion de pieza
antes de realizar el corte.

2. Mantenga el cuerpo a uno u otro lado del accesorio, pero
no alineado con él. Es importante sujetar la herramienta
debidamente y colocar el cuerpo de manera que se reduzca
al minimo su exposicion al posible atasco y retroceso del
accesorio.

3. Agarre la herramienta con firmeza mientras corte y esté
siempre preparado y dispuesto a la hora de realizar el corte.

4. Evite atascar, girar o perforar el accesorio con la pieza
de trabajo o ejercer demasiada presion lateral sobre el
accesorio.

Corte de baldosa

Asegurese de que el material que esté cortando esté fijado en un
tornillo de banco o un dispositivo de sujecion de pieza antes de
realizar el corte.

Encienda la herramienta y espere a que el accesorio alcance su
maxima velocidad. Para cortes que se extienden hasta el borde
de una baldosa, corte todo el recorrido a lo largo de la linea de
corte a través del o los bordes.

Primero marque la baldosa a lo largo de la linea de corte,



realizando varios marcados para penetrar gradualmente en la
baldosa.

Esta herramienta no dispone de accesorios concebidos para
amolado frontal. Si el corte requiere un borde suave y acabado,
use una herramienta de acabado apropiada para baldosas para
refinar el borde de la baldosa.

Hundimiento o cortes interiores

El tamafio y la versatilidad de la Dremel DSM20 la convierte en

una opcidn excelente para realizar cortes hundidos o interiores en

una pieza de trabajo como puede ser el embaldosado, entablado

o forrado de paredes.

1. Marque la superficie que quiera cortar con las lineas de corte
deseadas.

2. Afloje la palanca de ajuste de profundidad de manera que el
pie de accionamiento por resorte se libere y se coloque en el
ajuste de profundidad cero. Deje suelta la palanca de ajuste
de profundidad durante este corte.

3. Deposite el pie de la herramienta en las piezas de trabajo y
alinee el accesorio de la herramienta con la linea de corte.
IMAGEN 11

4. Mientras sostiene la herramienta con firmeza, pulse el
interruptor de paleta y deje que el accesorio alcance su
maxima velocidad.

5. Hunda o baje lentamente la herramienta y aplique el
accesorio en la pieza de trabajo. IMAGEN 12

6. Guie la herramienta hacia delante y realice el corte.

7. Libere el interruptor de paleta y espere a que la herramienta
se detenga por completo.

8. Extraiga la herramienta de la pieza de trabajo.

9. Repita los pasos del 3 al 8 necesarios para finalizar los
cortes.

Cortes a ras

Primero piense en la altura deseada del corte a ras. Para

instalaciones de embaldosado, afiada el grosor del adhesivo, del

embaldosado en si y de cualquier otra capa o material que se
sumara al grosor del suelo acabado.

1. Instale el disco de tronzar a ras en la herramienta, de la
manera descrita en “Conjunto de accesorio de tronzar a ras”.

2. Ajuste la profundidad del accesorio al ajuste deseado de
profundidad.

3. Gire la herramienta sobre su costado para que el pie de corte
a ras descanse sobre el embaldosado.

4. Agarre la herramienta con firmeza. Enciéndala y espere a
que alcance su méxima velocidad antes de penetra con ella
la pieza de trabajo.

5. Finalice el corte y extraiga la herramienta de la pieza de
trabajo antes de apagarla. IMAGEN 13

Corte de laminas grandes

Las laminas grandes y los tableros largos se comban o doblan
segun el soporte. Si intenta cortar sin nivelar y sin apoyar
debidamente la pieza, el accesorio tendera a doblarse, lo que
provocara una INVERSION DE GIRO y una carga adicional al
motor. IMAGEN 14

Apoye el panel o tablero cerca del corte, segun se ilustra en
la IMAGEN 15. Asegurese de ajustar la profundidad del corte
de manera que solo corte la I&mina o el tablero, y no la mesa
o el banco de trabajo. Las maderas industriales de dos por
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cuatro pulgadas utilizadas para elevar y apoyar el trabajo deben
colocarse de manera que los lados mas anchos sirvan de apoyo
al trabajo y descansen sobre la mesa o el banco. No apoye el
trabajo sobre los lados estrechos ya que no habria suficiente
estabilidad. Si la l&mina o el tablero que se desea cortar es
demasiado grande para una mesa o un banco de trabajo, utilice
el soporte de madera de dos por cuatro pulgadas en el suelo, y
fijelo.

IMAGEN 14
A. Incorrecto

IMAGEN 15
A. Correcto

Guia de borde recto

La guia de borde recto (accesorio opcional) se usa para cortes
paralelos al borde del trabajo, y pueden utilizarse desde cualquier
lado de la chapa de madera para cortar el lado derecho o
izquierdo del material.

NOTA: Cuando utilice la guia de borde recto en el lado derecho
o izquierdo de la herramienta, coloque la guia como se ilustra.
IMAGEN 16

Cortes paralelos a la veta de madera

Los cortes paralelos a la veta de madera son faciles de hacer con
una guia de borde recto. La guia de borde recto esta disponible
como accesorio (componente opcional). Para fijarla, inserte la
guia de borde recto, inserte el soporte de guia en las ranuras del
pie al ancho deseado, tal y como se ilustra, y fijela con el tornillo
de fijacion. IMAGEN 17

IMAGEN 17

A. Ancho deseado de corte
B. Recto

C. Tornillo de fijacién

Guia de tablero para corte paralelo a la veta de la madera
Cuando realice cortes paralelos a la veta de madera en laminas
grandes, es posible que la guia de borde recto no permita
elegir el ancho deseado de corte. Fije o clave una pieza recta
de madera de 1” (25 mm) a la lamina para que sirva de guia.
IMAGEN 18

Utilice el lado derecho del pie contra la guia de tablero.

IMAGEN 18
A. Ancho deseado de corte
B. Guia de tablero para corte paralelo a la veta de la madera

Guia de corte de 2” x 4”
La Dremel DSM20 y la guia de corte 2" x 4" (accesorio opcional)
pueden utilizarse para realizar cortes rapidos y precisos en
madera de 2" x 4”. Como la profundidad del corte es inferior al
grosor de 2" x 4", debera realizarse un corte en cada lado de la
madera para realizar un corte en la pieza de trabajo.
1. Mida y marque la linea de corte deseada en la pieza de
madera.
2. Deslice la guia de corte 2" x 4” en la madera en la ubicacion
designada del corte.
Nota: Cuando utilice el disco plano estandar, mida un desvio



de 1” para alinear debidamente la guia con el indicador de
desvios en la guia de corte.
Mientras use el disco de tronzar a ras, alinee el soporte de
guia de la herramienta con la linea de corte.

3. Fije la guia de corte a la pieza de trabajo en la ubicacion
deseada para realizar el corte.

4. Sostenga la herramienta con firmeza, utilice el borde de la
guia como soporte de guia y realice el primer corte. IMAGEN
19

5. Voltee la pieza de trabajo mientras deja la guia de corte
sujeta en su sitio y realice un segundo corte para finalizar el
corte de la madera 2" x 4”.

Guia de corte a inglete/de rebajado

La guia de corte a inglete/de rebajado de la Dremel DSM20

(accesorio opcional) junto con el disco de tronzar a ras

constituyen una combinacion perfecta para realizar cortes a

inglete, en bisel y rectos en zdcalos, rebajados y molduras. Los

indicadores de angulo también ayudan a realizar cortes precisos

para otros angulos comunes como los de 15°, 22,5° 0 30°.

1. Mida y marque la linea de corte deseada en la pieza de
madera.

2. Coloque la guia de corte a inglete/de rebajado en la madera,
en la ubicacién designada del corte.

3. Fije la guia de corte en la ubicacién deseada de la pieza de
trabajo para realizar el corte.

4. Sostenga con firmeza la herramienta y realice el corte.

Los cortes rectos utilizan el borde externo de la guia de corte

como soporte de guia. IMAGEN 20

Los cortes a inglete de 45° utilizan el borde angulado de la guia

de corte como soporte de guia. IMAGEN 21

" ASEGURESE DE QUE LA HERRAMIENTA
A ATENCION ESTE DEBIDAMENTE ASENTADA EN LA
GUIA ANTES DE ENCENDERLA Y USELA CON PRECAUCION
CUANDO LA DETENGA EN EL RIEL DE CORTE PARA

ASEGURARSE DE QUE EL DISCO TRONZADOR NO ENTRE EN
CONTACTO CON LA GUIA DE CORTE.

Cortes a inglete (15°, 22,5° 0 30°). Gire la guia de corte en

la esquina designada al angulo deseado utilizando la marca
indicadora de angulo de la guia de corte. Realice el corte usando
el borde externo de la guia de corte como soporte de guia.
IMAGEN 20

Cortes en bisel de 45°. Use solo el disco de tronzar a ras

y coloque la sierra en el riel de corte para realizar el corte.
IMAGEN 22

La guia colocard la sierra en posicién para realizar cortes en
bisel en piezas de trabajo de hasta 9/16” de grosor. Para realizar
un corte, coloque primero la herramienta en el riel de manera
que la parte trasera de la herramienta quepa en la utilidad de
calaje. Encienda la herramienta y realice el corte. Detenga la
herramienta antes de extraerla de la guia.

Determine si se necesita un corte izquierdo interior, izquierdo
exterior, derecho interior o derecho exterior y oriente la pieza de
trabajo. Posiciones A, B, C o D. IMAGEN 23

IMAGEN 22 Cuadro de accesorios, véase Material frontal.
Anexo siguiente:
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Accesorio Aplicacion

Disco de tronzar abrasivo con particulas
o abrasivas de carburo concebido para cortar
madera y otros materiales flexibles.

Disco de tronzar abrasivo reforzado de tipo
1 concebido para cortar una variedad de
materiales tales como el metal y el plastico.

©

DSM510

Disco de tronzar abrasivo reforzado de tipo 1
concebido para realizar cortes en albafiileria
y piedra.

©

Disco abrasivo con diamante concebido para
cortar materiales duros tales como el marmol,
hormigén, ladrillo, porcelana y baldosa.

Disco de tronzar abrasivo excéntrico con
particulas abrasivas de carburo concebido
para cortar madera y otros materiales
flexibles.

DSM600

EI mantenimiento preventivo debe ser realizado por personal
autorizado, si no fuera asi la colocacién inadecuada del cableado
y los componentes internos puede dar lugar a un grave riesgo.
Se recomienda que cualquier reparacion de la herramienta se
realice en las instalaciones de Dremel. Para no correr el riesgo
de hacerse dafio por arrancar accidentalmente la herramienta o
por una descarga eléctrica, saque siempre el enchufe de la toma
de corriente antes de reparar o limpiar la herramienta.

LIMPIEZA

YT PARA EVITAR ACCIDENTES, DESCONECTE
A\ ATENCION SIEMPRE LA HERRAMIENTA O EL
CARGADOR DE LA FUENTE DE ALIMENTACION ANTES DE
EFECTUAR UNA LIMPIEZA. El aire comprimido es el medio de

limpieza mas eficaz. Utilice siempre gafas protectoras cuando limpie
herramientas con aire comprimido.

Los orificios de ventilacién y los interruptores deben mantenerse
limpios y libres de objetos extrafios. No intente limpiar la
herramienta insertando objetos puntiagudos por las aberturas.

W CIERTOS AGENTES LIMPIADORES Y
DISOLVENTES DANARAN LAS PIEZAS DE
PLASTICO. Algunos de estos agentes son: gasolina, tetracloruro de

carbono, disolventes de limpieza clorados, amoniaco y detergentes
para el hogar a base de amoniaco.



ST10 SIN PIEZAS UTILIZABLES POR EL

A ATENCION USUARIO EN EL INTERIOR. El
mantenimiento preventivo debe ser realizado por personal autorizado,
si no fuera asi la conexion incorrecta del cableado y los componentes
internos puede dar lugar a un grave peligro. Se recomienda que
cualquier reparacion de la herramienta se realice en un centro de
servicio Dremel. TECNICOS DE MANTENIMIENTO: Desconecte la
herramienta o el cargador de la fuente de alimentacién antes de
realizar un mantenimiento.

Este producto de DREMEL esta garantizado de acuerdo con

el reglamento estatutario o especifico de cada pais; cualquier
problema debido al desgaste normal, a una sobrecarga de la
herramienta o a un uso indebido quedara excluido de la garantia.

Si desea presentar una queja, envie la herramienta desmontada
junto con un justificante de compra al distribuidor que se la haya
vendido.

DATOS DE CONTACTO DE DREMEL

Para obtener mas informacion sobre la gama de productos
Dremel, el soporte técnico o la linea de atencion al cliente de
Dremel, visite www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Paises Bajos

TRADUGAO DAS INSTRUGOES
ORIGINAIS

LEIA ESTAS INSTRUGOES

&

®
X

USE OCULOS DE PROTEGAO

USE PROTEGAO AURICULAR

ISOLAMENTO DUPLO (NAO NECESSITA DE
FIO TERRA)

NAO DEITE FORA FERRAMENTAS
ELETRICAS, ACESSORIOS E EMBALAGENS
JUNTAMENTE COM O LIXO COMUM

i LEIA TODOS 0OS AVISOS DE
@ A ATENGAO SEGURANGA E INSTRUGOES. 0
ndo cumprimento dos avisos e instrugdes podera resultar em
eletrocusséo, incéndio e/ou lesdes graves.

Guarde todos os avisos e instrucdes para posteriores consultas.

O termo “ferramenta elétrica” nos avisos refere-se a sua ferramenta
ligada & corrente elétrica (cabo) ou alimentada por bateria (sem fios).

SEGURANGA NA AREA DE TRABALHO

a. Mantenha a sua area de trabalho sempre limpa e bem
iluminada. Areas desarrumadas e pouco iluminadas podem
causar acidentes.

b. Néo deve manusear ferramentas elétricas em ambientes
com materiais explosivos, como por exemplo liquidos,
gases ou pos inflamaveis. As ferramentas elétricas geram
faiscas que podem inflamar pés ou vapores.

c. Mantenha criangas e outras pessoas afastadas da
ferramenta elétrica durante a utilizagédo. As distracoes
podem provocar perda de controlo da ferramenta.

SEGURANGCA ELETRICA

a. Aficha de ligagdo da ferramenta elétrica deve ser
indicada para a tomada. Nao tente modificar a ficha.
Nao utilize nenhum tipo de adaptador para a ficha
em ferramentas elétricas ligadas a terra. As fichas ndo
modificadas e tomadas apropriadas reduzem o risco de
eletrocusséo.

b. Evite tocar ou encostar-se a superficies em contacto com
o solo, tais como tubos, radiadores, fogoes e frigorificos.
Hé um risco elevado de eletrocusséo se o corpo servir de
canal para a corrente de terra.

c. Nao deixe a ferramenta a chuva nem molhar-se. A
infiltragdo de dgua numa ferramenta elétrica aumenta o risco
de eletrocussao.

d. Néo force o cabo. Nunca deve transportar, puxar ou
desligar a ferramenta elétrica pelo cabo. Mantenha o
cabo afastado de fontes de calor, 6leo, arestas afiadas ou
pecas em movimento. Cabos danificados ou emaranhados
aumentam o risco de eletrocussgo.

e. Quando utilizar uma ferramenta elétrica no exterior,
use uma extensao elétrica indicada para uso externo. A
utilizagdo de um cabo de extensdo apropriado para areas
exteriores reduz o risco de eletrocusséo.

f. Se nao puder evitar ter de operar uma ferramenta elétrica
num local himido, utilize uma alimentagao protegida por
um disjuntor com corrente de fuga a terra. A utilizagéo de
um disjuntor com corrente de fuga a terra reduz o risco de
eletrocusséo.

PROTEGAO PESSOAL

a. Esteja atento, tenha cuidado com o que esta a fazer e
seja prudente quando trabalhar com a ferramenta elétrica.
Nao utilize a ferramenta elétrica quando estiver fatigado



ou sob influéncia de drogas, alcool ou medicamentos.
Um momento de descuido ao utilizar ferramentas elétricas
pode provocar leses graves.

Utilize equipamento de protegao pessoal e use

sempre dculos de protegdo. A utilizagéo de equipamento
de protegdo pessoal, como méscara de p6 e sapatos
antiderrapantes, capacete de seguranga ou prote¢do auricular
de acordo com o tipo e aplicagéo da ferramenta elétrica,
reduz o risco de lesées.

Evite ligar a ferramenta de forma involuntaria. Antes de
introduzir a ficha na tomada e/ou a bateria, pegar ou
transportar a ferramenta elétrica, assegure-se de que esta
esta desligada. Poderdo ocorrer acidentes se tiver o dedo
no interruptor ao transportar a ferramenta elétrica ou se esta
for ligada & corrente pronta a funcionar com o botéo ligado.
Retire ferramentas de ajuste ou chaves de porcas antes
de ligar a ferramenta elétrica. Uma ferramenta ou chave
deixada numa pega da ferramenta elétrica em movimento
pode provocar lesoes.

Nao se debruce em demasia. Mantenha sempre uma
posigao firme e equilibrada. Desta forma poderé controlar
melhor a ferramenta elétrica em situagbes inesperadas.
Vestuario apropriado. Nao use roupa larga nem joalharia.
Mantenha o cabelo, vestuario e luvas afastadas das
pecas em movimento. A joalharia, as roupas largas ou 0s
cabelos longos podem ficar presos nas pegas em movimento.
Se for possivel montar dispositivos de aspiragdo ou de
recolha, assegure-se de que estdo encaixados e séo
utilizados corretamente. A utilizagéo destes dispositivos
reduz o perigo associado a poeiras.

UTILIZAGAO E CUIDADOS A TER COM A
FERRAMENTA ELETRICA

Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta
elétrica mais adequada ao trabalho que vai executar. £
melhor e mais seguro trabalhar com a ferramenta elétrica
apropriada no regime de poténcia indicado.

Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor estiver
defeituoso. Uma ferramenta elétrica que deixa de poder ser
ligada ou desligada torna-se perigosa e deve ser reparada.
Desligue a ficha da tomada e/ou a bateria antes de
executar ajustes na ferramenta elétrica, substituir
acessorios ou guardar a ferramenta. Tais medidas
preventivas de seguranga reduzem o risco de ligagdo
acidental da ferramenta elétrica.

Guarde as ferramentas elétricas desligadas fora

do alcance das criangas e ndo permita que sejam
manuseadas por pessoas estranhas ou que nao tenham
lido estas instrugdes. As ferramentas elétricas tornam-se
perigosas nas maos de pessoas inexperientes.

Mantenha a ferramenta elétrica em bom estado. Verifique
se existem pegas moveis desalinhadas ou coladas, pegas
fissuradas e outras situagdes que possam comprometer
o bom funcionamento da ferramenta elétrica. Se estiver
danificada, mande-a reparar antes de voltar a utiliza-la.
Muitos acidentes surgem por falta de manutengéo adequada
das ferramentas elétricas.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. As
ferramentas de corte bem cuidadas e com arestas de corte

afiadas emperram com menos frequéncia e sdo mais faceis
de controlar.

Utilize a ferramenta elétrica, acessérios e ponteiras, entre
outros, de acordo com estas instrugdes e tendo em conta
as condigdes de trabalho e a tarefa a ser executada. A
utilizagdo de ferramentas elétricas para outras tarefas que
ndo as previstas podera originar situages perigosas.

UTILIZAGAO E CUIDADOS A TER COM A
FERRAMENTA DE BATERIA

a.

A ferramenta elétrica deve ser recarregada apenas

com o carregador indicado pelo fabricante. Um
carregador indicado para um determinado tipo de baterias
pode aumentar o risco de incéndio quando utilizado para
recarregar outras baterias.

As ferramentas elétricas devem ser utilizadas apenas
com as baterias indicadas. A utilizacdo de baterias
diferentes pode representar um risco de incéndio e provocar
lesbes.

Quando nao estiver a usar as baterias, mantenha-as
afastadas de outros objetos metalicos, como clipes,
moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos
objetos metalicos que possam servir de ligagao entre
os dois terminais. Ao curto-circuitar os terminais da bateria
podera provocar queimaduras ou deflagrar um incéndio.

Em situagdes abusivas, o liquido da bateria pode ser
projetado. Evite o contacto com este liquido. Se o
contacto suceder acidentalmente, passe a zona afetada
por agua. Nos casos em que o liquido entra em contacto
com os olhos, procure assisténcia médica depois de

os passar por agua. O liquido projetado da bateria pode
provocar irritagbes cuténeas ou queimaduras.

ASSISTENCIA TECNICA

A sua ferramenta elétrica deve ser reparada por pessoal
técnico qualificado e as pegas sé podem ser substituidas
por outras idénticas. Desta forma é assegurada a
seguranga da ferramenta elétrica.

AVISOS DE SEGURANCA DA FERRAMENTA DE

CORTE

a.

O resguardo fornecido com a ferramenta tem de ser bem
fixo e posicionado para maxima seguranga e de forma a
expor o disco o minimo possivel na dire¢ao do operador.
Tanto vocé como outras pessoas devem posicionar-se
afastados do nivel de rotagdo do disco. O resguardo ajuda
a proteger o operador dos fragmentos estilhagados e do
contacto acidental com o disco.

Use apenas discos de corte reforcados ou de diamante
na ferramenta elétrica. O facto de poder fixar um acessorio
a esta ferramenta elétrica ndo garante uma operagao segura.
A velocidade nominal de rotagdo do acessorio deve ser,
no minimo, igual a velocidade indicada na ferramenta



elétrica. Acessdrios a rodar acima da respetiva velocidade
nominal podem partir e despedacar-se.

Os discos s6 devem ser utilizados nas aplicagdes
recomendadas. Por exemplo: nunca utilizar a superficie
lateral de um disco de corte para rebarbar. Os discos

de corte servem para desbastar material com o rebordo do
disco. Uma forga lateral sobre estes discos abrasivos pode
parti-los.

Utilize sempre flanges de aperto intactas do tamanho

e forma corretos para o disco escolhido. Flanges
apropriadas apoiam o disco e reduzem assim a possibilidade
do disco partir.

Nao utilize discos gastos de outras ferramentas
elétricas maiores. Os discos indicados para ferramentas
elétricas maiores néo séo apropriados & maior rotagdo das
ferramentas elétricas mais pequenas e podem partir.

0 diametro exterior e a espessura do acessorio devem
corresponder a capacidade indicada da sua ferramenta
elétrica. Acessorios de tamanho incorreto ndo podem ficar
resguardados nem ser controlados adequadamente.

Os discos e flanges tém de encaixar de forma exata no
veio da sua ferramenta elétrica. Os discos e flanges que
ndo encaixem exatamente no veio da ferramenta elétrica
rodam de forma irregular, vibram muito e podem provocar
perda de controlo.

Nao utilize discos danificados. Antes de cada utilizagao,
verifique de os discos estdo a descascar ou fissurados.
Se a ferramenta elétrica ou o disco cairem, confirme se
ficou danificado ou instale um disco bom. Depois de
inspecionar e instalar o disco, tanto vocé como quem
estiver por perto devera posicionar-se afastado do

nivel de rotagédo do disco e deixar a ferramenta elétrica
funcionar na rotagdo maxima durante um minuto. A
maioria dos discos danificados parte durante este periodo
de teste.

Use equipamento de protecao pessoal. Dependendo

da aplicagao, devera utilizar viseira ou 6culos de
protegdo. Se for necessario, devera utilizar uma mascara
antipoeiras, prote¢do auricular, luvas de protegao ou

um avental especial que o protejam do impacto de
pequenas particulas e limalhas. Os 6culos devem ser
capazes de proteger contra particulas que sdo projetadas
durante diversos tipos de trabalho. A méscara antipoeiras
ou respiratéria deve ser capaz de filtrar o p6 gerado pelo
trabalho produzido. A exposigéo prolongada a niveis de ruido
elevados pode provocar perda de capacidade auditiva.
Observe se as outras pessoas mantém uma distancia
segura da area de trabalho. Quem entrar na area de
trabalho devera usar equipamento de protegdo pessoal.
Podem ser projetados estilhagos da pega ou de um disco
partido e causar lesées fora da area imediata de trabalho.
Segure a ferramenta elétrica apenas nas partes isoladas
quando executar trabalhos em que o disco de corte pode
tocar em fios escondidos ou no proprio cabo. O acessério
de corte que entre em contacto com um fio condutor pode
expor as pegas metélicas da ferramenta a uma descarga
elétrica e eletrocutar o operador.

Mantenha o cabo de alimentagao afastado de acessorios
em rotagao. Se perder o controlo da ferramenta elétrica, o
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r.

cabo pode ser cortado ou ficar preso na sua méo ou brago,
puxando-o contra o disco em rotagéo.

Nunca pouse a ferramenta elétrica sem que o acessério
esteja completamente parado. O disco em rotagdo

pode prender na superficie e, assim, perder o controlo da
ferramenta elétrica.

Nao transporte a ferramenta elétrica com esta a
funcionar. O contacto acidental com o acessério em rotagao
pode entalar a roupa, puxando o acessério contra o corpo.
Limpe regularmente as aberturas de ventilagao da sua
ferramenta elétrica. A ventoinha do motor puxa pé para
dentro da carcaga e o0 pé de metais acumulado em excesso
pode constituir perigo elétrico.

Nao utilize a ferramenta elétrica perto de materiais
inflamaveis. As faiscas geradas pela ferramenta podem
incendiar estes materiais.

Nao utilize acessorios que necessitem de agentes de
refrigeragao liquidos. A utilizagdo de agua ou outros
agentes de refrigeragdo liquidos pode provocar choques
elétricos.

AVISOS DE SEGURANGA COMUNS AS
OPERAGOES DE REBARBAR E CORTAR

Esta ferramenta elétrica pode ser utilizada como
rebarbadora ou como ferramenta de corte. Leia todas as
indicagdes de aviso, instrugdes, apresentagoes e dados
fornecidos com a ferramenta elétrica. O incumprimento
de alguma das indicagbes aqui descritas podera resultar em
electrocusséo, incéndio e/ou lesdes graves.

Nao é recomendavel utilizar esta ferramenta elétrica para
lixar, escovar com arame ou polir. Os trabalhos para os
quais a ferramenta elétrica ndo foi concebida podem ser
perigosos e provocar ferimentos.

Nao utilizar acessorios que ndo foram especialmente
previstos e recomendados pelo fabricante para esta
ferramenta elétrica. O facto de poder fixar o acessorio a
esta ferramenta elétrica ndo garante uma aplicagéo segura.
A velocidade nominal de rotagdo do acessério deve ser,
no minimo, igual a velocidade indicada na ferramenta
elétrica. Acessorios a rodar acima da respetiva velocidade
nominal podem partir e despedagar-se.

O diametro exterior e a espessura do acessorio devem
corresponder as medidas indicadas da sua ferramenta
elétrica. Acessérios de tamanho incorreto néo ficam
resguardados nem séo controlados adequadamente.

Discos abrasivos, flanges, pratos abrasivos ou outros
acessorios devem caber exatamente no veio de
retificagdo da sua ferramenta elétrica. Acessorios que
néo cabem exatamente no veio de retificagao da ferramenta
elétrica giram irregularmente, vibram fortemente e podem
levar a perda de controlo.

Nao utilizar acessorios danificados. Antes de cada
utilizagao devera controlar os acessorios e verificar se,
por exemplo, os discos abrasivos apresentam fissuras e
estilhagos, se os pratos abrasivos apresentam fissuras,
se ha desgaste ou forte atrito, se as escovas de arame
apresentam arames soltos ou partidos. Se a ferramenta
elétrica ou o acessorio cair, devera verificar se sofreram
danos ou entdo devera utilizar um acessoério intato.



Apos ter controlado e introduzido o acessorio, devera
manter-se a si e aos outros fora do nivel de rotagao do
acessorio e deixar a ferramenta elétrica funcionar durante
um minuto a rotagdo maxima. A maioria dos acessorios
danificados quebra durante este periodo de teste.

h. Utilizar equipamento de protecéo pessoal. Dependendo
da aplicagéo, devera utilizar viseira ou dculos de
protecdo. Se for necessario, devera utilizar uma mascara
antipoeiras, prote¢do auricular, luvas de protegao
ou um avental especial que o proteja do impacto de
pequenas particulas e limalhas. Os 6culos devem ser
capazes de proteger contra particulas que sdo projetadas
durante diversos tipos de trabalho. A mascara antipoeiras
ou respiratéria deve ser capaz de filtrar o p6 gerado pelo
trabalho produzido. A exposigéo prolongada a niveis de ruido
elevados pode provocar perda de capacidade auditiva.

i. Observe se as outras pessoas mantém uma distancia
segura em relagao ao seu local de trabalho. Cada
pessoa que entrar na area de trabalho devera usar um
equipamento de protegao pessoal. Estilhacos da peca a
ser trabalhada ou acessérios partidos podem voar e causar
lesoes fora da area imediata de trabalho.

j- Segurar a ferramenta elétrica so pelas superficies de
punho isoladas ao executar trabalhos durante os quais o
acessorio possa atingir cabos elétricos escondidos ou o
proprio cabo de rede. O contato com um cabo sob tensdo
também pode colocar sob tensédo as pegas metélicas do
aparelho e provocar choque elétrico.

k. Manter o cabo de alimentagao afastado do acessério
em rotagéo. Se perder o controlo da ferramenta elétrica,
¢ possivel que o cabo de alimentagdo seja cortado ou
engatado e a sua m&o ou brago sejam puxados contra o
acessorio em rotagéo.

I Nunca guardar a ferramenta elétrica antes do acessério

parar completamente. O acessério em rotagédo pode

entrar em contato com a superficie de apoio, provocando o

descontrolo da ferramenta elétrica.

Nao permitir que a ferramenta elétrica funcione enquanto

estiver a transporta-la. Esta pode prender acidentalmente

na roupa devido ao contato com o acessdrio em rotagdo e

provocar ferimentos.

n. Limpar regularmente as aberturas de ventilagao da sua
ferramenta elétrica. A ventoinha do motor puxa pé para
dentro da carcaga e uma grande quantidade de particulas
metélicas pode causar perigos elétricos.

o. Nao utilizar a ferramenta elétrica perto de materiais
inflamaveis. Faiscas podem incendiar estes materiais.

p. Néo utilizar acessérios que necessitem de agentes
de refrigeragao liquidos. . A utilizagdo de égua ou de
outros agentes de refrigeragéo liquidos pode provocar
electrocusséo.

CONTRAGOLPE E RESPETIVAS INDICAGOES
DE AVISO

Contragolpe é uma reacéo repentina devido a um acessorio
travado ou blogueado, como por exemplo um disco abrasivo,
um prato abrasivo, uma escova de arame, etc. Uma travagem
ou bloqueio levam a uma paragem abrupta do acessério em
rotacdo. Desta forma, uma ferramenta elétrica descontrolada
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acelera no local do bloqueio em sentido contrario ao de rotagéo

do acessorio.

Se, por exemplo, um disco abrasivo travar ou bloquear numa

peca a ser trabalhada, o canto do disco abrasivo pode afundar

na pega em que estd a trabalhar e encravar-se, partindo o disco
ou causando um contragolpe. O disco abrasivo movimenta-se
entdo no sentido do operador ou para longe deste, dependendo

do sentido de rotagdo do disco no local do blogueio. Também é

possivel que os discos abrasivos partam.

Um contragolpe € a consequéncia de uma utilizagao incorreta ou

indevida da ferramenta elétrica. Este pode ser evitado através

de medidas de precaucédo apropriadas, conforme se descreve a

sequir.

a. Segurar firmemente a ferramenta elétrica e posicionar
0 seu corpo e os bragos de modo a poder aguentar as
forgas exercidas por um contragolpe. Utilizar sempre o
punho adicional, caso exista, para assegurar o maximo
controlo possivel sobre as forgas de um contragolpe
ou sobre momentos de reagao durante o arranque. O
operador pode controlar as forgas de contragolpe e de
reacgdo através de medidas de precaugéo apropriadas.

b. Nunca deixe as méos perto do acessério em rotagao.
No caso de um contragolpe, 0 acessério podera raspar ou
passar por cima da méo.

c. Evite colocar o corpo na area onde a ferramenta elétrica
possa ser movimentada no caso de um contragolpe. O
contragolpe forca a ferramenta elétrica no sentido contrario
ao movimento do disco abrasivo no local do bloqueio.

d. Trabalhar com especial cuidado na area ao redor de
esquinas, cantos afiados, etc. Evite que os acessorios
fagam ricochete na peca a ser trabalhada e sejam
travados. O acessério em rotagéo tende a travar em
esquinas, em cantos afiados ou se for ricocheteado. Isto
causa um descontrolo ou contragolpe.

e. Nao utilizar laminas de serra de correias ou dentadas.
Estes acessérios causam frequentemente um contragolpe ou
descontrolo da ferramenta elétrica.

INDICAGOES ESPECIAIS DE AVISO PARA
REBARBAR E CORTAR

a. Utilizar exclusivamente os produtos abrasivos
homologados para a sua ferramenta elétrica e para
o resguardo previsto para estes produtos abrasivos.
Produtos abrasivos néo previstos para a ferramenta elétrica
néo podem ser suficientemente protegidos e, portanto, ndo
SE0 sequros.

b. O resguardo deve ser firmemente aplicado na ferramenta
elétrica e fixo de modo a obter maxima seguranga, ou
seja, que uma parte minima do acessério abrasivo aponte
abertamente na diregdo do operador. O resguardo deve
proteger o operador contra estilhagos, contato acidental com
0 acessorio abrasivo e faiscas que podem incendiar a roupa.

c. Os acessorios abrasivos s6 devem ser utilizados para
possibilidades de trabalho recomendadas. P.ex.: nunca
lixar com a superficie lateral de um disco de corte. Os
discos de corte destinam-se ao desbaste de material com
o canto do disco. Uma forca lateral sobre estes acessorios
abrasivos pode quebra-los.

d. Utilizar sempre flanges de aperto intatas de tamanho



e forma corretos para o disco abrasivo selecionado.
Flanges apropriadas apoiam o disco abrasivo e reduzem
assim o perigo de rutura do disco. Flanges para discos de
corte podem ser diferentes das flanges para outros discos
abrasivos.

Nao utilizar discos abrasivos gastos de outras
ferramentas elétricas maiores. Discos abrasivos para
ferramentas elétricas maiores nao sdo apropriados a
velocidades de rotagdo mais altas das ferramentas elétricas
de menor capacidade e podem quebrar.

OUTRAS INDICAGOES ESPECIAIS DE AVISO
PARA CORTAR

APENAS PARA PAISES EUROPEUS

w——» Nao deitar ferramentas elétricas no lixo comum!
M De acordo com a diretiva europeia 2002/96/CE
—Q® para aparelhos elétricos e eletronicos usados e as

respetivas implementagdes nas leis nacionais, as

ferramentas elétricas que perderam utilidade devem ser
separadas, recolhidas e eliminadas de forma ecoldgica.

ESPECIFICAGOES GERAIS

Evitar o bloqueio do disco de corte ou forga de pressao
demasiado alta. Nao efetuar cortes extremamente
profundos. Uma sobrecarga no disco de corte aumenta o
desgaste e a predisposi¢do para emperrar e bloquear e,
portanto, a possibilidade de um contragolpe ou de rutura do
produto abrasivo.

Evitar a area que se encontra na frente ou atras do disco
de corte em rotagdo. Se o disco de corte for conduzido
para diante ao longo da pega a ser trabalhada, afastando-
se do corpo, é possivel que em caso de contragolpe a
ferramenta elétrica, com o disco em rotagéo, seja atirada
diretamente na dire¢do do operador.

Se o disco de corte emperrar ou se o trabalho for
interrompido, devera desligar a ferramenta elétrica

e manté-la imovel até o disco parar completamente.
Nunca tentar puxar o disco de corte para fora do corte
com este ainda em rotagao, caso contrario podera ser
provocado um contragolpe. Verificar e eliminar a causa do
emperramento.

Nao ligar novamente a ferramenta elétrica enquanto
ainda estiver na pega a ser trabalhada. Deixe o disco de
corte alcangar a velocidade maxima de rotagdo antes
de continuar a cortar com cuidado. Caso contrario, o
disco pode emperrar, saltar fora da pega a ser trabalhada ou
causar um contragolpe.

Apoiar placas ou pegas grandes para reduzir o risco

de contragolpe devido a um disco de corte emperrado.
Pecas grandes podem curvar-se devido ao proprio peso. A
peca a ser trabalhada deve ser apoiada de ambos o0s lados,
tanto nas proximidades do corte como também nos cantos.
Tenha muito cuidado ao efetuar “Cortes de bolso” em
paredes existentes ou em outras superficies onde ndo
é possivel reconhecer o que ha por detras. O disco de
corte pode causar um contragolpe se cortar acidentalmente
tubagens de gas ou de agua, cabos elétricos ou outros
objetos.

ELIMINAGAO

Ferramenta de corte Dremel DSM20
DSM20

Tens&o nominal 220-240V~50/60Hz

Poténcia em Watt 710 W
Velocidade em vazio 17000 min—1
Diametro max. do disco 77 mm, tipo 1
Mandril do disco 11 mm
Profundidade méx. de corte 21,5 mm

EXTENSOES ELETRICAS

Utilize extensdes elétricas totalmente desenroladas e seguras
com uma capacidade de 5 A.

i A FERRAMENTA DEVE SER SEMPRE
A ATENGAO DESLIGADA ANTES DE TROCAR
ACESSORIOS E AS BUCHAS, REPARA-LA OU RETIRAR A
BATERIA.

GERAL

A Dremel DSM20 foi concebida para fazer cortes em linha reta
em madeira, plastico, metal, painéis de gesso, contraplacado e
pavimentos ceramicos utilizando os acessérios recomendados
pela Dremel.

FIGURA 1

Botéo de travamento (Lock-on)
Interruptor com fungéo “lock-off”
Disco

Guia

Encosto

Encosto de desbaste superficial
. Travamento do veio

Respiros

Cabo

Nivelador da profundidade
Coletor de poeiras

Escala da profundidade de corte

FRETIOMMOO >

Ferramentas elétricas, acessorios e embalagens devem ser
separados e enviados para a reciclagem adequada.

30



INSTALAR E DESINSTALAR ACESSORIOS
FY 'l DESLIGUE A FICHA DA TOMADA ANTES DE
A ATENGRO INSTALAR, TROCAR OU AJUSTAR 0S

ACESSORIOS. Tais medidas preventivas de seguranga reduzem o
risco de ligagao acidental da ferramenta.

Instalagdo de um disco normal liso

1. Rode o PARAFUSO DE SEGURANGA para a direita com
a chave fornecida e retire o PARAFUSO e a ANILHA
EXTERIOR. Se o veio se mexer quando tentar desapertar o
parafuso de seguranca, carregue no botdo de travamento do
veio. FIGURA 2

2. Faca deslizar o disco por tras da face do resguardo e
monte-o contra a ANILHA INTERIOR no veio.

3. Volte a colocar a ANILHA EXTERIOR e aperte bem o
parafuso de seguranca.

4. Carregue no botdo de travamento do veio para trava-lo e
aperte bem o PARAFUSO DE SEGURANGA para a esquerda
com a chave fornecida. NOTA: n&o se esquega de ler as
instrugdes fornecidas com o seu acessério Dremel para obter
mais informacdes sobre a sua utilizagao.

FIGURA 2

Disco normal liso

Disco de corte e desbaste (opcional)
Disco normal liso

Pedra de rebarbar (opcional)
Chave

Parafuso de seguranca
Anilha exterior

Face do resguardo

Anilha interior

Travamento do veio

cTTIemmoow>>

FIGURA 3
A. Disco normal
B. Face do resguardo

Conjunto do disco de corte e desbaste

1. Repita 0 passo 1 atras.

2. Encoste o disco de corte e desbaste contra a ANILHA
INTERIOR na haste do veio. FIGURA 4

3. Volte a colocar a ANILHA EXTERIOR e aperte bem o
PARAFUSO DE SEGURANGA.

4. Carregue no botdo de travamento do veio para trava-lo e
aperte bem o PARAFUSO DE SEGURANGA para a esquerda
com a chave fornecida.

FIGURA 4
A. Disco de corte e desbaste

Conjunto da pedra de rebarbar

1. Repita 0 passo 1 atrés.

2. Encoste o disco liso contra a ANILHA INTERIOR na haste do
veio. FIGURA 5

3. Instale a PEDRA DE REBARBAR em vez da anilha exterior
e aperte bem.

4. Carregue no botdo de travamento do veio para travéa-lo e
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aperte bem a PEDRA DE REBARBAR para a esquerda com
a chave fornecida.

FIGURA 5
A. Disco normal liso
B. Pedra de rebarbar

EXTRAGAO DE POEIRAS

A sua ferramenta estad equipada com um coletor para extrair as
poeiras. Para utilizar esta funcionalidade, monte um adaptador
(acessorio opcional) no coletor de poeiras, fixe o tubo de
aspiragdo ao adaptador e depois ligue a outra extremidade do
tubo a um aspirador. FIGURA 6

FIGURA 6

A. Coletor de poeiras

B. Adaptador do coletor de poeiras (acessério opcional)
C. Tubo de aspiragdo (ndo incluido)

INICIAGAO

Muito obrigado por comprar a Dremel DSM20. Esta ferramenta
foi concebida para concretizar uma grande variedade de projetos
por toda a casa. A Dremel DSM20 termina tarefas com mais
rapidez e eficacia do que uma série de outras ferramentas que
seriam necessarias para finalizar um trabalho ou projeto. Além
disso, esta é uma ferramenta compacta, ergonémica e corta
virtualmente todos os materiais comuns.

Depois de experimentar a nova Dremel DSM20, veré que esta
¢é a ferramenta certa para concluir trabalhos em apenas uma
fragdo do tempo de uma serra circular tradicional. Com uma
linha completa de acessdrios, a ferramenta corta virtualmente
todos os materiais comuns em casa, desde madeira, plastico,
metal, painéis de gesso e pavimento ceramico. A ferramenta tem
também duas posicGes de corte, uma com o disco normal liso
para todos os cortes tipicos em linha reta e outra para cortes
superficiais em pavimentos e paredes.

Além da versatilidade, a Dremel DSM20 proporciona uma
excelente linha de vis&o para executar cortes precisos com
confianca e obter, assim, cortes perfeitos logo a primeira,
evitando perdas de tempo ou de materiais.

V& a www.dremel.com para saber mais sobre 0 que pode fazer
com a sua nova ferramenta Dremel.

i SEGURE A FERRAMENTA COM AS DUAS
A ATENGAO MAOS AO LIGA-LA, POIS O BINARIO DO
MOTOR PODE FAZER GIRAR A FERRAMENTA.

Ligue a ferramenta e deixe-a atingir a rotagdo maxima antes
tocar na peca e de comegar a executar o trabalho. Levante a
ferramenta da pega antes de soltar o interruptor. NAO ligue (ON)
nem desligue (OFF) a ferramenta quando esta estiver em carga
de trabalho, pois isso diminui bastante o tempo de vida util do
interruptor.



Interruptor com fungao “Lock-OFF”

O interruptor tipo barbatana permite ao operador controlar as
fungdes desligar travamento (LOCK-OFF) e “Ligar/Desligar”.
Para destravar o interruptor e ligar a ferramenta: empurre a
patilha do botdo “LOCK-OFF” para a frente para destravar o
interruptor e depois aperte este ltimo. FIGURA 7

Para desligar a ferramenta: largue o interruptor. O interruptor
funciona por mola e regressa automaticamente a posi¢ao de
desligado (OFF).

FIGURA 7

A. Botéo de travamento (Lock-ON)

B. Patilha para soltar o botdo “Lock-OFF”
C. Interruptor de barbatana

Botao de travamento (LOCK-ON)

A fungdo de travamento (LOCK-ON), incorporada no interruptor
de barbatana, é pratica para tarefas prolongadas.

Para travar o interruptor: depois de ativar o interruptor de
barbatana, empurre o botdo “LOCK-ON na traseira da ferramenta
totalmente para dentro e largue o interruptor. FIGURA 7

Para desligar a ferramenta: aperte e largue o interruptor.

Para tentar evitar que a ferramenta dé coice (uma situagéo em
que o disco quer fugir do material), recomenda-se que os cortes
sejam feitos no mesmo sentido de rotag&o do disco.

i E IMPORTANTE LER E PERCEBER A
A ATENGAO SECGAO DESTE MANUAL INTITULADA
“CONTRAGOLPE E AVISOS RELACIONADOS".

Ajuste da profundidade

Desligue a ficha da tomada elétrica. Desaperte o nivelador da
profundidade no lado direito da ferramenta. O encosto funciona
por mola e baixa automaticamente. FIGURA 8

Aperte o nivelador para a esquerda na afinagdo da profundidade
pretendida. Confira o nivel de profundidade pretendido.

FIGURA 8
A. Nivelador da profundidade
B. Escala da profundidade de corte

Guia

A ranhura da guia de corte indica uma linha de corte aproximada.

Faga alguns cortes experimentais num pedaco de madeira para
verificar a linha de corte.
FIGURA 9

FIGURA 9
A. Guia

Cortes gerais

Agarre bem a ferramenta e carregue no interruptor de forma
decidida e mé&o firme. Nao force a ferramenta. Exerca uma
presséo ligeira e continua FIGURA 10

i DEPOIS DE TERMINAR UM CORTE E DE
A ATENGAO LARGAR O INTERRUPTOR, TENHA
ATENGAO AO TEMPO NECESSARIO PARA O DISCO PARAR
COMPLETAMENTE NA DESACELERAGAO. NAO LARGUE A
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FERRAMENTA ENQUANTO O ACESSORIO NAO PARAR
COMPLETAMENTE.

1. Certifique-se de que o material a ser cortado esta bem fixo e
seguro antes de iniciar o corte.

2. Mantenha o corpo posicionado num dos lados do disco, ndo
alinhado com o disco. E importante apoiar bem a ferramenta
e posicionar o corpo de forma a reduzir a exposicéo a
possiveis encravamentos do disco e coices.

3. Agarre bem a ferramenta enquanto corta e esteja sempre
preparado para controlar o corte.

4. Evite encravar, torcer ou trilhar o disco na pega e nédo exerca
forca lateral em demasia sobre o disco.

Cortar pavimento ceramico

Certifique-se de que o material a ser cortado esta bem fixo e
seguro antes de iniciar o corte.

Ligue a ferramenta e espere que o disco atinja a velocidade
maxima. Os cortes que se estendam até ao bordo de um
mosaico, corte sempre para la do(s) bordo(s) ao longo da linha
de corte.

Marque primeiro uma linha de corte ao longo do mosaico e passe
varias vezes para cortar progressivamente 0 mosaico.

Esta ferramenta néo funciona com discos para rebarbar faces.
Se o corte exigir um acabamento liso do rebordo, utilize uma
ferramenta adequada para alisar pavimentos ceramicos.

Chanfrar ou cortes interiores

O tamanho e versatilidade da Dremel DSM20 tornam-na

numa excelente opgao de chanfragem ou para fazer cortes

internos numa peca, como por exemplo em soalho, placas ou

revestimentos exteriores.

1. marque a superficie a ser cortada com as linhas de corte
pretendidas.

2. Desaperte o Nivelador da Profundidade para soltar o encosto
acionado por mola para a marca de profundidade zero. Deixe
o Nivelador da Profundidade solto durante este corte.

3. Pouse o Encosto da ferramenta nas pegas a cortar e Alinhe o
disco a linha de corte. FIGURA 11

4. Pressione o Interruptor de Barbatana segurando bem a
ferramenta e deixe o disco acelerar até a velocidade maxima.

5. Desga lentamente a ferramenta e o disco até a peca a cortar.
FIGURA 12

6. Avance a ferramenta e termine o corte.

7. Largue o Interruptor de Barbatana e deixe a ferramenta parar
completamente.

8. Retire a ferramenta da pega.

9. Repita os passos 3-8 que forem necessarios para finalizar
os cortes.

Cortes de desbaste

Pense primeiro na altura de corte de desbaste pretendida. Em

soalhos, some a espessura da cola, o proprio soalho e outras

camadas ou outros materiais que conjugam a espessura do

soalho acabado.

1. Instale um disco de corte e desbaste na ferramenta conforme
descrito em “Conjunto do disco de corte e desbaste”.

2. Regule a profundidade do disco para a marca pretendida.

3. Deite a ferramenta de lado de forma a pousar o encosto do
corte de desbaste no soalho.



4. Agarre bem a ferramenta. Ligue a ferramenta e deixe-a
acelerar até a velocidade maxima antes de penetrar na peca.

5. Termine o corte e retire a ferramenta da pega antes de a
desligar. FIGURA 13

Cortar chapas grandes

Dependendo do apoio, as chapas grandes e placas compridas
cruvam ou dobram. Se tentar cortar sem nivelar e apoiar
devidamente a pega, o disco tende a encravar, provocando um
CONTRAGOLPE e carga suplementar no motor. FIGURA 14
Apoie o painel ou placa junto ao corte, conforme mostra a
FIGURA 15. Assegure-se de que definiu a profundidade de corte
de modo a cortar apenas a chapa ou a placa e ndo a mesa ou
bancada. Os quatro apoios utilizados para subir a pega devem
ficar separados de forma a que os dois mais afastados suportem
a peca e fiquem apoiados na mesa ou bancada. Nao coloque
apoios estreitos porque a pega pode ficar pouco estavel. Se a
chapa ou placa a ser cortada for muito grande para as dimensdes
da mesa ou bancada, utilize quatro apoios no chao bem fixos.

FIGURA 14
A. Incorreto

FIGURA 15
A. Correto

Régua de cortador

A régua de cortador (acessorio opcional) serve para fazer cortes
paralelos ao rebordo da pega e pode ser utilizada em qualquer
um dos lados da plataforma para cortar o material do lado
esquerdo ou direito.

NOTA: quando utilizar a régua de cortador do lado esquerdo

ou direito da ferramenta, posicione a régua conforme ilustrado.
FIGURA 16

Incisdes

As incisdes sao faceis de fazer com uma régua de cortador.

A régua de cortador encontra-se disponivel como acessério
(opcional). Para fixar, insira a régua de cortador, insira o
delimitador pelas ranhuras no encosto para a largura pretendida
conforme ilustrado e fixe com o parafuso. FIGURA 17

FIGURA 17

A. Largura de corte pretendida
B. Régua

C. Parafuso

Guia de incisdo em placas

Quando fizer incisdes em chapas grandes, a régua de cortador

podera ndo permitir a largura de corte pretendida. Fixe uma ripa
de madeira de 25 mm com grampos ou pregue-a & chapa para

servir de guia. FIGURA 18

Encoste o lado direito do encosto contra a guia.

FIGURA 18
A. Largura de corte pretendida
B. Guia de incisdo em placas

Guia de corte 2” x 4”
Pode-se utilizar a Dremel DSM20 e a Guia de Corte 2" x 4
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(acessorio opcional) para fazer cortes numa ripa de 2" x 4” com

rapidez e precisdo. Uma vez que a profundidade de corte é

inferior a espessura de 2" x 4", é necessario fazer um corte de

cada lado da madeira para terminar um corte através da pega.

1. Meca e marque a linha de corte pretendida na peca de
madeira.

2. Faga deslizar a Guia de Corte 2" x 4” sobre a madeira no
local de corte designado.
Nota: quando utilizar um disco normal, mega um offset de 1"
para alinhar devidamente a guia com o indicador de offset na
guia de corte.
Quando utilizar um disco de corte e desbaste, centre o
delimitador da ferramenta com a linha de corte.

3. Fixe a guia de corte com grampos a pega no local pretendido
para fazer o corte.

4. Segure bem a ferramenta e utilize o rebordo da guia como
delimitador e faga o primeiro corte. FIGURA 19

5. Vire a pega com a guia de corte fixa com os grampos e faca
um segundo corte para concluir o corte 2" x 4".

Guia de corte para chanfraduras/molduras

A Dremel DSM20, a Guia de Corte para Chanfrar/Aparar

(acessdrio opcional) e o Disco de Corte e Desbaste combinam

na perfeigéo para fazer cortes em chanfro, biselados e direitos

em cartdo, molduras e moldes. Os indicadores angulares ajudam

também a fazer cortes precisos noutros angulos comuns como

15°, 22,5° ou 30°.

1. Mega e marque a linha de corte pretendida na pega de
madeira.

2. Posicione a Guia de Corte para Chanfraduras/Molduras sobre
a madeira no local de corte designado.

3. Fixe a guia de corte com grampos a pega no local pretendido
para fazer o corte.

4. Sefure bem na ferramenta e faca o corte.

Cortes direitos - utilize o rebordo de fora da guia de corte como

delimitador. FIGURA 20

Cortes em chanfro de 45° - utilize o rebordo inclinado da guia de

corte como delimitador. FIGURA 21
i CERTIFIQUE-SE DE QUE A FERAMENTA
A ATENGAO ESTA BEM ASSENTE NA GUIA ANTES DE
LIGA-LA E TENHA CUIDADO AO PARA-LA DENTRO DA CALHA DE
CORTE PARA NAO DEIXAR QUE O DISCO TOQUE NA GUIA DE
CORTE.

Cortes de chanfradura (15°, 22,5° ou 30°) - Manobre a guia de
corte no canto designado para o angulo pretendido com a ajuda
do indicador angular na guia de corte e faga o corte utilizando o
rebordo de fora da guia de corte como delimitador. FIGURA 20
Cortes biselados de 45° - Ao utilizar apenas o disco de corte e
desbaste, coloque a serra na calha de corte e execute o corte.
FIGURA 22

A guia posiciona a serra para executar cortes biselados em
pecas que tenham até 9/16” de espessura. Para fazer um corte,
posicione primeiro a ferramenta na calha de forma a encaixar a
parte de tras do encosto da ferramenta no acoplamento. Ligue
a ferramenta e execute o corte. Pare a ferramenta antes de a
retirar da guia.

Determine se tem de fazer um corte Esquerda Interior, Esquerda
Exterior, Direita Interior ou Direita Exterior e oriente a pega.



Posicées A, B, C ou D. FIGURA 23

FIGURA 22 Tabela de Acessorios, consulte Principios.
Adenda abaixo:

Acessorio Aplicagao

Disco de corte com gréo de carboneto
N indicado para cortar madeira e outros
materiais macios.

DSM500

@ Disco de corte Tipo 1 reforgado indicado para
cortar varios materiais como metal e plastico.

DSM510

@ Disco de corte Tipo 1 indicado para fazer
cortes em alvenaria e pedra.

DSM520

Disco de diamante indicado para fazer cortes
em materiais duros como o0 marmore, betdo,
tijolos, porcelana e pavimentos ceramicos.

DSM540
a @' Disco de corte offset com gréo de carboneto
A indicado para cortar madeira e outros
materiais macios.
DSM600

A manutengéo preventiva realizada por pessoal ndo autorizado
pode resultar no deslocamento dos fios e componentes internos,
0 que é potencialmente perigoso. Recomendamos que todo o
tipo de assisténcia técnica prestada a ferramenta seja feita num
representante da Dremel. Para evitar lesées devido a ligagao
acidental da maquina ou choques elétricos, retire sempre a ficha
da tomada antes de efetuar qualquer trabalho de manutengéo ou
limpeza.

LIMPEZA

i PARA EVITAR ACIDENTES, DESLIGUE
A ATENGAO SEMPRE A FERRAMENTA E/OU O
CARREGADOR DA TOMADA ELETRICA ANTES DE LIMPAR. A
ferramenta pode ser limpa com maior eficacia utilizando ar

comprimido. Use sempre dculos de protecdo quando limpar
ferramentas com ar comprimido.

Os respiros, o gatilho e a patilha devem permanecer limpos e
sem residuos. N&o tente limpar a ferramenta enfiando objetos
pontiagudos pelas aberturas.

i HA CERTOS AGENTES E SOLVENTES DE
A ATENGAO LIMPEZA QUE DANIFICAM OS PLASTICOS.

Alguns destes séo: a gasolina, tetracloreto de carbono, solventes de
limpeza clorados, aménia e detergentes para o lar que contém
amonia.

i NAO MEXER NO INTERIOR DA

A ATENGAO FERRAMENTA. Os trabalhos de manutengéo
preventiva executados por pessoal ndo autorizado pode resultar na
troca de fios internos e na montagem deficiente de componentes, o
que é potencialmente perigoso. Recomendamos que todos os
servigos de assisténcia sejam executados por um Centro de
Assisténcia Dremel. AO TECNICO: desligue primeiro a ferramenta e/
ou carregador da fonte de alimentagéo antes de iniciar os trabalho de
manutengéo.

Este produto da DREMEL tem a garantia que se encontra
regulamentada pela legislagdo de cada pais. A garantia ndo
cobre avarias provocadas pelo desgaste normal, sobrecargas ou
utilizagao indevida.

Em caso de reclamagéo, envie a ferramenta ou o carregador
inteiros com o comprovativo de compra para o seu agente
autorizado.

CONTACTAR A DREMEL

Para obter mais informagdes sobre os produtos Dremel, o apoio
ao cliente e o nimero da linha direta, va a www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Holanda
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ME TA OIKIAKA AMOPPIMMATA



AIABAZTE OAEZ TIZ

MPOEIAOTOIHZEIZ AZOAAEIAZ

KAI OAEZ TIZ OAHTIEZ. H un ouppdpewan e i mPOEIGOTTOINTEIS

Kai 11¢ 0nyies pmopei va odnyrioel ae nAektpomAnéia, pwrid kai/j o€

00Bapd TpauuaTIouO.

DuAd§re 0Aeg nig mpoeidomoiaeis kai Tig odnyieg yia peAAovriki

avagopd.

0 dpog “nAekTpIkd epyaleio” OIS TPOEIBOTIOINTEIS avaéPETal O€

nNAEKTPIKG epyadeia Tou Tpo@odoTouvTal e pedpa amo To OikTuo

peduarog (evalppara) 1 o€ NAEKTPIKG epyaleia ou Tpogodorouvral

e pedua amé umarapies (aolpuara).

AZOAAEIA XQPOY EPTAZIAZ

a. Aiatnpeite To wpo epyaaiog kaBapd Kal TAKTOTTOINPEVO.
H araia kai o1 okoTeIvVES TTEpIOXES TPOKaAoUV atuyruara.

b. Mnv xpnoipotrolgite NAEKTPIKG EpyaAEia O€ XWPOUG HE
EKPNKTIKN OTHOCPAIPQ, OTTWG TT.X. TTOPOUTia EUPAEKTWY
Uypwv, aepiwv | oKO6VNG. Ta NAeKTPIKG pyalsia
dnpioupyolv ammivlripes, ol omoiol mopouv va avagAééouv
M oKovN A TIS avabuuIGoEl.

c. Orav xpnoipotroicite éva nAekTpIkd epyaleio, va KpaTdre
pakpId Ta TaIdid Koi To GAAG TTOPEUPITKOPEVD ATOMA. S¢
TEPIMTWaON améommacns e mMPoooxrs aas Umopei va XAoere
Tov éAeyxo Tou epyaleiou.

HAEKTPIKH AZ®AAEIA

a. To @ig Tou NAEKTPIKOU epyaheiou TTPETel va TaIPIAZel PE
TNV mpifa pedpaTog. Ze Kapio mEPITTWON dev EMTPETETAI
n perarpoti Tou @Ig. Mn XpnoipoToiciTe TpooappoyEig
@IG pE yEIwpEVA NAEKTPIKG epyaleia. Ta un peramoinuéva
@IS Kar o1 KardMnAeg mpideg peiwvouv Tov Kivouvo
nAekrpomAnéiag.

b. Amo@UyeTe TNV ETOQA TOU TWHATOG GG PE YEIWHPEVES
EMQPAVEIEG, OTTWG Tr.X. TWAAVEG, KAAOPIPEP Kal Yuyeia.
Orav 10 owpa oag ivar yeiwpévo, auédveral o Kivouvog
nAextpomAnéiag.

c. Mnv exkBérete Ta nAekTpikd epyaleia o€ Bpoxn i o€
aunuévn vypacio. H dicioduan vepou e éva nAekTpikd
epyakeio auaver Tov kivduvo nAekrpomAnéia.

d. Mnv xpnoipotroigite To kaAwdio pe AdBog TpoTTOUG.

Mnv xpnoipoTrolgite T0 KOAWSIO YIO VO HETAPEPETE 1 VO
TpAPNEETE TO NAEKTPIKO Epyalcio, 1 yia va ByAAETe TO @Ig
amo6 v mwpida. Mpo@uAdre To KaAwdio amwod BeppoTnTa,
Aadi0, KOQTEPEG OKUEG, 1) KIVOUPEVA QVTIKEIpEVD. Ta
Bapuéva n umepdeéva KaAwdia auédvouv Tov Kivouvo
nAextpomAnéiag.

e. Orav epydleoTe pe éva nAekTpIkod epyaleio otnv UTraiBpo,
va Xpnoipotroleite KaAwdio emékTaong (HmaAavréda)
karéAAnAo yia xpon oTnv OmaiBpo. H xpron evog
kaAwdiou kard@AAnAou yia v dmaiBpo peiwver Tov Kivouvo
nAektpomAnéiag.

f. Eav mpémel oTTwodATTOTE VO XPNOIHOTIOINOETE €Val
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NAEKTPIKO £pyaleio g€ évav uypd XWPo, XPNOIUOTIOINGTE
pio Tapoxf pedpaTog pe avixveuth pedpatog diappong
mpog T yn (peAé Slaguyng). H xprion avixveurr pedparog
dlappori¢ pelwvel Tov Kivouvo nAektpomAnéiag.

NPOZQMIKH AZOAAEIA

Na gioTe TavTOTE TPOOEKTIKOI, VO BivETE TTPOCOXA GTHV
€pyaoia TOU KAVETE Kal VO XEIPIJETTE PE TEPIOKEYN TO
NAEKTPIKO epyaAeio. Mnv XxpnaipoTrolgite éva nAEKTPIKO
epyaAeio OTav €i0TE KOUPAOPEVOI 1} UTTO TNV ETAPEIA
VOPKWTIKWYV, 0IVOTIVEUHATOS ) pappakwv. Mia atiyun
ampooeiag Kard 1o xelpIop6 TOU NAEKTPIKOU pyaAsiou
umopei va 0dnyrael ae oofapols Tpauuarnauols Tou
XEIPIOTH.

Na xpnaoipotrolcite mpoowmikd e§0TAIONO TPOOTATING.
Na xpnoipoTrolgite TAVTOTE TPOOTATEUTIKA Yuahid. H
xpion kardAMnhou e€omhiopiou acpaleiag, 6mws udoka
mpoaraciag amé 1 okovn, avrioAiodnTikd umodAuara
aopakeiag, mPooTaTEUTIKG KPGVOS i WIACTTIOES, UEIWVEI TOV
KivOUVO TPQULQATIOUWY.

Amo@Uyete TNV aBEAnTN ekkivnon kol AsiToupyia.
BeBaiweite 611 0 Sl0kOTITNG BpiokeTal oTn B¢on OFF
TpIvV ouvdEaeTe TO Epyaheio 0TO PEUpA KaIlf PE TIG
pTraTapieg, KaBWwg Kal TPIV GNKWOETE 1) HETAPEPETE TO
epyaleio. Orav perapépere nAekTpika pyaleia e 1o GGKTUAG
0ag a1o dIakOmTN, ) OTav OUVOETETE NAEKTPIKA EpyaAeia o
pia mapoxn peduarog e 1o S1akomTn Aeiroupyiag otn Béan
ON, umdpye! kivéuvog aruyriuarog.

AmopakpOvere kaBe kA1di puBUIoNG N KAEISi TOOK
TmpoToU BéoeTe TO NAEKTPIKO epyaheio o€ AeiToupyia. Eva
KkA€16i To0K 1j éva KkAeIbi puBuiong mpooaptnuévo o’ éva
TEPIOTPEPOLIEVO EEGPTNA TOU NAEKTPIKOU epyaAeiou umopel
va 0dnynoel o€ TPAUUATIOUOUS.

Mnv umrepekTipdTe TOoV €aUTO oag. Maipvete owoTh oTdon
KOl KPATATE TAVTOTE TV 100ppOTia gag. Aurd fonbd atov
KaAUTEPO €Aeyxo Tou nAEKTPIKOU epyaleiou o mepimwan
ampoadOKNTWY KATaoTATEWV.

Nr1uBeite kardAAnAa. Mnv @opdre @apdid pouxa i
koopfpara. Kpardre Ta paAAid, Ta polxa Kai Ta yavTia
00G MaKpIG aTrd Ta KivoUpeva pépn. XaAapd polxa,
Koounuara fj pakpid paAhid pmopei va umAakouv ora
KivoUpeva [i€pn.

‘Otav utrdpyouv diardgeig yia ouvdeon ae avappopnon
Kal gulhoyn okovng, BePaiwBeite OTI gival ouvdedepéveg
Kal Xpnoipotrolodvral gwoTd. H xprion autwv twv
Olardewv UTopEl va eIl Tov Kivauvo TTou TmpokaAeitai
armo 1 oKovn.

XPHZH KAl ®PONTIAA HAEKTPIKQN
EPTAAEIQN

Mnv «Jopidete» To nAekTpikd epyaAeio. Na xpnoipoToieite
TO OWOTO NAEKTPIKO Epyaleio yia TV Epyadia gag. To
owaTd NAekTPIKG pyaleio kabioTd v pyacia oag kaAdrepn
Kai acpaAéatepn, 6rav epydderar oty raxdrtnra yia my omoia
KATaOKEUAOTNKE.

Mnv xpnoipotroisite T0 nAekTPIKG Epyaleio gav o
S10kOTTNG v pPTTopEi va evepyoTroindei kai va
amevepyotroindei. Eva nAektpiké epyaleio o omoio dev



umopei va eheyxBei e To S1akoTTn Eival emKivouvo Kai
TIPETIEN VA ETTIOKEVAOTEL.

Mpiv k@vere omoieadnmoTe pubpioelg, aAAdgere
egapTApara i arobnkeUoETe TO NAEKTPIKG EpyaAeio,
amoouvdéaTe To QIg aTrd TNV TPia pelpaTog A/kal
QTTOOUVIEDTE TN GUOTOIXia PTTATOPIWY OTTO TO NAEKTPIKO
epyaleio. Ta mpoAnmrTikG pétpa aogaleiag peiwvouv Tov
Kivbuvo piag akoUalag ekkivnang 1ou nAekTpikou gpyaAeiou.
@uAdyere Ta nAekTpIkd epyaleia Tou de
XpnolgotroloUvTal pakpId atrod Ta Taidid Kol unv
EMITPEYETE TN XPAON TOu NAEKTPIKOU EpyaAeiou o€ dTopa

ou bev givan e§oIkEIWpPEVA PE aUTO TO NAEKTPIKG epyaAeio

1} pe auTég TIg 0dnyieg AeiToupyiag Tou nAekTpikoU
epyaAeiou. Ta nAekrpikd epyaleia eivar emkivéuva érav
xpnaoiuormoiolvral amré ameipa droua.

ZuvTnpeite Ta NAEKTPIKG epyaleia. EAéyxete edv Ta
KIVoUpEva pépn dev gival euBuypappiopéva N ivai
pmAokapiopéva, Eav £Kouv oaoEl KaBWg Kol KGBE
GAAn KatdoTaon mou emnpeddel apvnTikG Tn AeiToupyia
TwV NAEKTPIKWV epyaleiwv. Eav umdpyouv Inuiég,
SWOoTE TO NAEKTPIKO EPYAAEIO YIO ETTICKEUN TIPIV TO
XPNOIHOTOINCETE. H KakA ouvTipnan Twv NAEKTPIKWY
epyaeiwv amoreAel airia moAwv aruxnudrwy.

Aiatnpeite Ta epyaleia KOTAG kKOPTEPA Kai kaBapd. Ta
owaTa ouvinpnuéva Epyaleia KOTAS e KOPTEPES AKUES
Kkomn¢ umAokdpouv GuakoAdTepa Kai eAEyyovtal ukoAdTepa.
Xpnaoipotrolgite To NAEKTPIKO EpyaAeio kal Ta e§apTAHATA
TOU OUHQWVa PE aUTEG TIG 0dnyieg, AapBavovrag udyn
TIG OUVBNKEG EPYOTiag Kal TNV EPYACia TTOU TTPETTEl

va yivel. H xprion rou nAektpikou gpyaAeiou yia epyacies
mou Oev mpoPAémovTal yia auté Topei va dnuioupyRoel
EMKIVOUVES KATAOTAOEIS.

XPHZH KAl ®PONTIAA HAEKTPIKQN
EPIAAEIQN ME MIMATAPIA

H @opTion mpémel va yiveTal H6VO pE TO YOPTIOTA TTOU
OUVIOTa 0 KATOOKEVOOTAG. Evag popriorrig mou eivai
kardAAnAog yia évav T0mo guaToIyiag UTATAPIWY UTTOPET Va
mpoKaAéael Kivouvo TupkayIGs oTav xpnoIomolEiTal e pia
dMn ouarolyia pmarapiwv.

Na xpnoipotroigite To NAEKTPIKG €pyaAeia povo pE Tig
OUGTOIXiEG PTTATAPIWV TTOU Eival EIBIKG OXeDIOOpEVES YI’
autd. H xpron omoiwvdrmore GAMwv auaroiyiwy pmarapiwy
UTIOPET va evéxel Kivouvo Tpaupariopol A TupKayidg.

‘Otav 3ev XPNOIHOTIOIEITAI ) CUGTOIXiO HTTATAPIWY,
QUAGETE TNV pakpid oo GAAa peTaAAIKd avTikEipeva,
OTTWG oUVOETAPES, KEppaTa, KAEIBIG, kap@id, Bideg N
GANa pIkpd peTOANIKG aVTIKEIPEVA TO OTTOiO PTTOPET VOl
BpaxukukAwaouv Toug ToAoug TnG. To BpayukUkAwua
Twv TOAWV TG uTratapiag UTopEl va TTPOKaAEDe! eykaupara
1 mupkayid.

‘Orav o1 ptratapieg ev XpnoipoTroloUvTal CwWOoTd, PTTOPEi
va diappedoouv uypd. ATo@uyete Tnv emagn. Edv épBete
o€ emagn Kard AdBog, mAubeite pe vepo. Eav 1o uypod
€pBel o€ emaQA PE Ta PATIO TOG, INTAOTE ETTIONG 10TPIKNA
BonBeia. To uypd mou Slappéel amé uia uTmarapia Lmopei va
mpokaAéael pebiopious 1 eykaduara.
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LEPBIZ

AwoTe To NAEKTPIKO €pyaleio ag yia aépPig 0’ éva
€151KEUPEVO OTIG ETTIOKEUEG ATOHO, TO OTTOI0 XPNOIUOTIOIET
pévo yvioia avraAAakTikG e§aptiparta. Eror eéaopalileral
n diaripnon ¢ acpdAeiag Tou nAekTpIKOU EpyaAeiou.

NPOEIAOMOIHZEIZ AZ®GAAEIAZ T'1A KOMTIKA

MHXANHMATA

O TPo@QUAAKTAPAG TTOU TTaPEXETAI PE TO EPYaAEio TTPETTEl
va gival ouvBedepEvog o@IKTA 0TO NAEKTPIKG epyaheio
Kal puBpIGHEVOG Yo PEYIoTN ao@aAeia, 101 WOTE va
eival ekTEBEINEVO 000 TO SUVATOV HIKPOTEPO PEPOG TOU
TPOXOU TrPOG TO XEIPIOTH. ATTOHOKPUVOEITE TOOO EOEIG,
600 KOl TO TTAPEUPIOKOpEVA GTOpA, OO TO EmiTreSO TOU
mePIoTPEPOUEVOU TpoxoU. O mpopuAaktipag oupfdAer
oTnv mpoataadia Tou xelpioTh amé Bpavoara Tou Tpox0U,
Kkabwg Kkar amé aBéAntn emaeri e Tov T00X6.

Na xpnoipotrolgite povo koOAANTOUG EVIGKUPEVOUG
TpOX0UG 1 SiapavroTpoxolg KOTAG Yia TO NAEKTPIKO
epyaAeio gag. Emeidn amAwg éva eédprnua umopei va
mpooapTnBei aTo NAEKTPIKG epyaleio oag, autd Oev eyyudrar
mv acgaAn Aeiroupyia.

O ovopaoTIKOG apIBudg GTPOPWY TOU E§aPTAHATOG
mpéTel va gival To AiyoTEPO i00G pE TO PEYIOTO OpPIBPO
OTPOPWYV TTOU AVAPEPETOI OTO NAEKTPIKO epyaAeio. Ta
eaprriuara mou mepIaTpépovIal ypnyopdrepa amd Tov
0VOQOTIKG apIBG OTPOPWY LITTOPET va OTTGaoUV Kal va
TETaXTOUV yUpW KOMUATIA TOUS.

01 Tpoxoi TpETel va XpnolgoTroloUvTal Hovo yia

TIg TpoBAETTOHEVES EpYaTieS. Ma Tapddelypa: unv
XpnoipoTolgite Ta wAdyia Evog TpoxoU KOTAG yia
Tpoxiopa. O 1poxoi Komrg eivar oxediaouévol yia Komn
VAIKWV UE TNV TIEPIPEPEIG TOUS Kal 1 EQapPLIOY TAEUPIKWV
Ouvduewy € autous TOUS TPOXOUS UTTOPET va TIPOKAAETE! TO
oTdoIud ToUg.

Na xpnoipotrolgite wavrote dyoyeg QAAvVTIEG OUTPIENG,
TToU £XOUV TN CWOTH SIAPETPO YIO TOV ETTIAEYHEVO TPOXO.
H owaoti pAdvia otnpier Tov 1pox6 Kai peIdvel Tov Kivouvo
OTaoiuarog Tou 1poxou.

Mnv xpnoipotrolcite gBappévoug evioxupévoug Tpoxols
amoé peyaAuTepa nAekTpika epyaleia. Or 1poxoi yia 1a
ueyaAirepa nAekTpikd pyaleia dev eivar kardAAnAor yia

mv uwnAn TaxurnTa Twv LKWV EpYaAEiwv Kai uTropel va
omdoouv.

H e§wrepiki SidpeTpog kai To TaX0G Tou E§apTApATOG
TpéTel va BpiokovTal VIO TwV TTPOdIaypagpwy Tou
nAekTpikoU epyaleiou gag. Ta éaprriuara pe Adbog
Léyebog dev umopolv va kaAugBouv A va eAeyyBoiv
ETAPKWS.

01 Tpoxoi Kai o1 PAAVTIEG TPéel va TTposapudlovTal
owaoTd oTov afova Tou nAekTpIKoU epyaAeiou. O

TPOXOI Kal 01 PAGVT(ES e omrég Géova mou dev TaipiGfouv
akpiBwg otn Sidaraén ouykpdmnong Tou NAekTpIkoU epyaAeiou
TTEPIOTPEPOVTAI EKKEVTPQ, TTPOKAAOUV 10XUPOUS KpadaouoUs



Kkar pmopei va 0dnyAoouv atnv amwAeia 1ou AEyxou Tou
nAekTpIKoU epyaAgiou.

Mnv xpnoipotrolgite kareaTpappévoug Tpoxous. Mpiv
oo KaBe Xpnon, va emBEWPEITE TOUG TPOXOUG YIa
OTagipaTa KOl pWYHEG. Z€ TEPITITWAN TTOU TO NAEKTPIKO
epyaAeio 1} o Tpoxog TEoEl KATW, EAEYEETE yia TUXOV {npId
1 xpnoipotroinate évav dAAo dyoyo Tpoxo. Metd Tov
€AEYXO KaI TNV TOTOBETNGN TOU TPOXOU, OTTOPAKPUVBEITE
€0€ig KaI TA TTOPEUPIOKOUEVA ATONA OTTO TO EMiTIESO TOU
TEPIOTPEPOpEVOU TPOXOU Kal BEOTE TO NAEKTPIKO Epyaleio
o€ AeIToupyia e TO PEYIOTO apPIBUO OTPOPWYV, XWPIS
@oprio, yia éva Aemrtd. O1 mpofAnuartikoi Tpoyoi ouvibwg
omdve Kard 1 8IGpkeia autoU ToU XpAvou GOKIUAS.

Na gopdre mpoowTmiké e§omAioud mpooTagiag. Avaloya
PE TNV EpYOaTia, XPNOINOTIOINGTE HAOKEG TTPOCWTTOU,
TPOOTATEUTIKEG BIATASEIS HATIWV 1} TTPOOTATEUTIKA yuaAid.
Orav gival amapaiTnTo, POPECTE PAOKA TTPOCTATING ATTO
TN OKOVN, WTOOTIBEG, YavTia Kail pia KatdAAnAn modid,
Tou Ba oag TpoaTaTelEl aTrd Ta EKOPEVIOVI{OpEVT
owparidia Agiavong fi amoé Ta Bpadopara Tou
QVTIKEIPEVOU EPYATIag. Ta mpoaTareuTikd yuaAid moémel

va eival kardAMnAa yia v mpooTacia amd Ta aiwpoUuEva
owparidia mou dnuioupyouvral Kard v ektéAean twv
dlapbpwy epyacidwy. H udoka mpoaraciag amd 1 okovn

A n avamveuoTikl paoka mpémel va eival kardAAnAn yia o
QIATpGPIoUA TwV pIKpOoWATIdiwy TToU dnIoupyoUvTal Katd
mv epyaoia oag. H maparerauévn ékbean o€ 66pufo uwnAng
évraong umopei va 0dnyRael oty amwAeia g akong.

Na KpaTaTE TO TTAPEUPITKOPEVO ATOHO O ATTOOTACT
ac@aleiag amo To Xwpo epyagiag. Kabe dropo mou
EICEPXETAI OTO XWPO EPYATIAG TPETEI VA PEPEI
TPoowTTIKG e§oTAIoNO TpoaTaciag. Ta Bpavouara Tou
QVTIKEILEVOU Epyaoiag fj VoS oTTaouévou TpoxoU UTTopEl va
EKOPEVOOVITTOUV Kai Va TTOOKAAETOUV TOQUUATIOUOUS, QKOUA
Kai EKTOG TNG TTEPIONNS Epyaoiag.

Orav exteAeite pia epyagio 6o To £§APTNHA KOTTAG
utropei va €pBel o€ ema@n pe KaAuppéva kaAwdia i pe To
KaAwd10 Tou epyaleiou, va KpaTaTe To NAEKTPIKO EpyaAeio
povo amé Tig nAeKTpIKG povwpéveg AaBég. H emagn evig
eaprriuarog komng i’ éva “peuparopdpo” kaAwdio kabiotd
Ta akdAurrra petaAIkG pépn Tou nAekTpikou gpyaAeiou
“peuparopopa” kai umopei va mpokaAéael nAektpomAnéia rou
XElpIoTh.

. KparoTe 10 KaAwd10 peUHATOG HOKPIG OTTO TO
TEPIOTPEPOHEVO E§APTNA. ¢ EPimTWan Tmou xdoeTe TOV
éAeyxo, 10 KaAWdI0 peUpaTog uTTopEl va KOTel 1 va eumAakel
Kai 10 Xép! 1j T0 UTPATO0 Oag va TpapnxTel mGvw oTov
TTEPIOTPEPOLEVO TPOXO.

Mnv akoupTrdTe T0 NAEKTPIKO Epyahgio TTOTE KATW,
WOTToU Vo oTapaTAgEl evieAwg To e§dpTnpa. O
TEPITTPEPOLIEVOS TOOXOS UTTOPET Va “apmaéel” Ty emigdveia
evaméBeang kai va Béael 10 NAEKTPIKG epyaleio ekTég Tou
eAéyxou oag.

Mnv a@nvete To NAEKTPIKO epyaheio va AsiToupyei Katd
N SIGpKEIa TNG PETAPOPAG TOU. Ta pouxa oag mopel

va TuAixToUv abéAnTa oTo TTePIOTPEPOLIEVO EEGPTNLIA Kal va
TpaBriouv 1o édprnua oTo owua oag.

KaBapilete TakTika TIg Bupideg aepIopod Tou nAeKTpIKOU
epyaAeiou. O aveuiarripag Tou Kivntipa avappo@d 1n okovn
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péoa ato mepifAnua kai n umepBoAikr ouykévipwan okévng
peréAMou pmopei va mpokaAéoel nAekTpikoUg KIvEUVous.

Mnv xpnoipoTroigite To NAeKTPIKO EpyaAeio KovTd o€
e0pAekTa UAIkG. Or omvBripes pmopolv va avagAé§ouy aurd
T UAIKG.

Mnv xpnoipoTroigite e§apTipaTa TOU aTraITOUV XPAON
WUKTIKWV UYpWV. H xprian vepou 1j GAAwv WUKTIKWV uypwv
umopei va 0dnynael o€ nAektpomAnéia.

EIAIKEZ MPOEIAOMNOIHZEIZ AZOAAEIAZ T1A
EPIAZIEZ AEIANXZHX KAI KOMHZ

Auté T0 NAEKTPIKO €pyaAeio ival oxediaouévo yia
epyaoieg Tpoxioparog/Aciavong i kotAg. No Aappavere
TAVTOTE UTTOYN 0ag OAEG TIG TTPOEIBOTTOINTIKEG
utrodeigelg, TIg odnyieg, TIG ATTEIKOVITEIG Kal T OTOIXEO
Tou gag Tapadivovral padi pe To NAEKTPIKG epyaleio.

H un mpnon twv odnyiwv mou akoAouBouv, utopei va
odnynoel o nAektpomAnéia, wrid kai/i o€ ooBapous
TPAUUATIONOUS.

Aev ouvioTaTal 1) EKTEAEDT EPYAOIWV TPIYIPATOG,
TpIYiparog Pe oupparofouptoa i oTiIABwong pe autd To
nAekTpIKG epyaleio. H ektéAcan epyaaiwy yia TiS omoies Oev
£xel ayediaaTei 10 epyalio uTTopei va evéxer kivoivous Kai
va TPOKaAETEl TpaulaTIoOUS.

Mn xpnoipotroifgere moté e§apTAHATA TTOU SEV
mpoBAémovTal Kal Sev TpoTabnKav amo Tov
KATOOKEUOATH E15IKA y1'auTO TO NAEKTPIKO epyaAeio. H
OlamioTwon 611 UTTopEiTE Va OTEPEWTETE €va 6GpTNIA OTO
nAextpiké epyakeio aag Gev eyyudrar v acpaAn xprion Tou.
O péyiaTog EMITPEMTOS APIBUOG TTPOPWYV TOu Epyaleiou
TTOU XPNOINOTIOIEITE TTPETEI VA Eival TOUAGYXIOTOV

1600 UYPNAGG 600 O PEYIGTOG APIBPOS OTPOPWY TTOU
avapépeTal EMavw oTo NAEKTPIKO epyaAeio. ESaprriuara
ToU TTEPITTPEPOVTQI E TayuTnTa peyaAutepn amo mv
EMITPETTI UTTOPET VA KATAGTPAPOUV.

H e§wrepikn S1GueTpog Kai To oG Tou epyaleiou Tou
XPNOIHOTIOIEITE TTPETTEI VO AVTATIOKPIVOVTaI TTARPWS
OTIG avTioTOIKES BIaOTATEIG TOU NAEKTPIKOU EpyaAeiou
oag. Epyaleia pe eopauéves diaardaeis Gev umopouv va
kaAupBolv A va eAeyxBouv ETapKWC.

01 diokol Komig, o1 PAAVTIEG, oI Siokol Aciavang 1 GAAa
€§apTAPATA TTPETEI Va TaIPIAJoUV OKPIBWG ETAVW GTOV
agova Tou nAekTpikoU epyaleiou gag. Epyaleia mou

Oev taipiddouv akpifwgs emdvw oTo déova mepioTpépovIal
avopoi8uopa, kpadaivovial I0XUpG Kai LTTOPET va
odnyricouv otV amwAeia Tou EAEyxou Tou nAekTpIKOU
epyakeiou.

Mn xpnoipotroigite xahaopéva epyaleia. Na eAéyyete
TAVTOTE TO EPYAAEia TTOU TIPOKEITAI VA XPNOIUOTIOINOETE,
0. X. Toug 8igKoug KOG yIo OTragipaTa Kal PWYHES,
Toug diokoug Agiavang yio pwypég, @Bopég N §epTiopaTa
Kal TIg cuppaTOBoupToES Yia XaAapd 1} oTracpéva
oUppara. Ze TEPITITWAN TTOU TO NAEKTPIKO Epyaleio
KOTT0I0 XPNOIYOTOINCINO epyaAeio TETEl KATW, TOTE
eAéyETe To epyaheio pATTWG EXel uTToOTEl KaTola BAARN

| Xpnoipotroinote éva dAAo, dyoyo epyaleio. Merd Tov
€AeyX0 Kal TNV TOTOBETNON TOU EpyaAgiou TTOU TTPOKEITaI
VO XPNOIYOTIOINOETE TPETEI VA ATTOPAKPUVETE TUXOV
TOPEUPIOKOPEVA TIPOCTWTTA OTTO TO ETITTESO TEPIOTPOPAS



ToU epyaAeiou Ki akoAoUBwG va aproETE TO NAEKTPIKO
epyaAeio va epyaoTei Eva AeTrTo UTTO TO PéyIaTo apIBUO
OTPOPWV XWPig Poprio. Tuxov yaAaouéva pyaleia amdve
wg emi 10 mAgioTov kard 1 diGpkela autoU Tou OOKILACTIKOU
Xpovou.

XpnoipoTtrolgite wavToTE TN SIKA TAG, ATOMIKNA
TPOOTATEUTIKA evdupacia. Na XpnoipoTrolgite emiang,
avaAoya pE TNV EKAOTOTE EPYATIia, TIPOGTATEUTIKEG
MAOKES, TTPOOTATEUTIKEG BlaTdgeIg paTiv A
TPOOTATEUTIKA YuaAId. Av XpEIaoTel, pOPETTE Kal PAoKA
TPOOTACIAG ATO TN OKOVI), WTAOTISES, TTPOOTATEUTIKA
yavTia i} pia €181KA TPOGTATEUTIKN TOodId Tou Ba gag
TPOOTaTEUEI OO TUXOV EKTPEVOOVITOpEVA AEIQVTIKG
owparidia | Bpavopata uhikol. Ta udria mpémer va
mpoaTarevovral ammé Tuxov aiwpouueva owaridia mou
umopei va dnuioupynBouv kard tnv ektéAean Twv didpopwy
epyaoiwv. Or avamveuoTIKES Kal Of TTPOOTATEUTIKES UAOKES
mpémel va QIATpdpouV Tov aépa Kai va auykparouv T okévn
ou GnuIoupyeiTal Kard v epyacia. Ze mepimwaon mou
eKTEBEITE yIa TOAU xpovo ae 1oxupd B6pufo umopei va
amoAéoere v akon 0ag.

DpovTileTe, TUXOV TTAPEUPITKOPEVA GTOHO Va BpioKovTal
TMAVTOTE € ACQPAAN OTTOOTACN ATTO TOV TOEN TTOU
epyaleaBe. Kabe atopo Tou pmraivel oTov Topéa TOU
€pyaleoBe TPETE va PoOPA TTPOCTATEUTIKA eviupaaia.
Opavouara Tou UTG KaTepyaadia Tepayiou i OTTACEVWY
EpyaAsiwy uTTopei va EKopevOoVIOTOUV Kai va TTPOKaAéoouv
TOQUUIATIOLIOUS QKON KI EKTOS TOU GECOU TOUER EpYaciag.
Na kpatdre To NAEKTPIKO EpYaAEio TAVTOTE Ao TIg
HOVWHEVEG EMQPAVEIEG OUYKPATNONG OTOV UTTAPXEI
Kivduvog To epyaleio va £pBel o€ ETAPR PE PN opaTolg
nAekTpopOpOUG aywyouUg N To idio To KaAwdi6 Tou. H
emagn e évav nAekTpo@opo aywyo umopei va Béoel Ta
petarikd pépn Tou nAektpikou epyaleiou emiong umé réon
Kkar mpokaAéael €101 nAektpomAnéia.

Na odnyeite 10 NAekTPIKO KaAWSI0 g€ agPAAf améoTAGH
aTmo T TMEPIGTPEPOPEVA EpYaAeia. Ze mepimwan mou
Xdoere Tov éAeyxo Tou nAekTpIKOU EpyaAeiou To NAEKTPIKO
kaAwdio pmopel va Kotrel 1 va mepImAexTel kai 1o xépr oag
1 10 umpdroo oag va 1panyTel EMGVwW OTO TTEPIOTPEPOEVO
epyaeio.

Mnv oamoBéoeTe TOTE TO NAEKTPIKG EpyalEio TpIV TO
epyaheio Taye evieAws va Kiveital. To mepIoTPEPOLEVO
epyaleio umopei va pBel o emagn ue v EMQAavela oty
omoia akoupTTAoATe 10 NAEKTPIKG EpyaAeio Ki €101 va xGoeTe
ToV éAgyx0 TOU unxavAuarog.

. Mnv aghoete To nAekTpIKO Epyaleio va epydderal 6Tav
TO PETaQEPETE. Ta poUxa oag umopel va TuAiyTouv Tuxaiwg
amod T0 TEPIOTPEPOEVO EpYaAeio Kal va TpUTTHTE TO KOpT
0ag.

Na kaBapileTe TAKTIKA TIG OXIGHEG AEPIOHOU TOU
nAekTpikoU epyaheiou oag. O aveuioripag Tou KivnTipa
TpaBaer okovn péoa oto mepiBAnua Kai n cuoowpeuon
perarikig okovng umopei va dnuioupyriael NAEKTPIKOUS
KIvOUVOUS.

Mn xpnoipotroieite To NAEKTPIKO epyaleio KovTa o€
e0pAekTa UAIKG. O omvBnpiouos umopei va ta avapAégel.
Mn xpnoipoTrolgite epyaleia Tou amaiTodv Yogn pe
WUKTIKG uypd. H xprion vepou 1j GAMwv uypwv WUKTIKWV
uéowv umopei va odnyrael ae nAektpomAnéia.
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KAOTZHMA KAI ZXETIKEZ MPOEIAOMOIHTIKEZ
YNOAEIZEIZ

To kAGTONUa €ival pia ampoaddkntn avtidpacn étav 10
TIEPIOTPEPOUEVO epyaleio, TT. X. 0 BiOKOG KOTTAG, 0 dioKog
Aeiavang, n oupparéBouptaa KTA., TPOOKPOUaEl KATTOU
[okovtawer] ry pmAokdpel. ‘ETal, éva Tuxov pn umo éheyxo
EUPIOKOUEVO NAEKTPIKO epyaleio avTIdpa aTo anpeio
pTrAoKapiopaTog/TPOOKPOUSNG e GPODPOTNTA Kall TEPIOTPEPETAI
UE GUVEXWG augavopevn Taxutnta pe opd avibem exkeivng Tou
epyaAeiou.

Ortav . . évag diokog KOTMG OPNVWOEl 1} UTTAOKAPE! PETT aTO

uTré Katepyaaia UAIKG, TOTe n akur Tou diokou Trou BuBiletal

péoa ato UhikG prmopei va oTpeBALaTEl kal akoAolBuwg o diokog

KoTrG va Pyel pe oppr kal avetEAeykTa amé 1o UNIKG 1 va

TpokaAéael kAdTanpa. Otav oupBei autd o Biokog KOTIAG KIveiTal

e katelBuvan TPOG TO XEIPIOTA/M XeIPioTPIA 1 Kal avTiBeTa,

avahoya pe T Qopd TTEPIOTPOPNAG OTO GNUEIO UTTAOKAPITUATOG.

e TETOIEG TIEPITITWOEIG DeV ATTOKAEIETAI KaI TO OTIACINO TwV

Biokwv KoTmg.

To khéTONua eival To amotéAeapa evog eapaluévou f eAITM

XEIPIOPOU TOU NAEKTPIKOU epyaAeiou Kal UTTOpPEi va amoeuyBei

pe Aqun Kat@AANAWY TTPOANTITIKWY PETPWY, oav autd Trou

TIEPIYPAPOVTAI TIAPAKATW.

a. N kpardre To nAeKTPIKO €pyaAeio TAVTOTE KAAd Kail val
TAIPVETE PE TO OWHA TOG POvo BETEIG, OTIG oToiEg Ba
UTTOPETETE VO ATTOKPOUTETE EMTUXWG £Va EVEEXOPEVO
kAoTonpa. Na xpnoigotoigite wavrote TNV TPOOHETN
Aapn, av auTh QUGIKA UTTAPXEI, Yia va eEao@aAioeTe £TOI
T0 péyioTo Suvard éAeyxo emi Tou NAEKTPIKOU epyaAeiou
O€ TEPITITWON EPPAVIONG AVACTPOPWV KAl AVTipPOTIWV
Suvapewv [1. X. kKAOTONpa] KaTd TV €KKivnon. O
XEIPIOTAG/N XelpioTpia UTTOpEi va avTipETwITioE! e emTuyia
Ta KAOTOAUATA KAl TIS QVAOTPOPES POTTE.

b. Mn Badere ToTE Ta XEPIO OOG KOVTE T TTEPIGTPEPOHEVA
epyaheia. e mepimrwon kAororiuarog 1o pyaleio pmopei va
mEpdoel mavw amé 10 épI 0ag.

c. Mnv maipvere pe 10 cWPA oag BETEIG TPOG TIG OTTOIEG
Ba KivnBei To NAeKTPIKO epyaheio og TEPITTTWON
khotonparog. Kard ro kAéronua 1o nAekipikd epyaeio
Kiveitar ave€éAeykta e kareUbuvan avribern mpog 1 eopd
MEPIOTPOPS ToU AgiavTikou epyaAeiou.

d. Na epyaleoTe e 181aiTEPN TPOCOXN OE YWViEG, KOPTEPES
akpég KTA. @povrifere 10 Aciavrikd pyaeio va punv
avarivayTei amo 10 UTTO Karepyaaia UAIKO Kai va [N oenvwoel
oa qurd. To TepIOTOEPBUEVO AEIQVTIKO EpyaAeio opnvaver
EUKoAQ Katd TNV epyacia o€ ywvies Kal KOPTEPES AKUES, N
orav avarivalerar. Auté mpokaAei kAbranua 1 amwAeia Tou
eAéyxou.

e. Na pnv xpnoipotroigite ToampalwpEveg N 03OVTWTEG
TpIovohapes. Ta pyaAsia aurd mpokaAolv auxvd kAdTonua
1} 00nyolv o€ amwAeia Tou EAEyyou Tou NAEKTPIKOU EpyaAgiou.

IAIAITEPEZ MPOEIAOMOIHTIKEZ YMOAEIZEIZ
A AEIANZH KAl KOMMH

a. Na XpnoiyoTrolgite amOKAEIOTIKA AEIAVTIKG CWHATA TTOU
eival eyKpIPEVA yio TO NAEKTPIKO epyaAeio oag Kal povo
TPOPUACKTAPESG TTOU TTPOBAETTOVTAN Yia AUTE Ta AEIAVTIKG
owpara. Agavrikd owpara mou dev mpofAmovral yia 10



NAEKTPIKG €pyaAsio dev UTTopOUV va KaAUQTOUV EMAPKWS Kal
yia aurd eivar avac@ar.

O mpopuUAAKTAPAG TPETTEI VA Eival A0PaAWG
OTEPEWNEVOG OTO NAEKTPIKG Epyaleio Kal va gival
puBuIopévog KaTd TETOIO TPOTTO, WOTE £TOI VO
emiTuyxdveral n péyiotn duvarq ac@aleia, dnAadn To
TUAPA TOU AEIQVTIKOU OWHOTOG Trou Seixvel Tpog To
XEIPIOTAITN XEIPiOTPIO Va Eival 600 TO duvaTod TIo pIKPO.
O mpoguAakipag mpoararelel 10 XeIpIOTA/IN XelpioTpia amé
TUx6v Bpauoara, aBéAntn emagn ue 10 Aslavriké owua kai
amé omvenpes mou Topei va mpokaAéaouv avapAeén Twv
poUxwV.

Ta AelavTiKG gWHOTA TTPETTEI VO XPNTIPOTTOI00VTal HOVO
yia Tig epyacieg Tou autd wpofAémovral. M. x.: Mnv
Aeldvere TOTE pe TNV TAEUPIKA EMIPAVEID EVOG SioKou
kotAg. Or biokor komA¢ mpoopidovrai yia agaipeon uAikol
u6vo e v akun Tous. Autd Ta Asiavrikd owuara pIropel va
amdaouv érav umoaToUV TTiean amé mAdyia.

Na xpnoipoTroigite wavrote dyoyeg AGVTIEG GUOPIENG
HE TO OWOTO péyeBog Kal TN owOTH popPR, avaloya pe
T0 Sigko Agiavang mou emAé§ate. H kardAnAn gAdvia
arnpidel 1o dioko Asiavang kai peiwver €1a1 Tov Kivouvo Tou
omaoipards rou. Or pAGvi(es yia diokoug KOTTAG uTTopei va
drapépouv armé 1i1s pAdviles yia dAoug diokoug Aeiavang.
Na pn xpnoipoToigite petayeipiopévoug digkoug
Aeiavong amod peyaAutepa nAekTpikd epyaleia. Aiokor
Aeiavong yia peyaAurepa nAekTpikG epyaleia dev eivai
dlaataaiomoinuévolr yia Tous uwnAdrepous apiBous
OTPOPWV TWV IKPOTEPWV NAEKTPIKWY EpyaAsiwy Kal yia autd
umopei va amdoouv.

ZYMMNAHPQMATIKEZ NPOEIAOMOIHTIKEZ
YMOAEIZEIZ T'1A AlZKOYZ KOMHZ

Na amoelyete To prAoKdpIoHa TwV SioKWV KOG
Kai/f) Tnv daknon oAU uynAng mieong. Na pn diegayere
Topég umrepPoAikou Baboug. H umepPoAikr emiBdapuvon

Tou GioKou KoTA¢ auéGVeEl TN UNXaVIKA Tapauopewari Tou
Kai Tov kivouvo atpéBAwang 1 umAokapiouarog ki €101 kai
TI¢ mBavoTnTes kAotanarog fj omaciuarog rou Aiavrikou
owparog.

Na amo@eUyeTe TRV TEPIOXA PTTPOCTA Kal oW Ao TOV
TEPIOTPEPOPEVO Bioko KomNg. Orav ampwyvere 1o dioko
KOTA¢ oS Ta eUTPOS péoa OTO UTTO KaTepyaaia TeLIGYIo
TOTE, O TEPITITWON KAOTONMATOC, TO NAEKTPIKO EpyaAio

€ TOV TTEPIOTPEQPOLIEVO BIOKO LITTOPET VA EKOQYEVOOVIOTET
KareuBeiav emdvw 0ag.

Otav o diokog KOG PTTAOKAPEI N 6TAV SIAKOTITETE THV
€pyacio oog TPETEl va BETETE TO NAEKTPIKO EpyaAeio
€KTOG AciToupyiag Kol akoAoUBwG va To KPaTATE ApEPa
péXpI 0 BioKOG KOTTAG VA OTAPATACEN EVIEAWS Va KIVETAL
Mnv mpoomadnoere moté va BydAete To Sioko KOTAG aTrd
T0 UANIKO OTaV QUTOG KIVEITAI OKOMN, SIOQOPETIKA UTIapXEl
Kivduvog kAotofparog. Eéakpifwate ki e§oudeTEPWOTE TNV
aitia Tou uTAokapiouarog.

Mn 8éoeTe TO NAEKTPIKO Epyaleio TaAI o€ AsiToupyia
600 0 dioKog KOTG BPioKETAI OKOWN PEOA OTO UTIO
Katepyaoia Tepdyio. AQAOTE TO BiCKO KOG Va
QTTOKTAOEI TO PEYIOTO APIBUO OTPOPWYV TIPIV CUVEXITETE
TPOOEKTIKG TNV KOTA. AiapopeTikd o diokog umopei va
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oQNVWaEel, va TreraxTel e opun €éw amé To umd Karepyaoia
UAIKG 1j va mpokaAéael kAGTonpa.

e. TAdkeg, i GAAa peyaAa uTrod KaTepyaaia Tepaxia,

TPETTEN VA UTTOOTNPijoVTaI Yio va EAaTTWOEI 0 KivBuvog
khoTopaTOg o £vav TUXOV pTrAokapiopévo Sioko
KoTAG. MeydAa umé karepyaaia teudyia umopei va Auyicouv
Karw armé To idio Toug 10 Bdpog. To umé Karepyaaia TepdyIo
mpémel va utroaTnpixBei Kai aTig duo TTAEUPES Tou, Kail KovTd
0TV T0uNA KOTIAG Kal OTnv aKuIj Tou.

f. Na €ioBe 1B10iTEPA TTPOCEKTIKOITTPOTEKTIKEG OTAV
diefayete «kotmég Bubiopatog» ae Toixoug i GAAoug pn
emomTeUoIpoug Topeig. O Bubiféuevog Giokog KOG UTTopEl
va Kowel owAnves pwragpiou [ykadiou] fi vepoU, NAEKTPIKES
YPQUES 1} QVTIKEIUEVa TIOU UTTOPET va TTpoKaAéoouv
KkA6TONUA.

AMNOPPIYH

Ta epyaAeia, Ta eEapTAPATA KAl OI CUOKEUATTEG TIPETTEN Val
avakukAwvovTal pe TpATo GIAIKG TPOg To TrEPIBAAOV.

MONO TA EYPQMAIKEE XQPEZ

Mnv pixveTe Ta nAekTpIKG epyaleia aTa oikiakd
amoppipparal

YUpewva pe Tnv Eupwmaikr Odnyia 2002/96/EK
OXETIKA WE TIG TTAAQIEG NAEKTPIKEG Kal NAEKTPOVIKES
OUOKEUEG Kall TN pETagopd TG 0dnyiag auTig aTo
€BvIKO Bikalo, gival TTAEOV UTTOXPEWTIKG Tar GxpnaTa
nAekTpIkd epyaleia va auhéyovTal exwpIoTd yia va
avakukAwBoOv pe TpdTo @Ik TTpog TO TrEPIBAAAOV.

X
|
—QO

FENIKEZ MPOAIArPAOEX

EpyaAeio kotrig Dremel DSM20
DSM20

OvouaaTikr| Téon

OvopaaTik 10%0g

220-240V~50/60Hz
710 W

TayumnTa xwpig popTio no 17000 oTpogég/AeTTo
Méyiotn d1GpeTpog TPOXOU KOTIAG 77 xIA. 100G 1

Aovag TpoxoU 11 xIA.

MéyioTo BéBog kotmg 21,5 I\

EMEKTAZH KAAQAIOY PEYMATOZ
(MMAAANTEZA)

Na xpnaipotoieite evieAwg EeTuAypéva kai ag@alr kaAwdia
€MEKTAONG (UTTAAQVTECES), ME XwpnTIKOTTA 5 AuTTép.

NA AMENEPTOMOIEITE MANTOTE TO
EPTAAEIO KAI NA AMOXYNAEETE TH

A\ NPOEIAOTIOIHEH



XYZTOIXIA MOATAPION MPIN AAMMAZETE EZAPTHMATA H
OQAIEZ, H MPIN EMIZKEYAZETE TO EPTAAEIO.

FENIKA

To epyaheio Dremel DSM20 eivar oxediaopévo yia gubeieg koTrég
o€ §UNo, mhaoTikd, péTalo, yuyooavida, akAnpd uAikd amd
TIETMIEOPEVEG iVEG Kal TTAAKIBI, XPNOIMOTIOIWVTAG Ta KATAAANAQ
e¢apTApaTa Tou ouvioTwvtal amé v Dremel.

EIKONA 1

Kouprri “KAeidwpa-on”

MieaTikog SiakdTTNG e Aemoupyia “kAeidwpa-off’
Tpoxog kotAg

0dnyog eubeiag ypappng

Méhpa

MéAya KoTTAG “TPOOWTIO” O ETIPAVEIEG
KAeidwpa arpdkrou

Oupideg aepiopol

KaAwdio

MoxA6g pUBuiang BaBoug

Qupida akovng

Khipaka BaBoug

FRETIEIIMOO W

ErKATAZTAZH KAl AQAIPEZH EZAPTHMATON

AMNOZYNAEZTE TO ®Ix AMO THN MAPOXH
PEYMATOZ MPIN EKTEAEZETE

OMOIEZAHMOTE EPTAZIEZ £YNAPMOAOTHZHE, PYOMIZHE H
AANATHZ EZAPTHMATQN. Ta mpoAnTrTiké pérpa ag@aleiag
HEIWVOUV TOV KivOUVO aKoUaIag EKKivaNG Tou NAEKTPIKOU epyahgiou.

ZuvappoAodynan TumikoU emiredou TpoxoU

1. Tupiote degid6aTpoga T BIAA ALQAAIZHE pe 0
mapexopevo kAeidi kar agaipéate Tn BIAA AZQAAIZHE kai
v EZQTEPIKH POAEAA. Edv kiveital 0 d¢ovag kabwg
TpooTabeite va xaAapwaete T Bida aceahiong, mETTE TV
ao@aheia g arpdktou. EIKONA 2

2. TepdaTe Tov TPOXO TOW OO TV EPTIPOG EMPAVEIQ TOU
TIPOQUACKTAPA KAl OTEPEWATE ToV emAvw oTnv EXQTEPIKH
POAEAA Tou &gova.

3. Tomobetate avé mv EZQTEPIKH POAEAA kai ogigre
Bida agpahiong pe 1o XépI.

4. Théate TV ao@dAeia TG ATPAKTOU YIa VO UTTAOKAPETE TOV
agova kal yupiote T BIAA AZPAAIZHE apioTepdoTpogpa
e 10 TTapexOpevo KAeIdi péxpl va ogigel kahd. THMEIQZH:
AiaBaoTe omwaodrimoTe TIg 0dnyieg TTOU ouvodelouv To
e¢apmua g Dremel yia mepioadTepeg TANpoYopieg OxeTIKA
Je T xprion Tou.

EIKONA 2

Tumikég emimedog TPOXOG

Tpox6g KOTIAG “MPOOWTIO” (TTPOAIPETIKOG)
Tummikég emimedog TPOXOG

Mérpa Aeiavang (TpoaipeTikn)

KAe1di

Bida aopdaAiong

E¢wrepikr podéha

Epmpdg emeaveia mpopuAaktipa
Eowrtepikr podéha

TITOMmMOO W >
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J. Kheidwya arpdktou

EIKONA 3
A.  TutmKoG TPOXOG
B. Eumpdg empdaveia TpopuAakTipa

ZuvappoAoynon Tpoxoul Kotrig “mpoéowTro”

1. Emavalapere 1o fAua 1, mapamavw.

2. TomoBeTAaTE TOV TPOXO KOTIMG TPOCWTTO EMAVW aTNV
EXQTEPIKH POAEAA Tou d¢va g arpdkrou. EIKONA 4

3. TomoBetaTe §ava v EEQTEPIKH POAEAA kai ogigre T
BIAA AZQAAIZHE pe 10 Xép!.

4. Théate TV ao@AAEIa TG ATPAKTOU YIO va PTTAOKAPETE TOV
agova kar yupiote Tn BIAA AZQAAIZHE apioTepéoTpoga He
TO TTAPEXOUEVO KAEIDI PEXPI VO OQigEl KaAG.

EIKONA 4
A. Tpoxog kotmg “mpdowmo”

ZuvappoAoynon mérpag Agiavang

1. Emavalapere 1o BAua 1, mapamdvw.

2. TomobBetAaTe Tov emimedo TpOXO emivw oty EZQTEPIKH
POAEAA Tou &ova tng atpdktou. EIKONA 5

3. TomoBethate v METPA AEIANZHZ avti TG e§wrepikAg
podENAG Kal TPIgTE TV PE TO XEPI.

4. ThiEate TV ao@aAela TG aTpAKToU yia va PTTAOKAPETE TOV
&€ova kai yupiate Tnv METPA AEIANZHZ apiatepdaTpoga e
TO TIAPEXOUEVO KAEIDT PEXPI VO TQIEEl KA.

EIKONA 5
A, Tumikég mimedog Tpox6G
B. TMérpa Aciavong

EZArQrH tKONHZ

To epyaheio oag diabérel pia Bupida akdvng, yia v egaywyn
NG okévng. T'a va XpnoIPOTIOINCETE AUTO TO XAPAKTNPITTIKO,
€10QyeTe Tov TIPoCappoyéa Bupidag okdvng (TTPOaPETIKG
€&apTnua) otn Bupida akdvng, ouvdiaTe évav awAfva
avappdenang aTov TPOCapUOYE Kal KATOTTIV GUVOEDTE TO
@aMO GKpo Tou CWAAVA OE PIa NAEKTPIKK OKOUTIO TOU EUTTOPIOU.
EIKONA 6

EIKONA 6

A. Oupida okévng

B. Mpooappoyéag Bupidag akdvng (TpoaipeTikG §apTnua)
C. Zwhivag avappdenang (dev mepiAappaverat)

ZEKINQNTAZ

Zag euxapiatolpe Trou emAégate o Dremel DSM20. Autd 1o
epyaheio £xel oxXedIOOTE yia TN diekTTepaiwan PeyaAng TroikIAiag
£pyaciwv, péaa kai é&w amé 1o amitl. To Dremel DSM20
OIEKTIEPAIVEI TIG EPYATieG TaXUTEPA KAl TTIO OTTOTEAETHATIKA

amé pia oeipd GAMwv oupBaTikwy epyaAeiwv Ta otoia Ba
amaioUvtav yia v ohokAfpwan evog épyou. To epyaleio eival
€TMIONG OUPTIaYEG Kal EPYOVOUIKG, eV KOPEI aXedOV OAa Ta UAIKA.



Agou xpnoipotoifioete 1o véo oag Dremel DSM20, 6a
dlamaTwaoete 0TI gival To epyaheio pe To katdAnAo péyeBog
yla TIG Epyaaieg oag, TOAU IKPOTEPO OTIO AUTO EVOG TUTTIKOU
diokotpiovou. Xd&pn otV TARpN OeIpd eGapTnPATWY, TO
epyaheio KOBel TPakKTIKG OAa Ta ouvien ulikd Trou uTrdpyouv
aTo aTiTl, 61w {UAo, pétaMro, yupooavida kar mAakidia. To
epyaheio diabéter emmiong dUo BETEIS yia Tov TPOXO KOTTAG: pial
TIOU XPNOIMOTIOIEITal e Evav TUTTIKG €TTiTTedo TPOXO yia OAeg
TIG TUTTIKEG EUBUYPOppEG KOTTEG Kal piar dedTepn Béon yia Kotrég
“TIPOOWTO” KaTél PAKOG BATTEBWV 1 e TOV TOiXO.

Extég amo eveigia, To Dremel DSM20 mrapéxer eaipeTikr
0paTéTNTa YIa OiYOUPES, CWOTEG KOTTEG, ETTT WOTE VO ETTITUYXAVETE
QKPIBA KOTTA e TV TTIPWTN TTPOCTIABEI KOl v ATTOQEUYETE TN
omaraAn xpdvou A ukikou. MNa va pabete mepIoadTepa OXETIKA
JE TO TI UTTOPEITE VO KAVETE e TO VEO epyaheio oag Dremel,
ETTIOKEPTEITE TO DIKTUAKS TOTIO Www.dremel.com.

NA KPATATE TO EPTAAEIO KAI ME TA

AYO XAX XEPIA OTAN TO EKKINEITE,
EMEIAH H POMH AMO TON KINHTHPA MIMOPEI NA MPOKAAEZEI
THN NEPIZTPO®H TOY.

ZEKIVATTE TO EPYAAEiO TIPIV TO EQAPHOTETE OTO UAIKO Kall
TIEPIPEVETE PEXPI va QTACEI O TARPN Tax(TnTa TIpIV TO
OKOUWTIAGETE OTO QVTIKEIPEVO EPYATiag. ZNKWOTE To EpyaAeio amo
10 UAIKO TIpIv eAeuBepwoete To S1akdTm. MHN evaldooere 10
diakoTrm petagy Twv Béaewv “ON” kal “OFF” étav To epyaheio
Aeitoupyei uTmd goprio, emeIdr) Ba pelwBei dpaaTikd n dipkeia
{wng Tou dlakdTr.

MieaTikog SiakoTTNG e Aeitoupyia “KAeidwpa-OFF”

O MMieaTikdg dIAKOTITNG ETITPETIEI GTO XEIPIOTA VA EAEYXEI TIG
Aeiroupyieg “KAEIAQMA-OFF” kai “ON/OFF” (evepyomroinan/
amevepyotoinan).

[0 va amao@aNioeTe 1o dIAKOTITN KAl VO EVEPYOTTOINTETE TO
epyaheio (ON): MiéaTe 1o HoxAd eAeubépwang “KAEIAQMA-OFF”
TOU SIOKOTITN TTPOG Ta ENTTPOG VIO VOl EEKAEIDWAETE TOV TTIEDTIKG
S1aKOTTN Kai katdmiv miéaTe 10 dlakdTn. EIKONA 7

la va amevepyotroinoete To epyaheio (OFF): EAeuBepware Tov
ieaTIKG diakdTn. O BiakoTNG £xel ehatpio Kal Ba emIaTPEWE!
autépara ot 6éan “OFF”.,

EIKONA 7

A.  Koupri “Kheidwpa ON”

B.  MoxAdg eheubépwang diakomTn “KAeidwpa OFF”
C. MieaTikdg diakdTTNg

Koupi “KAEIAQMA-ON”

H Aertoupyia “KAEIAQMA-ON” Trou diaBETel o TieaTIKOG
d1akoTNG eival BOAIKR yia epyaaieg peyaAng dIGipkeIag.

la va kAeidwoeTe 1o dlakotm ot Béan “ON™: Agou
gvepyotroinbei o EaTIKOG IAKOTITNG, TIETE TTARPWG TTPOG

1a péoa 1o kouuti “KAEIAQMA-ON” atnv Triow TAEupd Tou
epyaheiou kail eAcuBepwaTe Tov TIECTIKG diakdTm. EIKONA 7
l'a va amevepyotoinoeTe To epyaheio (OFF): Miéate kal
€AeUBEPWOTE TOV TTIECTIKG BIAKATITN.

l'a va amo@UyeTe 10 “KAGTONMA” (UIa kaTdaTaCN GTNV OTToid O
TpOX0G Tyaivel va Pyl 5w amé 1o UAIKG), GUVIOTATaI Of KOTTEG
va yivovtal aTn S1eUBuvan TTPOg TV oTToia TTEPITTPEPETAI O
TPOXOG.
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EINAI ZHMANTIKO NA AIABAZETE KAI NA

KATANOHZETE THN ENOTHTA TOY
ETXEIPIAIOY ME TITAO “ANAAPAZH KAI ZXETIKEZ
NMPOEIAOMOIHZEIZ".

P0Buion Baboug

ATTooUVOEDTE TO QIG OO TNV TTAPOX PEULATOG. XaAapwaTe TO
poxAd pUBuiong BaBoug Tou Bpioketal atn eCia TAeupd Tou
epyaAeiou. To méAua diaBétel eAatripio kar Ba kaTéABel auTopaTa.
EIKONA 8

2oicre T0 HoXAG apiaTepdaTPOPA, OTNV EMBUUNTH PUBUION
BdBoug. EAéyEre T0 £mBupnTd BABOG.

EIKONA 8
A. MoyxAog pUBuiong péBoug
B. KAipaka BdBoug

08nyog eubeiag ypappng

H eykotr| Tou 03nyoU KOTIAG TIaPEXE! MIat TTPOTEYYIOTIKN EVOEIEn
NG ypappng kotmg. Kavre dokIpaaTIkéG KOTIEG O€ €val GypnOTO
KOPUATI UAIKOU yiar va eAéyEeTe TV TipaypaTiKh ypappn KoTg.
EIKONA 9

EIKONA 9
A. 00dnyog eubeiag ypapung

Fevikég KoTTég

KparAote ataBepd 10 epyaleio kal XEIPIOTEITE TO DIAKOTITN
JE pIa aTmoQacIaTIKA Kivnan. Mnv {opidete ToTé TO epyaheio.
XpnaoipotoiaTe pia EAa@PIG Kal CUVEXT TTieam.

EIKONA 10

A®OY OAOKAHPQXETE MIA KOMH KAl

EAEYOEPQIETE TO AIAKOMTH, AABETE
YMNOWH TO XPONO MOY AMAITEITAI TIA NA XTAMATHZEI
NAHPQZ O AlZKOZ MPIN AKOYMMHZETE KATQ TO EPTAAEIO.
MHN AQH2ETE MOTE KATQ TO EPFAAEIO QZMOY NA
XTAMATHZEI ENTEAQZ TO EZAPTHMA.

1. Tlpiv dokipaoete va KOWeTe éva UNIKG, BeBaiwbeite T gival
0TaBepd aTEPEWNEVO OE pIa PEyyEvN 1) GAAR diaTadn.

2. KparioTe 10 owpa oag o pia fj atnv GAAn TAeupd Tou
TpOXOU, GAAG 6X1 0TV idIa eubeia pe Tov Tpoxd. Eival
onUavTiké va atpilete owaTd To epyaAeio kal va ToTToBeTeiTe
TO OWUA 0OG e TETOIO TPOTIO, WATE Va eAAYITTOTIOIETAl
1) €kBear) Tou oe MOAVO PTTAOKAPIoHA Kal KAOTONUa Tou
TPOX0U.

3. MidoTe oTabepd T0 EpyaAeio KATA TV KOTTA KAl val €i0TE
TavTa £T0IMOI Kal IKaVOi va eAEyEeTe TN dladikagia KOTTAG.

4. Amo@Uyete To pmmAokdpiopa, T oTpéBAwaon A To pdykwpa
TOU TPOXOU HE TO QVTIKEIPEVO EpYATiag ) TNV EQapuoyr
uTrePPOAIKAG TTAEUPIKAG TTiEGNG OTOV TPOXO ME OTIOIOVONTIOTE
aMo Tpéo.

Kot mAakiSiwv

Mpiv dokipdoeTe va KOWeTe éva UAIKG, BePaiwbeite Ot eival
oT1aBEPG OTEPEWNEVO OE Ia PEyyevn f GAAN didTagn.
EvepyotroinoTe 10 epyaheio Kal TEPIPEVETE PEXPI va PTACEI OF
RPN TaxuTnTa 0 TPOXAG. Ma KOTIEG 01 OTTOiEG eKTEivOVTal EwG
10 AKpa evog TTAakIBiou, KOWTE auvexOueva wg Kal Ta dkpa,



akoAouBwvTag T ypappn KoTg.

Xapdgre Tpwra 1o TAAKIGIO KATA YAKOG TNG YPAUMAS KOTTAG Kal
KatoTIV KAvTe TTOAATTAG Trepdaparta, k6Boviag aTadiakd To
TAaKidIo.

AuTb 1o epyaleio Bev XpnOIMOTIOIEI TPOXOUG TXEDIOTHEVOUG

yia em@avelakd Tpoxioua. Eav BéAeTe pia kot e opaAd,
QIvipiopéva Gkpa, xpnalpotolnaTe 1o katdAAnAo epyakeio
@IVIpioPaTOg TTAGKIBIWY Y10 VOl AEIGVETE TNV aKWF Twv TIAAKIBiwWV.

Kotrég BuBiong i EOWTEPIKEG KOTTEG

To péyeBog kar n euehigia Tou Dremel DSM20 10 KaBioTOOV

€CAIPETIKA ETIAOYA yIa KOTTEG BUBIONG 1) ECWTEPIKEG KOTIEG OE éval

avTIKeipevo epyaaiag, omwg dameda I emevdUTElg.

1. Znuadéyrte Ty emdveia Tou Ba kOwete, oxXedIALOVTAG TIG
€MOUPNTEG YPOUPES KOTTAG.

2. Xahapwate 10 MoyAd PUBuiong BdBoug, £1a1 waTe 10 TéANa
ue 1o ehatiplo va eAeuBepwbei kal va petaBei ot pUBuion
undevikol BéBoug. ApriaTe xahapd 1o MoxAd PUBuiong
BaBoug kard T didipKela QUTAG TG KOTTAG.

3. AkouptAaTe To MMéApa ToU epyaleiou ETTAVW OTO QVTIKEIPEVO
€pyaaiag Kal eubuypappioTe Tov TpoXd Tou epyaAeiou e Tn
ypappn kotrg. EIKONA 11

4. Kparwvrag otabepd 1o epyaleio, méaTe Tov MieaTikd
AI0KOTITN Kal a@riaTe Tov TpoX6 Tou epyaAeiou va @Tdoel o
mARpn TaxutnTa.

5. BubioTe/kateBdaTe apyd 1o epyaleio kal Tov TpoX6 péoa aTo
avrikeipevo epyaaiag. EIKONA 12

6. 0dnynate To epyaAeio TPOg Ta EUTTPAG KaI OAOKANPWATE TV
Ko,

7. EleubepwoTe Tov MigaTikG AIOKOTITN KaI TIEPIPEVETE (WATTIOU
va oTapatRoEl TARPWS TO epyaAeio.

8. AgaiptaTe 1o epyaAeio amod To avTIKEIUEVO Epyaaiag.

9. Emavahdpere Ta prpara 3-8 6Twg amaiteital yia va
OAOKANPWOETE TIG KOTTEG.

Kot “mpéowmo” og empdaveia

Apxikd, utrohoyioTe To €MBUPNTO UWOG TNG KOTTAG TTIPOCWTIO O

pia emgaveia. MNa eykardoTacn damédou, TPoaBETTE TO TAXOG

TOU GUYKOAMNTIKOU UAIKOU Tou damédou, 1o id10 T0 ddmmedo Kai

0TT0100ATIOTE UTTOOTPWHA 1 GAAa UAIKG Tar oTToia Ba augfoouv To

TIAX0G Tou TEAIKoU dammédou.

1. TomoBetiaTe aTO €pyaAeio ToV TPOXO KOTIAG TTPOCOWTTIO O€
EMPAVEIQ, OTIWG TIEPIYPAPETAI OTNV EVOTNTA “ZUVapPoAdynon
TpoxoU Kotig Mpéowto”.

2. PuByioTe 1o BdBog Tou TpoXoU OTNV EMBUUNT TR BaBoug.

3. TupioTe 10 epyaAeio aTa mAdyia, €701 WOTE TO TIEAUA KOTTAG
TPOOWTTO Vo Tratdel 010 ddmedo.

4. Thaote otaBepd 1o epyaleio. EvepyomroinaTe 1o epyaleio kal
TIEPIPEVETE VOl QTACEl Oe TARPN TaxUTNTA TIPIV TO EICAYETE
GTO QVTIKEIUEVO EpyaTiag.

5. OMokAnpwoTe TV KOTT Kal agalpéaTe To EpyaAeio amo 1o
QVTIKEIMEVO EPYOTTAG TIPIV VA TO OTIEVEPYOTTOINCETE.

EIKONA 13

Koyipo peydAwv @UAAwvV

Ta pey@ha UAG Kal 01 HOKPIEG ETIPAVEIEG KPEPAVE
kapTuAwvouy, avaloya pe Ta oTnpiypata. EGv mpooTabhioete
va KOWETE Xwpig va opIJoVTILTETE Kal va aTnpigeTe owaTa T0
QvTIKEiPEVO, 0 TPoY6G Ba pmhokdpel, pe amotéAeapa KAOTEHMA
kai TpdadeTo poprio aTov kivntpa. EIKONA 14
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ZTnpi€re T0 TAVEA A} TNV EMQAVEID KOVTG OTNV KOTT, OTTWG
BAémete v EIKONA 15. Mnv &exdoete va pubpioete 1o BéBog
KOTTAG €101 WaTE va KOWETE udvo 10 @UANO 1 TNV eTMIQAvEIa Kal
61 T0 TpaTéQl A Tov Tdyko epyaaiag. O1 dokoi dUo-eTi-TéoaEpa
IOV XpnaipoTrolodvTal yia TV aviywan Kal T aTApign Tou
QvTIKEIUEVOU Epyaaiag TPETEl va ToToBeTnBoUV ETG1 WATE OI
@apdUTepeg TTAEUPEG va aTnPiCouv TO avTIKEIPEVO epyaciag

Kal va Tratave Emavw aTo Tpamédl A Tov mdyko. Mnv atnpidete
TO QVTIKEIPEVO €pyaTiag e TIG OTEVEG TTAEUPEG, ETTEIBN QUTA N
diaran ivar aoTalng. Eav 1o gUMo A n emigaveia mou Ba
KoTrei eival TTOAU pey@An yia 1o TpaTédl A Tov Tayko epyaaciag,
ToToBeTAOTE TIG dokoUg dUo-eTri-TédaEpa aTO SATEDO KOl
OTEPEWTTE TIG.

EIKONA 14
A. Aabog

EIKONA 15
A. Zwotd

08nyog eubeiag akung

0O 0dnyog eubeiag aKung (TTPOaIPETIKG TTPOTAPTNUAY)
XPNOIHOTIOIEITAl YIal KOTTEG TTAPAAANAES e TNV aKpr Tou
avTikelpévou epyaaiag. Mmopei va xpnaipotoinbei kai améd

TIG 300 TAEUPEG TOU EAGOATOG TOU TEEAUATOG, Yia KOTTF OTnV
apioTep 1y Tn 8e§ié TAeupd Tou UAIKOU.

YMOAEI=H: Otav xpnaipotoieite Tov 0dnyo6 eubeiag akpng amyv
apioTepn fi Tn 8e§iG TAeUpd Tou epyaleiou, TOTTOBETAOTE TOV OTTWG
BAémete otV eikdva. EIKONA 16

Kotrég Tepayiopou

O1 Korég TepayIopoU yivovTal e0koAa pe évav odnyd eubeiag
akprg. O 0dnyog eubeiag akpng ival dIaBéoIPog wg TPOAIPETIKG
mpoadptua. Ma va guvdéaete Tov 0dnyd eubeiag akpng,
€I0QYETE TOV, EICAYETE TO TIPOCTATEUTIKG PECT ATTO TIG UTTODOXES
070 MéAUA £wg To €mMBUUNTG TAGTOG, OTTWG BAETIETE OTNV EIKOVA,
Kal ac@ahioTe Tov pe T Bida cuoigng. EIKONA 17

EIKONA 17
A.  EmBupnté mAdrog kog
B. Eubeia

C. Bida auogigng

038nyog Tepayiopol eMPaveIag

Orav tepayicete peyaha @UAAa, o 0dnyog eubeiag akuig Pmopei
VO PNV EMTPETEN TO €MBUUNTO TTAGTOG KOTING. LTEPEWATE PE
oQIKTAPA 1) KAPPWATE éva ialo kopudT §uAou 17 (25 xIA.) aTo
@UMO, wg 0dnyd. EIKONA 18

AkoupTrAoTe Tn degid TAeUpa Tou TIEAATOG OTOV 0Ny
ETIPAVEIDG.

EIKONA 18
A. EmBupntd mAdTog Kotmig
B. 0dnydg TepayiopoU em@aveiag

08nyog komig 2” x 4”

To Dremel DSM20 kai o Odnydg Kotrig 2" x 4” (MpoaipeTikd
Mpocdptua) umropolv va xpnaipgomoinBolv yia Thv Kot {uAeiag
2" x 4" ypriyopa kai pe akpiBeia. Aedopévou 6T1 10 BAB0G KOG
eival pIkpoTEPO ammd T0 TG pIag dokou 2" x 47, amaiTeital



pia Kot o€ KaBe TTAgupd Tou §UAoU yia va KoTTel TApwG TO

QVTIKEPEVO EpyaaTiag.

1. MeTprioTe Kal onpeiwaTe TRy emBuunT ypauun Kotmg emavw
0T0 KOppATI 0AouU.

2. Z0pete Tov Odnyo6 Kommg 2" x
kaBopiapévn Béon KOTAG.
Znueiwan: OTav XpnoIKOTIOIEITE TOV TUTTIKG TPOXO, LETPAOTE
pia améoTaon peraromang 17 yia va eubuypappioete cwoTd
TOV 00NY6 aTNV €VBEIEN PETATOTIONG TOU 0dnyoU KOTAG.

‘Otav xpnaipotoleite Tov 0dNYy6 KOTIAG TPOCWTTIO O€
EMQAVEIQ, EUBUYPANIOTE TO TTPOCTATEUTIKG TOU EpyaAEiou e
T YPappr KOG

3. Ztepewate Tov 0dnyo6 KOTIAG pE €vav OQIKTpa aTnV
€mBupunTA BE0N TOU QVTIKEIUEVOU EPYATiag yia va KAVETE
TNV KOTTA.

4. Kparote o1aBepd 10 €pyaleio, XpNOIUOTIOINGTE TNV K TOU
0dnyoU wg OTOTr Kal KAvTe TV TpwTn kotm. EIKONA 19

5. Tupiote avamoda 1o QVTIKEIMEVO Epyaaiag agrvovtag Tov
0dnyd kotg oTepewpévo atn BEan Tou, Kal KAVTE pia
OeUTEPN KOTTA YIal v OAOKANPWOETE TO KOWILO TOU KOPUATIOU
2"x 4.

4" mavw ato &UAo, otV

08nyog AooTopwv/KoTrig SlaKOTUNTIKWY

To Dremel DSM20, o Odnydg Aogotopwv/Kotmg AlaKooHNTIKWY

(MpoaipeTiké MpoadpTnua) kai o Tpoxog Kotmg Mpdowmo

amoteAov Tov TEAEI0 OUVOUATHO Yia AoSOTOPES, PAATOOYWVIEG

kal euBeieg KoTéG ot ooParTeTi, SIAKOTUNTIKG OTOIXEIT Kal TTAVEA.

Or eveiteig ywviag Bonbolv emmiong oe koTrég akpiBeiag yia aAAeg

KoIVEG ywvieg, omwg 15°, 22,5° 1} 30°.

1. MeTproTe Kal onueiwaTe Ty emMOuunT) ypauun KoTmg emavw
OTO KOPUATI §UAou.

2. X0pete Tov 08ny6 NoGotopwv/Kotmig AlakoopnTikwv 2" x
€mavw oTo E0Ao, 0TV kaBopiapévn BEan koTmg.

3. ZTepewaTe Tov 0dnyod KOTIAG PE évav OQIKTpa OtV
€mMIBuPNTA BE0N TOU AVTIKEIUEVOU EPYATIiag Yia va KAVETE
TV KOTI.

4. KparoTe a1abepd 10 pyaleio Kar KAvTE TNV KOTTH.

EuBeieg Kotég - xpnaigomoiiate Ty e§wrepikn akpr Tou odnyou

kotmg wg atotr. EIKONA 20

Nototopég 45° - xpnoipotoInaTe Tn Ao akpr) Tou 0dnyoU KOTTAG

wg oTotT. EIKONA 21

BEBAIQOEITE OTI TO EPTAAEIO MATAEI
ZQITA MEZA TON OAHIO MPIN TO

OEZETE ZE AEITOYPTIA KAI NA EIZTE MPOZEKTIKOI OTAN

ITAMATATE TO EPTAAEIO MEZA £TH PArA KOIMHE 1A NA

AIATQAAIZETE OTI O AIZKOZ KOMHE AEN EPXETAI XE EMA®H

ME TON OAHIO KOMHE.

e

Nototopég (15°, 22,5° f} 30°) - TupioTe Tov 0dNYo KOTMG ATV
kaBopiopévn ywvia pe TRV emBupnTA KAioN, XPNOILOTIOIWVTAG
v €VOEIEN HOIPWY GTOV 0BNYO KOTAG, Kal OAOKANPWOTE TV KOTI
XPNOIHOTIOIWVTAG TNV EEWTEPIKN) AKIF TOU 0dNyoU KOTIMG WG GTOTT.
EIKONA 20

Daitooywvid 45° - XpnoIhoTIOIWVTAG M6VO ToV TPOXO KOTTAG
TpOowWTIO, TOTTOBETATTE TO TTPIGVI GTN PAYA KOTTAG YIa va
ohokAnpwaete v Kot EIKONA 22

O 0dnydg TotoBeTei TO TPIGVI TNV KATAAANAN B€an yia
@aATooywvIG o avTiKeieva epyaaiag mayoug Ewg 9/16”. Tia

va KAVETE pia KOTI, TOTTOBETAOTE apXIKA TO epyaAeio péoa o
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paya €101 WOTE N Tiow TAEUPA Tou TEAUATOG Tou epyaeiou

va BnAukwaoel oTnv auhdkwaon. EvepyotoifaTe 1o epyaheio Kai
TIPOXWPNOTE OTNV EKTEAEON TNG KOTTAG. ZTAPATACTE TO €pyaheio
TIPIV TO aQQIPECETE ATTO TOV 0dNYO.

E¢akpiBwate eav amaireitar kot Méoa Apiatepd, E¢w ApiaTepd,
Méoa Ae§id i E¢w Ae§id kai TpooavaroAioTe kardAAnAa To
avTikeipevo epyaaiag. O¢oeig A, B, C fj D. EIKONA 23

EIKONA 22 Aidypaypa egaptnudtwy, avatpégre aTig Tpwreg
oehideg.
AkohouBei Trapdptnua:

E¢dptnua Epyacia

Tpoxdg Kotmg pe KOKKoug KapBidiou, o
o oTT0i0g TPoOPIZeTal yia TV Kot UAou kal
MWV HOAGKWY UAIKGY.

DSM500
Evioxupévog Tpoxég kotmg Tumou 1, o
0T10i0G TTPOOPICETAl YIa TNV KOTI TTOIKIAIaG
UAIK@V, 0TTwg PETaAAO Kal TTAAOTIKG.

DSM510
Evioxupévog Tpoxdg kotmg TUmou 1, o
0TT0i0G TTPOOPICETAI YIO TOUEG OE TOIKOTIONOl
Kkal TETpaL.

DSM520

AiapavtoTpoxdg KOTIAG, 0 0TT0i0g TTPoOPIZETal
yia koTiéG o€ akAnpd UAIkd, dTTwg pdppapo,
TO1pévTO, TOUBAO, TTopaeAavn kai TAakidia.

DSM540

4 @ Tpoxdg KOTMG Ye UETATOTTION, ME KOKKOUG
A kapPidiou, o otmoiog TPoOPIgETaI yIa TV
Kot €0AoU Kal AWV OAGKWY UAIKWY.

DSM600

Eav yiver mpoAnmrriki ouvrripnon amé un-eéouaiodornuéva droua,
Ta E0WTEPIKA KaAwdia, or aywyoi kai Ta eéapripara Lmopei

va 1omoBetnBolv o€ AdBog Béaeis kai va mpokAnBolv goBapoi
Tpaupariopoi. [a omoiadjmore epyacia ouviRpnong 1j EMOKEUNS
Twv gpyaAeiwy, oag ouvioTouue va ameubiveare o uia Movdda
Emiokeuwv Dremel. T v amopuyn Tpaupariopwy Ayw
EaguikAg ekkivnang i nAektpomAnéiag, va amoouvdéere mavore
10 QIS amé Vv mpila Tou ToiXOU TTPOTOU EKTEAEDETE TO GEPPIS 1

10 Kabdpioua.

KAOAPIZMOZ

T1A NA AMIOQYTETE TYXON ATYXHMATA,

NA AMOZYNAEETE MANTA TO EPTAAEIO
KAI/H TO ®OPTIZTH AMO THN MHIH TPOPOAOZIAT PEYMATOZ
MPIN ArO TON KAGAPIZMO. O mio amoreAsaparikés Tpomog
kabapiauol Tou epyaleiou eivar pe §npd gupmeouévo agpa.
‘Orav kaBapilete epyakeia pe ouptmeapévo aépa, va gopdre Tavia
yuahid aopaleiag.



Ta avoiypara aepiopol Kail ol SIOKOTITEG TIPETIEN va SlatnpolvTal
kaBapd kai eAelBepa ammd fEva owpara. Mnv TpooTadroete va
kaBapioeTe 10 epyaeio 10GyovTag PUTEPG QVTIKEIPEVD PETT OTTO

Ta avoiypara.

OPIZMENA YAIKA KAGAPIZMOY KAl
AIAAYTEZ MPOKAAOYN ZHMIEE ETA

MAAZTIKA MEPH. Opiopéva amé autd eivai: Bevivn,

TeTpayAwpavBpakag, xAwpiwpéva diaAiuara kabapiouou, appwvia

kal uypda kabapiapoU OIKIaKNAG XPRONG TTOU EUTTEPIEXOUV appwVia.

AEN YMAPXOYN EZAPTHMATA MNOY

MMOPEITE NA EMIZKEYAZETE MONOI £TO
EXQTEPIKO. Edv yivel TpoAnTrTik) guvTripnan amé pn-
e¢oualodotnuéva aropa, Ta ETWTEPIKG KAAWBIQ, 01 aywyoi Kal Ta
e¢apmiuara pmopei va ouvdeBolv pe AdBog TpdTTo kail va TTpokAnBolv
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GIFT YALITIM (TOPRAKLAMA KABLOSU
GEREKMEMEKTEDIR)

[

ELEKTRIKLi ALETLERi, AKSESUARLARI VE
AMBALAJLARI EVSEL ATIK MALZEMELER
iLE BIRLIKTE GOPE ATMAYIN

X

TUM GUVENLIK UYARILARINI VE
@ A UYARI TUM TALIMATLARI OKUYUN.
Uyarilara ve talimatlara uymadiginiz takdirde elektrik ¢arpmasi,
yangin ve/veya agir yaralanma tehlikesi ile karsilasabilirsiniz.
Gelecekte bagvurmak iizere tiim uyarilan ve talimatlar saklayin.
Uyarilardaki “Elektrikli alet” terimi ana elektrik sebekenize bagli
(kablolu) elektrikli aletleri ve pille ¢alisan (kablosuz) elektrikii aletleri
kapsamaktadir.

CALISMA YERiI GUVENLIGI

a. Galistiginiz yeri temiz ve diizenli tutun. Karmasik ve
karanlik alanlar kazalara davetiye gikarir.

b. Yanici sivilar, gazlar veya tozlarin bulundugu patlama
tehlikesi olan yerlerde elektrikli aletleri caligtirmayin.
Elektrikli el aletleri, toz veya buharlarin tutusmasina neden
olabilecek kivilcimlar ¢ikarir.

c. Elektrikli el aleti ile galigirken ¢ocuklar ve bagkalarini
uzak tutun. Dikkatiniz dagilacak olursa aletin kontrolinii
kaybedebilirsiniz.

ELEKTRIK GUVENLIGI

a. Aletin figi prize uymalidir. Figi highir zaman degistirmeyin.
Koruyucu (topraklanmis) aletlerle birlikte adaptor fis
kullanmayin. Degistirilmemis fis ve uygun priz elektrik
carpma tehlikesini azaltir.

b. Borular, kalorifer petekleri, isiticilar ve buzdolaplan gibi
topraklanmig yiizeylerle bedensel temasa girmekten
kaginin. Bedeniniz topraklanmigsa biiyiik bir elektrik ¢arpma
tehlikesi ortaya cikar.

c. Aleti yagmur altinda veya nemli yerlerde birakmayin.
Suyun elektrikli el aleti igine sizmasi elektrik caroma
tehlikesini artirir.

d. Kabloya sert muamele yapmayin. Aleti kablosundan
tutarak tagimayin, kabloyu kullanarak asmayin veya
kablodan gekerek figi ¢cikarmayin. Kabloyu isidan,
yagdan, keskin kenarl cisimlerden veya aletin hareketli
parcalarindan uzak tutun. Hasarll veya dolasmig kablo
elektrik carpma tehlikesini artirir.

e. Bir elektrikli el aleti ile agik havada galigirken, mutlaka
actk havada kullaniimaya uygun uzatma kablosu kullanin.
Acik havada kullaniimaya uygun uzatma kablosunun
kullanilmas! elektrik carpma tehlikesini azaltir.

f.  Elektrikli bir aleti nemli bir ortamda kullanmaniz
gerekiyorsa, toprak sizintisi devre kesicisi (ELCB)
korumali bir elektrik prizi kullanin. Toprak sizintisi devre
kesicisinin kullanilmasi elektrik carpma tehlikesini azaltir.



KiSILERIN GUVENLIGI

Dikkatli olun, ne yaptiginiza dikkat edin, elektrikli el

aleti ile iginizi makul bir tempo ve yontemle yiiriitiin.
Yorgunsaniz, aldiginiz haplarin, ilaglarin veya alkoliin
etkisinde iseniz aletinizi kullanmayin. Aleti kullanirken bir
anlik dikkatsizlik énemli yaralanmalara neden olabilir.

Kigisel koruma donanimi kullanin. Her zaman g6z
koruyucu takin. Elektrikli el aletinin tiirii ve kullanimina
uygun olarak; toz maskesi, kaymayan is ayakkabilari,
koruyucu kask veya koruyucu kulaklik gibi koruyucu donanim
kullanimi yaralanma tehlikesini azaltir.

istenmeden baglatiimasini onleyin. Giig kaynagina ve/
veya pile baglamadan, aleti almadan veya tagimadan
once diigmesinin kapali konumda bulundugundan emin
olun. Aleti tasirken parmaginiz salter (izerinde durursa ve alet
aclkken fisi prize sokarsaniz kazalara neden olabilirsiniz.
Aleti ¢alistirmadan 6nce ayar aletlerini veya anahtarlar
aletten cikarin. Aletin dénen pargalari iginde bulunabilecek
bir yardimei alet yaralanmalara neden olabilir.

Gok fazla yaklagmayin. Her zaman arada uygun bir
mesafe birakin. Béylece beklenmeyen durumlarda elektrikli
aleti daha iyi kontrol edebilirsiniz.

Uygun is elbiseleri giyin. Genis giysiler giymeyin ve taki
takmayin. Saglarinizi, giysilerinizi ve eldivenlerinizi aletin
hareketli pargalarindan uzak tutun. Bol giysiler, uzun saglar
veya takilar aletin hareketli parcalarina takilabilir.

Toz emme ve toplama donanimlari cihaz ile birlikte
verildiyse, bunlarin diizgiin bigimde baglandigindan ve
kullanildigindan emin olun. Bu donanimlarin kullaniimasi
tozdan kaynaklanacak tehlikeleri azaltir.

ELEKTRIKLi EL ALETLERININ OZENLE
KULLANIMI VE BAKIMI

Aleti asin olciide zorlamayin. Yaptiginiz iglere uygun
elektrikli el aletleri kullanin. Uygun performansli elektrikli
el aleti ile, belirlenen ¢alisma alaninda daha iyi ve giivenli
calisirsiniz.

Salteri bozuk olan elektrikli el aletini kullanmayin. A¢ilip
kapanmayan bir elektrikli el aleti tehlikelidir ve onariimalidir.
Herhangi bir ayarlama yapmadan, aksesuarlar
degistirmeden veya elektrikli aletleri kullanmayacaginiz
zamanlarda fisi elektrik kaynagindan gekin ve/veya pili
cikarin. Bu dnleyici giivenlik 6nlemleri, aletin yanlishikla
calismasini dnler.

Kullanim digi duran elektrikli el aletlerini gocuklarin
ulagamayacag bir yerde saklayin. Elektrikli el aletlerinin,
aletin kullanimini bilmeyen kisiler tarafindan kullaniimasi
tehlikelidir.

Elektrikli el aletlerinin bakimini 6zenle yapin. Aletlerin
kusursuz olarak iglev gérmesini engelleyebilecek

bir durumun olup olmadigini, hareketli parcalarin
kusursuz olarak iglev goriip gormediklerini ve sikisip
sikigmadiklarini, pargalarin hasarl olup olmadigini kontrol
edin. Aleti kullanmaya baglamadan 6nce hasarl pargalari
onartin. Birgok is kazasi aletin kéti bakimindan kaynaklanir.
Kesici uglar daima keskin ve temiz tutun. Ozenle bakimi
yapilmig keskin kenarli kesme uglarinin malzeme iginde
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sikisma tehlikesi daha azdir ve daha rahat kullanim olanagi
saglarlar.

Elektrikli el aletini, aksesuari, uglari ve benzerlerini, bu
ozel tip alet igin dngoriilen talimata gore kullanin. Bu
sirada galisma kosullarini ve yaptiginiz isi dikkate alin.
Elektrikli el aletlerinin kendileri igin kullanilan alanin disinda
kullaniimasi tehlikeli durumlara neden olabilir.

PiLIN GZENLE KULLANIMI VE BAKIMI

Yalnizca liretici tarafindan belirtilen sarj aletini kullanarak
sarj edin. Bir pil tiirii igin uygun sarj aleti, bagka bir pil ile
kullanildiginda yangin tehlikesine yol agabilir.

Elektrikli aletleri yalnizca 6zel olarak tasarlanmig pillerle
kullanin. Bagka herhangi bir pilin kullaniimasi bir yaralanma
veya yangin tehlikesine yol agabilir.

Pil kullanilmadiginda, bunu atas, bozuk para, givi, vida
gibi diger madeni nesnelerden veya bir terminal ile
digeri arasinda iletkenlige yol agabilecek diger kiigiik
madeni nesnelerden uzak tutun. Pil terminallerinin birbirine
baglanmasi yangin veya yanmaya yol agabilir.

Kétii kullanim kosullarinda pilden sivi akabilir, bu siviyla
temas etmeyin. Yanhglkla temas halinde suyla durulayin.
Bu sivi géze degdigi takdirde derhal tibbi yardim isteyin.
Pilden ¢ikan sivi kaginti veya yanmalara neden olabilir.

SERVIS

Elektrikli aletinizin bakimi, nitelikli bir personel tarafindan,
yalnizca benzer pargalar kullanilarak yapiimalidir. Bu
durum elektrikli aletin gavenligini korur.

KESME MAKINESi GUVENLIK UYARILARI

Aletle birlikte temin edilen koruyucu muhafaza elektrikli
alete saglam bir sekilde takilmalidir ve diskin operatdriin
bulundugu kisimda miimkiin oldugunca agikta

kalmasini 6nleyerek maksimum giivenligi saglayacak
sekilde konumlandiriimalidir. Dénen diskin diizlemine
yaklagmayin ve cevredekilerin de yaklasmamasina dikkat
edin. Muhafaza, operatdrii kirilan disk pargalarindan ve
kazayla diske temas edilmesinden korumaya yardimcei olur.
Elektrikli aletinizde yalnizca yapistirnimig takviyeli veya
elmas kesici taglama diski kullanin. Ciinkii aletinize
takabileceginiz her aksesuar giivenli kullanimi garanti etmez.
Bu aletle kullanacaginiz uglarin miisaade edilen devir
sayllar en azindan alet iizerinde belirtilen en yiiksek devir
sayisi kadar olmahdir. Misaade edilenden daha yiiksek
devir sayisi ile galisan uglar hasar gérebilir.

Diskler sadece tavsiye edilen islerde kullanilabilir. Bir
kesici taglama diskinin yan tarafi ile taglama yapmayin.
Kesici taslama uglari diskin kenari ile malzeme kazima

icin geligtirilmistir. Bu taglama diskine yan taraftan kuvvet
uygulaninca kirilabilir.

Daima segtiginiz taglama diskine uygun biiyiikliikte ve



bigimde hasarsiz baglama flangi kullanin. Uygun flanglar
taslama disklerini destekler ve kirilmalarini énler.

Biiyiik elektrikli el aletlerine ait aginmis taglama diskleri
kullanmayin. Bliyik elektrikli el aletlerine ait taslama
diskleri kiigik elektrikli el aletlerinin yiksek devirlerine gdre
tasarlanmamis olup, kirilabilirler.

Uglarin gaplari ve kalinliklari elektrikli el aletinizin
olgiilerine uymalidir. Yanlis 6lgiilere sahip uglar yeterli
6lctide kontrol edilemez.

Taglama diskleri, flanglar, zimpara tablalari veya diger
aksesuarlar elektrikli el aletinizin taglama miline tam
olarak uymalidir. Elektrikli el aletinin taslama miline tam
olarak uymayan uglar diizensiz déner, yiiksek oranda titresim
yapar ve aletin kontroliniin kaybedilmesine neden olabilir.
Hasarli diskleri kullanmayin. Her kullanimdan dnce
disklerdeki kiymik ve gatlaklari kontrol edin. Elektrikli

el aleti veya disk yere diisecek olursa, hasar goriip
gormediklerini kontrol edin veya hasar gérmemis bir
disk kullanin. Diski kontrol edip taktiktan sonra gevrede
bulunanlari uzaklastirin ve elektrikli el aletini denemek
lizere bir dakika kadar en yiiksek devir sayisinda
cahistirin. Hasarli diskler genellikle bu test galismasinda
kirihr.

Kigisel koruma donanimi kullanin. Yaptiginiz ise uygun
olarak tam koruyucu yiiz siperi veya koruyucu gozliik
kullanin. Eger uygunsa ve gerekiyorsa, kiigiik taglama
ve malzeme pargaciklarini sizden uzak tutacak olan toz
maskesi, koruyucu kulaklik, koruyucu is eldiveni veya
ozel galigma onliigii kullanin. Gézler, gesitli calisma tiirleri
sirasinda ortaya ¢ikan ve gevreye savrulan nesnelerden
korunmalidir. Toz veya soluma maskesi ¢alisma sirasinda
ortaya ¢ikan tozu filtreler. Uzun stire agir ve ok yiiksek
guirtiltu altinda kalirsaniz isitme kaybina ugrayabilirsiniz.
Bagkalarini galisma yerinizden yeterli uzaklikta tutun.
Caligma alaniniza giren herkes kigisel koruyucu donanim
kullanmalidir. s parcasindan kopan pargalar veya kirilan disk
firlayabilir ve calisma alaninizin disinda da yaralanmalara
neden olabilir.

Alet ucunun goriinmeyen elektrik kablolarina veya

kendi baglanti kablosuna temas etme olasiligi olan

isleri yaparken aleti sadece izolasyonlu tutamaklarindan
tutun. Akim ileten elektrik kablolari ile temas aletin metal
pargalarinin da elektrik akimina maruz kalmasina ve elektrik
carpmalarina neden olabilir.

. Sebeke baglanti kablosunu donen ugtan uzak tutun.
Elektrikli el aletinin kontroliinii kaybederseniz sebeke kablosu
ug tarafindan kesilebilir veya yakalanabilir, eliniz veya kolunuz
dénmekte olan diske temas edebilir.

Ug tam olarak durmadan elektrikli el aletini hi¢bir zaman
elinizden birakmayin. Dénmekte olan disk aletin birakildigi
zemine temas edebilir ve elektrikli el aletinin kontroliinii
kaybedebilirsiniz.

Elektrikli el aletini tagirken galigtirmayin. Giysileriniz
dénmekte olan ug tarafindan tutulabilir ve elektrikli el aleti
bedeninizde delme yapabilir.

Elektrikli el aletinizin havalandirma deliklerini diizenli
olarak temizleyin. Motor fani tozlari aletin gévdesine ¢eker
ve biriken metal tozlari elektrik caromasina neden olabilir.
Elektrikli el aletini yanabilir malzemelerin yakininda
kullanmayin. Kivilcimlar bu malzemeyi tutusturabilir.
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Sivi sogutucu madde gerektiren uglari kullanmayin.
Su veya diger sivi sogutucu maddelerin kullanimi elektrik
garpmasina neden olabilir.

TASLAMA VE KESICi TASLAMA
UYGULAMALARI IGIN GUVENLIK UYARILARI

Bu elektrikli alet bir taglama veya kesme aleti olarak
kullaniimak iizere tasarlanmigtir. Elektrikli el aleti ile
birlikte teslim edilen biitiin uyarilara, talimata, sekillere ve
verilere uyun hareket edin. Asagidaki talimat hiikiimlerine
uymadiginiz takdirde elektrik carpmasi, yangin veya agir
yaralanma tehlikesi ile kargilasabilirsiniz.

Bu elektrikli aletle zimparalama, tel firgalama veya
cilalama gibi iglemlerin yapilmasi 6nerilmemektedir.
Elektrikli aletin kendisi igin tasarlanmadigi islemlerde
kullaniimas, tehlikeye ve fiziksel yaralanmalara yol agabilir.
Uretici tarafindan bu alet igin 6ngoriilmeyen ve tavsiye
edilmeyen higbir aksesuar kullanmayin. Giinki aletinize
takabileceginiz her aksesuar giivenli kullanimi garanti etmez.
Bu aletle kullanacaginiz uglarin miisaade edilen devir
saylilari en azindan alet iizerinde belirtilen en yiiksek devir
sayisI kadar olmalidir. Miisaade edilenden daha yiksek
devir sayisi ile galisan uglar hasar gérebilir.

Uglarin dis ¢aplari ve kalinliklari elektrikli el aletinizin
olgilerine uymaldir. Yanlis iciilere sahip uglar yeterli
Glgtide kontrol edilemez.

Taglama diskleri, flanglar, zimpara tablalari veya diger
aksesuar elektrikli el aletinizin taglama miline tam olarak
uymalidir. Elektrikli el aletinin taglama miline tam olarak
uymayan uglar diizensiz déner, yiksek oranda titregim yapar
ve aletin kontroliinin kaybedilmesine neden olabilir.

Hasarl uglari kullanmayin. Her kullanimdan énce taglama
disklerini soyulma ve ¢izik, zimpara tablalarini ¢izik,
asinma ve yipranma, tel firgalar gevsek ve kopuk tel
acisindan kontrol edin. Elektrikli el aleti veya ug yere
diisecek olursa, hasar goriip gérmediklerini kontrol

edin veya hasar gormemis bir ug kullanin. Ucu kontrol
edip taktiktan sonra ¢evrede bulunanlari uzaklastirin ve
elektrikli el aletini denemek iizere bir dakika kadar en
yiiksek devir sayisinda galistirin. Hasarli uglar genellikle bu
test calismasinda kirilir.

Kisisel korunma donanimi kullanin. Yaptiginiz ige uygun
olarak tam koruyucu yiiz siperi, goz siperi veya koruyucu
gozliik kullanin. Eger uygunsa ve gerekiyorsa, kiigiik
taglama ve malzeme pargaciklarini sizden uzak tutacak
olan toz maskesi, koruyucu kulaklik, koruyucu i eldiveni
veya oOzel caligma onliigii kullanin. Gézler, gesitli calisma
tirleri sirasinda ortaya ¢ikan ve gevreye savrulan nesnelerden
korunmalidir. Toz veya soluma maskesi ¢alisma sirasinda
ortaya ¢ikan tozu filtre eder. Uzun siire asiri ve gok yiiksek
gliriilti altinda kalirsaniz isitme kaybina ugrayabilirsiniz.
Bagkalarini galigma yerinizden yeterli uzaklikta tutun.
Galigma alaniniza giren herkes kisisel koruyucu

donanim kullanmalidir. s pargasindan kopan pargalar

veya kirilan uglar firlayabilir ve ¢alisma alaninizin diginda da
yaralanmalara neden olabilir.

Gal 1isma esnas indan ug goriinmeyen elektrik kablolarina
veya kendi baglanti kablosuna temas etme olasiligi olan
isleri yaparken aleti sadece izolasyonlu tutamaklarindan



tutun. Gerilim ileten kablolarla temas elektrikli el aletinin
metal parcalarini da elekirik akimina maruz birakabilir ve
elektrik ¢arpmasina neden olabilir.

k. Sebeke baglanti kablosunu donen ugtan uzak tutun.
Elektrikli el aletinin kontroliinii kaybederseniz sebeke kablosu
ug tarafindan kesilebilir veya yakalanabilir, eliniz veya kolunuz
dénmekte olan uca temas edebilir.

I.  Ug tam olarak durmadan elektrikli el aletini higbir zaman
elinizden birakmayin. Dénmekte olan ug aletin birakildigi
zemine temas edebilir ve elektrikli el aletinin kontroliinii
kaybedebilirsiniz.

. Elektrikli el aletini tagirken galigtirmayin. Giysileriniz
dénmekte olan ug tarafindan tutulabilir ve elektrikli el aleti
bedeninizde delme yapabilir.

n. Elektrikli el aletinizin havalandirma deliklerini diizenli
olarak temizleyin. Motor fani tozlari aletin gévdesine ¢eker
ve biriken metal tozlari elekirik ¢arpmasina neden olabilir.

o. Elektrikli el aletini yanabilir malzemelerin yakininda
kullanmayin. Kivilcimlar bu malzemeyi tutusturabilir.

p. Sivi sogutucu madde gerektiren uglar kullanmayin.

Su veya diger sivi sogutucu maddelerin kullanimi elektrik
carpmasina neden olabilir.

GERI TEPME VE BUNA iLISKIN UYARILAR

Geri tepme, taglama diski, zimpara tablasi, tel firga ve benzeri
uclarin takiimasi veya bloke olmasi sonucu ortaya gikan ani bir
tepkidir. Takilma veya bloke olma ddnmekte olan ucun ani olarak
durmasina neden olur. Bunun sonucunda da kontrolden ¢ikan
elektrikli el aleti blokaj yerinde ucun dénme yonintin tersine dogru
ivmelenir.

Ornegin bir taglama diski is pargas! iginde takilir veya bloke

olursa, taglama diskinin is pargas! igine giren kenari tutulur ve

bunun sonucunda da disk kirilir veya bir geri tepme kuvveti
olusturabilir. Taglama diski blokaj yerinde dénme ydniine gére
kullaniciya dogru veya onun bulundugu yerin tersine dogru
hareket eder. Bu durumda taglama diski kirilabilir.

Geri tepme elektrikli el aletinin yanlis veya hatali kullaniminin

bir sonucudur. Geri tepme kuvveti asagida belirtilen dnlemlerle

onlenebilir.

a. Elektrikli el aletini sikica tutun ve bedeninizle kollarinizi
geri tepme kuvvetlerini kargilayabilecek konuma getirin.
Yiiksek devirlerde geri tepme kuvvetlerini veya reaksiyon
momentlerini kontrol edebilmek i¢in eger varsa daima ek
tutamagi kullanin. Kullanici kisi uygun énlemler alarak geri
tepme kuvvetlerinin veya reaksiyon momentlerinin istesinden
gelebilir.

b. Elinizi higbir zaman donmekte olan ucun yakinina
getirmeyin. Aletin ucu geri tepme durumlarinda elinize dogru
hareket edebilir.

c. Bedeninizi elektrikli el aletinin geri tepme kuvveti sonucu
hareket edebilecegi alandan uzak tutun. Geri tepme kuvveti
blokaj yerinde elektrikli el aletini taslama diskinin donis
yéniiniin tersine dogru hareket ettirin.

d. Ozellikle koseler, keskin kenarli nesneler ve benzeri
yerlerde ¢ok dikkatli galisin. Ucun is pargasina garpip
geri gtkmasini ve sikismasini dnleyin. Dénmekte olan
ug kogelerde, keskin kenarlarda veya ¢arpma durumunda
sikismaya egilimlidir. Bu durum kontrol kaybina veya geri
tepme kuvvetlerinin olusmasina neden olur.
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e. Zincirli veya digli testere bigagi kullanmayn. Bu tip uglar
sik sik geri tepme kuvvetinin olusmasina veya elektrikli el
aletinin kontroliiniin kaybina neden olur.

TASLAMA VE KESICi TASLAMA iSLERI iGiN
OZEL UYARILAR

a. Elektrikli el aletinizle sadece aletinizle kullaniimaya
miisaadeli taglama uglarini ve bu uglar i¢in 6ngériilen
koruyucu kapagi kullanin. Elektrikli el aletiniz igin
dngériilmeyen taslama uglar yeterli élglide kapatilamaz ve
gtivenli degildirler.

b. Koruyucu kapak elektrikli el aletine giivenli bicimde
takilmali ve en yiiksek giivenligi saglayacak bigimde
ayarlanmalidir, yani taglama malzemesinin miimkiin olan
en kiigiik agik boliimii kullaniciyr gdstermelidir. Koruyucu
kapak kullaniciyi kinllan parcalara, taglama malzemesi ile
rastlantisal temasa karsi ve kiyafetleri tutusturabilecek
kivilcimlardan korumalidir.

c. Taslama uglan sadece tavsiye edilen islerde kullanilabilir.
Ornegin: Bir kesici taglama ucunun yan tarafi ile taglama
yapmayin. Kesici taslama uglari diskin kenari ile malzeme
kazima igin gelistirilmistir. Bu taslama diskine yan taraftan
kuvvet uygulaninca kirilabilir.

d. Daima segtiginiz taglama diskine uygun biiyiikliikte ve
bigimde hasarsiz baglama flansi kullanin. Uygun flanglar
taslama disklerini destekler ve kirilmalarini énler. Kesici
taslama disklerine ait flanslar diger taslama diskleri igin
kullanilan flanslardan farklilik gésterebilir.

e. Biiyiik elektrikli el aletlerine ait aginmis taglama diskleri
kullanmayin. Biiyik elektrikli el aletlerine ait taslama
diskleri kiigiik elektrikli el aletlerinin yiiksek devirlerine gore
tasarlanmamis olup, kirilabilirler.

KESICi TASLAMA iGiN DIGER OZEL UYARILAR

a. Kesici taglama diskinin bloke olmasini énleyin ve yiiksek
bastirma kuvveti uygulamayin. Gok derin kesme isleri
yapmayin. Kesici taslama diskine asiri yiik bindirilecek olursa
késelenme yapma olasilidi veya bloke olma olasiligi artar ve
bunun sonucunda da geri tepme kuvvetlerinin olusma veya
diskin kirilma tehlikesi ortaya ¢ikar.

b. Donmekte olan kesici taglama diskinin arkasina
gegmeyin. is parcas! igindeki kesici taglama diskini kendi
yoniiniiziin tersine hareket ettirirseniz, elekirikli aletin geri
tepme durumunda dénmekte olan disk bedeninize dogru
savrulabilir.

c. Kesici taglama diski sikisirsa veya siz ise ara verirseniz,
elektrikli el aletini kapatin ve disk tam olarak duruncaya
kadar aleti sakince tutun. Halen dénmekte olan kesici
taglama diskini higbir zaman kesme hattindan ¢ikarmaya
denemeyin, aksi takdirde ortaya geri tepme kuvvetleri
cikabilir. Sikismanin nedenlerini tespit edin ve bunlari
ortadan kaldirin.

d. Elektrikli el aletini is pargasi iginde bulundugu siirece
tekrar galigtirmayin. Kesici taglama diskinin en yiiksek
devre ulagmasini bekleyin ve sonra kesme iglemine
dikkatli bicimde devam edin. Aksi takdirde disk agilanma
yapabilir, is parcasindan digari firlayabilir veya bir geri tepme
kuvvetine neden olabilir.



e. Kesici taglamanin sikigmasi durumunda ortaya
cikabilecek geri tepme kuvvetlerinden diigiirmek igin
levhalari veya biiyiik is pargalarini destekleyin. Biyiik
is pargalari kendi agirliklari nedeniyle bikilebilir. Bu gibi
is pargalari her iki taraftan da desteklenmelidir; hem kesici
taslama diskinin yanindan hem de kenardan.

f.  Duvarlardaki veya diger gériinmeyen yiizeylerdeki “Cep
bigimli icten kesme” islerinde 6zellikle dikkatli olun.
Malzeme igine dalan kesici taslama diski gaz, su veya
elektrik kablolarini veya baska nesneleri keserse geri tepme
kuvvetleri olugur.

ATMA

Elektrikli el aleti, aksesuar ve ambalaj malzemesi ¢evre dostu
bir yontemle tasfiye edilmek Uzere tekrar kazanim merkezine
gonderilmelidir.

Elektrikli el aletini evsel ¢oplerin icine atmayin!
Elektrikli el aletleri ve eski elektronik aletlere iliskin

SADECE AVRUPA ULKELERI iGiN
X

ve gevre dostu bir yontemle tasfiye edilmek lzere

yeniden kazanim merkezlerine génderilmek zorundadir.

2002/96/AT sayili Avrupa Birligi yénetmeligi ve bunlarin
tek dlkelerin hukuklarina uyarlanmasi uyarinca, kullanim
O6mrinG tamamlamis elektrikli el aletleri ayri toplanmak

GENEL SPESIFIKASYONLAR
Dremel DSM20 kesme aleti
DSM20
Voltaj Araligi 220-240V~50/60Hz
Nominal Watt 710W
Yiiksliz Hiz devir 17000 dk-1
Maks. taglama diski ¢api 77 mm tip 1
Disk mili 11 mm
Maks. kesme derinligi 21.5 mm

UZATMA KABLOLARI

5 Amp kapasiteli ve tamamen agilmis, glivenli uzatma kablolari
kullanin.

UGLARI, TORNA AYNASINI
A UYARI DEGISTIRMEDEN VEYA ALETIN BAKIMINI

YAPMADAN ONCE DAIMA ALETI KAPATIN VE PILi GIKARIN.

GENEL

Bu Dremel DSM20 aleti Dremel tarafindan énerilen uygun uglar
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kullanilarak tahta, plastik, metal, algipan, fiber levha ve fayans
kesme isleri icin tasarlanmistir.

RESIM 1

A
B
C
D
E
F.
G
H
I

J
K
L

“Kilitleme” digmesi
“Kilit agma” ézelligine sahip paletli anahtar

. Taglama diski
. Hat kilavuzu
. Ayak

Tiraglama ayagi

. Mil kilidi
. Havalandirma kanallari

Kordon
Derinlik ayar kolu

. Toz agzi

Derinlik 6lgegi

UGLARIN TAKILMASI VE SOKULMESI

m HERHANGI BIR MONTAJ, AYARLAMA VEYA
UG DEGISTIRME ISLEMINDEN ONCE Figi
ELEKTRIK PRIZINDEN SOKUN. Bu &nlem, elektrikli aletin yanliglikla
calismasini onler.

Standart yassi disk tertibati

1.

KILIT DILINI temin edilen anahtari kullanarak saat yéniinde
gevirin ve KILIT DiLl ile DIS CIVATAYI sgkiin. Kilit dilini
gevsetmeye calistiginiz sirada saft hareket ederse mil kilidine
basin. RESIM 2

2. Diski muhafaza ylzinin arkasina kaydirin ve saftin
{izerindeki IC CONTANIN karsisina monte edin.

3. DIS CONTAYI yerine takin ve kilit somununu elinizle sikin.

4. Safti kilittemek igin mil kilidini bastirin ve KILIT DILINI yeterli
sikiliga ulasincaya kadar temin edilen anahtarla saatin tersi
yonde sikin. NOT: Kullanim hakkinda daha fazla bilgi edinmek
icin Dremel aksesuariniz ile birlikte verilen talimatlar mutlaka
okuyun.

RESIM 2

A. Standart yassi disk

B. Es ylzeyli kesme diski (opsiyonel)

C. Standart yassi disk

D. Gapak giderme tasi (opsiyonel)

E. Anahtar

F. Kilit dili

G. Dis conta

H. Muhafaza yizi

I. ¢ conta

J. - Mil kilidi

RESIM 3

A. Standart disk

B. Muhafaza yizii

Es yiizeyli kesme diski tertibati

1.

2.

3.

Yukaridaki adim 1'i tekrarlayin.

Es ylizeyli kesme diskini mil saftinin tizerindeki IC CONTAYA
yerlestirin. RESIM 4

DIS CONTAY! yerine takin ve KILIT SOMUNUNU elinizle
sikin.



4. Safti kilitlemek igin mil kilidini bastirin ve KILIT DILINI yeterli
sikiiga ulagincaya kadar temin edilen anahtarla saatin tersi
yénde sikin.

RESIM 4
A. Es yizeyli kesme diski

Capak giderme tas! tertibati

1. Yukaridaki adim 1'i tekrarlayin.

2. Yass! diski mil saftinin iizerindeki i CONTAYA yerlestirin.
RESIM 5

3. Dis contanin yerine CAPAK GIDERME TASINI monte edin ve
elinizle sikin.

4. Safti kilitlemek igin mil kilidini bastirin ve GAPAK GIDERME
TASINI yeterli sikilija ulagincaya kadar temin edilen anahtarla
saatin tersi yonde sikin.

RESIM 5
A. Standart yassi disk
B. GCapak giderme tasl

TOZ GIDERME

Aletinizde tozun giderilmesi icin bir toz agzi bulunmaktadir. Bu
ozelligi kullanmak igin toz agzina bir toz adzi bagdastiricisi
(opsiyonel aksesuar) takin, vakum hortumunu bagdastiriciya
baglayin, sonra hortumun diger ucunu bir profesyonel elektrikli
siipiirgeye baglayin. RESIM 6

RESIM 6

A. Toz agzi

B. Toz agzi bagdastiricisi (opsiyonel aksesuar)
C. Vakum hortumu (dahil degil)

BASLARKEN

Dremel DSM20'yi satin aldi§iniz icin tesekkirler. Bu arag, ev
icinde ve etrafinda ok cesitli projelerin gerceklestirilmesi igin
tasarlanmistir. Dremel DSM20, bir isi veya projeyi tamamlamak
icin gerekebilecek bir dizi baska aletin yerine gérevleri gok daha
hizli ve verimli sekilde yerine getirebilmektedir. Bu arag ayni
zamanda kompaktir, ergonomiktir ve neredeyse sik kullanilan tiim
malzemeleri kesebilmektedir.

Yeni Dremel DSM20 cihazinizi kullandiktan sonra, bunun projeleri
geleneksel bir dairesel testereye oranla cok kigiik boya sahip bir
alet kullanarak projeleri gergeklestirmek igin dogru alet oldugunu
goreceksiniz. Tim aksesuar yelpazesine sahip olan alet, evde
kullanilan neredeyse her tiir malzemeyi; tahta, plastik, metal,
algipan ve fayanslari kesmektedir. Alet ayni zamanda iki adet
kesici disk konumunu, tim tipik diiz kesme isleri igin standart
yassi diskin kullanildigi bir konumu ve déseme boyunca ya

da duvara kars! taglama kesme iglemleri icin ikinci bir konuma
sahiptir.

Cesitliligin yani sira, Dremel DSM20 ayrica givenli, tam kesikler
igin kusursuz bir géris agisi saglamakta, boylece ilk denemede
dogru kesme islemini gerceklestirmektedir, zaman ve malzeme
ziyan etmezsiniz.
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Yeni Dremel aletinizle neler yapabileceginizi 6grenmek icin www.

dremel.com adresini ziyaret edin.
m MOTORUN DONME KUVVETI ALETIN
KAYMASINA NEDEN OLABILECEGI IGIN

ALETI CALISTIRIRKEN iKi ELINIZLE TUTUN.

Aleti ise uygulamadan dnce galistirin ve is pargasina
degdirmeden dnce aletin tam hiza ulagsmasini bekleyin. Salteri
serbest birakmadan 6nce aleti is pargasindan kaldirin. Alet yiik
altindayken salteri “AGIK” ve “KAPALI" konuma getirmeyin; bu
durum salter émriinii énemli oranda kisaltacaktir.

“Kilit agma” ozelligine sahip paletli anahtar

Paletli anahtar, operatdriin “KILIT ACMA” ve “ACIK/KAPALI” salter
islevlerini kumanda etmesini saglamaktadir.

Salteri agmak ve aleti “ACIK” konuma getirmek igin: Paletli
anahtarin kilidini agmak igin “KILIT AGMA” salter serbest birakma
kolunu ileri itin ve sonra paletli anahtari sikin. RESIM 7

Aleti “KAPALI" konuma getirmek icin: Paletli kolu sikmayi birakin.
Salter yaylidir ve otomatik olarak “KAPALI” konuma dénecektir.

RESIM 7

A. “Kilit ACIK” diigmesi

B. “Kilit KAPALI" salter serbest birakma kolu
C. Paletli anahtar

“KILIT-AGIK” diigmesi
Paletli anahtarda bulunan “KILIT AGIK” 6zelligi uzun siireli
kullanimlarda kolaylik saglamaktadir.
Salteri “KILITLEMEK” igin: Paletli anahtar devreye alindiktan
sonra aletin arkasindaki “KILIT AGIK” diigmesine tamamen igeriye
gomuliinceye kadar bastirin ve sonra palet anahtarini serbest
birakin. RESIM 7
Aleti “KAPALI" konuma getirmek icin: Paletli anahtari sikin ve
serbest birakin.
Geri tepmenin dnlenmesi igin (diskin malzemeden kayma durumu)
kesiklerin disk donlsu ile ayni yonde yapilmasi 6nerilmektedir.

BU KILAVUZDAKI “GERI TEPME VE ILGILI

m UYARILAR" BASLIKLI KISMI OKUMANIZ VE

ANLAMANIZ ONEMLIDIR.

Derinlik ayar

Fisi glic kaynagindan ayirin. Aletin sag tarafinda yer alan derinlik
ayar kolunu gevsetin. Ayak yaylidir ve otomatik olarak asagi
inecektir. RESIM 8

Kol sayacini arzu edilen derinlik ayarina ulasilincaya kadar saat
yoéninde sikin. Arzu edilen derinligi kontrol edin.

RESIM 8
A. Derinlik ayar kolu
B. Derinlik dlgegi

Hat kilavuzu

Kesme kilavuzu centidi, yaklasik olarak kesme hattini
sadlayacaktir. Asil kesme hattini dogrulamak icin artik bir kereste
lizerinde drnek kesikler yapin.

RESIM 9



RESIM 9
A. Hat kilavuzu

Genel kesikler
Aleti sikica tutun ve salteri, kararli bir hareketle galistirin. Aleti
asla zorlamayin. Hafif ve siirekli basing uygulayin RESIM 10
BIR KESME ISLEMINI TAMAMLADIKTAN
A UYARI SONRA VE $ALTER SERBEST
BIRAKILDIKTAN SONRA, DISKIN YAVASLAYARAK TAMAMEN

DURMASI IGIN BIR SURE GEGMESI GEREKTIGINE DIKKAT EDIN.
UG TAM OLARAK DURMADAN ASLA ALETi BIRAKMAYIN.

1. Kesmeye baslamadan dnce kesilecek malzemenin bir
mengene veya tutturag Uzerine sabitlendiginden emin olun

2. Diskin yan tarafinda durun fakat viicudunuz disk ile ayni
hizaya gelmesin. Bedeninizin alete takiimamasi ya da geri
tepme nedeniyle yaralanmamasi i¢in viicudunuzun uygun
sekilde konumlandiriimasi ve aletin diizglin bir sekilde
desteklenmesi 6nemlidir.

3. Kesme sirasinda aleti sikica tutun ve daima kesmeyi
yonetmeye hazir olun ve bunu yapin.

4. Sikismayi, kaymayi veya diskin is pargasina saplanmasini
onlemek icin diske yan taraftan asiri basing uygulamaktan
kaginin.

Fayansin kesilmesi

Kesmeye baslamadan 6nce kesilecek malzemenin bir mengene
veya tutturag Uzerine sabitlendiginden emin olun.

Aleti galistirin ve diskin tam hiza ulagmasini bekleyin. Bir fayansin
kenarina uzanan kesikler igin, kesme hattiniz boyunca kenar(lar)a
kadar tiim yolu kesin.

Once fayansa kesme hattiniz boyunca centikler atin, fayans
boyunca kesmek igin giderek artan oranda bir kag defa aletle
gegin.

Bu alette, yiizey taglama icin tasarlanan diskler kullanilamaz.
Kesme isleminizde plriizsiiz, islenmis kenarlara ihtiyag duymaniz
halinde fayans kenarini islemek igin uygun bir fayans ince isgilik
aleti kullanin.

Daldirma veya i¢ kesme iglemleri

Dremel DSM20'nin boyutu ve gesitliligi, bunu bir ddseme,

panelleme veya kaydirma gibi bir is pargasina daldirma ya da i¢

kesme uygulamasi igin mikemmel bir alet haline getirmektedir.

1. Kesilecek ylizeye arzu edilen kesme hatlarini isaretleyin

2. Derinlik Ayar Kolunu, yay yiikli ayak serbest kalarak sifir
derinlik ayarina gidecek sekilde gevsetin. Bu kesme sirasinda
Derinlik Ayar Kolunu birakin.

3. Aletin Ayagini is pargalarinin tizerinde birakin ve aletin diskini
kesme hattiyla hizalayin. RESIM 11

4. Aleti sikica tutarken, Paletli Anahtari bastirin ve alet diskinin
tam hiza ulagmasini bekleyin.

5. Aleti yavasga daldirin/indirin ve diski is parcasina sokun.
RESIM 12

6. Aleti ileri dogru iterek kesme iglemini tamamlayin

7. Paletli Anahtari serbest birakin ve aletin tamamen durmasini
bekleyin.

8. Aleti is pargasindan kaldirin.

9. Kesme islerinizi tamamlamak igin 3-8 arasindaki adimlari
gerektigi kadar tekrarlayin.
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Es yiizeyli kesme

Once, arzu edilen tiraglama yiiksekligini belifleyin. Yer désemesi

icin, déseme yapistiricinizin kalinhigini, ddsemenin kendi

kalinhgini ve nihai déseme kalinigini etkileyebilecek zemin

altindaki diger parcgalari veya malzemeleri hesaplayin.

1. Tiraglama diskini “Tiraglama Diski Montaji” kisminda tarif
edilen sekilde monte edin.

2. Diskin derinligini arzu edilen derinlik ayarina getirin.

3. Aleti yan tarafina gevirerek es ylizeyli kesme ayaginin
dosemeye dayanmasini sadlayin.

4. Aleti sikica kavrayin. Aleti gevirin ve aletin is pargasina
girmeden once tam hiza ulasmasini bekleyin.

5. Kesme igleminizi tamamlayin ve aleti kapatmadan dnce is
pargasindan gikarin. RESIM 13

Biiyiik panellerin kesilmesi

Biytik paneller ve uzun panolar destegde bagli olarak bel verebilir
veya biikiilebilir. Tesviye islemi gergeklestirmeden ve parcayi
duizgiin sekilde desteklemeden kesmeyi denerseniz disk takilabilir,
bu durum GERI TEPMEYE ve motor {izerine ekstra yiike neden
olabilir. RESIM 14

Levha veya panoyu RESIM 15'te gésterildigi gibi kesilecek
noktaya yakin bir yerden destekleyin. Kesme derinligini yalnizca
pano veya levha boyunca kesecek ve masayi ya da is tezgahini
kesmeyecek sekilde ayarladi§inizdan emin olun. Is pargasini
ylikseltmek ve desteklemek igin kullanilan dért birim genisliginde
iki birim kalinigindaki tahtalar en genis kenarlar is pargasini
destekleyecek ve masa ya da tezgah (izerinde uzanacak

sekilde konumlandiriimalidir. Is parcasini dar kenarlarindan
desteklemeyin, bu durumda parca diizglin bir sekilde
desteklenmeyecektir. Kesilecek levha veya pano masa veya is
tezgahi lizerinde kesilemeyecek kadar bilylkse destekleyici dort
birim genisliginde iki birim kalini§indaki tahtalar yerde kullanin ve
yere sabitleyin.

RESIM 14
A. Yanlis

RESIM 15
A. Dogru

Diiz kenar kilavuzu

Diz kenar kilavuzu (opsiyonel ek), is parcasinin kenarina
paralel kesikler icin kullaniimaktadir ve malzemenin sol veya
sa§ tarafindan kesmek icin ayak plakasinin iki tarafindan da
kullanilabilir.

NOT: Aletin sol veya sag tarafinda diiz kenar kilavuzunu
kullanirken, kilavuzu gdsterilen sekilde konumlandirin. RESIM 16

Yarma kesikleri

Yarma kesikleri, bir diiz kenarli kilavuz kullanilarak kolayca
gerceklestirilebilir. DUz kenar kilavuzu bir aksesuar olarak
sunulmaktadir (opsiyonel ek). Takmak icin, diiz kenar kilavuzunu
yerlestirin, tahta perdeyi ayaktaki deliklerden gosterildigi gibi arzu
edilen genislikte gegirin ve ayar vidasini kullanarak sabitleyin.
RESIM 17

RESIM 17
A. Arzu edilen kesik genisligi
B. Diz



C. Ayar vidasl

Levha yarma kilavuzu

Biiylk levhalarin yarma kesme iglemi sirasinda diiz kenar
kilavuzu kullanilarak arzu edilen kesme genisligi elde
edilemeyebilir. Levha kilavuzu olarak diiz bir parga 1" (25 mm)
keresteyi kenetleyin veya civileyin. RESIM 18

Ayagdin dogru kenarini levha kilavuzuna dayayarak kullanin.

RESIM 18
A. Arzu edilen kesik genisligi
B. Levha yarma kilavuzu

2” x 4” kesme kilavuzu

Dremel DSM20 ve 2" x 4" Kesme Kilavuzu (Opsiyonel Ek) 2" x

4" kereste Uzerinde hizla ve dogru sekilde kesikler agmak icin

kullanilabilir. Kesigin derinligi 2" x 4” tahtanin kalinligindan az

oldugu igin, is pargasi boyunca bir kesme isleminin tamamlanmasi

igin tahtanin her bir kenarinda bir kesme islemi gerekecektir.

1. Tahta parcasi lizerinde arzu edilen kesme hattini 6lglin ve
isaretleyin.

2. 2" x 4" Kesme Kilavuzunu tahtanin iizerine belirlediginiz
kesme hatti boyunca kaydirin.
Not: Standart diski kullanirken kilavuzu kesme kilavuzundaki
kayma gostergesi ile diizglin sekilde hizalamak igin 2.5 cm’lik
bir kayma mesafesi 6lgln.
Es ylizeyli kesme diskini kullanirken, aletin tahta perdesini
kesme hattiyla hizalayin.

3. Kesme kilavuzunu is pargasinin (izerine kesme islemi igin
arzu edilen konumda kenetleyin.

4. Aleti sikica tutun ve kilavuzun kenarini bir koruyucu perde
olarak kullanarak ilk kesme islemini gerceklestirin. RESIM 19

5. Kesme kilavuzu, yerinde kenetli sekilde dururken is pargasini
alt kismi Uste gelecek sekilde ters gevirerek 2" x 4” tahta
boyunca kesigi tamamlayacak sekilde ikinci kesme iglemini
gerceklestirin.

Gonyeli kesme/tiraglama kilavuzu

Dremel DSM20, Gonyeli Kesme/Tiraslama Kilavuzu (Opsiyonel

Ek) ve Es Yuzeyli Kesme Diski, stiptrgelikler iin agili, egimli ve

duz kesme islemlerini gergeklestirme, tiraglama ve kaliplama igin

kusursuz bir ikili olusturmaktadir. 15°, 22.5° ve 30° gibi diger sik

kullanilan agllar icin aci gostergeleri de dogru kesme isleminin

gergeklestiriimesine yardimci olmaktadir.

1. Tahta pargasi Uzerinde arzu edilen kesme hattini 6lglin ve
isaretleyin.

2. Gonyeli Kesme/Tiraglama Kilavuzunu tahtanin tzerine
belirlediginiz kesme noktasina konumlandirin.

3. Kesme kilavuzunu is pargasinin Gzerine kesme islemi igin
arzu edilen konumda kenetleyin.

4. Aleti sikica tutun ve kesme islemini gergeklestirin.

Diiz Kesme lslemleri- kesme kilavuzunun dis kenarini koruyucu

perde olarak kullanin. RESIM 20

45° Acili Kesme slemleri- kesme kilavuzunun agili kenarini

koruyucu perde olarak kullanin. RESIM 21

A UYARI ALETI GALISTIRMADAN ONCE ALETIN
KILAVUZA DUZGUN SEKILDE

YERLESTIRILDIGINI KONTROL EDIN VE ALETI KESME RAYI
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ICERISINDE DURDURURKEN, KESME DiSKININ KESME
KILAVUZUNA TEMAS ETMEMESI IGIN DIKKATLI HAREKET EDIN.

Acili Kesme Islemleri (15°, 22.5° veya 30°)- Kesme kilavuzunu
belirlediginiz kosede, kose gostergesini kullanarak arzu ettiginiz
acida ayarlayin ve aglyl kesme kilavuzunda isaretleyin, kesme
islemini kesme kilavuzunun dis kenarini perde olarak kullanarak
tamamlayin. RESIM 20

45° Egimli Kesme- Yalnizca es yiizeyli kesme diskini kullanirken,
kesme islemini tamamlamak icin testereyi kesme rayina yerlestirin.
RESIM 22

Kilavuz, testereyi is pargalarinda 9/16 ing’e varan kalinliklarda
edimli kesme islemi gergeklestirecek sekilde konumlandirir.

ilk kesme islemini gerceklestirmek igin dnce aleti, aletin ayagi
tutturma tertibatina sabitlenecek sekilde rayin igine konumlandirin.
Aleti galistirin ve kesme islemini gergeklestirin. Aleti kilavuzdan
¢ikarmadan 6nce durdurun.

i¢ Sol, Dis Sol, i¢ Sa§ veya Dis Sag kesme isleminin gerekip
gerekmedigine bakin ve is parcasini gereken sekilde ydnlendirin.
A, B, C, veya D konumlari. RESIM 23

RESIM 22 Ug Cizelgesi, bkz. On Blim.

Asagidaki Ek:
Ug Uygulama
o
2 0 Tahta ve diger yumusak malzemeleri kesmek
) igin karpit kirintilari igeren taslama kesici disk.
DSM500

Metal ve plastik gibi gesitli malzemeleri
kesmek icin takviyeli Tip 1 taglama kesme
diski.

Duvarlarda ve tagslarda delikler agmak icin
Takviyeli Tip 1 Taglama kesme diski.

Mermer, beton, kiremit, porselen ve fayans
gibi sert malzemeleri kesmek igin glimis
taglama diski.

Tahta ve diger yumusak malzemeleri kesmek
A icin karpit kirintilari igeren kaydirmali taglama
kesici disk.

Onleyici bakimin yetkisiz kisiler tarafindan yapilmasi, dahili kablo
ve bilegenlerin yanlis yerlestiriimesine yol agabilir, bu da ciddi
tehlike yaratir. Tiim alet bakimlarinin, bir Dremel Servis lgletmesi
tarafindan yapilmasini tavsiye ederiz. Beklenmeyen calisma
veya elektrik carpmasina bagli yaralanmalari énlemek icin, servis
veya temizlik islemleri 6ncesinde mutlaka el aletinizin elektrik
baglantisini kesin.



TEMIZLEME

A UYARI KAZALARIN MEYDANA GELMESiNi
ONLEMEK IGIN DAIMA TEMIZLEMEDEN
ONCE ALETI VE/VEYA SARJ MAKINESINI GUG KAYNAGINDAN
AYIRIN. Alet, sikistirilmis kuru hava ile temizlenebilir. Aleti basingli
hava ile temizlerken daima koruyucu gdzliik takin.

Havalandirma agikliklari ve diigme kollari temiz ve yabanci
maddelerden arinmis bir sekilde tutulmalidir. Agikliklardan sivri

cisimler sokarak temizlemeye galismayin.
BAZI TEMIZLIK MADDELERI VE

A UYARI SOLVENTLER PLASTIK KISIMLARA ZARAR

VERIR. Bunlardan bazilari: benzin, karbon tetraklorid, klorlu temizlik
solventleri, amonyak ve amonyak igeren ev deterjanlari.

CIHAZIN ICERISINDE KULLANICININ BAKIM

A UYARI UYGULAYABILECEGI PARGALAR
BULUNMAMAKTADIR. Onleyici bakimin yetkisiz kisiler tarafindan
yapilmasi, dahili kablo ve bilesenlerin yanlis yerlestiriimesine yol
acabilir, bu da ciddi tehlike yaratir. Tim alet bakimlarinin, bir Dremel
Servis Merkezi tarafindan yapimasini tavsiye ederiz. SERVIS
GOREVLILERI: Servis isleminden énce aleti ve/veya giic kaynagini
elektrik kaynagindan ayirin.

Bu DREMEL iiriindi, yerel/ulusal yasal diizenlemelere uygun
bicimde, normal aginma ve eskimeden kaynaklanan hasarlara
kars! garanti kapsamindadir; asir yiklenmeden veya uygun
olmayan kullanimdan kaynaklanan hasarlar garanti kapsamina
alinmaz.

Bir sorun halinde, igi agiimamis durumdaki aleti ve sarj aleti ile
aligveris fisinizi bayinize génderin.

DREMEL’E ULASIN

Dremel alet donanimi, destek ve yardim hatti hakkinda daha fazla
bilgi igin www.dremel.com adresini ziyaret edin.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Hollanda

~cs | PREKLAD ORIGINALNICH POKYNU

PRECTETE SI TYTO POKYNY

POUZIVEJTE OCHRANU 0OCi
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POUZIVEJTE OCHRANU SLUCHU

DVOJITA IZOLACE (NENi VYZADOVAN
UZEMNOVACI VODIC)

[

SPOLECNE S DOMOVNiM ODPADEM
NEVYHAZUJTE ELEKTRICKE NASTROJE,
PRISLUSENSTVi A OBALY.

AT[@ PRECTETE SI VSECHNA

A\ VAROVANI BEZPECNOSTNI UPOZORNENI
A VESKERE POKYNY. Pokud upozornéni a pokyny nebudou
dodrzeny, muze dojit k zasazZeni elektrickym proudem, k poZaru a/
nebo k védznému zranéni.
VSechna upozornéni a pokyny si uloZte tak, abyste do nich mohli
v budoucnu nahliZet.
Termin ,elektricky pristroj, ktery se vyskytuje v upozornénich, se
vztahuje k vaSemu elektrickému pfistroji napajenému ze sité
(kabelem) nebo k elektrickému pfistroji napajenému baterii (bez
kabelu).

BEZPECNOST V PRACOVNI OBLASTI

a. Udrzujte VaSe pracovni misto Cisté a uklizené. Neporadek
a neosvétlené pracovni oblasti mohou vést k trazdm.

b. Se strojem nepracujte v prostfedich ohrozenych explozi,
kde se nachazeji hoflavé kapaliny, plyny nebo prach.
Elektronaradi vytvari jiskry, které mohou prach nebo pary
zapélit.

c. Déti a jiné osoby udrzujte pfi pouziti elektronaradi daleko
od VaSeho pracovniho mista. Pri rozptyleni mizete ztratit
kontrolu nad strojem.

ELEKTRICKA BEZPEGNOST

a. Pripojovaci zastrcka stroje musi licovat se zasuvkou.
Zastréka nesmi byt Zadnym zplisobem upravena.
Spolecné se stroji s ochrannym uzemnénim nepouzivejte
zadné adaptérové zastrcky. Neupravené zastrcky vhodné
zasuvky snizuji riziko elektrického uderu.

b. Zabrarite kontaktu téla s uzemnénymi povrchy, jako
napf. potrubi, topeni, sporaky a chladnicky. Je-li Vase télo
uzemnéno, existuje zvySené riziko elektrického dderu.

c. Chrante stroj pred destém a vihkem. Vniknuti vody do
elektrického stroje zvySuje nebezpeci elektrického uderu.

d. Dbejte na spravné pouzivani kabelu. Nepouzivejte jej jako
pomucku k noseni ¢i zavéSovani stroje nebo k vytahovani
zastréky ze zasuvky. Udrzujte kabel daleko od tepla, oleje,
ostrych hran nebo pohyblivych dilt stroje. Poskozené
nebo spletené kabely zvysuji riziko elektrického uderu.

e. Pri venkovnim poutziti elektrického pfistroje pouzijte
prodluzovaci kabel vhodny pro venkovni pouziti. PouZiti









h. Noste osobni ochranné vybaveni. Podle aplikace
pouzijte ochranu celého obli¢eje, ochranu o¢i nebo
ochranné bryle. Taktéz adekvatné noste ochrannou
masku proti prachu, ochranu sluchu, ochranné rukavice
nebo specialni zastéru, jez Vas ochrani pied malymi
Casticemi brusiva a materialu. OCi maji byt chranény pfed
odletujicimi cizimi télisky, jez vznikaji pfi riznych nasazenich.
Protiprachova maska ¢i respirdtor museji pfi nasazeni
vznikajici prach odfiltrovat. t. Pokud jste dlouho vystaveni
silnému hluku, muZete utrpét ztratu sluchu.

i. Dbejte u ostatnich osob na bezpe¢nou vzdalenost k Vasi
pracovni oblasti. Kazdy, kdo vstoupi do této pracovni
oblasti, musi nosit osobni ochranné vybaveni. Ulomky
obrobku nebo zlomené nasazovaci nastroje mohou odlétnout
a zplsobit poranéni i mimo pimou pracovni oblast.

j.  Pokud provadite prace, pfi kterych mize nasazovaci
nastroj zasahnout skryta elektricka vedeni nebo vlastni
sitovy kabel, pak drzte elektronaradi na izolovanych
plochach rukojeti. Kontakt s vedenim pod napétim muze
privést napéti i na kovové dily elektronafadi a vést k dderu
elektrickym proudem.

k. Drzte sitovy kabel daleko od otacejicich se nasazovacich
nastrojl. KdyZ ztratite kontrolu nad elektronafadim, mize
byt prerusen nebo zachycen sitovy kabel a Vase paze nebo
ruka se miiZe dostat do otacejiciho se nasazovaciho nastroje.

I. Nikdy neodkladejte elektronaradi dive, nez se nasazovaci

nastroj dostal zcela do stavu klidu. Otacejici se
nasazovaci nastroj se miZe dostat do kontaktu s odkladaci
plochou, ¢imZ mazZete ztratit kontrolu nad elektronaradim.

. Nenechte elektronaradi bézet po dobu, co jej nesete.

Vas odév muze byt ndhodnym kontaktem s otacejicim se
nasazovacim nastrojem zachycen a nasazovaci néstroj se
mize zavrtat do Vaseho téla.

n. Cistéte pravidelné vétraci otvory Vaseho elektronaradi.
Ventilator motoru vtahuje do télesa prach a silné nahromadéni
kovového prachu miiZe zptsobit elektricka rizika.

o. Nepouzivejte elektronaradi v blizkosti hoilavych
material. Jiskry mohou tyto materiély zapalit.

p. Nepouzivejte Zadné nasazovaci nastroje, které vyzaduiji
kapalné chladici prostredky. Pouziti vody nebo jinych
kapalnych chladicich prostiedki mize vést k uderu
elektrickym proudem.

ZPETNY RAZ A ODPOVIDAJICi VAROVNA
UPOZORNENI

Zpétny raz je nahla reakce v disledku zaseknutého nebo
zablokovaného otacejiciho se nasazovaciho nastroje, jako je
brusny kotou€, brusny talif, dratény karta¢ atd. Zaseknuti nebo
zablokovani vede k nahlému zastaveni rotujiciho nasazovaciho
nastroje. Tim nekontrolované elektronafadi akceleruje v misté
zablokovani proti sméru otaceni nasazovaciho nastroje.

Pokud se napf. pfi¢i nebo blokuje brusny kotou¢ v obrobku,

muZze se hrana brusného kotouce, ktera se zanofuje do obrobku,
zakousnout a tim brusny kotou¢ vylomit nebo zptsobit zpétny raz.
Brusny kotou¢ se potom pohybuje k nebo od obsluhujici osoby,
podle sméru otaceni kotouce na misté zablokovani. Pfi tom
mohou brusné kotouce i prasknout.

Zpétny raz je dlsledek nespravného nebo chybného pouziti
elektronafadi. Lze mu zabranit vhodnymi preventivnimi opatfenimi,
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jak je nasledné popsano.

a. Drzte elektronaradi dobie pevné a dejte Vase télo a paze
do polohy, ve které muzete zachytit sily zpétného razu.
Je-li k dispozici, pouzivejte vzdy pfidavnou rukojet’,
abyste méli co nejvétsi moznost kontroly nad silami
zpétného razu nebo reakénich momentl pfi rozbéhu.
Obsluhujici osoba mize vhodnymi preventivnimi opatfenimi
zvladnout sily zpétného rézu a reakcniho momentu.

b. Nedavejte Vasi ruku do blizkosti otacejicich se
nasazovacich nastroju. Nasazovaci nastroj se pii zpétném
razu muze pohybovat pfes Vasi ruku.

c. Vyhybejte se Vasim télem oblasti, kam se bude
elektronaradi pfi zpétném razu pohybovat. Zpétny raz
vhani elektronaradi v misté zablokovani do opacného sméru
k pohybu brusného kotouce.

d. 2Zvlast opatrné pracujte v mistech rohd, ostrych hran
apod. Zabraiite, aby se nasazovaci nastroje odrazil od
obrobku a vzpfi€il. Rotujici nasazovaci néstroj je u roh,
ostrych hran a pokud se odrazi nachylny na vzpficeni se.
Toto zplsobi ztratu kontroly nebo zpétny raz.

e. Nepouzivejte zadny clankovy nebo ozubeny pilovy
kotou€. Takovéto nasazovaci nastroje zplsobuji casto
zpétny raz nebo ztratu kontroly nad elektronaradim.

ZVLASTNi VAROVNA UPOZORNENI K
BROUSENI A DELENI

a. Pouzivejte vyhradné pro Vase elektronaradi schvalena
brusna télesa a pro tato brusna télesa uréeny
ochranny kryt. Brusna télesa, ktera nejsou uréena pro
toto elektronéradi, nemohou byt dostatecné stinéna a jsou
nespolehliva.

b. Ochranny kryt musi byt bezpeéné na elektronaradi
namontovan a nastaven tak, aby bylo dosazeno
maximalni miry bezpe¢nosti, tzn. nejmensi mozny dil
brusného télesa ukazuje nekryty k obsluhujici osobé.
Ochranny kryt mé obsluhujici osobu chranit pfed dlomky,
pripadnym kontaktem s brusnym télesem a jiskrami, které
mohou zapalit odév.

c. Brusna télesa sméji byt pouzita pouze pro doporuéné
moznosti nasazeni. Napf. nikdy nebruste boéni plochou
déliciho kotouce. Délici kotouce jsou urceny k ubéru
materilu hranou kotouce. Bocni pisobeni sily na tato brusnéa
télesa je mize rozldmat.

d. Pouzivejte vzdy nepoSkozené upinaci pfiruby ve spravné
velikosti a tvaru pro Vami zvoleny brusny kotou¢. Vhodné
priruby podpiraji brusny kotouc a zmirriuji tak nebezpeci
prasknuti brusného kotouce. Priruby pro délici kotouce se
mohou odliSovat od pfirub pro jiné brusné kotouce.

e. Nepouzivejte zadné opotiebované brusné kotouce
od vétsiho elektronaradi. Brusné kotouce pro vétsi
elektronaradi nejsou konstruovany pro vy$si otacky mensich
elektronaradi a mohou prasknout.

DALSi ZVLASTNi VAROVNA UPOZORNENI K
DELENI

a. Zabrante blokovani déliciho kotouce nebo prilis
vysokému pfitlaku. Neprovadéjte zadné nadmérné
hluboké rezy. Pretizeni déliciho kotouce zvySuje jeho



namahani a nachylnost ke vzpficeni nebo zablokovéni a tim
moznost zpétného razu nebo prasknuti brusného télesa.

b. Vyhybejte se oblasti pred a za rotujicim délicim
kotou¢em. Pokud pohybujete délicim kotoucem v
obrobku pry¢ od sebe, mize byt v pfipadé zpétného razu
elektronaradi s otacejicim se kotoucem vymrsténo pfimo na
Vas.

c. Jestlize se délici kotou¢ prici nebo praci prerusite,
elektronaradi vypnéte a vydrzte v klidu nez se kotouc
zastavi. Nikdy se nepokousejte jesté bézici délici kotouc
vytahnout z fezu, jinak mize nasledovat zpétny raz.
Zjistéte a odstrarite pficinu uviznuti.

d. Elektronaradi opét nezapinejte, dokud se nachazi v
obrobku. Nechte délici kotou¢ nejprve dosahnout svych
pinych otacek, nez budete v fezu opatrné pokracovat.
Jinak se muze kotou¢ vzpficit, vyskoCit z obrobku nebo
zplsobit zpétny raz.

e. Desky nebo velké obrobky podeprete, aby se zabranilo
riziku zpétného razu od sevieného déliciho kotouce.
Velké obrobky se mohou pod svou vlastni hmotnosti
prohnout. Obrobek musi byt podepfen na obou stranach a to
jak v blizkosti déliciho fezu tak i na okraji.

f. Bud'te obzvlast opatrni u “kapsovitych fezii” do
stavajicich stén nebo jinych mist, kam neni vidét.
Zanotujici se délici kotou¢ miZe pfi zafiznuti do plynovych,
vodovodnich i elektrickych vedeni nebo jinych objekt(
zplsobit zpétny raz.

ZPRACOVANI ODPADU

Elektronaradi, pfislusenstvi a obaly by mély byt tfidény a sbirany
k opétovnému zhodnoceni neposkozujicimu Zivotni prostfedi.

POUZE PRO EVROPSKE ZEME

_—

—

)¢

Sitova nafadi nevyhazujte do komunélniho odpadu!
Podle evropské smérnice 2002/96/ES o starych
elektrickych a elektronickych zafizenich a jeji
implementace v narodnich zakonech musi byt vyfazena
sitova naradi shirana oddélené a likvidovana zptsobem
neposkozujicim Zivotni prostredi.

OBECNE SPECIFIKACE

Dremel DSM20 fezaci nastroj

DSM20

Jmenovity pfikon 220-240 V~50/60 Hz
Vykon 710 W

VolnobéZzné otacky 17000 min-1
Maximalini pramér brusného kotouée 77 mm typ 1

Otvory na brusném kotouci 11 mm

Maximalni hloubka fezu 21,5 mm
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PRODLUZOVACI SiTOVE KABELY

Bezpeéné prodluZzovaci sitové kabely o zatizitelnosti 5 A
pouZivejte UpIné rozvinuté.

T PRED VYMENOU PRACOVNIHO
A\ VAROVANI NASTAVCE, UPINACIHO POUZDRA NEBO
PROVADENIM UDRZBY VZDY PRISTROJ VYPNETE A VYJMETE Z
NEJ BLOK BATERII.

OBECNE

Tento nastroj Dremel DSM20 je urCen pro pfimé fezy ve dfeve,
plastu, kovu, sadrokartonu, sololitu a v dlazdicich, a to s pouzitim
prislusnych pfisluSenstvi doporucenych spolecnosti Dremel.

OBRAZEK 1

A. ,Uzamykaci* tladitko

B. Ovladaci paka s ,odemykaci* funkci
C. Brusny kotou¢

D. Navadéci mechanismus v draze
E. Zakladna

F.  Zéakladna pro pfimé fezy

G. Aretace vietena

H. Ventilaéni otvory

I Kabel

J. Péka pro nastaveni hloubky

K. Prachovy port

L. Stupnice hloubky

INSTALACE A VYJIMANi PRACOVNIHO
PRED JAKYMKOLI PROVADENIM

NASTAVCE
A\ VAROVANI MONTAZE, SERIZOVANI NEBO PRED
VYMENOU PRISLUSENSTVi ODPOJTE ZASTRCKU ZE ZASUVKY.
Toto preventivni opatfeni zabrani neimysinému zapnuti stroje.

Montaz standardniho plochého kotouce

1. Pomoci klige otagejte POJISTNYM SROUBEM ve sméru
hodinovych rucidek a poté tento POJISTNY SROUB spole¢né
s VNEJSI PODLOZKOU vyjméte. Pokud se pfi pokusu uvolnit
Sroub zdmku hfidel pohybuje, stisknéte tlacitko aretace
vietena. OBRAZEK 2

2. Posunte kotou¢ za ¢elni stranu ochrany a potom jej znovu
namontujte ve sméru proti VNITRNI PODLOZCE na hfideli.

3. Provedte novou instalaci VNEJSI PODLOZKY a pomoci prstu
pevné dotahnéte pojistny Sroub.

4. Stisknéte tlacitko aretace vfetena. Takto uzavfete hfidel. poté
utahujte POJISTNY SROUB proti sméru hodinovych rugicek
az do okamziku jeho Uplného utazeni. PouZijte pfislusny klic,
ktery je sougasti dodavky. POZNAMKA: Nezapomeiite si
precist také pokyny dodavané s prisluenstvim Dremel, které
obsahuji dal$i informace o jeho pouZiti.

OBRAZEK 2
A. Standardni plochy kotou¢



Kotou¢ pro pfimé fezy (volitelng)
Standardni plochy kotou¢

Kémen pro odstrafiovani ostfin (volitelng)
Utahovaci kli¢

Pojistny Sroub

Vnéjsi podlozka

Celni strana ochranného prostredku
Vnitfni podlozka

Aretace vietena

cTIemMmMUOw

OBRAZEK 3
A. Standardni kotou¢
B. Celni strana ochranného prostredku

Instalace kotouce pro pfimé fezy

1. Opakuijte krok 1 uveden zde vy3e.

2. Kotoug pro pfimé fezy umistéte ve sméru proti VNITRNI
PODLOZCE na hfideli vietena. OBRAZEK 4

3. Provedte novou instalaci VNEJSi PODLOZKY a pomoci prstu
pevné dotahnéte POJISTNY SROUB.

4. Stisknéte tlacitko aretace vietena. Takto uzaviete hfidel. poté
utahujte POJISTNY SROUB proti smé&ru hodinovych rucidek
az do okamziku jeho Uplného utaZeni. PouZijte pfislusny Klic,
ktery je soucasti dodavky.

OBRAZEK 4
A. Kotou€ pro pfimé fezy

Instalace kamene pro odstrafiovani ostfin

1. Opakuijte krok 1 uveden zde vy3e.

2. Plochy kotou& umistéte ve sméru proti VNITRNI PODLOZCE
na hiideli vietene. OBRAZEK 5

3. Instalujte KAMEN PRO ODSTRANOVANi OSTRIN misto
vnéjsi podlozky a poté jej ruéné utadhnéte.

4. Stisknéte tlacitko aretace vietena. Takto uzavfete hfidel. Poté
utahujte KAMEN PRO ODSTRANOVANI OSTRIN proti sméru
hodinovych ruci¢ek az do okamziku jeho Upiného utazeni.
Pouzijte pfislusny kli¢, ktery je soucasti dodavky.

OBRAZEK 5
A. Standardni kotou¢ - plochy
B. Kamen pro odstranovani ostfin

ODSAVANi PRACHU

Vas nastroj je vybaven prachovym portem, ktery slouzi k
odsavani prachu. Chcete-li pouZivat tuto funkci, vioZte adaptér
do prachového portu (volitelné pfislusenstvi). Na adaptér pfipojte
odsévaci hodici a poté pfipojte opaény konec ke klasickému
vysavaci. OBRAZEK 6

OBRAZEK 6

A. Prachovy port

B. Adaptér prachového portu (volitelné prisluenstvi)
C. Odsavaci hadice (neni soucasti baleni)
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ZACINAME

Dékujeme vam za zakoupeni produktu Dremel DSM20. Tento
nastroj byl navrzen pro celou fadu pracovnich ¢innosti ve vasi
domacnosti. S nastrojem Dremel DSM20 dokoncite své ukoly
rychleji a efektivnéji, nez s fadou jinych nastrojl, které byste pro
svou praci nebo pro svij projekt mohli potfebovat. Tento nastroj
je také kompaktni a ergonomicky. Pomoci tohoto néstroje mizete
provadét obrabéni u témér vech béznych materiall.

Po pouZiti nového nafadi Dremel DSM20 Zjistite, Ze toto je nastroj
o0 spravné velikosti, pomoci néhoz mizete svou praci vykonavat
daleko pohodinéji, nez kdybyste pouzivali béZnou kotoucovou pilu.
Spoleéné s celou fadou vhodného pfisluenstvi mizete pomoci
tohoto nastroje fezat témér vSechny bézné technické materialy

v domé, tedy dfevo, plast, kov, sadrokarton a dlazdicky. Nastroj
obsahuje funkci dvojiho umisténi fezaciho kotouce. U jedné
pozice se vyuziva standardni plochy kotou¢ pro vSechny bézné
pfimé fezy. Druha pozice slouZi pro fezy se zvySenou pfesnosti
podél podlahy nebo zdi.

Kromé moznosti v8estranného pouziti umozfiuje nastroj Dremel
DSM20 vynikajici viditelnost fezné drahy, a tedy pfesné a
spolehlivé provedeni fezu. Pomoci této funkce dosahnete
pfesného fezu na prvni pokus a vyhnete se plytvani ¢asem a
materialem.

Navstivte stranky www.dremel.com a dozvite se vice o tom, co

muzete udélat se svym novym nafadim Dremel.

Tl PRI SPOUSTENI TOHOTO NASTROJE JEJ
A\ VAROVANI PRIDRZUJTE OBEMA RUKAMA, TOCIVY
MOMENT MOTORU MUZE ZPUSOBIT OTACENI TOHOTO
NASTROJE.

Jesté pred vlastnim provadénim pracovniho Ukonu a pfed
kontaktem s obrab&nym materidlem spustte tento nastroj
naprazdno a nechte jej dojit az do jeho piné rychlosti. Pfed
vypnutim vypinace zvednéte nastroj pry¢ od obrabéného
materialu. Pokud je nastroj v zatizeném stavu, spina¢ nevypinejte
ani nezapinejte. Takto byste jen vyrazné sniZili Zivotnost spinace.

Ovladaci paka s ,,odemykaci“ funkci

Pomoci ovladaci paky muze uzivatel oviadat prepinani funkci
LODEMKNUTO" a ,ZAPNUTO/VYPNUTO".

Odemknuti spinace a uvedeni nastroje do chodu: Zatlacte
prepinaci packu ,ODEMKNOUT" dopfedu. Takto odemknete
ovladaci paku. Potom tuto ovladaci paku zméagknéte. OBRAZEK 7
Vlypnuti nastroje: Uvolnéte tlak na lopatkovou packu. Spina¢ je
vybaven pruzinou, do polohy ,VYPNUTO" se vrati automaticky.

OBRAZEK 7

A. Tlacitko ,UZAMKNOUT*

B. Uvolfovaci packa spinace ,Odemknout
C. Ovladaci paka

Tlacitko ,,UZAMKNOUT*

Funkce ,UZAMKNOUT", které je soucasti ovladaci paky,
umoziuje pohodiné ovladani pfi dlouhodobych operacich.
Uzaméeni spinace: Po aktivaci ovladaci paky stisknéte Uplné az



nadoraz tlacitko ,UZAMKNOUT" na zadni strané nastroje. takto
uvolnite ovladaci paku. OBRAZEK 7
Vypnuti néstroje: Ovladaci paku zméacknéte a uvolnéte.
Abyste se mohli pokusit zabranit ucouvnuti (situace, kdy ma
kotou¢ tendenci vyskocit pry¢ od obrabéného materialu),
doporucuje se provadét fezy ve sméru otaceni kotouce.

JE VELMI DULEZITE SI PRECIST A

A VAROVANI POCHOPIT ODDIL V TOMTO MANUALU,

KTERY NESE NAZEV ,ZPETNY RAZ A SOUVISEJICI
UPOZORNEN(“,

Nastaveni hloubky

Odpojte zastrcku od zdroje. Uvolnéte packu pro nastaveni
hloubky, ktera se nachéazi na pravé strané naradi. Zakladna je
opatfena pruzinkou, snizi se doli automaticky. OBRAZEK 8
Proti sméru hodinovych rucicek utahnéte packu az na
pozadovanou hodnotu nastaveni. Provedte kontrolu poZadované
hloubky.

OBRAZEK 8
A. Péka pro nastaveni hloubky
B. Stupnice hloubky

Navadéci mechanismus v draze

Indikator drahy fezané drazky vam ukéze pfibliznou drahu fezu.
Na odpadovém devé provedte zkuSebni fez, abyste si ovéfili
skuteénou linii fezu.

OBRAZEK 9

OBRAZEK 9
A. Navadéci mechanismus v draze

Vseobecné fezy
UdrZujte pevné uchopeni nastroje a spina¢ pouzivejte rozhodnym
zpusobem. Nikdy na nastroj netlacte pfili§ velkou silou. PouZivejte

lehky a priibézny tiak. OBRAZEK 10

Y71l PO DOKONCENI REZU A UVOLNENI
A VAROVANI SPINACE DBEJTE NA TO, ABYSTE
DODRZELI CASOVOU PRODLEVU NUTNOU K TOMU, ABY SE
KOTOUC PO SVEM DOBEHU UPLNE ZASTAVIL. NIKDY TENTO
PRACOVNI NASTROJ NEODKLADEJTE, DOKUD SE JEHO
PRISLUSENSTVi UPLNE NEZASTAVI.

1. Pred samotnym fezanim se ujistéte o tom, Ze je fezany
material spravné zajistén ve svéraku nebo ve fixatnim
zafizeni.

2. UdrZujte své télo v prostoru na jedné ze stran kotouce, nikdy
nestljte v draze kotoude. Je duleZité, abyste tento nastroj
spravné pfidrZovali a abyste své télo udrzovali v takové
pozici, pfi které budete minimalizovat vystaveni vlastniho téla
moznému uvolnéni kotouce nebo jeho ucuknuti.

3. Pfi fezani tento nastroj pevné uchopte a budte vzdy nélezité
pfipraveni k tomu, abyste byli schopni spravné tento fez
provést.

4. Je tfeba zabranit zmackani, zkrouceni nebo sevieni kotouce
v obrabéném materialu, nebo jinak vyvinutému pfiliSnému
tlaku na boéni stranu kotouce.
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Rezani dlazdicek

Pfed samotnym Fezanim se ujistéte o tom, Ze je fezany material
spravné zajistén ve svéraku nebo ve fixaénim zafizeni.

Zapnéte tento pracovni nastroj a vyckejte, dokud kotou¢
nedosahne piné rychlosti. U fez(, které pfesahuji k okraji
dlazdice, provadéjte tento fez po celé draze dlazdice podél drahy
vaeho fezu.

Rezte dlazdice nejprve podél drahy vaseho Fezu, pfitom provedte
nékolik pfechodd, a to tak, abyste mohli provést postupny fez
pres celou dlazdici.

Tento nastroj neni urcen pro pouZiti kotou€l pro brouseni ¢elnich
stran. Pokud je nutno provést fez s hladkym, upravenym okrajem,
pouZijte k tomuto Ucelu pfislusny nastroj uréeny k povrchové
Upravé hrany dlazdice.

Rezani v ponofeném nebo vnitfnim prostoru

Velikost a univerzalnost nastroje Dremel DSM20 predstavuje

vynikajici volbu pro provadéni ponornych nebo vnitfni fezii do

obrabéného materialu, napfiklad do podlah, paneld nebo bocnich
obkladu.

1. Na plo3e, kterou chcete fezat, vyznacte drahu pozadovaného
fezu.

2. Povolte packu pro nastaveni hloubky tak, aby se pruZinova
zékladna uvolnila a pfesunula se do polohy nastaveni nulové
hloubky. Béhem tohoto fezu nechte paku pro nastaveni
hloubky uvolnénou.

3. PoloZte z&kladnu nastroje na obrabény material a vyrovnejte
kotoug nastroje s drahou fezu. OBRAZEK 11

4. Zatimco pevné drzite tento nastroj, stisknéte ovladaci paku a
pockejte, dokud kotou¢ nedosahne své piné rychlosti.

5. Pomalu ponofte / snizte tento pracovni nastroj az k
obrab&nému materialu. OBRAZEK 12

6. Vedte tento pracovni nastroj smérem kupfedu a dokoncete
fez.

7. Uvolnéte ovladaci paku a pockejte, dokud se nastroj tplné
nezastavi.

8. Vyjméte nastroj ven z obrabéného materialu.

9. Pokud je to nutné pro dokoneni fezu, opakujte kroky 3-8.

Pfimy fez

Nejprve si rozmyslete, jakou budete poZadovat vysku tohoto

pfimého fezu. U podlahovych instalaci pfipoctéte tloustku vasi

podlahové krytiny, tloustku samotné podlahy a taky tloustku
jakychkoli podkladovych ploch nebo jinych materialu, které budou
soucasti celkové dokonéené podlahy.

1. Nainstalujte kotou¢ pro pfimé Fezéni na pracovni nastroj
podle navodu v kapitole ,Montaz kotouce pro pfimé fezani".

2. Hloubku dosahu kotouce nastavte na pozadovanou hodnotu.

3. Otocte nastroj tak, aby zékladna pro pfimé fezani spocivala
na podlahovém povrchu.

4. Pevné uchopte pracovni néstroj. Pred tim, neZ se dotknete
obrabéného materialu, zapnéte pracovni nastroj a nechte jej
dosahnout nejvyssi rychlosti.

5. Dokongete fez, pak vyjméte pracovni nastroj z obrabéného
materialu a vypnéte jej. OBRAZEK 13

Rezani velkych plechii

Velké plechy a dlouhé tabule se mohou prohybat nebo ohybat,
v zavislosti na tom, jakym zpusobem jsou podepieny. Pokud se
budete pokouset o fezani bez pfedchoziho vyrovnani a fadného



podepreni obrabéného kusu, mize dojit k zablokovani kotouce

v fezné draze. Nasledné mize dojit ke ZPETNEMU RAZU a
pFilisnému zatizeni motoru. OBRAZEK 14

Podeprete fezany panel nebo desku v blizkosti fezu, jak je
znazornéno na obrazku 15. Nezapomerite nastavit hloubku fezu
tak, abyste vedli svij fez pouze v plechu nebo na desce a abyste
timto fezem nezasahovali do pracovniho stolu pod obrabénym
materidlem. Podpéry v systému dva-krat-Ctyfi, které se pouZzivaji
pro vyvySeni a podepreni obrabéného kusu materialu, museji byt
umistény tak, aby nejsirsi Casti podpiraly tento kus obrabéného
materialu a zéroveri spocivaly na podkladovém stole nebo na
podkladové lavici. Nepodpirejte obrabény material pomoci tuzkych
stran. Toto feSeni nezaruuje pozadovanou stabilitu. Pokud jsou
plech nebo deska, které chcete fezat, pfili§ velké a nevejdou se
na podkladovy stul nebo lavici, pouZijte podplrny mechanismus
typu dva-krat-Ctyfi na podlaze. Cely systém patficné zajistéte.

OBRAZEK 14
A. Nespravné

OBRAZEK 15
A. Spravné

Nastavec pro podélné fezy

Systém piimého navadéni na hrané (volitelny nastavec) se
pouziva pro fezy provadéné rovnobézné s okrajem obrabéného
kusu materiélu. Tento systém muZze byt pouzivan na jakékoli
strané fezné zakladny pro fezani na pravé nebo levé strané
obrabéného materialu.

POZNAMKA: PFi pouziti systému pfimého navadéni na levé nebo
pravé strané nastroje umistéte toto navadéci zafizeni tak, jak je
znézoméno na obrazku. OBRAZEK 16

Rez v paralelnim sméru se strukturou dieva

Rezy v paralelnim sméru se strukturou dfeva mohou byt
provadény velmi snadno pomoci systému pfimého navadéni

na hrané obrobku. Systém pfimého navadéni je k dispozici ve
formé pfisludenstvi (volitelny doplnék). Chcete-li pfipojit tento
navadéci mechanismus, vlozte ohrazeni pfes otvory zakladny do
pozadované $irky, podle obrazku. Tuto sestavu zajistéte Sroubem.
OBRAZEK 17

OBRAZEK 17

A. Pozadovana $itka fezu
B. PFfima rovina

C. Stavéci Sroub

Navadéci mechanismus pro desky v paralelnim sméru se
strukturou dreva

Pii fezani velkych listt v paralelnim sméru se strukturou dieva
se mlze stat, Ze navadéci mechanismus nebude umoziovat
pozadovanou $ifku fezu. Upnéte nebo pfibijte rovny kus dfeva 1"
(25 mm) na desku. Tento kus dfeva bude slouzit jako navadéci
pomiicka. OBRAZEK 18

PouZijte pravou stranu zékladny proti navadéci pomicce desky.

OBRAZEK 18

A. Pozadovana $itka fezu

B. Navadéci mechanismus pro desky v paralelnim sméru se
strukturou dfeva
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2”x4” navéadéni fezu

Nastroj Dremel DSM20 a navadéci pomlicka pro fez 2"'x4”

(volitelny nastavec) mlze byt pouZity pro provedeni rychlého a

pfesného fezu ve dfevé 2'x4”. Vzhledem k tomu, ze hloubka fezu

je mensi neZ tloustka 2"x4”, bude zapotfebi pro dokonceni fezu

pfes obrabény kus materialu provést jeden fez na kazdé strané

dfeva.

1. Zméfte a oznacte pozadovanou drahu fezu na tomto kusu
dfeva.

2. Posouvejte navadéci pomlicku 2"x4” nad drevénym
materidlem v uréeném misté fezu.
Upozornéni: Pfi pouZiti standardniho kotouce zméfte
odsazeni 17, aby se mohla vyrovnat navadéci pomlicka s
ryskou pfesahu na navadéci pomlcce fezaciho mechanismu.
Pfi pouziti kotouce pro pfimy fez je tfeba provést vyrovnani
ohrazeni pracovniho néstroje s drahou fezu.

3. Upnéte navadéci pomicku pro fezani na obrabény kus
materialu v jeji poZzadované poloze. Poté provedte fez.

4. Pevné pracovni nastroj drzte v ruce a pouzijte okraj navadéci
pomticky jako ohrazeni. Provedte prvni fez. OBRAZEK 19

5. Prevratte obrabény kus, pfitom nechejte navadéci pomucku
upnutou na svém misté. Provedte druhy fez a dokoncete fez
systémem 2'x4".

Ukosova | stfizna navadéci pomiicka

Nastroj Dremel DSM20, Ukosova/stfizna navadéci pomlcka

(volitelny nastavec) a fezny kotouc pro pfimé fezani je idedlni

kombinaci pro spravné provedeni Ukosovych, Sikmych a rovnych

fezll do desek, ¢alounéni a na listach. Indikatory ahll jsou také

dobrym pomocnikem pfi provadéni pfesnych fez( u dalSich

béznych whlu, jako napfiklad 15°, 22,5°, nebo 30°.

1. Zméfte a oznacte pozadovanou drahu fezu na tomto kusu
dfeva.

2. Posouvejte Ukosovou/stfiznou navadéci pomlcku nad
drevénym materidlem v uréeném misté fezu.

3. Upnéte navadéci pomicku pro fezani na obrabény kus
materialu v jeji poZzadované poloze. Poté provedte fez.

4. Pevné uchopte pracovni nastroj a provedte fez.

PFimé fezy - jako ohrazeni pouzijte vnéj$i stranu navadéci

pomticky. OBRAZEK 20

45° Ukosové fezy - jako ohrazeni pouZijte Uhlovou hranu navadéci

pomticky. OBRAZEK 21

8 PRED SPUSTENIM PRACOVNIHO
A VAROVANI NASTROJE SE UJISTETE, ZE JE TENTO
PRACOVNI NASTROJ SPRAVNE USAZEN V NAVADECH
POMUCCE. PRI ZASTAVOVANI NASTROJE DBEJTE NA TO, ABY V

PRUBEHU REZACI LISTY NEPRISEL REZACI KOTOUC DO
KONTAKTU S NAVADECI POMUCKOU.

Ukosoveé Fezy (15°, 22,5° nebo 30°) - Nastavte navadéc
pomdcku v uréeném rohu do pozadovaného Uhlu pomoci znaceni
ukazatele Uhlu na navadéci pomcce. DokonCete fez a jako
ohrazeni pouZijte vn&jsi hranu navadéci pomticky. OBRAZEK 20
45 ° §ikmé fezy - pouze pfi pouZiti kotouCe pro pfimé Fezani,
umistéte pilu do Fezné kolejnice a dokondete fez. OBRAZEK 22
Navadéci pozice pily pro provedeni Sikmych fezli v obrobcich

0 max. tloustce 9/16”. Pfed provedenim vlastniho fezu nejprve
umistéte pracovni nastroj na kolejnici, a to tak, aby zadni strané
zakladny nastroje presné zapadla do zaklinovani. Uvedte pracovni



nastroj do chodu a provedte fez. Pfed vyjmutim z navadéci
pomucky nastroj vypnéte.

UrCete typ poZadovaného fezu (levy vnitfni, levy vnéjsi, pravy
vnitfni, pravy vnéjsi). Podle toho zvolte orientaci obrabéného
predmétu. Provedte spravné ustaveni A, B, C, nebo D.
OBRAZEK 23

OBRAZEK 22 Tabulka rychlosti, viz predchozi odstavce.
Dodatek nize:

Pracovni .
. Aplikace
| nastavec
0° Abrazivni fezaci kotou€ s povrchem z
°

o karbidového pisku, ktery je uréen k fezani
dreva a jinych mékkych materiald.

DSM500
Zesileny fezaci brusny kotou¢ (typ 1), ktery
je urcen k fezani riznych materiald, jako
napfiklad kovu nebo plastu.

DSM510

Zesileny fezaci brusny kotou¢ (typ 1), ktery
je urcen pro provadéni citlivych fezli do zdiva
a kamene.

Diamantovy brusny kotoug, ktery je uréen pro
fezy do tvrdych materiélt, jako napfiklad do
mramoru, betonu, cihel, porcelanu a dlazdic.

Brusny kotou¢ s pfesahem a s povrchem z
karbidového pisku, ktery je uréen k fezani
dreva a jinych mékkych materiald.

Preventivni Udrzba provadéna nepovolanymi osobami mize
zavinit nespravné zapojeni vnitfnich vodicl a umisténi soucasti a
zpusobit tak véznou nehodu. Doporucujeme vam, abyste veskerou
udrzbu svérovali servisnim stfediskim Dremel. Abyste se vyhnuli
lrazu zpusobenému neoekavanym zapnutim nafadi, nebo
elektrickym proudem, vzdy pfed Cisténim nebo pfed provadénim
udrzby vytdhnéte zastrcku ze sité.

CISTENI

ATl ABYSTE ZABRANILI NEHODAM, PRED
A VAROVANI CISTENIM VZDY ODPOJTE PRISTROJ A
NABIJECKU OD ZDROJE NAPAJENI. Pristroj Ize nejefektivnéji
vycistit stlacenym suchym vzduchem. Vzdy si nasadte ochranné
bryle pfi ¢isténi stlacenym vzduchem.

Ventilatni otvory a packy vypina¢l musi byt udrzovany isté
a bez pfitomnosti cizi hmoty. Nepokousejte se €istit pfistroj
vkladanim zahrocenych pfedmétd otvorem.
¥ URCITE CISTICI PROSTREDKY A
A VAROVANI ROZPOUSTEDLA POSKOZUJi DILY Z
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UMELE HMOTY. Patfi mezi né: benzin, tetrachlormethan, chlorovana
Cistici rozpoustédla, amoniak a doméci prostfedky obsahujici
amoniak.

"{T[@ DILY UVNITR PRISTROJE NEMUZE
A\ VAROVANI OPRAVOVAT SAM UZIVATEL. Udrzba
provedena nepovolanym personalem muize mit za nasledek Spatné
umisténi dratl a dild, coz mize predstavovat vazné nebezpedi.
Doporucujeme provédét veSkery servis pfistroje v servisnim centru
Dremel. OPRAVARI: Pred provadénim servisu odpojte pfistroj a
nabijecku od zdroje napajeni.

Na tento produkt DREMEL se vztahuje zaruka podle nafizeni
platnych v pfislusné zemi.Na poskozeni v dusledku bézného
opotfebeni, nadmérného zatizeni nebo nespravného zachéazeni se
zaruka nevztahuje.

V pfipadé reklamace za$lete pfistroj nebo nabijecku veelku spolu
s dokladem o koupi vaSemu prodejci.

KONTAKTUJTE SPOLECNOST DREMEL

Dalsi informace o sortimentu, podpore a lince hotline spole¢nosti
Dremel naleznete na webové strance www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Holandsko

TLUMACZENIE ORYGINALNEJ
INSTRUKCJI

®

X

NALEZY PRZECZYTAC INSTRUKCJE

NALEZY UZYWAC OKULAROW
OCHRONNYCH

NALEZY UZYWAC SLUCHAWEK
OCHRONNYCH

PODWOJNA IZOLACJA (PRZEWOD
UZIEMIAJACY NIE JEST WYMAGANY)

NIE WYRZUCAC ELEKTRONARZEDZI,
OSPRZETU | OPAKOWAN WRAZ Z
ODPADAMI DOMOWYMI



> NALEZY PRZECZYTAC
@ AGSTRZEZENIE WSZYSTKIE ZASADY
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ORAZ CALA INSTRUKCJE.
Nieprzestrzeganie ponizszych ostrzezen oraz instrukcji moze
spowodowac porazenie pradem, pozar i/lub cigzkie obrazenia ciafa.
Ostrzezenia oraz instrukcje nalezy zachowac do wykorzystania w
przysziosci.

Pojecie ,elektronarzedzie” uzywane we wszystkich ostrzezeniach
odnosi sie do elektronarzedzi zasilanych pradem (z przewodem
zasilajgcym) lub na baterig (bezprzewodowe).

BEZPIECZENSTWO MIEJSCA PRACY

a. Miejsce pracy nalezy utrzymywac w czystosci i dobrze
oswietlone. Nieuporzadkowane i nieo$wietlone migjsce pracy
moze by¢ przyczyng wypadkow.

b. Nie nalezy uzywac elektronarzedzi w otoczeniach
zagrozonych wybuchem, w ktérych znajduja sie na
przyktad fatwopalne ciecze, gazy lub pyly. W trakcie pracy
elektronarzedziami powstajg iskry, ktére mogq podpalic pyt
lub opary.

c. Elektronarzedzie trzymac podczas pracy z daleka od
dzieci i innych oséb. Przy odwréceniu uwagi mozna stracic
kontrole nad narzedziem.

BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

a. Wtyczki elektronarzedzi musza pasowac do gniazda. Nie
wolno zmienia¢ wtyczki w jakikolwiek sposéb. Nie nalezy
uzywac wtyczek adapterowych razem z uziemionymi
elektronarzedziami. Niezmienione wtyczki i pasujace gniazda
zmniejszajq ryzyko porazenia pradem.

b. Nalezy unika¢ kontaktu z uziemionymi powierzchniami,
takimi jak rury, grzejniki, piece i lodowki. /stnieje
zwigkszone ryzyko porazenia pradem, gdy ciafo jest
uziemione.

c. Elektronarzedzia nalezy trzymac zabezpieczone przed
deszczem i wilgocia. Whiknigcie wody do elektronarzedzia
podwyzsza ryzyko porazenia pradem.

d. Nie obciaza¢ przewodu. Nigdy nie uzywa¢ kabla do
przenoszenia, zawieszania narzedzia, ani do wyciagania
wtyczki z gniazda. Kabel nalezy trzymac z daleka
od wysokich temperatur, oleju, ostrych krawedzi lub
ruchomych czesci. Uszkodzone lub poplatane kable
zwigkszajq ryzyko porazenia pradem.

e. Podczas uzywania elektronarzedzia na zewnatrz, nalezy
korzysta¢ z przedtuzacza przystosowanego do pracy
na wolnym powietrzu. Uzycie kabla dopuszczonego do
stosowania na zewnatrz zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

f.  Jezeli nie mozna unikna¢ uzytkowania elektronarzedzia w
wilgotnym otoczeniu, nalezy korzysta¢ ze zrédfa zasilania
chronionego wytacznikiem réznicowo-pradowym (ELCB).
Zastosowanie wyfgcznika ochronnego roznicowo-pradowego
zmniejsza ryzyko porazenia pradem.
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BEZPIECZENSTWO 0S0OB

Nalezy zachowac¢ ostroznos¢, kierowac sig rozsadkiem
podczas uzywania elektronarzedzia. Nie nalezy uzywac
urzadzenia w przypadku zmeczenia, pod wptywem
narkotykow, alkoholu lub lekarstw. Moment nieuwagi
podczas uzytkowania elektronarzedzi moze doprowadzi¢ do
powaznych obrazen ciafa.

Nalezy zawsze nosi¢ osobiste wyposazenie ochronne.
Nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne. Noszenie
osobistego wyposazenia ochronnego jak maska
przeciwpytowa, antypodlizgowe buty robocze, hetm ochronny
lub ochrona stuchu, w zalezno$ci od rodzaju i zastosowania
elektronarzedzia zmniejsza ryzyko obrazeri ciafa.

Unika¢ przypadkowego uruchomienia. Przed wiozeniem
wtyczki nalezy upewni¢ sie, czy przetacznik jest
wylaczony. Przenoszenie elektronarzedzi z palcem
potozonym na przetaczniku lub podfaczanie do pradu
wigczonych elektronarzedzi moze doprowadzi¢ do wypadkow.
Przed wiaczeniem elektronarzedzia nalezy usunaé
narzedzie nastawcze i klucz. Narzedzie lub klucz
pozostawiony w ruchomej czeci elektronarzedzia moze
spowodowac obrazenia ciafa.

Nie nalezy przecenia¢ swoich mozliwosci. Nalezy dba¢
o bezpieczng pozycje pracy i zawsze utrzymywac
réwnowage. Dzieki temu mozliwa jest lepsza kontrola
narzedzia w nieprzewidzianych sytuacjach.

Nalezy nosi¢ odpowiednie ubranie. Nie nalezy nosi¢
luznego ubrania lub bizuterii. Wlosy, ubranie i rekawice
nalezy trzymac z daleka od ruchomych elementow. Luzne
ubranie, bizuteria lub dfugie wlosy mogq zostac pociggnigte
przez poruszajgce sie¢ czesci.

Jezeli narzedzia dostosowano do podtaczenia odciagu

i odbioru pytéw, to nalezy dopilnowac, aby zostaty one
podtaczone i byly odpowiednio uzywane. Uzycie tych
urzgdzer moze zmniejszy¢ zagrozenia zwigqzane z pytami.

UZYTKOWANIE | PRZECHOWYWANIE
ELEKTRONARZEDZIA

Elektronarzedzia nie nalezy przecigza¢. Nalezy uzywac
elektronarzedzia odpowiedniego do danej pracy.
Odpowiednim narzedziem pracuje sig lepiej i bezpieczniej
w podanym zakresie sprawnosci.

Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, ktérego wiacznik/
wylacznik nie dziata. Elektronarzedzie, ktérego nie mozna
wilgczy¢ lub wyfaczyc jest niebezpieczne i musi zostac
naprawione.

Przed regulacja narzedzia, wymiang osprzetu lub po
zaprzestaniu pracy narzedziem, nalezy wyciagnaé¢
wtyczke z gniazda illub usuna¢ akumulator. Takie Srodki
zapobiegawcze zmniejszajq ryzyko przypadkowego wigczenia
elektronarzedzia.

Nieuzywane elektronarzedzia nalezy przechowywac
poza zasiegiem dzieci i nie nalezy pozwalac, aby
elektronarzedzie uruchamiaty osoby nie znajace tego
elektronarzedzia i instrukcji. Elektronarzedzia uzywane
przez osoby nieprzeszkolone stwarzajg zagrozenie.

O elektronarzedzia nalezy dbac. Nalezy kontrolowac,
czy nie nastapito przestawienie lub zacigcie ruchomych



czesci, uszkodzenie czesci lub inny stan, ktory moze
wplywaé na dziatanie elektronarzedzi. W przypadku
uszkodzenia elektronarzedzie nalezy odda¢ do naprawy.
Wiele wypadkdéw spowodowanych jest przez niewfasciwg
konserwacje elektronarzedzi.

Narzedzia tnace powinny by¢ zawsze ostre i czyste.
Prawidfowo przechowywane narzedzia tnace z ostrymi
krawedziami tngcymi rzadziej sie blokujg i fatwiej sie je
prowadzi.

Elektronarzedzie, wyposazenie dodatkowe, koncowki
narzedzia itp. nalezy wykorzystywa¢ zgodnie z podanymi
instrukcjami oraz w sposob okreslony dla konkretnego
rodzaju elektronarzedzia, uwzgledniajac warunki pracy
oraz prace jaka nalezy wykonac. Uzycie elektronarzedzia
do innych prac niz przewidziane moze byc niebezpieczne.

UZYTKOWANIE NARZEDZI
AKUMULATOROWYCH

Elektronarzedzie nalezy fadowac tylko za pomoca
fadowarki zalecanej przez producenta. tadowarka
przeznaczona jest do jednego typu akumulatora. Uzycie
innego typu baterii moze spowodowac zwarcie i pozar.

Nie nalezy uzywac innego typu akumulatora niz
zaprojektowany przez producenta. Uzycie innego zestawu
baterii moze stworzy¢ ryzyko urazu lub spowodowac pozar.
Jezeli akumulator nie jest uzywany, nalezy przechowywac
go z dala od przedmiotow metalowych, takich jak

klipsy, monety, klucze, gwozdzie, Sruby lub inne mate
przedmioty metalowe, ktore moga wytworzy¢ potaczenie
pomiedzy koncowkami. Zwarcie ze sobg korcowek baterii
moze spowodowac oparzenia lub pozar.

Pod wptywem niewtasciwego dziatania z baterii moze
wyciec plyn; nalezy unika¢ kontaktu z plynem. W razie
przypadkowego kontaktu miejsce nalezy przemy¢ woda.
W przypadku kontaktu z oczami nalezy dodatkowo
skontaktowac sie z lekarzem. Pfyn wyciekajacy z baterii
moze spowodowac podraznienie lub oparzenia.

SERWIS

Naprawe elektronarzedzia nalezy zlecac tylko
wykwalifikowanemu fachowcowi i uzywa¢ tylko
oryginalnych czesci zamiennych. To gwarantuje, ze
bezpieczenstwo zostanie zachowane.

ZASADY BEZPIECZENSTWA DOTYCZACE
URZADZENIA DO PRZECINANIA

Ostona dostarczona wraz z narzedziem musi zosta¢
solidnie zamocowana do elektronarzedzia i dla
zapewnienia maksimum bezpieczenstwa umiejscowiona
tak, aby operator byt narazony na kontakt z jak
najmniejszq czescia Sciernicy. Operator i osoby

stojace obok musza trzyma¢ sie z dala od ptaszczyzny
obracajacej si¢ $ciernicy. Osfona pomaga chroni¢ operatora
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przed ztamanymi fragmentami $ciernicy i przypadkowym
kontaktem ze Sciernica.

W tym elektronarzedziu nalezy stosowac tylko zespolone
wzmochione $ciernice lub diamentowe $ciernice

do ciecia. Fakt, ze osprzet mozna przymocowac do
elektronarzedzia, nie gwarantuje bezpiecznego uzycia.
Dopuszczalna predkos¢ osprzetu musi byé co

najmniej réwna maksymalnej predkosci podanej na
elektronarzedziu. Osprzet, ktéry obraca sie szybciej niz jest
to dopuszczalne, moze ztamac sig i odczepi¢ od narzedzia.
Sciernic mozna uzywac tylko do zalecanych rodzajow
zastosowan. Na przyktad: nie wolno nigdy szlifowaé
boczna powierzchnia $ciernicy do ciecia. Sciernice do
cigcia przeznaczone sq do usuwania materiatu krawedzig
tarczy. Dziafanie sity bocznej na tarcze moze spowodowac jej
uszkodzenie.

Nalezy zawsze uzywac¢ nieuszkodzonych kotnierzy
$ciernic, ktére maja odpowiednia $rednice dla danej
Sciernicy. Nadajace si¢ do uzytku kotnierze podpierajq
Sciernice i w ten sposéb zmniejszaja niebezpieczenstwo
ztamania sig Sciernicy.

Nie nalezy uzywa¢ zuzytych $ciernic z wiekszych
elektronarzedzi. Sciernice do wigkszych elektronarzedzi

nie s zaprojektowane dla wyzszej predko$ci mniejszych
elektronarzedzi i mogq ulec uszkodzeniu.

Srednica zewnetrzna i grubo$¢ uzywanego osprzetu
musza odpowiada¢ danym wymiarom elektronarzedzia.
Osprzet o niewtasciwych wymiarach nie moze by¢
odpowiednio osfonigty i kontrolowany.

Rozmiar trzpienia $ciernic i kotnierzy musi by¢
odpowiednio dopasowany do wrzeciona elektronarzedzia.
Sciernice i kotnierze z otworami dla trzpienia, ktére nie pasuja
do osprzetu mocujgcego elektronarzedzia, obracajq sie
nieréwnomiernie, bardzo mocno wibrujg i mogq doprowadzi¢
do utraty kontroli nad urzadzeniem.

Nie nalezy uzywa¢ uszkodzonych $ciernic. Przed
kazdym uzyciem nalezy sprawdzi¢ $ciernice pod katem
odtamkow i peknigé. W przypadku, gdy elektronarzedzie
lub $ciernica upadnie, nalezy skontrolowa¢, czy nie jest
uszkodzone lub zatozy¢ nieuszkodzona Sciernice. Jezeli
$ciernica zostata sprawdzona i umocowana, operator

i osoby znajdujace si¢ w poblizu powinny znajdowaé

sie z dala od ptaszczyzny obracajacej sie $ciernicy,

a elektronarzedzie nalezy pozostawi¢ wiaczone przez
minute, bez obciazenia, na najwyzszych obrotach.
Uszkodzone $ciernice z reguty famig sie podczas tej proby.
Nalezy nosi¢ osobiste wyposazenie ochronne. W
zaleznosci od uzycia, nalezy nosi¢ maske ochronng
pokrywajaca cata twarz, ochrone oczu lub okulary
ochronne. Jesli to mozliwe, nalezy nosi¢ maske
przeciwpytowa, ochroneg stuchu, rekawice ochronne i
specjalny fartuch, ktory utrzymuje z daleka od operatora
mate czastki Scieranego i obrabianego materiatu. Oczy
muszq by¢ chronione przed poruszajacymi sie w powietrzu
ciatami obcymi, ktére powstajq przy réznych sposobach
uzycia. Maska przeciwpyfowa i ochrona drég oddechowych
muszg filtrowac powstajacy podczas pracy pyt. W przypadku,
gdy pozostaje sie dfugo pod wptywem hafasu, mozna utracic
stuch.

Nalezy uwazaé, by inne osoby znajdowaly si¢ w



bezpiecznej odlegtosci od obszaru roboczego. Kazdy,

kto wkroczy w zakres pracy, musi nosi¢ osobiste
wyposazenie ochronne. Odfamki obrabianego przedmiotu
lub ztamanej $ciernicy mogq zostac¢ odrzucone i spowodowac
obrazenia réwniez poza bezpo$rednim obszarem roboczym.
Elektronarzedzie nalezy dotykac jedynie przy izolowanych
powierzchniach uchwytu, gdy przeprowadza sie¢ prace,
przy ktorych uzywane narzedzie moze natrafi¢ na ukryte
przewody elektryczne lub na wlasny kabel zasilajacy.
Osprzet tnacy w zetknieciu z kablem znajdujacym sie

pod napieciem moze spowodowac, ze nieostoniete czesci
metalowe réwniez znajdq sig pod napigciem i porazg
operatora pradem.

. Kabel zasilajacy nalezy trzymac z dala od obracajacego
sie narzedzia. W przypadku utraty kontroli nad narzedziem,
kabel zasilajgcy moze zostac przeciety lub pochwycony, a
dfori lub reka moze dostac si¢ w obracajacq sie Sciernice.
Nigdy nie wolno odkfadac elektronarzedzia zanim osprzet
nie ulegnie catkowitemu zatrzymaniu. Obracajaca sie
Sciernica moze wej$¢ w kontakt z powierzchnig, na ktorg jest
odfozone elektronarzedzie i znalez¢ sig poza jakakolwiek
kontrola.

Nie wolno pozostawia¢ elektronarzedzia wiaczonego
podczas przenoszenia. Ubranie moze zostac ujete przez
przypadkowy kontakt z obracajacym sig narzedziem, i
narzedzie moze sie wwierci¢ w ciafo operatora.

Nalezy regularnie oczyszcza¢ szczeliny wentylacyjne
elektronarzedzia. Dmuchawa silnika wcigga pyt do obudowy,
a duze nagromadzenie pytu metalowego moze spowodowac
zagrozenie elektryczne.

Nie nalezy uzywac elektronarzedzia w poblizu materiatow
tatwopalnych. Iskry mogq zapalic te materiaty.

Nie nalezy uzywac osprzetu, ktéry wymaga stosowania
ptynnych srodkéw chiodzacych. Uzycie wody lub innych
ptynnych $rodkéw chtodzgcych moze doprowadzi¢ do
porazenia pradem.

SZCZEGOLNE WSKAZOWKI OSTRZEGAWCZE
DOTYCZACE SZLIFOWANIA | PRZECINANIA
SCIERNICA

Elektronarzedzie jest przeznaczone do zastosowania
jako szlifierka lub urzadzenie do przecinania. Nalezy
przestrzega¢ wszystkich wskazowek ostrzegawczych,
przepisow, opiséw i danych, ktére otrzymali Pafistwo
wraz z elektronarzedziem. Jesli nie bedq przestrzegane
nastgpujace przepisy, moze dojs¢ do porazenia pradem,
pozaru i/lub ciezkich obrazer ciafa.

Nie zaleca sig korzystania z elektronarzedzia jako
szlifierki z okfadzing $cierna, szczotki drucianej ani
urzadzenia do polerowania. Zastosowanie elektronarzedzia
do innych prac, niz przewidziane, moze by¢ niebezpieczne i
byc¢ przyczyng obrazen.

Nie nalezy uzywac osprzetu, ktory nie jest przewidziany
i polecany przez producenta specjalnie do tego
elektronarzedzia. To, Ze mozna przymocowac osprzet do
elektronarzedzia, nie gwarantuje bezpiecznego uzycia.
Dopuszczalna predko$¢ obrotowa uzywanego narzedzia
musi by¢ co najmniej tak wysoka jak najwieksza
predkos¢ obrotowa podana na elektronarzedziu. Osprzet,
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ktory obraca sig szybciej niz jest to dopuszczalne, moze
zostac zniszczony.

Srednica zewnetrzna i grubo$¢ uzywanego osprzetu
musza odpowiada¢ danym wymiarom Panstwa
elektronarzedzia. Osprzetu o niewfasciwych wymiarach nie
mozna wystarczajgco osfonic lub kontrolowac.

Sciernice, kofnierze, talerze szlifierskie lub inny osprzet
musza dokfadnie pasowac na wrzeciono Panstwa
elektronarzedzia. Osprzet, ktéry nie pasuje dokfadnie na
wrzeciono elektronarzedzia, obraca sig nierownomiernie,
bardzo mocno wibruje i moze doprowadzic do utraty kontroli.
Nie nalezy uzywac osprzetu, ktory jest uszkodzony.
Nalezy skontrolowac przed kazdym uzyciem osprzet, taki
jak Sciernice pod wzgledem odpryskéw i pekniec, talerze
szlifierskie pod wzgledem peknigé, starcia lub silnego
zuzycia, szczotki druciane pod wzgledem luznych lub
ztamanych drutéw. W przypadku, gdy elektronarzedzie
lub osprzet upadnie, nalezy skontrolowac, czy nie jest
uszkodzony, lub uzy¢ osprzetu, ktory jest nieuszkodzony.
Jesli osprzet zostat sprawdzony i umocowany,

powinni przebywac Panstwo i osoby znajdujace sie

w poblizu poza obszarem obracajacego si¢ osprzetu,

a elektronarzedzie nalezy pozostawi¢ wiaczone przez
minute na najwyzszych obrotach. Uszkodzony osprzet
famie si¢ w tym czasie probnym.

Nalezy nosi¢ osobiste wyposazenie ochronne. W
zaleznosci od uzycia, nalezy nosi¢ maske ochronng
pokrywajaca cata twarz, ochrone oczu lub okulary
ochronne. Jesli to mozliwe, nalezy nosi¢ maske
przeciwpytowa, ochrone stuchu, rekawice ochronne lub
specjalny fartuch, ktory utrzymuje z daleka od operatora
mate czastki Scieranego i obrabianego materiatu. Oczy
muszq by¢ chronione przed poruszajacymi sie w powietrzu
ciatami obcymi, ktore powstajq przy réznych sposobach
uzycia. Maska przeciwpytowa i ochronna drég oddechowych
musza filtrowac powstajacy podczas pracy pyt. W przypadku,
gdy pozostaje sie dfugo pod wpfywem hatasu, mozna utracic
stuch.

Nalezy uwaza¢, by inne osoby znajdowaty sie w
bezpiecznym oddaleniu do Panstwa zakresu pracu.
Kazdy, kto wkroczy w zakres pracy, musi nosi¢ osobiste
wyposazenie ochronne. Odfamki obrabianego przedmiotu
lub ztamanych uzywanych narzedzi mogq zosta¢ odrzucone
i spowodowac obrazenia rowniez poza bezposrednim
zakresem pracy.

Podczas wykonywania prac, przy ktérych narzedzie
robocze mogtoby natrafi¢ na ukryte przewody elektryczne
lub na wlasny przewdd zasilajacy, elektronarzedzie nalezy
trzymac tylko za izolowane powierzchnie rekojesci.
Kontakt z przewodem sieci zasilajacej moze spowodowac
przekazanie napigcia na czesci metalowe elektronarzedzia, co
mogloby spowodowac porazenie pradem elektrycznym.
Kabel zasilajacy nalezy trzymac z dala od obracajacego
sie narzedzia. Jedli straci si¢ kontrole nad narzedziem,
kabel zasilajacy moze zostac przeciety lub ujety i dfon lub
reka moze dostac sie w obracajgce sig uzywane narzedzie.
Nigdy nie wolno odktadac¢ elektronarzedzia zanim
narzedzie si¢ zupetnie nie zatrzyma. Obracajace sig
narzedzie moze wej$¢ w kontakt z powierzchnig, na



ktorg jest odfozone, przez co mozna straci¢ kontrole nad
elektronarzedziem.

. Nie wolno pozostawia¢ elektronarzedzia wtaczonego
podczas przenoszenia. Ubranie moze zostac ujete przez
przypadkowy kontakt z obracajacym sig narzedziem, i
narzedzie moze sie wwierci¢ w ciafo operatora.

n. Nalezy regularnie oczyszczac szczeliny wentylacyjne
Panstwa elektronarzedzia. Dmuchawa silnika wcigga pyt
do obudowy, a duze nagromadzenie pytu metalowego moze
spowodowac zagrozenie elektryczne.

o. Nie nalezy uzywac elektronarzedzia w poblizu materiatow
tatwopalnych. Iskry mogq zapali¢ te materiaty.

p. Nie nalezy uzywa¢ narzedzi, ktore wymagaja ptynnych
Srodkéw chtodzacych. Uzycie wody lub innych ptynnych
$rodkow chtodzgcych moze doprowadzi¢ do porazenia
pradem.

ODRZUT | ODPOWIEDNIE WSKAZOWKI
OSTRZEGAWCZE

Odrzut to nagta reakcja na zaczepiajacy sie lub zablokowany

osprzet, taki jak ciernica, talerz szlifierski, szczotka druciana

itd. Zaczepienie sie lub zablokowanie prowadzi do nagtego

zatrzymania sig obracajacego si¢ osprzetu. Niekontrolowane

elektronarzedzie zostanie przez to w miejscu zablokowania
przyspieszone w kierunku przeciwnym do kierunku obrotu
osprzetu.

Gdy, np. $ciernica zahaczy lub zablokuje sie w obrabianym

przedmiocie, krawedz $ciernicy, ktéra wgtebia sig w obrabiany

przedmiot, moze zakleszczy¢ sig i przez to $ciernica moze si¢

wylamag i spowodowaé odrzut. Sciernica porusza sie wtedy w

kierunku osoby obstugujacej lub w przeciwnym, w zaleznosci od

kierunku obrotéw $ciernicy w miejscu zablokowania. Dodatkowo
$ciernice moga sie réwniez ztamac.

Odrzut jest nastepstwem niewtasciwego lub btednego uzycia

elektronarzedzia. Mozna go uniknaé przez zachowanie

odpowiednich $rodkéw ostroznosci, takich jak nizej opisane.

a. Elektronarzedzie nalezy mocno trzymac, a ciato i rece
ustawi¢ w pozycji, w ktérej mozna ztagodzi¢ sity odrzutu.
Nalezy zawsze uzywac uchwytu dodatkowego, jesli jest,
zeby mie¢ jak najwigksza kontrole nad sitami odrzutu lub
momentem reakcji podczas rozruchu. Osoba obsfugujgca
urzadzenie moze opanowac sify odrzutu i reakcji poprzez
zachowanie odpowiednich $rodkoéw ostrozno$ci.

b. Nigdy nie nalezy trzyma¢ rak w poblizu obracajacego sie
osprzetu. Uzywany osprzet moze przy odrzucie uszkodzic
reke operatora.

c. Nalezy unika¢ stania w miejscu zagrozonym odrzutem
elektronarzedzia. Odrzut powoduje przemieszczenie
elektronarzedzia w kierunku przeciwnym do ruchu $ciernicy w
miejscu zablokowania.

d. Nalezy pracowac szczegdlnie ostroznie w zakresach
katow, ostrych krawedzi itd. Nalezy zapobiegac, aby
uzywany osprzet mogt zostaé odrzucony od obrabianego
przedmiotu i zosta¢ zablokowany. Obracajacy sie osprzet
moze zahaczac sig zwlaszcza przy obrobce w mafych katach
lub przy ostrych krawedziach i wtedy powstaje zagrozenie
odrzutu.

e. Nie nalezy uzywac brzeszczotu taricuchowego lub
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zebatego. Takie narzedzia czesto powodujq odrzut lub utrate
kontroli nad elektronarzedziem.

SZCZEGOLNE WSKAZOWKI OSTRZEGAWCZE
DOTYCZACE SZLIFOWANIA | PRZECINANIA
SCIERNICA

Nalezy uzywac¢ wytacznie $ciernicy przeznaczonej dla
elektronarzedzia i ostony przeznaczonej dla tej ciernicy.
Sciernice, ktore nie s przeznaczone do tego elektronarzedzia
nie mogq by¢ wystarczajaco osfonigte i stanowig zagrozenie.
Ostona musi by¢ bezpiecznie przymocowana do
elektronarzedzia i tak ustawiona, zeby osiagnac
maksimum bezpieczenstwa, to znaczy jak najmniejsza
cze$¢ Sciernicy ma by¢ zwrécona do osoby ja
obstugujacej. Osfona ma ochrania¢ osobe obstugujgcq przed
odfamkami, przypadkowym kontaktem ze Sciernicq i iskrami,
ktére mogq spowodowac zapalenie sig ubrania.

Narzedzi szlifierskich mozna uzywac tylko do zalecanych
rodzajow zastosowan, np.: nie wolno nigdy szlifowaé
boczna powierzchnia $ciernicy do ciecia. Sciernice do
cigcia przeznaczone sq do usuwania materiatu krawedzig
tarczy. Boczny nacisk sify na ten osprzet grozi jego
ztamaniem.

Nalezy uzywac¢ zawsze nieuszkodzonych kotnierzy
mocujacych o wlasciwej wielkosci i ksztatcie dla wybranej
przez Panstwa $ciernicy. Dopasowane kotnierze podpierajq
Sciernice i zmniejszajg niebezpieczenstwo ztamania sie
Sciernicy. Kofnierze przeznaczone do Sciernic do cigcia mogq
sie rézni¢ od kotnierzy dedykowanych do innych $ciernic.

Nie nalezy uzywa¢ zuzytych $ciernic z wigkszych
elektronarzedzi. Scierice do wiekszych elektronarzedzi nie
sq zaprojektowane dla wyzszej liczby obrotéw mniejszych
elektronarzedzi i mogq ulec uszkodzeniu.

DALSZE SZCZEGOLNE WSKAZOWKI
OSTRZEGAWCZE DOTYCZACE PRZECINANIA
SCIERNICA

a.

Nalezy unika¢ zablokowania sie $ciernicy do ciecia

lub zbyt duzego nacisku. Nie nalezy przeprowadza¢
nadmiernie giebokich cigé. Przecigzenie Sciernicy do cigcia
podwyzsza jej obcigzenie i sktonno$¢ do zahaczenia sie lub
zablokowania i tym samym mozliwo$¢ odrzutu lub ztamania
sie Sciernicy.

Nalezy unika¢ obszaru przed i za obracajaca sie
$ciernica tarczowa do ciecia. Jesli przesuwa sig Sciernice
tarczowg do cigcia w przedmiocie obrabianym od siebie,
elektronarzedzie moze odskoczy¢ i w razie odrzutu wraz z
obracajacq sie Sciernicg zostanie skierowane w Panstwa
kierunku.

Jesli Sciernica tarczowa do cigcia zakleszczy sie

lub praca zostaje przerwana, nalezy wylaczy¢
elektronarzedzie i trzymac je spokojnie az $ciernica sie
zatrzyma. Nigdy nie nalezy probowa¢ poruszajaca si¢
jeszcze Sciernice tarczowa do cigcia wycigga¢ z miejsca
cigcia, w przeciwnym razie moze nastapi¢ odrzut. Nalezy
wykry¢ i usunaé przyczyne zakleszczenia sie.

Nie wolno wiacza¢ ponownie elektronarzedzia dopoki
znajduje si¢ ono w przedmiocie obrabianym. Nalezy



najpierw pozwoli¢ $ciernicy tarczowej do cigcia osiagnac
jej petna predkos¢ obrotowa, zanim bedzie sie ostroznie
kontynuowac¢ cigcie. W przeciwnym razie Sciernica moze
sie zaczepic, wyskoczy¢ z przedmiotu obrabianego lub
spowodowac odrzut.

e. Plyty lub duze obrabiane przedmioty nalezy podeprze¢,
aby zmniejszy¢ ryzyko powstania odrzutu spowodowane
$cisnieta Sciernicg do cigcia. Duze obrabiane przedmioty
moga sig przegiac pod wlasnym cigzarem. Obrabiany
przedmiot musi zosta¢ podparty z obydwu stron, i zaréwno w
poblizu linii ciecia jak i na krawedzi.

f. Nalezy byc szczegdlnie ostroznym przy cieciach
wglebnych w $cianach lub innych elementach trwatej
zabudowy. Przy cigciach wgtebnych w takich materiatach
mozna przecig¢ przewody gazowe, wodociggowe lub inne i
doprowadzi¢ do odrzutu.

USUWANIE ODPADOW

Elektronarzedzia, osprzet i opakowanie nalezy doprowadzi¢
do ponownego uzytkowania zgodnego z zasadami ochrony
Srodowiska.

DOTYCZY TYLKO PANSTW EUROPEJSKICH

Nie wyrzuca¢ elektronarzedzi wraz z odpadami z
gospodarstwa domowego!

Zgodnie z Europejska Dyrektywa 2002/96/WE w
sprawie zuzytego sprzetu elektrotechnicznego

i elektronicznego oraz dostosowaniem jej do

prawa krajowego, zuzyte elektronarzedzia nalezy
posegregowac i zutylizowa¢ w sposéb przyjazny dla
Srodowiska.

—

)¢

OGOLNE DANE TECHNICZNE

Pita reczna Dremel DSM20
DSM20

Napiecie znamionowe 220-240 V~50/60 Hz

Moc znamionowa w watach 710W

Predko$¢ bez obcigzenia 17.000 obr/min

Maks. $rednica $ciernicy 77 mm typ 1

Trzpien $ciernicy 11 mm

Maks. gteboko$¢ skrawania 21,5 mm
PRZEDtUZACZE

Nalezy stosowa¢ catkowicie rozwinigte i bezpieczne kable
odpowiednie dla pradu 5 A.
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; PRZED WYMIANA OSPRZETU, TULEI
A\ OSTRZEZENIE ZACISKOWEJ LUB PRZED PRZEGLADEM
NARZEDZIE NALEZY WYLACZYC | WYJAC Z NIEGO
AKUMULATOR.

INFORMACJE OGOLNE

Pita reczna Dremel DSM20 jest przeznaczona do prostego

ciecia drewna, plastiku, metalu, plyty gipsowo-kartonowej, plyty
pilsniowej i ptytek z uzyciem odpowiedniego osprzetu zalecanego
przez marke Dremel.

RYSUNEK 1

Przycisk blokady

Przefacznik z dzwignia topatkowa z funkcjg blokady
Sciernica

Prowadnica liniowa

Nozka

Nézka do cigcia blisko powierzchni
Blokada wrzeciona

Otwory wentylacyjne

Kabel

Dzwignia regulacji gtebokosci
Dysza zasysajaca

Skala gtebokosci

MONTAZ | DEMONTAZ AKCESORIOW

3 PRZED MONTAZEM, REGULACJA LUB
A\ OSTRZEZENIE ZMIANA AKCESORIOW NALEZY ODLACZYC
WTYCZKE OD ZRODLA ZASILANIA. Takie $rodki zapobiegawcze
zmniejszaja ryzyko przypadkowego wigczenia elektronarzedzia.

CFRETIEMMOO®>

Montaz standardowej ptaskiej Sciernicy

1. Nalezy obréci¢ TRZPIEN BLOKADY dostarczonym kluczem
zgodnie z ruchem wskazowek zegara i zdjaé TRZPIEN
BLOKADY i USZCZELKE ZEWNETRZNA, Jesli podczas
odkrecania trzpienia blokady wat porusza sie, nalezy nacisna¢
blokade wrzeciona. RYSUNEK 2

2. Przesuna¢ $ciemice za lico ostony i zamontowa¢ ja na wale
naprzeciw USZCZELKI WEWNETRZNEJ.

3. Ponownie zatozy¢ USZCZELKE ZEWNETRZNA i dokreci¢
mocno palec trzpienia blokady.

4. Wecisna¢ blokade wrzeciona w celu zablokowania watu i
dokreci¢ TRZPIEN BLOKADY w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara dostarczonym kluczem. UWAGA:
Wigcej informacji o zastosowaniu mozna znalez¢ w instrukcji
dostarczonej razem z wyposazeniem dodatkowym Dremel.

RYSUNEK 2

Standardowa $ciernica ptaska

Sciernica do ciecia blisko powierzchni (opcja)
Standardowa $ciernica ptaska

Kamien gratujacy (opcja)

Klucz

Trzpien blokady

. Uszczelka zewnetrzna

EMmMU O W >



H. Lico ostony
I. Uszczelka wewngtrzna
J.  Blokada wrzeciona

RYSUNEK 3
A. Sciemica standardowa
B. Lico ostony

Montaz $ciernicy do cigcia blisko powierzchni

1. Powtorzy¢ krok 1, jak wyzej.

2. Umiescic $ciernice do ciecia blisko powierzchni na wale
wrzeciona naprzeciw USZCZELKI WEWNETRZNEJ.
RYSUNEK 4

3. Ponownie zalozy¢ USZCZELKE ZEWNETRZNA i dokreci¢
mocno palec TRZPIENIA BLOKADY.

4. Wecisnag¢ blokade wrzeciona w celu zablokowania watu i
dokrecié TRZPIEN BLOKADY w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara dostarczonym kluczem.

RYSUNEK 4
A. Sciernica do ciecia blisko powierzchni

Montaz kamienia gratujacego

1. Powtorzy¢ krok 1, jak wyzej.

2. Umiescic $ciernice ptaska na wale wrzeciona naprzeciw
USZCZELKI WEWNETRZNEJ. RYSUNEK 5

3. Zatozy¢ kamien gratujacy zamiast zewnetrznej uszczelki i
dokreci¢ mocno palec.

4. Wcisna¢ blokade wrzeciona w celu zablokowania watu i
dokreci¢ KAMIEN GRATUJACY w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara dostarczonym kluczem.

RYSUNEK 5
A. Standardowa $ciernica ptaska
B. Kamien gratujacy

ODPYLANIE

Narzedzie jest wyposazone w dysze zasysajaca do odpylania.
W celu wykorzystania tej funkcji nalezy wlozy¢ ztaczke dyszy
(akcesoria opcjonalne) w dysze zasysajaca, podiaczy¢ waz
prézniowy do ztgczki, nastepnie podtaczy¢ drugi koniec weza do
odkurzacza warsztatowego. RYSUNEK 6

RYSUNEK 6

A. Dysza zasysajaca

B. Zigczka dyszy zasysajacej (akcesoria opcjonalne)
C. Waz prézniowy (nie dofaczony do zestawu)

URUCHAMIANIE

Dzigkujemy za zakup narzedzia Dremel DSM20. Narzedzie to
zostalo skonstruowane, aby sprosta¢ szerokiej gamie projektow
przeprowadzanych wewnatrz domu i w jego otoczeniu. Urzadzenie
Dremel DSM20 wykonuje zadania szybciej i bardziej wydajnie,

niz szereg innych narzedzi potrzebnych do wykonania pracy

lub projektu. Narzedzie to jest kompaktowe, ergonomiczne i
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doskonale przecina wszystkie powszechnie stosowane materiaty.
Stosujac swoje nowe narzedzie Dremel DSM20 przekonajq sie
Panstwo, ze jest to najbardziej wiasciwych rozmiaréw narzgdzie
do wykonywania wszelkiego rodzaju prac, zdecydowanie mniejsze
od tradycyjnej pity tarczowej. Dzigki petnej linii akcesoriow,
narzedzie skutecznie przecina wszystkie powszechnie stosowane
w domu materiaty — drewno, plastik, metal, ptyte gipsowo-
kartonowa i plytki. Narzedzie dysponuje takze dwoma potozeniami
Sciernicy, jedng z wykorzystaniem standardowej ptaskiej $ciernicy
do typowych prostych cieé i druga do wykonywania cieé blisko
powierzchni wzdtuz podtogi lub przy $cianie.

Oprécz swojej wszechstronnoéci, urzadzenie Dremel DSM20
zapewnia doskonatq lini¢ widzenia, umozliwiajacg wykonywanie
pewnych, precyzyjnych cie¢, tak aby mozliwe byto uzyskanie
doktadnego ciecia juz przy pierwszej probie i uniknigcie strat
czasu lub materiatu.

Wiecej informaciji dotyczacych wykorzystania mozliwosci
oferowanych przez narzedzie Dremel mozna znalez¢ na stronie

www.dremel.com.
5 PODCZAS URUCHAMIANIA NARZEDZIA
A OSTRZEZENIE NALEZY TRZYMAC JE OBIEMA REKAMI,
PONIEWAZ MOMENT OBROTOWY SILNIKA MOZE SPOWODOWAC
SKRECENIE NARZEDZIA.

Uruchomi¢ narzedzie przed przystapieniem do pracy w materiale
i przed kontaktem z obrabianym przedmiotem zaczekac, az
osiggnie maksymalng predko$¢. Podnie$¢ narzedzie z przedmiotu
obrabianego przed zwolnieniem przetacznika. NIE WOLNO
obraca¢ przetacznika ,ON” (wt.) i ,OFF” (wyt.) gdy narzedzie
pracuje pod obcigzeniem — obniza to znacznie zywotno$¢
przetacznika.

Przefacznik z dzwignia topatkowa z funkcja WYLACZENIA
blokady

Przetacznik z dzwignig fopatkowa umozliwia operatorowi
sterowanie funkcjami przetacznika WYLACZENIA BLOKADY i
L,ON/OFF” (wh./wyt.).

Odblokowanie przetacznika i wiaczanie narzedzia (,ON”): Pchnaé
dzwignie zwalniajaca przetacznika WYLACZENIA BLOKADY w
celu odblokowania przetacznika z dzwignig fopatkowa, a nastepnie
nacisna¢ ten przetacznik. RYSUNEK 7

Wytaczanie narzedzia (,OFF”): Zwolni¢ nacisk na dzwignie
fopatkowa. Przetacznik jest wyposazony w sprezyng i
automatycznie powrdci do pozycji ,OFF” (wyt.).

RYSUNEK 7

A. Przycisk blokady

B. Dzwignia zwalniajaca przetacznik WYLACZENIA blokady
C. Przetacznik z dzwignig fopatkowa,

Przycisk BLOKADY

Funkcja BLOKADY przetgcznika z dzwignig topatkowa jest
wygodna przy diugotrwatych czynno$ciach.

Blokowanie przetacznika ,ON": Kiedy przetacznik z dzwignig
fopatkowa zostat wiaczony, nalezy wcisnaé¢ catkowicie przycisk
BLOKADY z tytu narzedzia i zwolni¢ przetacznik z dzwignia
fopatkowa. RYSUNEK 7

Wytaczanie narzedzia (,OFF”): Nacisna¢ i zwolni¢ przetacznik z
dzwignig topatkowa.



Aby unikna¢ odskoku narzedzia (sytuacji, gdy ciernica chce
wyskoczy¢ z materiatu), zaleca si¢ wykonywanie cig¢ w tym
samym kierunku, w jakim nastepuje obrét ciernicy.

> NALEZY BEZWZGLEDNIE ZAPOZNAC SIE Z
AOSTRZEZENIE ROZDZIALEM NINIEJSZEJ INSTRUKCJI,
ZATYTULOWANYM ,ODRZUT NARZEDZIA | ZWIAZANE Z TYM
OSTRZEZENIA".

Regulacja gtebokosci

Odfaczy¢ wtyczke od zrodta zasilania. Odkreci¢ dzwignie regulacii
gtebokosci, znajdujaca sie po prawej stronie narzedzia. Stopa jest
wyposazona w sprezyne i obniza si¢ automatycznie. RYSUNEK 8
Dokreci¢ dzwignie w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara na ustawionej gtebokosci. Wybra¢ potrzebng gtebokos¢.

RYSUNEK 8
A. Dzwignia regulacji gtebokosci
B. Skala gtebokosci

Prowadnica liniowa

Naciecie na prowadnicy do ciecia okre$la przyblizona linie cigcia.
Nalezy wykona¢ prébne cigcia na odpadach drewnianych w celu
skorygowania rzeczywistej linii ciecia.

RYSUNEK 9

RYSUNEK 9
A. Prowadnica liniowa

Podstawowe cigcia
Narzedzie nalezy mocno trzymac i postugiwac sie przetacznikiem
w sposoéb zdecydowany. Nie wolno weiskaé narzedzia. Nalezy

stosowac lekki i jednolity nacisk RYSUNEK 10
; PO ZAKONCZENIU CIECIA | ZWOLNIENIU
A\ OSTRZEZENIE PRZELACZNIKA, NALEZY UPEWNIC SIE,
ZE UPLYNAL CZAS POTRZEBNY DO CALKOWITEGO
ZATRZYMANIA SCIERNICY PORUSZAJACEJ SIE RUCHEM
BEZWEADNYM. NIE WOLNO ODKEADAC NARZEDZIA, DOPOKI
ZAMOCOWANY OSPRZET CALKOWICIE SIE NIE ZATRZYMA.

1. Przed przystapieniem do cigcia nalezy upewnic sie,
ze materiat jest zabezpieczony w imadle lub uchwycie
mocujacym.

2. Podczas pracy narzedzia nalezy sta¢ z boku, nigdy w
jednej linii ze $ciernica. Wazne jest, aby wtasciwie trzymaé
narzedzie i przyja¢ taka pozycje, aby ciato uzytkownika
bylo w jak najmniejszym stopniu narazone na ewentualne
zakleszczenie sie i odskok $ciernicy.

3. Narzedzie podczas ciecia nalezy mocno trzymac i zawsze
pewnie kierowaé cieciem.

4. Nalezy unika¢ zakleszczania sie, skrecania badz zaciskania
sig $ciernicy z przedmiotem obrabianym, czyli stosowania
nadmiernego bocznego nacisku na $ciernice.

Cigcie plytek

Przed przystapieniem do ciecia nalezy upewni¢ sie, ze materiat
jest zabezpieczony w imadle lub uchwycie mocujacym.

Wiaczy¢ narzedzie i poczekac, az ciernica osiagnie petna
predko$c. Dla cigé, ktdre ciagna sie az do krawedzi plytki, nalezy
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cig¢ caly czas przez krawedz (krawedzie), wzdtuz zaplanowanej
linii cigcia.

Ptytke nalezy najpierw nacia¢ wzdtuz zaplanowanej linii cigcia,
wykonujac wiele przej$¢ w celu postepujacego cigcia przez plytke.
Narzedzie to nie uzywa $ciemic przeznaczonych do szlifowania
czotowego. Jesli ciecie wymaga gladkiej, wykorczonej
powierzchni, nalezy uzy¢ odpowiedniego narzedzia do
wykanczania plytek w celu oczyszczenia krawedzi phytki.

Wecinanie lub cigcia wewnatrz

Rozmiar i uniwersalno$¢ narzgdzia Dremel DSM20 sprawiaja,

ze stanowi ono doskonalg opcje dla wykonywania wcie¢ lub

cie¢ wewnatrz obrabianych przedmiotéw, tj. podtogi, panele lub

oblicowki.

1. Oznaczenie powierzchni do ciecia liniowego

2. Odkreci¢ dzwignie regulacji gtebokosci w taki sposdb, aby
stopa zaopatrzona w sprezyne zwolnita sig i znalazta sie w
zerowej pozycji glebokosci. Podczas tego ciecia dzwignie
regulacji gteboko$ci nalezy pozostawi¢ odkrecona.

3. Potozy¢ stope narzgdzia na przedmiocie obrabianym i ustawi¢
Sciernice narzedzia w linii ciecia. RYSUNEK 11

4. Trzymajac mocno narzedzie, nacisnaé przetacznik z dzwignig
topatkowg i poczekac, az $ciernica zacznie pracowac z petng
predkoscia.

5. Powoli zagtebi¢/opusci¢ narzedzie i Sciernice w przedmiocie
obrabianym. RYSUNEK 12

6. Prowadzenie narzedzia do przodu i zakoriczenie ciecia

7. Zwolni¢ przetacznik z dzwignia topatkowa i poczeka¢, az
narzedzie zatrzyma sie catkowicie.

8. Wyja¢ narzedzie z przedmiotu obrabianego.

9. Powtérzy¢ kroki 3-8, az do chwili, kiedy cigcie zostanie
zakonczone.

Ciecie blisko powierzchni

Najpierw rozwazy¢ planowang wysoko$¢ ciecia blisko powierzchni.

W przypadku podtdg nalezy zsumowa¢ grubosc kleju do podtogi,

samej podtogi i wszelkich podktadéw lub innych materiatow, ktore

wptyna na gruboé¢ uktadanej podtogi.

1. Zainstalowa¢ na narzedziu $ciernice do cigcia blisko
powierzchni, zgodnie z opisem ,Montaz $ciernicy do ciecia
blisko powierzchni”.

2. Ustawi¢ gtebokosc Sciernicy na potrzebnym poziomie.

3. Obroci¢ narzedzie na bok, tak aby stopa do ciecia blisko
powierzchni spoczywata na podiodze.

4. Mocno chwyci¢ narzedzie. Wigczy¢ narzedzie i przed
wprowadzeniem go w przedmiot obrabiany poczekac, az
osiagnie peing predkosé.

5. Zakonczy¢ cigcie i wyja¢ narzedzie z przedmiotu obrabianego
przed jego wytaczeniem. RYSUNEK 13

Ciecie duzych plyt

Duze ptyty i diugie deski uginajq sie lub wyginaja, zaleznie od
podparcia. Jesli przystapi si¢ do cigcia bez wypoziomowania i
wiasciwego podparcia elementu, $ciernica bedzie miata sktonno$¢
do wyginania, powodujac ODRZUTY i nadmierne obcigzenia
silnika. RYSUNEK 14

Panel lub deske nalezy podeprze¢ w poblizu cigcia, tak jak
pokazano na RYSUNKU 15. Nalezy upewni¢ sig, czy gteboko$¢
ciecia zostata ustawiona tak by ciac ptyte lub deske, a nie stot
czy stolik warsztatowy. Klocki o wymiarach dwa na cztery cale,



uzywane do podniesienia i podparcia obrabianego przedmiotu
powinny by¢ podfozone w taki sposéb, aby szersze boki
podpieraly przedmiot i spoczywaly na stole. Nie nalezy podpiera¢
przedmiotu obrabianego wezszymi bokami, poniewaz uklad ten
bedzie niestabilny. Jesli ptyta lub deska jest zbyt duza na stot lub
stolik warsztatowy, nalezy podeprze¢ je klockami o wymiarach 2
na 4 cale na podtodze i zabezpieczyc.

RYSUNEK 14
A Ze

RYSUNEK 15
A. Dobrze

Prowadnica do prostych krawedzi

Prowadnica do prostych krawedzi (opcja) jest stosowana do cig¢
wykonywanych réwnolegle do krawedzi przedmiotu obrabianego

i moze by¢ stosowana z dowolnej strony plyty stopy do ciecia z

lewej lub prawej strony materiatu.

UWAGA: Stosujac prowadnice do prostych krawedzi po lewej lub
prawej stronie narzedzia, nalezy ja umiesci¢ w sposob pokazany
na rysunku. RYSUNEK 16

Ciecia wzdtuzne

Ciecia wzdtuzne sa tatwe do wykonania za pomocg prowadnicy
do prostych krawedzi. Prowadnica do prostych krawedzi jest
dostepna jako akcesoria (opcja). W celu zamocowania nalezy
wsuna¢ prowadnice do prostych krawedzi, wiozy¢ ogranicznik
przez szczeliny w stopie do wymaganej szerokosci w sposob
pokazany na rys. i zabezpieczy¢ $ruba mocujaca. RYSUNEK 17

RYSUNEK 17

A. Wymagana szeroko$¢ ciecia
B. Prosto

C. Sruba mocujaca

Prowadnica do wzdtuznego cigcia desek

W przypadku cigcia wzdtuznego duzych plyt, prowadnica do
prostych krawedzi moze nie wystarczy¢ na zadang szeroko$c¢
ciecia. Zacisna¢ klamrami lub przybié¢ gwozdziami prosty kawatek
1” (25 mm) drewna do plyty jako prowadnice. RYSUNEK 18
Zastosowac prawidiowg strong stopy wzgledem deski bedacej
prowadnica.

RYSUNEK 18
A. Wymagana szeroko$¢ ciecia
B. Prowadnica do wzdtuznego cigcia desek

Prowadnica do cigcia 2" x 4”

Urzadzenie Dremel DSM20 i prowadnica do cigcia 2" x 4" (opcja)

moga by¢ stosowane do szybkiego i doktadnego cigcia drewna

o wymiarach 2" x 4”. Jesli gleboko$¢ cigcia jest mniejsza od

grubosci 2" x 4”, do wykonania przecigcia drewnianego elementu

moze by¢ wymagane jedno cigcie z kazdej strony.

1. Na drewnianym elemencie odmierzy¢ i zaznaczy¢ wymagang
linie ciecia.

2. Przesuna¢ prowadnice do cigcia 2" x 4" przez drewno w
wyznaczone miejsce ciecia.
Wskazowka: Przy zastosowaniu standardowej Sciernicy
nalezy odmierzy¢ 1" przesunigcie w celu prawidtowego
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wyréwnania prowadnicy wzgledem wskaznika przesuniecia w
prowadnicy do ciecia.
W przypadku zastosowania $ciernicy do cigcia blisko
powierzchni nalezy ustawi¢ ogranicznik narzedzia w linii
cigcia.

3. Przymocowa¢ prowadnice do cigcia do przedmiotu
obrabianego w wymaganym miejscu i wykonac ciecie.

4. Mocno chwyci¢ narzedzie i uzy¢ krawedzi prowadnicy jako
ogranicznika i wykona¢ pierwsze ciecie. RYSUNEK 19

5. Odwréci¢ element drewniany na druga strone pozostawiajac
prowadnice do ciecia zamocowang na miejscu i wykonac
drugie cigcie w celu zakofczenia przecinania drewna o
wymiarach 2" x 4”.

Prowadnica do cigcia katowego/wycinania

Urzadzenie Dremel DSM20, prowadnica do ciecia katowego/

wycinania (opcja) i $ciernica do cigcia blisko powierzchni to

doskonate potaczenie do wykonywania cie¢ katowych, skosnych

i prostych w listwach przypodtogowych, wycinania i profilowania.

Wskazniki katowe pomagaja takze w wykonywaniu doktadnych

cie¢ pod innymi zwykle stosowanymi katami, tj. 15°, 22,5° lub

30°.

1. Na drewnianym elemencie odmierzy¢ i zaznaczy¢ wymagang,
linig cigcia.

2. Umiesci¢ prowadnice do ciecia katowego/wycinania nad
drewnem w wyznaczonym miejscu cigcia.

3. Przymocowa¢ prowadnice do cigcia do przedmiotu
obrabianego w wymaganym miejscu i wykonac ciecie.

4. Mocno chwyci¢ narzedzie i wykona¢ cigcie.

Proste cigcia - wykorzysta¢ jako ogranicznik zewnetrzng krawedz

prowadnicy do cigcia. RYSUNEK 20

Ciecia pod katem 45° - wykorzystac jako ogranicznik ustawiong

pod katem krawedz prowadnicy do cigcia. RYSUNEK 21

; PRZED URUCHOMIENIEM NARZEDZIA

A\ OSTRZEZENIE NALEZY UPEWNIC SIE, ZE NARZEDZIE

JEST PRAWIDLOWO OSADZONE W PROWADNICY | NALEZY
ZACHOWAG OSTROZNOSC, PODCZAS ZATRZYMYWANIA

NARZEDZIA WEWNATRZ SZYNY DO CIECIA, UPEWNIAJAC SIE,
ZE SCIERNICA NIE STYKA SIE Z PROWADNICA DO CIECIA.

Ciecia pod katem (15°, 22,5° lub 30°) - obréci¢ prowadnice do
cigcia w wyznaczonym narozniku do uzyskania pozadanego kata
uzywajac do tego oznaczenia wskaznika katowego na prowadnicy
do ciecia, zakoniczy¢ cigcie uzywajac zewnetrznej krawedzi
prowadnicy do cigcia jako ogranicznika. RYSUNEK 20

Ciecia po skosie 45° — Tylko przy uzyciu $ciernicy do cigcia blisko
powierzchni, umiescic pite w szynie do ciecia w celu zakonczenia
ciecia. RYSUNEK 22

Pozycje prowadnicy pity do wykonywania cie¢ po skosie w
elementach drewnianych o grubosci 9/16”. Aby wykona¢ ciecie,
nalezy najpierw umiescié¢ narzedzie w szynie w taki sposob, aby
tyt stopy narzedzia pasowat do elementu klinujacego. Wiaczy¢
narzedzie i przej$¢ do wykonania cigcia. Zatrzymac¢ narzedzie
przed wyjeciem z prowadnicy.

Okresli¢, czy konieczne jest ciecie z lewej od wewnatrz, z lewej
od zewnatrz, z prawej od wewnatrz, czy od prawej od zewnafrz i
ustawi¢ przedmiot drewniany. Pozycje A, B, C, lub D.

RYSUNEK 23



RYSUNEK 22 Tablica akcesoriow, patrz na poczatku instrukcji.
Dodatkowe informacje ponizej:

Akcesorium Zastosowanie

Sciernica z karbidowym materiatem ciernym,
o przeznaczona do ciecia drewna i innych
miekkich materiatow.

DSM500
Wzmocniona $ciernica do cigcia typu 1,
przeznaczona do ciecia réznych materiatow,
takich jak metal i plastik.

DSM510
Wzmocniona $ciernica do cigcia typu 1,
przeznaczona do wykonywania cie¢ w murze
i betonie.

DSM520

Wzmocniona $ciernica do cigcia,
przeznaczona do wykonywania cie¢ w
twardych materiatach, takich jak marmur,

DSM540 beton, cegta, porcelana i ptytki.
@' Przesuwna $ciernica do ciecia z karbidowym
A materiatem $ciernym, przeznaczona do cigcia
drewna i innych migkkich materiatow.
DSM600

Konserwacja profilaktyczna wykonywana przez osoby
nieuprawnione moze powodowac przemieszczenie wewnetrznych
przewodow i komponentéw, co moze byc przyczyng powaznego
zagrozenia. Zalecamy, aby przeglad i wszystkie naprawy narzedzi
wykonywane byly przez Dziat Serwisu Bosch. Aby uniknac
obrazen ciafa spowodowanych przez nieoczekiwane wigczenie
lub porazenie pradem, przed przystapieniem do serwisu lub
czyszczenia nalezy zawsze wyciagna¢ wiyczke z gniazdka.

CZYSZCZENIE

5 ABY UNIKNAC WYPADKOW NALEZY
AOSTRZEZENIE PRZED CZYSZCZENIEM ZAWSZE
WYLACZYC URZADZENIE I/LUB LADOWARKE ZE ZRODLA
ZASILANIA. Narzedzie najlepiej czysci si¢ skompresowanym

suchym powietrzem. Podczas czyszczenia skompresowanym
powietrzem nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne.

Otwory wentylacyjne i przefaczniki nalezy utrzymywac¢ w czystosci
i wolne od obcych ciat. Nie nalezy probowa¢ czysci¢ narzedzia
poprzez wkiadanie ostrych przedmiotéw w otwory.

: NIEKTORE SRODKI CZYSTOSCI |
A\ OSTRZEZENIE ROZPUSZCZALNIKI MOGA USZKODZIC
PLASTIKOWE CZESCI. Niektére z nich to: benzyna, czterochlorek

wegla, chlorowane rozpuszczalniki czyszczace, amoniak i detergenty
gospodarstwa domowego, ktére zawierajg amoniak.

5 NIE NALEZY SAMODZIELNIE OTWIERAC

A\ OSTRZEZENIE NARZEDZIA. Profilaktyczna konserwacja
przeprowadzona przez nieupowazniong do tego osobg moze
doprowadzi¢ do zmian w pofaczeniach wewnetrznych przewodéw lub
komponentéw a to moze stworzy¢ powazne niebezpieczenstwo.
Zalecamy, aby serwis narzedzia odbywat sie tylko w Dziale Serwisu
Bosch. SERWISANT: Nalezy odfaczy¢ narzedzie i/lub fadowarke od
Zrédfa zasilania przed konserwacja.

Produkt DREMEL jest objety gwarancja zgodna z przepisami
miedzynarodowymilkrajowymi; gwarancja nie obejmuje
uszkodzen powstatych w wyniku normalnego zuzycia elementéw,
przecigzenia lub nieprawidtowego uzytkowania.

W przypadku reklamacji, nalezy wysta¢ niezdemontowane
narzedzie lub tadowarke wraz z dowodem zakupu do sprzedawcy.

KONTAKT Z PRODUCENTEM MARKI DREMEL

Wiecej informacji dotyczacych asortymentu Dremel, obstugi
technicznej i infolinii znajduje sie na stronie www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Holandia

NPEBOJ HA OPUTMHANHWUTE | BG
NHCTPYKLIUU
HE U3XBBLPNAWUTE

ENEKTPOMHCTPYMEHTU, AKCECOAPU U
OMAKOBKM 3AEAHO C IOMAKWHCKUTE
OTNAOBLUK

NPOYETETE TE3U UHCTPYKLIUK

U3MON3BAWTE 3ALUMTA 3A OUUTE

U3MON3BAWTE 3ALUMTA 3A CNYXA

ABOWHA U30NALKSA (HE E HEOBXOAUM
3A3EMABALL NPOBOAHUK)




A BHUMAHVE MPOYETETE BCUYKM
MPEAYMPEXIEHNA 3A

Ha OTKpUTO. M3non3eaHemo Ha ydbmxumen, npedHasHayeH
3a paboma Ha omKpumo, Hamarisiea pucka om mokos yoap.
Ako paboTaTa ¢ MeXaHU3UPaH UHCTPYMEHT Ha

BNaXHO MACTO € Hen3BexHa, M3Non3BaiTe N3TOYHUK

¢ AedexTHoTOKOBA 3awmTa (ELCB). M3nonssaqemo

Ha npedna3eH NpexbCeay 3a ymeyHu mokose Hamarnsiea
onacHocmma om eb3HuKeaHe Ha mMokog ydap.

BE3OMACHOCT W BCUYKW UHCTPYKLIMW. HecnassaHemo Ha

NIMYHKU NPEANA3HU CPEACTBA

nocoyeHume no-0omy npedynpexoeHus U UHCMpYKUuU mMoxe 0a

npedussuka enekmpuyecku ydap, noxap u/unu cepuoaHo a.
HapaHsieaHe.

3anaseme ecuyku npedynpexdeHus u UHCMpPYKyuu 3a 6b0ewu
cnpasku.

TepMuHbM ,MexaHu3upaH uHcmpymeHm” 8 npedynpexdeHusma ce

OmHacs 3a eawusi 3axpaHeaH om mMpexama (¢ kaben) unu 3a

pabomeuwy Ha 6amepuu (6e3 kabes) MexaHU3UpaH UHCMPYMeHM.

BE3OMACHOCT HA PABOTHATA 30HA

a. [lMopabpxaliTe pabOTHOTO CM MACTO YACTO U NOAPEAEHO.
besnopsdbkbm u HedocmambyHOMO ocgemneHue mozam 0a
npedussukam mpydosu 3710N0MyKU. c.

b. He paboTeTe ¢ eneKTPOMHCTPYMEHTH BbB
B3pUBOONAcHa cpeAa, NPU HanuuMe Ha necHosananumm
TEYHOCTH, ra30Be UMK NpaxooGpasHu MaTepuanu.
EnexmpourcmpymeHmume mMozam da omdesiim uckpu,

Kkoumo mozam 0a 8b3nnameHsim npaxoobpasHu Mamepuanu
unu napu.

c. [lpbXTe Aeua v CTPaHUYHM UL Aaney oT
eNeKTPOMHCTPYMeHTa no BpeMe Ha pabota. OmkroHseaHe d.
Ha 8HumaHuemo moxe da dosede 00 3acyba Ha KOHMpPON
8bPXY €1eKMPOUHCMPYMEHMa.

BE3OMACHOCT MPU PABOTA C
ENIEKTPUYECKKN TOK e

a. LllencensbT Ha enekTponMHCTpyMeHTa TpsbBa Aa
CbOTBETCTBA Ha M3MOMN3BaHMUA eNIEKTPUYECKN KOHTAKT.
B HMKaKkbB cny4aii He NPOMEHsATe KOHCTPYKLMATA Ha
wencena. Korato pabotute cbc 3a3eMeHM (3aHyneHu) f.
eNeKTPOMHCTPYMEHTH He U3non3BaiiTe aganTepu
3a wencena. [Tos138aHeMo Ha OpUUHATHU Wencenu u
KOHMakmu Hamarsiea pucka om mokog yoap.

b. WsbGsarsaite gonupa Ha Tanoto Bu fo 3azemeHn unu
3aHyneHn NOBbLPXHOCTH, Hanp. TpbGK, paanaTopw, g.
neykn u xnagunuuun. Koeamo msnomo Bu e 3asemeHo
Unu 3aHyneHo, puckbm om eb3HUKeaHe Ha mokog yoap e
no-2osniam.

c. MMpepna3BaitTe eNneKTPOMHCTPYMEHTa OT AbXA UNK Bnara.

Bbaete BHMMaTenHu, cneaete BHUMaTENHO AedCTBUATa
cu 1 paboTeTe NpeanasnnBo C enekTPOUHCTPYMeHTa. He
u3non3BanTe enekTPOUHCTPYMEHTa, KOraTo cTe yMOpeHu
UNK NoA BNUSHUETO HA HAPKOTUYHY BellecTBa, ankoxon
MK ynomnBsaiym nekapcTea. EOuH Mue pascesHocm npu
paboma ¢ enekmpouHcmpymeHma Moxe da dosede 00
CepuUO3HU HapaHsI8aHUS!.

W3nonsgaitTe npeanasHa ekunupoBka. Buharu Hocete
npeanasHu cpeacTBa 3a o4uTe W ywmTe. HoceHemo Ha
nodxodawu npednasHu cpedcmea kamo duxamenHa mMacka,
30pasu NIbMHO 3ameopeHu cbc cmabunieH 2patihep 0byeKu,
Kkacka, uu aHmueboHu Hamarnsiea pucka om HapaHseaHus.
W3bsrBaitTe BKNIOYBaHETO Ha eNEKTPOMHCTPYMEHTa

no HeBHMMaHue. Mpeayn Aa BKNtouuTe wWencena B
3axpaHBalyaTa Mpexa ce yBepete, Ye NyCKOBUAT
npeKbCBay € B NONOXeHMe ,u3KnyeHo”. Ako npu
HOCEHe Ha enekmpouHcmpyMeHma Obpxume npbcma cu
8bPXY NYCKOBUS NPeKbCeay Unu ako nodasame 3axpaHeauwjo
HanpexeHue Ha eneKmpoUHCMPyMeHma, Ko2amo e BKIYeH,
8b3HUK8A ONacHOCM om 3/10N0TyKa.

Mpeayn pa BKNOUMTE €NEKTPOMHCTPYMEHTA OTCTPaHeTe
BCWYKW MOMOLLHN UHCTPYMEHTU U FaeyHu KNio4oBe oT
Hero. [aeyeH Koy U NOMowjeH UHcmpymeHm, 3abpaseH
3akayeH Ha 8bpMAWA Ce Yacm Ha enekmpouHcmpyMeHma
MOXe 0a NPUYUHU HapaHsgaHUs.

He ce npotsraiite ¢ ycunue. PaGotete B cTabunto
NONIOXEHMe Ha TANOTO CU M NoAALPXaiTe paBHOBECHE
npe3 uanoTo Bpeme. Taka we mMoxeme no-0o6pe da
KOHmposupame e1ekmpOUHCMPyMEeHMa, ako 8b3HUKHE
HeovakeaHa cumyayus.

Hocete noaxopsuio obnekno. He paGotete ¢ wnpoku
Apexu unu Guxyta. ipbKTe KOcaTa cu, ApexuTe U
pbkaBULMTE CU Ha Ge30nacHo Pa3cTosiHUE OT BBLPTALM
ce yacTu. LLlupokume dpexu, 6uxyma unu dbieume Kocu
Mozam 0a ce 3akayam om ebpmauume ce Yacmu.

Ako ce npeABWkXAa M3NON3BaHETO Ha acMMPaLMOHHA
ypenGa, ce yBepeTe, 4Ye TA € BKMOYEHa U paboTn
HOpManHo. /3nonsgaHemo Ha makasa ypedba Hamansiea
onacHocmma 3a 30pasemo c8bp3aHa CbC 3anpalasaHe.

poHuksaHemo Ha 800a 8 en1ekmpoUHCMpPyMeHma noguwasa
onacHocmma om mokos yoap.

N3NON3BAHE N NOOABLPXAHE HA
ENIEKTPOMHCTPYMEHTUTE

d. MW3anonsgaiite kabena camo no npegHasHayeHue. He
nonsBaiTe kabena 3a HOCEHe Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTa, a.
3a TerneHe UNu 3a U3BaxaaHe Ha LWencena ot KOHTaKTa.
MaseTe kabena oT HarpsiBaHe, oMacnsBaHe, OCTPH
pbGoBe Unu ABMKeLM ce YacTH. [TogpedeHu unu ycykaHu
kabenu ysenuyagam pucka om mokoe yoap.

e. [lpu paboTa c eneKTPOMHCTPYMEHTa Ha OTKPUTO b.
u3nonsgaiTe yALMXUTENeH kaben, noaxoasw 3a pabora
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He npeTtoBapBaiiTe enekTPOUHCTPYMEHTa.

W3non3sBaiTe eneKTPOMHCTPYMEHTa CaMO NO HEroBOTO
npeaHasHayenue. Lle pabomume no-0obpe u no-6e3onacHo,
Koeamo u3nonseame NOOX00AWUS eNeKmPOUHCMPYMeHm 8
3adadeHus om npousgodumensi Ouana3oH Ha HamogapsaHe.
He n3nonsBaitTe enekTPOMHCTPYMEHT, YNITO MyCKOB
npekbCBay € noBpeAeH. EnekmpouHcmpymenm, kolimo He



MoxXe 0a ce 8KioYsa U U3KITKYea C npekbceaya e onaceH u
mpsibga da 6v0e pemoHmMUpaH.

Mpean aa npomeHsiTe HaCTPOMKUTE Ha
eNeKTPOVHCTPYMEHTa, Aa 3aMeHsTe paboTHM

He3abaBHO MeAMUMHCKa Nomow. TeyHocmma, usmekna
om 6amepusima, Moxe 0a NPUYUHU pa3dpasHeHue unu
u32apaHUS.

WHCTPYMEHTU 1 AONBITHUTENTHU npucnocoﬁneHMﬂ,

NOAAPBXKA

KaKTo M KOraTo NpoALMKUTENHO BpeMe HAMa aa
u3non3Bate enekTPOUHCTPYMEHTa, U3KNIoYBaliTe a.
uiencena oT 3axpaHBallaTa Mpexa u/wnu nssaxpanre
aKymynaTtopHata 6artepus. Tasu Mapka npemaxea
onacHocmma om 3adelicmeaHe Ha e1eKmpoUHCMpyMeHma
No HegHUMaHUe.

KoraTo He u3non3eate eNeKTPOMHCTPYMEHTa ro
CbXpaHsiBailTe U3BbH obcera Ha fewa U He no3BonsBanTe
Ha N He3ano3HaTH C eNeKTPOUHCTPYMEHTA UK C Te3un
MHCTPYKLWUK Aa paboTAT ¢ Hero. EnekmpouHcmpymesmume
ca onacHu e pbuyeme Ha Heoby4yeHu nompebumenu.
MopaApbXka Ha eneKTpoMHCTpyMeHTUTe. MpoBepeTe 3a

PemoHTUpaliTe Bawms enekTpouHCTPYMEHT camo oT
KBanMULUMpaH nepcoHan U3non3galy camo OpUrMHanHu
pe3epBHU 4acTu. Tosa we Bu 2apaHmupa, ye ce 3anassa
be3onacHocmma Ha enekmpouHcmpymMeHma.

pa3mecTBaHETO UMK 3aTAraHeTo Ha NOABMXHWUTE YacTw,
OTYYNeHU 4acTu U BCUYKK Apyrn obcTosTencTBa, KOUTO

MPEAQYNPEXOEHUA 3A BE3ONACHOCT HA
OTPE3HA MALLWHA

MoraT fja BNUSAT Ha paboTaTa Ha eneKTPOMHCTPYMEHT.

Axo e noBpefeH, nonpaBeTe eNeKTPOUHCTPYMEHTa Npeau a
Aa ro usnonagare. MHo20 3/10n0yku ca npuYUHEeHU om

nowo noddbpxKaHU enexmpouHCMpPyMeHmu.

MaseTe pexewute MHCTPYMEHTN OCTPU U YUCTH.

[MpasuHo noddbpxaHuUmMe pexewju UHCMPYMeHmU ¢ ocmpu
pexewju prbose ce 3akuHeam no-psdko U ca No-necHu 3a
ynpasnenue.

W3nonaBaiiTe eneKTPOMHCTPYMEHTA, KOHCYMaTUBUTE

1 HaKpailHMLMTE KbM Hero cnopep Tesu b.
MHCTPYKLMW 1 NpeHa3HaYeHNEeTO Ha OTAGNHUS TUN
eNeKTPONHCTPYMEHT, B3eMalikii Nof BHUMaHUe ycnoBusTa

Ha paboTa u Buaa paboTa, koilTo TpsAGBa Aa ce M3BBLPLIN.
M3nonssaHemo Ha enekmpouHcmpymeHrma 3a pabomu,

pasnuyHu om mesu, 3a Koumo e npedHasHayeH, Mozam 0a c.
dogedam 0o onacHocmu.

W3MNON3BAHE U TPUXN 3A
ENNEKTPOMHCTPYMEHT C BATEPUU

3apexpaitTe 6aTepunTe camo ChC 3apSAHOTO

YCTPOICTBO, MOCOYEHO OT NpousBoauTens. 3apsoHo
ycmpoticmeo, Koemo e nodxodswo 3a eOuH Komnaexkm
akymynamopHu 6amepuu, moxe 0a cb3dade onacHocm om

noxap npu usnon3asaHe ¢ dpye KoMnexkm.

W3non3Baiite MexaHU3MpaHUTe MHCTPYMEHTN caMo e.
€ komMnnekTuTe 6aTepum, KOUTO ca NpefHa3HAYeHN

KOHKPETHO 3a TAX. /3nosizgaHemo Ha Opyau Komniekmu

6amepuu moxe 0a dosede o onacHOCM Oom HapaHsieaHe U

noxap. f.
KoraTo koMnnekTbT GaTepun He ce U3NON3Ba, ro ApPbLKTE
faneye oT ApYrv MeTarnHu NpeAaMeTH, kaTo Knamepw,

MOHETH, KNo4oBe, MMPOHU, BUHTOBE UNU OPYrv Manku

MeTanHu npeAmMeTy, KOUTO MOraT ja Cb3AaBaT KOHTaKT

OT eUHUSA NONKC KbM Apyrusi. C8bp38aHEMo HaKbCo Ha 9.
nomocume Ha 6amepusima Moxe 0a npedussuka uszapsHus

unu noxap.

Mpu HenpaBunHO GopaBeHe e BbL3MOXHO OT baTepusTa

[la U3BNMKHe TeYHOCT; U30ArBaNTe KOHTAKT C Hesl.

Mpu HeBONEH KOHTaKT 3nnakHeTe ¢ BoAa. Ako

TEYHOCTTa Brie3e B KOHTAKT C OYUTE BU, NOTbpCETE
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MpepnasuTensT, npefocTaBeH ¢ MHCTPYMeHTa TPsGBa
fa 6bAe eNneKTPOMHCTPYMEHTa CUTYPHO (PMKCUPaH U
NO3NLIMOHNPaH, Taka Ye Bb3MOXHO Hali-Manka YacT ot
AMcka Aa 6bae BMAMM 3a onepaTopa. 3acTaHeTe Aaney
OT paBHMHATa Ha BBLPTAWMSA Ce AUCK U NO3NLMOHUpaiiTe
BCWYKM HabnioaaTenu no cblmus HauuH. pednasumensm
nomaea 3a 3awumama Ha onepamopa om napyema om
cyyneHu duckoge U UHUUOEeHmeH KoHmakm ¢ ducka.

3a Bawwus eneKkTPO MHCTPYMEHT, U3NON3BaiiTe CaMo
abpa3vBHU OUCKOBE C YKPeneH MOHTaXeH OTBOp, Unn
ANamMaHTEHW OTPEe3HW AncKoBe. Tosa, Ye Moxeme 0a
3aKkpenume KbM eauwlusi efekmpoOUHMCpyMeHm onpedeneH
KOHCymamus, He 2apaHmupa b6e3onacHa paboma ¢ Hezo.
[onycTMmara cCKOpOCT Ha BbpTeHe Ha KOHCyMaTMBa
Tps6Ba Aa e NOHe paBHa Ha U3nucaHaTa Ha Tabenkata Ha
€NIeKTPOMHCTPYMEHTa MaKCMMasHa CKOPOCT Ha BbpTeHe.
Koxcymamusu, Kkoumo ce 8bpmsm ¢ no-sucoka ckopocm om
MakcuMasnHo donycmumama, Mozam 0a usnemsim HacmpaHu.
NuckoBeTe TpAGBa Aa ce M3non3Bar camo 3a Lienute,

3a KOUTO Te ca npeABuAeHN. Hanpumep: Hukora He
wnudoBaiTe CbC CTPaHUYHATa NOBBLPXHOCT Ha ANCK

3a pasaHe. [Juckoseme 3a psizaHe ca npedHasHayeHu

3a OmHeMaHe Ha Mamepuan ¢ pbba cu, CmpaHUYHOMO
npunagaHe Ha cuna Moxe da au cyynu.

BuHaru nsnonsBaiite HenoBpeaeHu dnaHum 3a
OMCKOBeTe, C NpaBUeH AUaMeTbp 3a BalKs AUCK.
U3nonssaHemo Ha nodxodsuw hriaHey npednasea ducka u no
MO3U HaYyUH Hamarisiga onacHoCmma om C4yngaHemo My.
He n3nonsBaitTe U3HOCEHWN 3a3apaBeHn ANCKOBE OT No-
ronemu enekTpOUHCTpyMeHTH. Juckogeme 3a no-2onemu
€/1eKMPOUHCMPYMEHMU He ca NpeOHa3HayeHU 3a 8bpMeHe
¢ 8UCOKUme 06opomu, ¢ KOUMo ce 8bLPMAM No-Mankume, U
Mozam Oa ce Hanykam.

BLHWHMAT AUameTbp M AebenvHata Ha KOHCyMaTMBa
Tps6Ba Aa CLOTBETCTBAT Ha AAHHUTE, NOCOYEHM

B TEXHUYECKUTE XapaKTePUCTUKU Ha BawUs
€NeKTPOMHCTPYMEHT. PabomHu UHCMPYMEHMU C
Henodxodswu pasmepu He Mozam da 6b0am 3awumeHu

no Heobxo0umusi HayuH unu da 6b0am KOHMPOUPaHU
docmambyHo dobpe.



Pa3mepbT Ha 0TBOpa Ha AuckoBeTe W hinaHuuTe TpsbGBa p.
[la NacBa TOYHO Ha WNWHAENA Ha eNeKTPONHCTPYMEHTa.

[uckose u hnanyu ¢ omeopu, Koumo He naceam MO4YHO

Ha wnuHdena Ha enekmpouHcmpymMeHma, ce 8bpmsm
HepasHOMepHo, subpupam cuiHo u Mozam 0a 0ogedam 00

3aeyba Ha KOHmpon Had MawuHama. q.
He u3nonagaiite noBpeaenyn auckose. Mpeau Besika

ynotpe6a, npoBepsBanTe AMCKOBETE 3a MYKHATUHU W
HawbpGABaHUs. AKO 3NYCHETe eNeKTPOMHCTPYMeHTa r.
MnK aKkcecoapa, BHUMaTeIHO M npoBepeTe 3a NoBpean
Unu M3non3paiTe HOB HenoBpeaeH auck. Cnep kato
CTe NPOBEPUNU M CTe MOHTUpPanM Aucka, ocTaBeTe
eNeKTPOMHCTPYMeHTa Aa paboTi Ha MaKcUManHu

PefjoBHO NOYNCTBAITE BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU

Ha BalLMA eNeKTPOMHCTPYMeEHT. TypbuHama Ha
enekmpodsueamens 3acMykea npax 8 kopnyca, a
HampynsaHemo Ha MemareH npax yeenu4asa onacHocmma
om mokos ydap.

He n3non3BaiiTe enekTpOUHCTPyMeHTa B 6u3ocT Ao
necHosananumu matepuanu. flemawu uckpu Mozam da
npedussukam eb3nnameHsisaHemo Ha makuea Mamepuaru.
He n3nonsBaitte akcecoapu, KOUTO U3UCKBAT
M3MNON3BaHETO Ha OXMaX/AaLM TeYHOCTH. M3non3saHemo
Ha 800a unu Opyau oxnmaxoawu meyHocmu Moxe 0a
npedusguka mokos ydap.

060poTH Ha NpPa3eH X04 OKONO efjHa MUHYTa; CTOUTE U
APBXTE CTPaHNYHUTE NKULA BCTPAHU OT paBHWHATa Ha
BbpTeHe. Hali-yecmo nospedeHu pabomHu UHCmpymeHmu

CMELUNANHN YKA3AHWUA 3A BE3OMNACHA
PABOTA MPU I'PYBO LUNMU®OBAHE UNA
PA3AHE C PEXELLM OUCKOBE

ce yynam npe3 mo3u nepuod Ha uanumeare.

PaGoTeTe ¢ nu4HK NpeAnasHu cpepcTBa. B 3aBucumoct a.
OT NpUnoXeHneTo paboTeTe ¢ UANa Macka 3a

nuLe, 3alLMTa 3a 04MTEe UK NpeAnasHu ouuna.

Axo e Heobxoanmo, paboTeTe ¢ AUXaTenHa Macka,

aHTM¢oHN, paboTHU 0BYBKM UNKM cneunanuanpaHa

npecTtunka, kosTo Bu npeanasBsa ot Manku oTKbpTEHU

npu pa6ortara yactuun. Oyume Bu mpsbga da ca b.
3alyumeHu om nemaAwuUme 8 30Hama Ha paboma Yacmuyu.
Mpomusonpaxosama usiu OuxamenHama macka ¢punmpupam
obpa3ysawusi ce npu pabomama npax. Ako npodbmKUMeENnHo
8peme cme U3/OXeHU Ha cunieH wym, mosa Moxe da dogede

0o 3aeyba Ha cnyxa. c
BHumaBaiiTe cTpaHWyHUTE NUUa Aa 6bAAT Ha 6e3onacHo
pascTosiHMe OT 30HaTa Ha paboTa. Bceky, koliTo ce

Hamupa B 30HaTa Ha paboTa, TPAGBa Aa HOCK NUYHM

npeanasHn cpepctBa. OmKkbpMeHU napyeHya om

obpabomeaHus demaiin unu pabomHus UHCMpyMeHm d.
mo2am, 8 pesysimam Ha CUITHOMO ycKopeHue, 0a omnemsam
Halaneye u da npedu3sguKam HapaHsigaHusi U U38bH 30Hama

Ha paboma.

Korato uma onacHOCT pexewusT Auck Aa nonagxe

Ha CKPUTW NoA NOBBPXHOCTTa NPOBOAHULYN Nop, e
HanpeXeHWe UNW [a cpexe 3axpaHBawus kaben,

APBXKTE eNeKTPOUHCTPYMEHTa CaMo 3a U30NMpaHuTe
NOBBLPXHOCTU Ha PBKOXBATKU. Pexewjusim KoHcymamus 8
KOHMakKm ¢ npoBOOHUK NOO HanpexeHue moxe 0a omeede
HanpexeHuemo 00 02071eHUMe MemainHu Yyacmu Ha
eneKmpouHcmpymeHma u da ce cmueHe 00 enekmpuYecku f.
ydap Ha onepamopa.

. [pbXxTe 3axpaHBawus kaben Ha 6ezonacHo pascTosiHWe

OT BbPTAWMA ce akcecoap. AKo useybume KOHmMpPON Ha
enekmpouHcmpymeHma, kabermbm moxe 0a 6b0e npepsizaH

unu yenedeH, a mosa 0a npedu3suka HapaHsgaHus om

8bPMAWUS ce OUCK, Hanpumep Ha pbkama unu pamomo Bu. g.
Hukora He ocTaBsiliTe eneKTPOMHCTPYMeHTa, npeau

aKcecoapbT fa cnpe HaMbiHO BbPTEHETO CU.

Bwpmswusm ce duck moxe Oa 3axeaHe nogbpxHocmma u 0a
u3dbpNa enekmpouHcMpymMeHma om pbueme 6u.

[lokaTo npeHacsiTe enekTPOUHCTPYMEHTa, He ro

ocTaBsiTe BKNKYeH. [pexume unu kocume Bu moeam da

6B0am yenedeHu om pabomHus UHCMpyMeHm & pesynmam

Ha HeeoneH donup, 8 pe3ynmam Ha koemo pabomHusm
uHcmpymeHm Moxe da ce epexe 8 msrnomo Bu.
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To3u MexaHM3UPaH UHCTPYMEHT € NpeaHa3HayeH 3a
3aToyBaHe 1 ps3aHe. CnasBaliTe BCUYKM yKa3aHus W
npeAynpexaeHus, cbobpasnBaiite ce ¢ NpuBeAeHUTe
TeXHWU4eckn napameTpu u usobpaxexus. Ako He cnasgare
nocoyeHute no-Gony ykasaHusi, nocnedcreusia moear 0a
6v0ar ToKo8 yoap, noxap u/unu TexKu Tpasmu.

He ce npenopbyBa ¢ TO3W MHCTPYMEHT Aa Ce U3BbPLIBAT
onepauuu kato wnaidaHe, oronsaHe Ha kabenu unu
nonupare. Onepayuu, 3a Koumo mo3u MexaHu3upaH
UHCMpyMeHm He e npedHasHa4yeH moxe 0a npedcmasnsieam
puck u 0a NPUYUHSIM HapaHs8aHe.

He u3nonsgaiite AONBLNHUTENHU NPUCNOCOBNEHNSA, KOUTO
He ce npenopbYBaT oT NPOU3BOAUTENSA CMeLManHo 3a
TO3U MHCTPYMEHT. PaKTbT, Ye mMoxere da 3akpenure KbM
uHcmpymeHma onpedeneHo npucnocobieHue unu paboreH
UHCTPYMEHT, He 2apaHTupa b6e3onacHa pabora ¢ He2o.
[lonyctmata ckopocT Ha BbpTeHe Ha paboTHus
VHCTPYMEHT TpsAbGBa Aa e He Mo-Manka oT U3nucaHata Ha
Tabenkara Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTa MakcUManHa ckopocT
Ha BbpPTeHe. VMHCTPYMeHTU, KOUTO Ce 8bPTAT C NO-8UCOKA
CKOpOCT OT MakcumarHo donycrumara, Moear 0a ce paspywar.
BbHWHMAT AnameTbp 1 AeGennHata Ha paboTHus
VHCTPYMEHT TpsGBa Aa CLOTBETCTBAT Ha AaHHMTE,
NOCOYEHN B TeXHUYECKUTE XapaKTepucTukK Ha Bawws
€NeKTPOUHCTPYMEHT. PaboTHU UHCTPYMEHTU C HENnodXo0suwu
paamepu He moear Oa 6b0ar ekpaHupaHu no Heobxodumus
HayuH unu da 6vdar KoHTponupaHu docrarbyHo dobpe.
LWnudosawmre anckose, hnaHumu, noanoxHUTE

AVCKOBE UMK APYrUTe NPUNOXHU UHCTPYMEHTH TPsGBa
Aa nacBaT TOYHO Ha Bana Ha Bawwus MHCTPYMeHT.
PaboTHU UHCTPYMEHTU, KOUTO He nacear ToYHO Ha 8ana Ha
UHCTPYMEHTa, Ce 8bPTAT HEPaBHOMEPHO, BUBPUPAT CUMHO U
mozar da dosedar Ao 3a2yba Ha KOHTPON Had UHCMPYMeHMa.
He u3nonsBaiite noBpeAeHn paGoTHU NHCTPYMEHTH.
Mpepan BcsAka ynotpeba nposepsBaiiTe paboTHUTe
VHCTPYMEHTH, Hanp. abpa3uBHUTE ANCKOBE 3a MYKHATUHM
UNnK OTKbPTEHU pbGYeTa, NOANOXHUTE ANCKOBE 3a
NYKHaTUHW UNK CUNHO U3HOCBaHe, TeNeHNTe YeTkM 3a
HeaoGpe 3axBaHaTH UM cuyneHu Tenyeta. AKo U3TbpBeTe
€NeKTPOMHCTPYMEHTa UNK PabOTHUS NHCTPYMEHT,

TV NpoBepsiBaiiTe BHUMATENHO 32 YBPeXAaHUA Unu
13non3BaiTe HOBU HEMOBPEeAEHN PaBOTHU UHCTPYMEHTH.
CrneA kato cTe NPoOBEPUIM BHUMATENHO W CTe MOHTUPAnu



paBoTHMA MHCTPYMEHT, OCTaBeTe eneKTPOUHCTPYMeHTa
fa paboTi Ha MakcMManH1 06opoTH B NPOAbIKEHUE Ha
e[lHa MUHYTa; CTOWTe W APbXTE HaMUpalLM ce Habnu3o
n1La BCTPaHW OT paBHUHATa Ha BbpTeHe. Hall-yecro
nogpedeHu paboTHU UHCTPYMEHTU ce YynsT npe3 To3u TecTo8
nepuod.

PaGoteTte ¢ nuyHK NpeanasHu cpepcTBa. B 3aBucumoct
OT NpuUnoxeHueTo pabotete ¢ UsAna macka 3a

nue, 3alLMTa 3a OYUTE UMM NpeanasHu ouuna.

Axo e Heobxoaumo, paboTeTe ¢ guxatenHa macka,
Wwymo3arnywuTeny (aHTUthoHM), paboTHM 06yBKM UNK
cneunanuaupaHa npectunka, kosto Bu npegna3sea

OT Manku oTKbpTeHM npu paGotata yactuuku. Oyure

Bu 1psibea Oa ca 3awuteHu oT netauwuTe 8 30Hara Ha
pabora yactuyku. [porugonpaxosara unu duxarenHara
macka puntpupar 8b3Hukeawus npu pabora npax. Ako
NPOOBXUTENHO BPEME CTe U3/OKEHU Ha CUNeH WyM, T08a
moxe da dosede 00 3azyba Ha Cryx.

BhumaBaitte apyru nuua aa 6baar Ha GesonacHo
pascTtosiHue OT 30HaTa Ha pabota. Bceku, koTo

ce Hamupa B 30HaTa Ha paboTa, TpAGBa Aa Hocw

NWYHN npepnasnn cpeactea. OTKbPTEHU napyeHua ot
obpaboreaHus detalin unu paboTHUS UHCTPYMEHT Mo2ar 8
pesynrar Ha CUITHOTO yckopeHue 0a orneTsT Hadaneve u 0a
npedussuKar HapaHsiBaHUs CbUO U U3BBH 30HaTa Ha pabora.
KoraTo u3nbnHsBare AeiHOCTH, MPU KOUTO PaGOTHUAT
MHCTPYMEHT MOXe Aa nonagHe Ha CKpUTH nop,
NOBBLPXHOCTTa NPOBOAHNLM NOA HaNpexeHWe Unu aa
3acerHe 3axpaHBawus kaben, BHUMaBaiiTe fa fonupare
eNeKTPONHCTPYMEHTa CamMo A0 U30MMpaHUTe PbKOXBATKM.
TMpu koHMakm ¢ NPo8odHUK NOd HanpexeHue mo ce npedasa
Ha MemanHume demalinu Ha enekmpouHcmpymMeHma u mosa
moxe 0a npedusguka mokos yoap.

[pbxTe 3axpaHBalms kaben Ha GesonacHo pascTosiHue
OT BLPTAWMA ce paBoTeH MHCTPYMEHT. Ako u32ybure
KOHTPOIT Ha0 e/leKTPOUHCTPYMeHTa, kaberbT Moxe da 6b0e
npeps3aH Unu yenedeH o paboTHUS UHCTPYMEHT U Tosa 0a
npedussuka HapaHsigaHUsi, Hanp. Ha pbkara Bu.

Hukora He octaBsiliTe eneKTPOUHCTPYMEHTa, npeau
PaGOTHUAT UHCTPYMEHT Aa CNpe HambIIHO BbPTEHETO
CU. Bbprswusr ce UHCTpymeHT Moxe 0a donpe 00

npedwmer, 8 pesyniar Ha KoeTo da 3a2ybute KOHTPON Had
©M1eKTPOUHCTDYMEHTa.

. [okato npeHacsaTe eneKTPOMHCTPYMEHTa, He To ocTaBsmnTe

BKMHYeH. [pexure unu kocute Bu moear da 6b0ar yeneyeHu
oT paboTHUS UHCTPYMEHT 8 peynTar Ha HegoneH donup, 8
pesynrar Ha koeto paboTHUSIT UHCTDYMEHT MoXe 0a ce 8pexe
8 1110710 Bu.

PenoBHO nouncTBaiiTe BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU

Ha Bawms eneKkTpouHcTpyMeHT. TypbuHara Ha
enekTpodeuzaress 3acMykea npax 8 Kopnyca, a HatpyneaHero
Ha MeTasneH npax ysenuyaga onacHocrTa or Tokog yoap.

He u3non3sBaitte enekTpouHCTpymMeHTa B 6nm3oct Ao
necHo3ananumu marepuani. Jlerawu uckpu moear 0a
npedussuKar 8b3niaMeHsIgaHeTo Ha Takuea Marepuaru.

He u3non3sgaiite paboTHN MHCTPYMEHTH, KOUTO U3UCKBAT
npunaraHeTo Ha oXnaxpaaluy TeYHOCTU. V13non3eaHero Ha
800a unu Opyau oxnaxdawu TeyHocTu Moxe da npedussuka
TOKO8 y0ap.
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OTKAT W CbBETU 3A U3BATBAHETO MY

OrkaT e BHe3anHata peakuus Ha UHCTPYMeHTa BCrefcTane

Ha 3aknuHBaHe Uiy GriokvpaHe Ha BbPTALMS ce paboTeH

MHCTPYMEHT, Hanp. abpaavBeH AUCK, FyMeH NOAMOKEH AUCK,

TeneHa Yetka v gp.n. 3aknuHBaHETo Nk BROKMPaHETO BOAM

[0 PAA3KOTO CrvpaHe Ha BbPTEHETO Ha paboTHUS MHCTPYMEHT.

3aknuHBaHeTo Unv GrokupaHeTo BOAW [0 PSI3KOTO CpaHe

Ha BbpTeHeTo Ha paboTHUS MHCTPYMeHT. BeneacTaue Ha Toa

MHCTPYMEHTHT MOMyyaBa CUIHO YCKOPEHWe B Nocoka, obpatHa Ha

nocokaTta Ha ABWKEHUE Ha MHCTPYMeHTa B ToukaTa Ha GriokupaHe,

11 CTaBa Heynpaersiem.

Ako Hanp. abpa3svBeH Juck ce 3aknuHu unu Bnokupa B

obpaboTBaHoTO M3penue, pbbbT HA AMCKa, KOIMTO Aonupa

[ieTaiina, MoXe [ia ce OrbHE W B Pe3yntaT AMCKbT Aa Ce CHynu

WNKU @ Bb3HUKHE OTKaT. B TakbB cryyall UCKBT Ce ycKopsiBa KbM

paboTeLys ¢ MHCTpyMeHTa unn B obpaTHa nocoka, B 3aBUCUMOCT

0T Mocokara Ha BbPTEHE Ha ANCKA U MSCTOTO Ha 3aknuHBaHe. B

TakvBa cnyvau abpasvBHUTE A1CKOBE MOTaT M Jia Cce CuynsT.

OTKaT Bb3HWKBA B PE3YNTaT Ha HEMPABUIHO WMk MOTPELLHO

13nonaeaHe Ha enekTpOMHCTpyMeHTa. Bb3HMKBaHeTO My MOXe Aa

Gbae NpefoTBPATEHO Ype3 Cra3BaHETO Ha MOAXOAALN NpeanasHu

MepKM, KakTo e onucaHo no-#ony.

a. [lpbXTe eNneKTPOMHCTPYMeHTa 34PaBo U APBLXTE pbleTe
1 TANOTO CM B TakaBa No3nums, Ye Aa NpoTUBoCTOUTE
Ha eBEHTyasIHO Bb3HMKBaLL OTKaT. AKO MHCTPYMEHTBLT
MMa cnomaratenHa pbKoxsaTka, BUHaru s u3nonssanre,
3a [la ro KOHTponupare no-gobpe Npu oTKaT UK Npw
Bb3HUKBALLMTE PeaKLMOHHN MOMEHTH MO BpeMe Ha
BKMNIoYBaHe. AKo npedgapuresiHo 83emere nodxodauwu
npednasHu MepKu, Npu 8b3HUK8AHe Ha OTKaT UnuU CUMHU
DEeaKUUOHHU MOMEHTU MoxeTe 0a oeriadeere UHCMpyMeHMa.

b. Hukora He nocraBsiTe pbLeTe cu B 6nnsoct Ao
BBPTAWM ce pabOTHU MHCTPYMEHTH. AKO 8b3HUKHE OTKaT,
UHCTPYMEHTBT MoXe 0a HapaHu pbkara Bu.

c. MWsbsareaiite pa 3actaBate B 30HaTa, B KOATO GU OTCKOYMN
VHCTPYMEHTa NpW Bb3HUKBaHe Ha otkat. OrkarbT
npemecrea UHCmMpymMeHma 8 nocoka, obparHa Ha nocokara Ha
0sUxeHUEe Ha pabOTHUS UHCTPYMEHT 8 30HaTa Ha brioKupaHe.

d. PaGortere ocob6eHo npeAnasnuBo B 30HUTE HA BINH,
ocTpu pr6oBe u ap.n. U3bsareaiite 0T6NLCKBAHETO
MNK 3aKNUHBaHETO Ha paboTHUTE UHCTPYMEHTH B
obpaboTBaHus petann. [pu obpaborsaHe Ha benu unu
ocTpu pbbose unu npu psi3Ko OTOIbCK8aHe Ha 8bPTALYUS
ce paboTeH UHCTPYMEHT CbLECT8ysa NOBULEHA ONACHOCT
or 3aKnuHeaHe. Tosa npedussuksea 3azyba Ha KOHTpOn Had
UHCMpYMeHma unu orkar.

e. He n3nonagaiite BepuXHN UK Ha3bGEHU pexelLy
nucroBe. Takuea paboTHU UHCTPYMEHTU YecTo npedussukear
orkar unu 3aeyba Ha KOHTPOIT Had eNeKTPOUHCTPYMEHTa.

CMNEUWNAITHA YKA3AHUA 3A BE3OIMACHA
PABOTA MNPU LWNW®OBAHE UIN PA3AHE C
ABPA3MBHU INCKOBE

a. MUsnon3gaiite camo npeaBuaeHuTe 3a Bawus
eNIeKTPOUHCTPYMEHT abpa3nuBHN ANCKOBeE U
npegHasHayeHUs 3a M3NON3BaHUsA abpa3nuBeH AUCK
npeanaseH Koxyx. AbpasusHu duckoge, KOuTo He ca



npedHa3HayeHU 3a eNeKTPOUHCTPYMeHTa, He Moear 0a 6boar
ekpaHupaHu 0obpe u He 2apaHTupar 6esonacHa pabora.
MpepnasHuAT koXyx TpsAGBa Aa e 3axBaHaT 34PaBo KbM
MHCTpYMEHTa U Aa e pa3nonoXeH Taka, Ye Aa ocurypsea
MakcuManHa 6e3onacHocT, Hanp. abpa3nBHUAT AnCkK

He TpsAGBa @ @ HacoYeH HeMOKPUT OT KOXYXa KbM
pabotewms ¢ MHCTpyMeHTa. KoxyxsT Tpsbea 0a npednasga
paborewusi ¢ UHCMpPYMeHma OT OTX8bpYaUU OTKbPTEHU
napyeHya, oT e/u3aHe 8 CbNPUKOCHOBEHUE C 8bPTAWUS Ce
abpa3auseH duck u om uckpu, Koumo Mozam 0a 3anansm
obneknomo.

[onycka ce U3non3BaHeTo Ha abpa3nBHUTE AUCKOBE
caMmo 3a LienuTe, 3a KouTo Te ca npeaBuaeHn. Hanp.:
HUKOra He WnngoBaiiTe CbC CTPaHWYHATA MOBBLPXHOCT Ha
AVCK 3a pasaHe. [Juckosere 3a psidaHe ca npedHasHayeHu
3a OTHeMaHe Ha Matepuan ¢ pbba cu. CTpaHU4HO npunazaqe
Ha cuna Moxe 0a au cyynu.

BuHaru nsnonsBaiite 3acronopsiBaly pnaHuu, kouto ca
B 6e3yKOpHO CbLCTOSIHME W CLOTBETCTBAT N0 pasmepy 1
¢opma Ha u3non3eaHus abpasvBeH AUCK. M3non3saHeTo
Ha nodxodsw, ghiarey npednasea Oucka U No T03U HayuH
Hamarisiea 0nacHoCTTa OT cyyneaHeTo My. 3actonopsieawure
¢hnaHyu 3a pexewu duckoge mozar da ce pasnuyasar ot
Te3u 3a duckose 3a wnugosaHe.

He u3non3sBaitte n3HoceHn abpa3nuBHM AMCKOBE OT No-
ronemu eneKkTPOMHCTPYMEHTH. [JuckoseTe 3a no-2onemu
MaWUHU He ca npedHa3Ha4yeHu 3a 8bPTEHE C BUCOKUTE
CKOPOCTU, C KOUTO Ce 8bPTAT No-Maskure, u Mogar da ce
cyynsr.

CMELUWANHU YKA3AHWUA 3A BE3OMACHA
PABOTA 3A PEXELLM OUCKOBE

U36sreaite GnokMpaHe Ha pexelums AUCK URIM CUITHOTO
My nputuckaHe. He usnbnusBaiite TBbpAe ALNGOKM
cpe3oBe. [IperogapsaHeTo Ha pexewjust Ouck ysenudasa
0NnacHocTTa OT 3aKnuHeaHeTo My uslu 610KUpaHero My, a ¢
T08a U OT 8b3HUKBAHETO Ha OTKAT WU CYyneaHeTo My, 0okaro
ce 8bpTU.

U36sarBanTe ga 3actaBate B 30HaTa npep U 3aj BbPTAWMA
ce pexely auck. Kozaro pexewusiT duck e 8 e0Ha pasHUHa
¢ 191070 Bu, 8 criyyali Ha oTKaT eNeKTPOUHCTPYMEHTBT C
8BPTAWUS ce OUCK MOXe 0a OTCKOYU HeNnocpedcT8eHo KbM
Bac u da Bu HapaHu.

AKO pexelmaT ANUCK Ce 3aKNUHU UMK Korato npekbeBarte
paborta, U3knoYBaiiTe eneKTPOUHCTPYMEHTa U To
ocTaBsiTe eBa Cref OKOHYATeNHOTO CnupaHe Ha
BbPTEHeTOo Ha Aucka. Hukora He onuTBaliTe Aa u3Bagute
BbLPTAWMA ce AUCK OT MeXAMHaTa Ha ps3aHe, B NPOTMBEH
cnyyan Moxe Aa Bb3HUKHe otkat. Onpedenere u
oTCTpaHeTe NpuYUHaTa 3a 3aKMuUHBaHeTo.

He BKkntoYBaiTe NOBTOPHO eNEKTPOUHCTPYMEHTA, ako
AVUCKBLT ce HamMupa B pa3psA3BaHuA Aetain. MMpeam
BHUMaTemNHoO Aa NPOABLIKUTE PA3aHeTo, U3yakaiTe
pexewmaT AUCK Aa AOCTUTHe MbIIHATa CU CKOPOCT Ha
BbpTeHe. B nporuseH crydall duckbT Moxe 0a ce 3aKmuHU,
0Oa orckoyu or obpaboreaHus deralin unu da npedussuka
orKar.

Mopnupaiite NNoYn Mnn ronemmu paspsA3BaHu AeTannm

N0 NOAXOASALY HAauMH, 33 fja OrpaHNuMTe PUCKA OT

Bb3HUKBaHE Ha OTKaT B pe3ynTaT Ha 3aKM1HEeH pexely
nuck. [lo epeme Ha psizaHe eonemu detalinu moear da ce
o2bHar nod delicTaue Ha cunara Ha cobCTeeHoTO cu Teeno.
[eraliner 1psibea 0a e nodnpsiH o d8eTe CTpaHU, KaKTo 8
6nusoct o nuHuUsATa Ha pa3psi3eaHe, Taka u 8 Opyaus cu
Kpal.

f. Bbperte ocobeHo NpeAnasnvBM Npu NPopsi3BaHe Ha
KaHanu B CTEHM UNKU ApYry 30HM, KOUTO MOraT fja KpUAT
n3HeHagu. PexewusT duck moxe Oa npedu3ssuka oTkar
Ha uHcmpymeHma npu donup 00 2a3o- uniu 8000NPo8odU,
enekTponpogodu unu dpyau 0beKTu.

BPAKYBAHE

C ornep onassaHe Ha OKofHaTa cpeaa enekTPOMHCTPYMEHTT,
[OMbAHUTENHUTE MpUCnocobreHns u onakoBkaTa Tpsiea Aa
6baaT NOANOXKeHN Ha NoAxoasilla npepaboTka 3a NOBTOPHOTO
13MON3BaHe Ha ChAbPXaLLMTe Ce B TSX CYPOBUHN.

CAMO 3A EBPOMEWCKMN CTPAHU

oTnagbum!

CurnacHo fupektueata Ha EC 2002/96/EC oTHOCHO
GpaKyBaHN eneKTPUYECKM U eNEKTPOHHM yCTpOrCTBa

11 YTBbPXABAHETO il kaTo HaLMOHareH 3aKoH
€NEKTPOMHCTPYMEHTUTE, KOUTO HE MoraT Aa ce
13nonaear noeeve, TpsibBa Aa ce cbOMpaT OTAENHO
na Obgat noanaraHn Ha noaxogslia npepabotka 3a
0ron30TBOPSIBaHE Ha ChAbPXKALLMTE CE B TAX BTOPUYHM
CYPOBUHM.

— He M3XB'bpﬂﬂV|Te ENEeKTPOUHCTPYMEHTUTE Npu 6uTOBUTE
X
—QO

OBLUKX CNELMOUKALIUN

Dremel DSM20 nHCTpymeHT 3a pasaHe

DSM20

HomuHanHo Hanpexerne 220-240 V~50/60 Hz
HomuHanHa mollHocT 710W

CKopocT Ha npaseH Xxof 6p. 17 000 MuH-1
MakcumaneH auameTsp Ha abpasueeH

anek 77 mm TIn 1

OtBOp Ha Anck 11 Mm

MakcumanHa abnbounHa Ha psisaHe 21,5 Mm

YOBJDKUTENHU KABEIN

V3nonasaiTe 13LANO PasBUTM W 30paBN YABIKUTENHN kabenn ¢
moluHocT 5 A.
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A BHUMAHVE BUHATY USKIIOYBANTE MHCTPYMEHTA,
MPEAW AA CMEHATE AKCECOAPH,
HAKPAVHWLIV MW U3BBPLIBAHE HA TEXHUYECKO
OBCNY)KBAHE HA MHCTPYMEHTA 1 CBANAVTE BATEPUUTE.

OBLLUM OAHHK

Toau nHctpymeHT Dremel DSM20 e npepHasHayeH 3a npasu
paspeav B AbPBO, NnacTMaca, MeTarl, runc-kapToH, Tanawmt 1
NMOYKM C NOMOLLTA Ha CbOTBETHUTE aKCecoapu, MpenopbyaHn ot
Dremel.

OUTYPA 1

ByToH ,3axBatLaHe”

IMpeBkntouBaTen ¢ (yHKLMs ,0cBOGOXAaBaHe”
ABpa3anBeH uck

JInHeeH Bopay

Onopa

Onopa 3a psisaHe Mo NockoCcT
BriokvpoBka Ha Wwnukaena
BeHTunaumoHHn oTBopM

Kaben

TNoct 3a perynupaHe Ha gbnbounHata
OtBoOp 3a Npax

Ckana 3a gbnboynHa

CFRETIEMMOO®>

MOCTABSAHE U CBANAHE HA HAKPANHULIA

A BHUMAHVE PASKAYETE LEMCENA OT 3AXPAHBALLNA
KOHTAKT, MPEQN [JA CTTIOBABATE,
PETYNIUPATE WA MHCTPYMEHTA W CMEHATE AKCECOAPW.

TakvBa NPeBaHTUBHI MEPKWU HamansAeaTt onacHoCTTa OT 3apelicTBaHe
Ha eNIeKTPONHCTPYMEHTa Mo HeBHUMaHKe.

CTaHAapTeH MOHTaX C NNOCHK AUCK

1. 3aBbpTeTe no vacosHukoBata ctpenka PUKCUPALLUAT
BOINT ¢ npepocTaBeHns Knioy W ro 0TCTpaHeTe, 3aeAHo
¢ BbHLLUHATA LUAMBA. Ako BambT ce [iBIDKM, KOraTo ce
onuTBate fa pasxnabute dukcupalns 6ont, HaTUCHeTE
6rokupoBkaTa Ha WwnuHaena. GUrYPA 2

2. Tnb3HeTe gucka 3af NULETO Ha npeanasuTens u ro
MOHTUpaiiTe Ha Bana cpely BbTPELIHATA LAMBA.

3. MonTupaiite oTHoso BBHILIHATA LAVBA v 3aTerHete
thukcupalums 6onT Ha pbka.

4. HatucHete 6nokupoBkaTa Ha LnuHaena, 3a fa bnokupare
Bara u ¢ npegocrtaBeHus kntoy 3aterHete GUKCUPALLMA
BONT obpaTHo Ha YacoBHMKOBaTa CTpenka LOKpail.
3ABANEXKA: MpoyeTeTe MHCTPYKLMUTE KbM BaLLMs
enekTpouHcTpymeHT Dremel 3a noseye uHcopmauus 3a
13non3eaHe Ha KOHCYMaTuUBUTE KbM Hero.

OUTYPA 2

CTaHpapTeH nnockbk Anck

[lnck 3a psisaHe no NNockocT (onums)
CTaHpapTeH nnocbk Anck

Kambk 3a wnaidate (onuus)
aeyeH kntoy

moow>

ukempay ont

BbHwWwHa waiba

Jluue Ha npepnasuten
BbTpeluHa waitba
BriokvpoBka Ha WwnuHaena

«c—Tem

OUTYPA 3
A. CraHaapTeH auck
B. Iluue Ha npegnasuten

MoHTax ¢ AuCK 3a psisaHe Mo NNOCKOCT

1. TloBTopeTe cTbnka 1 no-rope.

2. TloctaBeTe Aucka 3a psisaHe Mo NOCKOCT CpeLLy
BBTPELWHATA LWAWMBA Ha Bana Ha wnuHaena. DUMYPA 4

3. MonTupaiite oTHoBo BBHLLHATA LIAVBA v 3aTerxeTe
OUKCUPALLA BONT Ha pbka.

4. HatucHete 6rokMpoBkaTa Ha WNUHAENa, 3a Aa bnokupate
Bana v ¢ npegoctaBenus kniod 3aterHete GVKCUPALLNA
BOJT obpaTHo Ha YacoBHMKOBaTa CTpenka Aokpail.

OUTYPA 4
A. [uck 3a ps3aHe no nnockocT

MoHTax ¢ KaMbK 3a wnaidaxe

1. TloBTopeTe cTbnka 1 no-rope.

2. Mocrasete nnocbk anck cpetly BETPELHATA LUAVBA Ha
Bana Ha wnuHaena. GUIYPA 5

3. Montupaitre KAMBK 3A LINAAGAHE BMecTo BLHILIHaTa
waitba u 3aTerHeTe Ha pbka.

4. HatucHeTe 6nokupoBkaTa Ha WnuHAena, 3a ga 6nokupate
Bana v saterdete KAMBKA 3A LNANGAHE pfokpait 06patHo
Ha YacoBHWKOBaTa CTPENKa C NMPeAOCTaBEHUS KoY.

OUTYPA 5
A. CraHaapTeH nnocbk Anck
B. Kambk 3a wnaidane

N3BJIIMYAHE HA NPAXA

BawwmsT HCTpyMeHT e 060py/ABaH C 0TBOP 3a U3BNMYAHE Ha
npax. 3a Aa u3nonsearte Taan (yHKLWS, BKapaiTe agantep

3a OTBOp 3a Npax (ONUMOHEH akcecoap) B 0TBOPa 3a npax,
npukadeTe BakyyMeH Mapkyd KbM apantepa, Criel ToBa CBbpxeTe
[pyrus Kpai Ha Mapkyya kbM npaxocmykayka. ®UCYPA 6

OUTYPA 6

A. OrtBop 3a npax

B. Apantep 3a 0TBOp 3a npax (OnuyMOHeH akcecoap)
C. BakyymeH mMapkyy (He e BKIIlOUeH)

MPUNOXEHNE

Bnarogapum Bu 3a nokynkata Ha Dremel DSM20. To3u
MHCTPYMeEHT Gelle NpoekTMpaH 3a paboTa no Wwupoka rama
npoekTu B 1 okomno Aoma. Dremel DSM20 u3sbpluBa paGoTata
6bp30 1 N0-ePEeKTUBHO OT peanLa Apyrvt MHCTPYMEHTH,
HeobXxoaMMM 3a U3BbPLLBaHE Ha paboTa unn npoekT. Tosu



MHCTPYMEHTM € CbLYO Taka KOMNaKTeH, eproHOMUYEH 1 pexe Ha
npakTika BCSIKAKBY MaTepuanu.

Cnep n3nonssaHe Ha Bawwus HoB Dremel DSM20 we oTkpuete, Ye
TOBA WMHCTPYMEHTa C TOYEH pa3mep 3a NpUKMiouBaHe Ha NPOeKT
kaTo pa3mepbT My 1 CamMo YacT OT pa3mepa Ha TPaaULMOHHUS
broownaid. C nbnHata rama akcecoapy, MHCTPYMEHTBT pexe

Ha NpaKTUKa BCSKaKBIM YECTO CpeLyaHn MaTepuany B joma —
AbPBO, NnacTMaca, MeTar, runc-kapToH 1 nroyku. Chllo Taka,
WHCTPYMEHTBT NpeAnara ABe NOMOXEHWUs 3a ps3aHe, efHO 3a
rnonssaHe Ha CTaHAapTeH MNOChK AUCK 3a psi3aHe 3a NoBEeYeTO
npaBK cpe3oBe 1 BTOPO MOMOXeHMe 3a pa3pesn No MnockocT, no
CTeHa Unu nog.

B ponmbnHeHve kbm rbBkaBocTTa, Dremel DSM20 npepnara
OTIIMYHA BU3WPHA NIMHVS 33 TOYHO W MPELM3HO psi3aHe, Taka

Ye Aa nonyynTe TOYeH paspes OT MbPBUA MbT U Aa U3berHete
rybeHeTo Ha Bpeme 1 Matepuan.

MoceTeTe www.dremel.com, 3a Aa Hay4uTe noseye 3a ToBa,
kakBO MOXeTe [a HampaBuTe C BalMsi HOB MHCTPYMeHT Dremel.

[IPLXTE UHCTPYMEHTA C [IBE PBLEE

[IOKATO [0 CTAPTUPATE, 3ALLOTO
BLPTALMA MOMEHT OT ABUTATENA MOXE [A MPUUMHI
3ABLPTAHE HA VHCTPYMEHTA.

CrapTupaiiTe MHCTPYMeHTa npeau Aa 3anoyHeTte pabota v ro
ocTaBeTe Ja JOCTUHe MakcuMarnHu 06opoTH Npean KOHTaKT
¢ feTaina. [oBaurHeTe MHCTPYMEHTa OT AeTaiina npeam

na ocsoboauTe npeskniouBatens. HE BKMOYBAWTE 1 He
N3KMIOYBATE, nokato VHCTPYMEHTBT € Nof HaToBapBaHe;
TOBA LUe Hamamnu 3HaYMTENHO KUBOTA Ha MPEBKIHOYBATENS.

Mpeskntousaten ¢ yHkums ,,0CBOBOXAABAHE”
MpeBKnioyBaTensT NO3BONSBa Ha onepaTopa Aa KOHTponMpa
yHkumuTe 3a ,0CBOBOXOABAHE” 1 ,BKN/MU3KIT".

3a oTkntouBaHe Ha npeskmioysatens 1 BKNHOYBAHE Ha
MHCTpyMeHTa: HatucHete nocta 3a ,OCBOBOXXOABAHE”
Hanpeq, 3a fja OTKNIOYMTe NpeBKIloyBaTens, cnea ToBa
HaTucHeTe npeskniouBatens. QUCYPA 7

3a pa UBKIMKOYNTE nHctpymenTa: OcsoboaeTe HaTucka BbpXY
nocTa npeskntoyBaTensi. MPEBKNIOYBATENAT € C NPYXMHa 1
aBTOMaTUYHO Lye ce BbpHe B nonoxerne V3KITKOYEHO.

OUrYPA 7

A. ByTtoH ,3AXBALLAHE”

B. Tocra 3a OCBOBOXXOABAHE Ha npeskioysatens
C. MpeskntoyBaten

ByToH ,3AXBALLAHE”

OyHkumsTa ,3AXBALLAHE’, BrpafeHa B npesknioysatens, e
ynobHa 3a gbnra pabora.

3a fga 6nokupate npeskntoysatens b BKMFOYEHO nonoxerue:
Criel kaTo npeBkntoYBaTeNst GbAe akTUBMPaH, HATUCHETE JOkpait
6yToHa ,3AXBALLAHE” oT 3agHaTa cTpaHa Ha MHCTpyMeHTa 1
ocBobopete npeskntoyBatens. GUCYPA 7

3a pa UBKIKOUYNTE nHcTpymeHTa: HatuckaHe u ocsoboxaaBaHe
Ha NpeBKIlOYBATENS.

3a pa ce onutate Aa usberHete oTKaT (CUTyaLus, Npu KOSTO
[JucKa Ce ONWUTBa [a WU3CKOUM OT MaTepuarna) e npenopbyuTENHO
[a NpaBuTe pa3pesnTe B CbliaTa Mocoka kaTo BbPTEHETO Ha
aucka.

A BHUMAHVE BAXHO E IA MPOYETETE W PA3BEPETE
PA3ENA B TO3M HAPBYHUK, HAPEYEH
L,OTKAT 1 CBBP3AHI C TOBA MPEOYMPEXAEHNSA".

PerynupaHe Ha gbn6ounHa

Paskavete Lyencena ot 3axpaHBaHeTo. Pasxnabete nocra 3a
perynupate, Hamupaly ce oT iscHaTa CTpaHa Ha UHCTPYMeHTa.
Onopata € Ha npyxwHa U e ce CHkN aBTomaTinyHo. UCYPA 8
3arerHete nocta 06paTHO Ha YacoBHMKOBaTa CTpenka o
ICKaHUTE HACTpoliku 3a AbnGoumnHa. MpoBepeTe UckaHaTa
obnboumnHa.

OUTYPA 8
A. TlocT 3a perynupaHe Ha gbnbounHarta
B. Ckana 3a fbn6ounHa

NnHeex Bopay

Bopetyata peska 3a ps3aHe Le fage npubnuautenHata nnHUs Ha
psizaHe. HanpaseTe cblums pa3pes B HenoTpebeH feTain, 3a Aa
NOTBBLPAUTE TOYHATa NIMHIS Ha psi3aHe.

OUTYPA 9

OUTYPA 9
A. JlnHeeH Bogau

06wo 3a pAsaHe

[lpbxTe NbTHO pbkoxBaTKaTa W HaTUCHETe NpeBkmioyBaTens 6e3
konebaHue. Hukora He HaTuckailTe MHCTPYMeHTa. ManonasaiTe
nek 1 nocTosiHeH Hatuck UCYPA 10

CMEL MPYIKTIIOYBAHE HA PSIBAHETO 1
OCBOBOXIABAHETO HA

MPEBKTIOYBATENS, UMAVTE MPEABWL HEOBXOOMMOTO

BPEME 3A MBJHOTO CIIMPAHE HA VICKA OT BLPTEHETO My

MO UHEPLUSA. HE OCTABAUTE VHCTPYMEHTA, JOKATO
AKCECOAPDBT HE CIPE HAMBITHO.

1. YBeperTe ce, Ye mMaTepuanbT, KOUTO CTe ps3anu e ukcupaH
B CTAra Uni MeHreme npean Aa 3anoyHeTe psisaHeTo

2. TMo3unumoHrupaiiTe TANOTO CU OT efHaTa CTpaHa Ha Aucka,
HO He W B CbLyaTa nnockocT. BaxHo e fa nopabpxarte
VHCTPYMeHTa JoBpe 1 Aa NosuLmMoHMpaTe TAMOTO CU Taka, Ye
Aa MUHUMW3MPATE W3NaraHeTo Ha TANOTO CU Ha Bb3MOXHOTO
3axBalliaHe 1 OTKaT Ha Jucka.

3. [lpbXTe MHCTPYMeHTa 3ApaBo, [JOKATO pexeTe 1 BUHArk
GbaeTe rOTOB HanpaBnsiBaTe psi3aHeTo.

4. W3b6sreaitte 3askaaHe, OrbBaHe WK npeLuunBaHe Ha
[JVCKa CbC 3aroToBKaTa B PE3yMnTaT Ha MpekaneHata cuna,
NpUnoXeHa BbpXY ANCKa.

PssaHe Ha nnoyku

YBepeTe ce, Ye MaTEpPUanbT, KOMTO Le pexeTe e (uKkcupaH B
MeHreme Ui or apmartypa, Npean a ce OnuTBaTe Aa pexere.
BkrioyeTe MHCTPYMEHTa W u34akaiTe aucka aa LOCTUTHE
MakcumanHuTe cu 06opoTi. 3a psizaHe, kOeTo HaaXBbLPNS kpas
Ha nnoykaTa, pexeTe no Lsnata gbmkuHa cned pbba (sete) no
NMHUATa Ha pA3aHe.

[TbpBO OYepTailTe CBOSATA MMHMA HA PA3aHe BbPXY NoYKaTa,
KaTo MUHeTe HanpaBsuTe HAKOMKO MbTW Npe3 nrnoukata, 3a Aa g
CpexeTe NocTeneHHo.



TO3n MHCTPYMEHT He W3MoN3Ba AMCKOBE, MPOEKTUpaHN 3a NNLEBO
WwnmndosaHe. AKO CPE3bT U3MCKBA NMABHO 3aBbpLUBALLM PbBOBE,
13nonasaitTe NOAXOAALY MHCTPYMEHT 3a (PUHWLL HAa NnoykarTa, 3a
na 3arnagute pvba i.

PsizaHe ¢ Bpsi3BaHe N NHTEPUOPHO ps3aHe

Pa3mepbT 1 rekaBocTTa Ha Dremel DSM20 ro npassT oTnmyHa

onuus 3a Bpsi3BaHe UMW MHTEPUOPHO psidaHe B AeTaiin kato

nojoBa HacTunka, 0bnuuoBka 1 obLmBka.

1. Mapkwpaiite NoBbPXHOCTTA, KOsTO TpsibBa Aa 6bae pssaHa ¢
VCKaHUTE MUHUN

2. Pasxnabete nocra 3a perynupate Ha AbnboynHaTa, Taka
Ye oropara Ha npyxuHa a ce ocBoboan 1 ja AOCTUTHe 10
HacTpoika 3a AbnboynHa Hyna. Mpu ToBa pssaHe ocTaseTe
nocTa 3a perynupaHe Ha abnbounHata ocBobosieH.

3. TocraBeTe onopaTa Ha MHCTPYMEHTa BbpXy feTaitna un
13paBHETE ANCKa Ha MHCTPYMEHTa C NUHMATA Ha ps3aHe.
OUTYPA 11

4. [lokaTo [;bPXUTE MHCTPYMEHTa 3/paBo, HaTUCHeTe
npeBKmioYBaTeNs 1 OCTaBeTe Aucka fa AOCTUTHE MbIHN
obopotu.

5. BaBHO BpexeTe/CHUXeTe MHCTPYMEHTa W [ucKa B AeTaiina.
OUTYPA 12

6. HanpasnsBaiite MHCTPyMeHTa Hanpef 1 AOBbpLIETE
psisaHeTo

7. OcBoBopeTe NpeBkrtoYBaTeNs U 0CTaBETE MHCTPYMEHTA Aa
cnpe HambHo.

8. OcBobopaeTe MHCTPyMeHTa OT feTaina.

9. Ako e Heobxoaumo, 3a Aa AOBBPLUNTE PA3aHETo, NOBTOpPETE
cTbrkn 3-8.

Psa3aHe no nnockoct

[bpBo, NpeLieHeTe KakBa e WckaHaTa BUCOYMHA Ha Ps3aHETo

Mo MNOCKOCT. 3@ MOHTaXU Ha MOZI0BW HacTurku, fjoGaBeTe

nebenuHata Ha aaxesnBa 3a NofjoBaTa BM HacTUNka, camara

Mof0Ba HACTUIKA U BCYYKI OMOPHN MOBBPXHOCTU Uv APy

matepuanu, kouto e 6baat fobaBeHn KbM kpaitHata AebenuHa

Ha nojoBaTa HacTUmkKa.

1. MoHTupaiiTe aucka 3a psisaHe no NAOCKOCT Ha MHCTPYMEHTa,
KaKTo € onucaHo B ,MOHTaX Ha AMCK 3a psisaHe Mo nrnockocT”.

2. Perynupaiite gbnboynHaTa Ha Aucka A0 ckaHaTa HacTpouka
3a AbnboumHa.

3. O6bpHeTe MHCTPYMEHTa HacTpaHu, Taka Ye onopata 3a
psi3aHe Mo NMocKoCT fja onpe Bbpxy NofoBaTa HacTUmKa.

4. XBaHeTe 3/1paBO MHCTPYMeHTa. BkrtoyeTe MHCTpyMeHTa
11 TO OCTaBeTe Aa [OCTUrHe A0 MbiHW 060poTU Npeau aa
[IOKOCHeTe feTaiina.

5. W3BbplueTe psi3aHETo 1 OTCTPaHETE MHCTPYMEHTa OT
feTanna npeau aa ro uaknoyute. GUCYPA 13

PsasaHe Ha ronemu nuctose

[onemuTe NUCTOBE UMW AbNM NNOCKOCTW XITbTBAT UMM CE OrbBaT
B 3aBMCMMOCT OT ornopaTa cu. Ako ce onuTeaTe Aa pexete 6e3
HUBenupaHe unu fobpa onopa Ha AeTaina, Aucka Lie 3anoyHe
na 3askaa, npuumHsisaiku OTKAT W [OMbIHUTENHO HaToBapBaHe
Ha motopa. ®UTYPA 14

OnpeTe naHena 6n130 A0 MSCTOTO Ha psi3aHe, kakTo e NokasaHo
Ha OUIYPA 15. YBepeTe ce, Ye gbnbounHaTa Ha psidaHe e
3afafeHa Taka, Ye Aa cpexeTe caMo Npe3 Nu1cTa, HO He M MacaTa
1nu paboTHus Tesrax. OnopuTe, M3NON3BaHK 3a NOBAMraHe n
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nopabpxaHe Ha pabotata Tpsiba Aa 6baaT No3MLMOHMpa Nno
TaKbB HAYVH, Ye Hail-LIMpOKUTE YacTy Aa NoAAbpXaT AeTaina,
a no-TecHUTe fa ca onpeHn B Macata. He onupaiite getaina ¢
TECHUTE CTPaHM, Tbil KaTo TOBa € HectabunHa nogpeabda. Ako
n1cTa UnK Abekata, kosTo TpsibBa Aa Gbae psidaHa e npekaneHo
[bIra 3a Macata Unu Tearsixa, 13nonasaiiTe onopyu Ha noaa u
(ukcupanre.

OUTYPA 14
A. TpewwHo

OUrYPA 15
A. TpasunHo

JluHeeH Bogay

TInHeltHMAT BoAay (mombnHUTENHO 060pyABaHe) ce M3nonasa
3a ycropeAHo psisaHe no pvba Ha AeTaitna u Moxe Aa 6bae
13non3eaH OT ABETe CTPaHM Ha OropHaTa NnaHka 3a psidaHe
OTNSBO U ASICHO Ha JeTaiina.

3ABANEXKA: KoraTo n3nonasate nuHeeH Boaay oT nseata
CTpaHa Ha MHCTpyMEHTa, NO3MLMOHNpaiiTe BoAaYa, kakto e
nokasaHo. ®UCYPA 16

Paspesun

MHoro necHo e Aa ce HanpaBu pa3spe3 C MMHEEH BofauY.
TInHeltHMST BoAaY ce npefnara kato akcecoap (AOMbAHUTENHO
obopyaBaHe). 3a ga npukauuTe, BkapaiTe NUHEHUS BoAaY,
BKapaliTe orpaHu4MTens npes CroToBeTe B onopaTa Ao MckaHata
LUMPWHA, KaKTO € MOKa3aHo W (hKeupaiiTe ¢ (UKCUPALLMS BUHT.
OUrYPA 17

®UTYPA 17

A. WckaHa wupuHa Ha pssaqe
B. Orpanuuuten

C. Oukcmpaly BUHT

Bopau 3a paspes Ha nnockocT

Korato paspsisBate ronemu nuctoBe, NMMHEMHUAT BOAAY MOXeE Aa
He e u3nonasaem 3a uckaHata WupuHa. CTerHete unu 3akosete
npaso napye oT 1" (25 MM) HeHYXHO Napye KbM KCTa, 3a Aa
nocnyxu kato Bogay. ®UYPA 18

V3non3saiiTe npaBara cTpaHa Ha onopata cpeLly Boaaya.

OUTYPA 18
A. WckaHa wupuHa Ha pssaqe
B. Bopau 3a paspe3 Ha nnockoct

Bopauy 3a pssaHe 2” x 4”
Dremel DSM20 1 BogaybT 3a pssate 2" x 4" (JonbnHuTenHo
obopyaBaHe) Moxe fa 6baaT M3non3eaHu 3a 6bP30 M TOYHO
psisaHe B AbpeeH Matepuan 2" x 4”. Tuit kato AbnboynHaTa
Ha psisaHe e no-manka ot gebenuHa 2" x 4" we ce Hanoxu no
€[VH pa3pe3 OT ABETe CTpaHuM Ha AbpBOTO, 3a Aa bbae geTaina
pa3psi3aH HambiHo.
1. VamepeTe v mMapkvpaiiTe uckaHata NMHUA 3a psisaHe BbpXy
napye bpBo.
2. MnbsHeTe BogaysT 3a pssaHe 2" x 4” BbpXy AbpBOTO B
1ckaHaTa nocoka Ha psisaHe.
YmbTBaHe: KoraTo u3norasate CTaHgapTeH AnCK, U3MepeTe
17 OTCTBN 3@ NPABUIHO U3PaBHABAHE Ha BOAAYa KbM



MHAMKaTOpa 3a OTCTHN BbB BOAAYA 3a ps3aHe.
Kato nanonasate Aucka 3a psisaHe no NockocT, U3paBHeTe
OrpaHUYNTENSt KbM MHCTPYMEHTA 1 NMHUSTA Ha psi3aHe.

3. TpwTerHeTe Bogava 3a psi3aHe KbM AeTaiina B UCKAHOTO
nonoxeHue, 3a Aa HanpaBuTe paspesa.

4. [lpbXTe 34paBO MHCTPyMEHTa U u3nonssate pbba Ha Bogava
kaTo orpaHU4MTENn W HanpaseTe Mbpeus pa3pes. PUMYPA 19

5. OGbpHeTe feTaitna obpaTHO kaTo OCTaBUTE 3aTerHaT Bojaya
3a psisaHe 1 HanpaBeTe BTOPM pa3pes, 3a Aa NpUKMoYUTe
pa3psi3BaHeTo Ha aeTanna 2" x 4"

Bopauy 3a brnoeo/nuueBo pssaHe

BopaybT 3a brnoso/nuueso pssaqe Dremel DSM20

(mombnHMTENHO 0BopyABaHe) U AUCka 3a pA3aHe no NIOCckoCT

€ nepdekTHa koMBMHaLWS 3a cKocsiBaHe, psidaHe noj brbi U

npaBy pa3pesu B Arolleme, 06nMLOBKa 1 OTNMBKM. briosuTe

WHAMKATOPW CbLYO nomarat npu TOYHUTE paspeant 3a [pyru YecTo

cpeLyaHn brav kato 15°, 22,5° nnm 30°.

1. M3mepeTe n MapkupaiTe 1ckaHaTa NUHUS 3a psidaHe BbPXY
napye Obpeo.

2. TosnumoHmpaiiTe Bofaya 3a brnoBo/NMLEBO psidaHe Ha
IbPBOTO B UCKAHOTO MOMOXKEHME 33 paspesa.

3. T[puterHeTe BoAaya 3a psisaHe KbM feTalina B 1CKaHOTO
nonoxXeHue, 3a Aa HanpaBuUTe paspesa.

4. [lpbXTe 30paBO MHCTPYMEHTa U HanpaBeTe paspesa.

Mpasu pa3spean — u3non3saiTe BbHLHUS pbb Ha Bogava 3a

psizaHe kato orpaHnyuten. GPUMYPA 20

Paspesu nog bron 45° - nanonaeaite brnosus pbo Ha Bojaya 3a

psizaHe kaTo orpaHnyuten. GUIYPA 21

A BHUMAHME YBEPETE CE, YE MHCTPYMEHTA E
MPABWNHO NMOCTABEH BbB BOAAYA
MPEAW OA TO CTAPTUPATE W BBETE BHUMATENHW MPU

CMUPAHETO MY B CPES3A, 3A IA CTE CUTYPHU, YE HAMA A
BITESE B KOHTAKT C BOJJAYA 3A PASAHE.

‘brnosu paspesn (15°, 22,5° unn 30°) — HacTpoitte Boaya

3a psi3aHe B MCKaHWS brbJl KAaTo M3NOM3BaTe MapkvupoBkaTta Ha
BIMOBMS MHAMKATOP Ha Bofaya 3a psisaHe, HanpaBeTe paspesa
kaTo 13non3eare BbHWHNS Pb6 HA Bofjava 3a psiaHe kato
orpaHuunten. ®UIYPA 20

CkocsiBaHust noa brbn 45° - Kato usnonasate camo auck 3a
psi3aHe Mo MNocKoCT, MocTaBeTe TPUOHA B pa3pesa, 3a Aa
npukniounTe ¢ paspesa. PUNYPA 22

BopaubT nosuumoHnpa TpuoHa, 3a Aa Hanpasy CKOCSBaHWS Npu
nebenuHa fo 9/16”. 3a fa HanpaBuTe paspes, MbpPBO NOCTaBeTe
WHCTPYMeHTa B pa3pes3a, Taka Ye rbpbbT Ha onopata Ha
WHCTPYMeHTa fia nacHe B nepdopauusita. Bkioyete MHCTpyMeHTa
1 NpoAbIIKeTe, 3a ia HanpasuTe paspesa. CnpeTe MHCTPYMeHTa
npeau Aa ro oTCTpaHuTe OT Bofava.

BwxTe panu ca HeobxoaUmu paspean BbTPE B NISIBO, OTBBH
[OSICHO, BbTPE B ASICHO MIW OTBBH JSICHO W OpUEHTUpaiiTe
netaina. Mosuyum A, B, C, unu D. ®UTYPA 23
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OUrYPA 22 [inarpama Ha HakpaiHuLm, BUXTe Npearosopa.
[onbnHerve no-gony:

Hakpaithuk Mpunoxexue

AGpa3vBeH AuCK 3a psidaHe ¢ kapBuaHo
R MOKpUTIE, MPEAHA3HAYeH 3a psidaHe Ha
AbPBO U [pYrA MeKU MaTepuany.

DSM500
3a3snpaBeH abpasuBeH OTpeseH auck Tun
1, NpepHasHayeH 3a psiaHe Ha pasnuiHi
MaTepuanu kato MeTan v nnactmaca.

DSM510
3a3sapaBeH abpasnBeH OTpeseH auck Tun
1, NpepHasHayeH 3a psizaHe Ha aupapus v
Kambk.

DSM520

[lnamaHTeH abpasuBeH aucK, NpefHasHayeH
3a psizaHe Ha TBBbPAN MaTepuany kato
Mpamop, GeTOH, Tyxna, nopuenaH 1 MnoYKku.

DSM540

Mpocbunen abpasmeeH auck 3a psisaHe
¢ kapbuaHo nokpuThe, NpeaHasHayeH 3a
psidaHe Ha AbPBO W APYrM MekV MaTepuan.

DSM600

Moddpwikama, u3gbpWEHa OM HENPaBocnNOCobHU uya, Moxe
0a dosede do pasmecmsaHe Ha 8bmpewHUme NPo8oOHUYU

U KOMNOHeHmu, koemo npedcmassisiea cepuo3Ha onacHocm.
lMpenopbysame uHcmpymeHmbm da ce obcryxga camo om
cepsus Ha Dremel. 3a da ce usbeeHe HapaHsgaHe om cryyalHo
8KITI0Y8aHe LU MOKO8 yoap, 8UHa2u U3k/Yealime wencena om
KoHmakma npedu paboma no UHCMPYMEHMa U NoYucmeaHe.

MNOYNCTBAHE

3A [IA MPEAOTBPATUTE MHUWAEHTH,
NMPEAV NOYNCTBAHE BUHATA

V3KIMIOYBAVTE UHCTPYMEHTA UMK 3APSIIHOTO

YCTPOVICTBO OT 3AXPAHBAHETO. UHcmpymermum ce

noyucmea Haii-0o6pe cbC cyx cebcmeH eb3dyXx. [pu TakoBa
MoYMCTBaHe BUHArM HoCeTe Npeanaskn ouuna.

BeHTunaLmoHHuTe 0TBOPYM W NOCTYETaTa 3@ NPeBKIioYBaHE
TpsbBa Aa ce noaabpKaT YuCTi U Ge3 Hanuure Ha Yyxan Tena.
He ce onuTBaiiTe ja NouMcTBaTE MHCTPYMEHTA YPE3 MOCTaBSIHE
Ha YyXau NPeaMeTu B OTBOPUTE My.

A BHUMAHME HAKOW NMOYMCTBALLW NPEMAPATA L
PASTBOPUTEN NOBPEXOAT

MNACTMACOBWTE YACTW. Mexay Tsix ca: GeHauH, BbrnepoaeH

TETPaxNopuz, NOYNCTBALLYN PA3TBOPUTENH, KOUTO ChbPXKAT Xop,

AMOHSAK W JOMAKWUHCKM MOYKCTBALLKM npenapaTu, KOUTO CbAbpxaTt
aMOHSK.



WHCTPYMEHTBT HE ChABPXA YACTH,

KOWTO M3MCKBAT OBCNYXXBAHE OT
NOTPEBUTENA. MpeBaHTBHaTa NOAAPbXKa, U3BBPLUBAHA OT
HeymbIHOMOLLEH NepcoHan, MoxXe Aa MpeAu3BIKka pasMecTBaHe Ha
BbTPeLLHUTE Kabenu 1 KOMNOHEHTH, KOeTo fia AoBeAe A0 Bb3HUKBaHE
Ha cepyuo3Ha onacHocT. Mpenopbygame U 0a U3gbpweame ysiomo
obcnyxkeare Ha UHCMpPyMeHma 8 CepausHuUs ueHmbp Ha Dremel. 3A
CEPBU3HWUTE TEXHMLM: [Mpedu usebpuigaHe Ha obcyxeaHe
uskImodeme UHCmMpyMeHma u/unu 3apsadHomo ycmpoliicmeo om
3axpaHealyust UMmoyHUK.

Toan npoaykt Ha DREMEL ce npeanara ¢ rapaHums,
CbOTBETCTBALYA HA 3aKOHOBO OMpeAeneHnTe/KOHKPETHM 3a
CcTpaHaTa pasnopeatu; noBpeau, NPUIMHEHIN OT HOPMATHO
13HOCBaHe W 13xabsiBaHe, NpeToOBapBaHe UK HenpasuiHa
eKkcnrnoatauns He ce BKMIOYBAT B rapaHLusTa.

B cnyyait Ha peknamauus uanpateTe Ha NpoAaBaya MHCTPYMEHTa
nunu 3apsHOTO YCTPOICTBO B HEPA3rnobeH B1A 3aeHO C
JOKYMEHT 3a Mokynkara.

3A BPBH3KA C DREMEL

3a noBeye MHhopMaLMs OTHOCHO acopTUMEHTa, nopapbxkaTa u
ropelyata nuuns Ha Dremel nocetete www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Xonanaus
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AZ EREDETI ELOIRASOK FORDITASA
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OLVASSA EL EZEKET AZ ELOIRASOKAT

HASZNALJON VEDGSZEMUVEGET

HASZNALJON FULVEDOT

KETTGS SZIGETELES (NINCS SZUKSEG
FOLDEL® VEZETEKRE)

NE DOBJA KI A VILLAMOS GEPET,
TARTOZEKAIT ES CSOMAGOLASAT A
HAZTARTASI HULLADEKKAL EGYUTT

@ m OLVASSA EL AZ OSSZES
BIZTONSAGI

FIGYELMEZTETEST ES MINDEN ELOIRAST! Ha nem tartja magat a

figyelmeztetésekhez és az el6irdsokhoz, az aramiitéshez, tlizhtz és/

vagy sulyos személyi sériiléshez vezethet.

Orizze meg a figyelmeztetéseket és az elGirasokat késobbi

hasznalatra.

Az ,elektromos kéziszerszam” kifejezés az alabbi figyelmeztetések

mindegyikében a halbzati fesziiltségrél mikidé (vezetékes)

szerszamot vagy akkumulatoros (vezeték nélkili) szerszamot jelenti.

A MUNKATERULET BIZTONSAGA

a. A munkahely legyen tiszta és jol megvilagitott. A
rendezetlen és nem megfeleléen megvilgitott munkateriilet
balesetekhez vezethet.

b. Ne dolgozzon az elektromos kéziszerszammal olyan
robbanasveszélyes kornyezetben, ahol égheté
folyadékok, gazok vagy porok vannak. Az elektromos
kéziszerszamok szikrékat keltenek, amelyek a port vagy a
96z6ket meggydjthatiak.

c. Tartsa tavol a gyerekeket és az idegen személyeket
a munkahelytél, ha az elektromos kéziszerszamot
hasznalja. Ha elvonjak a figyelmét, elveszitheti az uralmat a
berendezés felett.

ELEKTROMOS BIZTONSAGI ELOIRASOK

a. A késziilék csatlakozodugodjanak illeszkednie kell a
dugaszoloaljzatba. A csatlakozodugét semmilyen médon
sem szabad megvaltoztatni. Védéfoldeléssel ellatott
elektromos kéziszerszamokhoz ne hasznaljon csatlakozé
adaptert. Ha nem mddositja a csatlakozodugot és a dugo
illeszkedik az aljzatba, azzal csOkkentheti az aramiités
kockazatat.

b. Keriilje a foldelt feliiletek, példaul csdvek, fiitotestek,
kalyhak és hiitégépek megérintését. Az dramiitési veszély
megnévekszik, ha a teste le van foldelve.

c. Tartsa tavol az elektromos kéziszerszamot az es6tél vagy
nedvességtol. Ha viz keriil egy elektromos kéziszerszamba,
az megnéveli az dramiités veszélyét.

d. Soha ne hasznalja az elektromos kabelt a rendeltetésétol
eltéré célra. A szerszamot soha ne hordozza a kabelnél
fogva, és soha ne hiizza ki a halézati csatlakozé dugot a
kabelnél fogva. Tartsa tavol a kabelt héforrasoktol, olajtol,
éles élektdl és mozgo gépalkatrészektdl. A megrongalodott
vagy megtekeredett kabel néveli az dramiités veszélyét.

e. Ha kiiltéren miikodteti a kéziszerszamot, akkor kiiltéri
hasznalatra alkalmas hosszabbitét hasznaljon. A
szabadban val6 hasznélatra engedélyezett hosszabbitd
hasznélata csokkenti az aramiités veszélyét.

f. Ha az elektromos kéziszerszamot nedves helyen kell
hasznalnia, akkor Fi-relés védelemmel ellatott aljzatot



hasznaljon! A féldzarlat-megszakité alkalmazasa csékkenti
az ramiités kockazatat.

SZEMELYI BIZTONSAG

Munka kdézben mindig legyen dvatos, ligyeljen arra,

amit csindl, és meggondoltan dolgozzon az elektromos
kéziszerszammal. Ha faradt, vagy gyogyszerek, alkohol
vagy orvossagok hatésa alatt all, ne hasznalja a
kéziszerszamot. Egy pillanatnyi figyelmetlenség a szerszém
hasznéalata kbzben komoly sérilésekhez vezethet.

Viseljen személyi véddfelszerelést. Mindig viseljen
véddészemiiveget. A személyi védbfelszerelések, mint
porvédé maszk, csuszasbiztos védéeipé, véddsisak és
fiilvédd hasznélata a megfelelé kériilmények érdekében
csOkkenti a személyes sériiléseket.

Keriilje el a késziilék akaratlan lizembe helyezését.
Gy6zd6djon meg arrol, hogy az elektromos kéziszerszam
ki van kapcsolva, mielétt csatlakoztatna a halézathoz és/
vagy felszerelné az akkumulatort, felvenné vagy hordozna
a szerszamot. Ha az elektromos kéziszerszam felemelése
kbzben az ujjat a kapcsolon tartja, vagy ha a késziiléket
bekapcsolt allapotban csatlakoztatia az aramforrashoz, az
balesetekhez vezethet.

Az elektromos kéziszerszam bekapcsolasa el6tt
okvetleniil tavolitsa el a beallitészerszamot vagy
tokmanykulcsot. Az elektromos kéziszerszam forgo
részében felejtett beallitészerszam vagy tokmanykulcs
sériiléseket okozhat.

Ne prébaljon tul messzire nyulni a kéziszerszammal.
Ugyeljen arra, hogy mindig biztosan alljon és az
egyensulyat megtartsa. igy az elektromos kéziszerszém
felett véaratlan helyzetekben is jobban tud uralkodni.

Viseljen megfeleld ruhat. Ne viseljen bé ruhat vagy
ékszereket. Tartsa tavol a hajat, a ruhajat és a kesztydjét
a mozgo részektdl. A b6 ruhat, az ékszereket és a hosszu
hajat a mozg6 alkatrészek magukkal ranthatjak.

Ha az elektromos kéziszerszamra fel lehet szerelni

a por elszivasahoz és 6sszegylijtéséhez sziikséges
berendezéseket, ellendrizze, hogy azok megfelelé
moddon hozza vannak kapcsolva a késziilékhez és
rendeltetésiiknek megfeleléen miikddnek. Ezen
berendezések hasznélata csékkenti a munka soran keletkezé
por veszélyes hatasét.

AZ ELEKTROMOS KEZISZERSZAM KEZELESE

ES HASZNALATA

a.

Ne terhelje til a kéziszerszamot. A munkajahoz csak

az arra szolgalé elektromos kéziszerszamot hasznalja.
Egy alkalmas elektromos kéziszerszammal a megadott
teljesitménytartomanyon beliil jobban és biztonsagosabban
lehet dolgozni.

Ne hasznaljon olyan elektromos kéziszerszamot,
amelynek a kapcsoloja elromlott. Egy olyan elektromos
kéziszerszam, amelyet nem lehet sem be-, sem kikapcsolni,
veszélyes és meg kell javittatni.

Huzza ki a csatlakozé dugét a dugaszoléaljzathdl ésivagy
vegye ki az akkumulatort az elektromos kéziszerszambol,
miel6tt a szerszamon beallitasi munkakat végez,

80

tartozékokat cserél vagy a szerszamot eltérolja. £z

az el6vigyazatossagi intézkedés meggatolja a szerszam
akaratlan tizembe helyezését.

A hasznalaton kiviili elektromos kéziszerszamokat olyan
helyen térolja, ahol azokhoz gyerekek nem férhetnek
hozza. Ne hagyja, hogy olyan személyek hasznaljak

az elektromos kéziszerszamot, akik nem ismerik a
szerszamot, vagy nem olvastak el ezt az utmutatot.

Az elektromos kéziszerszamok veszélyesek, ha azokat
gyakorlatlan személyek hasznaljak.

Az elektromos kéziszerszamot megfeleléen tartsa karban.
Ellenérizze, hogy a mozgé alkatrészek kifogastalanul
miikodnek-e, nincsenek-e beszorulva, és nincsenek-e
eltorve vagy megrongalddva olyan alkatrészek,

amelyek hatassal lehetnek az elektromos kéziszerszam
miikodésére. A kéziszerszam megrongalodott részeit a
késziilék hasznalata el6tt javittassa meg. Sok olyan baleset
torténik, amelyet az elektromos kéziszerszam nem kielégité
karbantartasara lehet visszavezetni.

Tartsa tisztan és éles allapotban a vagészerszamokat.
Az éles vagoélekkel rendelkezé és gondosan apolt
vagoészerszamok ritkabban ékelédnek be és azokat
kénnyebben lehet vezetni és iranyitani.

Az elektromos kéziszerszamokat, tartozékokat,
betétszerszamokat stb. csak ezen el6irasoknak
megfeleléen hasznalja. Vegye figyelembe a
munkakoriilményeket és a kivitelezendé munka
sajatossagait. Az elektromos kéziszerszam eredeti
rendeltetésétdl eltéré célokra valo alkalmazésa veszélyes
helyzetekhez vezethet.

AZ AKKUMULATOROS SZERSZAM KEZELESE

ES HASZNALATA

A kéziszerszamot csak a gyarto altal meghatarozott
toltovel toltse fel. Egy adott akkumulatortipushoz valé t6lté
tlizveszélyes helyzetet teremthet, ha mas tipust akkumulétor
toltésére hasznaljak.

Csak a hozza tervezett akkumulatorokkal hasznalja a
szerszamot! Barmely més akkumulator hasznélata sériilést
vagy tiizet okozhat.

Amikor nem hasznalja az akkumulatort, akkor tartsa

azt tavol mas fém targyaktol, mint példaul papirkapocs,
apropénz, kulcs, ti, csavar vagy egyéb kis méretii
fémtargyak, amelyek osszekéthetik az egyik érintkezét a
masikkal. Az akkumulator érintkezGinek révidre zarasa égést
vagy tizet okozhat.

Szélséséges koriilmények kozott folyadék szivaroghat

ki az akkumulatorbdl; ne érjen hozza! Ha véletleniil
mégis hozzaér, akkor dblitse le vizzel! Ha a szemébe
keriil, akkor kérjen orvosi segitséget! Az akkumulatorbél
kiszivargd folyadék irritaciot vagy égést okozhat.

SZERVIizZ-ELLENORZES

Az elektromos kéziszerszamot csak szakképzett
személy javithatja, kizarélag eredeti potalkatrészek
felhasznalasaval. Ez biztositja, hogy az elektromos
kéziszerszam biztonsdgos maradjon.



VAGOGEP BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEI

A szerszamhoz adott védéburkolatot kotelezé
biztonsagosan felerdsiteni a gépre, és a legnagyobb
biztonséagot nydjté médon beallitani Ggy, hogy a tarcsa a
lehetd legkisebb mértékben legyen takaratlan a hasznalé
iranyaba. A hasznalé és a jelenlévé mas személyek se
tartézkodjanak a forgo tarcsa sikjaban. A védéburkolat
védi a kezel6t a tarcsa levalo darabjaitdl és a tarcsa véletlen
megérintésétél.

Csak megerdsitett, ragasztott vagy gyémant
darabolétarcsat hasznaljon a géppel. Az a tény, hogy egy
adott tartozékot régziteni lehet az elektromos kéziszerszamra,
még nem garantalja annak biztonsagos alkalmazésat.

A tartozék megengedett fordulatszamanak legalabb
akkoranak kell lennie, mint az elektromos kéziszerszamon
megadott legnagyobb fordulatszam. A megengedettnél
gyorsabban forgé tartozékok eltérhetnek és szétreplilhetnek.
A tarcsakat csak a javasolt célokra szabad hasznalni.
Példaul: sohase csiszoljon a darabolétarcsa élével. A
darabolotarcsék arra vannak méretezve, hogy az anyagot a
tarcsa élével munkaljak le. Az oldaliranyu er6k hatasara a
tarcsa eltorhet.

Mindig ép tarcsakarimakkal dolgozzon, amelyek a
valasztott tarcsanak megfelelé atméréjlek. A megfelelé
karima megtamasztja a tarcsét és igy csokkentik a tarcsa
eltérésének veszélyét.

Ne hasznaljon nagyobb elektromos kéziszerszamokhoz
valo elhasznalodott, megerdsitett tarcsakat. A nagyobb
elektromos kéziszerszamokhoz valé tarcsék nincsenek a
kisebb elektromos kéziszerszémok magasabb fordulatszamara
méretezve, és széttbrhetnek.

A tartozék kiilsé atméréjének és vastagsaganak meg

kell felelnie az elektromos kéziszerszam névleges
teljesitményének. A hibasan méretezett tartozékokat nem
lehet megfeleléen védeni vagy irdnyitani.

A tarcsaknak és karimaknak feltétleniil pontosan
illeszkedniiik kell a gép tengelyére. Azok a tarcsak

és karimak, amelyek nem illeszkednek pontosan a gép
befogbelemére, kiegyenstlyozatlanul forognak, er6sen
beremegnek és lehetetlenné tehetik a kéziszerszam
iranyitésat.

Ne hasznaljon sériilt tarcsakat. Minden hasznalat el6tt
ellendrizze a tarcsakat a levalo részek és repedések
szempontjabol. Ha az elektromos kéziszerszam vagy a
tarcsa leesik, vizsgalja at, hogy nem rongalédott-e meg,
illetve hasznaljon hibatlan tarcsat. Miutan ellendrizte és
felszerelte a tarcsat, keriilje el a jelenlévé személyekkel
egyitt a forgo tarcsa sikjat, és jarassa egy percig az
elektromos kéziszerszamot terhelés nélkiil a legmagasabb
fordulatszamon. A megrongalédott tércsak ez alatt a
probaidé alatt altalaban mér széttérnek.

Viseljen személyi védéfelszerelést. Hasznaljon az
alkalmazasnak megfelelé véddalarcot, munkavédelmi
szemiiveget vagy védészemiiveget. Amennyiben
célszerd, viseljen porvédé alarcot, zajtompito fiilvédét,
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védokesztylit vagy killonleges kotényt, amely tavol
tartja a csiszolészerszam-és anyagrészecskéket. A
munkavédelmi szemiivegnek meg kell védenie a szemét

a kireplild idegen anyagoktél, amelyek a kiilénb6z6
alkalmazasok soran keletkeznek. A por-vagy védéélarcnak
meg kell sziirnie a hasznéalat soran keletkez6 port. Ha
hosszu ideig ki van téve az erbs zajnak, halléskarosodast
szenvedhet.

Ugyeljen arra, hogy a tobbi személy biztonsagos
tavolsagban maradjon az On munkateriiletétél. Minden
olyan személynek, aki belép a munkateriiletre, személyi
védéfelszerelést kell viselnie. A munkadarab vagy tarcsa
letort részei kireplilhetnek, és a kozvetlen munkaterdleten
kiviil is személyi sériilést okozhatnak.

Az elektromos kéziszerszamot csak a szigetelt
fogofeliileteknél fogja meg, ha fennall a veszélye,

hogy a vagasra hasznalt tartozék a rejtett vezetékeket
vagy a sajat halozati vezetékét is atvaghatja. Ha a
vagotarcsa fesziiltség alatt 4ll6 vezetékhez ér, az elektromos
kéziszerszam szabadon &ll6 fémrészei szintén fesziiltség ala
kertilhetnek és aramiitést okozhatnak.

. Tartsa tavol a halézati csatlakozokabelt a forgd

tartozéktol. Ha elvesziti az uralmat az elektromos
kéziszerszam felett, az atvaghatja vagy magaval ranthatja a
halézati csatlakozokabelt, és az On keze vagy karja is a forgd
tarcséhoz érhet.

Soha ne tegye le az elektromos kéziszerszamot, miel6tt a
tartozék teljesen leallna. A forgasban évé tércsa beakadhat
a feliiletbe, és On elvesztheti az uralmat az elektromos
kéziszerszam felett.

Az elektromos kéziszerszamot miikddés kdzben ne vigye
masik helyre. A forgé tartozék egy véletlen érintkezés soran
beleakadhat a ruhajéba, és a tartozék belefirodhat a testébe.
Tisztitsa meg rendszeresen az elektromos kéziszerszam
szell6zonyilasait. A motor ventilatora beszivja a port a
hézba, és a nagyobb mennyiségii fémpor felhalmozdédasa
elektromos veszélyekhez vezethet.

Ne hasznalja az elektromos kéziszerszamot éghetd
anyagok kozelében. A szikrak ezeket az anyagokat
meggydjthatjak.

Ne hasznaljon olyan tartozékokat, amelyek
alkalmazasahoz folyékony hiitéanyagra van sziikség. Viz
és egyéb hitéfolyadékok alkalmazésa aramiitéshez vezethet.

ALTALANOS BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

A CSISZOLASHOZ ES DARABOLASHOZ

a.

Ez az elektromos kéziszerszam csiszolasra és vagasra
hasznalhaté. Vegyen figyelembe minden figyelmeztetd
jelzést, eldirast, abrat és adatot, amelyet az elektromos
kéziszerszamhoz mellékeltek. Ha nem tartja be a kévetkezd
elirdsokat, akkor az aramiitéshez, tlizhéz és/vagy sulyos
személyi sériilésekhez vezethet.

Azt javasoljuk, hogy csiszolasi-, drétkefélési-, vagy
polirozasi munkakat ne végezzen ezzel az elektromos
kéziszerszammal. A rendeltetéssel ellentétes hasznélat
kockazatot jelent és személyi sérilést okozhat.

Ne hasznaljon olyan tartozékokat, amelyeket a gyarto
nem ehhez az elektromos kéziszerszamhoz tervezett,
illetve hasznalatat nem javasolta. Az a tény, hogy a



tartozékot rogziteni tudja az elektromos kéziszerszamra, nem
garantalja annak biztonsagos alkalmazasat.

A tartozék megengedett fordulatszamanak legalabb
akkoranak kell lennie, mint az elektromos kéziszerszamon
megadott legnagyobb fordulatszam. A megengedettnél
gyorsabban forgé tartozékok eltérhetnek és szétreplilhetnek.
A tartozék kiilsé atmérdjének és vastagsaganak meg

kell felelnie az On elektromos kéziszerszaman megadott
méreteknek. A hibdsan méretezett tartozékokat nem lehet
megfeleléen védeni vagy iranyitani.

A csiszolokorongoknak, karimaknak, csiszolotanyéroknak
vagy mas tartozékoknak pontosan illeszkedniiik kell az
elektromos kéziszerszam tengelyére. Az olyan tartozékok,
amelyek nem illeszkednek pontosan a gép tengelyére,
kiegyensulyozatlanul forognak, er6sen beremegnek és
lehetetlenné tehetik a kéziszerszam irdnyitasat.

Ne hasznaljon megrongalddott tartozékokat. Vizsgalja
meg minden egyes hasznalat el6tt a tartozékot:
ellendrizze, nem pattogzott-e le és nem repedt-e meg

a csiszolokorong, nincs-e eltdrve, megrepedve, vagy
nagy mértékben elhasznalédva a csiszolétanyér,
nincsenek-e a drotkefében kilazult, vagy eltorétt drotok.
Ha az elektromos kéziszerszam vagy a tartozék leesik,
vizsgalja meg, nem rongalddott-e meg, vagy hasznaljon
egy hibatlan tartozékot. Miutan ellendrizte és felszerelte
a tartozékot, keriilje el a jelenlévo személyekkel

egyiitt a forgo tartozék sikjat, és jarassa egy percig az
elektromos kéziszerszamot terhelés nélkiil a legmagasabb
fordulatszamon. A megrongalédott tartozékok ezalatt a
probaidé alatt altalaban mér széttérek.

Viseljen személyi védéfelszerelést. Hasznaljon az
alkalmazasnak megfelelé véddalarcot, munkavédelmi
szemiiveget vagy védészemiiveget. Amennyiben
célszerd, viseljen porvédé alarcot, zajtompito fiilvédét,
védokesztylit vagy kiilonleges kotényt, amely tavol

tartja a csiszolészerszam-és anyagrészecskéket. A
munkavédelmi szemivegnek meg kell védenie a szemét

a kirepiil6 idegen anyagoktdl, amelyek a kiilénb6z6
alkalmazasok sorén keletkeznek. A por- vagy védéalarcnak
meg kell sziirnie a hasznélat soran keletkezé port. Ha
hosszu ideig ki van téve az erés zajnak, hallaskarosodast
szenvedhet.

Ugyeljen arra, hogy a tobbi személy biztonsagos
tavolsagban maradjon az On munkateriiletétél. Minden
olyan személynek, aki belép a munkateriiletre, személyi
véddfelszerelést kell viselnie. A munkadarab vagy tartozék
letort részei kireplilhetnek, és a kézvetlen munkatertleten
kivil is személyi sériilést okozhatnak.

Az elektromos kéziszerszamot csak a szigetelt
fogofeliileteknél fogja meg, ha fennall a veszélye,

hogy a vagasra hasznalt tartozék a rejtett vezetékeket
vagy a sajat halozati vezetékét is atvaghatja. Ha a
tartozék feszliltséq alatt allo vezetékhez ér, az elektromos
kéziszerszém szabadon 4ll6 fémrészei szintén feszliltség ala
keriilhetnek és ramiitést okozhatnak.

Tartsa tavol a halozati csatlakozokabelt a forgod
tartozéktol. Ha elvesziti az uralméat az elektromos
kéziszerszam felett, az atvaghatja vagy magéval rénthatja a
hélézati csatlakozokabelt, és az On keze vagy karja is a forgd
tartozékhoz érhet.
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I.  Soha ne tegye le az elektromos kéziszerszamot, miel6tt
a tartozék teljesen leallna. A forgasban lévé tartozék
beakadhat a feliiletbe, és On elveszitheti az uralmat az
elektromos kéziszerszam felett.

. Az elektromos kéziszerszamot miikddés kozben ne vigye
masik helyre. A forgd tartozék egy véletlen érintkezés soran
beleakadhat a ruhajaba, és a tartozék belefirodhat a testébe.

n. Tisztitsa meg rendszeresen az elektromos kéziszerszam
szell6zényilasait. A motor ventilatora beszivja a port a
hazba, és a nagyobb mennyiségii fémpor felhalmozdédasa
elektromos veszélyekhez vezethet.

o. Ne hasznalja az elektromos kéziszerszamot éghetd
anyagok kozelében. A szikrak ezeket az anyagokat
meggyujthatjék.

p. Ne hasznaljon olyan tartozékokat, amelyekhez folyékony
hiitékdzegre van sziikség. Viz és egyéb hiitéfolyadékok
alkalmazasa aramiitéshez vezethet.

VISSZARUGAS ES KAPCSOLODO
FIGYELMEZTETESEK

A visszarugas a beékel6dd vagy leblokkold forgo tartozék, példaul

csiszolokorong, csiszolétanyér, drotkefe stb. hirtelen reakcioja. A

beékelddés vagy leblokkolas a forgd tartozék hirtelen ledllasahoz

vezet. Ez az iranyitatlan elektromos kéziszerszamot a tartozéknak

a leblokkolasi pillanatban fennallo forgasi iranyaval szembeni

iranyban meglenditi.

Ha példaul egy csiszolokorong beékelddik, vagy leblokkol a

megmunkalasra kertil6 munkadarabban, a csiszolokorongnak

a munkadarabba bemeriilé éle leall, és igy a csiszoldkorong

kiugorhat vagy visszarigast okozhat. A csiszolokorong ekkor

a korongnak a leblokkolasi pillanatban fennalld forgasiranyatol

fiiggéen a kezel6 személy felé, vagy attél tavolodva mozdul el. A

csiszolokorong ilyenkor el is torhet.

A visszarligas az elektromos kéziszerszam hibas vagy helytelen

hasznalatanak kdvetkezménye. Ezt az alabbiakban leirt, megfelelé

ovintézkedésekkel meg lehet gatolni.

a. Tartsa szorosan az elektromos kéziszerszamot, és hozza
a testét és a karjait olyan helyzetbe, amelyben fel tudja
venni a visszarigé eréket. Hasznalja mindig a kiegészité
fogantyut, ha létezik, amellyel a lehet legjobban
felfoghatok a visszariigé erék vagy az inditonyomaték
a kéziszerszam inditasakor. A kezel6 személy megfelel6
ovintézkedésekkel ellentarthat az inditényomatéknak és a
visszarugo eréknek.

b. Soha ne kozelitsen a kezével a forgé tartozékhoz. A
tartozék visszarigas esetén a kezéhez érhet.

c. Keriilje el a testével azt a teriiletet, ahova az elektromos
kéziszerszam visszartgas esetén keriilhet. A visszartgas
az elektromos kéziszerszamot a csiszolokorongnak a
leblokkolasi pillanatban fennéllé forgasiranyaval ellentétes
iranyba lenditi.

d. A sarkok és élek kozelében kiilondsen 6vatosan
dolgozzon, akadalyozza meg, hogy a tartozék lepattanjon
a munkadarabrol, vagy beékelédjon a munkadarabba.

A forgo tartozék a sarkoknél, éleknél és lepattanés
esetén kdnnyen beékel6dik. Ez a késziilék feletti uralom
elvesztéséhez, vagy visszarigashoz vezethet.

e. Ne hasznaljon fafiirészlapot, vagy fogazott fiirészlapot.
Az ilyen tartozékok gyakran visszarigashoz vezetnek, és a



kezel6 elveszitheti az uralmét az elektromos kéziszerszam
felett.

KULON BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK A
CSISZOLASHOZ ES DARABOLASHOZ

a. Kizérélag az adott elektromos kéziszerszamhoz
ajanlott tarcsatipusokat és az ezen tarcsakhoz
eldiranyzott véddburkolatokat hasznalja. Az elektromos
kéziszerszémhoz nem alkalmazhat tarcsékat nem lehet
kielégité modon védbburkolattal ellatni, és ezért ezek nem
biztonsagosak.

b. A véddburkolatot biztonsagosan kell felszerelni az
elektromos kéziszerszamra, és ugy kell beallitani, hogy
az a lehet6 legnagyobb biztonsagot nyujtsa, vagyis a
tarcsanak csak a lehetd legkisebb része latszédjon ki a
kezel6 felé. A védGburkolatnak meg kell dvnia a kezelét a
letorott, kirepiilé daraboktdl, a tarcsa véletlen megérintésétél
és a szikréktol, melyek meggydjthatjdk az 6ltézékét.

c. Atarcsakat csak rendeltetésszeriien szabad hasznalni.
Példaul soha ne csiszoljon egy darabolétarcsa oldalaval.
A darabolétarcsak arra vannak méretezve, hogy az anyagot a
tarcsa élével munkaljak le. Az ilyen tarcsékra hato oldaliranyu
er6 a tarcsa toréséhez vezethet.

d. Hasznéljon mindig hibatlan, az On altal valasztott
tarcsanak megfelelé méretii és alaku karimat. A megfelelé
karimak megtamasztjék a tarcsat, és igy csékkentik a tarcsa
eltérésének veszélyét. A daraboldtarcsékhoz valo karimak
eltérhetnek a csiszolokorongokhoz val6 karimaktol.

e. Ne hasznaljon nagyobb elektromos kéziszerszamokhol
szarmazo, elhasznalodott tarcsakat. A nagyobb elektromos
kéziszerszamokbol szarmazé tarcsék nincsenek a kisebb
elektromos kéziszerszamok magasabb fordulatszaméra
méretezve, és széttorhetnek.

e. Tamassza meg a lemezeket vagy nagyobb
munkadarabokat, hogy csdokkentse egy beékel6dd
tarcsa kovetkeztében fellépd visszarligas kockazatat. A
nagyobb munkadarabok sajét sulyuk alatt meghajolhatnak.
A munkadarabot a tarcsa mindkét oldalan, a végasi vonal
kbzelében, és a szélénél ala kell tamasztani.

f.  Ha egy meglévé falban, vagy mas be nem lathaté
teriileten hoz létre ,,zseb alaku beszurast*, jarjon el
kiilonds dvatossaggal. Az anyagba behatolo tarcsa
géz- vagy vizvezetékbe, elektromos vezetékbe vagy mas
targyakba (tkozhet, amelyek visszarugast okozhatnak.

HASZNOSITAS

Az elektromos kéziszerszamot, a tartozékokat és a csomagolast
a kornyezetvédelmi szempontoknak megfeleléen kell
Ujrafelhasznélasra eldkésziteni.

CSAK AZ EUROPAI ORSZAGOK SZAMARA

Ne dobja ki az elektromos kéziszerszamokat a
héztartasi szemétbe!

Az Elektromos és elektronikus hulladékokra vonatkozé
2002/96/EK sz. Eurdpai Iranyelvnek, és az adott
orszagok jogharmonizaciéjanak megfelelden a

mar hasznalhatatlan elektromos kéziszerszamokat
elkulénitve dssze kell gydijteni, és kdrnyezetvédelmi
szempontbdl megfelelé modon kell eltavolitani.

[‘i

TOVABBI KULONLEGES FIGYELMEZTETESEK
DARABOLO MUVELETEKHEZ

a. Keriilje el a darabolétarcsa leblokkolasat, és ne
gyakoroljon tul erés nyomast a késziilékre. Ne végezzen
tul mély vagast. A tulterhelés megnéveli a tarcsa
igénybevételét, a beékel6dési vagy leblokkolasi hajlamat, és
visszartugashoz vagy a tarcsa téréséhez vezethet.

b. Keriilje el a forgd tarcsa sikjaba esé, és a tarcsa mogotti
tartomanyt. Ha a tarcsa a munkadarabban a kezel6té!
tavolodé iranyban mozog, akkor egy esetleges visszarugas a
forgo tarcsat és az elektromos kéziszerszamot egyenesen a
kezel§ felé lenditi.

c. Ha a tarcsa beékelédik, vagy ha a kezelé megszakitja
a munkat, kapcsolja ki az elektromos kéziszerszamot,
és tartsa azt mozdulatlanul, amig a tarcsa teljesen leall.
Soha ne probalja meg kihuzni a még forgo tarcsat a
vagasbol, mert ez visszarugashoz vezethet. Hatarozza
meg és haritsa el a beékelbdés okat.

d. Addig ne kapcsolja ismét be az elektromos
kéziszerszamot, amig az benne van a munkadarabban.
Varja meg, amig a tarcsa eléri a teljes fordulatszamat,
majd 6vatosan illessze be a vagasba. A tarcsa ellenkezé
esetben beékelbdhet, kiugorhat a munkadarabbdl, vagy
visszartugashoz vezethet.
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ALTALANOS MUSZAKI ADATOK

Dremel DSM20 daraboldészerszam
DSM20

Névleges feszilltség 220-240 V~50/60 Hz

Névleges teljesitmény 710W
Terheletlen sebesség 17000 min-1
Max. tarcsaatmeérd 77 mm, 1. tipust
Tarcsabefogo tliske 1 mm

Max. vagasmélység 21,5 mm

HOSSZABBITO KABELEK

Hasznaljon teljesen letekert, 5 A terhelhetéségli, biztonsagos
hosszabbité kabeleket.

m MINDIG KAPCSOLJA KI A SZERSZAMOT,
MIELOTT TARTOZEKOKAT VAGY
BEFOGOHUVELYT CSEREL, ILLETVE SZERVIZELI A
SZERSZAMOT, ES VEGYE KI AZ AKKUMULATORT.



ALTALANOS TUDNIVALOK

A Dremel DSM20 szerszadm egyenes vagasra alkalmazhato
faban, miianyagban, fémben, gipszben, rétegelt lemezben
és csempékben a Dremel 4ltal ajanlott megfeleld kiegészitok
hasznélataval.

1

A. ,Reteszel6” gomb

B. Inditékapcsolé ,retesz” funkcioval
C. Tarcsa

D. Vezetd

E. Talp

F. Talp szintbevagashoz
G. Tengelyretesz

H. Szell6zényilasok

I Vezeték

J. Mélységallitd kar

K. Porkifavé nyilas

L. Mélységbeallito skala

TARTOZEKOK FELSZERELESE ES
ELTAVOLITASA
HUZZA KI A CSATLAKOZODUGOT A
A FIGYELEM DUGASZOLOALJZATBOL, MIELOTT AZ
ELEKTROMOS KEZISZERSZAMON SZERELEST VAGY BEALLITASI

MUNKAKAT VEGEZ, ILLETVE TARTOZEKOKAT CSEREL. Ezzel az
dvintézkedéssel megakadalyozhaté a szerszdm akaratlan elinditasa.

Normal siktarcsas dsszeallitas

1. Atartozék kulccsal forgassa a ROGZITOCSAVART az
oéramutaté jarasaval megegyezd iranyba, és szerelje le a
ROGZITOCSAVART és a KULSO ALATETET. Ha a tengely
megmozdul a régzitdcsavar oldasa kdzben, akkor nyomja be
a tengelyretesz gombot. 2. ABRA

2. CsUsztassa be a tarcsat a véddburkolat mogé, és helyezze
fel a tengelyre a BELSO ALATETRE.

3. Helyezze vissza a KULSO ALATETET, és kézzel hizza meg
a rogzitdcsavart.

4. Nyomja be a tengelyretesz gombot, és hiizza meg a
ROGZITOCSAVART a tartozék kulccsal dramutaté jarasaval
ellentétes iranyban. MEGJEGYZES: A Dremel tartozékok
hasznélatarol tovabbi informaciokat a tartozékokhoz mellékelt
hasznalati utasitasban talalhat.

2. ABRA

A. Normal siktarcsa

B. Szintbevago tarcsa (opcionalis)
C. Normél siktarcsa

D. Sorjazokoszorii (opcionalis)
E. Kulcs

F. Régzitcsavar

G. Kiilso alatét

H. Véddburkolat kiils6 oldala
|. Bels6 alatét

J. Tengelyretesz

3. ABRA

A. Normal tarcsa
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B. Védéburkolat kiilsé oldala

Szintbevagé tarcsaszerelvény

1. Ismételie meg a fenti 1. 1épést.

2. Helyezze fel a szintbevago tarcsat a BELSO ALATETRE a
tengelyen. 4. ABRA

3. Helyezze vissza a KULSO ALATETET, és kézzel huzza meg
a ROGZITOCSAVART.

4. Nyomja be a tengelyretesz gombot, és hiizza meg a
ROGZITOCSAVART a tartozék kulccsal éramutaté jarasaval
ellentétes iranyban.

4. ABRA
A. Szintbevago tarcsa

Sorjazokoszori-szerelvény

1. Ismételie meg a fenti 1. [épést.

2. Helyezze fel a siktarcsat a BELSO ALATETRE a tengelyen.
5. ABRA

3. Tegye fel a SORJAZOKOSZORUT a kiils6 alatét helyére, és
kézzel hizza meg.

4. Nyomja be a tengelyretesz gombot, és hizza szorosra a
SORJAZOKOSZORUT a tartozék kulocsal az éramutatd
jarasaval ellentétes iranyban.

5. ABRA
A. Normal siktarcsa
B. Sorjazokoszorl

PORELSZIVAS

A kéziszerszam porkifavé nyilassal rendelkezik a por
elszivasahoz. A funkcio hasznalatahoz illesszen egy porkifivo
adaptert (opciondlis tartozék) a porkifuvé nyilasba, csatlakoztassa
az elszivocsovet az adapterhez, a cs6 masik végét pedig
csatlakoztassa egy miihelyporszivora. 6. ABRA

6. ABRA

A. Porkifavé nyilas

B. Porkifuvo adapter (opciondlis tartozék)
C. Elszivocsd (nem tartozék)

AZ ELSO LEPESEK

Kdszonjiik, hogy megvasarolta a Dremel DSM20 kéziszerszamot!
A szerszam otthoni barkdcsmunkak széles skalajahoz
alkalmazhaté. A Dremel DSM20 szerszammal gyorsabban és
hatékonyabban oldhatok meg olyan feladatok, amelyekhez
egyébként egy sor egyéb szerszamra lenne szikség. Ez a
szerszam kompakt, ergonomikus és gyakorlatilag minden
szokvanyos anyag vagasara alkalmas.

Az Uj Dremel DSM20 szerszama hasznalata soran meggy6z6dhet
réla, hogy a feladatok elvégzéséhez megfelelé méretekkel
rendelkezik; a helyigénye a hagyomanyos korfiirészekének
téredéke. A tartozékok széleskorli valasztékaval a szerszam
szinte minden szoké&sos anyag vagasahoz hasznalhat6 - legyen
az fa, mlianyag, fém, gipszkarton vagy csempe. A szerszam



két vagotarcsa-pozicioval rendelkezik, az egyik a szabvany
siktarcsahoz és a szokasos egyenes vagasokhoz, a masik pedig
a szintbevagasokhoz padloburkolatok vagy fal mentén.

A sokrét(i alkalmazéas mellett a Dremel DSM20 szerszam
biztositja a vagasi vonal jo lathatésagat, igy a vagast mar
elsére magabiztosan és pontosan elvégezheti, id6- és
anyagtakarékossag mellett.

A www.dremel.com oldalon tovabbi informaciokat talal a Dremel

szerszamok alkalmazasarol.
INDITASKOR TARTSA SZILARDAN KET
A FIGYELEM KEZZEL A SZERSZAMOT, MERT A MOTOR

INDITONYOMATEKA KONNYEN ELFORDITHATJA.

Inditsa el a gépet, és hagyja, hogy elérje a teljes fordulatszamot,
miel6tt hozzaérintené az anyaghoz. Emelje el a gépet a
munkadarabtdl, mielétt felengedné a kapcsolét. NE kapcsolja BE
vagy Kl a gépet terhelés alatt, mert ez jelentésen csokkenti a
kapcsol¢ élettartamat.

Inditokapcsold ,retesz” funkcioval

Az inditokapcsolé a ,RETESZ-KI" és ,BE/KI funkciokkal
rendelkezik.

A kapcsold reteszének kioldasa és a gép bekapcsolasa: Nyomja
elére a ,RETESZ-KI” kapcsoldkioldd kart az inditokapcsold
kioldasahoz, majd nyomja be az inditokapcsolét. 7. ABRA

A gép kikapcsolasa: Engedije fel az inditokapcsolét. A kapcsolét a
rugd automatikusan a ,KI" allasba tériti vissza.

7. ABRA

A. ,RETESZ BE” gomb

B. ,RETESZ KI" kapcsolokioldd kar
C. Inditokapcsold

+RETESZ BE” gomb

Az inditokapcsoldba épitett ,RETESZ BE” funkcié megkdnnyiti a
hosszu ideig tarté hasznalatot.

A ,BE” allas rogzitése: Az inditokapcsold aktivalasa utan nyomja
be teljesen a ,RETESZ BE” gombot a gép hatuljan, és engedje fel
az inditokapcsolét. 7. ABRA

A gép kikapcsolasa: Nyomja be, majd engedje fel az
inditékapcsolot.

A visszarugas elkerliléséhez (amikor a tarcsa ki akar ugrani az
anyagbol) javasoljuk, hogy a vagas iranya egyezzen a tarcsa

forgasiranyaval.
FONTOS, HOGY ELOLVASSA ES
A FIGYELEM MEGERTSE A ,VISSZARUGAS ES

KAPCSOLODO FIGYELMEZTETESEK’ C. FEJEZET TARTALMAT.

Vagasmélység beallitasa

Hulzza ki a dugét a csatlakozoaljzathdl. Lazitsa ki a mélységallitd
kart a gép jobb oldalan. A talpat a rugé automatikusa lejjebb
engedi. 8. ABRA

Huzza meg a kart éramutato jaraséaval ellenkezd iranyban a kivant
mélység bedllitdsa utan. Ellendrizze a kivant vagasmélységet.

8. ABRA
A, Mélységallito kar
B. Mélységbeallito skala
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Vezetd

A vagasvezetd horony kozelitéleg megadja a vagas vonalat.
Ellendrizze a tényleges vagasvonalat selejt munkadarab
hasznélataval.

9. ABRA

9. ABRA
A. Vezetd

Altalanos vagas

Tartsa szilardan a szerszamot, és hatarozott mozdulattal kapcsolja
be. Soha ne eréltesse a gépet. Alkalmazzon enyhe, folyamatos
nyoméerét, 10. ABRA

m A VAGAS BEFEJEZESE ES A KAPCSOLO
FELENGEDESE UTAN VEGYE FIGYELEMBE
ALASSULAS SORAN A TARCSA TELJES LEALLASAHOZ

SZUKSEGES IDOT. NE TEGYE LE A GEPET, AMIG A TARCSA
TELJESEN LE NEM ALLT.

1. Avégas el6tt gondoskodjon rola, hogy a vagando anyagot
satu vagy pillanatszorité rogzitse.

2. Atarcsa barmelyik oldalan allhat, de a tarcsaval egy sikba ne
alljon! Fontos, hogy helyesen tdmassza meg a szerszamot,
és gy helyezkedjen el, hogy elkeriilje a tarcsa esetleges
beszorulasa és visszartgasa miatti veszélyt.

3. Tartsa szilardan a gépet, és iranyitsa a vagas folyamatat.

4. Keriilje a tarcsa beszoruldsat, elcsavarodasat az anyagban,
illetve azt, hogy a tarcsa jelentés oldaliranyd eréhatést
kapjon.

Csempe vagasa

A vagas eldtt gondoskodijon réla, hogy a vagandé anyagot satu
vagy pillanatszoritd rogzitse.

Kapcsolja be a gépet, és varja meg, amig a tarcsa eléri a teljes
fordulatszamat. A csempe szélét eléré vagasnal vagja végig a
csempét egészen a széléig a kivant vagasi vonalon.

El6sz6r vagjon hornyot a vagas mentén, és tébb menetben,
fokozatosan vagja at a csempét.

A géppel nem hasznalhato felileti koszortilésre alkalmas
tarcsa. Ha a vagasi élet finomitani kell, hasznaljon megfelelé
csempekdszoriit az élek kiigazitasahoz.

Siillyesztd vagy bels6 vagas

A Dremel DSM20 mérete és sokrétli alkalmazasa kit(ing

lehetéséget kinal a siillyesztd vagy belsé vagasokra, pl. padléban,

oldalfalakban vagy faburkolatban.

1. Jeldlie meg a felilleten a kivant vagasi vonalat.

2. Oldja ki a mélységallito kart, hogy a rugos talp kilazuljon,
és visszadllion az alapmélységre. A vagas soran hagyja
meglazitva a mélységallitd kart.

3. Helyezze ra a gép talpat az anyagra, és dllitsa a tarcsat a
vagas vonalara. 11. ABRA

4. Tartsa a gépet szilardan, nyomja le az inditékapcsolét, és
hagyja teljes fordulatszamra gyorsulni a tarcsat.

5. Lassan siillyessze / engedje bele a gépet és a tarcsat az
anyagba. 12. ABRA

6. Vezesse végig a szerszamot, és végezze el a vagast.

7. Engedije fel az inditékapcsoldt, és hagyja a gépet teljesen
ledlini.



8. Emelje ki a gépet az anyagbdl.
9. Atovabbi vagasokhoz ismételje a 3-8 lépéseket.

Szintbevagas

Elészor hatarozza meg a szintbevagas kivant magassagat.

Padléburkolat esetén adja dssze a padléragaszto, a padlé és

minden esetleges alatét vagy mas anyag vastagsagat, amelybél a

végsd padlé vastagsaga dsszeadddik.

1. Szerelje fel a szintbevago tarcsat a ,Szintbevagé tarcsa
felszerelése” c. részben leirtak szerint.

2. Allitsa a tarcsét a kivant mélységre.

3. Forditsa a gépet az oldalara, hogy a szintbevagashoz
hasznalt talp felfekidjon a padiéra.

4. Fogja hatérozottan a gépet. Kapcsolja be a gépet, és hagyja
felgyorsulni, mielétt belevag az anyagba.

5. Végezze el a vagast, és emelje ki a gépet az anyaghdl,
mieldtt lekapcsolna. 13. ABRA

Nagy tablak vagasa

A nagy lapok, illetve hosszu tablak le- vagy meghajlanak az
alatamasztastol fliggéen. Ha a munkadarab szintbedllitasa és
megtamasztasa nélkil probal vagni, akkor a tarcsa megszorulhat,
visszarlghat, és tllterhelheti a motort. 14. ABRA

A 15. ABRA szerint tamassza ala a panelt vagy tablat a vagas
kozelében. A vagas mélysége akkora legyen, hogy csak a
lemezt, tablat vagja at, és az asztalt vagy munkapadot ne. Az
anyag elemeléséhez és megtamasztasahoz hasznalt alatdmasztd
lécek széles oldala érintkezzen a tablaval, és fekiidjon fel az
asztalra vagy munkapadra. Ne a keskeny oldallal tdmassza ala
az anyagot, mert ez nem eredményez stabil dsszeallitast. Ha a
tabla vagy lap lelég az asztalrél vagy munkapadrol, alkalmazza az
alatdmasztast a padlon, és rogzitse.

14. ABRA
A. Helytelen

15. ABRA
A. Helyes

Egyenes szél-vezetd

Az egyenes szél-vezetd (opciondlis tartozék) az anyag szélével
parhuzamos vagasra szolgal, és a talplemez barmelyik oldalan
hasznélhaté az anyag jobb vagy bal oldalan torténé vagashoz.
MEGJEGYZES: Az egyenes szél-vezetét a gép bal vagy jobb
oldalan torténd hasznalat soran allitsa be az 4brén lathaté modon.
16. ABRA

Hasitévagas

A hasitévagas konnyen elvégezhetd az egyenes szél-vezetd
hasznalataval. Az egyenes szél-vezetd tartozékként kaphato
(opcionalis). Felszerelése: helyezze be az egyenes szél-vezetdt,
illessze be a vezet6lécet a talpon talalhaté horonyba, allitsa a
kivant szélességre, és rogzitse a csavarral. 17. ABRA

7. ABRA

. A vagas kivant szélessége
Egyenes

Rogzitécsavar

-

0w
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Vezetéléc tabla vagasahoz

Nagy tablak hasitévagasakor eléfordulhat, hogy az egyenes
szél-vezetd nem alkalmas a kivant vagasszélesség eléréséhez.
Szoritson hozza, vagy szegezzen hozza a tablahoz egy 1 colos
(25 mm-es) vezetolécet. 18. ABRA

A talp jobb oldalat nyomja neki a vezetdlécnek.

18. ABRA
A. Végas kivant szélessége
B. Vezetéléc tabla vagasahoz

2” x 4” vezetdléc

A Dremel DSM20 és a 2" x 4” vezet6léc (opcionalis) segitségével

gyorsan és pontosan készithet vagasokat 2" x 4" méret(i

munkadarabokban. Mivel a vagas mélysége kisebb, mint a 2" x

4” anyag vastagsaga, a fa mindkét oldalat be kell vagni a teljes

atvagashoz.

1. Mérje ki és jeldlje be a kivant vagasi vonalat a
munkadarabon.

2. CsUsztassa a 2" x 4" vezet6lécet a fara a vagas helyén.
Megjegyzés: Szabvany tarcsa esetén 1” eltolassal kell
bedllitani a vezetét a vagasjelz6hoz képest.

Szintbevago tarcsa esetén tegye a gép vezetdlécét a vagasi
vonalra.

3. Szoritsa oda a vezetélécet az anyaghoz a kivant helyen a
vagas elvégzéséhez.

4. Tartsa szilardan a gépet, hasznélja a vezetéléc szélét
hatéroloként, és végezze el az elsé vagast. 19. ABRA

5. Forditsa meg a munkadarabot, mikdzben a vezetét rogzitve
hagyja, és végezze el a masodik vagast a 2" x 4” anyag
teljes atvagasahoz.

Vezetéléc ferde/szélezé vagashoz

A Dremel DSM20, a ferde/szélezé vagashoz valé vezetéléc

(opciondlis tartozék) és a szintbevagd tarcsa egyditt tokéletesen

alkalmasak ferde vagasra, gérvagasra és egyenes vagasra

batorlapban, burkoldelemekben és préselt anyagokban. A

szbgskala segit a gyakori 15°, 22,5° vagy 30° szdgii vagasok

elvégzésében.

1. Mérje ki és jeldlje be a kivant vagasi vonalat a
munkadarabon.

2. Helyezze ra a ferde/szélezd vezet6lécet a fara a vagas kivant
helyén.

3. Szoritsa ra a vezetSlécet az anyagra a vagas kivant helyén.

4. Tartsa szilardan a gépet és végezze el a vagast.

Egyenes vagas: hasznalja a vezetdléc killsé szélét hataroloként.

20. ABRA

45°-os ferde vagas - hasznélja a vezetd ferde élét hataroloként.

21. ABRA

m GYOZODJION MEG ROLA, HOGY A GEP
MEGFELELOEN UL A VEZETOBEN AZ

ELINDITAS ELOTT. A VAGOSINBEN TORTENG LEALLITASKOR

FIGYELJEN ARRA, HOGY A TARCSA NE ERJEN A

VEZETOSINHEZ.

Ferde vagas (15°, 22,5° vagy 30°) - Forgassa el a vezetlécet
a kijeldlt végén a kivant szogbe a vezetén 1évd szogskala
segitségével,és végezze el a vagast a vezetd kiils6 szélét
hatéroloként hasznalva. 20. ABRA



45°-0s gérvagas - Csak a szintbevago tarcsat hasznalva helyezze
a fiirészt a vagosinbe a vagas elvégzéséhez. 22. ABRA

A vezetd poziciondlja a flirészt a max. 9/16” vastag anyagban
torténd gérvagashoz. A vagashoz elészér tegye a gépet a sinbe
gy, hogy a gép talpanak hatulja beleilleszkedjen a fogazasba.
Kapcsolja be a gépet, és kezdje el a vagast. Allitsa le a gépet,
miel6tt kivenné a vezetdbdl.

Dontse el, hogy belsé bal, kilsé bal, belsd jobb vagy kiilsé jobb
végasra van sziikség, és allitsa be gy a munkadarabot. A, B, C,
vagy D helyzet. 23. ABRA

22. ABRA Tartozékok tablézata, lsd eldl.

Kiegészitések:
Tartozék Alkalmazas
o
s 0 Koptaté vagétarcsa karbid éllel fahoz és mas
b lagy anyagokhoz.
DSM500
Megerdsitett 1. tipusti koptaté darabolétarcsa
sokféle anyaghoz, pl. fémhez és
mianyaghoz.
DSM510
@ Megerdsitett 1. tipust koptaté darabol6tarcsa
falazéanyaghoz és kéhoz.
DSM520
Gyémant koptato vagotarcsa kemény
anyagokhoz, pl. marvanyhoz, betonhoz,
téglahoz, porcelanhoz és csempéhez.
DSM540
o
o@ Offset koptatd vagoétarcsa karbid éllel fahoz
> és mas lagy anyaghoz.
DSM600

A nem hozzaérté személyek éltal végzett karbantartas a belsé
alkatrészek és vezetékek helytelen visszahelyezésével jérhat

és komoly veszélyeket okozhat. Javasoljuk, hogy valamennyi
karbantartasi munkat a Dremel szervizképviseleteivel végeztessen
el. A varatlan elindulas és az aramiités elkerilésének érdekében
javitas vagy tisztitds megkezdése el6tt hizza ki a szerszéam
csatlakozodugojat a fali csatlakozoaljzatbol.

TISZTIiTAS

A BALESETEK ELKERULESE ERDEKEBEN
A FIGYELEM TISZTITAS ELOTT MINDIG SZUNTESSE
MEG A SZERSZAM ESIVAGY A TOLTO CSATLAKOZASAT AZ
ARAMFORRASHOZ. A szerszamot a leghatékonyabban széraz

siiritett levegével lehet megtisztitani. Mindig viseljen
véddszemiveget, amikor a szerszamot siritett levegdvel tisztitja.

A szellézényilasokat, a kapcsoldkat és a karokat mindig tartsa
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tisztan és idegen anyagoktol mentesen. Ne probalja meg a
szerszam nyilasait hegyes targyakkal megtisztitani.
EGYES TISZTITOSZEREK ES
A FIGYELEM OLDOSZEREK KART OKOZHATNAK A

MUANYAG ALKATRESZEKBEN. llyenek példaul a kovetkezok:
benzin, szén tetraklorid, kiort tartalmazo tisztitd oldoszerek, ammonia
és ammoniat tartalmazé haztartasi tisztitoszerek.

FELHASZNALO ALTAL NEM JAVITHATO

A FIGYELEM BELSO ALKATRESZEKET TARTALMAZ. A
jogosulatlan személy altal végzett megeldz6 karbantartas a belsé
vezetékek és alkatrészek rossz helyre torténd bekotésével komoly
veszélyt okozhat. Azt ajanljuk, hogy a szerszam javitasat bizza
Dremel szervizkdzpontra. SZERVIZES SZAKEMBEREKNEK: A javités
el6tt sziintesse meg a szerszam és/vagy a tolté csatlakozasat az
aramforrashoz.

A DREMEL termék garancidja megfelel a torvényi, illetve
orszagspecifikus eléirdsoknak; a normalis hasznalatbdl eredd
kopas és elhasznalodas, tulterhelés és helytelen kezelés miatt
bekoévetkezé karosodasokra a garancia nem terjed ki.

Panasz esetén kiildje vissza a szerszamot vagy a toltot
szétszerelés nélkil a vasarlast igazold dokumentumokkal egyditt
a keresked6hoz.

A DREMEL ELERHETOSEGEI

A Dremel termékvalasztékaval, timogatasaval és barmilyen
kérdéssel kapcsolatban a www.dremel.com cimen talal
informéaciét.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Hollandia

TRADUCERE A INSTRUCTIUNILOR || RO
ORIGINALE

CITITI ACESTE INSTRUCTIUNI

FOLOSITI ECHIPAMENT DE PROTECTIE
VIZUALA

FOLOSITI CASTI DE PROTECTIE

IZOLATIE DUBLA (NU ESTE NECESAR UN
CABLU DE iMPAMANTARE)

&
©
®




ACCESORIILE $I AMBALAJUL ACESTEIA

Eg NU ARUNCATI UNEALTA ELECTRICA,
iMPREUNA CU GUNOIUL MENAJER.

CITITI TOATE INSTRUCTIUNILE
@ A ATENIIE DE SIGURANTA $I DE
UTILIZARE. Nerespectarea acestor instructiuni poate duce la
electrocutare, incendiu si/sau accidente grave.

Pastrati instructiunile pentru referinte ulterioare.

Termenul ,unealtd electricd” din aceste instructiuni se referd la unealta
electrica alimentata de la refea (prin cablu de alimentare) sau
acumulatori (féré cablu) de care dispuneti.

SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

a. Pastrati curatenia si ordinea la locul de munca.
Dezordinea si sectoarele de lucru neluminate pot duce la
accidente.

b. Nu lucrati cu unealta in mediu cu pericol de explozie, in
care exista lichide, gaze sau pulberi inflamabile. Sculele
electrice genereaza scantei care pot aprinde praful sau
vaporii.

c. Nu permiteti accesul copiilor si al altor persoane in
timpul utilizarii sculei electrice. Dacd va este distrasa
atentia puteti pierde controlul asupra uneltei.

SIGURANTA ELECTRICA

a. Stecherul uneltei trebuie sa fie potrivit prizei electrice.
Nu este in niciun caz permisa modificarea stecherului.
Nu folositi fige adaptoare la uneltele legate la pamant de
protectie. Stecherele nemodificate si prizele corespunzétoare
diminueaza riscul de electrocutare.

b. Evitati contactul corporal cu suprafete legate la pamant
ca tevi, instalatii de incdlzire, sobe si frigidere. Exista un
risc crescut de electrocutare atunci cand corpul va este legat
la pamént.

c. Feriti unealta de ploaie sau umezeald. Patrunderea apei
intr-o scula electricd mareste riscul de electrocutare.

d. Nu trageti de cablu. Nu utilizati niciodata cablul pentru
a transporta, a atarna sau a deconecta unealta electrica.
Feriti cablul de céldura, ulei, muchii ascutite sau
componente aflate in migcare. Cablurile deteriorate sau
incurcate méresc riscul de electrocutare.

e. Cand lucrati cu o scula electrica in aer liber, utilizati
un cablu prelungitor potrivit pentru lucrul in aer liber.
Folosirea unui cablu prelungitor adecvat pentru mediul
exterior diminueaza riscul de electrocutare.

f. Daca operarea unei unelte electrice intr-o locatie umeda
este inevitabild, utilizati o sursd de alimentare protejata
prin disjunctor cu scurgere la pamant (ELCB). Folosirea
unui intrerupdtor de circuit cu impamantare reduce riscul de
electrocutare.

SIGURANTA PERSOANELOR
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Fiti atenti, aveti grija de ceea ce faceti si procedati
rational atunci cand lucrati cu o scula electrica. Nu
folositi unealta cand sunteti obositi sau va aflati sub
influenta drogurilor, a alcoolului sau a medicamentelor.
Un moment de neatentie in timpul utilizarii uneltei poate duce
la raniri grave.

Purtati echipament personal de protectie si intotdeauna
ochelari de protectie. intotdeauna purtati protectie
pentru ochi si urechi. Purtarea echipamentului personal de
protectie, precum masca antipraf, incaltdminte de protectie
antiderapanta, casca de protectie sau casti de protectie, in
functie de tipul si utilizarea sculei electrice, diminueaza riscul
de rénire.

Evitati o punere in functiune involuntara. inainte de

a introduce stecherul in priza, asigurati-va ca scula
electrica este oprita. Daca atunci cand transportati unealta
electricd fineti degetul pe intrerupator sau dacé porniti unealta
electrica inainte de a o racorda la reteaua de curent, puteti
provoca accidente.

inainte de pornirea uneltei electrice indepirtati
dispozitivele de reglare sau cheile fixe din aceasta. Un
dispozitiv sau o cheie ldsata intr-o componenta a uneltei
electrice care se roteste poate duce la raniri.

Nu va supraevaluati. Adoptati o pozitie stabila si
mentineti-va intotdeauna echilibrul. Astfel veti putea
controla mai bine unealta electrica in situatii neasteptate.
Purtati imbracaminte adecvata. Nu purtati imbracaminte
larga sau podoabe. Feriti parul, imbracamintea si
manusile de piesele aflate in migcare. Imbracamintea larga,
pérul lung sau podoabele pot fi prinse in piesele aflate in
migcare.

Daca pot fi montate echipamente de aspirare si colectare
a prafului, asigurati-va ca acestea sunt racordate si
folosite in mod corect. Folosirea acestor echipamente
diminueazé poluarea cu praf.

UTILIZAREA S| MANEVRAREA ATENTA A
SCULELOR ELECTRICE

Nu suprasolicitati unealta electrica. Folositi pentru
executarea lucrarii dv. scula electrica destinata acelui
scop. Cu scula electricd potrivitd lucrati mai bine si mai sigur
in domeniul de putere indicat.

Nu folositi scula electrica daca aceasta are intrerupatorul
defect. O sculd electrica, care nu mai poate fi pornitd sau
oprita, este periculoasd si trebuie reparata.

Scoateti stecherul afara din priza si/sau indepartati
acumulatorul, inainte de a executa reglaje la unealta
electricd, a schimba accesorii sau de a pune unealta
electrica la o parte. Aceastd mésura de prevedere impiedicad
pornirea involuntara a uneltei electrice.

Pastrati sculele electrice nefolosite la loc inaccesibil
copiilor. Nu lasati sa lucreze cu unealta persoane care nu
sunt familiarizate cu aceasta sau care nu au citit aceste
instructiuni. Nu /dsati s& lucreze cu masina persoane care
nu sunt familiarizate cu aceasta sau care nu au citit aceste
instructiuni.

intretineti-va unealta electrica cu griji. Controlati daca
componentele mobile ale uneltei electrice functioneaza
impecabil si daca nu se blocheaza, sau daca exista piese



rupte sau deteriorate astfel incat sa afecteze functionarea
uneltei. inainte de utilizare dati la reparat piesele
deteriorate. Cauza multor accidente a fost intretinerea

necorespunzétoare a sculelor electrice. c.

Mentineti bine ascutite si curate dispozitivele de taiere.
Dispozitivele de taiere intretinute cu grijd, cu taisuri ascutite
se intepenesc in mai micd mésurd si pot fi conduse mai usor.

Folositi scula electrica, accesoriile, dispozitivele de d.

lucru etc. conform prezentelor instructiuni si in asa

fel cum este prevazut pentru acest tip special de
unealta electrica. Tineti cont de conditiile de lucru si de
activitatea care trebuie desfagurata. Folosirea sculelor
electrice in alt scop decéat pentru utilizérile prevazute, poate

duce la situatii periculoase. e.

FOLOSIREA Sl INTRETINEREA SCULEI
ELECTRICE CU ALIMENTARE PRIN
ACUMULATOR f.

Reincarcati doar cu incarcatorul recomandat de
producator. Un incarcétor ce nu este potrivit pentru un tip de

acumulator, poate provoca incendiu, dacé este folosit la un alt g.

tip de acumulator.

Folositi sculele electrice doar cu acumulatoarele potrivite
doar pentru acea sculd. Folosirea unui alt acumulator creste
riscul accidentdrilor si al incendiilor.

Dacé acumulatorul nu este folosit, fineti- departe de h.

obiecte metalice precum agrafe pentru prins hartie,

monede, chei, cuie, suruburi, etc, ce pot conecta bornele
terminale intre ele. Scurtcircuitarea terminalelor poate cauza
arsurg sau incendiu.

in conditii improprii, din acumulator se poate scurge

lichid; evitati contactul. in cazul in care intrati in contact i
cu acest lichid, spalati-va cu apa. Daca lichidul patrunde

in ochi, solicitati asistentd medicala. Lichidul scurs din
acumulator poate provoca iritatii sau arsuri.

SERVICE

incredintati unealta electrica pentru reparare numai
personalului de specialitate, calificat in acest scop,

repararea facandu-se numai cu piese de schimb originale.
Astfel veti fi siguri ca este mentinutd siguranta uneltei. j-

AVERTISMENTE PRIVIND SIGURANTA
UTILIZARII MASINII DE TAIAT

Pentru o siguranta maxima, garda de protectie furnizata
impreund cu unealta electrica trebuie atasata si

pozitionata ferm pe aceasta, astfel incat operatorul sa fie k.

expus la cat mai putin la discuri. Atdt dumneavoastra,

cat si privitorii, pozitionati-va departe de planul discului

aflat in rotatie. Garda contribuie la protejarea operatorului de
fragmentele de disc si de contactul accidental cu discul.

Utilizati numai discuri abrazive din pulberi aglomerate

sau diamantate pentru unealta dumneavoastra electrica. l.
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Numai faptul ca o piesa poate fi montata pe scula
dumneavoastra electrica, nu garanteaza utilizarea acesteia in
condifii de siguranta.

Turatia admisibila a piesei trebuie sa fie cel putin egala
cu turatia nominala specificata pe scula electrica. O piesa
a cdrei turatie depdseste turatia nominald admisibild poate sa
se rupd si sa se sparga in bucati.

Discurile abrazive trebuie folosite numai in scopul
recomandat. De exemplu: nu slefuiti niciodata cu partea
laterala a unui disc de taiere. Discurile de téiere sunt
destinate indepdrtarii de material cu marginea discului.
Exercitarea unei forte laterale asupra acestui corp abraziv
poate duce la ruperea sa.

Utilizati intotdeauna numai flange de asamblare cu
diametrul corect pentru discul selectat. Flansele adecvate
sprijiné discul de slefuit diminuédnd astfel pericolul ruperii
acestuia.

Nu intrebuintati discuri de slefuit uzate provenite de la
scule electrice mai mari. Discurile de slefuit pentru sculele
electrice mai mari nu sunt concepute pentru turatiile mai
ridicate ale sculelor electrice mai mici $i se pot rupe.
Diametrul exterior si grosimea discului trebuie

sa corespunda datelor dimensionale ale sculei
dumneavoastra electrice. Dispozitivele de lucru gresit
dimensionate nu pot fi protejate sau controlate in suficienta
masuré.

Dimensiunea arborelui discurilor abrazive si flangele
trebuie sa se potriveasca corect cu axul sculei electrice.
Discurile si flangele, care nu se potrivesc exact pe arborele
de polizat al sculei dumneavoastra, electrice se rotesc
neuniform, vibreaza foarte puternic si pot conduce la
pierderea controlului asupra sculei.

Nu utilizati discuri deteriorate. inainte de fiecare utilizare,
asigurati-va ca discurile nu sunt ciobite sau crapate.
Daca scula electrica sau discul este scapat pe jos,
verificati daca nu s-a deteriorat sau montati un alt disc
nedeteriorat. Dupa verificarea si montarea discului,

atat dumneavoastra, cat si privitorii indepartati-va de
planul de rotatie a discului si lasati scula electrica sa
functioneze un minut la turatia nominald. De cele mai
multe ori, un disc deteriorat se sparge in aceastd perioada
de proba.

Purtati echipament personal de protectie. in functie de
utilizare, purtati o protectie completa a fetei, protectie
pentru ochi sau ochelari de protectie. Daca este cazul
purtati masca de protectie impotriva prafului, protectie
auditiva, manusi de protectie sau sort special care sa va
fereasca de micile aschii si particule de material. Ochii
trebuie protejati de corpurile straine aflate in zbor, aparute

in cursul diferitelor aplicatii. Masca de protectie impotriva
prafului sau masca de protectie a respiratiei trebuie sa filtreze
praful degajat in timpul utilizérii. Daca sunteti expusi timp
indelungat zgomotului puternic, va puteti pierde auzul.
Mentineti privitorii la o distanta sigura fata de zona
dumneavoastra de lucru. Oricine patrunde in sectorul de
lucru trebuie sa poarte echipament personal de protectie.
Fragmente din piesa de prelucrat sau din discurile sparte pot
fi proiectate in aer si pot sa provoace raniri chiar in afara
zonei de lucru imediate.

Tineti scula electrica numai de manerele izolate cand



executati lucrari in care dispozitivul de taiere poate intra
in contact cu circuite electrice ascunse sau cu propriul
cablu de alimentare. O piesa de tdiere care intréd in contact
cu un circuit electric ,incdrcat” poate ,incarca” pértile metalice
expuse ale sculei electrice i il poate electrocuta pe operator.
. Tineti cablul de alimentare departe de piesele aflate

in rotatie. Dacd pierdeti controlul asupra sculei, cablul

de alimentare poate fi taiat sau prins, iar mdna sau braful
dumneavoastra poate fi tras sub dispozitivul de lucru aflat

in rotatie.

Nu lasati niciodata din mana scula electrica inainte ca
discul acesteia sa se fi oprit complet. Discul aflat in rotatie
poate ajunge in contact cu suprafata de sprijin si puteti pierde
controlul asupra sculei electrice.

Nu puneti in functiune scula electrica in timp ce

o transportati. In urma unui contact accidental cu
dispozitivul de lucru care se rotegste, acesta va poate prinde
imbracamintea si chiar patrunde in corpul dumneavoastra.
Curatati regulat fantele de aerisire ale sculei
dumneavoastra electrice. Ventilatorul motorului atrage praf
in carcasa iar acumularea puternica de pulberi metalice poate
provoca pericole electrice.

Nu folositi scula electrica in apropierea materialelor
inflamabile. Scéanteile pot duce la aprinderea acestor
materiale.

Nu folositi accesorii care impun folosirea unor agenti

de racire lichizi. Folosirea apei sau a altor agenti de récire
lichizi poate duce la electrocutare.

AVERTISMENTE SPECIALE PRIVIND
SLEFUIREA §I TAIEREA

Aceasta unealta electricd este conceputa pentru a
functiona ca polizor sau cutit de retezare. Respectati
toate avertismentele, instructiunile, reprezentarile si
datele primite impreuna cu scula electrica. in cazul in care
nu veti respecta urmatoarele instructiuni, se poate ajunge la
electrocutare, incendii si/sau raniri grave.

Cu aceasta unealta electrica nu se recomanda efectuarea
operatiunilor de slefuire, periere sau slefuire. Utilizarea
sculei electrice pentru operatiuni pentru care aceasta nu a
fost proiectatd poate crea situatii de risc si poate provoca
ranirea persoanelor.

Nu folositi accesorii care nu au fost prevazute si
recomandate in mod special de catre producator pentru
aceasta scula electrica. Faptul in sine ca accesoriul
respectiv poate fi montat pe scula dumneavoastra electrica,
nu garanteaza in nici un caz utilizarea lui sigura.

Turatia admisa a dispozitivului de lucru trebuie sa fie
cel putin egala cu turatia nominala specificata pe scula
electrica. Un accesoriu care se roteste mai repede decét
este admis, se poate distruge.

Diametrul exterior si grosimea dispozitivului de lucru
trebuie sa corespunda datelor dimensionale ale sculei
dumneavoastra electrice. Dispozitivele de lucru gresit
dimensionate nu pot fi protejate sau controlate in suficienta
masurs.

Disurile de slefuit, flangele, discurile abrazive sau alte
accesorii trebuie sa se potriveasca exact pe arborele de
polizat al sculei dumneavoastra electrice. Dispozitivele
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de lucru care nu se potrivesc exact pe arborele de polizat al
sculei dumneavoastra electrice se rotesc neuniform, vibreaza
foarte puternic si pot duce la pierderea controlului.

Nu folositi dispozitive de lucru deteriorate. inainte de
utilizare controlati daca dispozitivele de lucru ca discurile
de slefuit nu sunt sparte sau fisurate, daca discurile
abrazive nu sunt fisurate, uzate sau tocite puternic, daca
periile de sarma nu prezinta fire desprinse sau rupte.
Daca scula electrica sau dispozitivul de lucru cade pe
jos, verificati daca nu cumva s-a deteriorat sau folositi
un dispozitiv de lucru nedeteriorat. Dupa ce ati controlat
si montat dispozitivul de lucru, tineti persoanele aflate

in preajma in afara planulului de rotatie al dispozitivului
de lucru, si lasati scula electrica sa functioneze un minut
la turatia nominala. De cele mai multe ori, dispozitivele de
lucru deteriorate se rup in aceasta perioada de proba.
Purtati echipament personal de protectie. in functie de
utilizare, purtati o protectie completa a fetei, protectie
pentru ochi sau ochelari de potectie. Daca este cazul
purtati masca de protectie impotriva prafului, protectie
auditiva, manusi de protectie sau sort special care sa va
fereasca de micile aschii si particule de material. Ochii
trebuie protejati de corpurile straine aflate in zbor, aparute

in cursul diferitelor aplicatii. Masca de protectie impotriva
prafului sau masca de protectie a respiratiei trebuie sa filtreze
praful degajat in timpul utilizérii. Daca sunteti expugi timp
indelungat zgomotului puternic, va puteti pierde auzul.

Aveti grija ca celelalte persoane sé pastreze o distantd
sigura fata de sectorul dumneavoastra de lucru.

Oricine patrunde in sectorul de lucru trebuie sd poarte
echipament personal de protectie. Fragmente din piesa de
lucru sau dispozitivele de lucru rupte pot zbura necontrolat si
provoca raniri chiar in afara sectorului direct de lucru.
Prindeti scula electrica numai de manerele izolate atunci
cand executati operatii in cursul carora accesoriul poate
atinge fire electrice ascunse sau propriul cablu de
alimentare. Contactul un cablu aflat sub tensiune poate pune
sub tensiune si componentele metalice ale sculei electrice i
duce la electrocutare.

Tineti cablul de alimentare departe de dispozitiviele de
lucru care se rotesc. Daca pierdeti controlul asupra masinii
cablul de alimentare poate fi taiat sau prins iar mana sau
bratul dumneavoastra poate nimeri sub dispozitivul de luru
care se roteste.

Nu puneti niciodata jos scula electrica inainte ca
dispozitivul de lucru sa se fi oprit complet. Dispozitivul
de lucru care se roteste poate ajunge in contact cu suprafata
de sprijin, fapt care vé poate face sa pierdeti controlul asupra
sculei electrice.

. Nu lasati scula electricd sa functioneze in timp ce

o transportati. in urma unui contact accidental cu
dispozitivul de lucru care se roteste, acesta va poate prinde
imbrédcamintea si chiar patrunde in corpul dumneavoastra.
Curatati regulat fantele de aerisire ale sculei
dumneavoastra electrice. Ventilatorul motorului atrage praf
in carcasa iar acumularea puternicad de pulberi metalice poate
provoca pericole electrice.

Nu folositi scula electrica in apropierea materialelor
inflamabile. Scénteile pot duce la aprinderea acestor
materiale.



p. Nu folositi dispozitive de lucru care necesita agenti de
racire lichizi. Folosirea apei sau a altor agenti de racire
lichizi poate duce la electrocutare.

RECUL $I AVERTISMENTE CORESPUNZITOARE

Reculul este reactia brusca aparuta la agatarea sau blocarea unui
dispozitiv de lucru care se roteste, cum ar fi un disc de slefuit, un
disc abraziv, o perie de sarm4, etc. Agatarea sau blocarea duce
la oprirea brusca a dispozitivului de lucru care se roteste. Aceasta
face ca scula electrica necontrolata sa fie acceleratd in punctul
de blocare, in sens contrar directiei de rotatie a dispozitivului de
lucru.

Daca, de exemplu, un disc de slefuit se agatd sau se blocheaza

in piesa de lucru, marginea discului de slefuit care penetreaza

direct piesa de lucru se poate agata in aceasta si duce astfel la
smulgerea discului de slefuit sau provoca recul. Discul de slefuit
se va deplasa care operator sau in sens opus acestuia, in functie
de directia de rotatie a discului n punctul de blocare. in aceasta
situatie discurile de slefuit se pot chiar rupe.

Un recul este consecinta utilizarii gresite sate defectuoase a

sculei electrice. El poate fi impiedicat prin masuri preventive

adecvate, precum cele descrise in continuare.

a. Tineti bine scula electrica si aduceti-va corpul si bratele
intr-o pozitie in care s puteti controla fortele de recul.
Folositi intotdeauna un maner suplimentar, in caz ca
acesta exista, pentru a avea un control maxim asupra
fortelor de recul sau a momentelor de reactie la turatii
inalte. Operatorul poate stépéni fortele de recul si de reactie
prin masuri preventive adecvate.

b. Nu apropiati niciodatd mana de dispozitivele de lucru in
migcare de rotatie. In caz de recul dispozitivul de lucru se
poate deplasa peste mana dumneavoastra.

c. Evitati sa stationati cu corpul in zona de migcare a sculei
electrice in caz de recul. Reculul proiecteazé scula electrica
intr-o directie opusa migcérii discului de slefuit din punctul
de blocare.

d. Lucrati extrem de atent in zona colturilor, muchiilor
ascutite, etc. Evitati ca dispozitivul de lucru sa ricogeze
dupa izbirea de piesa de lucru si s se blocheze.
Dispozitivul de lucru aflat in miscare de rotatie are tendinta s&
se blocheze in colfuri, pe muchii ascufite sau cand ricoseazé
in urma izbirii. Aceasta duce la pierderea controlului sau la
recul.l.

e. Nu folositi panze de ferastrau pentru lemn sau panze
dintate. Asemenea dispozitive de lucru provoacd frecvent
recul sau duc la pierderea controlului asupra sculei electrice.

AVERTISMENTE SPECIALE PRIVIND
SLEFUIREA §I TIIEREA

a. Folositi numai corpuri abrazive admise pentru scula
dumneavoastra electrica si o aparatoare de protectie
prevazuta pentru aceste corpuri abrazive. Corpurile
abrazive care nu sunt prevazute pentru aceastd sculd
electrica nu pot fi acoperite si protejate suficient, fiind
nesigure.

b. Aparatoarea de protectie trebuie fixata sigur pe scula
electrica si astfel ajustata incat sa se atinga o un grad
maxim de siguranta in exploatare, adica numai o portiune
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extrem de mica a corpului abraziv sa ramana descoperita
in partea dinspre operator. Aparatoarea de protectie
trebuie sd protejeze operatorul de fragmentele desprinse prin
slefuire, de atingerea accidentala a corpului abraziv si de
scanteilor care pot aprinde imbracamintea.

Corpurile abrazive trebie folosite numai pentru
posibilitatile de utilizare recomandate. De exemplu: nu
slefuiti niciodata cu partea laterala a unui disc de taiere.
Discurile de taiere sunt destinate indepértarii de material

cu marginea discului. Exercitarea unei forfe laterale asupra
acestui corp abraziv poate duce la ruperea sa.

Folosti intotdeauna flange de prindere nedeteriorate
avand dimensiuni si forme corespunzatoare discului de
slefuit ales de dumneavoastra. Flansele adecvate sprijind
discul de slefuit diminuand astfel pericolul ruperii acestuia.
Flansele pentru discuri de taiere pot fi diferite fata de flansele
pentru alte discuri de slefuit.

Nu intrebuintati discuri de slefuit uzate provenind de la
scule electrice mai mari. Discurile de slefuit pentru sculele
electrice mai mari nu sunt concepute pentru turatiile mai
ridicate ale sculelelor electrice mai mici si se pot rupe.

ALTE AVERTISMENTE SPECIALE PRIVIND
TIEEREA

Evitati blocarea discului de taiere sau o apasare prea
puternica. Nu executati taieri exagerat de adanci. O
supraincdrcare a discului de taiere mareste solicitarea
acestuia si tendinta acestuia de a se inclina gresit in piesa
de lucru sau de a se bloca, apdrand astfel posibilitatea unui
recul sau a ruperii corpului abraziv.

Evitati zona din fata si din spatele discului de taiere

care se roteste. Dacd deplasati discul de téiere in piesa de
lucru in directie opusd dumneavoastra, in caz de recul, scula
electricd impreund cu discul care se roteste pot fi proiectate
direct spre dumneavoastra.

Daca discul de tdiere se blocheaza sau daca intrerupeti
lucrul, deconectati scula electrica si nu o migcati pana
cand discul se opreste complet. Nu incercati niciodata
sa extrageti discul de taiere din taietura, altfel se poate
produce un recul. Stabiliti si indepdrtati cauza blocarii
discului.

Nu reporniti niciodata scula electrica cat timp aceasta se
mai afld inca in piesa de lucru. Lasati discul de taiere sa
atingd turatia nominala si numai dupd aceea continuati sa
téiati cu precautie. In caz contrar discul se poate agéta, sari
afara din piesa de lucru sau provoca recul.

Sprijiniti placile sau piesele de lucru mari pentru a
diminua riscul reculului cauzat de blocarea discului de
taiere. Piesele mari se pot incovoia sub propria greutate. De
aceea piesa de lucru trebuie sprijinitd pe ambele parti, atat in
apropierea liniei de téiere cat si pe margine.

Fiti extrem de atenti in cazul ,tdierii de cavitati“ in pereti
deja existenti sau in alte sectoare fara vizibilitate. La
penetrarea in sectorul vizat, discul de téiere poate cauza

un recul dacd nimereste in conducte de gaz sau de apd,
conductori electrici sau alte obiecte.



ELIMINARE

Sculele electrice, accesoriile $i ambalajele trebuie directionate
catre o statie de revalorificare ecologica.

NUMAI PENTRU TARILE EUROPENE

w—=» Nu aruncati sculele electrice in gunoiul menajer!

\ | Conform Directivei Europene 2002/96/CE privind
masinile si aparatele electrice si electronice uzate si
transpunerea acesteia in legislatia nationald, sculele
electrice scoase din uz trebuie colectate separat i
directionate catre o statie de revalorificare ecologica.

SPECIFICATII GENERALE

Scule de taiere Dremel DSM20

DSM20

Tensiune nominala 220-240 V~50/60 Hz
Putere electrica 710 W

Turatje fara sarcina 17000 min-1
Diametrul max. al discului abraziv 77 mm tip 1

Arborele discului 11 mm
Adancimea max. de taiere 21,5 mm

CABLURI DE PRELUNGIRE

Folositi cabluri de prelungire sigure si complet desfasurate, cu o
capacitate nominala de 5 A.

OPRITI INTOTDEAUNA UNEALTA INAINTE
A ATENTIE DE A SCHIMBA ACCESORIILE, SISTEMELE
DE PRINDERE SAU DE A EFECTUA OPERATIUNI DE
INTRETINERE A ACESTEIA S| DEMONTATI BATERIA.

GENERALITATI

Scula Dremel DSM20 este conceputa pentru a taia drept lemn,
material plastic, metal, pereti din rigips, placi din fibre si caramizi
folosind accesoriile aplicabile recomandate de Dremel.

FIGURA 1

Buton de blocare

Intrerupétor cu padel si caracteristica de deblocare
Disc abraziv

Ghidaj de linie

Talpa

Aparatoare pentru taiere la nivel

Dispozitiv de blocare cu arc

Orificii de ventilare

Cablu

—Temmoows

J. Maneta de reglare a adancimii
K. Orificiu de aspirare a prafului
L. Scald de adancime

INSTALAREA $| DEMONTAREA ACCESORIILOR

m DECONECTATI FISA DE ALIMENTARE DE
LA SURSA INAINTE DE A ASAMBLA, A
REGLA SAU DE A SCHIMBA ACCESORIILE. Aceasta masura de
prevedere impiedicd pornirea accidentald a uneltei electrice.

Ansamblu standard de discuri

1. Rotitj, in sensul acelor de ceasornic, PIULITA DE BLOCARE
cu cheia furnizata, apoi indepartati PIULITA DE BLOCARE si
DISTANTIERUL EXTERIOR. Dacd axul se misgca in timp ce
ncercati sa slabiti piulita de blocare apasati dispozitivul de
blocare cu arc. FIGURA 2

2. Glisatj discul in spatele dispozitivului de protectie si montati-I
pe ax, in fata DISTANTIERULUI INTERIOR.

3. Montatj la loc DISTANTIERUL EXTERIOR si strangeti manual
piulita de blocare.

4. Apasati sistemul de blocare cu arc pentru a bloca axul i
strangeti in sens invers acelor de ceasornic PIULITA DE
BLOCARE dupa care strangeti-o cu cheia furnizata. NOTE:
Totdeauna consultati instructjunile furnizate cu accesoriul
Dremel, pentru informatii suplimentare in legatura cu
utilizarea acestuia.

FIGURA 2

Disc abraziv standard

Disc pentru taiere la nivel (optional)
Disc abraziv standard

Disc abraziv debavurare (optional)
Cheie

Piulita de blocare

Distantier exterior

Fata garzii

Distantjer interior

Dispozitiv de blocare cu arc

CTIOMMOO®>

FIGURA 3
A. Disc standard
B. Fata garzii

Ansamblu de discuri pentru taiere la nivel

1. Repetati pasul 1 de mai sus.

2. Amplasati discul pentru taiere la nivel pe ax, in fata
DISTANTIERULUI INTERIOR. FIGURA 4

3. Montatj la loc DISTANTIERUL EXTERIOR si strangeti manual
PIULITA DE BLOCARE.

4. Apasati sistemul de blocare cu arc pentru a bloca axul si
strangeti in sens invers acelor de ceasornic PIULITA DE
BLOCARE dupa care strangeti-o cu cheia furnizata.

FIGURA 4
A. Disc pentru taiere la nivel

Ansamblu disc abraziv debavurare
1. Repetati pasul 1 de mai sus.



2. Amplasati discul abraziv pe ax, in fata DISTANTIERULUI
INTERIOR. FIGURA 5

3. Montati DISCUL ABRAZIV PENTRU DEBAVURARE in locul
distantierului exterior si strangeti-l manual.

4. Apasati sistemul de blocare cu arc pentru a bloca axul
si strangeti in sens invers acelor de ceasornic DISCUL
ABRAZIV PENTRU DEBAVURARE dupa care strangeti cu
cheia furnizata.

FIGURA 5
A. Disc abraziv standard
B. Disc abraziv pentru debavurare

ELIMINAREA PRAFULUI

Scula dumneavoastra este prevazuta cu un orificiu pentru
extragerea prafului. Pentru a utiliza aceasté piesa, inseratj
adaptorul pentru orificiul de aspirare a prafului (piesa optionald)
in orificiul de aspirare a prafului, atasati furtunul de aspirare la
adaptor, dupa care conectatj capatul opus al furtunului la un
aspirator cumparat din magazin. FIGURA 6

FIGURA 6

A. Orificiu de aspirare a prafului

B. Adaptor pentru orificiul de aspirare a prafului (piesé optionala)
C. Furtun de aspirare (neinclus)

GHID DE PORNIRE

Va multumim ca atj cumparat scula electrica Dremel DSM20.
Aceasta sculd a fost conceputa pentru a realiza o larga varietate
de proiecte in si pe langa casa. Dremel DSM20 duce orice
sarcind la bun sfarsit, mai repede si mai eficient decét o intreaga
serie de alte scule care ar fi necesare pentru a indeplini o sarcina
sau a realiza un proiect. De asemenea, unealta este compacts,
ergonomica si, teoretic, poate taia toate materialele obisnuite.
Dupa utilizarea noului dumneavoastra Dremel DSM20 veti
constata ca este unealta de dimensiunea potrivitd pentru a finaliza
proiecte la exact o fractiune a dimensiunii unui fierastrau circular
traditional. Cu o linie completé de accesorii, unealta taie orice
material casnic obignuit — lemn, material plastic, metal, rigips i
caramida. De asemenea, unealta prezinta doua pozitii de taiere,
o pozitie folosind discuri abrazive standard pentru debitari in linie
dreapta si 0 a doua pozitie pentru a efectua taieturi la nivel de-a
lungul podelei sau in perete.
Pe langa adaptabilitate, Dremel DSM20 ofera o excelentd
vizibilitate pentru a taia cu incredere si precizie astfel incat veti
obtine taieturi exacte din prima incercare i veti evita pierderile de
timp si de material.
Vizitatj site-ul www.dremel.com pentru a citi mai multe despre ce
puteti face cu noua dumneavoastra unealtd Dremel.

TINET! UNEALTA CU AMBELE MAINI CAND

A ATENTIE 0 PORNITI, INTRUCAT CUPLUL MOTOR

POATE DETERMINA RASUCIREA UNELTEI.
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Inainte de a va apuca de lucru, porniti unealta si lasat-o sa
atinga viteza maxima inainte de a intra in contact cu piesa
care urmeaza a fi prelucrata. Ridicatj instrumentul de pe piesa
nainte de a elibera intrerupatorul. NU aduceti intrerupatorul in
pozitia ,ON” (pornit) si ,OFF” (oprit) in timp ce unealta se afla
sub sarcina; acest fapt va reduce considerabil durata de viata a
intrerupatorului.

intrerupator cu padela si caracteristica de ,,BLOCARE”
Intrerupatorul cu padela ii permite operatorului controlul asupra
functiilor de comutare ,LOCK-OFF” (deblocare) si ,ON/OFF”
(pornit/oprit).

Pentru a debloca intrerupatorul si a aduce unealta in pozitia ,ON”
(pornit): Apasati pe ,LOCK-OFF” (deblocat) aduceti in fata parghia
de declangare pentru a debloca comutatorul, dupa care apasati
intrerupatorul cu padela. FIGURA 7

Pentru a aduce unealta in pozitia ,OFF” (oprit): Nu mai apasati
padela. Comutatorul fiind cu arc va reveni automat in pozitia
L,OFF” (oprit).

FIGURA7

A. Buton ,Lock ON” (blocare)

B. Pérghia de declansare a comutatorului ,Lock OFF”
(deblocare)

C. Intrerupator cu padela

Buton ,LOCK-ON” (blocare)

Caracteristica ,LOCK-ON” (blocare), incorporata in ntrerupatorul
cu padeld, este o facilitate pentru operatiuni indelungate.

Pentru a bloca intrerupatorul in pozitia ,ON” (pornit): Dupa
activarea intrerupatorului cu padeld, apasati complet butonul
,LOCK-ON" din spatele uneltei si eliberati intrerupatorul cu
padeld. FIGURA 7

Pentru a aduce unealta in pozitia ,OFF” (oprit): Apasati si eliberati
intrerupatorul cu padela.

Pentru a evita reculul (situatie in care discul tinde sa sara din
material), se recomanda ca tieturile sa fie facute in sensul de
rotatie a discului.

m ESTE IMPORTANT SA CITITI §I SA
INTELEGETI SECTIUNEA ,RECUL S
ATENTIONARI LEGATE DE ACESTA’ DIN PREZENTUL MANUAL.

Reglarea adancimii

Deconectatj fisa de alimentare de la sursa de energie. Slabiti
parghia de reglare a adancimii aflata in partea dreapta a uneltei.
Talpa fiind cu arc, va cobori automat. FIGURA 8

Strangeti parghia in sens contrar acelor de ceasornic la
configuratia dorita a adancimii. Verificati adancimea dorita.

FIGURA 8
A. Maneta de reglare a adancimii
B. Scald de adancime

Ghidaj de linie

Crestatura ghidajului pentru taiere va va da o linie aproximativa
de taiere. Facetj taieturi de proba in resturile de cherestea pentru
a verifica linia reala de taiere.

FIGURA 9



FIGURA 9
A. Ghidaj de linie

Taieri generale
Tineti ferm unealta si actjonati asupra comutatorului cu o migcare
hotarata. Niciodata nu fortati unealta. Apasatj usor si continuu

FIGURA 10
DUPA EFECTUAREA UNEI TAIERI I DUPA
A ATENTIE ELIBERAREA COMUTATORULUI
CONSTIENTIZATI CA ESTE NECESAR UN INTERVAL DE TIMP
PANA LA OPRIREA COMPLETA A DISCULUI DIN MISCAREA DE
ROTATIE. NU LASATI JOS UNEALTA PANA CAND DISCUL NU SE
OPRESTE COMPLET.

1. Asigurati-va ca materialul care urmeaza sa fie taiat este bine
prins ntr-o menghina sau dispozitiv de fixare fnainte de a-|
taia.

2. Corpul dumneavoastra trebuie sa fie pozitionat deasupra
discului nu in lini cu acesta. Este important ca unealta sa fie
sustinuta in mod corect $i sa va pozitionati corpul astfel incat
sa reduceti la minimum expunerea corpului la posibile agatari
disc si miscari de recul ale acestuia.

3. Tineti cu fermitate unealta in timp ce taiati si fiti intotdeauna
pregatit si capabil sa conducetj taierea.

4. Evitati incarcarea, rasucirea sau ciupirea discului cu piesa
de prelucrat sau altele aplicand o presiune laterald excesiva
asupra discului.

Taierea tiglelor

Asigurati-va ca materialul care urmeaza sa fie taiat este bine prins
intr-o menghina sau dispozitiv de fixare inainte de a-| tdia.

Porniti unealta si asteptati ca discul sa atingé viteza maxima.
Pentru taieturi care se intind pana la marginea unei tigle, taiati
pand la margine (margini) de-a lungul liniei dumneavoastra de
taiere.

Mai ntéi, trasati pe tigla linia de taiere, trecand de mai multe ori
pentru a taia progresiv tigla.

Nu folositi pentru aceasté unealta discuri proiectate pentru slefuit.
Daca taietura dumneavoastra trebuie sa aiba marginea neteda,
finisata, folositi o unealtd adecvata de finisare a tiglei pentru a
curata marginea figlei.

Scobituri sau taieturi interioare

Prin dimensiunea si adaptabilitatea lui Dremel DSM20 este

optiunea excelenta pentru a face scobituri sau taieturi interioare

ntr-o piesa precum podea, lambriuri sau pereti laterali.

1. Pe suprafata care urmeaza a fi taiata, marcati liniile de taiere
dorite.

2. Slabiti parghia de reglare a adancimii intr-atat incat elibereze
talpa regulatorului cu arc si dimensionarea adancimii sa
ajunga la zero. Pe durata acestor taieri, slabiti parghia de
reglare a adancimi.

3. Sprijiniti talpa uneltei de piesa de prelucrat si aliniai discul
acesteia cu linia de taiere. FIGURA 11

4. Tinand ferm unealta, apasatj intrerupatorul cu padela si lasati
ca discul uneltei sa ajunga la viteza maxima.

5. Introduceti/coborati incet unealta si discul in piesa de
prelucrat. FIGURA 12

6. Ghidati unealta Tnainte si terminati de taiat.
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7. Eliberati intrerupatorul cu padela si lasati unealta sa se
opreasca.

8. indepartati unealta de piesa prelucrata.

9. Repetati pasii 3-8 conform cerintelor pentru a incheia taierea.

Téiere la nivel

Mai intai, examinatj inaltimea dorita a taieturii la nivel. Pentru

montarea unei pardoseli, adaugati grosimea adezivului de podea,

podeaua in sine si orice alt substrat sau alt material care urmeaza

a fi adaugat la grosimea podelei finite.

1. Montati pe unealtd discul de téiere la nivel conform descrierii
de la ,Ansamblu de discuri pentru téiere la nivel’.

2. Reglati adancimea discului la dimensiunea dorita a adancimii.

3. Intoarceti unealta pe o parte astfel incét talpa de taiere la
nivel s& se sprijine de podea.

4. Tinetj ferm unealta. Porniti unealta si lasati-o sa atinga viteza
maxima nainte de a patrunde in piesa de prelucrat.

5. Incheiati taierea si indepartati unealta de piesa prelucrata
nainte de a o opri. FIGURA 13

Taierea foilor mari

Foi mari si placi lungi indoite sau curbate, in functie de suport.
Daca incercatj sa taiati piesa fara a o ridica si a o sustine in mod
adecvat, discul va avea tendinta de a se agata RECULAND si va
supraincarca motorul. FIGURA 14

Sustineti panoul sau placa aproape de taietura, conform
indicatiilor din FIGURA 15. Asigurati-va ca dimensiunea adancimii
a fost astfel stabilita incat s& taiati numai foaia sau placa nu si
masa sau bancul de lucru. Scandurile utilizate pentru a ridica si a
sustine lucrarea vor fi astfel pozitionate incat laturile mai late ale
acestora sa sustind lucrarea si sa se sprijine pe masa sau banc.
Nu sustineti lucrarea cu laturile inguste acesté dispunere fiind
instabila. Daca placa sau foaia care urmeaza a fi taiata este prea
latd pentru o masa sau un banc de lucru, folositi scandurile de
sprijin pe podea si asigurati-le.

FIGURA 14
A. Gresit

FIGURA 15
A. Corect

Rigla de ghidare

Rigla de ghidare (accesoriu optional) este utilizata pentru taieturi
paralele cu marginea de lucru si poate fi utilizat de ambele parti
ale plécii de baza de tdiat, pe partea stanga sau dreapta a
materialului.

NOTE: Cand rigla de ghidare este utilizata pe partea stanga sau
dreapta a uneltei, pozitionati ghidajul conform indicatjilor.
FIGURA 16

Taieturi longitudinale

Cu o rigla de ghidare, taieturile longitudinale sunt usor de facut.
Rigla de ghidare este disponibild ca accesoriu (atasabila optional).
Pentru a o atasa, inseratj rigla de ghidare prin fantele din talpa la
distanta dorita, conform indicatiilor si fixati cu surubul de ajustare.
FIGURA 17

FIGURA 17
A. Létimea de taiere dorita



B. Drept
C. Surub de ajustare

Ghidaj longitudinal

La taierea unor foi late, este posibil ca rigla de ghidare sa nu
permita ldtimea de taiere dorita. Fixati sau prindeti de foaie o
bucata dreapta de cherestea de 1” (25 mm) si folositi-o drept
ghidaj. FIGURA 18

Folositi partea dreapta a talpii pe placa servind drept ghidaj.

FIGURA 18
A. Létimea de taiere dorita
B. Ghidaj longitudinal

Ghidaj de taiere 2” x 4”

Dremel DSM20 si ghidajul de taiere 2" x 4” (accesoriu optional)

pot fi utilizate pentru a face rapid si exact taieturi intr-o cherestea

de 2’ x 4. Intrucét adancimea de téiere este mai mica decat

grosimea de 2" x 4” pentru a taia complet piesa de prelucrat, se

impune téierea lemnului pe fiecare parte.

1. Masuratj si marcatj linia de téiere dorita pe bucata de lemn.

2. Clisati ghidajul de taiere 2" x 4" peste lemn in locul de taiere
desemnat.
Indicatie: Daca utilizatj un disc standard masurati o abatere
de 1” pentru a alinia corect ghidajul la indicatorul de abatere
in ghidajul de taiere.
I timpul utilizarii discului de taiere la nivel, aliniati rigla de
ghidare a uneltei cu linia de taiere.

3. Prindeti ghidajul de taiere de piesa de prelucrat in locul in
care doriti sa facetj taietura.

4. Tineti ferm unealta si folositi marginea ghidajului drept rigla
de ghidare si facetj prima taietura. FIGURA 19

5. Intoarceti invers piesa de prelucrat, dar lasati ghidajul de
taiere fixat la locul sau si faceti o a doua taietura pentru a
incheia taierea prin 2" x 4”.

Ghidaj de taiere a imbinariiltegire

Dremel DSM20, ghidajul de taiere a imbinarii/tesire (piesa

atasabila optionald) si ghidajul pentru taieturi longitudinale este

combinatja perfectd pentru a face imbinari, taieturi oblice si drepte

n plinta, borduri si mulaje. Echerele contribuie, de asemenea, la

efectuarea unor taieturi exacte pentru alte unghiuri obisnuite cum

ar fi cele de 15°, 22,5° sau 30°.

1. Masurati si marcati linia de taiere dorita pe bucata de lemn.

2. Pozitionatj ghidajul de taiere a imbindrii/tesire deasupra
lemnului in locul desemnat pentru taietura.

3. Prindeti ghidajul de taiere de piesa de prelucrat in locul dorit
pentru a face taietura.

4. Tineti ferm unealta si taiatj.

Taieturi drepte — folositi marginea exterioara a ghidajului de taiere

drept riglé de ghidare. FIGURA 20

Taieturi oblice la 45° - folositi marginea cu unghi a ghidajului de

taiere drept rigld de ghidare. FIGURA 21

ASIGURATI-VA CA UNEALTA ESTE CORECT
A ATENTIE ASEZATA IN GHIDAJ INAINTE DE A O
PORNI S| ACTIONATI ATENT CAND OPRITI UNEALTA

ASIGURANDU-VA CA DISCUL DE TAIERE NU INTRA IN CONTACT
CU GHIDAJUL DE TAIERE.

Taieturile de imbinare (15°, 22,5° or 30°) — Rotiti ghidajul de
taiere in colful desemnat spre unghiul dorit folosind echerul
marcat pe ghidajul de taiere, terminati de taiat folosind marginea
externd a ghidajului de taiere drept rigld de ghidare. FIGURA 20
Taieturi oblice 45° - In timp ce utilizati numai discul de téiere
longitudinala, plasati fierastraul in sina de taiere pentru a termina
de téiat. FIGURA 22

Pozitiile ghidajului permit efectuarea in piesa de prelucrat a unor
taieturi oblice cu o adancime de pana la 9/16”. Pentru a taia,
pozitionati mai intai unealta pe sin astfel incat partea posterioara
a acesteia sa se potriveasca in imbinare. Porniti unealta si
incepeti sa tdiati. Opriti unealta inainte de a se indeparta de
ghidaj.

Stabiliti daca se impune o téiere interioara stanga, exterioara
stanga, interioara dreapta sau interioard dreapta si directionati
piesa de prelucrat. Pozitiile A, B, C, sau D. FIGURA 23

FIGURA 22 Diagrama de viteza, a se vedea primele pagini.
Addendum mai jos:

Accesoriu Aplicatie
A o° Disc abraziv cu granulatie de carbura
o conceput pentru debitarea lemnului si a altor

materiale moi.

DSM500
Disc abraziv de debitare armat tip 1 conceput
pentru a taia diverse materiale metalice i
plastice.

DSM510

@ Disc abraziv de debitare armat tip 1 conceput
pentru a taia zidarie i piatra.

DSM520

Disc abraziv diamantat conceput pentru
a efectua taieri in materiale dure precum
marmura, beton, caramida, portelan si tigla.

DSM540
4 @ Disc de tdiere abraziv cu granulatie de
A carbura conceput pentru a téia lemn si alte
materiale moi.
DSM600

Intretinerea preventiva executaté de o persoana neautorizata
poate duce la conectarea gresita a firelor si a componentelor
interne, care pot cauza un pericol serios. V& recomanddm ca
toate operatiile de service s& le executati la un punct de service
Dremel. Pentru a evita ranirea cauzatd de o pornire accidentald
sau electrocutarea, totdeauna scoatei stecherul din priza, inainte
de-a executa lucréri de service sau curatare.

CURATARE

m PENTRU A EVITAACCIDENTELE,
INTOTDEAUNA DECUPLATI DE LA



RETEAUA DE ALIMENTARE SCULA ELECTRICA / INCARCATORUL
INAINTE DE A LE CURATA. Scula electrici poate fi curatatd cel
mai eficient cu aer comprimat uscat. La curatarea sculelor cu aer
comprimat, intotdeauna purtati ochelari de protectje.

Orificiile de ventilare si manetele comutatoarelor trebuie mentinute
curate, fara existenta unor corpuri straine. Nu incercatj curatirea
sculei electrice prin introducerea in orificii a unor obiecte cu varf

ascufit.
m UNII AGENTI DE CURATARE $I SOLVENTII

POT DETERIORA COMPONENTELE DIN
MATERIAL PLASTIC. Unii dintre acestia sunt: gazolina, tetraclorura
de carbon, solventji de curatat cu continut de clor, amoniacul i
detergentji casnici cu continut de amoniac.

m IN INTERIOR NU EXISTA COMPONENTE
CARE POT FI REPARATE DE UTILIZATOR.
Tn urma lucrarilor de intretinere preventive executate de persoane
neautorizate conductorii si componentele interioare isi pot schimba
locul, ce poate duce la accidente serioase. Recomandam ca toate
lucrérile la scula electrica sa fie executate la un Centru Service
Dremel. PERSONAL SERVICE: Inaintea executarii unor lucrari de
reparatii la scula electrica / incarcétor, intrerupeti alimentarea de la
refea.

Garantja pentru acest produs DREMEL este stabilita in
conformitate cu reglementdrile legale specifice fiecarei tari; nu
oferim garantie fn cazul uzurilor specifice la o utilizare normala,
respectiv in cazul in care scula a fost supraincarcata sau utilizata
necorespunzator.

In caz de reclamatie, expediati furnizorului dvs. scula demontata
sau ncarcatorul i dovada achizitionarii.

CONTACT DREMEL

Pentru mai multe informatji despre sortimentele Dremel, suport si
telefon suport clientj, vizitati pagina www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Olanda
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UCNONb3YWTE CPEACTBA 3ALUMTHI
OPrAHOB CITYXA

®
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ABOVHAS U30NAUMA (HE TPEBYETCA
KABENb 3A3EMNEHUSA)

HE BbIEPACBIBAUTE 3MEKTPUYECKMUI
WHCTPYMEHT, NPUHALNEXHOCTU

1 YNAKOBKY BMECTE C BEbITOBbIM
MyCOPOM

[

NPOYTUTE BCE NHCTPYKLIN
BE3OMACHOCTW. HecobniodeHue npueedeHHbIX uHempykyul u
npedynpexAdeHuli MOXem npusecmu K NOPaXeHUI0 MOoKoM,
BO3HUKHOBEHUIO NOXapa U/Unu NOMyYeHUI0 CEPbE3HbIX MPasM.
CoxpaHume uHcmpykyuu u npedynpexdexus ons
nocnedyrouje2o Ucnob308aHusl.
TepMuH «amekmpuyeckull UHCMpYMeHM» 80 8cex NPedynpexOeHusX
OMHOCUMCS K 3MIEKMPUYECKUM UHCMPYMEHMam, pabomarouium om
anekmpocemu (npogodHbim) unu om 6amapell (6ecnpogodHbim).

BE3OMACHOCTb PABOYEIO MECTA

a. PaGouee mecTo cneayeT coaepkartb B YUCTOTE U
nopsake. becnopsdok Ha paboyem mecme u €20 nnoxoe
oceeweHUe Mo2ym NpueecmuU K HeCYaCmHbIM Cry4asM.

b. 3anpewaeTcs noNb30BaTLCA ANEKTPOMHCTPYMEHTaMU
BO B3PbIBOONACHOM cpefe, B KOTOPOIA HaxoAATcs
BOCMNaMEHAOWNECS KUAKOCTH, Frasbl UK Nbib.
OnekmpouHcmpyMeHmbI UckpAm, 4mo Moxem npusecmu K
80CN/IAMEHEHUI0 NbUTU USTU NapPoe.

c. Tpu pabote ¢ aneKTPOMHCTPYMEHTOM He mopnyckaiTe
6nu3Ko AeTedt U NOCTOPOHHUX N, [Tpu omeneyeHuu
80 8pems pabomb! MOXHO NOMepsAMb KOHMPOIb Had
UHCMpPYMEHMOM.

ANEKTPOBE3OMNACHOCTb

a. LrencenbHas BUNKa 3NeKTPOMHCTPYMEHTA AOMKHA
NoAXoANTb K WTencenbHoi poseTke. Hu B koem cnyyae
He U3MeHSAITb WTencenbHyto BUNKY. anpelyaeTcs
NPUMEHATb aganTepbl ANs WTenceNbHbIX BUNOK
3NEKTPOMHCTPYMEHTOB C 3alUMTHBLIM 3a3eMNEeHNEM.
HeusmeHeHHble wmencenbHble 8UTku U nodxodsuue
WwmencesbHble PO3EMKU CHUXaKM PUCK NOPaXeHUst
371€KMPOMOKOM.

b. TpepoTBpalaiiTe TeNECHbIA KOHTAKT C 3a3eMMEHHbIMU
NOBEPXHOCTAMM, KaK Hanpumep, Tpy6amu, anemMeHTamm
OTONNEHMs, KYXOHHbIMUA NANTAMKU U XONOAUNBHUKAMM.
lMpu 3a3emneHuu Bawezo mena nosbiwaemcs puck
NOPAXEHUS 1EKMPOMOKOM.



3awuwaiite INEKTPOMHCTPYMEHT OT AOXKASA U CbIPOCTH.
pu nonadaruu 800k1 8 3MEKMPOUHCMPYMEHM NoBbIaemcs
PUCK NOPaXeHUs 311eKmpUYeCKUM MOKOM.

Wcnonb3yiite kabenb Tonbko no HasHaueHuto. Hukorpa g.
He MCnonb3yiTe Kabenb INEKTPOMHCTPYMEHTa ANs ero
nepeHOCKM, NOATATMBAHUA UMW BbIKMIOYEHUS BUNKN

13 po3eTku. 3awmalite kabenb oT BO3neNCTBUA
BbICOKMX TeMNepaTyp, Macna, ocTpbIX NpeAMEToB UK
NOABUXHBIX YacTel INeKTPOUHCTPYMeHTa. [TogpexdeHHbIl

Llupokas odex0a, ONUHHbIE BOTOCHI UMU YKpaWeHUs!
mozym Gbimb 3amsHyMb| 8paLaKWUMUCS Yacmamu
371eKMPOUHCMPYMEHM.

Mpu HanMuMmM BO3MOXKHOCTYU YCTAHOBKM
NbINeoTcachIBalOWMX U NbINECGOPHBIX YCTPOHCTB
npoBepsiiiTe UX NPUCOEAMHEHNE U NPaBUNbHOE
1cnonb3oBaHue. /cnomb3osaxue amux yempoiicme
CHUXaem onacHocmb 8030elicmeust Nbinu.

unu cxnecmHymbIli Kabenb NOBbILIAEM PUCK NOPaXEHUS
371eKMPUYECKUM MOKOM.

QKCMNYATALNA ANEKTPOUHCTPYMEHTA U

yxof 3A HUM

Mpu paboTe C INEKTPOMHCTPYMEHTOM BHE MOMELLEHUN
HeobXxoAUMO UCONb30BaTh YANUHUTENb, NPUTOAHLIA a.
ONs UCMONb30BaHUs BHe NMOMeLUeHUI. Vcnonb3o8aHue

kabens, nodxodsiwezo 0ns paboms! Ha OMKpbIMoM 803dyXxe,
CHUXaem PUCK NOPaXEHUsI 31EKMPUYECKUM MOKOM.

Ecnu HeBO3MOXHO M36exaTb UCNONb30BaHUA
3NEeKTPOMHCTPYMEHTa B YCNOBMSX BNAaXHOW cpefbl, b.
Mcnonb3yiTe 6NOK NUTaHUA C aBTOMaTU4ECKUM

BbIKMIOYaTeNieM, UMeKoLWeM (yHKUMIO 3aWUTbl NPU yTeuke

Ha 3emnio (ELCB). Mcnonb3osarue ycmpoiicmea 3auumsi

Om YMeuYKU 8 3eMITI0 CHUXaem PUCK 371EKMPUYECK020 c.
NOpaxeHUs.

BE30MACHOCTb MIOAEN

ByabTe BHUMaTENbHbLIMK, CrieauTe 3a TeM, YTO d.
Bbl genaete U npoayMaHHO HauuHaliTe paboty

C anekTpouHcTpymeHToMm. He paGortaiite ¢
3NEKTPOMHCTPYMEHTOM B YCTanioM COCTOSIHUM UMK, eCnu

BbI HaxoauTech NOA BNUSHUEM HAPKOTUKOB, CAMPTHBIX
HanuTKoB unu nekapcTs. OOHO MeHO8eHUe nomepu e.
8HUMaHUs npu pabome C 31€KMPOUHCMPYMEHMOM MOXem
npusecmu k cepbe3HbIM mpagman.

Wcnonb3yitTe cpeAcTBa MHANBNAYANbLHON 3aLLMUTbI.

Bcerpa HapeBaiiTe 3awmTHble o4kn. Cpedcmea

uHOUsUAyanbHOU 3auumbl, Kak mo pecnupamopb! Npomus

NbINU HECKONb3SWas 3aWUmHas 06ysb, 3aWUMHbIL Wwiem

unu cpedcmea 3auwUmb| 0p2aHo8 Ci1yxa, 8 3a8LUCUMoCmU om
pabomb! U NPUMEHSEMO20 311eKMPOUHCMPYMEHMa, CHUXalom

puCK NOMyYeHUsi mpasm. f.
MpepoTBpalyaiite Henponu3BoNbHOe BKIKYEHNE
aneKkTpouHCcTpyMeHTa. Mepea TeM Kak BCTaBUTbL

BUINKY B WITENCENbHY Po3eTKy y6eauTech, 4To
3NEKTPONHCTPYMEHT HaXOAUTCA B BbIKNIOYEHHOM g.
cocTosHUN. Ecniu Bbl npu nepeHoce 3nekmpouHcmpyMerma
depxume naney, Ha ebIKmoYamene Unu KMoYeHHbI
31eKMPOUHCMPYMEHM NodKoYaeme K cemu NUMaHus, mo

3MO MOXem npueecmu K Hec4acmHoMy C1yyaro.

Y6upaiTe MHCTPYMEHT AN HACTPOWKM U raeyHble KNHuu

[0 BKIKOYEHUS INEKTPOUHCTPYMEHTa. MHCmpymerm

unu Koy, Haxodsawulicss 80 epawalowelics yacmu

He neperpyxalite anekTpoMHCTpyMeHT. Mcnonb3yitte
ans Baweii pa6oTbl npeAHa3HaYeHHbIH Ans

3TOro 3NEKTPOUHCTPYMeHT. C nodxodsuwum
anekmpouHcmpymeHmom Bel pabomaeme ny4we u
HadexHee 8 ykasaHHOM Ouana3oHe MOWHOCMU.

He paboralite ¢ 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM C HeUCNPaBHbIM
BbIKNoYaTeneM. J1ekmpouHcmpyMeHm, KomopbIli He
no00aemcs 8KIIIYEHUI0 UMU 8bIKIMOYEHUI0, OnaceH U OOMKeH
6bImb OMPEMOHMUPOBAH.

[lo Hayana Hanaak1 3NeKTPOUHCTPYMEHTa, 3aMeHbl
NpUHaaNexXHoCcTen UNK NpekpalieHus paboThbl
OTKNioYaiTe WTencenbHyH BUMKY OT PO3ETKU CeTn uiunu
BbIHbTe akkymynsaTop. [JaHHas Mepa npedocmopoxHocmu
npedomepatyaem ciiyyalHoe eKIoYeHUE UHCMPYMEHMa.
XpaHuTe Hencnonb3yemble 3NEKTPONHCTPYMEHTbI
HepoCTynHO ans Aetel. He paspewaiite nonb3oBaTbecs
3NEKTPOMHCTPYMEHTOM NULaM, KOTOpPble He3HaKOMbI

C HUM MMM He YUTanu HaCTOALYMUX UHCTPYKLIWA.
OnekmpouHcmpyMeHmb1 ONackbl 8 pykax HEONbIMHbIX MUY,
TwarenbHo yXaxuBaliTe 3a 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM.
Mposepsitte GeaynpeyHyto hyHKLUMIO U XOA NOABMKHBIX
yacTeil ANEKTPOMHCTPYMEHTa, OTCYTCTBUE MONIOMOK

MnK NoBpeXAeHNNA, OTPULIATENbHO BNUAIOWMX Ha
(hyHKLMIO INeKTPOMHCTPYMeHTa. MoBpeXaeHHbIe YacTu
AOMKHbI ObITb OTPEMOHTUPOBAHbLI A0 UCNONb30BaHMA
JNeKTPOMHCTPYMeHTa. HeydosemeopumerbHoe
o6CTyKUBaHUE 21eKMPOUHCMPYMEHMO8 A8NAEMCH NPUYUHOU
6011bWO020 YUCNIa HECYACMHbIX CIy4aes.

[lepXuTe pexylumii NUHCTPYMEHT 3aTOYEHHBIM U YUCTbIM.
[MpasunbHO yXOKeHHbIE PEXYUiUe UHCMPYMEHMbI C
OCMPbIMU PEXYUUMU KPOMKaMU PEXe KIUHAM U UMU fie2ye
ynpaensime.

lpumeHsiiTe INEKTPOMHCTPYMEHT, NPUHAANEKHOCTH,
pPaboumit MHCTPYMEHT U T. A. B COOTBETCTBUM C
HaCTOAWMMM UHCTPYKLMAMM U TaK, Kak 3TO NpeAnucaHo
[ COOTBETCTBYHOLETO TUMA MHCTPYMEHTA. YuuTbIBaiTe
npu 3ToM paboume YCNoBUA U BbINOMHAEMYH

pabory. Vicnonb3oeaHue 3MeKmpoUHCMPYMEHMOo.

0ns HenpedycMompeHHbIX pabom Moxem npugecmu K
BO3HUKHOBEHUIO ONAaCHbIX cumyayud.

371eKMPOUHCMPYMEHMa, MOXem npueecmu Kk mpasmam.
He nepeouenuBaitTe cBou cunbl. Beeraa 3aHumaitte
YCTOMYMBOE MONOXEHUE U AepXKuTe paBHOBECHE.

OKCMNYATALUA U OBCITYXUBAHUE
AKKYMYNATOPHOIO MUHCTPYMEHTA

Bnazodaps amomy Bbi Moxeme nydwe KOHMPOIUpogams
371eKMPOUHCMPYMEHM 8 HEOXUOAHHBIX CUMYyayusix. a.
HapeBaiite noaxopsuiyio ogexay. He Hocute wmpokyto

oaexay M ykpaweHus. [lepxute Bonockl, oaexay 1

nepyaTkv Ha pacCTOSHUM OT ABMUralOMXCA YacTen.
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[ins nepe3apsaK1 UHCTPYMEHTOB UCMOMbL3YITe TONbKO
3apsiAHOe YCTPOINCTBO, YKasaHHOe NPOU3BOAUTENEM.
3apsdHoe yempoticmeo, nodxodswee 01 00H020 muna



6amapel, MOXem 3a2opembCs NpU Ucnonb3osaHuu 6amapel
0py20eo muna.

Wcnonb3yiite anekTpuyeckue MHCTPYMEHTbI TONbKO

C NpeAHa3HaYeHHbIMU AN HUX KOMNEKTaMu

aKKyMynaTopoB. /cnonb3osaHue mobbix Opyaux e
aKKyMy/issmopog MoXem npugecmu K mpagmam uniu

803HUKHOBEHUIO NOXapa.

Koraa akkymynsTopbl He MCROMbL3YHTCSA, UX He0OXoAUMO
fiepXaTb BAANM OT APYrX METannuyeckux 06bLeKToB,
Hanpumep, GyMaxHbIX CKpPenoK, MOHET, KrioYel, rBo3ae, f.
BMHTOB W APYrMX HEGONbWNX METaNNUYeCcKNX 06LEKTOB,
KOTOpbIe MOTYT COeAUHUTb KNeMMbl. [Tpu 3aMbikaHuu

KIiemMM akkymysnsmopa 603MOXHO NOMy4eHuUe 00208 U
803HUKHOBEHUE NoXapa.

Mpu HenpaBMNbLHOM UCNONbL30BaHMM U3 GaTapeu

MOXeT BbITe4b XWUAKOCTb; KOHTaKTa C KOTOpO cnepyeT g.
u3beratb. Mpu cnyyaiHoM KOHTaKTe HeobxoAUMo

NpOMbITb MECTO KOHTaKTa Bofoil. Ecnu xuakoctb

nonapet B rnasa, Heo6xoauMo o6paTUTLCA K Bpauy.

Kudkocme, ebimekatowasi us 6amapeu, Moxem 8bi38amb
pasdpaxeHue unu oxoeu. h.

CEPBUC

PemoHT Balero anekTpoMHCTpyMeHTa nopyyanTe

TONbKO KBanuuuupoBaHHOMY NepcoHany u TOnbKo i.
C NPUMEHEHMEM OPUTMHANbHbIX 3aNacHbIX YacTel.

Omum obecneyusaemcs coxpaHHocmb 6e3onacHocmu
371eKMPOUHCMPYMEHMa.

MEPbI BE3OMACHOCTW NPU PABOTE C
WHCTPYMEHTOM j.

MocTaBnsembIii BMECTe C MHCTPYMEHTOM 3alUUTHbINA
KOXyX AOMKEH ObITb Hafie)KHO 3aKpenneH U yCTaHoBNEH
Hanbonee 6e3onacHbIM 06pa3oM, YTOGbI B CTOPOHY
oneparopa 6bina HanpaBneHa HauMeHbILas 4acTb

Kpyra. Pacnonoxurecb B CTOPOHe OT HanpaBneHus
BpallieHns Kpyra, a Takke yA0CTOBepbTECh, YTO nepes
HUM He HaXOAATCS NOCTOPOHHUE Nuua. Koxyx 3awuwaem
onepamopa om 06710MK08 Kpyaa, 8 Cryyae e20 nospexdeHus
U cryyaliHo20 ¢ HUM KOHmakma.

Wcnonb3yitte Ans aneKTPOUHCTPYMEHTa TONbKO
apMUpOBaHHbIe C aGPa3nBOM Ha CBA3Ke UMK anMasHble
OTpe3Hble AUCKU. TONbKO 803MOXHOCMb KpenieHus
npuHadnexHocmeli 8 Bawem anekmpouHcmpymeHme He k.
2apaHmupyem euje e20 Ha0exXH020 NPUMEHEHUS.
[lonycTumoe Ans NpuHaAnexXHOCTeN YUCNo

060pOTOB AOMKHO ObITh He MeHee yKa3aHHOro Ha
3NEKTPOMHCTPYMEHTe MaKCUManbHOro Yucna o6opoToB.
MpuradnexHocmu, spawjarowuecs ¢ 6onbuel, Yem
donycmumo cKOpoCMbio, MO2ym pa3opeamecs. l.
AGpasuBHbIe Kpyrit AoNycKaeTcs NPUMEHATL TONBKO

AnsA pekomeHayembIx pa6ot. Hanpumep: Hukorpa He
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wnudyiTe 60KOBON NOBEPXHOCTLIO OTPE3HOTO AUCKA.
OmpesHble ducku npedHa3HayeHb! 015 cbema Mamepuana
KpomKoUi. [TpumeHeHue cunbl 8 makoM HanpassieHuu Moxem
criomams €2o0.

Bceraa ucnonb3yitTe HenoBpeXAeHHbIE ONOPHbIe
¢hnaHubl, AMaMETP KOTOPbIX COOTBETCTBYET BbIGPaHHOMY
Kpyry. lpasunbHbie gnaHyb! sensomes onopol Ons
WwnughosasnbHoO20 Kpyea U yMeHbLAlom onacHoCmb €20
NOIOMKU.

He npumeHsiiiTe M3HOWEHHbIe WNMOBaNbHbIE Kpyri
6onblKX INEKTPOMHCTPYMEHTOB. LLnughosanbHble Kpyau,
npedHasHayeHHble 01 6OMbWUX 31eKMPOUHCMPYMEHMO8,
U320mMo8rieHbI He 011 8bICOKUX CKOpOCMeU 8paleHust
MareHbKUX 3IeKmMPOUHCMPYMEHMO8, U UX MoXem
pasopeame.

HapyxHblit AvameTp U TonwymHa paboyero MHCTPYMeHTa
[ONMXHbLI COOTBETCTBOBaThL pa3mepam Bawero
INEKTPOMHCTPYMEHTA. HenpasuibHO copasMepeHHbie
paboyue UHCMpPyMeHmMbI He Mo2ym 6bimb 8 docmamoyHoU
CcmeneHu 3auwuL4eHb! U KOHMPOIUPO8ambCA.

Pa3mep wnuHaens Kpyroe v ¢naHueB AOMKeH TOYHO
noAXoANTb K pa3Mepy WNUHAENS NEKTPOUHCTPYMEHTA.
Kpyeu u conaHypI, He moyHo cudswjue Ha wnuHoene
371eKMPOUHCMPYMeHMa, epawjalomces ¢ bueHueM, CUubHO
8ubpupyrOM U MO2Ym NpUBECMU K NOMEPE KOHMPOIS.

He ncnonbayiite noBpexaeHHble kpyru. MNepen kaxabim
1cnonb3oBaHUeM NPoBepANTe Kpyr Ha Hanuune
M3BAHOB M TpewwuH. Mocne nageHns aNeKTPOMHCTPYMEHTa
WNK Kpyra npoBepsiTe NOCNEAHNIA Ha NOBPEXACHUSA W,
npu HeoGXOANMOCTH, 3aMEHNTE ero Ha HeMOBPEXAEHHbIN.
Mocne koHTpons U 3akpennexus kpyra, Bam u Bcem
HaxoaswWwuMmMcs B6NM3N NuuaM Heo6X0ANMO 3aHATbL
nonoxeHue 3a npegenamu NIOCKOCTH BPaleHUs Kpyra

1 BKIHOYUTb INEKTPOMHCTPYMEHT Ha OAHY MUHYTY Ha
MaKcUManbHoe Y1cno o6opoTOB Ha XONOCTOM xoay. B
bonbwuHCMee Ci1y4aes NospexOeHHbIe Kpyau pa3pbisaomes
3a 3MO 8peMsi KOHMPOIS.

MpumeHsiiTe cpeacTBa MHAMBUAYANbHO 3aWmThI. B
3aBMCUMOCTH OT BbINOMHAEMOM paboThbl NpUMeHsIHTe
3AWUTHBIN WMTOK ANS NULA, 3alUTHOE CPeACTBO

ANA rNa3s Unu 3awmTHble o4ku. Mpu Heo6xoauMocTH
NpUMeHsITe pecnupaTop, CPEACTBA 3alUTbl OpraHoB
Ccryxa, 3alMTHbIEe NepyaTkm Unu cneunanbHbIA dapTyk,
KoTopble 3awuwaroT Bac oT abpasuBHbIX YacTuL 1
yacTuy matepuana. [nasa 0omkHbI bbimb 3aujueHb!

om nemarnowux 8 8030yxe NOCMOPOHHUX Mer1, KOMopbIe
803HUKaKM NPU 8bINOITHEHUU Pa3nu4HbIX pabom.
Pecnupamop unu 3awumHas Macka op2aHos ObixaHust
00mKHb1 3a0epxugamb 803HUKaOWYI0 Npu pabome nbirb.
[JinumenbHoe 8o3delicmeue 8bICOKO20 ypOBHS Wyma Moxem
npusecmu k nomepe cryxa.

He ponyckaitte noctopoHHMX nuy Ha Baw paGounit
yyacTok. Kaxpgoe nuuo B npeaenax paboyero yyactka
[OMKHO MMETb CPEACTBA MHAUBUAYaNbHON 3alUThI.
Ockonku Oemanu unu pasopeaHHo=0 Kpyea Mo2ym
omnememb 8 CMOPOHY U CMamb NPUYUHOU MPagM makxe u
3a npedennamu HenocpedcmeeHHO paboyeeo ydacmka.
TlepxuTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT TONbLKO 3a M30NMPOBaHHbIE
NOBEePXHOCTHU PYKOATKM, ecrniu Bbl BbINonHseTe paboThbl,
NpU KOTOPbIX OTPE3HOM AUCK MOXET NoNacTb Ha



CKPbITYI0 INMEKTPONPOBOAKY MUNKM Ha COBCTBEHHbLINA LWHYP
noaknoyeHns nutauusa. OmpesHas npuHadnexHoCmb,
conpukacatowasica ¢ npogodomM nod HanpsKeHUeM, Moxem
nepedamb HanpsXKeHUe OMKPbIMbIM MEManIuYeckum
yacmsm 3nekmpouHcmpyMesma, Ymo npugedem K
NOpaXeHUK onepamopa 31eKMPUYECKUM MOKOM.

m. ﬂep)KVITe LWHYPp NOAKNKYeHUA NUTaHUA B CTOPOHE OT

BpaLyalolLeiica YacT MHCTpyMeHTa. Ecnu Bbi nomepseme
KOHMPOSb Ha0 UHCMPYMEHMOM, MO WHYP NOOKIIYEHUs!
numawusi Moxxem 6bimb nepepe3aH Unu 3aMomaH Ha
8pauyarouiyrcsa Yacms, u Bawa kucmb unu pyka Moxem
nonacmb nod gpawarowuticss paboyudi UHCMpymeHm.
Hukoraa He BbinyckaiiTe aneKTPOUHCTPYMEHT U3 PYK,
noka pabouuit UHCTPYMEHT MOMHOCTbIO He OCTAHOBUTCA.
Bpawatowjutics kpy2 MOXem 3auenumscs 3a ONOPHyo
nogepxHoCMb, U Bbi MOXeme nomepsime KOHMposib Had
3/1eKMPOUHCMPYMEHMOM.

BbIknioyalite aneKTPOMHCTPYMEHT Npu
TPaHCNOPTMPOBaHUM. Bawa odexda Moxem bbimb
cryyaliHo 3axeayeHa epaualuwumcs paboyum
UHCMPYMEHMOM, 4mo MOXem npusecmu K mpasme.
PerynsipHo ouuLwaiiTe BEHTUNSALMUOHHbIE OTBEPCTUSA
Bawwero anekTpouHcTpyMeHTa. Benmunsmop dsueamens
3amseusaem nbiib 8 Kopnyc u 6obWoe cKonneHue
mMemanuyeckol NbiTu MoXem npusecmu K anekmpuyeckol
onackHocmu.

He nonb3yiTech aneKTPOMHCTPYMEHTOM BGNU3N
roprYMX MaTepuanoB. /ckpbl Mo2ym eocniameHums 3mu
mamepuarnel.

He ucnonbayitTe npuHaanexHocTy, Tpebylowme
NpUMeHeHMe KUAKNUX OXNaXAAIoWMX CPEACTB.
Mpumererue 800k unu dpyaux KXudKuX oxnaxoarujux
cpedcme MoXem npusecMU K NOPaXeHUto 31eKMPOMOKOM.

MEPbI BE3OMACHOCTU MPU LLNN®OBAHUN
N PE3KE

d.

OneKTPOMHCTPYMEHT NpeAHa3HayeH Ans paboTbl

B Ka4ecTBe Wnu)oBanbLHOro U OTPE3HOro CTaHKa.
YuutbiBaiTe Bce npeaynpexparolymue ykasaHus,
MHCTPYKLMKM, NNIOCTPALMUK W AaHHbIe, KoTopble Bbl
nonyyute ¢ 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM. [Ipu HecobnodeHuu
HUXecnedylouux ykasaHull 03MOXHO NOpaXeHust
3/1EKTPOTOKOM, BO3HUKHOBEHUE NoXapa U/unu nomy4eHue
CepbEe3HbIX TPasM.

ONeKTPOMHCTPYMEHTOM He PeKOMEHAYETCA BbINOMHATL
TaKue onepauuu, kak WnudoBaHne NeckoM,

0YMCTKA NPOBOMOYHON LWETKOW MNM NONMUPOBKa.
BbinonHeHue onepayutl, 011 KOMOpkIX He npedHasHayeH
371EKMPOUHCMPYMEHM, MOXem co30amb onacHoCMb U
npusecmu k mpasme.

He npumeHsiiTe NpuHaanexHoCTH, KoTopble He
npeAycMOTPEHbI M3roTOBUTENEM CreuuanbHo Ans
HaCTOALIEro INEKTPOUHCTPYMEHTa U He peKoMeHAyHTCA
UM, TONbKO B03MOXHOCTb KpEnneHUsi npuHadnexHocrel

8 Bauwem 31eKTpOUHCTDYMEHTE He 2apaHTupyeT ewe e20
HadexHo20 NPUMEHEHUS.

fonyctumoe uncno o6opotoB paboyero

MHCTPYMEHTa AA0NKHO ObITb He MeHee yKa3aHHOro Ha
3NEKTPOMHCTPYMEHTE MaKCUMaNbLHOro Yucna 0GopoToB.
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f.

g.

TMpuradnexHocrTu, epauwaruuecs ¢ bonbwed, Jem
donycTumMo CKOpPOCTbI0, MO2YT pa3opearsCsl.

HapyxHbIit AnameTp v TonwuHa paboyero MHCTPYyMeHTa
AOMKHbI COOTBETCTBOBATL pasmepam Bawero
3NEKTPOUHCTPYMEHTa. HenpasusnbHo copasvepeHHble
paboyue UHCTPYMEHTbI He MO2yT BbiTb 8 OOCTATO4HOL CTeneHU
3alUWEHb! UNMU KOHTPOUPOBaThbCs.

LinudoBanbHble Kpyru, ¢naHubl, wWnvgoBanbHbie
Tapenkv Unu Apyrue NPUHaANEeXKHOCTN AONMKHbI TOYHO
cuaeTb Ha WnuHAene Balero anekTPOMHCTPYMeHTa.
Paboyue UHCTPYMeHTbI, He TOYHO cudsujue Ha wnuHoene
37MEKTPOUHCTDYMEHTa, 8paaroTca ¢ GUEHUEM, CUbHO
8UBPUPYIOT U MORYT NPUBECTU K NOTEPE KOHTPONA.

He npumeHsiite noBpexaeHHble paGoune UHCTPYMEHTbI.
poBepsiiTe KaxabIi pa3 nepea UCNONbL30BaHUEM
paboyne MHCTPYMEHTI, Kak To, WnudoBanbHbIe KpYrv Ha
CKOMbI U TPewWWHbI, WngoBanbHble AUCKM Ha TPeWUHbI,
PUCKN MNN CUNBHBIIA N3HOC, NPOBONOYHbIE LETKMN

Ha He3akKpenmeHHble UK NONOMaHHbIe NPOBONOKM.
Mocne najeHns anNeKTPOMHCTPYMEHTa Unu paboyero
VHCTPYMEHTa NpoBepsiTe NOCNeAHNA Ha NOBpeXAeHMUs

1 Npy Haf0GHOCTH YCTaHOBUTE HEMOBPEXAEHHbIN.

Mocne KoHTpoNs W 3akpenneHus paboyero MHCTPYMeHTa,
3aiiMUTe camu, U BCe Haxoaswmecs BGNU3M nuua,
nonoxeHue 3a npeaenamm NOCKOCTU BpalleHns
paboyero MHCTPYMEHTa M BKIHOYUTE 3NEKTPOMHCTPYMEHT
Ha OfJHY MMHYTY Ha MaKcMManbHoe Yucno 06opoToB.
MospexdeHHble paboyue UHCTDYMEHTbI Pa3pbIBatoTcs, 8
bornbwuHcTee Cryyaes, 3a 370 8PEMS KOHTPONS.
MpumeHsiite cpeacTBa MHAUBUAYANbLHOW 3awuThl. B
3aBUCUMOCTH OT BbINONE i paGoTbl np
3aWMUTHBIN WHUTOK ANSA NKULA, 3aWKUTHOE CPeACTBO
QNS rnas Unu 3almuTHbIe ouku. Hackonbko ymecTHo,
NpUMeHsiTe NPOTMBONBINEBOI pecnupaTop, CPeAcTBa
3alMTbl OPraHoB CryXa, 3alUTHble NepyaTki Unn
cneunanbHbIi hapTyk, koTopble 3awmuakTt Bac ot
abpa3uBHbIX YacTuL M YacTuL Matepuana. [71asa 0omKHb!
ObITb 3aW4ULEHbI OT NIeTalowux 8 8030yXe NOCTOPOHHUX Tefl,
KOTOPbIe B03HUKAIOT NPU 8bINOTHEHUU Pa3NUYHbIX Pabor.
[Mporusonsinesoll pecnupatop unu 3awjuTHasi Macka opaaHoe
ObixaHusi O0MmKHbI 3a0epxusarb 803HUKalWY0 npu pabore
nbinb.  MpodomxkurensHoe 8o3delicTaue CuMbHO20 wWyma
MOXeT NpueecTu K norepe criyxa.

Cnepute 3a TeM, 4ToObl BCe NULA HAXOAMNMUCH Ha
6e3onacHoMm pacctosHumu k Bawemy pabouemy y4actky.
Kaxpoe nuuo B npeaenax pa6oyero y4actka AomKkHO
MMeTb CPeAcTBa MHAMBUAYaNbHON 3awuTbl. OCKoMIKU
deranu unu pa3opeaHHbIX pabodux UHCTPYMEHTO8 MO2yT
orreTeTb 8 CTOPOHY U CTaTb NPUYUHOU TpasM Takxe U 3a
npedeniamu HenocpedcTeeHHo20 paboyezo y4acTka.

Mpu BbINONHEHWM paGoT, NpK KOTOPbIX pabounit
VHCTPYMEHT MOXET 3afieTb CKPbITYIO 3NMEKTPONPOBOAKY
unu cobCTBEHHbIN CeTeBol kabenb, Aepxute
3NEKTPOMHCTPYMEHT TONbKO 33 M30NIUPOBAHHbIE Y4acTKN
pykosATkN. KoHmakm ¢ Haxodsawelics nod HanpsixeHuem
NpogodKoli MoXem 3apsxamb Memannuyeckue

yacmu seKmpouHcmpymMesma u npugodums Kk yoapy
3716KMPUYECKUM MOKOM.

[lepxuTe WHYP NOAKNIOYEHUA MUTAHUS B CTOPOHE

oT Bpalatowerocs paboyero MHCTpyMeHTa. Ecriu

nte




Bb1 notepsiere KoHTpOnb Had UHCTDYMEHTOM, TO WHYP c.
NOOKITIOYEHUSs nuTaHUs MoXeT ObITb nepepesaH unu 3aMomax
8pawjaroujelics yacTblo, U Bawa Kucts unu pyka moxer
nonacts nod epawjaruwuticss paboyuli UHCTPYMEHT.

I Hukorpa He BbinyckaiiTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT U3 PYK,
noka paboynit MHCTPYMEHT NONTHOCTLI0 He OCTAHOBUTCA. d.
Bpawatowuticss paboqull UHCTPYMEHT MOXeT 3auenutbes 3a
ONOPHYI0 NOBEPXHOCTb U Bbl MOXETe notepsiTs KOHTPOMb Had
371EKTDOUHCTDYMEHTOM.

m. BblknioyanTte aneKTPOMHCTPYMEHT Npn
TpaHcnopTMpoBaHuu. Bawa odexda Moxer bbiTb criyyaliHo
3axeayeHa 8palalouyuMcs paboyum UHCTPYMEHTOM, Ymo e.
MOXem npusecmu K mpasme.

n. PerynsipHo ouuwaiite BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTHUA
Bawero anektpouHcTpymeHTa. Benrunarop dsuearens

[lepxutech B CTOPOHE OT y4acTka, B KOTOPOM Nnpu
obpaTHOM yaape GyaeT ABUraTbCA INEKTPOUHCTPYMEHT.
ObparHblii yoap eeder 21eKTPOUHCTPYMEHT 8
NPOTUBONOMOXHOM HanpasneHuU K OBLXKEHUIO
wnughosansbHo2o Kpyaa 8 Mecre BI0KUPOSKU.

Oco6GeHHO 0CTOpPOXHO paboTaiTe Ha yrnax, ocTpbIX
Kpomkax u T. A. MpepoTBpalaiite oTckok paboyero
VHCTPYMEHTa OT AeTanu 1 ero GokMpoBKHy.
Bpawaroujulicsi pabo4uli UHCTPYMEHT CKITOHEH Ha yenax,
OCTPbIX KPOMKaX U NpU OTCKOKE K 3aK/UHUSaHUI. J10
8bI3bIgaeT NOTepo KOHTPONA iU obparHbill yoap.

He npumeHsitTe uenHbie NuNbl Unu 3y64atble NUNbHbIE
nonotHa. Takue paboyue UHCTPYMEHTbI YacTo CTaHOBATCA
npuyuHol obparHoeo ydapa unu noTepu KOHTPOa Had
371EKTPOUHCTPYMEHTOM.

3arszusaer nNblib 8 Kopnyc u 6onblwoe ckonneHue
MeTanu4eckoll Nbinu MOXeT NPUBECTU K 3MeKTpuYeckol
onacHocrTu.

CNELNANBHBIE MEPbI BE3OMACHOCTU MPU

LWTM®OBAHUU U PE3KE

0. He nonbayiiteck 3neKTPOMHCTPYMEHTOM BGNIM3N FOPHOUUX
marepuanoB. VcKpbl MO2yT 80CNIAMEHUTb 3TU Marepuaribl. a.
p. He npumeHsiite paboune UHCTPYyMeHTbI, Tpebyiowwme
NpUMeHeH1e XUAKNUX OXNAKAAIOWMX CPEACTB.
MpumeHeHue 800k unu Opyaux XUdKUX oxnaxoaruyux
CpedcTe MOXET NPUBECTU K NOPAXEHUIO IEKTPOTOKOM.

OBPATHbIN YOAP U COOTBETCTBYIOLLMUE
MEPbI BE3OIMACHOCTHU

O6paTHbIA yaap - 370 BHe3anHas peakuus B pesynbrate

3aefaHns unu 6nokMpoBaHIs BpaLLaloLLeics YacTi, kak To,

WnMdoBanbHOro Kpyra, WAMGOBANLHOTO AUCKa, NPOBOMNOYHOM

LeTkn 1 1. A. 3aefaHne unn GnokMpoBaHue BEAET K Pe3koit

oCTaHoBKe paboyero MHCTpyMeHTa. Mpu 3TOM HEKOHTPONMPYeMbIi c.

9MEKTPOMHCTPYMEHT NPUXOANT B [IBUXEHINE B HaMpaBreHuy,

MPOTMBOMNOMOXHOM HanpaBneHuio BpaLyeHns paboyero

MHCTPyMeHTa B MecTe BriokvupoBaHms.

Hanpumep, ecnu wnndosanbHbIA Kpyr 3aecT B AeTani, To Kpomka

wnnchoBanbHOro Kpyra, KOTopasi Norpyxaercs B feTanb, MOXeT

Bpe3aThCs B AeTanb, kpyr Oyaer 3aTopMOXeH 1 B pesynbiare d.

BbICKakvBaeT 13 AeTanu unu Bo3HukaeT obpartHbii yaap. Mpn

9TOM LWNMOBanbHbI Kpyr ABIKETCS Ha oneparopa 1in ot

Hero, B 3aBUCMMOCTU OT HanpaBreHus BpalLeHIst kpyra Ha

Mecte 6rokupoBaHms. Mpu 3TOM WNKOBaMNbHbI KPYr MOXeT

pasrnomatbCs.

O6partHblil yaap ABNseTCH CNeACTBIUEM HENpaBUMbHOrO e

1CMONb30BaHNs 3NEKTPONHCTPYMEHTa U oLunbku onepatopa. Ero

MOXHO NpeAoTBPaTUTL NOAXOASALLMMI MEpPaMit MPeAOCTOPOXHOCTH,

OMNUCAHHBIMM HIXKE.

a. Kpenko nepxute anekTpoMHCTPYMEHT u 3aiimMuTe Bawmm
TENoM W pykamu nonoxeHue, B kotopom Bbl MoxeTe

MpumensiiTe gonyweHHble UCKNOYMTENLHO AN Bawero
INEKTPOUHCTPYMEHTa abpa3nBHbIe NPUHAANENKHOCTH U
pa3paboTaHHbIN NOA Hero 3aWMTHbIN KoXyX. AbpasueHbie
npuHadnexHocmu, He npedycMoTpeHHble On1si 31020
3MEKTPOUHCTPYMEHTa, He MoeyT bbiTb docTatoyHo 6e3onacbl.
3alWuTHbIA KOXYX AOMKEH ObITb HaAEXHO 3aKpenneH

Ha 9NeKTPOUHCTPYMEHTE U HAaCTPOEH TaK, YToObI
AocTuranach Hanbonbluas creneHb GesonacHocT, T. e.

B CTOPOHY onepatopa A0NKHa ObITb OTKPbITa KaK MOXHO
MeHblLas YacTb abpa3nBHOrO MHCTPYMeHTa. 3awuTHbI
Kkonnak O0MmKeH 3aljuLars oneparopa oT 0CKOITKO,
cn1yyqaliHo20 KOHTaKTa ¢ abpa3ueHbIM UHCTPYMEHTOM U
uckpamu, Komopble Mo2ym gocniameHums 00exdy.
AGpasuBHbIe NHCTPYMEHTBI A0NYCKAeTCs NPUMEHATH
TONbKO AnsA pekomeHAyembix pa6or. Hanpumep: Hukoraa
He wnudyite 6o0KOBOI NOBEPXHOCTLIO OTPE3HOTO AUCKa.
OrpesHble ducku npedHasHayeHb! Onsi cbema matepuana
kpomkodl. [pumeHeHue cunbi 8 OaHHOM HanpaseHuu Moxem
npusecmu K nomoMKke UHCMpyMeHma.

Bcerpa npumensiite HenoBpexaeHHbIe hnaHueBbIe raiiki
C NpaBUnbHbLIMKM pa3Mepamu 1 hopmoii Anst BbIGPaHHOTO
Bamu wnudosanbHoro kpyra. [pasunbHble (naHuybi
A8n1A10TCA 0nopoli Onsi WnughosanbHO20 Kpyea U yMeHbLaKT
0NacHoCTb e20 NONMOMKU. ®naHybi On1si 0TPe3HbIX OUCKO8
Mo2yT oTu4arbCs Of ¢hriaHyes 011 WilghosasbHbIX Kpyeos.
He npumeHsitte u3HowWweHHbIe WnMdoBanbHbIe KPYrit
60onbLKUX INEKTPONHCTPYMEHTOB. LLinucosarnbHbie

Kkpyau 0n1s 6OMbUWUX 3/EKTDOUHCTPYMEHTO8 U320TO8/MEHb!

He Or1s1 8bICOKUX CKOPOCTEll 8paLyeHUst MameHbKUX
371EKTPOUHCTPYMEHTO8 U UX MOXeT pa3opearb.

npoTMBOAENCTBOBaTL 06paTHLIM cunam. Mpu Hanuymuu,
BCeraa NpUMeHsiiiTe JOMONHUTENBHYH PYKOSTKY, 4T06bI

NONONHUTENbHBIE CMELNAINBHBIE
MPEQYNPEXOAIOLLME YKASAHUA

Kak MOXHO NyYlue NpoTMBOAENCTBOBaTL 0GPaTHbLIM
cUnam unu peakUMOHHbIM MOMEHTaM npu Habope a.
obopotoB. Oneparop Moxer nodXodAWuUMU Mepamu
npedocTopoxHocTu npoTugodelicreogats 0bpaTHbIM U
PEeaKYUOHHbIM curnam.
b. Bawa pyka HUKOrAa He JOMKHA ObiTb BGNM3N
Bpaluatolerocs paboyero MHCTpymeHTa. [pu obparHoM
ydape paboyuli UHCTpyMeHT MoxeT nolitu no Bawel pyke.
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MpepoTBpaLaiTe 6GNOKMpPOBaHNEe OTPE3HOrO AUCKA U
npunoxeHue Ype3mepHoi cunbl HapaBnuBaHus. He
BbINOMHSAWTE CRMWKOM rny6okue pesbl. [lepeepyska
07TPe3H020 OUCKa NosbIWaeT Hazpy3Ky U CKIOHHOCTb

K nepekawusaHuio unu bokuposaruto ducka, U 3Tum
803MOXHOCTL 00paTHo20 ydapa unu NooMKU abpa3usHo2o
UHCTpyMeHTa.



b. ByAbTe oCTOPOXHbLI NepeA U 3a BPALLALNMCA OTPE3HBIM
AuckoM. Ecnu Bbi gedere otpesHoll duck e detanu or cebs,
70 8 crlydae 0bparHo20 yoapa 3/1eKTPOUHCTDYMEHT MOXET C
spawjarouyumes AUCKOM OTCKOYUTL NpAMo Ha Bac.

c. [pu 6nokmpoBke OTPe3HOro ANCKa UK NpY nepepbiBe B
paboTe BbIKNIOYalATe 3NEKTPOUHCTPYMEHT U AaitTe AUCKY
CMOKOWHO ocTaHoBUTCA. HukorAa He nbiTaiTech BbIHYTL
ele BPaLaoWLMNCs OTPE3HOW AUCK M3 pe3a, TaK Kak
3TO MOXET NpUBecTM k obpaTHOMY yaapy. YcraHosure u
yCTpaHuTe NPUYUHY GIIOKUPOBKU.

d. He BKntoyaiite NOBTOPHO 3NEKTPOMHCTPYMEHT noka
abpa3uBHbIA MHCTPYMEHT HaxoauTcs B aetanu. [aitte
OTpe3HOMY AMCKY Pa3BUTb MONTHOE YMCNO 06OpPOTOB,
nepep Tem kak Bbl ocTopoxHo npoponxute pesky. B
npoTugHOM cryyae AUCK MOXET 3aeCTb, 8bICKOYUTb U3 OeTanu
unu ebi3gatb obparHbIll yoap.

e. [nutbl unu Gonblume AeTanu AOMKHbLI HaAEXHO Nexarb
Ha OMope AN1A CHUXEHNsl ONacHOCTM obpaTHoro yaapa
npu GNokMpoBKe OTPE3HOro Ancka. bonbwue deranu mMoeyt
npoaubarsca nod cobereeHHbIM 8ecom. [etans 0omkHa
nexatb Ha onopax ¢ 0beux CTOpOH, kak 86n1u3u pesa, Tak u
no Kpasim.

f. ByabTe 0COGEHHO OCTOPOXHLI NPU BLINONHEHUM PE3OB C
NOrpyxeHMeM B CTeHbI UNM Apyrie HempocMaTpuBaeMble
yyacTku. [loepyxarowulicss 0TpesHol OUCK MOXeT npu
pesaHuu 2a3onposoda unu 8000npoeoda, ANEKTPUYECKUX
npos0dos unu Opyaux 06bEKTO8 NPUBECTU K obpaTHoMy yoapy.
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OBLUME TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKK

Otpe3Hoit uHcTpymeHT Dremel DSM20

DSM20
HomuHanbHoe HanpsikeHne
HomuHanbHas MoLLHOCTb

220-240 B ~50/60 'y
710 Bt

YTUIU3ALUA

OTCRy*XUBLUME CBOW CPOK 3MEKTPOUHCTPYMEHTHI, MPUHAANEXHOCTH
11 yNakoBKM CriefyeT CaBaTb Ha KOMOTMYECKN YMCTYI0
nepepaboTky 0TXOA0B.

TONbKO [N EBPONEWCKUX CTPAH

«——» He BbiGpacbiBaiiTe 3NeKTPOMHCTPYMEHTbI B
x KOMMYHarbHblit mycopll!

CornacHo Esponeiickoit AinpekTuse 2002/96/ESC o
CTapbIX 3NEKTPUYECKUX W ANEKTPOHHBIX UHCTPYMEHTAX
npuBopax, a Takke 0 NPETBOPEHNI 3TOI ANPEKTUBLI B
HaLWOHanbHoe NpaBo, OTCMYXMBLUME CBOIA CPOK
3MEKTPOMHCTPYMEHTbI JOMKHbBI OTAEMNBHO CoBUpaThes 1
CAaBaTbCs Ha SKOMOTUYECKM YUCTYIO YTUNN3ALMIO.
CepTudukaTbl COOTBETCTBIS
XpaHATCS Mo ajpecy: c’
000 “Pobept bow”
yn. Akag. Koponésa, 13, ctp. 5
Poccus, 129515, Mocksa

Homep ceptudmkata cooteetcTaus: C-NL.ME77.B00615
Cpok penctsus ceptudmkata ¢ 14.12.2011 no 14.12.2016
OpraH no ceptudmkanmm: 000 «ONMALLy, 141400, Xumkn
MockoBckoit 0bnacTu, yn. lleHnHrpaackas, 29. Attectat
perucTpauum Ne POCC RU.0001.11ME77

CkopocTb 63 Harpy3ku 17000 MuH-1

Makc. mametp abpasveHoro kpyra 77 MM, Tvn 1

LnuHaens kpyra 11 Mm

Makc. rnybuHa pesanus 21,5 Mm
YOANWUHUTENN

VicnonbayiiTte nonHoCTbI0 pa3BepHyTble M GesonacHble
YONUHUTENK, paccinTaHHble Ha Tok He MeHee 5 A.

MEPEL 3AMEHOW NPUHALNEXHOCTEW,
A\ BHUMAHVE 3AMEHOW LIAHTV W1 OBCTY)XBAHVEM
VHCTPYMEHTA OTKIMIOYAVTE MHCTPYMEHT W BbIHVMAUTE
AKKYMYJIATOP.

OBLUME OAHHBIE

WHctpyment Dremel DSM20 npegHasHayeH Ans npsMoro
pesaHus Aepesa, NnacTuka, Metanna, runcokaptoHa, ABM u
NAUTKA C UCNIONb30BAHNEM COOTBETCTBYIOLLMX MPUHAANEXHOCTEN,
pekoMeHAyeMbIX komnanueit Dremel.

PUCYHOK 1

KHonka BKmtoyeHms

JlonaTouHbIit NepekntoyaTens ¢ GyHKLMER BbIKMOYEHNS
ABpasuBHbIN Kpyr

Hanpasnstowas

Onopa

Onopa anst 06pesku 3anoannLo

3axuM WnuHaens

BeHTUnALMOHHbIE 0TBEPCTYUS

Kabenb

Pbiyar perynnposky rny6uHbl

OtBepcTie Ans nbinecboOpHOro ycTponcTea

XeTIemMmMooO®>



L. UWkana rny6uHbl

YCTAHOBKA W CHATUE NPUHALNEXHOCTEN

[10 HAYANA CBOPKI, HANAKA
A SMCEHE ONEKTPOMHCTPYMEHTA UN 3AMEHbI
MPYHABNEXXHOCTEW OTKMOYANTE WTENCENBHYIO BUANKY OT

WNCTOYHMKA MUTAHWNA. JaHHas mepa npesocTopoxHOCTI
npeaoTBpALLaeT Cry4aitHoe BKIIOYEHNE UHCTPYMEHTA.

C6opka cTaHAapPTHOrO Kpyra ¢ NoNn3yHom

1. C nomoLiblo Knioua B komnnekTe nosepHute CTOMOPHBIN
BONT no yacosoii cTpenke, cHumute ero n HAPYXXHYIO
LIAVBY. Ecru Bo Bpems NOMbITKM 0CNaBuTs CTONOPHIiA
60nT NPOBOpaYMBAETCA Bal, HAXMUTE 3aXUM LINUHAENS.
PUCYHOK 2

2. HapeHbTe Kpyr 3a 3aLuTHBIA KOXYX 1 YCTAHOBUTE €ro Ha
gany Hanpotvs BHYTPEHHEN LAVBbI.

3. MoeTopHo ycTaHosuTe HAPY)XHYIO LIAVBY 1 BpyuHyio
3aTSHUTE CTONOPHbIA 6onT.

4. Haxmute 3axum WwnuHaens, 4tobbl 3abnokuposatb Ban, 1
3atarvsaiite CTOMOPHbIV BOMT npoTue 4YacoBoit cTpenki
710 TeX 1op, Moka OH He ByAeT NNOTHO 3aTAHYT KMoYOM
B komnnekte. MPVMEYAHUE: nepen ncnonb3oBaxuem
npuHaanexHocteit Dremel BHUMATENBHO NpoUTUTE
npunaraemble K HUM UHCTPYKLMM MO SKCnyaTaLuy.

PUCYHOK 2

CraHpapTHIN Kpyr ¢ NON3yHOM

Kpyr ans o6peskv 3anognuuo (no 3akasy)
CTaHpapTHBIN Kpyr ¢ NON3yHOM
Mpucnocobrnerne Ans CHATUS 3ayceHLEB (Mo 3akasy)
Knioy

CronopHbii Gont

HapyxHas waiiba

3aLUNTHBIA KOXYX

BHyTpeHHss waitba

3axum WnuHaens

CTIEMMOUO®>

PUCYHOK 3
A. CraHpapTHbIA Kpyr
B. 3awutHbIit KOXyX

C6opka kpyra ans obpe3ku 3anoanuLo

1. ToBTopuTe War 1, ONUCaHHbIN BbilLe.

2. TlomectuTe Kpyr Anst 06pe3ku 3anoanuLo HanpoTMB
BHYTPEHHEW LAWBbI Ha wnuHaene. PUCYHOK 4

3. TlosTopHo ycraHosute HAPYXKHYIO LUAVIBY 1 BpyuHyto
3atanute CTOMOPHbBIN BONT.

4. HaxmuTe 3axum wnuHaens, 4tobbl 3abnokuposats Ban,
3atarueaitte CTOMOPHbI BOMT npoTie 4Yacosoi CTpenkm
[0 TeX op, Moka OH He GyzeT NNOTHO 3aTsHYT KIio4oM B
KoMnnekTe.

PUCYHOK 4
A. Kpyr ans obpesku 3anoanuuo

C6opka NnpucnocobneHns Ans CHATUA 3ayCeHLeB
1. ToBTopuTe War 1, ONUCaHHbIN BbILe.

2. TlomecTuTe Kpyr ¢ nonayHom Hanpotvs BHYTPEHHEWN
LWAMBbI Ha wnurpene. PUCYHOK 5

3. Ycrarosute NMPUCNOCOBNEHWE ANA CHATUA
3AYCEHLIEB BMeCTO HapyxHoii Lalibbl U BPYYHYI0 3aTsiHUTE.

4. Haxmute 3axum WnuHgens, 4tobbl 3abnokuposatb Ban,
v 3ataruBaitte NMPUCMOCOBNEHNE ANA CHATUA
3AYCEHLIEB npoTiB YacoBow CTpenku A0 Tex nop, noka OHO
He ByfieT NMoTHO 3aTSHYTO KIIOYOM B KOMMNEKTE.

PUCYHOK 5
A.  CraHaapTHbIA Kpyr ¢ NOnayHoM
B. Tpucnocobnenne ans CHATUS 3ayceHLeB

YOAJEHUE MblNA

VIHCTpyMeHT 06opyaoBaH 0TBEpPCTUEM ANs Mblec6opHOro
ycTpoicTBa. [insl yaaneHus nbinn BCTaBbTe NEPEXOAHUK
(BononHuTenbHOE 0GOPY[OBAHNE) B OTBEPCTUE, NPUCOEANHUTE
BCACHIBAIOLLMI LUNAHT K NepexoAHuKY, 3aTeM CoeauHuTe
NPOTUBONONOXHbIA KOHEL, LNaHra ¥ NPOMbILLNEHHBIA MbINECOC.
PWCYHOK 6

PUCYHOK 6

A. OtBepcTie ans nbinecbopHoro ycTpoicTaa

B. TepexoaHuk (dononHuTensHoe obopyaoBaHue)
C. BcacbiBatowwuit LNaHr (He BXOAUT B KOMMNEKT)

HAYAIO PABOTbI

Cnacu6o, 4to npuobpenn nHcTpymeHT Dremel DSM20. 3tot
MHCTPYMEHT NpeaHasHayeH Ansi BbIMOMHEHUS LINPOKOTO
[fmanasoHa paboT no Bcemy AoMy 1 3a ero npeaenamu. Mpu
nomoLuy nHetpymenta Dremel DSM20 Bbi cMoXeTe BbINOMHUTL
pabory bbicTpee 1 addeKTnBHEE, YEM B CIy4ae UCMOMb3OBaHUS
DPYTX UHCTPYMEHTOB, HEOBXOANMBIX A4S BbINOMHEHMS
aHarnoriyHoro 3afjaHns. STOT MHCTPYMEHT Takke oTnn4yaeTcs
CBOEI KOMMAKTHOCTbH, SPrOHOMUYHOCTBIO 1 CNOCObEH pesaThb
(bakTUYeCKM BCE LUMPOKO UCTIONb3YEMble MaTepuarsbl.

OpHaxabl nonpoboBaB HOBbIA MHCTPYMeHT Dremel DSM20

Ha npakTuke, Bbl ybeauTtecs, 4To ero pasmep naeansHo
MOLXOANT NSt BbINOMHEHNS paboT, KOTOpbIe BbINOMHSIOTCS NPy
nomoLy 06bI4HOI LMPKYNSIPHOA UMb, MOMHbIA accopTUMEHT
NPYHAANEXHOCTEN NO3BONSET MPYU MOMOLLM 3TOMO UHCTPYMEHTa
pe3aTb (haKTU4eCKki BCe LIMPOKO UCToNb3yemble B AOMALLHMX
YCMOBUSIX MaTepuarbl — 1epeBo, MNacTuK, MeTans, rncokapToH
1 nuTKy. OCOBEHHOCTBIO MHCTPYMEHTa SBNISIETCS BO3MOXHOCTbL
[IBYX MOMOXEHWUA YCTAHOBKN OTPE3HOTO Kpyra, OfIHO MOMOXEHIE
[NS UCMONb30BaHWUS CTaHAAPTHOTO Kpyra ¢ NonayHoM Ans

BCEX TUMUYHBIX BULOB MPSIMbIX CPE30B, APYroe — AMs CPe3oB
3anoAnuLo BAOMb HACTUNA NOMA NN CTEHBI.

Bpo6aBok k yHuBepcanbHocTi MHCTpymeHT Dremel DSM20
obecneynBaeT NPEBOCXOAHYIO NMHWIO BUAUMOCTH, YTO NO3BONSET
YBEPEHHO [ienaTh TOYHbIE CPE3bl, TakMM 06pa3oM, yxe ¢ nepeom
nonbITkv Bbl cMoXeTe caenatb TOYHbIA Cpes, TeM cambiM
130exaB NoTepy BPEMEHW N MaTepuana.

Y3HaiiTe 6onblue 06 MCMONb30BaHUM HOBOTO MHCTPYMEHTa
Dremel, nocetus Be6-cant www.dremel.com.



MPW 3AMYCKE MHCTPYMEHTA [IEPXUTE
A SMCEHE ErO OBEMMU PYKAMU, TAK KAK
KPYTALLMA MOMEHT [IBUTATENA MOXET NPUBECTY K
OTKNOHEHMIO NHCTPYMEHTA.

3anycTiTe MHCTPYMEHT 10 Ha4ana BbINONHeHNs paboTbl 1

AaitTe eMy HabpaTb NOMHYIO CKOPOCTb, MPEXAe YeM NPUCTYNUTL
K pe3aHuto 3aroToBki. Y6epuTe UHCTPYMEHT OT 3aroTOBKH,
npexae Yem BbIKMIoYNTL nepeknioyatens, HE BKMIOYAMTE v HE
BbIKIKOYANTE nepekrioyatenb, Koraa UHCTPYMEHT HaXoanUTes
nop Harpy3akol, Tak kak aTo 3HaYNTEeNbHO YMEHbLUIMT CpOK
aKCnnyaTaLui nepekmnioyarens.

JlonaTtouHbIi nepekntoyaTenb ¢ (PyHKUMENH BbIKNHOYEHUS
JlonaTouHbIit NepekntoyaTens NO3BOMNSET ONepaTopy YnpasnsTh
yHkumamm nepekntoyenns «BbIKIT.» u «BKIT./BbIKIT.».
Pa3brokupoBka nepeknioyaTens 1 BKoYeHUe MHCTPYMeHTa:
MOTAHUTE pblYar BbIKMIOYEHNS NepeknioyaTens Brepes, 4Tobbl
pa3bnokMpoBaTb NONATOYHbIN NEpeKnioyaTenb, 3aTem HaxmuTe
nonaToyHblil nepekmnioyarens. PUCYHOK 7

BbIknioyeHne MHCTpyMeHTa: ocnabbTe faBneHne Ha nonaToyHbiit
pblvar. MepekmnioyaTenb OCHaLLEH NPYXUHON U aBTOMaTU4ECKV
BEPHETCS B MOMOXEHUE BbIKMIOYEHO.

PUCYHOK 7

A. KHonka BKkntoueHns

B. Pblyar BblknioueHst nepeknioyarens
C. JlonaTouHblii nepekntoyatens

KHonka BKknoyeHus

OYHKLNSA BKIIOYEHNUS, BCTPOEHHAS B NMOMATOYHBIN NepeknoyaTens,

O4eHb yo6GHa NS NPUMEHEHNS BO BPEMS BbIMONHEHNS
ANUTENbHBIX Onepavyii.

BknioyeHue nepeknioyatens: nocrne npuBeAeHUs NIONaTo4HOro
nepeknioyaTens B [eiCTBI1E NOMHOCTbIO HAXMUTE KHOMKY
BKIIOYEHNS Ha 3aAHeil naHenn MHCTPYMeHTa 1 OTnycTuTe
nonaToyHblit nepeknioyatens. PUCYHOK 7

BbIkmioyeHne MHCTpyMeHTa: HaxmuTte 1 0TnycTiTe nonaTouHblil
nepeksnioyaTes.

[ns Toro, 4To6bI M3bEXaTb OTAAYM (CUTYaLWsl, MPU KOTOPOW Kpyr
CTPEMUTCS COCKOUUTL C MaTepuana), pekoMeHAyeTCs BbINOMHATb

Cpesbl M0 HanpaBIeHuio BpaLLEeHus Kpyra.
BAXHO MPOYUTATb M NMOHATL PAEN
A\ BHUNMAHVE «OTAAYA 1 CONYTCTBYIOLWWME

NPEAYNPEXAEHNA» HACTOALErO PYKOBOACTBA.

PerynupoBka rny6ubi

OTCOeANHNTE LUTENCENbBHYIO BUMKY OT UCTOYHMKA NUTAHWS.
OcnabbTe pbiyar perynupoBky ryBuHbI, PACroNoXeHHblit C
npaBoii CTOPOHbI MHCTPyMeHTa. Onopa ocHalyeHa NpyXuHoN 1
onyckaetcs asTomatudyeckn. PUCYHOK 8

lMoTsHUTE pbiyar NPOTUB YacoBOW CTPENKM A0 YCTAHOBNEHMS
xenaemoit rnybuHbl. MpoBepbTe Heobxoaumyto rny6uHy.

PUCYHOK 8
A.  Pbiyar perynupoBki rny6uHbl
B. Llikana rny6uHbl
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Hanpagnsiouas

MMa3 wabnoHa Ans pesku npegocTaBnseT NpubnuanTenbHyto
NUHWO cpesa. BeinonHuTe npobHble cpesbl Ha Kycke mMaTepuana,
4T06bl YCTAHOBUTb [EACTBUTENBHYIO IMHIIO PE3aHNs.
PUCYHOK 9

PUCYHOK 9
A. Hanpasnstowjas

O6wwe npaBuna npu peske
Kpenko fiepxuTe MHCTPYMEHT W pelunTEnbHO Haxumaiite
Ha nepekritoyatenb. 3anpeLlaeTcs npunaratb YpeamepHble
YCUNMS HA MHCTPYMEHT. J1erko 1 NpofomKNTENbHO NpukvManTe
VHCTPYMEHT, kak nokadaHo Ha PUCYHKE 10.

NMOCIE OKOHYAHWA PE3KA 1

A\ BHUMAHVE OTMNYCKAHWA NEPEKNIOYATENSA

NOMHWTE O BPEMEHW, HEOBXOAVMOM [/ MONHOW
OCTAHOBKM KPYTA MOCHE BPALLEHNA MO MHEPLIMA.
SAMPELLAETCS KNACTb MHCTPYMEHT [10 MOMHOV
OCTAHOBKM KPYTA.

1. TMepepn Hayanom pesku 3akpenuTe paspesaeMblii Matepuan B
THUCKaX UMK 3aXMMaX.

2. Pacnonoxutbcs HeobxoanMo ¢ nobol CTOPOHBI Kpyra,
HO TOMbKO He Ha OfHON NMHUK C KpyroM. O4YeHb BaXHO
NpaBUmbHO fiepxaTb UHCTPYMEHT U PacrionoXUTbCS TaK,
4T06bl MUHMMU3MPOBATbL BO3EICTBIE HA TENO BOIMOXHbIX
6OKMPOBKN UNM OTCKOKa Kpyra.

3. Tlpu peske Kpenko AepXuTe WHCTPYMEHT U Bcerga byabte
rOTOBbI KOPPEKTUPOBATL PE3Ky.

4. W3beraitte 6nokMpoBKM, Nepekoca UNu 3alleMneHns Kkpyra B
pa3pe3aeMoM MaTepuane, a Takke CUNbHO He AaBuTe Kpyr
BOOK.

Pe3ka nnutku

lMepen Havanom pesku 3akpenuTe paspesaemblit MaTepuan B
TICKaX WUMIN 3aXuUMaX.

BKniounTe MHCTPYMEHT 1 AOXAUTECH, NOKa Kpyr HabepeT nomnHyio
ckopocTb. Mpu pa3pe3aHny [0 Kpaes NAMTKY fenainTe CowHoN
pacnun oT kpas Ao kpasi No MM paspesa.

CHayana Ha nnuTke CAenaiiTe Hagnun no NMHUM paspesa,
NOBTOPAATE NPOXOA, NOCTENEHHO pa3pesas MnuTKy.

Ha 3T0T MHCTPYMEHT He MoryT 6biTb YCTaHOBNEHBI KpYru Anst
TopLieBoi Wwnucosku. Ecnv nocne peskn Heobxoaumo caenatb
nnaBHble LWNMdOBaHHbIE KPOMKY, UCMONb3YiATe COOTBETCTBYIOLMIA
OTAEMNOYHbIA UHCTPYMEHT AN OBOAKM KPOMOK MAUTKY.

TMorpyXHas UNu BHYTPEHHAS peska

Pasmep v yHuBepcanbHocTb nHcTpymeHTa Dremel DSM20

AeNakoT ero OTNNYHBIM BbIGOPOM NS NOTPYXKHONA UMK BHYTPEHHEN

pesku MaTepuanos, UCMOMb3yeMblX [l HACTUMOB, 0GNMLIOBKI

1 06LIMBKM.

1. OBo3HauybTe Bblpe3aemyto MOBEPXHOCTb MMHUAMI pacnnma.

2. OnyctuTe pblyar perynupoBky rnybuHbl pacnuna, YTobel
OTNYCTUTb MPYXMHHYIO ONOPY Ha HyneByto rybuHy. Bo Bpemst
peskit pblyar perynupoBki rny6uHbl pacnuna fomkeH BbiTb
OTNYLLEH.

3. PaamecTuTe onopy WHCTpyMeHTa Ha paspe3aemom



maTepuane u COBMECTUTE OTPE3HON Kpyr C NIMHKeN pacnuna.
PUCYHOK 11

4. 3aduKcupyiTe MHCTPYMEHT 1 HAKMUTE NONATOYHbIA
nepekntoyaTenb, 4Tobbl PackpyTUTb KpYr A0 MOMHOI
CKOpOCTH.

5. MenneHHo HapaBuUTe/ONyCTUTE UHCTPYMEHT U Kpyr B
paspesaemblii MaTepuan. PUCYHOK 12

6. BepauTe MHCTPYMEHT Bnepes 1 3aBepLuMTe pacnun.

7. OTnyctuTe nepekntoyaTenb U AOXANTECH NOMHOA OCTAHOBKY
Kkpyra.

8. V3Bnek1Te MHCTPYMEHT 13 3aroToBKY.

9. MMosTopute warn 3-8 Ans 3aBepLUEHNS Pe3KN.

OG6peska 3anoanuuo

CHavana onpefenuTe xenaemylo BbICOTY Cpesa 3anoannLo.

IMpwn ycTaHoBKe HacTUna [o6aBbTe K TON BEMUYMHE TOMLIMHY

Kneikoro MaTepuana HacTina, TOMLLMHY Camoro HacTina u

CTSIKKW UMW ipyroro MaTepuana, KoTopblit 406aBUT TOMLMHY

roTOBOTrO HacTuna.

1. YcTaHoBUTE Ha MHCTPYMEHT Kpyr Anst 06peski 3anoanmLo,
kak onucaHo B pasgene ,C6opka kpyra Ans obpesku
3anognmuo”.

2. YcraHoBuTe Xenaemyto rny6uHy NPOHUKHOBEHWS Kpyra.

3. TloBepHUTE UHCTPYMEHT Takum obpasom, 4Tobbl onopa Ans
0bpeskin 3anoannLo pacnonoxunack Ha HacTune.

4. Kpenko [iepkuTe UHCTPYMEHT. BKIOUNUTE MHCTPYMEHT
M03BOSbTE My Pa3orHaTbCst A0 MOSHON CKOPOCTU Nepes
yrnybrexnvem B Matepuarn.

5. Tpon3sseaute pesky v U3BNEKUTE MHCTPYMEHT 13 MaTepuana,
He Bblkniovas ero. PUCYHOK 13

Pe3ka Gonblumx nucToB

Bonblume NUCTbI W JOCKW UMEKT CBONCTBO NPOBMCATH U
crubatbes, B 3aBUCMMOCTY OT TOTO, HA YeM OHM nexat. Ecnu Bbl
nonbITaeTech pa3pe3athb NUCT, He BbIPOBHSIB €ro M He obecneyms
MOLAEPXKKI €T0 YacTeld, Kpyr MOXET 3aKNUHUTb, YTO MOBMEYET 3a
coboit OTJAYY u neperpysky auratens. PUCYHOK 14
Mopnoxute Yto-HMGyAb NOA NaHerb unn Jocky B6nM3N ot

NMHWKM pacnnna, kak nokasaHo Ha PUCYHKE 15. Y6egutecs,

4TO YCTaHOBUMM NPaBUIbHYtO FMY6UHY pacnuna, 1 paspexbTe
TONbKO MUCT UMK JOCKY, @ He CTON Mnu BepcTak. bpycku,
ncnonb3yemble ANS MOAAEPXKNA U3AENUs, AOMKHbI pacronaratbest
TaK, 4T0Bbl KOHCTPYKLMS pa3meLLanach Ha uX LIMPOKUX CTOPOHaX,
YCTaHOBIEHHbIX HA CTONe Wi BepcTake. 3anpellaetcs
pa3melLaTh 3aroToBKY Ha y3KkiX CTOpoHax GpyckoB, Tak kak Takas
KOHCTpyKUnst ByeT HeycToitunBoit. Ecnin paspesaembiit iuct

WnM Jocka CrULWKoM Gonbluve ANs pasMeLLeHns Ha cTone unum
BepcTake, pa3vecTuTe 1 3akpenute Gpycki Ha nomy.

PUCYHOK 14
A. HenpasunbHo

PUCYHOK 15
A. TpaBunbHo

HanpaBnsiowas ans npsamoi KpoMku

HanpagnsioLas Ans npsmoit KpOMKM ([OMONHUTENbHOE
npucnocobneHne) Mcnonb3ayeTcs ANs BbIMOMHEHNS Paciumos,
napannesnbHbIX KPOMKE 3aroTOBKM, U MOXET MCMONb3oBaThCs C
0bewnx CTOpOH OMopbl ANS Peski CreBa Unu CrpaBa OT 3aroTOBKM.

MPUMEYAHVE: Mpu ncnonb3oBaHni HanpaenstoLyen
[NS NPSMOW KPOMKM CrieBa N cnpasa OT MHCTPYMEHTa,
pacronaraiite HanpasnsioLLyto creaytoLym o6pasom.
PUCYHOK 16

MpoponbHas peska

TMponomnbHYI0 peaky nerko ocyLLECTBASTb C NOMOLLbIO
HanpaBnsoLLei Ans NpsMoil kpoMkn. Hanpaenstowas Ans
NpSIMOV KPOMKY MOCTaBASETCS NO 3akasy (LOMOMHUTENbHOE
npucnocobneHue). Ytobbl yCTaHOBUTE, NPUCOEANHNTD
HanpaBnsoLLYyo Anst NPSIMO KPOMKM, BCTaBbTe HaNpaBsIoLLy0
B OTBEPCTUS B ONOPE Ha XenaeMylo MPUHY 1 3aduKeupyiiTe ee
3aKUMHbIM BUHTOM. PUCYHOK 17

PUCYHOK 17
A. Xenaewmas wupuHa pacnuna
B. [psmas

C. 3aXvMHOI! BUHT

HanpaBnsiowas nnaHka Ans npoAonbHONi pesku

[pw npoponbHol nopeske GonbluKX NMCTOB Hanpasnstowas Ans
NpSIMON KPOMKM MOXeET He 06ecrneynTb HeoBXOoANMYto LWMPUHY
pacnuna. B kayecTBe HanpaBnatLLel 3akpenuTe Ha nucte
3aKMMaMI Nk rBO3AAMK MMyt 1-[t0AMOBYIO (25 MM) naHky.
PUCYHOK 18

Pacnonaraiite MHCTPYMEHT npaBoii CTOPOHON ONopbI K
[lepeBSAHHON NnaHke.

PUCYHOK 18
A. XKenaemas wupuHa pacnuna
B. Hanpasnstowas nnaHka Ans npogonbHoi pesku

LiabnoH ans pe3sku pasmepom 2x4 Atoiima (5x10 cm)

VHctpymeHT Dremel DSM20 1 wabnon Ans pesku pasvepom

2x4 proiima (fononHUTENbHOe NpuUcnocobnexne) moryt

1CNOMb30BaTbCS ANs BbICTPON W TOYHON Hape3ku BpyckoB
pa3mepom 2x4 proitva (5x10 cm). Tak kak rny6uHa pacnuna

MeHee 2x4 proitma (5x10 cm), 4ToBbl paspesatb ugnenve, dyaet

HeoBX0AMMO BbIMONMHNTL OfMH PacTnA C Kaxaoit CTOPOHbI Bpycka.

1. OTMmepbTe 1 HaHeCUTe Xenaemylo IMHUI0 pacnuna Ha
AepeBsHHOE u3aenve.

2. HapeHbTe Ha fiepeBsiHHOE W3fenve WwabnoH Ans pesku
pasmepom 2x4 aroitma (5x10 cm) 4o 0TMeYeHHoro MecTa.
YkasaHue: Npu UCONb30BaHUN CTaHAAPTHOTO Kpyra,
OTMepbTe OTCTYN 1 [toiM (25 MM) ANst TOYHOI YCTaHOBKM
HanpaBnsoLLei No MHAMKATopy OTCTyna B WwabnoHe Ans
peskit.

Mpu ncnonb3oBaHun kpyra Ans 0Bpesky 3anoAnmnLo
COBMECTUTE NIMHMIO 3aLUMTHOTO KOXYXa MHCTPYMEHTa C
NWHWeNn pacnuna.

3. [ina coBeplueHus pacnuna 3akpenuTte WabnoH Ans pesku B
Kenaemom MecTe Ha U3fenuin 3aX1MoM.

4. Kpenko fiepuTe MHCTPYMEHT U, UCTIONb3Ys KPOMKY LwabBnoxa
B kayecTBe OrpaHu4nUTens, Npou3BeauTe Nepsblit pacnu.
PUCYHOK 19

5. Yrobbl nonHocTbI0 pa3pesatb Gpycok pasvepom 2x4 Ajoiima
(5x10 cwm), nepeBepHUTE U3aenMe, He CHUMAs C HEro
WabnoH, 1 NpouaseauTe BTOPOA pacnun.



LlabnoH Ans pe3kn ckocoB/BbIpaBHUBaHUA

OnekTpouHcTpyMeHT Dremel DSM20, wabnoH Ans peski ckocos/

BbIPaBHWBAHWS ([ONONHUTENbBHOE NpUCnocobnerne) u Kpyr

ans 0bpesku 3anognuLo NpeacTaensoT cobol NPeBOCXOAHOE

coyeTaHune AN CO3AaHNs CKOCOB, (hacoK W MPSIMbIX CPE30B Ha

NAWHTYCaX, Haknaakax U Hanu4yHuKax. Yrnomep Takke nomoraet

TOYHO OTpe3aTb upenve nog yrnamn 15°, 22,5° unn 30°.

1. OTmepbTe W HaHeCUTe Xenaemyto NMHWID pacnuna Ha
flepeBsHHOe U3fenve.

2. PasmecTute WabnoH Ans pesku CKocoB/BblpaBHUBAHNS Ha
AepeBSHHOM W3[eNnn B XenaemoM MecTe.

3. 3akpenute WabnoH B xenaemMom MecTe Ha ugenun ¢
MOMOLLbIO 3aXKNMa.

4. Kpenko [iepuTe UHCTPYMEHT W NMPOU3BEANTE pacmum.

TpsIMOiA cpes — 1CnonbayiiTe BHELLHIOK KPOMKY WwabnoHa B

kayectBe orpanuumutens. PUUCYHOK 20

Cpes nop yrnom 45° — ucnonbayiite yrnosyio kpomky WwabnoHa B

kayectBe orpaHuumutens. PUUCYHOK 21

MEPE[ 3AMYCKOM UHCTPYMEHTA
A\ BHAMAHVE YBEAWTECH, YTO OH JOMKHbIM
OBPA30M MOCAXEH B WABMOHE, M BYJbTE OCTOPOXHbI
MPY OCTAHOBKE MHCTPYMEHTA HA HANPABNAOLLEM BPYCE,

YTOBbl YBEAUTLCA B TOM, UTO OTPE3HOW KPYT HE
KACAETCA LUABIOHA.

Cpe3 nog pasHbiMu yrnamu (15°, 22,5° unu 30°) — BpallaiTe
wWwabroH noa onpeAeneHHbIM YriioM 0 YCTaHOBKW HeobXoaMmMoro
yrna, ucnonb3yst MapkupoBKi YrmoB Ha Lwabnoxe. Mpu

pacnurie UCMONb3yiiTe BHELLHIO KpoMKy LabnoHa B kayecTse
orpaHuuntens. PMUCYHOK 20

Cpes hacku nog yrnom 45° — ncnonbays TOMbKO Kpyr ANs pesku
3anoANnnLo, NOMECTUTE MHCTPYMEHT B HanpaBnstoLLmi 6pyc n
nponsseanTe cpes. PCYHOK 22

LLla6roH no3gonsieT aenatb (ackv Ha U3nenusix TONLUMHON A0
9/16 aroimoB (22/40 cm). YToBbl Npon3BecTy pacnun, cHavana
MOMECTUTE UHCTPYMEHT B HanpasnstoLyem Bpyce Tak, 4Tobbl
3a/Hsis YacTb Onopbl MHCTPYMeHTa nonana B nas. Brniounte
MHCTPYMEHT 1 npon3seauTe cpes. OCTaHOBUTE MHCTPYMEHT [0
€ro u3BneyeHus u3 wabmnowa.

OnpepenuTte, kakoi Cpe3 BaM HyXeH — BHYTPEHHWIA NeBblil,
BHELLUHWIA NeBbIil, BHYTPEHHWA NPaBbIA UMW BHELUHWIA NpaBblii,
3aTeM npaBunbHO pasmectute uaaenve. MonoxeHns A, B, C unn
D. PUCYHOK 23

PUCYHOK 22, cxema BbiGopa CkOpOCTH, CM. BCTYMUTENbHYIO
4acTb.
[[lononHeHme Hinke:

MpuHagnexHocTb MpumeHenne
KapbuaHblit abpasnBHbIi
° OTpe3Hoit AUCK NpeaHa3HayeH Ans
° 0 pe3ku AepeBa U Apyrix Msirkux
>~ DSM500 MaTepuanos.

ApMUPOBaHHbI abpaavBHbIN
0TpesHoit Auck 1-ro Tuna
npefHasHayeH Ans pesanus
pa3nuyHbIX MaTepuanos, Takux kak

@ DSM510

MeTannbl U nnacTuk.

ApPMUPOBaHHbI abpasuBHbIi
OTpe3Hol auck 1-ro Tuna
npefHasHayeH Ans rny6okoit pesku
Kvpnuyet u kamHen.

@ DSM520

AnmasHblit abpasuBHbIil kpyr
npeaHasHayeH Ans pesku TBepabIx
maTepuarnos, Takux kak Mpamop,
6eToH, kupnny, dapcop v nauTka.

DSM540

KapbuaHblit abpaanBHbI 0TpesHoM
Kpyr Ans pesku 3anofnulo

° npefHasHayeH ans pe3aHus nog
° @ yriom fiepesa n [pyrux MArkux
~’ DSM600 | marepuanos.

TexHudeckoe obCryxugaHue Hecneyuanucmom Yypesamo
HenpagunbHoli c6opKoll, Ymo mMoxem npedcmaessms

coboll cepbesHyto yepo3y. Pekomerdyemces nposodums
obcnyxusaHue 8cex Bawux UHCMPYMEHMO8 8 CepauUCHbIX
ueHmpax ¢pupmbi Dremel. [ns moeo, ymobsbi npedomepamums
nopaxeHue 371eKmpuYeckuM mMoKOM UTU NPOU3BOSTbHBIL 3anycK
UHcmpymeHma, gcezda bIHUMalme WMencesbHyw BUIKY
uHcmpymeHma U3 poemku neped pabomamu no yxody unu
neped yucmkou.

O4YUCTKA

BO V3BEXXAHME HECYACTHbIX CITYYAEB
WHCTPYMEHT WMNN 3APAAHOE
YCTPOWCTBO HEOEXOAMMO OTKMKOYATL OT MCTOYUHMKA
TMUTAHWSA NEPE[ OUMCTKOW. HauGonee aghhekmugHo
UHCMPYMEHM MOXHO 04UCMUMb C NOMOWbI0 CKaMmozo Cyxo2o

803dyxa. lpu 04NCTKE UHCTPYMEHTOB C MOMOLLbIO CXATOrO BO3AyXa
HeobXoANUMo BCeraa MCnomb3oBaTh 3aLLTHbIE 04K,

BEHTUMALMOHHbIE OTBEPCTUS M NEPEKToYaTentt [OMKHbI
BbITb YMCTBIMU 1 HE COAEPXATb NOCTOPOHHME MaTepuarnsl. He
MbITANTECh OYUCTUTL UHCTPYMEHT, BCTABIAS OCTPbIE OBBEKTI
yepes 0TBEPCTHE.

HEKOTOPbIE YACTALLME CPEACTBA U
A\ BH/MAHVE PACTBOPWUTENW MOI'YT NMOBPEANTb
MNACTMACCOBBIE YACTW. Hanpumep: GeHauH, TeTpaxnopua

yrnepopaa, PacTBOPUTENM Ha OCHOBE XMOPa, HaLLATbIPHbIA CPT 1
BbITOBbIE MOIOLLWE CPEACTBA, COAEpXKaLLVe HallaTbIpHbIA CTPT.

BHYTPW OTCYTCTBYIOT ETANN,
KOTOPbIE MOTYT OBCNYXUBATLCA
MOMb3OBATEJIEM. BbinonHeHne NpeBeHTUBHOMO TeXoBCyxuBaHns
HekBanMMULUMpOBaHHbIMI NONb30BATENAMIM MOXET NPUBECTM K
CMELLEHNIO BHYTPEHHIX NPOBO/OB ¥ KOMMOHEHTOB, 4TO MOXET
BbI3BaTb CEPLE3HYI0 ONacHOCTb. Mbi pekomeHOyem nonb308amses
0ns obenyXusaHus UHCMpPYMeHma ycryeamu CepsucHoz0 yeHmpa
Dremel. TPUMEYAHVE L1151 CIIELIMAIIMCTOB 10 CEPBUCY:



IMeped obcnyxusaHuem HeobXxo0UMO OMKIKYUMb UHCMPYMEHM U
3apsidHoe yempoLicmeo om UCMOYHUKE NUMAHUS.

Ha panHyto npopykumio DREMEL pacnpoctpaHsieTcs rapaHTis B
COOTBETCTBUN C 3aKOHOAATENbHBIMU MOMOXEHUSAMM, NPUHATHIMM
B CTpaHe NpoAaxy W 3KkcnnyaTaLm; Ha NoBpexXAeHIs,
BO3HMKalLLME B pe3ynbTaTe HOPManbHOro U3Hoca,

neperpyskv UNu HenpasuIbHOI SKCTNyaTaLui rapaHTus He
pacnpoCcTpaHAeTcs.

B cnyyae BO3HUKHOBEHWS NPETEH3NI MHCTPYMEHT UNK 3apsifHOe
YCTPOCTBO CrieAyeT oTnpaBuTb AUNepy B Hepa3oBpaHHOM Buae ¢
[D0KYMEHTOM, MOATBEPXKAAIOLIMM MOKYMKY Y Aunepa.

KOHTAKTHAA UH®OPMALIMA DREMEL

[ins nonyyeHnst AONOMHUTENBHOM MH(OPMALMKA MO aCCOPTUMEHTY
ToBapoB Dremel, cryx6e NOANEPXKKN 1 TEXHNIECKOI NOALEPKKE
no TenedoHy nocetute cait www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, HuaepnaHabi

s. | PREVOD ORIGINALNIH NAVODIL

PREBERITE TA NAVODILA

UPORABLJAJTE ZASCITO ZA OCI

S
®

[l

X

&
©

UPORABITE ZASCITNE GLUSNIKE

DVOJNA IZOLACIJA (OZEMLJITVENA ZICA
NI POTREBNA)

ELEKTRICNIH ORODIJ, NASTAVKOV IN
EMBALAZE NE ODLAGAJTE SKUPAJ Z
OSTALIMI GOSPODINJSKIMI ODPADKI

PREBERITE VSA VARNOSTNA
@ A\ OPOZORILO OPOZORILA IN NAVODILA.
Neupostevanje vseh opozoril in navodil lahko povzrodi elektricni udar,
poZar in/ali resne poskodbe.

Shranite vsa opozorila in navodila za prihodnji ogled.

Izraz “elektricno orodje” v opozorilih se nanasa na vase orodje,
prikljuceno na elektricno omreZje (s kablom) ali orodjje, ki ga napaja
akumulator (brez kabla).
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VARNOST DELOVNEGA OBMOCJA

Poskrbite, da bo delovno obmogje €isto in dobro
osvetljeno. Na nepospravijenih in temnih mestih so nezgode
pogostejse.

Elektri¢nih orodij ne uporabljajte v eksplozivni atmosferi,
npr. ob prisotnosti vnetljivih tekocin, plinov ali vnetljivega
prahu. Elektricna orodja ustvarjajo iskre, ki lahko vnamejo
prah ali hlape.

Med uporabo orodja morajo biti otroci in druge osebe
izven delovnega obmocja. V primeru, da odvrnejo vaso
pozornost, lahko izgubite nadzor nad orodjem.

ELEKTRICNA VARNOST

Vti¢ elektrinega orodja se mora ujemati z vti€nico.

Vtica nikoli ne spreminjajte na kakrSenkoli nacin. Pri
uporabi ozemljenega elektricnega orodja ne uporabljajte
adapterskih vticev. Z uporabo nespremenjenega vtica in
ustrezne vticnice zmanjSate nevarnost elektricnega udara.
Preprecite stik telesa z ozemljenimi povrsinami, kot so
cevi, radiatorji in hladilniki. Ce je vase telo ozemljeno, ste
izpostavijeni povecani nevarnosti elektricnega udara.
Elektricnega orodja ne izpostavljajte dezju in ga ne
uporabljajte v vlaznem okolju. Vdor vode v elektricno orodje
poveca tveganje elektricnega udara.

Z elektricnim kablom ravnajte primerno. Nikoli ne

nosite orodja tako, da drzite kabel, ne vlecite za kabel

in ne odklapljajte vtica tako, da vlecete za kabel.

Kabel zavarujte pred vro€ino, oljem, ostrimi robovi in
premikajocimi se deli. Poskodovani in zavozlani kabli
povecajo tveganje elektricnega udara.

Kadar elektri¢no orodje uporabljate na prostem, uporabite
podalj$ek kabla, ki je za to primeren. Uporaba kabla, ki

Jje primeren za zunanjo rabo, zmanjSa tveganje elektricnega
udara.

Ce se uporabi elektri¢nega orodja na vlazni lokaciji

ni mogoce izogniti, uporabite napajanje, zas¢iteno

s prekinjacem za uhajavi tok (ELCB). Prekinjevalec
elektricnega tokokroga zmanjSuje tveganje elektricnega udara.

OSEBNA VARNOST

Bodite pozorni, pazite, kaj delate, in uporabljajte zdravo
pamet pri rokovanju z elektri¢nimi orodji. Ne uporabljajte
elektri¢nih orodij, ¢e ste utrujeni ali pod vplivom drog,
alkohola ali zdravil. Trenutek nepozornosti med uporabo
elektricnega orodja lahko povzroci resne telesne poskodbe.
Uporabljajte osebno zas¢itno opremo. Vedno uporabljajte
zas¢ito za o€i. Uporaba osebnih za$Citnih sredstev, na
primer maske proti prahu, nedrsecih zascitnih Cevijev,
zascitne Celade in glusnikov, odvisno od vrste in uporabe
elektricnega orodja, zmanjsuje tveganje telesnih poskodb.
Pazite, da ne pride do nenamernega zagona. Pred
priklopom vti¢a preverite, ali je stikalo v polozaju za
izklop. Ne prenaSajte elektricnega orodja s prstom na stikalu
in ne vklapljajte elektricnega orodja z vkljucenim stikalom.
Pred vklopom elektricnega orodja odstranite nastavitvene
kljuce. Kiju¢, ki je ostal namescen na vrtljivem delu
elektricnega orodja, lahko povzroci telesne poSkodbe.



Ne nagibajte se prevec. Imejte pravilno telesno drzo in
poskrbite za ravnotezje. Tako boste lahko bolje obdrZali
nadzor nad elektricnim orodjem v nepredvidljivih situacijah.
Nosite ustrezno obleko. Ne nosite visecih oblacil in
nakita. Pazite, da vasi lasje, obleka in rokavice ne pridejo
v stik s premikajocimi se deli. PremikajocCi se deli lahko
zagrabijo viseco obleko, nakit in dolge lase.

Ce je orodje opremljeno s prikljuékom za zbiranje in
odstranjevanje prahu, poskrbite za pravilno prikljucitev
in uporabo. Uporaba teh priprav lahko zmanjsa tveganja
zaradi prahu.

UPORABA IN NEGA ELEKTRICNEGA ORODJA

a.

Ne preobremenjujte elektriénega orodja. Uporabite pravo
elektri¢no orodje za vase potrebe. Z ustreznim elektricnim
orodjem boste delo opravili bolje in varneje z mocjo, za katero
je bilo zasnovano.

Elektricnega orodja ne uporabljajte, ce stikalo za vklop/
izklop ne deluje. Vsako elektricno orodje, ki ga ni mogoce
Vklopiti ali izklopiti s stikalom, je nevarno in ga je treba
popraviti.

Pred nastavljanjem naprave, zamenjavo delov pribora

ali odlaganjem naprave izvlecite vtikac iz elektricne
vticnice in/ali odstranite akumulator. Ta previdnostni ukrep
onemogoca nepredviden zagon orodja.

Elektrino orodije, ki ni v uporabi, hranite izven dosega
otrok.Ne dovolite osebam, ki ne poznajo elektricnega
orodja oz. niso prebrale teh navodil, da bi rokovale z
elektri¢nim orodjem. Elektricno orodje postane nevarno v
rokah neizku$enih uporabnikov.

Vzdrzujte elektricno orodje. Kontrolirajte orodje glede
napacno poravnanih ali blokiranih gibljivih delov,
poskodb delov ali kakrsnihkoli drugih stanj, ki bi lahko
vplivala na delovanje elektriénega orodja. Ce je orodje
poskodovano, ga pred ponovno uporabo predajte

v popravilo. Veliko nezgod se zgodi prav zaradi slabo
vzdrzevanega elektricnega orodja.

Poskrbite, da bo rezalno orodje vedno ostro in ¢isto.
Pravilno vzdrzevana rezalna orodja z ostrimi rezilnimi robovi
s0 manj nagnjena k zatikanju in jih je lazje voditi.

Elektricno orodje, pribor, nastavke itd. uporabljajte v
skladu s temi navodili za uporabo in v namen, predviden
za dolocen tip elektricnega orodja, ter pri tem upostevajte
delovne pogoje in vrsto dela, ki ga Zelite opraviti. Z
uporabo elektricnega orodja za dela, katerim orodje ni
namenjeno, povecate tveganje.

UPORABA IN NEGA BATERIJSKEGA ORODJA

a.

Polnite samo s polnilcem, ki ga navaja proizvajalec.
Polnilec, ki je primeren za eno vrsto baterijskega kompleta
lahko povzroci tveganje poZara, kadar se uporablja z drugim
baterijskim kompletom.

Elektricna orodja uporabljajte samo z natan¢no
dolocenimi baterijskimi kompleti. Uporaba kakrsnih koli
drugih baterijskih kompletov lahko povzroci tveganje poskodb
in pozara.

Kadar baterijski komplet ni v uporabi, ga shranite

pro¢ od drugih kovinskih predmetov, kot so sponke
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za papir, kovanci, kljuci, Zeblji, vijaki ali drugi majhni
kovinski predmeti, ki lahko vzpostavijo stik med obema
terminaloma. Elektricna povezava med baterijskimi terminali
lahko povzroci opekline ali poZar.

V neprimernih pogojih lahko iz baterije brizgne tekocina;
izogibajte se stiku. Ce po nesreéi pride do stika, izperite
z vodo. Ce tekogina pride v stik z oémi, poiséite tudi
zdravniS8ko pomo€. Tekocina, izbrizgana iz baterije, lahko
povzroci draZenje ali opekline.

SERVIS

Elektri¢no orodje lahko popravlja samo usposobljeno
strokovno osebje, in to izklju¢no z originalnimi
nadomestnimi deli. Le tako bo poskrblieno za varnost
vaSega elektricnega orodja.

VARNOSTNA OPOZORILA ZA REZALNI STROJ

Varovalo, priloZeno k orodju, je potrebno varno pritrditi
na elektriéno orodje in ga namestiti za maksimalno
za$cito, tako da je najmanjsi del plos¢e izpostavljen
uporabniku. Oddaljite se skupaj z ostalimi osebami stran
od ravnine vrtece se plosce. Varovalo omogoca za$cito
uporabnika pred zlomljenimi delci plodce in nezgodnim stikom
s plosco.

Za vase elektri¢no orodje uporabljajte samo vezane
ojacane ali diamantne rezalne plosce. Kljub temu, da lahko
nastavek pritrdite na vaSe elektricno orodje, Se ne pomeni, da
ga lahko tudi varno uporabljate.

hitrosti, navedeni na elektricnem orodju. Nastavki, ki
preseZejo svojo nominalno hitrost, se lahko zlomijo in
razletjjo.

Kolute uporabljajte samo za priporocene aplikacije. Na
primer: ne brusite z bo¢no stranjo rezalnega koluta.
Rezalni koluti so namenjeni odstranjevanju materiala z robom
in se lahko unicijo, ¢e nanje delujejo bocne sile.

Vedno uporabljajte le neposkodovane prirobnice, katerih
premer naj ustreza izbrani plos¢i. Ustrezne prirobnice
kolutov sluzijo kot opora kolutu in zmanjSujejo tveganje, da
se ta zlomi.

Ne uporabljajte obrabljenih oja¢anih rezalnih plos¢ za
vedja elektri¢na orodja. Rezalne plo$ce, namenjene vedjim
elektricnim orodjem, niso primerne za visoke hitrosti manjsega
orodja in se lahko razletijo.

Zunanji premerin debelina pribora morata ustrezati
nominalni mo¢i vasega elektricnega orodja. Pribora
neustrezne velikosti ni mogoCe ustrezno zasciti in
nadzorovati.

Rezalne plosce in prirobnice se morajo natanéno prilegati
vretenu elektriénega orodja. Rezalne plosce in prirobnice

z vpenjalnimi odprtinami, ki se ne prilegajo vpenjalnemu
sistemu elektricnega orodja, lahko povzrocijo neenakomerno
vrtenje, prekomerno tresenje in izgqubo nadzora.

Ne uporabljajte poskodovanih rezalnih plos¢. Pred vsako
uporabo preglejte rezalne plosce za morebitne odkruske



in razpoke. Ce elektri¢no orodje ali rezalna plos¢a pade
na tla, preglejte, ali je priSlo do poSkodbe ali namestite
neposkodovano plo$¢o. Ko preverite in namestite plos¢o,

se skupaj z ostalimi osebami oddaljite od ravnine vrtece d.

se rezalne plosce. Elektri€no orodje naj eno minuto
deluje z najvisjim Stevilom vrtljajev v prostem teku.
Po$kodovane plosce se obicajno zlomijo in razletjjo med tem

preizkusnim ¢asom. e.

Nosite osebno zas¢itno opremo. Uporabljajte $¢it za

obraz in zas¢itna ocala, odvisno od izvedbe orodja. Ce

je potrebno, uporabite protipra$no masko, zascito za

sluh, rokavice in delovni predpasnik, ki lahko zaustavi f.
majhne drobce. Zascita za oc¢i mora varovati oci pred

delci, ki odletavajo pri razlicnih delih. Protiprasna maska ali
respirator mora filtrirati delce, ki nastajajo pri delu. Dolgotrajna
izpostavijenost hrupu lahko povzrodi izgubo sluha.

Poskrbite za varnostno razdaljo drugih oseb. Vsakdo,

ki se nahaja v delovnem obmo¢ju, mora nositi g.

osebno zascitno opremo. Delci obdelovalne povrsine ali
poskodovane rezalne plosce se lahko razletijo in povzrocijo
poskodbe tudi izven neposrednega delovnega okolja.

Med uporabo drzite elektriéno orodje le za izolirane
prijemalne povrsine, saj lahko rezalni nastavek pride v
stik s skrito elektricno napeljavo ali kablom orodja. Stik
rezalnega nastavka z Zico pod elektricno napetostjo lahko
povzroci, da kovinski deli elektricnega orodja pridejo pod
napetost to lahko povzroci elektricni udar.

. Kabel orodja napeljite vvarni razdalji od vrtljivega
nastavka. Ce izgubite nadzor nad elektricnim orodjem, lahko
orodje prereZe ali zagrabi kabel, zaradi Cesar lahko vase

zapestje ali roko potegne v vrteco se rezalno plosco. h.

Nikoli ne odlozite elektricnega orodja, doklerse nastavek
povsem ne ustavi. ViteCa rezalna ploSca lahko zagrabi
povrsino in to lahko povzroCi izgubo nadzora nad orodjem.
Ko drzite orodje ob telesu, mora biti le-to izkljueno. Ob
nenamernem stiku lahko nastavek med vrtenjem zagrabi vaso
obleko in pride v stik s telesom.

Redno Ccistite prezracevalne odprtine elektricnega orodja.
Zaradi ventilatorja motorja se v ohisju nabira prah.Vecje
kolicine prahu lahko povzrocijo elektricni udar.

Ne uporabljajte elektricnega orodjav blizini gorljivih
materialov. Sajse lahko vnamejo zaradi isker. i.
Ne uporabljajte pribora, za katerega je potrebna uporaba
hladilne tekocine. Uporaba vode ali drugega tekocega
hladilnega sredstva lahko povzroci elektricni udar in smrt.

VARNOSTNA OPOZORILA ZA POSTOPKE
GROBEGA BRUSENJA IN ABRAZIVNEGA j.
REZANJA

To elektri¢no orodje je namenjeno brusenju ali rezanju.
Upostevajte vsa opozorila, navodila, slikovne prikaze in
podatke, ki ste jih prejeli skupaj z elektriénim orodjem.

Zaradi nespostovanja spodaj navedenih navodil lahko pride k.

do elektricnega udara, pozara in/ali teZkih telesnih poskodb.
Postopki, kot so peskanje, krtacenje ali poliranje Zic, niso
priporocljivi za delo s tem elektriénim orodjem. Postopki,

za katere ni namenjeno to orodje, so nevarni in lahko l.
povzrocijo hude telesne poskodbe.

Ne uporabljajte pribora, ki ga proizvajalec za to orodje
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ni specialno predvidel in katerega uporabe ne priporoca.
Zgolj dejstvo, da lahko nek pribor pritrdite na Vase elektricno
orodje, $e ne zagotavlja varne uporabe.

Dovoljeno Stevilo vrtljajev vsadnega orodja mora znasati
najmanj toliko, kolikor znasa najvisje Stevilo vrtljajev, ki
je navedeno na elektricnem orodju. Pribor, katerega hitrost
vrtenja je vecja od dovoljene, se lahko pokvari.

Zunanji premer in debelina vsadnega orodja morata
ustrezati meram Vasega elektricnega orodja. Napacno
dimenzioniranih vsadnih orodij ne boste mogli dovolj dobro
zavarovati ali nadzorovati.

Brusilni koluti, prirobnice, brusilni krozniki in drug pribor
se morajo natanéno prilegati na brusilno vreteno Vasega
elektricnega orodja. Vsadna orodja, ki se natanéno ne
prilegajo brusilnemu vretenu elektricnega orodja, se vrtijo
neenakomerno, zelo mocno vibrirajo in lahko povzrocijo
izgubo nadzora nad orodje.

Ne uporabljajte poSkodovanih vsadnih orodij. Pred
vsako uporabo preglejte brusilne kolute, ¢e se ne

lu$cijo oziroma €e nimajo razpok, brusilne kroznike,

¢e nimajo razpok oziroma ¢e niso mocno obrabljeni

ali izrabljeni, ziéne Scetke pa, Ce nimajo zrahljanih ali
odlomljenih zic. Ce pade elektri¢no orodje ali vsadno
orodje na tla, poglejte, ¢e ni posSkodovano in uporabljajte
samo neposkodovana vsadna orodja. Po kontroli in
vstavljanju vsadnega orodja se ne zadrzujte v ravnini
vrteega se vsadnega orodja, kar velja tudi za druge
osebe v blizini. Elektriéno orodje naj eno minuto deluje z
najveckrat zlomijo med tem poizkusnim ¢asom.

Uporabljajte osebno za$¢itno opremo. Odvisno od vrste
uporabe si nataknite za§¢itno masko ez cel obraz,
zadéito za oéi ali zaéitna ocala. Ce je potrebno, nosite
zascitno masko proti prahu, zas¢itne glusnike, zascitne
rokavice ali specialni predpasnik , ki Vas bo zavaroval
pred manjSimi delci materiala, ki nastajajo pri brusenju.
Oci je treba zavarovati pred tujki, ki nastajajo pri razlicnih
vrstah uporabe orodja in letjjo naokrog. Zascitna maska proti
prahu ali dihalna maska morata filtrirati prah, ki nastaja pri
uporabi. Predolgo izpostavijanje glasnemu hrupu ima lahko za
posledico izgubo sluha.

Pazite, da bodo druge osebe varno oddaljene od Vasega
delovnega obmocja. Vsak, ki stopi na delovno obmodje,
mora nositi osebno zas¢itno opremo. Odlomijeni delci
obdelovanca ali zlomljena vsadna orodja lahko odletijo stran
in povzrocijo telesne poskodbe, tudi izven neposrednega
delovnega obmocja.

Prijemajte elektricno orodje samo za izolirane rocaje, ¢e
delate na obmocju, kjer lahko vstavljeno orodje pride v
stik s skritimi omreznimi napeljavami ali lastni omrezni
kabel. Stik z napeljavo, ki je pod napetostjo povzroci, da so
posledicno tudi kovinski deli orodje pod napetostjo in to vodi
do elektricnega udara.

Omreznega kabla ne priblizujte vrte€emu se vsadnemu
orodju. Ce izgubite nadzor nad elektricnim orodjem, lahko
orodje prereZe ali zagrabi kabel, Vasa roka pa zaide v vrtece
se vsadno orodje.

Ne odlagajte elektricnega orodja, dokler se vsadno orodje
popolnoma ne ustavi. Vitece se vsadno orodje lahko



pride v stik z odlagalno povrsino, zaradi ¢esar lahko izgubite
nadzor nad elektricnim orodjem.

m. Elektri€no orodje naj medtem, ko ga prenasate naokrog,
ne deluje. Vitece se vsadno orodje lahko zaradi naklju¢nega
kontakta zagrabi Vase oblacilo in se zavrta v Vase telo.

n. Prezracevalne reze elektri¢nega orodja morate redno
Cistiti. Ventilator motorja poviece v ohisje prah in velika
kolicina nabranega prahu je lahko vzrok za elektriéno
nevarnost.

o. Ne uporabljajte elektricnega orodja v blizini gorljivih
materialov. Ti materiali se lahko zaradi iskrenja vnamejo.

p. Ne uporabljajte vsadnih orodij, ki za hlajenje potrebujejo
tekocino. Uporaba vode ali drugih tekocCin lahko povzroci
elektricni udar.

POVRATNI UDAREC IN USTREZNA OPOZORILA

Povratni udarec je nenadna reakcija, ki nastane zaradi
zagozdenja ali blokiranja vrte¢ega se vsadnega orodja, na primer
brusilnega koluta, brusilnega kroznika, Ziéne $Cetke in podobnega.
Zagozdenje ali blokiranje ima za posledico takoj$njo ustavitev
vrteCega se vsadnega orodja. Nekontrolirano elektriéno orodje se
zaradi tega pospe$eno premakne v smer, ki je nasprotna smeri
vrtenja vsadnega orodja.

Ce se na primer brusilni kolut zatakne ali zablokira v obdelovancu,

se lahko rob brusilnega koluta, ki je potoplien v obdelovanec,

zaplete vanj in brusilni kolut se odlomi ali povzro¢i povratni
udarec. Brusilni kolut se nato premakne proti uporabniku ali pro¢
od njega, odvisno od smeri vrtenja brusilnega koluta na mestu
blokiranja. Blokirni koluti se lahko pri tem tudi zlomijo.

Povratni udarec je posledica napacne ali pomanjkljive

uporabe elektri¢nega orodja. Preprecite ga lahko z ustreznimi

previdnostnimi ukrepi. Navedeni so v nadaljevanju besedila.

a. Dobro drzite elektricno orodje in premaknite telo in
roke v polozaj, v katerem boste lahko prestregli mo¢
povratnega udarca. Ce je na voljo dodatni roéaj, ga
obvezno uporabljajte in tako zagotovite najboljSe mozno
nadziranje moci povratnih udarcev ali reakcijskih
momentov pri zagonu orodja. Z ustreznimi previdnostnimi
ukrepi lahko uporabnik obvlada moc povratnih udarcev in
reakcijskih momentov.

b. Nikoli z roko ne segajte v blizino vrtecih se vsadnih
orodij. V primeru povratnega udarca se lahko orodje
premakne ¢ez Vaso roko.

c. Ne priblizujte telesa podrocju, v katerega se lahko v
primeru povratnega udarca premakne elektriéno orodje.
Povratni udarec potisne elektricno orodje v smer, ki je
nasprotna smeri premikanja brusilnega koluta na mestu
blokiranja.

d. Posebno previdno delajte v kotih, na ostrih robovih in
podobnih povrsinah. Preprecite, da bi vsadna orodja
odskocila od obdelovanca in se zagozdila. Vrtece se
vsadno orodje se v kotih, na ostrih robovih ali ¢e odskoci,
zlahka zagozdi. To povzroéi izgubo nadzora ali povratni
udarec.

e. Ne uporabljajte veriznih ali nazob¢anih Zaginih listov. Ta
vsadna orodja pogosto povzrocijo povratni udarec ali izgubo
nadzora nad elektricnim orodjem.
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POSEBNA OPOZORILA ZA BRUSENJE IN
REZANJE

Uporabljajte samo brusila, ki so atestirana za Vase
elektri¢no orodje in zascitni pokrov, predviden za ta
brusila. Brusil, ki niso predvidena za Va$e elektricno orodje,
ne boste mogli dobro zavarovati in so zato nevarna.
Zas¢itni pokrov mora biti varno namescen na elektriéno
orodje in pritrjen tako, da bo zagotovil najve¢jo mozno
mero varnosti, kar pomeni, da mora biti proti uporabniku
obrnjen najmanjsi del odprtega brusila. Zascitni pokrov
naj bi uporabnika varoval pred drobci, nakljucnim stikom z
brusilom in iskrami, ki bi lahko vnele oblacila.

Brusila lahko uporabljate samo za vrste uporabe, ki

jih priporoca proizvajalec. Na primer: Nikoli ne brusite

s stransko ploskvijo rezalne plosce. Rezalne plosce so
namenjene odstranjevanju materiala z robom plosce. Brusilo
se lahko zaradi bocnega delovanja sile zlomi.

Za izbrani brusilni kolut vedno uporabljajte
neposkodovane vpenjalne prirobnice pravilne velikosti
in oblike. Ustrezne prirobnice podpirajo brusilni kolut in
tako zmanjsujejo nevarnost, da bi se kolut zlomil. Prirobnice
za rezalne plo$ce se lahko razlikujejo od prirobnic za druge
brusilne kolute.

Ne uporabljajte obrabljenih brusilnih kolutov vecjih
elektri¢nih orodij. Brusilni koluti za vecja elektricna orodja
niso konstruirana za vigje Stevilo vrtljajev, s katerimi delujejo
manjsa elektricna orodja in se lahko zato zlomijo.

OSTALA OPOZORILA ZA REZANJE

Izogibajte se blokiranju rezalne plosce ali premo¢nemu
pritiskanju na obdelovanec. Ne delajte pretirano globokih
rezov. Preobremenjenost rezalne plosce se poveca, prav
tako dovzetnost za zatikanje ali blokiranje in s tem moznost
povratnega udarca ali zloma brusila.

Izogibajte se podrocja pred in za vrteCo se rezalno
ploséo. Ce boste rezalno plosco, ki je v obdelovancu,
potisnili stran od sebe, lahko elektricno orodje v primeru
povratnega udarca skupaj z vrtecim se kolutom odleti
naravnost v Vas.

Ce se rezalna ploééa zagozdi ali Ge prekinete z delom,
elektricno orodje izklopite in ga drzite pri miru, dokler se
kolut popolnoma ne ustavi. Nikoli ne poskusajte rezalne
plosce, ki se Se vrti, potegniti iz reza, ker lahko pride do
povratnega udarca. Ugotovite in odstranite vzrok zagozditve.
Dokler se elektricno orodje nahaja v obdelovancu, ga ne
smete ponovno vklopiti. Pocakajte, da bo rezalna plosca
dosegla polno Stevilo vrtljajev in Sele potem previdno
nadaljujte z rezanjem. V nasprotnem primeru se lahko
plosca zatakne, skoci iz obdelovanca ali povzroci povratni
udarec.

Plosce ali velike obdelovance ustrezno podprite in tako
zmanjSajte tveganje povratnega udarca zaradi zataknjene
rezalne plosce. Veliki obdelovanci se lahko zaradi lastne
teZe upognejo. Obdelovanec mora biti podprt z obeh strani,
pa tudi v blizini reza in na robu.

Se posebno previdni bodite pri ,rezanju zepov* v
obstojece stene ali v druga podrocja, v katera nimate
vpogleda. . Pogrezajoca se rezalna plos¢a lahko pri



zarezovanju v plinske ali vodovodne cevi ter elektricne
vodnike in druge predmete povzroCi povratni udarec.

ODSTRANJEVANJE

Odsluzene stroje, pribor in embalazo morate razvrstiti in predati v
okolju prijazno recikliranje.

SAMO ZA EVROPSKE (EU) DRZAVE

> Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z ostalimi
{% gospodinjskimi odpadki!
Skladno z evropsko direktivo 2002/96/ES o odpadni
elektricni in elektronski opremi in njenim izvajanjem
v nacionalni zakonodaji je treba odsluzeno elektriéno
orodje zbirati loCeno in ga odstranjevati na okolju
prijazen nacin.

SPLOSNI PODATKI

Rezalno orodje Dremel DSM20

DSM20

Napetostni razred 220-240 V~50/60 Hz
Mo¢ 710 W

Hitrost brez obremenitve 17000 min-1
Najvecji premer brusilne plosce 77 mm tip 1

Vpenjalo za rezalne plos¢e 11 mm
Najvecja globina reza 21,5 mm

ELEKTRICNI PODALJSKI

Uporabljajte povsem odvite in varne elektriéne podaljSke
s kapaciteto 5 A.

PRED ZAMENJAVO NASTAVKOQV,
A\ OPOZORILO OKROVOV ALI PRED SERVISIRANJEM
ORODJA VEDNO IZKLOPITE ELEKTRICNO ORODJE IN
ODSTRANITE BATERIJSKI PAKET.

SPLOSNO

Elektricno orodje Dremel DSM20 je namenjeno ravnim rezom v
les, plastiko, kovino, suhomontazne stene, plosce iz stisnjenih
vlaken in opeko s pomocjo uporabnih nastavkov, ki jih priporoc¢a
Dremel.

SLIKA 1

A. Gumb “Lock-on”

B. Nozno stikalo s funkcijo “lock-off’
C. Brusilna plo$¢a

D. Linijsko vodilo

Podstavek

Podstavek za obrezovanje
Blokada vretena
Prezracevalne odprtine
Kabel

Rocica za nastavitev globine
Odprtina za prah

Razpon globine

CrRe-Teomm

NAMESTITEV IN ODSTRANJEVANJE
DODATKOV

ODKLOPITE VTIKAC 1Z NAPAJANJA,
A\ OPOZORILO PREDEN SESTAVITE, NASTAVITE ALI
ZAMENJATE NASTAVKE. Tak3ni previdnostni ukrepi zmanjSujejo
tveganje za nepredviden zagon orodja.

Namestitev navadne ravne plosce

1. Obrnite ZAKLEPNI VIJAK s priloZenim izvijacem v smeri
urinega kazalca in odstranite ZAKLEPNI VIJAK in ZUNANJE
TESNILO. Ce se med odvijanjem zaklepnega vijaka premika
vreteno, pritisnite gumb za blokado vretena. SLIKA 2

2. Vtaknite rezalno plo$¢o za $¢itnik in jo namestite ob
NOTRANJE TESNILO na vretenu.

3. Ponovno namestite ZUNANJE TESNILO in tesno privijte
zaklepni vijak.

4. Pritisnite na blokado vretena, Ce Zelite blokirati vreteno in
privijte ZAKLEPNI VIJAK v nasprotni smeri urinega kazalca,
dokler ni tesno privit s prilozenim izvijacem. OPOMBA: Za
ve¢ informacij o uporabi preberite navodila, ki so prilozena
priboru Dremel.

SLIKA 2

Navadna ravna plos¢a
Plo$¢a za obrezovanje (po potrebi)
Navadna ravna plos¢a
Brusilni kamen (po potrebi)
lzvijaé

Zaklepni vijak

. Zunanje tesnilo

Sgitnik

Notranje tesnilo

Blokada vretena

cTIemmoow»

SLIKA 3
A. Navadna rezalna plos¢a
B. Sditnik

Namestitev plo$ce za obrezovanje

1. Ponovite 1. korak zgoraj.

2. Namestite plos¢o za obrezovanje ob NOTRANJE TESNILO
na vretenu. SLIKA 4

3. Ponovno namestite ZUNANJE TESNILO in tesno privijte
ZAKLEPNI VIJAK.

4. Pritisnite na blokado vretena, ¢e Zelite blokirati vreteno in
privijte ZAKLEPNI VIJAK v nasprotni smeri urinega kazalca,
dokler ni tesno privit s prilozenim izvijacem.

SLIKA 4
A. Plos¢a za obrezovanje



Namestitev brusilnega kamna
1. Ponovite 1. korak zgoraj.

2. Namestite ravno plod¢o ob NOTRANJE TESNILO na vretenu.

SLIKA 5

3. Namestite BRUSILNI KAMEN na mesto zunanjega tesnila in
tesno privijte.

4. Pritisnite na blokado vretena, ¢e Zelite blokirati vreteno in
privijte BRUSILNI KAMEN v nasprotni smeri urinega kazalca,
dokler ga tesno ne privijete s prilozenim izvijatem.

SLIKA 5
A. Navadna ravna rezalna plos¢a
B. Brusilni kamen

ODSESOVANJE PRAHU

Vade orodje vkljucuje odprtino za prah, ki omogo¢a odsesavanje
prahu. Ce Zelite uporabiti to funkcijo, vstavite adapter za odprtino
za prah (dodatni nastavek) v odprtino za prah, pritrdite sesalno
cev na adapter in nato priklopite drug konec cevi v sesalec.
SLIKA 6

SLIKA 6

A. Odprtina za prah

B. Adapter za odprtino za prah (dodatni nastavek)
C. Sesalna cev (ni vkljuéena)

PRIPRAVA NA DELO

Zahvaljujemo se vam za nakup elektri€nega orodja Dremel
DSM20. To orodje je namenjeno uporabi pri razliénih vrstah
opravil doma in v okolici. Dremel DSM20 hitreje in u¢inkoviteje
dokonéa delo kakor vrsta drugih orodij, ki bi jih potrebovali za
dokon¢anje dela ali opravila. To orodje je prav tako kompaktno,
ergonomi¢no in reZe dobesedno vse obicajne materiale.

Po uporabi vaega novega orodja Dremel DSM20 boste hitro
spoznali, da je to orodje dovolj veliko za dokon€anje opravil pri
le majhni velikosti obi¢ajne krozne Zage. S pomocjo Siroke izbire
nastavkov orodje reze skozi vsak obicajen material v domacem
okolju - les, plastika, kovina, suhomontazna stena in opeka.
Orodje prav tako odlikujeta dve stopnji rezalne ploce, ena
stopnja uporablja obi¢ajno ravno rezalno plos¢o za vse obicajne
ravne reze, ter druga stopnja, ki omogo¢a obrezovanje po tleh
ali po zidu.

Poleg vsestranskosti vam elektri¢no orodje Dremel DSM20
zagotavlja odliéno vidno polje za varno in natan¢no rezanje, tako
da boste ze ob prvem poskusu delali natanéne reze in hkrati ne
boste izgubljali ¢asa ali troSili materiala.

Za dodatne informacije o vaSem novem orodju Dremel obisCite
spletno stran www.dremel.com.

MED ZAGONOM DRZITE ELEKTRICNO
A OPOZORILO ORODJE Z OBEMA ROKAMA, SAJ LAHKO
NAVOR OD MOTORJA POVZROCI OBRACANJE ORODJA.

Zazenite orodje, $e preden ga za¢nete uporabljati, prav tako
pa naj orodje doseze polno hitrost, Se preden pride v stik z

obdelovalno povrsino. Dvignite orodje z obdelovalne povrsine, $e
preden sprostite stikalo. NE IZKLAPLJAJTE ali VKLAPLJAJTE
stikala, medtem ko je orodje pod obremenitvijo; to bo zelo
zmanj8alo Zivljenjsko dobo stikala.

Nozno stikalo s funkcijo “Lock-OFF”

NoZzno stikalo omogoca uporabniku, da upravija s funkcijami
stikala “LOCK-OFF” in “ON/OFF”.

Ce zelite odkleniti stikalo in vklopiti orodje: Potisnite rocico za
sprostitev stikala “LOCK-OFF” naprej, da odklenete nozno stikalo
in nato pritisnite na stikalo. SLIKA 7

Ce zelite izklopiti orodje: Sprostite rogico za nozno stikalo. Stikalo
temelji na vzmeti in se bo samodejno vrnilo na polozaj za izklop.

SLIKA 7

A. Gumb “Lock ON”

B. Rocica za sprostitev stikala “Lock OFF”
C. Nozno stikalo

Gumb “LOCK-ON”

Funkcija “LOCK-ON”, vgrajena v nozno stikalo, je priro¢na za
daljSo uporabo.

Ce zelite nastaviti stikalo na “ON": Ko vklopite nozno stikalo,

do konca potisnite gumb “LOCK-ON" na zadnji strani orodja in
sprostite nozno stikalo. SLIKA 7

Ce zelite izklopiti orodje: Pritisnite in sprostite nozno stikalo.

Ce se zelite izogniti trzanju (kadar plo$éa Zeli izskogiti iz
materiala), je priporocljivo, da naredite reze v isti smeri, kakor se
vrti plosca.

POMEMBNO JE, DA PREBERETE IN
A\ OPOZORILO RAZUMETE POGLAVJE V TEM
PRIROCNIKU Z NASLOVOM “TRZANJE IN PODOBNA
OPOZORILA".

Nastavitev globine

Izklopite vtika¢ iz napajanja. Odvijte rocico za nastavitev globine,
ki se nahaja na desni strani orodja. Podstavek temelji na vzmeti in
se bo samodejno spustil. SLIKA 8

Privijte rocico v nasprotni smeri urinega kazalca na Zeleno
nastavitev globine. Preverite Zeleno globino.

SLIKA 8
A. Rogica za nastavitev globine
B. Razpon globine

Linijsko vodilo

Zareza za rezilno vodilo bo nudila priblizno linijo reza. lzdelajte
vzoréne reze v odpadnem lesu, Ce Zelite preveriti dejansko linijo
reza. SLIKA 9

SLIKA 9
A. Linijsko vodilo

Navadni odrezki

Ohranite trden oprijem in odloéno uporabljajte stikalo. Orodja ne
smete nikoli upravljati s silo. Uporabite Iu¢ in neprekinjeno silo
SLIKA 10



KO KONCATE Z REZANJEM IN SPROSTITE
A OPOZORILO STIKALO, BODITE POZORNI NA CAS, KI JE
POTREBEN, DA SE PLOSCA MED USTAVLJANJEM POPOLNOMA
USTAVI. ORODJA NE ODLAGAJTE NA TLA, DOKLER SE
NASTAVEK POPOLNOMA NE USTAVI.

1. Prepricajte se, ali je material, ki ga nameravate rezati, varno
pritrien v primezu ali v vpenjalni napravi, preden ga pricnete
rezati.

2. Z vasim telesom bodite postavljeni na kateri koli strani
rezalne ploce, ne smete pa biti postavljeni vzdolz rezalne
plos¢e. Pomembno je, da orodje ustrezno podprete in da
se z vasim telesom postavite tako, da ¢imbolj zmanjSate
izpostavljenost telesa morebitnemu vpenjanju in trzanju.

3. Trdno primite za orodje, medtem ko reZete in vedno bodite
pripravljeni in sposobni obvladovati rezanje.

4. lzogibajte se zatikanju, upogibanju ali stiskanju rezalne plosce
z obdelovalno povrsino kot tudi izvajanju prekomerne stranske
obremenitve na rezalno plosco.

Rezanje opeke

Prepri¢ajte se, da je material, ki ga nameravate rezati, varno
pritrien v primezu ali v vpenjalni napravi, preden ga pri¢nete
rezati.

Vklopite orodje in po¢akajte, da rezalna plos¢a doseze polno
hitrost. Za reze, ki se raztezajo do roba opeke, prereZite skozi
rob(ove) vzdolz vase linije rez.

Zarezite opeko najprej vzdolZ vade linije reza, pri Cemer naredite
ve¢ prehodov, da lahko postopoma rezete skozi opeko.

S tem orodjem ne morete uporabljati plo$¢, namenjenih ¢elnemu
brugenju. Ce vas rez zahteva gladek, zaklju¢en rob, uporabite
ustrezno orodje za zakljucevanje opeke, ¢e zelite dodelati rob
opeke.

Globoki ali notraniji rezi

Velikost in vsestranskost elektri¢nega orodja Dremel DSM20

predstavlja odli€no izbiro za globinsko ali notranje rezanje v

obdelovalno povrsino kot so talne obloge, stenski opaz ali stenske

obloge.

1. Oznacite povrsino, ki jo nameravate rezati z zelenimi
rezalnimi Crtami

2. Odvijte rocico za nastavitev globine, tako da se podstavek z
vzmetjo sprosti in se prestavi na zacetno nastavitev globine.
Med rezanjem naj bo roica za nastavitev globine odvita.

3. PoloZite podstavek orodja na obdelovalno povrsino in
poravnajte rezalno plo$¢o orodja z linijo reza. SLIKA 11

4. Medtem ko trdno drzite orodje, pritisnite noZno stikalo in
pocakajte, da rezalna plo$¢a orodja doseZe polno hitrost.

5. Pocasi polozite/spustite orodje in rezalno plo$¢o na
obdelovalno povrsino. SLIKA 12

6. Usmerjajte orodje naprej in zakljucite rez

7. Sprostite nozno stikalo in pocakajte, da se orodje popolnoma
ustavi.

8. Odmaknite orodje stran od obdelovalne povrsine.

9. Ponovite korake 3-8, kot je to potrebno, ¢e Zelite zakljuciti
vade reze.

Obrezovanje
Najprej se odlocite za Zeleno viSino obrezovanja. Pri obdelavi
talnih oblog pristejte debelino premaza vasih talnih oblog,

debelino samih talnih oblog in vsako oblogo ali drug material, ki

poveca debelino obdelanih tal.

1. Namestite ploSCo za obrezovanje na orodje, kot je opisano v
tocki “Namestitev ploSce za obrezovanje”.

2. Prilagodite globino rezalne plo$¢e na Zeleno nastavitev
globine.

3. Vklopite orodje ob strani orodja, pri ¢emer naj bo podstavek
za obrezovanje prislonjen k talni oblogi.

4. Trdno primite orodje. Vklopite orodje in pocakajte, da
doseze polno hitrost, preden zacnete obrezovati obdelovalno
povrsino.

5. Zakljucite rez in odmaknite orodje z obdelovalne povrsine,
preden ga izklopite. SLIKA 13

Rezanje velikih plos¢

Velike plosce in dolge deske se ukrivijo ali upognejo, kar je
odvisno od podpore. Ce nameravate rezati brez glajenja in brez
primerne podpore na obdelovalni povrsini, se rezalna plod¢a lahko
sprime, kar lahko povzrogi TRZANJE in dodatno obremenitev
motorja. SLIKA 14

Podprite plosco ali desko v blizini reza, kot je prikazano na SLIKI
15. Poskrbite, da nastavite globino reza tako, da rezete le ez
plosco ali desko in ne ez delovno mizo. Deli lesa v velikosti 2"
x 4", ki izbolj8ajo in podpirajo obdelovanje, morajo biti names¢eni
tako, da najsirSe stranice podpirajo rezanje in so naslonjeni na
delovno mizo. Obdelave ne smete podpirati z ozkimi stranicami,
saj to lahko povzrogi nestabilno izvedbo. Ce je plod&a ali deska,
ki jo Zelite rezati, prevelika za delovno mizo, uporabite podporne
dele lesa velikosti 2" x 4" na tleh in namestite.

SLIKA 14
A. Nepravilno

SLIKA 15
A. Pravilno

Vodilo za ravnanje robov

Vodilo za ravnanje robov (dodatni nastavek) se uporablja za reze,
ki so vzporedni robu obdelave in ga lahko uporabite s katere koli
strani plod¢e nastavka za rezanje na levi ali desni strani materiala.
OPOMBA: Kadar uporabljate vodilo za ravnanje robov na levi ali
desni strani orodja, namestite vodilo, kot je prikazano. SLIKA 16

Razreze

Razreze lahko enostavno naredite z vodilom za ravnanje robov.
Vodilo za ravnanje robov je na voljo kot nastavek (dodatni
nastavek). Za namestitev vstavite vodilo za ravnanje robov,
vstavite zas¢ito ez reZe v podstavku na Zeleno $irino, kot je
prikazano, in pritrdite z vijakom za pritrditev. SLIKA 17

SLIKA 17

A. Zelena $irina reza
B. Ravnanje

C. Vijak za pritrditev

Vodilo za zarezovanje desk

Kadar delate zareze v velike ploS¢e, vodilo za ravnanje robov
morda ne bo dopu$¢alo Zelene Sirine reza. Pripnite ali pribijte
25-mm ravni kos lesa na plo$co kot vodilo. SLIKA 18
Postavite desno stran podstavka k vodilu za deske.
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SLIKA 18
A. Zelena $irina reza
B. Vodilo za zarezovanje desk

Rezilno vodilo 2” x 4”

Elektricno orodje DSM20 in rezilno vodilo 2" x 4" (dodatni

nastavek) lahko uporabljate za hitro in natanéno rezanje lesa v

velikosti 2" x 4”. Ker je globina reza manj3a kot je debelina lesa v

velikosti 2" x 4", je potrebno narediti en rez na vsaki strani lesa,

da dokongate rez skozi obdelovalno povrsino.

1. |zmerite in oznacite Zeleno linijo reza na kosu lesa.

2. Spodrsnite rezilno vodilo 2" x 4" &ez les na oznaenem mestu
reza.
Opozorilo: Kadar uporabljate navadno rezalno plo$¢o, izmerite
izravnavo v velikosti 1 palca, ¢e Zelite pravilno poravnati
vodilo do smernika izravnave v rezilnem vodilu.
Kadar uporabljate plod¢o za obrezovanje, poravnajte zadcito
orodja z linijo reza.

3. Pripnite rezilno vodilo na obdelovalno povrsino v Zeleni smeri,
Ce Zelite narediti rez.

4. Trdno drZite orodje in uporabite rob vodila kot za$¢ito ter
naredite prvi rez. SLIKA 19

5. Obrnite obdelovalno povrsino, medtem ko naj bo rezilno
vodilo pripeto na mestu in naredite drugi rez, da zakljudite rez
ez kos lesa velikosti 2" x 4"

Rezilno vodilo za rezanje pod kotom/prirezovanje

Elektricno orodje Dremel DSM20, rezilno vodilo za rezanje pod

kotom/prirezovanje (dodatni nastavek) in plos¢a za obrezovanje

nudijo popolno kombinacijo za izdelovanje kotnih, poevnih in

ravnih rezov pri prirezovanju in oblikovanju. Kotni smerniki prav

tako pomagajo pri izdelovanju natancnih rezov za druge pogoste

kote, na primer 15°, 22,5° ali 30°.

1. lzmerite in oznacite Zeleno linijo reza na kosu lesa.

2. Namestite rezilno vodilo za rezanje pod kotom/prirezovanje
Cez les na oznaenem mestu reza.

3. Pripnite rezilno vodilo na obdelovalno povrsino v Zeleni smeri,
Ce zelite narediti rez.

4. Trdno drzite orodje in naredite rez.

Ravni rezi- uporabite zunanii rob rezilnega vodila kot za3¢ito.

SLIKA 20

45° kotni rezi- uporabite kotni rob rezilnega vodila kot zas€ito.

SLIKA 21

PREPRICAJTE SE, DA JE ORODJE
A OPOZORILO USTREZNO NAMESCENO V VODILU,
PREDEN GA ZAZENETE IN BODITE PREVIDNI, KADAR
USTAVLJATE ORODJE V REZILNI REZI, S CIMER ZAGOTOVITE,
DA REZALNA PLOSCA NE MORE PRITI V STIK Z REZILNIM
VODILOM.

Kotni rezi (15°, 22,5° ali 30°)- Nastavite rezilno vodilo pri
doloCenem robu na Zeleni kot s pomocjo oznake kotnega
smernika na rezilnem vodilu, naredite rez s pomocjo zunanjega
roba rezilnega vodila kot za¢ito. SLIKA 20

45° poSevni rezi- Medtem ko uporabljate le plo$co za
obrezovanje, namestite Zago v rezilno reZo, ¢e Zelite narediti rez.
SLIKA 22

Vodilo postavi Zago tako, da naredi poSevne reze v obdelovalnih
povréinah do debeline najve¢ 9/16”. Ce Zelite narediti rez, najpre]

postavite orodje v rezo tako, da se zadnji del podstavka orodja
prilega v funkcijo za popravke. Vklopite orodje in nadaljujte z
rezanjem. Ustavite orodje, preden ga odstranite z vodila.
Ugotovite, ali je potreben notranji levi, zunanji levi, notranji desni
ali zunanji desni rez ter obrnite obdelovalno povrsino. Polozaji A,
B, C ali D. SLIKA 23

SLIKA 22 Tabela z nastavki, glejte Sprednji material.
Dodatek spodaj:

Dodatek Uporaba
0° Brusilna rezalna plo¢a s karbidno trdino, ki
o je namenjena rezanju lesa in ostalih mehkih
materialov.
DSM500
Ojacana brusilna rezalna plos¢a tipa 1, ki
je namenjena razli¢nim materialom, kot sta
kovina in plastika.
DSM510
Ojacana brusilna rezalna plos¢a tipa 1, ki
je namenjena delanju odprtih rezov v zid in
kamen.
DSM520
Diamantna brusilna plo¢a, ki je namenjena
delanju rezov v trde materiale, kot je marmor,
beton, opeka, porcelan in stre$na opeka.
DSM540
0@" Izravnalna brusilna rezalna plo$c¢a s karbidno
A trdino, ki je namenjena rezanju lesa in ostalih
mehkih materialov.
DSM600

Izvedba preventivnega vzdrzevanja s strani nepooblascenega
osebja lahko povzroci napacno namestitev notranjih Zic in
komponent, s tem pa resno nevarnost. Priporo¢amo vam, da
vzdrzevanje in popravila orodja prepustite servisu Dremel. Da
bi preprecili poskodbe zaradi nenamermega zagona in elektricni
udar, pred vzdrZevalnimi deli ali ¢is¢enjem vedno izvlecite vti¢ iz
vticnice.

CISCENJE

CE SE ZELITE IZOGNITI NEZGODAM,
A\ OPOZORILO VEDNO IZKLJUGITE ORODJE IN/ALI
POLNILNIK 1Z NAPAJANJA PRED CISCENJEM. Orodje je mogoée

najucinkoviteje Cistiti s stisnjenim zrakom. Kadar Cistite orodje
s stisnjenim zrakom, vedno nosite varnostna ocala.

Prezracevalne odprtine in stikalni vzvodi morajo biti vedno Cisti
in nezamaseni. Orodja ne poskusajte Gistiti z vstavljanjem ostrih
predmetov skozi odprtine.

NEKATERA CISTILNA SREDSTVA IN TOPILA
A\ OPOZORILO POSKODUJEJO PLASTICNE DELE.



Nekatera od teh so: bencin, ogljikov tetraklorid, klorirana topila za
¢idcenje, amonijak in gospodinjski detergenti, ki vsebujejo amonijak.

V NOTRANJOSTI NI NOBENIH DEQV, KI BI
A\ OPOZORILO JIH LAHKO SERVISIRAL UPORABNIK.
Preventivno vzdrZevanie, ki bi ga izvajale nepooblas¢ene osebe,
lahko povzro€i premik notranjih Zic in sestavnih delov, kar lahko
povzroci resno nevarnost. Proporoamo vam, da vsakr$no servisiranje
orodja izvaja servisni center Dremel. SERVISERJEM: pred
servisiranjem izklopite orodje in/ali polnilec iz vira napajanja.

Ta DREMEL izdelek nosi garancijo v skladu z zakonskimi predpisi/
predpisi specifiénimi za posamezno drzavo; ta garancija izkljuuje
Skodo zaradi normalne obrabe, preobremenitve ali neustreznega
ravnanja.

V primeru pritozbe, posljite nerazdrto orodje ali polnilec, skupaj
z dokazilom o nakupu, vaSemu trgovcu.

STOPITE V STIK Z DREMELOM

Za ve¢ informacij o ponudbi Dremel, podpori in liniji za pomo¢,
podjite na www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Nizozemska

HR | PRIJEVOD ORIGINALNIH UPUTA

PROCITAJTE OVE UPUTE

&
®

KORISTITE ZASTITU ZA OCI

KORISTITE ZASTITU ZA USI

DVOSTRUKA IZOLACIJA (NIJE POTREBNA
ZICA UZEMLJENJA)

ELEKTRICNE ALATE, PRIBOR | AMBALAZU
NE ODLAZITE ZAJEDNO S OSTALIM KUCNIM
OTPADOM

0
X

PROCITAJTE SVA SIGURNOSNA
@ A\ UPOZORENJE UPOZORENJA | SVE UPUTE. U

114

slucaju neslijedenja svih dolje navedenih upozorenja i uputa, moze
doci do pojave elektricnog Soka, pozara ifili ozbiljnih ozljjeda.
Sacuvajte sva upozorenja i upute u slu¢aju da vam kasnije
zatrebaju.

Izraz “snazni alat” u svim upozorenjima odnosi se na snazni alat koji
se prikljucuje na struju (s kabelom) ili snazni alat na baterije (bez
kabela).

SIGURNOST RADNOG PODRUCJA

Odrzavajte vase radno mjesto €istim i urednim. Nered i
neosvijetljieno radno podrucje mogu dovesti do nezgoda.

Ne radite s uredajem u okolini ugrozenoj eksplozijom,

u kojoj se nalaze zapaljive tekucine, plinovi ili prasina.
Elektricni alati proizvode iskre koje mogu zapaliti prasinu ili
pare.

Tijekom uporabe elektriénog alata djecu i ostale osobe
drzite dalje od mjesta rada. U slucaju skretanja pozornosti
mogli bi izgubiti kontrolu nad uredajem.

ELEKTRICNA SIGURNOST

Prikljucni utika¢ uredaja mora odgovarati uticnici. Na
utikacu se ni na koji nain ne smiju izvoditi izmjene.

Ne koristite adapterski utika¢ zajedno sa zastitno
uzemljenim uredajem. Utika¢ na kojem nisu vr§ene izmjene
i odgovarajuca utiénica smanjuju opasnost od elektricnog
udara.

Izbjegavajte dodir tijela s uzemljenim povrSinama kao
sto su cijevi, radijatori, Stednjaci i hladnjaci. Postoji
povecana opasnost od elektricnog udara ukoliko je Vase tijelo
uzemljeno.

Uredaj drzite dalje od kiSe ili vlage. Prodiranje vode u
elektriéni uredaj povecava opasnost od elektricnog udara.
Ne unistavajte prikljuéni kabel. Nikada nemojte koristiti
prikljuéni kabel za prenoSenje, povlacenje ili izvlaenje
utikaca iz uti¢nice. Prikljuéni kabel drzite dalje od izvora
topline, ulja, ostrih rubova ili pomi¢nih dijelova uredaja.
Ostecen ili usukan prikljucni kabel povecava opasnost od
elektricnog udara.

Kad vani radite s elektriénim alatom, koristite produzni
kabel koji je prikladan za vanjsku uporabu. Primjena
produznog kabela prikladnog za rad na otvorenom smanjuje
opasnost od elektricnog udara.

f.  Ako je rad s alatom na mokrom mjestu neizbjezan,
koristite napajanje zasticeno prekidacem za propustanje
u zemlju (ELCB). Upotrebom sigurnosne sklopke za
propustanje u zemlju smanjuje se opasnost od elektricnog
udara.

SIGURNOST LJUDI

Budite pazljivi, pazite Sto Cinite i postupajte oprezno

kod rada s elektriénim alatom. Ne radite s uredajem ako
ste umorni ili pod utjecajem droga, alkohola ili lijekova.
Trenutak nepaznje kod uporabe uredaja moze dovesti do
ozbiljnih ozljeda.

Nosite sredstva osobne zastite i uvijek zastitne naocale.
Uvijek nosite zastitu za o€i i usi. NoSenje sredstava osobne
zastite, kao §to je zastitna maska, sigurnosne cipele koje



ne klize, zastitne kacige ili Stitnika za sluh, ovisno od vrste i
primjene elektricnog alata, smanjuje opasnost od nezgoda.
Izbjegavajte nehotiéno pustanje u rad. Prije nego Sto cete

UPORABA ALATA NA BATERIJE | NJEGOVO
ODRZAVANJE

utaknuti utika¢ u uti€nicu, provjerite je li elektri¢ni alat a. Punjenje vrSite samo pomocu punjaca koji je naveo
iskljucen. Ako kod noSenja uredaja imate prst na prekidacu proizvodac. Punjac koji odgovara jednoj vrsti baterijie moze
ili se ukljucen uredaj prikljuci na elektricno napajanje, to moze predstavijati opasnost od pozZara ako se koristi s drugom
dovesti do nezgoda. vrstom baterije.
Prije ukljucivanja uredaja uklonite alate za podeSavanje b. Koristite snazni alat samo sa specifi¢no dizajniranim
ili vijéani kljué. Alat ili klju¢ koji se nalazi u rotiraju¢em dijelu baterijama. Uporaba bilo kakvih drugih baterija moze
uredaja moZe dovesti do nezgoda. prouzroditi rizik od povreda i pozara.
Ne precijenite svoje sposobnosti. Zauzmite sigurno c. Kad se baterije ne koriste, drzite ih podalje od drugih
i stabilno uporiste i u svakom trenutku odrzavajte metalnih objekata kao $to su spajalice za papir, kovanice,
ravnotezu. Na taj nacin mozete uredaj bolje kontrolirati u kljuéevi, ¢avli, vijci ili drugi sitni predmeti koji bi mogli
neocekivanim situacijama. uspostaviti vezu s jednog prikljucka na drugi. Kratko
Nosite prikladnu odjecu. Ne nosite Siroku odjecu ili nakit. spajanje prikljucaka baterija moze prouzrociti opekline ili
Kosu, odjecu i rukavice drzite dalje od pomiénih dijelova. pozar.
Miohavu odjecu, nakit ili dugu kosu mogu zahvatiti pomicni d. U sluéaju nenamjenske uporabe moze do¢i do istjecanja
dijelovi. tekucine iz baterije; izbjegavajte kontakt s tom tekuc¢inom.
Ako se mogu montirati naprave za usisavanje i hvatanje Ako sluc¢ajno dode do kontakta, isperite mjesta kontakta
praSine, provjerite da li su iste prikljucene i da li se vodom. Ako tekucina dode u kontakt s o¢ima, dodatno
mogu ispravno koristiti. Primjena ovih naprava smanjuje potrazite medicinsku pomo¢. Tekucina koja je iscurila iz
ugrozenost od prasine. baterije moze prouzrociti nadrazaje ili opekline.
BRIZLJIVA UPORABA | OPHODENJE S SERVISIRANJE
ELEKTRICNIM ALATIMA
a. Popravak vaseg uredaja prepustite samo kvalificiranom

Ne preopterecujte uredaj. Za vas rad koristite za to
predviden elektricni alat. S odgovarajucim elektricnim
alatom radit cete bolje i sigurnije u navedenom podrucju
ucinka.

Ne koristite elektricni alat ciji je prekidac neispravan.
Elektricni alat koji se vise ne moZe ukljucivati i iskljucivati
opasan je i mora se popraviti.

lzvucite utika¢ iz mrezne uticnice ifili izvadite akubateriju
prije podesavanja uredaja, zamjene pribora ili odlaganja
uredaja. Ovim mjerama opreza izbjeci ¢e se nehoticno
pokretanje uredaja.

Elektricni alat koji ne koristite spremite izvan dosega
djece.Ne dopustite rad s uredajem osobama koje nisu s
njim upoznate ili koje nisu procitale ove upute. Elektricni
alati su opasni ako s njima rade neiskusne osobe.
Odrzavajte uredaj s paznjom. Kontrolirajte da li pomiéni
dijelovi uredaja besprijekorno rade i da nisu zaglavljeni,
da li su dijelovi polomljeni ili tako oSteceni da se ne
moze osigurati funkcija uredaja. Prije primjene ove
ostecene dijelove treba popraviti. Mnoge nezgode imaju
svoj uzrok u slabo odrZavanim elektricnim alatima.

Rezne alate odrzavajte ostrim i Cistim. Pazljivo odrZavani
rezni alati s ostrim oStricama manje ce se zaglaviti i lakSe se
s njima radi.

Elektricni alat, pribor, radne alate, itd. koristite prema
ovim uputama i na nacin kako je to propisano za
poseban tip uredaja.Kod toga uzmite u obzir radne uvjete
i izvodene radove. Uporaba elektricnih alata za druge
primjene nego $to je to predvideno, moze dovesti do opasnih
situacija.

struénom osoblju ovlastenog servisa i samo sa
originalnim rezervnim dijelovima. Na taj ce se nacin
osigurati da ostane sacuvana sigurnost uredaja.

SIGURNOSNA UPOZORENJA ZA REZNI ALAT

Zastita isporucena uz alat mora se sigurno pri¢vrstiti

na elektricni alat i postaviti tako da pruza maksimalnu
sigurnost, na nacin da je najmanji dio rotirajuce ploce
otvoren prema osobi koja alatom rukuje. Sebe i osobe u
svojoj blizini postavite podalje od plana rotacije okretne
ploce. Zastita pomaze zastititi osobu koja rukuje alatom od
odlomljenih komadica ploce i slucajnog kontakta s plocom.
Za svoj elektricni alat koristite samo slijepljene ojacane
ili dijamantne rezne ploce. To Sto ste pribor pricvrstili na va$
elektricni alat, ne jamci njegovu sigurnu primjenu.
Dopusteni broj okretaja radnog alata treba biti najmanje
toliko velik kao maksimalni broj okretaja naveden na
elektricnom alatu. Pribor koji se vrti brze nego $to je
dopusteno, moze se odlomiti i odletjeti.

Ploce se smiju koristiti samo za preporucene primjene.
Na primjer: nemojte brusiti stranicom rezne ploce.
Abrazivne rezne ploce sluZe za periferno brusenje, a bocno
djelovanje sile na ove ploce moze ih odlomiti.

Uvijek koristite neoStecene stezne prirubnice koje
veli¢éinom odgovaraju ploci koju ste odabrali. Prikladne
prirubnice Stite brusnu plocu i smanjuju opasnost od pucanja
brusne ploce.

Ne koristite istroSene ploce sa vecih elektricnih alata.



Ploc¢e namijenjene vecim elektricnim alatima nisu predvidene
za veci broj okretaja manjih elektricnih alata i mogu puknuti.
Vanjski promjer i debljina radnog alata moraju odgovarati
dimenzionalnim podacima vaseg elektricnog alata.
Pogre$no dimenzionirani radni alati ne mogu se dovoljno
Veli¢ina osovine ploce i prirubnice mora odgovarati
vretenu elektri¢nog alata. Ploce i prirubnice s rupama koje
ne odgovaraju tocno vretenu elektricnog alata okrecu se
nejednolicno, izrazito jako vibriraju i mogu dovesti do gubitka
kontrole nad uredajem.

Ne koristite ostecene ploce. Prije svake uporabe
provjerite plo¢u da slu¢ajno nije oStecena i da nema
pukotina. Ako elektricni alat ili ploca padnu, provjerite

je li ostecen ili koristite neoStecenu plocu. Nakon
provjere i pricvr§éivanja ploce, alat drzite tako da Vi
sami i osobe oko Vas nisu u ravnini rotacije ploce, i
pustite da alat jednu minutu radi s maksimalnim brojem
okretaja. OStecene ploce uglavnom ce se raspasti unutar
toga vremena.

Nosite osobnu zastitnu opremu. Ovisno od primjene
koristite punu zastitu lica, zastitu o€iju ili zastitne
naocale. Ukoliko je to primjerno, nosite masku za zastitu
od prasine, stitnik za sluh, zastitne rukavice ili specijalnu
pregacu, koja ce vas zastititi od manjih cestica od
brusenja i materijala. OCi treba zaétititi od letecih stranih
tijela, koja bi mogla nastati kod razlicitih primjena. Maska za
zastitu od prasine ili maska za disanje mora kod primjene
filtrirati nastalu prasinu. Ako ste dulje vriieme izloZeni glasnoj
buci, mogli bi doZivjeti oStecenje sluha.

Kada se radi o drugim osobama pazite na siguran razmak
do vaseg radnog podrucja. Svatko tko bi stupio u radno
podrucje, mora nositi osobnu zastitnu opremu. Odlomljeni
komadici izratka ili ploCe mogu odletjeti i uzrokovati ozljede i
izvan izravnog radnog podrucja.

Uredaj drzite samo za izolirane rucke ako izvodite radove
kod kojih bi rezni alat mogao zahvatiti skrivene elektricne
vodove ili vlastiti prikljucni kabel. Kontaktom s vodovima
pod naponom moZe pod napon staviti izloZzene metalne
dijelove elektricnog alata, te tako dovesti do strujnog udara.

. Mrezni kabel drzite dalje od rotiraju¢ih nastavaka. Ako
izgubite kontrolu nad elektricnim alatom, alat moZe prerezati
ili zahvatiti mreZni kabel, te moZe povuci ruku ili dlan prema
rotirajucoj ploci.

Elektricni alat nikada ne odlazite prije nego $to se
rotirajuci nastavak potpuno ne zaustavi. Rotirajuca ploca
moze zahvatiti povrsinu te moZe doci do gubitka kontrole nad
radnim alatom.

Nemojte dozvoliti da elektricni alat radi dok ga nosite.
Kod slucajnog dodira vasu bi odjecu mogao zahvatiti rotirajuci
radni alat i ozljjediti vas.

Redovito Cistite otvore za hladenje na elektricnom alatu.
Ventilator motora uviaci prasinu u kuciste, a vece nakupljanje
metalne praSine moZe uzrokovati elektricne opasnosti.
Elektricni alat ne koristite blizu zapaljivih materijala. /skre
mogu zapaliti ovaj materijal.

Ne koristite nastavke koji zahtijevaju tekuce hladenje.
Primjena vode ili ostalih tekucih rashladnih sredstava moZe
dovesti do elektricnog udara.
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POSEBNE NAPOMENE UPOZORENJA ZA
BRUSENJE | REZANJE BRUSENJEM

Ovaj elektricni alat namijenjen je za brusenje i rezanje.
Pridrzavajte se svih naputaka s upozorenjem, uputa,
prikaza i podataka koje ste dobili s elektricnim alatom.
Ako se ne bi pridrZavali slijiedecih uputa, moglo bi doci do
elektricnog udara, pozara i/ili teSkih ozljeda.

Plosno brusenje, ¢etkanje ili poliranje ovim alatom nisu
preporuceni. Radnje za koje alat nije namijenjen mogu
stvoriti opasne situacije i uzrokovati ozljede.

Ne koristite pribor koji proizvoda¢ nije specijalno
predvidio i preporucio za ovaj elektricni alat. Samo $to
ste pribor pricvrstili na va$ elektricni alat, ne jamci njegovu
sigurnu primjenu.

Dopusteni broj okretaja radnog alata treba biti najmanje
toliko velik kao maksimalni broj okretaja naveden na
elektricnom alatu. Pribor koji bi se vrtio brze nego $to je
dopusteno, mogao bi se ostetiti.

Vanjski promjer i debljina radnog alata moraju odgovarati
dimenzionalnim podacima vaseg elektri¢nog alata.
Pogresno dimenzionirani radni alati ne mogu se dovoljno
zastititi ili kontrolirati.

Brusne ploce, prirubnice, brusni tanjuri ili ostali pribor
moraju to¢no odgovarati brusnom vretenu vaseg
elektricnog alata. Radni alati koji ne odgovaraju to¢no
brusnom vretenu elekiricnog alata, okrecu se nejednolicno,
vrlo jako vibriraju i mogu doci do gubitka kontrole nad
uredajem.

Ne koristite oStecene radne alate. Kontrolirajte prije
svake primjene radne alate kao $to su brusne ploce

na odlamanje komadica i na pukotine, brusne tanjure

na pukotine, trosenje ili jaku istro$enost, Zicane cetke
na popustene ili odlomljene Zice. Ako bi elektri¢ni

alat ili radni alat pao, provjerite da li je ostecen ili
koristite neosteceni radni alat. Kada radni alat imate

pod kontrolom i kada s njim radite, drzite ga tako da

se druge osobe nadu izvan ravnine rotiraju¢eg radnog
alata, i ostavite da se elektricni alat jednu minutu vrti s
maksimalnim brojem okretaja. OSteceni radni alati pucaju
najce$ce u ovo vriieme ispitivanja.

Nosite osobnu zastitnu opremu. Ovisno od primjene
koristite punu zastitu lica, zastitu ociju ili zastitne
naocale. Ukoliko je to primjerno, nosite masku za zastitu
od prasine, Stitnik za sluh, zastitne rukavice ili specijalnu
pregacu, koja ce vas zastititi od manjih ¢estica od
brusenja i materijala. O¢i treba zastititi od letecih stranih
tijela, koja bi mogla nastati kod razlicitih primjena. Maska za
zastitu od praSine ili maska za disanje mora kod primjene
filtrirati nastalu prasinu. Ako ste dulje vrijeme izloZeni glasnoj
buci, mogli bi dozivjeti oStecenje sluha.

Kada se radi o drugim osobama pazite na siguran razmak
do vaseg radnog podrucja. Svatko tko bi stupio u radno
podrucje, mora nositi osobnu zastitnu opremu. Odlomljeni
komadici izratka ili radnog alata mogu odletjeti i uzrokovati
ozljede i izvan izravnog radnog podrudja.

Elektricni alat drzite samo na izoliranim povrSinama
zahvata, kada radite na mjestima gdje bi svrdlo moglo
ostetiti skrivene elektricne kablove ili vlastiti prikljucni
kabel. Kontakt sa vodom pod naponom moze i metalne



dijelove elektricnog alata staviti pod napon i dovesti do

strujnog udara.

Mrezni kabel drzite dalje od rotirajucih radnih alata. Ako

ste izqubili kontrolu nad elektricnim alatom, mrezni kabel bi

se mogao odrezati ili bi mogao biti zahvacen, a vase ruke bi
mogao zahvatiti rotirajuci radni alat.

I Elektricni alat nikada ne odlazite prije nego $to se radni
alat potpuno zaustavi. Rotirajuci radni alat bi mogao
zahvatiti povrSinu odlaganja, te bi moglo doci do gubitka
kontrole nad radnim alatom.

. Ne dopustite da elektri¢ni alat radi dok ga nosite. Kod
slucajnog dodira vasu bi odjeu mogao zahvatiti rotirajuci
radni alat i ozlijediti vas.

Redovito Cistite otvore za hladenje vaseg elektricnog
alata. Ventilator motora uvlaci pra$inu u kucite, a vece
nakupljanje metalne prasine moZe uzrokovati elektricne
opasnosti.

Elektricni alat ne koristite blizu zapaljivih materijala. /skre
mogu zapaliti ovaj materijal.

Ne koristite radne alate koji zahtijevaju tekuce rashladno
sredstvo. Primjena vode ili ostalih tekucih rashladnih
sredstava moze doéi do elektricnog udara.

POVRATNI UDAR | ODGOVARAJUCE
NAPOMENE UPOZORENJA

Povratni udar je iznenadna reakcija zbog zaglavljenog ili
blokiranog radnog alata u rotaciji, kao $to su brusne ploce, brusni
tanjuri, Ziane Cetke, itd. Zaglavljivanje ili blokiranje dovodi do
naglog zaustavljanja rotirajuteg radnog alata. Zbog toga ce se
nekontrolirani elektriéni alat ubrzati suprotno smjeru rotacije
radnog alata na mjestu blokiranja.

Ako bi se npr. brusna plo¢a zaglavila ili blokirala u izratku, mogao
bi se rub brusne ploce koji je zarezao u izradak zahvatiti i time
odlomiti brusnu plocu ili uzrokovati povratni udar. Brusna plo¢a
¢e se u tom slucaju pomaknuti prema osobi koja rukuije ili od nje,
ovisno od smjera rotacije brusne plo¢e na mjestu blokiranja. Kod
toga bi se brusne ploée mogle i odlomiti.

Povratni udar je posliedica pogre$ne ili manjkave uporabe
elektri¢nog alata. On se moZe sprijeciti prikladnim mjerama
opreza, kako je to opisano u daljnjem tekstu.

a. Elektriéni alat drzite ¢vrsto i dovedite vase tijelo i ruke

u polozaj u kojem mozete preuzeti sile povratnog udara.
Ukoliko postoji, koristite uvijek dodatnu rucku, kako bi
kod rada s uredajem imali najveéu mogucu kontrolu nad
silama povratnog udara ili momentima reakcije. Osoba
koja rukuje uredajem moze prikladnim mjerama opreza
ovladati silama povratnog udara i silama reakcije.

Vase ruke nikada ne stavljajte blizu rotiraju¢eg radnog
alata. Radni alat bi se kod povratnog udara mogao pomaknuti
preko vase ruke.

Izbjegavajte s vasim tijelom podrucje u kojem se
elektricni alat pomice kod povratnog udara. Povratni udar
potiskuje elektricni alat u smjeru suprotnom od pomicanja
brusne ploce na mjestu blokiranja.

Radite posebno oprezno u podrucju uglova, ostrih
rubova, itd. Sprijecite da se radni alat odbije natrag od
izratka i uklijesti. Rotirajuci radni alat je na uglovima, otrim
rubovima ili kada bi odskocio, sklon ukljeStenju. To dovodi do
gubitka kontrole nad uredajem ili povratnog udara.
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Ne koristite lan¢ani ili nazubljeni list pile. Takvi radni
alati ¢esto uzrokuju povratni udar ili gubitak kontrole nad
elektricnim alatom.

POSEBNE NAPOMENE UPOZORENJA ZA
BRUSENJE | REZANJE BRUSENJEM

Koristite iskljucivo brusna tijela dopustena za vas
elektriéni alat i Stitnik predviden za ova brusna tijela.
Brusna tijela koja nisu predvidena za elektriéni alat ne mogu
Stitnik mora biti sigurno priévrséen na radnom alatu i
mora biti tako namjesten da se postigne maksimalna
mjera sigurnosti, tj. da najmanji moguci dio brusnog
tijela bude okrenut kao otvoren prema osobi koja rukuje
uredajem. Stitnik treba osobu koja rukuje zastititi od
odlomljenih komadica, slu¢ajnog dodira s brusnim tijelom i
iskrenja koje moZe zapaliti odjecu.

Brusna tijela smiju se koristiti samo za preporucene vrste
primjene. Npr. nikada ne brusite s boénom povrsinom
brusne ploce za rezanje. Brusne ploce za rezanje su
predvidene za skidanje materijala s rubom ploce. Bo¢no
djelovanje sile na ova brusna tijela moze ih odlomiti.
Koristite uvijek neoStecene stezne prirubnice,
odgovarajuce veli¢ine i oblika, za brusne ploce koje ste
odabrali. Prikladne prirubnice $tite brusnu plocu i smanjuju
opasnost od pucanja brusne ploce. Prirubnice za brusne
ploce za rezanje mogu se razlikovati od prirubnica za ostale
brusne ploce.

Ne koristite istroSene brusne ploce sa vecih elektri¢nih
alata. Brusne ploCe za vece elektricne alate nisu predvidene
za veci broj okretaja manjih elektricnih alata i mogu puknuti.

OSTALE POSEBNE NAPOMENE UPOZORENJA
ZA BRUSNE PLOCE ZA REZANJE

Izbjegavajte blokiranje brusne ploce za rezanje ili
preveliki pritisak. Ne izvodite prekomjerno duboke rezove.
Preopterecenje brusne ploce za rezanje povecava njihovo
naprezanje i sklonost nagibanju u rezu, a time i mogucnost
povratnog udara ili loma brusne ploce.

Izbjegavajte podrucje ispred i iza rotiraju¢e brusne ploce
za rezanje. Ako bi brusnu plocu za rezanje pomicali u izratku
dalje od sebe, u slucaju povratnog udara elektricnog alata,
rotirajuca ploca bi se mogla izravno odbaciti na vas.

Ukoliko bi se brusna ploca za rezanje uklijestila ili

bi vi prekinuli rad, iskljucite elektricni alat i drzite ga
mirno sve dok se brusna plo¢a ne zaustavi. Nikada ne
pokusavajte brusnu plo¢u za rezanje koja se jos okrece
vaditi iz reza, jer inace moze doci do povratnog udara.
Ustanovite i otklonite uzrok ukljeStenja.

Nikada ponovno ne ukljucujte elektricni alat, sve dok se
on nalazi u izratku. Dopustite da brusna plo¢a za rezanje
postigne svoj puni broj okretaja, prije nego Sto oprezno
nastavite sa rezanjem. Inace bi se brusna ploca mogla
zaglaviti, odskociti iz izratka ili uzrokovati povratni udar.
Oslonite ploce ili velike izratke, kako bi se umanjila
opasnost od povratnog udara zbog uklijeStene brusne
ploce za rezanje. Veliki izraci mogu se saviti pod viastitom



tezinom. Izradak se mora osloniti na obje strane i to kako
blizu reza, tako i na rubu.

f. Budite posebno oprezni kod zarezivanja u postojece
zidove ili u neka druga nevidljiva podru¢ja. Brusne ploce
za rezanje koje zarezuju, mogle bi kod zarezivanja plinskih ili
vodovodnih cijevi, elektricnih vodova ili nekih drugih objekata
uzrokovati povratni udar.

Abrazivna plo¢a

Vodilica

Noga

Noga za ravan rez

. Blokada vretena

Otvori za ventilaciju

Kabel

Rucica za podeSavanje dubine
Otvor za pradinu

Skala za dubinu

CFRETIOMMOO

ZBRINJAVANJE

STAVLJANJE | SKIDANJE DODATAKA

Elektriéni alat, pribor i ambalazu treba dovesti na ekolo$ki
prihvatljivu ponovnu primjenu.

SAMO ZA EUROPSKE ZEMLJE

w——» Elektricni alat ne odlaZite zajedno s ostalim ku¢nim
[ otpadom!
Prema Europskoj direktivi 2002/96/EG za stare
elektricne i elektronicke uredaje, elektricni alati koji vise
nisu uporabivi moraju se odvojeno prikupljati i odlozZiti
na ekoloski prihvatljiv nagin.

OPCE SPECIFIKACIJE

Dremel DSM20 rezna brusilica

DSM20

Nazivni napon 220-240 V~50/60 Hz
Snaga 710 W

Brzina praznog hoda 17000 min-1

Maks. promjer abrazivne ploce 77 mm tip 1

Debljina ploce 11 mm

Maks. dubina rezanja 21,5 mm

PRODUZNI KABELI

Koristite potpuno odmotane i sigurne produzne kabele kapaciteta 5 A.

UVIJEK ISKLJUCITE ALAT PRIJE
A UPOZORENJE PROMJENA NASTAVAKA, PROMJENE
CAHURA ZA ZATEZANJE ILI SERVISIRANJA ALATA | IZVADITE
BATERIJE.

OPCENITO

Rezna brusilica Dremel DSM20 namijenjena je za ravno rezanje
drveta, plastike, metala, suhozida, fiberglasa i plo¢ica koristenjem
prikladnih nastavaka koje preporucuje tvrtka Dremel.

SLIKA 1
A. Tipka za “zakljucavanje’
B. Prekida¢ s funkcijom ,otklju¢avanja“

PRIJE SASTAVLJANJA, PRILAGODBE ILI
A UPOZORENJE PROMJENE NASTAVAKA UVIJEK 1ZVUCITE
UTIKAC 1Z UTICNICE. Ovim mjerama opreza izbjeéi ¢ete nehoticno
pokretanje uredaja.

Sastavljanje standardne plosnate ploce

1. SVORNJAK isporuéenim klju¢em okrenite u smjeru kazaljke
na satu i izvadite SVORNJAK i VANJSKU PLOCICU. Ako
se osovina mice dok pokuSavate otpustiti svornjak, pritisnite
blokadu vretena. SLIKA 2

2. Umetnite plodu iza Stitnika i namjestite je na UNUTARNJU
PLOCICU na osovini.

3. Vratite VANJSKU PLOCICU i SVORNJAK pritegnite rukom.

4. Pritisnite blokadu vretena i pomocu prilozenog klju¢a stegnite
SVORNJAK u smjeru suprotnom od smjera kazaljke na satu
sve dok spoj nije potpuno ¢vrst. NAPOMENA: Progitajte upute
vaSeg radnog alata Dremel za daljnje informacije o njegovoj
primjeni.

SLIKA 2

Standardna plosnata ploca
Ploca za rezanje uz rub (opcija)
Standardna plosnata ploca
Brusni kamen (opcija)
Klju¢

Svornjak

. Vanjska plocica

Stitnik

Unutarnja plogica

Blokada vretena

cTIemmoow»

SLIKA 3
A. Standardna ploca
B. Stitnik

Sastavljanje ploce za rezanje uz rub

1. Ponovite 1. korak naveden gore.

2. Prislonite plodu za rezanje uz rub na UNUTRASNJU
PLOCICU na osovini vretena. SLIKA 4

3. Vratite VANJSKU PLOCICU i SVORNJAK pritegnite rukom.

4. Pritisnite blokadu vretena i pomocu priloZzenog kljuéa stegnite
SVORNJAK u smjeru suprotnom od smjera kazaljke na satu
sve dok spoj nije potpuno ¢vrst.

SLIKA 4
A. Ploca za rezanje uz rub



Sastavljanje brusnog kamena

1. Ponovite 1. korak naveden gore.

2. Prislonite plosnatu plogu na UNUTRASNJU PLOCICU na
osovini vretena. SLIKA 5

3. Stavite BRUSNI KAMEN umjesto vanjske ploice i stegnite
rukom.

4. Pritisnite blokadu vretena i pomocu prilozenog klju€a stegnite
BRUSNI KAMEN u smjeru suprotnom od smjera kazaljke na
satu sve dok spoj nije potpuno ¢vrst.

SLIKA 5
A. Standardna plosnata ploca
B. Brusni kamen

IZBACIVANJE PRASINE

Vas je alat opremljen otvorom za izbacivanje pradine. Za
koristenje ove opcije umetnite adapter za izbacivanje praine
(opcionalna oprema) u otvor za izbacivanje prasine, priévrstite
crijevo usisivaca na adapter, pa drugi kraj crijeva pricvrstite na
usisiva¢ u radionici. SLIKA 6

SLIKA 6

A. Otvor za prasinu

B. Adapter za izbacivanje praSine (opcionalni pribor)
C. Crijevo usisivaca (nije u opsegu isporuke)

PRVI KORACI

Hvala Vam na kupniji uredaja Dremel DSM20. Ovaj je alat
napravljen kako bi omogucio raznoliku primjenu u projektima u

i oko kuce. Dremel DSM20 poslove obavlja brze i uinkovitije
od mnostva drugih alata koji bi inace bili potrebni za dovrSetak
posla ili projekta. Ovaj alat takoder je i kompaktan, ergonomski
oblikovan, i reZe gotov sve uobiCajene materijale.

Nakon koristenja rezne brusilice Dremel DSM20 shvatit ¢ete
kako je to alat savrSene veli¢ine za obavljanje poslova u mnogo
kracem roku za razliku od koristenja tradicionalni cirkularnih
pila. Uz potpunu paletu nastavaka, ovaj alat reze gotovo sve
uobicajene materijale ¢iju primjenu nalazimo u domu - od drveta,
plastike, metala, suhozida pa sve do plocica. Alat takoder ima i
dva polozaja rezne ploce, pri ¢emu se u jednom poloZaju koristi
standardna plosnata rezna plo¢a za sve tipi¢ne ravne rezove, a
drugi polozaj je za ravan rez uz rubove ili zidove.

Kao dodatak svestranosti, Dremel DSM20 pruZza izvrsnu
preglednost za sigurne i precizne rezove, tako da cete iz prvog
poku3aja odrezati savrSeno, i izbje¢i rasipanje materijala i
vremena.

Posjetite www.dremel.com kako biste saznali $to jo§ mozete
uciniti sa svojim novim alatom tvrtke Dremel.

ALAT PRILIKOM POKRETANJA DRZITE
A UPOZORENJE OBJEMA RUKAMA, JER ZAKRETNI
MOMENT MOTORA MOZE UZROKOVATI IZVIJANJE ALATA.

Alat uvijek pokrenite prije nego ga pocnete koristiti, i dozvolite
da razvije punu brzinu prije nego prislonite plo¢u na materijal

za rezanje. Alat odignite s predmeta koji obradujete prije nego
pustite prekida¢. NE okrecite prekida¢ ,ON* i ,OFF* dok je alat
pod opterecenjem, jer ¢e to znatno smanjiti Zivotni vijek prekidaca.

Klizni prekida¢ s funkcijom ,otkljuavanja“

Klizni prekida& omoguéuje kontrolu funkcija ,OTKLJUCAVANJE®

i ,ON/OFF*.

Za otkljuCavanje prekidaca i ukljuCivanje alata (,ON*): Gurnite
prekida¢ za ,0TKLJUCAVANJE* naprijed kako biste otkljucali
klizni prekidag, zatim stisnite klizni prekidac. SLIKA 7

Za iskljucivanje alata (,OFF"): Pustite polugu prekidaca. Prekida¢
ima oprugu i automatski ¢e se vratit u polozaj ,OFF*.

SLIKA7

A. Tipka za “zaklju¢avanje”

B. Poluga za otpustanje prekidaca za ,Otkljucavanje”
C. Klizni prekida¢

Tipka za “zaklju¢avanje”

Funkcija ,ZAKLJUCAVANJA* ugradena u kliznu sklopku pogodna
je za duge operacije.

Za zakljuCavanje prekidaca u poloZaju ,ON*: Nakon aktiviranja
kliznog prekidaca do kraja pritisnite tipku za L ZAKLJUCAVANJE®
na straznjoj strani uredaja i pustite klizni prekida¢. SLIKA 7

Za isklju¢ivanje alata (,OFF*): Pritisnite i pustite klizni prekidac.
Kako biste izbjegli odskakanja (situaciju u kojoj ploca iskace iz
materijala koji se obraduje) preporucuje se rezove izvoditi u istom
smjeru u kojem se plo¢a okrece.

VAZNO JE PROCITATI | RAZUMIJETI
A\ UPOZORENJE ODJELJAK U OVOM PRIRUCNIKU POD
NAZIVOM “ODSKAKANJE | UPOZORENJA”.

Prilagodba dubine

lzvucite utikag iz utiénice. Otpustite rucicu za prilagodbu dubine
koja se nalazi na desnoj strani alata. Noga ima ugradenu oprugu,
te ¢e se automatski spustiti. SLIKA 8

Stegnite rucicu u smjeru kazaljke na satu na Zzeljenoj podesenoj
dubini. Provjerite Zeljenu dubinu.

SLIKA 8
A. Rucica za podeSavanje dubine
B. Skala za dubinu

Vodilica

Utor vodilice za rezanje dat ¢e Vam priblizan smjer linije reza.
Napravite nekoliko probnih rezove u otpadnom materijalu kako
biste provjerili stvarnu liniju reza.

SLIKA 9

SLIKA 9
A. Vodilica

Uobicajeno rezanje

Cvrsto drzite alat i prekidadem rukujte odluéno. Nikada ne silite
alat. Koristite lagan i stalan pritisak SLIKA 10

NAKON ZAVRSETKA REZA | OTPUSANJA
A\ UPOZORENJE PREKIDACA, IMAJTE NA UMU DA JE
POTREBNO NEKO VRIJEME DA SE PLOCA POTPUNO ZAUSTAVI.



NEMOJTE ODLAGATI ALAT SVE DOK SE PLOCA POTPUNO NE
ZAUSTAVI.

1. Prije nego pokusate zarezati, provjerite da je materijal koji
rezete Cvrsto pricvrScen u stegu.

2. Tijelo drzite s bilo koje strane rezne ploce ali nikako u ravnini
rezne ploce. Vrlo je vazno pravilno drZati alat i postaviti tijelo
tako da se izlozenost tijela mogu¢em odskakanju i izbacivanju
ploce svede na najmanju mogucu mjeru.

3. Cursto drzite alat dok reZete i uvijek budite spremni prilagoditi
rez.

4. lzbjegavaijte zaglavljivanje, uvrtanje ili pritiskanje ploce
izratcima ili vrSenje pretjeranog pritiska na plo¢u na bilo koji
drugi nagin.

Rezanje plocica

Prije nego pokuSate zarezati, provjerite da je materijal koji rezete
Cvrsto priévrséen u stegu.

Ukljucite alat i pricekajte da ploc¢a dostigne punu brzinu. Za
rezove koji se pruzaju do ruba plocice, odrezite do kraja kroz
rub(ove) uz svoju liniju reza.

Ploicu najprije zarezite uzduz linije reza u nekoliko prolaza,
progresivno rezuci sve dublje kroz plo¢icu.

Ovaj alat ne koristit ploge namijenjene brusenju licem ploce. Ako
rez zahtijeva gladak zavr$ni rub, koristite prikladan alat za fino
brusenje rubova plocica.

Zaronjeni ili unutrasnji rezove

Veli¢ina i svestranost alata Dremel DSM20 ¢ine ga savrSenom

opcijom za unutradnje rezove u izratcima kao $to su podne

obloge, paneli ili ploce.

1. Oznadite povrsinu koju treba zarezati Zeljenim linijama

2. Otpustite rucicu za podeSavanje dubine tako da se opruga
u nozi potpuno opusti i pomakne do dubine nula. Ostavite
ruicu za podeSavanje dubine otpuStenom tijekom ovog reza.

3. Naslonite nozicu alata na izradak i poravnajte plou alata s
linijom reza. SLIKA 11

4. Cursto drzei alat pritisnite klizni prekidad i prigekaijte da
plo¢a dostigne punu brzinu.

5. Polako zaronite/spustite alat i plo€u u izradak. SLIKA 12

6. Gurajte alat prema naprijed kako biste zavrsili rez

7. Otpustite klizni prekidac i pricekajte da se alat potpuno
zaustavi.

8. lzvadite alat iz izratka.

9. Po potrebi ponovite korake 3-8 kako biste zavrsili sve rezove.

Rezanje uz rub

Najprije ustanovite Zeljenu visinu rubnog reza. Za postavljanje

podova, dodajte debljinu ljepila za podnu oblogu, same podne

obloge i svih podloznih i drugih materijala koji ¢ine debljinu poda.

1. Instalirajte plocu za rubni rez na alat kao $to je opisano u
,Sastavljanje ploce za rezanje uz rub".

2. Prilagodite dubinu ploce Zeljenoj dubini.

3. Okrenite alat na stranu tako da se nozica za rubni rez
naslanja na podnu oblogu.

4. Cursto drzite alat. Ukljugite alat i pri¢ekajte za postigne punu
brzinu prije nego njime udete u izradak.

5. Zavrsite rez i izvadite alat iz izratka prije nego ga iskljucite.
SLIKA 13

120

Rezanje velikih ploc¢a

Velike ploce i duge daske upadaju ili se savijaju, ovisno o potpori.
Ako pokuSate rezati bez izravnavanja i ispravnog podstavljanja
izratka, ploca ¢e se poceti savijati, uzruju¢i odskakanje i dodatno
optere¢enje motora. SLIKA 14

Plocu ili dasku podlozite u blizini reza kao $to je prikazano na
SLICI 15. Uvjerite se da je dubina reza dovoljna kako biste
mogli napraviti rez samo kroz plo¢u ili dasku, a ne i stol ili radnu
klupu. Das¢ice koje koristite za podizanje i potporu izratka treba
namjestiti tako da najsira strana podupire izradak i istoviemeno
lezi na stolu ili klupi. Ne podlaZite izratke uskom stranom
podloznih letvica. Ako je ploca ili daska koju treba odrezati
prevelika za stol ili klupu, koristite podlozne letvice na podu.

SLIKA 14
A. Pogre$no

SLIKA 15
A. lspravno

Vodilica za ravan rub

Vodilica za ravan rub (opcionalni dodatak) koristi se za rezove
paralelne s rubom izratka, i moze se koristiti s bilo koje strane
noZice alata za rezanje na lijevoj ili desnoj strani materijala.
NAPOMENA: Kada koristite vodilicu za ravan rub na lijevoj li
desnoj strani alata, vodilicu postavite kao $to je prikazano na slici.
SLIKA 16

Uzduzni rezovi

UzduZne rezove lako je izvesti pomocu vodilice za ravan

rub. Vodilica za ravan rub dostupna je kao pribor (opcionalni
dodatak). Kako biste je priévrstili, umetnite vodilicu za ravan rub,
umetnite plo€icu kroz proreze u noZici do Zeljene Sirine kao $to je
prikazano na slici i osigurajte vijcima. SLIKA 17

SLIKA 17

A. Zeljena Sirina reza

B. Ravno

C. Vijak za priévracivanje

Vodi¢ za uzduzne rezove

Kada uzduzno reZete velike ploce, vodilica za ravan rub mozda
nece dozvoljavati Zeljenu Sirinu reza. Stegnite ili zabijte ravan
komad drveta 1” (25 mm) na plo¢icu kao vodilicu. SLIKA 18
Koristite desnu stranu noZice uz vodilicu.

SLIKA 18
A. Zeliena §irina reza
B. Vodi€ za uzduzne rezove

2” x 4” vodilica za rez
Dremel DSM20 i 2" x 4” vodilica za rez (opcionalni dodatak) mogu
se koristiti za brze i precizne rezove u drvetu 2" x 4”. Buduci da je
debljina reza manja od debljine komada 2” x 4", potreban je rez s
obje strane drveta kako bi se izradak do kraja prerezao.
1. Izmijerite i oznacite Zeljenu liniju reza na komadu drveta.
2. Postavite 2" x 4” vodilicu za rez na drvo na ozna¢enom
mjestu reza.
Napomena: Kada koristite standardnu ploéu izmijerite 1"
razmaka kako biste ispravno poravnali vodilicu s indikatorom



razmaka na vodilici za rez.
Ako koristite plocu za rubni rez, poravnajte plocicu alata s
linjjom reza.

3. Stegnite vodilicu za rez na izradak na zeljenom mjestu kako
biste izveli rez.

4. Cursto drzite alat i koristite rub vodilice kao ogradu kako biste
izveli prvi rez. SLIKA 19

5. Okrenite izradak ostavljaju¢i vodilicu za rez pricvr§¢enu na
mjestu i zareZite po drugi put kako biste potpuno prerezali
dasku 2" x 4”.

Vodilica za mitrasti/kosi rez

Dremel DSM20, vodilica za kosi rez (opcionalni dodatak) i plo¢a

za rezanje uz rub savrSena su kombinacija za izvodenje uko3enih

rezova, fasetnih rezova i ravnih rezova u baznim plo¢ama i

kalupima. Indikatori kuta takoder pomaZzu izvodenju rezova za

najcesce kutove kao Sto su 15°, 22,5° ili 30°.

1. lzmjerite i oznadite Zeljenu liniju reza na komadu drveta.

2. Postavite vodilicu za kosi rez na drvo na oznaéenom mjestu
reza.

3. Stegnite vodilicu za rez na izradak na Zelienom mjestu kako
biste izveli rez.

4. Cursto drzite alat i zareite.

Ravni rezovi — koristite vanjski rub vodilice za rez kao ogradu.

SLIKA 20

Kosi rez pod 45° - koristite ukoSeni rub vodilice za rez kao

ogradu. SLIKA 21

UVJERITE SE DA ALAT ISPRAVNO
A UPOZORENJE NASJEDA U VODILICU PRIJE NEGO
POKRENETE ALAT | BUDITE PAZLJIVI PRILIKOM ZAUSTAVLJANJA

ALATA UNUTAR VODILICA KAKO BISTE OSIGURALI DA REZNA
PLOCA NE DOBE U KONTAKT S VODILICOM.

Kosi rezovi (15°, 22,5° ili 30°)- nagnite vodilicu za rez na
oznaceni kut prema Zelienom kutu koristeéi oznaku indikatora kuta
na vodilici, zavrsite rez koristeci vanjski rub vodilice kao ogradu.
SLIKA 20

Fasetni rez pod 45° - Koristenjem samo ploce za rez uz rub,
postavite pilu u vodilicu za rez kako biste izveli rez. SLIKA 22
Vodilica ¢e pozicionirati pilu kako biste izveli fasetni rez u izratku
do debljine 9/16”. Za izvodenije reza, najprije postavite alat u
vodilicu tako da straznja strana noge alata pristaje u vodilicu.
Ukljucite alat i nastavite s rezom. Zaustavite alat prije vadenja iz
vodilice.

Provjerite je li potreban unutrasnji lijevi, vanjski lijevi, unutrasnji
desni ili vanjski desni rez i shodno tome okrenite izradak. Polozaji
A, B, C, ili D. SLIKA 23

SLIKA 22 Popis dodataka, pogledajte Prednji dio.
Dodatak ispod:

Dodatak Primjena
0° Abrazivna rezna ploca s karbidnim pijeskom
o namijenjena rezanju drveta i drugih mekih
materijala.
DSM500

Ojacana abrazivna rezna ploca tipa 1
namijenjena rezanju raznih materijala kao $to

su metal i plastika.
DSM510

Ojacana abrazivna rezna ploca tipa 1
namijenjena rezanju kamena.

Dijamantna abrazivna plo¢a namijenjena
rezanju tvrdih materijala kao $to su mramor,
beton, cigla, porculan i plogice.

DSM540

Razmacna abrazivna rezna plo¢a s karbidnim
pijeskom namijenjena rezanju drveta i drugih
mekih materijala.

DSM600

Izvodenje preventivnog odrZavanja od strane neovlastenog osoblja
moze prouzroCiti brkanje unutarnjih kablova i komponenata i
posljedicno veliku opasnost. Preporucamo vam da odrzavanje
alata prepustite servisnom centru Dremel. Prije servisiranja

ili ¢iscenja izvucite utikac iz uticnice kako bi izbjegli ozljede i
neocekivano pustanje alata u rad.

CISCENJE
DA BI SE IZBJEGLE NEZGODE, PRIJE
A\ UPOZORENJE CISCENJA UVIJEK ISKLJUCITE ALAT I/ILI
PUNJAC. Alat se najucinkovitije éisti pomoéu suhog

komprimiranog zraka. Uvijek nosite zastitne naocale kad Cistite alat
pomocu komprimiranog zraka.

Otvori za ventilaciju i poluge sklopke moraju biti &isti i slobodni
od stranih tvari. Nemojte pokuSavati Cistiti alat umetanjem oStrih
predmeta kroz otvor.

ODREDENA SREDSTVA ZA CISCENJE |
A\ UPOZORENJE OTAPALA OSTECUJU PLASTICNE
DIJELOVE. Neki od njih su: benzin, ugljiéni tetraklorid, klorirana

sredstva za CiScenje, amonijak i deterdzenti za kucanstvo koji sadrze
amonijak.

U UNUTRASNJOSTI NEMA DIJELOVA KOJE
A\ UPOZORENJE MOZE SERVISIRATI KORISNIK. Preventivno
odrzavanje koji izvode neovladtene osobe za rezultat moze imati
zamjenu unutarnjih Zica i sastavnica $to moZe prouzrociti ozbiljnu
opasnost. Mi preporuéamo da se servisiranje svih alata izvodi u
Dremel servisnom centru. SERVISERI: Iskljucite alat i/ili punja¢ iz
izvora struje prije servisiranja.



sk | NPEBOJ OPUTMHANHOT YNYTCTBA

Ovaj DREMEL proizvod posjeduje jamstvo sukladno odredbama
propisanim zakonom/specifiénim za zemlju; oStecenja uslijed
normalne uporabe i trodenja, preopterecenja ili neprikladnog
rukovanja isklju€ena su iz okvira jamstva.

U slucaju prituzbe, po3aljite alat ili punja¢ u neraskloplienom
stanju zajedno s dokazom kupnje vasem prodavcu.

KONTAKT DREMEL

Za daljnje informacije o asortimanu tvrtke Dremel, podrsci i
telefonskoj sluzbi, posjetite www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Nizozemska

NMPOYUTAJTE OBA YNYTCTBA

&

®
X

KOPUCTUTE 3ALLUTUTY 3A Q4K

KOPUCTUTE 3ALUTUTY 3A YLLK

OYnnA U30NALWJA (HUWJE NOTPEBHO
Y3EM/bEHSE)

HE OONAXWTE CHAXHE ANATE, NPUBOP
W AMBANAXY 3AJEOHO CA KOMYHATTHUM
OTNALOM

MPOYNTAJTE CBA
@ A\ YNIO30PEHE BESBEAHOCHA YNO3OPEHA U

YNYTCTBA. Henowmosatbe 08uX yno3opera U ynymemasa Moxe
0a Nnpoy3pokyje enekmpuyHU Wok, noxap u/unu 036urbHe nospede.
Cayyeajme cea ynosopera u ynymcmea kao 6ydyhy
pegpeperyy.

TepmuH “cHaxHu anam” y yno3operuma 00HOCU Ce Ha CHaXHU anam
Koju ce Hanaja U3 elekmpu4He Mpexe (noge3aH Kabnosuma) unu
CHaXHU anam koju padu Ha 6amepuje (6e3 kabnosa).

BE3BEQHOCT PAOHOI NOAPYYJA

|

[pxuTe pagHO NoApyyje YACTUM U JOBPO OCBETILEHUM.
HeypedHa u mamHa padHa nodpydja mozy Oa 6ydy y3pok
Heseode.

b. HemojTe KOPUCTUTH CHaXHK anaT y eKCNNO3NBHOM
OKpYXetby, Kao LITO je HNp. NPUCYCTBO 3anarbMBUX
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TEYHOCTH, racoBa unu nape. CHaxHu anam npou3soou
uckpe Koje moey 0a 3anane napy unu oum.

TokoM pykoBata CHaXXHUM anaToMm oAMakHUTE Ce of
feue u nocmatpaya. Henaxra Moxe da byde y3pok
2ybrberba KoHmpore.

ENEKTPUYHA CUT'YPHOCT

YTUKay CHaXHor anara Mopa Aa OAroBapa YTUYHULM.
Hukapa v HM Ha Koju HauyMH HeMojTe Aa MoaudmkyjeTe
yTukaye. HemojTe Aa KopucTUTe HUKaKBe ajanTepe
yTHKaya ca y3eM/beHUM CHaXHUM anaTtuma.
HemodugpukosaHu ymuka4u u odzogapajyhe ymudHuye
CMarbyjy pusuk 00 enekmpuyHoe Woka.

U36eraBajTe TenecHn KOHTaKT ca y3eMIbeHUM
NoBpPLIMHAMA Kao WTO Cy LEeBU, PaaujaTopy, WreAwaum u
cprxuaepu. Pusuk 00 enekmpuyHoe woka je nogehaH ako
je sawe merno y3emrbeHo.

HemojTe n3narati cHaxHu anat kMWW UNKU BRAXHUM
ycnoBuma. Boda koja docne y yHympawisocm CHaxHoe
anama nosehahe pusuk 00 enekmpuyHo2 woka.

Hemojte owTeTntn Kabn. HemojTe HMKapa KopuUCTUTH
Kabn 3a Howekbe, Byy UMM UCKIbY4NBaE CHaXHOT
anara. [lpxute kabn aaneko oA Tonnote, yrba, OWTPUX
MBMLA W NOKPeTHUX AenoBa. OwmeheHu unu 3aMpuweHu
kabnogu nogehasajy pusuk 00 enekmpuyHo2 WoKa.

Kap papute ca cHaxHUM anaTom Ha OTBOPEHOM,
KOPUCTUTE NPOAYXHM kabn npuknaaaH 3a crnorbHy
ynotpeby. Ynompeba kabna npuknadHoz 3a cnosbHy
ynompeby cmatbyje pusuk 00 eneKmpuyHoe WokKa.

AKo je ynpaBrbate CHaXHUM anaToMm Ha BaXHOM
noapyyjy Hen3bexHo, KOPUCTUTE Hanajakbe 3awTheHo
cKrnonkom 3a 3awTuty oa nyncupajyhux crpyja (ELCB).
Ynompeba kabna npuknadHoe 3a cnosbHy ynompeby cmarbyje
PU3UK 00 en1eKmpuYHo2 WoKa.

JINYHA CUTYPHOCT

ByauTe onpeshu, nasute wra paauTte AOK pyKyjeTe
CHaXHWUM anaTtom u GyauTe pasGoputu. He kopuctute
CHaXHMW anat ako cTe YMOPHMW Mnu Nnop yTuuajem apore,
ankoxona Wnu nekoBa. TpeHymak Henaxte mokom
pyKo8arba CHaxHuUM anamom Moxe dosecmu 00 036UrbHE
nospede.

Hocute nuyHy 3awTuTHy onpemy. YBek kopuctute
3awTmnTy 3a oun. CueypHocHa onpema kao wmo je Macka
3a 3awmumy 00 npawuHe, yunene 3a sawmumy 00
Knu3arba, 3aWmumHa Kayuea unu 3awmuma 3a ywu Koja
ce ynompebrbasa y 00zosapajyhum ycnosuma cMaruhe
moeyhHocm nogpeda.

Cnpeunte HeHamepHO yKIbyuuBatse. MoTBpauTe Aa je
npekuaay Ha UCKIbY4eHoj NOo3ULMjU Npe NoBe3nBaba Ha
M3BOp Hanajata u/unu 6atepujy, noansamba UNN Holewa
anara. Howetbe cHaxHoz anama ¢ npcmom Ha npekudady
Unu NpuKIby4usarbe CHaxHoz anama 00K je npekuday y
YKIbYYEHOJ NO3UYUju MoXe npoy3pokosamu Hecpehy.

Mpe ykrbyunBata CHaXHOTr anata OACTPaHUTe CBa
CpeAcTBa 3a NofellaBatba UNK Kibyyese. Kibyy uiu
cpedcmeo 3a nodewasarbe Koju ce 0cmage NPUKIbYYeHU



Ha pomayuoHu 0eo CHaxHoz anama Mozay 0a npoy3pokyjy
nospede.

He pa3Bnauute. CBe BpeMe oppxkaBajTe oaroBapajyhu
nomnoxaj u paBHoTexy. To omoeyhasa 6orby KoHmpony
CHaXHO2 anama y Heo4YeKusaHuM cumyayujama.

06yuuTe ce npumepeHo. Hemojte HocuTh Wwupoky opehy
unu Hakut. Kocy, opehy u pykaBuue apxuTe faneko o
NoKpeTHUX AenoBa. Lllupoka odeha, Hakum unu Oyea koca
moay Oa ce 3anemrbajy Meljy nokpemHe Oeroge.

Axo noctoje ypehjaju 3a noBesuBawe ypehaja 3a
ycucaBatbe U cakynibate npawuHe, yBepute ce aa

Cy CrojeHu 1 Aa ce npaBuUnHo kopucte. Kopuwheme
o8ux ypeljaja Moxe Oa cMarbU OhacHoOCMU noge3axe ca
npawuHom.

HametbeHUM baTepujama. Kopuwhetrse buno Koje Opyee
6amepuje Moxe cmgopumu pu3uk 00 nospede u noxapa.
Kapa He kopucTute 6atepujy, ApkuTe je Aaneko oa
MeTanHuUX oGjekaTta nonyT cnajanuua, KOBaHOr HOBL,
ekcepa, wpacoBa UK APYrMX Manux MeTanHux
objekaTa Koju Mory HanpaBUTW Be3y OA jeAHOT A0 ApYyror
TepMuHana. Kpamak cnoj mepmuxana 6amepuje Moxe
u3asgamu ONekoMuHe U Noxap.

Ycnep HenpaBunHe ynotpe6e, TEYHOCT MOXeE UCLYPeTH
n3 bGatepuje; nsberasajTe KOHTaKT. AKO cnyyajHo fofe
D0 KOHTaKTa, ucnepute BoAOM. YKONMKO TeyHocT fofje
Y KOHTaKT ca 0uNUMa, noTpaxute A0AaTHY MeAULIMHCKY
nomoh. TeyHocm u3 6amepuje Moxe u3azsamu upumayujy
Unu oneKomuHe.

KOPULLREKE U OAPXABAHE
CHAXHOI ANATA

Hemojre chopcupatu cHaxHu anat. Kopuctute
oparoBapajyhu CHaXHuW anar 3a Bale notpeGe.
Odzo0eapajyfium cHaxHum anamom ypaduhieme nocao borbe u
cugypHuje y 6p3uHU 3a Kojy je KoHcmpyucaH.

HemojTe KOpMCTUTM CHaXHM anat ako npekuaay on/off

He papu. CHaxHu anam Koju He Moxe da ce KoHmponuwe
nomohy npekudaya je onacaH u mMopa 0a ce nonpasu.
W3Byuute kaban n3 n3sopa Hanajawa u/unu 6atepujy

M3 CHaxHOr anarta npe 6Uno KakBMX NoAellaBakba,
3aMeHe NpuGopa UNK CKNaauLTea CHAXHUX anata.
Takee npeseHmusHe 6e36edHOCHEe Mepe CMatbyjy pu3uk 00
HeHaMepHo2 yKIby4usarba CHaxHoe anama.

CHaxHu anat koju He ynotpe6roaBare ApkuTe U3BaH
[oMaluaja Aeue ¥ HemojTe JO3BONMTY Aa anaToMm pykyjy
ocobe Koje HUCY yno3HaTe ca HUM N OBUM YNYTCTBOM.
CHaXHU anamu cy onacHu y pykama KOPUCHUKA Koju Hucy
06yyeHu.

OppxaBajTe cHaxHe anare. [lpoBepuTe ga nu cy
NOKPEeTHM AienoBu Ao6po noaewwenn unu npuyBphehn,
Kao 1 TO fia N1 Cy [emnoBU Y UCTIPaBHOM CTakby U CBe
[Apyre ycnose Koju 61 MOTnM fia yTUYY Ha paj CHaXHOT
anara. Ako je anart owTeheH, fajTe ra Ha nonpaBky

npe noHoBHe ynotpebe. Y3pok mHozux Hecpeha je nowe
o0pxasare CHaxHoe anama.

Anar 3a pesate oApXaBajTe OWTPUM U YUCTUM. [TpagunHo
o0pxasaH anam 3a ceyere ca OWMmpUM usuyama 3a ceyerbe
pefie ce 3aznaesbyje U nakwe 2a je KOHmMponucamu.
KopucTute cHaxHu anat, npubop v Aenose anata y
cknapy ca oBMM ynyTcTBUMa y3umajyhu y 063up papHe
ycnoBe U nocao koju Tpeba aa ce o6aBu. Ynompeba
CHaXHO2 anama 3a nocrose Koju Hucy npedsufjeHu Moxe da
npoy3pokyje onacHe cumyayuje.

KOPULWIREHE U OPXXABAHE AJIATA HA
BATEPUJE

[onywaBajTe camo nykwayem Koju je nponssohjauy
HaBeo. [lyrway Koju odeosapa jedHom muny bamepuje Moxe
cmeopumu pusuk 00 noxapa ako ce Kopucmu ca Opyaum
6amepujama.

KopucTtute cHaxHu anaT UCKIby4uBO ca noce6Ho
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CEPBUC

Heka Baw cHaxHu anat cepBucupa kBanuuKoBaHu
cepBucep y3 kopuwhere caMo MAEGHTUYHUX Pe3epPBHUX
penosa. Ha maj HayuH obe3bedufie ce o0pxasarbe
CU2ypHOCMU CHaXHO2 anama.

BE3BEAHOCHA YNYTCTBA 3A MALLUUHY 3A
PE3AHE

LLITUTHUK AOCTaBIbEH Ca anaToM Mopa GUTH curypHo
npuyBpIWRAEH Ha CHaXHMW anaTt ¥ NO3ULMOHMPAH Ha HauMH
Kojum ce 06e36el)yje MakcumanHa 6e36eaHocCT, Tako Aa je
Hajmatbi Moryhu fieo nnoye U3noxeH npema pykoBaouy.
Mocmatpauun n BM Tpeba Aa cToje yAarbeHu of NOBpLIMHE
potupajyhe nnove. LmumHuk nomaxe da pykosanay

6yde 3awmuheH 00 crombeHux 0enosa nioye u cry4yajHoe
KOHmMakma ca HOoM.

KopucTute nckrbyynBo apMupaHe unm gujamaHTcke pesHe
nnovye 3a Baw CHaXHu anat. Camo 3amo wmo je mozyhe
NPUKIbYYUMU npubop Ha eaw CHaxHU anam, He 3Haqu 0a ce
mume ocueypasa 6e3bedaH pad.

HomuHanHa Gp3vHa npu6opa Mopa 6uTH jegHaka
MaKCMMarnHoj 6P3vHN 03HAYeHOj Ha CHaXHOM anary.
Mpubop koju padu npu b6p3uHu bpxoj 00 Hezose HOMUHaNHe
Moxe da ce crioMu U passiemu.

Mnoye cmejy Aa ce kopucTe camo 3a npenopy4eHe BpcTe
npumeHe. Ha npumep: HemojTe fa Gpycute 604HOM
cTpaHoMm nnove. AbpasusHe pe3He nioye cy npedsuljeHe 3a
nepughepHo bpywierbe; 604HO dernosare cune Ha 0ge nioye
Moxe da Npoy3poKyje HUX08O Cramarbe.

YBek kopuctute HeowrteheHe npupy6HuLe 3a nnoyvy
oarosapajyher npe4yHuka 3a ogabpaHy nnouy.
0dzosapajyhe npupybHULe wmume noyy U mako cMarbyjy
MozyhHoCm HeHo2 oMIbeba.

HemojTe KopuCTUTHM UCTPOLIEHE apMUpaHe nnove ca
Behux anara. [noye HamemeHe 3a eefie cHaxHe aname
Hucy npuknadHe 3a eehe 6p3uHe Marbux anama u Moey 0a
ce crowe.

CnorbHM NpeyHuK U AebrbuHa Bawer npubopa Mopajy
OAroBapaTy KanauuTeTy Baller CHaXHOT anara.



HeucnpasHo AuMeH3UOHUpaHU npubop He Moxeme
adekgsamHo ynompebumu unu KoHmponucamu.

BenuunHa ocoBuHe nnoye u npupy6HuLa Mopa
OAroBapaTV OCOBWHM Baller CHaXHor anara. [lode u
npupybHUye ca omeopuMa 3a 0COBUHY Koje He 002o8apajy
onpemu 3a MOHMUpPare CHaxHoe anama usaybuhe
pasHomexy, npekomepHo he gubpupamu u Moey dosecmu 00
eybrbera KoHmporne.

Hemojte kopuctutu owreheHy nnovy. Mpe cBake
ynotpe6e, NpoBepuTe Aa Ha NNOYM HEMa OCTpYKaka

1 NYKOTMHA. AKO Ce CHaXHW anaT unu nnoya ucnycre,
npoBepuTe Aa Ny UMa owTehewa UNM MOHTUpajTe
HeowrTeheHy nnoyy. HakoH npernesa U MOHTUpatba
nnoye, nocmarpayu v Bu Tpeba Aa ce ogMakHeTe of
noBsplmHe potupajyhe nnoye u y Tpajaty oA jeaa
MUHYT NYCTUTe CHAXHM anaT fja paau MakCMMarnHoMm
6p3auHom Ge3 onTepehewa. OwmeheHe nioye ce 06UYHO
C/I0Me MOKOM 0802 8PEMEHa Mecmuparba.

Hocute nuyny 3awTtuTHy onpemy. 3aBUCHO OA NpUMeHe,
KOPUCTUTE 3alUTUTY 3a NIULE W 3aWTUTHEe Haovape. Ako
je noTpeGHO, HOCUTE MacKy 3a 3alUTUTY oA NpalumnHe,
3alUTUTY 3a YW, pyKaBULIe UNK PafHO ofieno Koje Moxe
[fia 3aycTaBU Mane otnatke oA Gpylweta U pagHor aena.
Bawmuma 3a oyu Mopa wmumumu 00 nemehux omnadaka
Kkoju Hacmajy npunukom pasnuyumux padosa. Macka 3a
3awmumy 00 npawuxe unu pecnupamopHa macka mopajy
npyxamu 3awmumy 00 Yecmuya Koje Hacmajy npunukom
pada. Ako cme Oyxe 8peMeHa U3NOXeHU 8efukoj byyu,
moxeme 0a usaybume cryX.

[pxuTe nocmatpaye Ha 6e36eAHOj yAarbeHOCTH oA
papHor noapyyja. Jluua koja ctyne Ha pagHo noapyuje
MOpajy HOCUTH ompeMy 3a NU4Hy 3awTuTy. Jenosu padHoz
komada uniu criomrbeHe niode mMozy da ce passieme OKoMo U
npoy3pokyjy nospede u3gaH OupekmHoe padHoe nodpyvja.
CHaXHu anaT A0TUYMTE CaMO Ha U30NOBaHUM AeNoBMMa
3a Apkate Kaj U3BoAuTe paaoBe NPy KojuMa [OAATHM
anar 3a pesarwe MoxXe A0ohU y KOHTaKT ca CKPpUBEHUM
eNeKTPUYHUM BOZIOBMMA UMK BMACTUTUM MPEXHUM
Kkabnom. Ako pe3Hu npubop Oofje y kKoHmakm ca “Kusom”
KUYOM, OMKPUBEHU MemanHu 0efiosu CHaxHo2 anama Moey
“oxusemu” u u3asgamu eneKmpUYHU WOK.

MocTaBuTe Kabn aaneko oA poTauMoHor npuéopa.

Ako useybume koHmpony, kabn Moxe 0a ce npeceye unu
3anneme u pomayuoHu npubop mMoxe da nosyde sawy waky
unu pyxy.

Hukap He cnywTajTe CHaXHM anaT [OK Ce NMOKpeTabe
npu6opa noTnyHo He 3aycTaBW. PomayuoHu npubop Moxe
0a 3axeamu NoBPWUHY Ha Kojy 2a odnaxeme U 8U Moxeme
0Oa useybume KOHMPOIY Ha0 CHaXHUM anamom.

Hukap He yKrbyuyjTe CHaXHM anat Aok ra HocuTe.
CnyqajHu KOHMakm ca pomayuoHuUM npubopom Moeao 6u 0a
3axeamu eawy odehy u npubop Koju ce pomupa Mozao bu Oa
ce 3apuje y sawe mero.

Pefi0BHO YMCTUTE OTBOpE 3a BEHTUNALMjy BaLler CHaXHOT
anara. Besmuiamop Momopa npussiadu npawuxy y
YHympaumb0ocm Kyhuwma u Cy8UWHO HaKynbakbe MemarnHoe
npaxa mMoxe 0a Npoy3poKyje enekmpuyHy onacHocm.
HemojTte pykoBaTi CHaXHWUM anaToM y Gnm3vHu
3anamuUBUX MaTtepujana. Vckpe 6u moene da 3anane me
mMamepujarne.
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Hemojte kopucTuTh npubop Koju 3axTeBa Te4Ha
pacxnapHa cpeacTBa. Ynompeba eode unu Opy2ux meyHux
pacxnadHux cpedcmasa Moxe da Npoy3POKyje enekmpuyHuU
LLIOK.

3AJEOHUYKA CUT'YPHOCHA YIMO3OPEHA 3A

BPYLIEHE N ABPASUBHO CEYEHE

OBaj CHaXHW anar je HametbeH 3a ynoTpedy kao

pesHu anat unu Gpycunuua. O6paTuTe naxmwy Ha cBa
yno3operba, ynyTcTBa, NpUkase U nopaarke, koje aobujate
ca enekTPUYHUM nNpuGopoM. Ako He obpahame naxry Ha
cnedeha ynymcmea, Moxe dohu 0o enekmpuyHoz ydapa,
noxapa u/unu mewkux nospeda.

UsBoherwe onepaumja nonyT neckapeta, bpywera
MeTanHoM 4eTKOM MMM Nomnupawa OBUM CHaXHUM anatom
Huje npenopyyeHo. Onepayuje 3a Koje 08aj CHaxHU anam
Huje npedsuljeH Moey cmeopumu onacHocm u usasgamu
TIUYHy nospedy.

He ynotpe6roaBajte npubop koju oa npoussohaya

Huje cneuunjanHo npeasuiieH U NpenopyyeH 3a oBaj
eneKkTpuyHu npudop. Camo 3amo wmo moxeme npubop
npuyspcmumu Ha Bawem enekmpuyHom npubopy He
2apaHmyje cueypHy ynompeby.

No3BormseHu 6poj o6pTaja ynoTpebr-eHor npubopa Mopa
Hajmatbe Aa Oyae Benuk, KONMKO M HaBefeHW HajBehn
o06pTaju Ha enekTpU4HOM npubopy. Mpubop Koju ce okpehe
6pxe 00 00380/bEHO2, MOXE CE YHULIMUMU.

CnorbHu npecek u AebrbuHa ynotpe6r-eHor npubopa
Mopajy oAroBapat MepHuM nopauuma Bawer
eneKkTpu4Hor npubopa. [lozpewHo usmepeH ynompebrbeHu
npubop He Moxe ce A080/bHO 3awmumumu unu
KOHmposucamu.

BpycHe nnove, npupy6Huua, 6pycHu auck unu ppyru
npubop Mopajy TauHo oaroBapaTi BpeTeHy Gpycunuue
Bawer enektpuuHor npu6opa. YnompebroeHu anamu Koju
mayHo He 002oeapajy epemeHy bpycunuue enekmpu4Ho2
npubopa, okpehy ce HepagHOMEepPHo, 8UBPUpajy 8eoma jako u
Moay 8odumu 2ybumky KoHmpore.

He kopuctute owreheHe ynotpe6meHe npubdope. Mpe
cBakor kopuwhetra NPOKOHTPONUILNTE YNOTPeGILeHe
npubope Aa nu cy 3auenrbeHu U Hanpcnu, 6pycHu
AVCKOBM HaNpCnu, U3NM3aHU UNK jako noxabaHu, XuyaHe
yeTke Aa N1 UMajy crnoGOAHMX UNKU NONOMILEHMX XuLia.
AKO enekTpUYHW NpuGop Unu ynoTpedroeHn npuéop
nagHe Aorne, NPOKOHTPONMIWIKTE Aa NK je owTeheH unm
ynotpe6rbaBajte HeowTeheH npubop. Ako cTe y3eTu
npubop NPOKOHTpoNUCany 1 ynotpebunu, apxute ce
Kao u ocobe Koje ce Hanase y GNU3UHN U3BaH PaBHU
ynoTpe6r.eHor npubopa Koju ce okpehe u nyctute
eNeKTPUYHK NpnGop Aa jeAaH MUHYT paau ca Hajsehum
obprajuma. OwmeheHu ynompebrbeHu npubopu yenagHom
ce y 080M 8pemeHy npobe fome.

Hocute nuuHy 3awTtutHy onpemy. Kopuctute 3aBucHo
O/I HaMeHe 3aWTUTY 3a Leno NuLe, 3aWTUTY 3a 04N

MNK 3aWTUTHe Hao4ape. AKO 0AroBapa, HocUTe Macky

3a MpawuHy, 3aWTUTy 3a CNyX, 3alTUTHe LMnene unu
cneuujanHy Keuerby, koja he mMane yecTuue of Gpyuwetba
1 MaTepujana apxatu garse og Bac. Ouu mopajy 6umu
3awmuheHe 00 cmpaHux mesa Koja leme OKono, Koja



Hacmajy ko0 pasHux ynompeba. Macka 3a npawuHy u macka
3a Qucarbe Mopajy chunmpupamu npawuHy Koja Hacmaje
npusnukom ynompebe. Ako cme usnoxeHu dyeoj eanamu,
Moxeme u3aybumu cryx.

i. MasuTe kop Apyrux ocoba Ha CUrypHO pacTojatse
no Bawer pagHor noapyuja. CBako, ko yhe y pagHo
noapyuje, Mopa HOCUTH NIUYHY 3aWTUTHY onpemy.
MonommeHu denosu padHoe komada umu NOMOMIbEHU
ynompebrbeHu npubopu mMo2y iemenu u npoy3pokosamu
nospede u3saH OupekmHoe padHoe nodpyuja.

j- ApxuTe eneKTPMYHM anaT camo 3a U30NI0BaHe XBaTarbke
Kaja u3BoauTe pagoBe Kof Kojux ynotpebrbeHu anat
MOXe Aa CycpeTHe CKpMBEHe BOJOBE CTpyje Unn
BNAcTUTH MpeXHN kabn. KoHmakm ca jeOHum sodom Koju
cnposodu cmpyjy Moxe da cmasu Nod HanoH MemarHe
denoge ypefaja u 0a ymuye Ha enekmpuyHu ydap.

k. [pxuTe noparbe MpexHN kabn op potupajyher
ynotpe6reHor npubopa. Ako useybume koHmposny Had
ernekmpuyHuUM npubopom, Moxe ce npecehu MpexHu Kabn
unu moxe Oa 3axeamu u Bawa pyka unu Bawa waka
docnemu y enekmpuyHu npubop Kkoju ce okpehe.

l.  He octaBmsajTe HUKaga enekTpu4HM npubop npe
Hero wTo ce ynotpeGrbenn npubop noTnyHo ymupwu.
Enekmpuyru npubop koju ce okpehe moxe dofiu y koHmakm

ca nospuwiuHoM 3a odnazarse, ycne@ 4eea ce Moxe u32y6umu

KOHMposa Had enekmpuYHUM NPUGOPOM.

m. He ocTaBrbajTe enekTpu4Hu npubop Aa paau, AoK ra
HocuTe. Bawe odenno moxe 6umu 3axgaheHo cryyajHum
KOHMaKmom ca enekmpuyHuUM npubopom Koju ce okpehe u
ynompebrbeHu npubop Moxe ce 3abumu y Bawe meno.

n. Yuctute peaoBHO npopese 3a BeHTUNaumjy Bawer
enekTpu4Hor npuéopa. MomopHa dysarbka 8yde npawuHy
y kyhuwme u gehe cakynrbambe MemanHe npawuHe Moxe
Npoy3poKogamu enekmpuyHy onacHocm.

0. He ynotpe6rbaBajTe enekTpuyHM npuéop y 6nusuHu
3anarbMBUX MaTepujana. BapHuye Moy 3ananumu ose
Mamepujarne.

p. He kopuctute ynotpe6meHe npubope koju 3axTeBajy
TeYHa pacxnapHa cpepctBa. Ynompeba 6ode unu
Opyaux meyHux pacxnadHux cpedcmasa Moxe 8o0umu
enekmpuyHoM yoapy.

MOBPATHW YOAPAL 1 OIFOBAPAJYRA
YMO3OPEWA

[MoBpaThy yaapal je U3HeHagHa peakupja yenen potupajyher
ynoTpebrbeHor npubopa koju 3anukse unu 6nokupa, kao bpycHa
nnoya, 6pYCHM ANCK, Xi14aHa yeTka, UTA. 3akauntbatbe 1
6rokvparbe BoAe A0 3aycTaBrbarba ca Tp3ajeM poTupajyher
enekTpuyHor npubopa. Ha Taj HauuH ce HEKOHTPONMCaHN
enekTpuyH1 npubop ybpaasa y nNpasLly cMepa okpeTatba
enekTpuyHor npubopa Ha MecTy Brokage.

AKo Ha npumep Heka BpycHa nnoyva 3anuie Unu Grokupa

Y pagHoM Komagy, Moxe ce 1BuLa BpycHe nnoye koja

ypatba y pagHu KoMaz yBpHYTI 1 ycnep Tora GpycHa nnova
MpOy3pOKOBaTH NOMIbEHE UMM NoBpaTaH yaapal. bpycHa nnoya
ce oHpa kpehe Ha 0coby koja paav Unu of e, 3aB1CHO Of
CMepa kpeTara nnove Ha Mecty 6nokupatsa. lMputom ce GpycHe
nnoye Mory v CIOMUTA.

MoBpataH yaapal je nocreauua norpeLuHe unu Matkase

ynotpebe enexTpuyHor npubopa. OH ce MOXe crpednT
MorofHUM Mepama onpeaa, Kao LWTO je Aarbe On1caHo.

a.

[pXuTe YBPCTO enekTPMYHN NpuGop u foBeauUTe

Bawe Teno n Bawe pyke y no3uumjy y kojoj Moxete
NpuXBaTUTK cune noBpaTtHor yaapua. Ynotpe6maBajte
yBeK 0AaTHY APLUKY, ako NocToju, Aa 61 UManu wTo
BUWe Moryhy KOHTpony Haj cunama noBpaTHOr yaapua
WNK Hap peakLMOHMM MOMEHTOM Y BUCOKUM 0GpTajuma.
PadHuk moxe cagnadamu no200HUM Mepama onpesa cuse
nospamHoz ydapua u peakyuje.

He rypajte Hukapa Bawy pyky y 6nusuHu potupajyher
ynotpeb6rseHor npubopa. YnompebrbeHu npubop ce moxe
kod nospamHoz ydapua kpemamu npeko Bawe pyke.
Ws6eraBajte ca Bawmm Tenom nogpyvje, y koje 6u ce
KO MOBpATHOT yAapua enekTpUyHM NpuGop kpeTao.
MospamaH ydapay mepa enekmpuyHu npubop y npaguy
cynpomHom 00 kpemarba bpycHe ninode Ha brokupaHoj
cmpatu.

Papute noceGHO onpesHo y noapyyjy yrnosa, owTpux
uBuua, uta. Cnpeunte aa ce ynotpe6rbeHn npubopu
oAbujy on paaHor komaaa u ,cnene“. Pomupajyhu
ynompebrbeHu npubop Hazumbe Kod yernosa, OWMpPUX usuya
unu axo ce odbuje, mome, da ,crnensyje“. 080 NPoy3poKyje
2ybumak koHmpone unu nogpamat yoapau.

He kopucTuTe NnaH4aHu unu HasybrbeHn NUCT TecTepe.
Taksu ynompebrbeHu npubopu npoy3pokyjy Yecmo nogpamaH
yOapay, unu eybumak KoHmpone Had enekmpuyHuUM
npubopom.

MOCEBHA YNO30PEA 3A BPYLUEKE U
BPYLUEHWE CA NPECELAHEM

WckrbyunBo kopuctuTe GpycHM npu6op A03BOMLEH 3a
Baw enekTpuyHM NpuGop W 3awTUTHY xayGy npeBuheHy
3a oBaj 6pycHu npubop. bpycHu npubopu Koju Hucy
npedsuljeHu kao enekmpuyHu npubop, He moey ce 0080/bHO
3aWmumuUmu U Hecu2ypHu cy.

3awTuTHa xayb6a Mopa GUTK CUTYPHO HaMeluTeHa Ha
eneKkTPUYHOM NpuGOpy U Tako MoaeLleHa, a ce NoCTIxXe
HajBeha curypHocT, O4HOCHO Aa ce Hajmarsyn moryhu

neo op GpycHor npuGopa nokasyje npema pagHuKy.
Bawmumna xay6a mpeba padHuka 0a 3awmumu 00
OMKUHymux Komada, cry4ajHo2 KoHmakma ca Mamepujanom
3a bpywerse u 8apHuyama Koje bu moene 3ananumu odehy.
Bpychu npubopu ce cmejy ynotpebutn camo 3a
npenopyyete ynotpe6He moryhHoctu. Ha npumep: He
GpycuTe HMKaAa ca 6OYHOM NOBPLIMHOM Heke Nnove 3a
npeceuawe. [T1oye 3a npeceyarme cy odpefjeHe 3a ckudare
mMamepujana ca uguyom nioye. boyHo denosare cune Ha
08e Mamepujane 3a bpyLiere MoXe UX COMUMU.
KopucTute yBek HeowTeheHy 3aTe3Hy npupy6Huuy npase
BenuuMHe U o6nuka 3a Bawy nsabpaHy 6pycHy nnouy.
MozodHe npupybHuue Yysajy 6pyCcHy Nody U cmatbyjy
onacHocm nomosa 6pycre nnove. MpupybHuua 3a nnoye 3a
npeceyarbe Moxe ce pasnukosamu od npupybHuye 3a dpyee
6pycHe nnoye.

He kopuctute nctpoweHe 6pycHe nnoyve Behnx
eneKkTPUYHNX Npubopa. bpycHe nioye 3a sehe enekmpuyHe
npubope Hucy KoHcmpyucake 3a eehe obpmaje marbux
enekmpuyHUX npubopa u Moey ce Cromumu.



[NAJbA NMOCEBHA YMO3OPEHA 3A MINOYE 3A
NPECELIAKE

W36eraBajTe Gnokupatbe nnoye 3a npeceuawe Unm
cyBuLWe Benuku nputucak. He n3soaute npetepaHo
ny6oka ceyetba. [lpeonmepehierse noye 3a npeceyarbe
nosehaga meHo onmepehere u yyecmanocm 0a ce uckpehe
unu brokupa u mako u MoeyhHocm nogpamHoe ydapua unu
nomrbersa bpycHoe npubopa.

W36eraBajte nogpyuyje ucnpen u usa potupajyhe nnove
3a paceLawe. Ako noyy 3a npeceyare nokpeheme y
padHom komady 00 cebe, MOxe ce y Cryyajy nospamHoe
ydapua enekmpuyHu npubop ca pomupajyhom nmoyom
dupekmHo 006umu Ha3ao.

Axo ce nnoya 3a npeceuare 3arnasu unu Bu npekupare
paa, UCKIby4uUTe eNeKTPUYHU NPUBOP U APXKUTE ra MUPHO,
CBe J0K ce nnoya He ymupu. He nokywaeajTe HuKaaa aa
nnouvy 3a npeceuarwe Koja ce okpehe u3By4eTe U3 pesa,
jep Moxe ycneauTn noBpataH yaapau. [lpoHaljume u
cnpeyume y3pok 3aenassbugarba.

He ykmbyuyjTe enekTpuynn npubop noHoBo Aokne rog
ce Hanasu y pagHom komagy. Myctute aa nnova 3a
npeceuatbe NOCTUTHe CBOje NyHe obpTaje, Npe Hero WTo
Onpe3HO HacTaBuTe Aarbe cevete. Y 0pyeom cryyajy
MOXe nnova 3akayumu, uckodumu u3 padHoz komada unu
npoyspokosamu nospamat ydapay.

YuBpCTUTE NMoYe UNKM Benuke paaHe komape Aa 6u
CMarbUIK PU3NK NOBPATHOT YAapLa ycnen 3arnaBrbeHe
nnoye 3a npeceuatwe. Benuku padHu Komadu moey ce
ussujamu nod ceojoM concmeeHoM mexuHoM. PadHu komad
ce mopa nodynpemu Ha obe cmpane, Kako y 6nusuHu
npeceyara mako U Ha usuyu.

ByauTe noce6Ho 06pe3Hu koA ,lienHux npeceka“ y
noctojeiuM 3M0BMUMA UNK APYTUM HEBUATLUBUM
noapyyjuma. Yparajyha nioya 3a npeceyare Moxe ko0
cederba 2acogoda unu 8odosa 800e, enekmpuyHUX 80008a
unu dpyeux objekama npoy3pokosamu nospamaH ydapauy.

OJIArAKE

Anar, npu6op v ambanaxy Tpe6ano 61 copTMpaT 3a EKONOLLKY
peLyKnaxy.

CAMO 3A 3EMJbE EY

w—=p He bauajTe cHaxHu anat y komyHanHu otnaa!

\ | Y cknagy ca EBponckom aupektusom 2002/96/E3 o
0TNagy oA enekTPUYHE 1 eNeKTPOHCKe OMpeMe U HeHe
npuUMeHe Y Ccknagy ca HaLuoHanHIM 3akOHOM, CHaXHM
anaTu Kojuma je 1CTekao Bek Tpajara Mopajy Aa ce
CKyNrbajy OABOjEHO W OfNaXy Ha eKonoLKu UcnpasaH
HauuH.

OMNLUTE CNELNOUKALIMJE

Dremel DSM20 anar 3a pesatbe
DSM20
Knaca Hanona 220-240V~50/60Hz

MoTpowra y BaTUMa 710 W
BpauHa 6e3 ontepehetsa 17000 min-1
Makcumanhm npeyHuk 6pycHe nnove 77 mm Tvn 1
OcoBuHa nnoye 11 Mm
MakcumanHa gy6uHa pesatba 21.5 Mm

NPOAOYXHU KABNOBU

KopucTite notnyHo oAMoTaHe 1 curypHe npoayxHe kabnose
kanauuteTa 5 amnepa.

YBEK UCKIbYUATE ANAT NPE 3AMEHE
A\ YNIO30PEHE MPUBOPA, NMPOMEHE OCUTYPAYA 1N
CEPBVICVPAHA ANATA U YKNOHWUTE BATEPWJY.

OMUWTE

Anat Dremel DSM20 je HametbeH 3a paBHe pe3oBe Ha JpBeTY,
nnacTuuy, MeTany, runcaHoj NioYW, NECOHUTY U nroYMLama
ynotpebom oprosapajyher npubopa npenopyyeHor of cTpaHe
[pemen komnaHuje.

CITUKA 1

[Jlyrme “Lock-on”

lMonyxHw npekupay ca moryhHowwhy “lock-off”
BpycHa nnova

Bofuua

Crona

Crona 3a npewuaHmn pe3

. [lyrme 3a 6nokagy ocoBuHe
OTBOpU 3a BeHTUNALMjy

Kabn

Pyunua 3a nopelwasare nybuHe
OTBOp 3a NpaLnHy

Ckana 3a gybuny

CFRETIOMMOO >

MOHTUPAKE U YKITAHAKE NMPUBOPA

N3BYLIUTE KABAJT 13 HATAJAHA TPE
A\ YNIO30PEHE BINO KAKBOT CKNAMAHA,
MOAELLIABAHA UN 3AMEHE MPUBOPA. Takse npeseHTMBHe

e3beaHocHe Mepe CMatbyjy PU3NK Off HEHaMEPHOT YKIbyuMBaHba
CHaXHor anara.

Cknanatbe CTaHAapAHe paBHe nnoye

1. OKpeHuTe CUrypHOCHM 3aBpTatb y3 NOMON AOCTaBIbLEHOT
Krby4a y CMepy KpeTarba ka3arbkil Ha caTy W yKIoHuTe
CUrYPHOCHM 3aBpPTats U CTIOMbHY 3aNTuBaY. AKO Ce 0COBUHA



noMepa npv nokyLuajy a onabaBuTe CUrypHOCHW 3aBpTatb,
npuTUcHUTE ayrme 3a Gnokagy ocosute. CIIUKA 2

2. TloByuuTe Nnovy M3a Nnuua WTUTHAKA U MOHTUPajTe Ha
YHYTpaLlLkbW 3aNTUBAY HA OCOBMHM.

3. TloHOBO WMHCTanupajTe CNOSbHU 3anTUBaY M NpUTETHUTE
CUIYPHOCHH 3aBpTats.

4. TpuTucHuTe ayrme 3a Grokady OcoBMHe Aa BucTe 3akrbydyanu
OCOBWHY M YTEXMUTE CUTYPHOCHM 3aBpTak Y CMepY CynpOTHOM
Of} KpeTatba Ka3arbki Ha caTy ca AOCTaBIbEHUM KIby4eM.
HAMOMEHA: YBepuTe ce aa cTe npoyuTanu ynytcrea
npunoxeHa y3 saw Dremel npubop 3a garse Hdopmaumje o
eroBoj ynotpebu.

CIIKA 2

CraHpapaHa pasHa nnova

[Mnoya 3a npewu3Ho pe3are (OnuMoHanHa)
CraHpapaHa pasHa nnova

lMnoya 3a nonupatrse (OnuuoHanHa)
Krbyy

CHUrypHOCHM 3aBpTat

CnorbHi 3anTusay

Jvue wruTHUKa

YHyTpalltby 3anTuBay

[yrme 3a Bnokagy ocoBuHe

cTIemmooOw>

CIIVKA 3
A. CraHpapaHa nnova
B. Nuue wrntHuka

Cknanatbe nrnove 3a NPeLUsHO pesare

1. TloHoBuTe 1. KOpaK HaBefeH rope.

2. ToctasuTe Nnody 3a NpeLn3Ho pe3are Ha yHyTpalLlkbi
3anTusay Ha Bpatuny ocosiHe. CIKA 4

3. TloHOBO MHCTanupajTe CnosbHM 3anTUBay W MpUTerHuTe
CUTYPHOCHY 3aBpTatb.

4. TlpuTucHuTe ayrme 3a 6nokagy ocoBuHe Aa Bucte 3akrbyyanu
OCOBWHY W YTEXUTE CUrYPHOCHM 3aBpTatb Y CMepy CynpoTHOM
0ff KpeTatba kasarbkil Ha caTy ca [JOCTaBIbEHNM KIbyyeM.

CNUKA 4
A. Tnoya 3a npeuusHo pesare

Cknanate nnove 3a nonupare

1. TloHoBuTe 1. KOpaKk HaBefieH rope.

2. ToctaBuTe paBHY NNOYY Ha YHYTPaLLkbM 3anTUBay Ha
Bpatuny ocosuHe. CIIUKA 5

3. WHcranupajte nnovyy 3a nonupatbe yMECTo YHYTpallHber
3anTuBaya 1 Maro yTerHure.

4. TlputucHute ayrMe 3a Brokady ocoBMHe fAa BucTe 3akrbyyanm
OCOBWHY M yTETHUTE NIy 3a NONMpate y CMepy CynpoTHOM
0/ KpeTatba kasarbkil Ha caTy y3 noMoh [JOCTaBIbeHOr Krbyya.

CIIVKA 5
A. CraHpapaHa paBHa nnova
B. Tnoya 3a nonupatwe

WCUCABAHKE MPALUNHE

Balu anat onpemrbeH je 0TBOPOM 3a u3bauvBarbe npatunte. [la
6ucte ra kopuctunu, y6auute agantep 3a 0TBOP 3a NpalluHy

(onumoHanHu npubop) y 0TBOP 3a MpaLLKHY, NPUKIbYYMTE
YCUCHO LipeBO y afanTep, na noBexuTe CynpoTHY Kpaj LipeBa Ha
yeucmsay. CIINKA 6

CIKA 6

A. OrBop 3a npalumHy

B. ApanTep 3a 0TBOp 3a NpaLUMHY (OnLMoHanHK npubop)
C. YcucHo upeBo (Huje yKrbyyeHo)

YBOQ

Xsana wro cte kynunu Dremel DSM20. Anar je HametbeH
pa3HuM npojekTma y kyhu 1 BaH tbe. Dremel DSM20 obaerba
3anatak 6pxe 1 edmkachmuje Hero HU3 Jpyrix anata Koju ou
6urv noTpebHn fa 61 ce nocao unm npojekar 3aspiumo. OBaj
anart je Takofe 1 komMnakTaH, eproHoMI4aH 1 ceve BykBanHo cae
yobuuajeHe maTepujarne.

HakoH kopuiwhetba Balwer Hosor Dremel DSM20 cxsatuheTe fia je
anat npaBe BeNW4WHe 3a 3aBpluaBabe npojekara, a npeAcTasba
camo fienvih BenMunHe TpaauLmMoHanHe kpyxHe Tectepe. Ca
KOMMNNETHOM NuHKjoM npubopa, anat pexe kpo3 GykBanHo cBakv
yobuyajeHn matepujan y kyhu - ApBO, NNacTuky, MeTan, NecoHnT
1 nnoynue. Anat Takofje kapakTepuLly ABe noauuuje pesHe
nnove, y jeAHoj ce KopuCTM CTaHaapaHa paBHa nnova 3a cee
TUNWYHE NPEeLU3He pe3oBe 1 Y pYroj, 3a NpeLy3He pesoBe Ayx
noaa unu 3nga.

Mopep pasHospcHocTn, Dremel DSM20 npyxa oanuyHo BUOHO
nosbe 3a Noysaaxe, NpeLyuaHe pesose Tako Aa AobujaTe TauHe
pe3ose Mpy NpBoM MokyLuajy 1 u3berasate Tpahetse BpeMeHa
1nn matepujana.

Mocetnte www.dremel.com fa casHaTe BuLLE O TOMe LITa CBe
MOXeTe fja paauTe ca Balim HosuM Dremel anatom.

[IPXXUTE AITAT CA OBE PYKE MPUMMKOM
A\ YNIO30PEHE YKIbYYMBAHA, MOWTO MOMEHAT
MOTOPA MOXE W3A3BATU KPVBIbEHE ANTATA.

YkrbyuuTe anat npe noyetka paga v JONYCTATE Aa AOCTUTHE MyHY
Bp3nHy npe Hero LTO A0AMPHeTe papHu aeo. MoagurHute anat ca
pagHor aena npe nywrakwa npekuaada. HEMOJTE ykrbyunsatin

1 UCKIbYYMBATM NpeKuaay ok je anat nog ontepehewem; 0Bo he
3HATHO CKPaTWTW BeK Tpajatba npekinaaya.

MonyxHu npeknpay ca moryhHowhy “Lock-OFF”

TMonyxHu npekupay omMoryhasa pykoBaoLly Aa KOHTpOnMLIE
yHkumje npeknaaya “‘LOCK-OFF”, n “ON/OFF”.

[la Bucte oTkbyyanu npekuaad u ykrbyunnu anat: F'ypHute
pyunLy 3a oTnywTake npekupada ‘LOCK-OFF” kako 6ucte
OTKIbyYarn MomyxHW NpekuaaY, a 3aTum CTUCHUTE MOMYXHM
npekupay. CIUKA 7

[a 6ucre nckrbyuunu anat: OTnycTUTE NPUTUCAK HA NMOMYXHO]
pyunum. Mpekuaay uma onpyry 1 Bpatuhe ce ayTomaTcku Ha
nosuumjy “OFF”.



CIINKA 7

A. [yrme “Lock ON”

B. Pyunua 3a otnywrare npekuaaya ‘Lock OFF”
C. MMonyxHu npekugay

flyrme “LOCK-ON”

Kapaktepuctuka “LOCK-ON” koja je yrpahieHa y nonyxHu
npek1aay je KopucHa 3a fyxu paa.

[la 6ucTe ykrbyunnn npeknaay: HakoH akTuBMparba nomyxHor
npekugaya nputucHuTe [o kpaja ayrme “LOCK-ON’ca 6ouHe
CTpaHe anata u oTnycTuTe nonyxHu npekuaay. CIINKA 7

[a 6ucte uckrbyyunu anat: MpUTUCHUTE M OTNYCTATE MOMYXHU
npek1aay.

Kako 6ucte n3bernu Tpaaj (cutyauuja kaga nnoya xenu ga
CKOYM M3 MaTepujana) npernopyuyje ce NpaBfbete pe3osa y
CMepy poTauuje nmnoye.

BAXHO JE [IA MPOYUTATE W PA3YMETE
A\ YNIO30PEHE OMETbAK Y OBOM MPUPYYHMKY NOA
HA3BOM “MOBPATHW MMYJIC U MPUNALAJYRA
YMO3OPEHA".

MopewaBawe Ay6uHe

VckrbyunTe anat u3 enekTpuyHor Hanajawa. Onabasute pyuuLy
3a nopeluasate fybuHe Koja ce Hanasu Ha AecHoj CTpaHu anata.
CTona je onpemrbeHa ONpyroM M cnyLuta ce ayTomaTcku.

CIIMKA 8

YTerHute py4uLly y CMepy CynpoTHOM Of KpeTatba kasarbkil Ha
caTy Ha xerbeHoj AyouHu. MposepuTe xerbeHy AyouHy.

CNUKA 8
A. Pyunua 3a nopeluaBate AyouHe
B. Ckana 3a aybuty

Bohuua

Xneb 3a pesHy Bofjuuy aahe npubnxHy NUHUjy pesa.
HanpasuTe npobHe pe3ose Ha oTnajgHoM ApBeTy fa bucte
MoTBPAUNM CTBAPHY NMHIY pesa.

CIIMKA 9

CNUKA 9
A. Bohuua

OnwTH pe3osu

OppxaBajTe YBPCT CTUCAK W OAMYYHO KOPUCTUTE Mpek1aay.
Hukaga He chopeupaje anart. MpuMetbyjTe naraH U KOHCTaHTaH
nputucak CJTIMKA 10

HAKOH MPABJbEHA PE3A 1 OTMYLITAHA
Ayn03OPEH:E NMPEKUOAYA, BOOWUTE PAYYHA O
BPEMEHY HEOMXOAHOM [IA CE MNOYA MOTMNYHO 3AYCTABW.

HVKAL HE CMNYLITAJTE CHAXHW ANAT 10K CE NMPUBOP
MOTMNYHO HE 3AYCTABW.

1. BoauTe payyHa Aa je mMatepujan koju pexeTe ocurypaH y
CTer! N1 apMaTypy npe Hero LUTO MokyLuaTe Aa pexete

2. BopuTe padyHa fia BaMm je Temno cmeluTeHo ca buno koje
CTpaHe nnoye, anu He y NnHWjU ca nnoyom. BaxHo je
NpaBUIHO NoApXaBaTi anat U CMECTUTU Ce Ha HauuH fa

MUHAMU3MpaTe u3narare Tena moryhem casujarby unu Tp3ajy
nrnove.

3. YspcTo fpkuTe anaT AoK pexeTe W yBek OyauTe CNpemMHu 1
cnocobHW fa n3BpLUMTE pes.

4. V3beraBajTe 3arnaBrbuBatbe, yBUjare UM Npuribeyerse
nnoye pafHUM AEMoM WNk MPUMEHOM NpekoMepHor GouHor
npuTUCKa Ha nnouy.

Pe3awe nnounua

Bopute payyHa fa je matepujan Koju pexerte ocurypaH y cteru
1N apMaTypu Npe Hero LITO MoKylaTe Aa pexete.

YkrbyuuTe anat 1 cavekajte fa nnova LOCTUrHe nyHy 6pauHy.
3a pe3oBe Koju Ce NpoTexy A0 MBULE NNOYNLE, pexnuTe cBe A0
MBULE AYX NuHMje pesa.

MMpBo obenexuTe Ha NnoymMLama nuHUjy kojom hete pesatw,
npaBehn BULLECTPYKe Nponase fa bucte HanpepoBanu kpo3
nnoumLy.

OBaj anat He KOpUCTM NNoYe HaMereHe YEOHOM BpyLuetby.
Ako Ball pe3 3axTeBa rnatky, obpafeHy uuLy, kopuctute
oaroeapajyhu anat 3a obpagy nnounua ga bucre borbe
obpaaunu nsmLy.

Ype3 unu yHyTpawkn pe3osu

BenuuuHa v pasHoBpcHocT YnHu Dremel DSM20 ognmnyHim

11300pOM 3a ypese Unn yHyTpallkbe pe3ose Ha pafHOM Aeny kao

LUTO Cy NOAHE onnate, Aaluynlie uin kyhHe tacage.

1. OBenexuTe NOBPLUMHY 3a Pe3atbe KEerbeHM PesHuM
NuHKjama

2. OnabasuTe pyuuLy 3a nofeluaBare AyOuHe Tako fa ce
cTONa ca Onpyrom OTNyCTU U Ofie Ha HynTy AybuHy. OcTaBuTe
pyuuLy 3a nogeluasate AybuHe onabasrbeHoM TOKOM 0BOT
pesa.

3. TocraBuTe cTONY anata Ha paaHe AemnoBe W nopasHajTe
nnovy anata ca peaHom nunujom. CIUKA 11

4. [lok YBPCTO ApXMATE anat, MPUTUCHUTE MONYXHI Npekuaay u
AonycTUTE Aa Nnoya AOCTUTHE MyHy Gp3nHy.

5. Tlonako cnyctute anat ¥ nnody Ha pagHu feo. CIIMKA 12

6. Bogute anat Hanpea v 3aBpLumMTe pe3

7. OTtnycTUTe NOMYXHM Npekiaay 1 cadekajte fa ce anar
MOTAYHO 3ayCTaBy.

8. CknoHuTe anat ca pagHor Aena.

9. TloHosuTe kopake 3-8. no NoTpebu fa bucte 3aspmnm
pesose.

MpeuusHo pesare

[MpBo, pasmucnnTe 0 XerbeHoj BUCUHM NpeLm3Hor pesa. 3a

nopHe obnore, AoAajte AebrbMHY nenka 3a nog, cam nog,

moryhe noanore unu Apyrv Matepujan koju nosehasa AebrbuHY

3aBpLUEHOr noja.

1. WHctanupajTe nnoyy 3a Npeuym3HO pesate Ha anat kao LWTo
je onucaHo y Aeny “Ckranare nroye 3a NpewusHo pesarse’.

2. Topecute AyduHy Nnoye Ha XerbeHy AyouHy.

3. OkpeHuTe anat Ha CTpaHy Tako Aa cTona 3a npeLusHo
pesatbe Oyae Ha nogy.

4. YspcTo ApxuTe anat. YkrbyuuTe anat u cavekajte aa
AOCTUTHe NyHy 6p3nHy npe obpaje papHor Aena.

5. 3aBpLunTe BaLl pe3 1 YKMOHUTE anat ca pajHor fena npe
VckibyunBatba anata. CJIMKA 13



Pesatbe Benukux nnoya

Benuke nroye v ayradke aacke ce yrubajy unu casujajy, y
3aBMCHOCTI 0f noTrope. Ako nokyluate Aa pexeTe 6e3 paBHarba
1 oarosapajyhe noTnope 3a pagHu 4eo, Nnoya ce Moxe casujati,
n3asuBajyhu Tp3aje n fopatHo ontepehetrbe Motopa. CITMKA 14
MoaynpuTe nnody unm aacky 6nmay pesa, kao LITO je NpukasaHo
Ha cnuuy 15. Bogute pavyHa fia nopecute AybuHy pesa Tako

7a pexeTe jeAnHo Kpo3 Moy Unu Aacky, a He 1 CTo U

papHy knyny. AKo KOpuCTUTe facky 3a noau3atbe W noTnopy
papHor Aena, Tpeba je NoCTaBUTH Tako Aa Hajlumpe CTpaHe
noaynupy pagHu Aeo, a 0cTano MUpyje Ha CTony Uiu Knynu.

He nogynupute pagHu aeo yckum ctpaHama jep 6u To 6uno
HectabunHo. AKo je nnova unu aacka 3a pesatse CyBuLLE Bennka
3a CTO WNK pagHy Kiyry, KOpUCTUTE NOTNOPHe Aacke Ha Nopy 1
YYBPCTUTE MX.

CIIKA 14
A. TlorpewHo

CNUKA 15
A. WcnpasHo

Bofjuua 3a npaBy usuuy

Bofuua 3a npasy uBuLy (onuuoHanHu npubop) KopucTu ce 3a
pe3oBe Koju Cy napanenHu ca UBILOM pajjHor fiena u Moxe ce
kopucTiTi ca obe CTpaHe CToMe 3a pesatbe ca fieBe Uin [iecHe
CTpaHe mMaTepujana.

HAMOMEHA: Kapa kopuctute BoRuLy 3a npasy vBULY Ha
NeBOj UNK [|eCHOj CTpaHu anata, noctasute BofuLYy Kao LWTO je
npukasaHo. CIIUKA 16

Y3pyxHu pe3oBu

Ca BONMLIOM 3a paBHY WBULYY BEOMa je Nako HanpaBuTy y3ayxKHe
pesoBe. Bofjuua 3a paBHy MBULY je JOCTYNHa kao npubop
(onumonanHu). [la 6ucte je poaanu, ybauuTe BofuLy 3a paBHY
BuLlY, yGaLuTe rpaHNYHKIK KPo3 OTBOPE Ha CTOMN Ha XerbeHy
LIMPUHY Kao LUTO je NpUKa3aHO 1 YYBPCTUTE YTUYHIM 3aBPTHEM.
CIVKA 17

CNUKA 17

A. KerbeHa WnpuHa pesa
B. Nerup

C. YTW4Hu 3aBpTatL

Bofjuua 3a y3ayxHo pesatre nnoye

Kapa ysnyxHo pexeTe Benvke nrove, BofuLa 3a paBHy MBHLY
MOXaa Hefhe J03BONUTY XerbeHy WnpuHY pesa. MpudspcTiTe Nin
3aKyuajTe paBHO napye Apeeta BenuuuHe 17 (25 mm) Ha nnovy
kao Bofuuy. CITMKA 18

CraBuTe [JECHY CTpaHy CTone 0 BONULY Ha Nnoyw.

CIIKA 18
A. KerbeHa WupuHa pesa
B. Bofuua 3a y3ayxHoO pe3atbe nnoye

Bofuua 3a pesamwe 2” x 4”

Dremel DSM20 1 Bofjuua 3a pesatbe 2" x 4” (onumoHanHm
npubop) Mory ce KOpUCTUTK 3a Bp30 1 MpeLmsHo pesarse Ha 2
x 4" ppseTy. MowTo je ay6uHa pesa mara of AebrouHe 2" x 4”
6uhe noTpebaH jeaaH pes ca cBake cTpaHe apBeTa Aa bu ce pes

Kpo3 pafHu Aeo Hanpasuo.

1. Vamepute n obenexute XerbeHy pesHy NuHKjy Ha napyety
ApBeTa.

2. TMocraBute BofuLy 3a pe3are 2" X 4" Ha APBO Ha KEIbEHY
nokauujy pesa.
Hanowmena: Kaga kopuctute ctargapaHy nnody uamepute 1"
oAcTynare Aa 6ucTe npasUnHO nopasHanu BohuLy npema
VHANKATOPY OACTYNakba Ha Pe3Hoj BORuLM.
Kapa kopuctute nnoudy 3a npeuynsHo pesate, NopaBHajTe
TPaHUYHIK anaTa y3 pesHy NuHUjy.

3. TpuyspcTuTe peaHy BORWLY Ha PagHU 4e0 Y KEerbeHoj
nosnumju aa Gucte Hanpasunm pes.

4. YspcTO ApXuWTE anat u KopucTuTe uBmLYy BohuLe kao
TPaHNYHUK W HanpasuTe npeu pes. CIIUKA 19

5. OkpeHuTe pagHu feo, a pe3Hy BohuLy ocTaBuTe
npuyBpLUREHy y MecTy v HanpasuTe f[pyru pes fa bucte
KomnneTupanu pes kpo3 2" x 4”.

Bofjuua 3a pe3awe noa yrnom

Dremel DSM20, Bofuua 3a pe3satse Mo yriom (onuuoHanHm

npubop) 1 nroya 3a NPeLnsHo pesare Cy caBplueHa kombuHaLmja

3a Koce, NpaBe 11 pe3oBe Mop YITIOM Ha NOAHUM Aackama,

1ceyLMma 1 NMBEHUM SenoBuMa. VIHAMKaTopu yrna nomaxy y

npaBsbekby MpeLnsHuX pe3osa 3a Apyre yobuyajeHe yrnose nonyTt

15°, 22.5° unm 30°.

1. Vamepute n obenexute XerbeHy pesHy NuHKjy Ha napyety
apeerta.

2. MMocraBuTe BoNWLy 3a pe3arse NoA YIMoM Ha ApBO Ha
KESbeHy nokauujy pesa.

3. TpuyspcTute BOMMLY 3a pe3arbe Ha pajHN A0 Y KerbeHy
noauuujy fa bucte Hanpasunu pes.

4. YspcTo ApkuTE anaT M HanpasuTe pes.

[MpaBu pe3oBu - KOPUCTUTE CMOTBHY MBULY BORMLE 3a pesare kao

rpaHmnyHuk. CITUKA 20

Pe3oBu nog yrnom of 45° - KOpUCTUTE YraoHy MBMLY pe3He

BofuLEe kao rpaHnyHuk. CITUKA 21

BOOWUTE PAYYHA [IA JE ATTAT NMPABUITHO
A\ YNIO30PEHE NOCTABIBEH Y BOBULIM MPE
YKIbYYMBAHA W BYINTE OMPE3HW KALLA UCKIbYYYJETE ANAT

[IOK JE Y KONMOCEKY PE3A [IA BUCTE OBESBEAMNV A MMOYA
3A PE3ARE HE [IOBE Y KOHTAKT CA BOBULIOM 3A PE3AHSE.

Pesosu nog yrnom (15°, 22.5° unn 30°)- okpeHute BORULY

33 pe3atbe Ha JaToM NOLLKY Ha XerbeHu yrao npema o3HaLm
MHAVMKaTOpa yrna Ha BofuLy 3a pesatbe, A0BpLUMTE pe3
KopucTehn CrorbHy MBULY BORULE 3a pe3atbe kao rpaHu4HIK.
CITMKA 20

Kocu pesoBu Ha 45° - kopulherbeM camo nnoye 3a npeLuaHe
pe3ose, NocTaBUTe TECTEPY Y PE3HM Konocek Aa HanpasuTe pes.
CITNKA 22

Bofjuua noauumoHnpa Tectepy kako 6u Hanpaeunu koce pe3ose
1o 9/16” nebrouHe. [la HanpaBuTe pes, NpBO NocTaBuTe anart y
Komnocek Tako Aa 3aAra CTpaHa anata fobpo CTOjM Y YKNbEtbY.
YKrbyunTe anat v HacTaBuTe ca pesatem. Mckrbyuute anat npe
Hero LTO ra yKrnoHuTe ca Bofuue.

Y1BpANTE fia NM je noTpebaH Nesu, CNOrbHU NEBY, YHYTPaLLHbY
[IECHIN UMW CMIOTbHI [IECHY Pe3 U NocTaBuTe pagHn feo. Mosnumje
A, B, C, unu D. CITUKA 23



CINUKA 22 Tabena npubopa, norneaajte npesAroBop.
[JonyHa:

MNpuGop MpumenHa

BpycHa nnoya 3a pesatbe ca kapbugHum
o 3pHUMA Koja je HamerbeHa 3a pesate ApBeTa
1 ApYTMX MekaHux Matepujana.

DSM500
ApmupaHn TN 1 BpycHe nnove 3a pesatrbe
Koja je HamerbeHa 3a pesarbe pasnuunTux
maTepujana nonyT meTana v nnacTuke.

DSM510
ApmupaHn TN 1 BpycHe nnove 3a pesarbe
Koja je HametbeHa 3a TelUKe pe3oBe Ha
31AaHAM pafoBUMa W KameHy.

DSM520

[vjamaHcTka BpycHa nnoya koja
je HametbeHa 3a pe3ose Ha jakum
maTepujanuma nonyT Mepmepa, 6eToHa,

DSM540 oreke, nopuenaxa u nnoyuua.
D BpycHa nnoya 3a pesatse ca ofCTynawem
o@ ca kapbuaHUM 3pHIMa Koja je HametbeHa
b 3a pe3atbe APBETA U APYIUX MeKaHUX
DSM600 matepujana.

MpeseHmueHo odpxasatbe Koje 8puwe HeosnawheHa nuya mMoxe
0a Uma 3a pe3ynmam no2pewHo NOCMaebeHe YHympawe Xuye
U KoMnoHeHme Wmo moxe da npoy3pokyje 03burbHe onacHocmu.
Mu npenopyyyjemo da ce cepgucupatbe ceux anama u3goou y
Dremel cepsucy. [a 6ucme usbeenu nospede 3602 HeoyekusaHoe
YK/by4usearba anama Unu enekmpuyHo2 Woka, yeek UcKbyyume
anam u3 ymuyHuye Ha 3udy npe cepgucuparba unu yuwhetba.

YUWREKE
[IA BUCTE W3BErTN HECPERE, YBEK
A\ YTIO30PEHE VCKILYYUTE ANAT MK NYHAY 113
V3BOPA HATMAJAHA MPE YILIREHbA. Anam moxe da ce yucmu

nomohy KoMnpecogaHoa 8a3dyxa. YBeK HOCUTE 3alLTUTY 3a 04K
Kap uucTuTe anat nomohy KOMMpPEecoBaHor Basayxa.

OTBOpM 3a BEHTUMaLMjy U nonyre npekuaaya mopajy fa byay
uncTn 1 cnoboaHN of cTpaHux YecTua. HemojTe fa nokylwasarte
7 YMCTUTE anat ymeTaweM OWTPUX NMpeameTa Kpo3 OTBOP.

OOPEBEHA CPE[ICTBA 3A YMILREHE U
A\ YTIO3OPEIBE PACTBAPAYM OWITERYJY MNACTUYHE
[ENOBE. Heka of tux Cy: GEH3WH, YITbeH TETpaxnopua, Xnopucau

pacTapauv 3a unwhetbe, aMoHMjak 1 AeTeplieHT 3a AoMahHCTBO
Koju cappxe amoHujak.

YHYTPA HEMA JIENOBA KOJE MOXE [IA
AVHO3OPEHDE CEPBMCWPA KOPUCHWK. MpeBeHTMBHO

ofpXaBatbe Koje BpLLe HeoBnalwheHa nuua Moxe Aa uMa 3a
pesynTar norpeLIHo NOCTaBMbEHe YHYTPaLLHbE XULE U KOMMOHEHTE
LUTO MOXE fia MPpOy3poKyje 0361rbHE onacHocTv. Mu npenopyyyjemo
0Oa ce cepsucupare ceux anama u3sodu y Dremel cepsucy.
CEPBUCEP: Uckrbyqume amam u/unu nyrway u3 u3sopa Hanajara
npe cepsucuparba.

Osaj DREMEL npou3Bog nocepyje rapaHumjy y cknagy ca
oapenbama npon1caHM 3akoHOM CeLMdUIHIM 3a 3eMrby;
owrTeheta ycnea HopmanHor kopuwhersa 1 TpoLLEba,
npeonTepehera Unu HENPOMUCHO KopULRewe UCKIbYYEHM Cy 13
OKBMpa rapaHuyje.

Y cnyvajy xanbe, nolwarsute anat Batuem AucTpubyTepy y
HEpaCKMONIbEHOM CTatby 3ajedHO Ca [J0Ka30M O KyMoBUHM.

KOHTAKTUPAJTE DREMEL

3a BuLwe nHdopmauuja o acopTumany npeayseha Dremel,
noppLILM 1 TenedoHCKoj MMHMju, noceTute www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, XonaHauja

PREKLAD POVODNYCH POKYNOV
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PRECITAJTE SI TIETO POKYNY

POUZIVAJTE OCHRANU ZRAKU

POUZIVAJTE OCHRANU SLUCHU

DVOJITA IZOLACIA (NIE JE POTREBNY
ZEMNIACI KABEL)

ELEKTRICKE NASTROJE, PRISLUSENSTVO
A BALENIE NEVYHADZUJTE SPOLU
S DOMACIM ODPADOM.

7 PRECITAJTE SI VSETKY
@ A VYSTRAHA BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA
A POKYNY. NedodrZanie akéhokolvek z niZsie uvedenych upozomeni
Ci pokynov méZe zapricinit iraz elektrickym pradom, poziar alebo



vazne zranenie.

Vsetky upozornenia a pokyny si odlozte na poulZitie v
budtcnosti.

Termin ,elektricky pristroj“ sa vo vSetkych upozorneniach vztahuje k
zakupenému elektrickému pristroju napajanému zo siete (kéblom)
alebo batériou (bez kabla).

BEZPECNOST NA PRACOVISKU

a. Pracovisko udrziavajte Cistym a dobre osvetlenym.
Neupratané alebo slabo osvetlené miesta su castou pricinou
nehéd.

b. Nepouzivajte elektrické pristroje vo vybusnych
ovzdusiach, teda v pritomnosti horfavych kvapalin,
plynov alebo prachu. Elektrické pristroje vytvaraju iskry,
ktoré méZu spdsobit vznietenie prachu alebo par.

c. Pocas prace s elektrickym nastrojom zabranite pristupu
deti a nepovolanych oséb. Akékolvek rozptylovanie
pozornosti méze viest k strate kontroly nad nastrojom.

ELEKTRICKA BEZPEENOST

a. Zastrcky elektrickych pristrojov musia zodpovedat’
zasuvkam. Nerobte na zastrcke nikdy Ziadne dpravy.
Nepouzivajte adaptér zastréiek s uzemnenymi
elektrickymi pristrojmi. Neupravené zéstrcky a zasuvky
znizuju riziko zasiahnutia elektrickym pradom.

b. Zabrante kontaktu tela s uzemnenymi povrchmi, ako je
potrubie, radiatory, sporaky alebo chladnicky. Zvysené
riziko Urazu elektrickym pradom je v pripade, Ze je vase telo
uzemnene.

c. Nevystavujte elektrické pristroje dazd'u ani vihku.
Vniknutie vody do elektrického pristroja zvysi riziko drazu
elektrickym pradom.

d. Nepouzivajte kabel na iné Gcely, nez na ktoré je urceny.
Nikdy pomocou kabla nenoste, netahajte elektricky
pristroj ani ho nevytahujte zo zasuvky. Ukladajte kabel
mimo zdroja tepla, oleja, ostrych okrajov a pohyblivych
predmetov. Poskodeny alebo rozpleteny kabel zvy$uje riziko
trazu elektrickym pradom.

e. Pri vonkajSom pouziti pristroja pouzite predlzovaci kabel
vhodny na vonkajsie pouzitie. PouZitie kdbla vhodného na
vonkajsie pouZitie znizuje riziko drazu elektrickym pridom.

f. Ak je nutné pouzivat elektrické naradie vo vlhkom
prostredi, pouzite ochranny isti¢ napajania ELCB
(Earth Leakage Circuit Breaker). PouzZivanie preru§ovaca
uzemriovacieho obvodu znizuje riziko zasahu elektrickym
pradom.

OSOBNA BEZPECNOST

a. Pocas manipulacie s elektrickym nastrojom budte
pozorni, slstred’te sa na obrabany predmet a pouzivajte
zdravy dsudok. Elektricky nastroj nepouzivajte, ak ste
unaveni alebo pod vplyvom drog, alkoholu ¢i liekov. Aj
krétka chvila nepozornosti po¢as manipulacie s elektrickym
nastrojom mbze spésobit vazne poranenie.

b. Pri praci pouzivajte ochranné pracovné pomécky. Vzdy
pouzivajte ochranu oci. Pouzivanie vhodnych ochrannych
pomécok, akymi su napriklad protiprachovd maska,
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bezpecnostné protiSmykova obuv, ochranna prilba ¢i ochrana
sluchu, znizuje riziko poranenia.

Zabraite nahodnému spusteniu. Pred pripojenim
napajania alalebo batérie, zdvihnutim alebo prenasanim
nastroja sa uistite, ¢i je vypinac v pozicii Off (Vypnuté).
Prenasanie elektrického pristroja s prstom na vypinaci alebo
pripajanie elektrického pristroja s vypinacom v polohe On
(Zapnuté) je castou pricinou nehdd.

Pred zapnutim elektrického pristroja vyberte pripadny
nastavovaci kf'u¢ alebo franctzsky k'a¢. Franctzsky kluc
alebo nastavovaci klti¢ ponechany na otocnej casti moze
sposobit' vazne zranenia.

Nepouzivajte pristroj prili§ vysoko. Pocas prace vzdy
udrziavajte stabilné drzanie tela a rovnovahu. Tym

sa zabezpeci lepSia kontrola nad néstrojom v pripade
neocakavanych udalosti.

Pouzivajte vhodné oblecenie. Nenoste volné oblecenie
ani Sperky. Vlasy, oblecenie a rukavice udrziavajte v
bezpecnej vzdialenosti od pohyblivych casti. Volné
oblecenie, Sperky alebo dlhé vlasy sa mézu zachytit do
pohyblivych casti.

Ak st k dispozicii zariadenia na pripojenie pomécok na
odsavanie alebo zber prachu, zaistite ich pripojenie a
spravne pouzitie. PouZitie tychto zariadeni mézZe zniZit' rizika
spojené s prachom.

POUZIVANIE A UDRZBA PRISTROJA

Nepouzivajte elektricky pristroj na iné icely, nez na ktoré
je uréeny. Pouzivajte elektricky pristroj zodpovedajuci
vasej ¢innosti. Spravny elektricky pristroj umozni vykonat
pracu lepsie a bezpecnejsie pri rychlosti, na ktoru bol
navrhnuty.

Nepouzivajte elektricky pristroj, ak nefunguje vypinac.
Elektricky pristroj, ktory nemozno ovladat pomocou vypinaca,
je nebezpecny a je ho potrebné opravit.

Vypojte napajaci kabel z elektrickej siete, skor nez budete
vykonavat' akékol'vek nastavenie, menit pomocky a
predtym, ako elektricky pristroj ulozite. Tieto preventivne
opatrenia zniZuju riziko ndhodného spustenia elektrického
pristroja.

Ukladajte pristroje mimo dosahu deti a neumoznite
osobam, ktoré nie s zoznamené s elektrickym
pristrojom a tymito pokynmi, pouzivat tento pristroj.
Elektrické pristroje st v rukach nezaSkolenych pouZivatefov
nebezpecné.

Udrzujte elektrické pristroje. Skontrolujte nespravne
vyrovnanie alebo upevnenie pohyblivych ¢asti,
poskodenie Casti alebo akykolvek iny stav, ktory méze
ovplyvnit' fungovanie elektrickych pristrojov. Ak je
elektricky pristroj poskodeny, pred pouzitim ho opravte.
Mnoho nehéd je spdsobenych nedostatocnou tdrzbou
elektrickych pristrojov.

Rezacie nastroje udrzujte ostré a ¢isté. Spravne udrzované
rezacie nastroje s ostrymi rezacimi okrajmi maju mensiu
tendenciu sa zaseknut a mozno ich jednoducho ovladat.
Pouzivajte elektricky pristroj, ochranné pomacky, bity a
d'alSie pomécky podfa tychto pokynov a spdsobom, ktory
zodpoveda prislusnému typu elektrického pristroja, pri
zohladneni pracovnych podmienok a vykonavanej praci.



Pouzitie elektrického pristroja na iné operéacie, neZ na aké je
pristroj ur¢eny, moze mat za nasledok nebezpecné situacie.

POUZIVANIE A UDRZBA BATERIOVEHO
PRISTROJA

Batérie dobijajte len nabijackou odpori¢anou vyrobcom.
Nabijacka, ktora je vhodna pre jeden typ batérii, méze
sposobit' vzplanutie, ak je pouZita s inymi batériami.
Elektrické pristroje pouzivajte len s batériami
navrhnutymi Specialne pre ne. Pouzivanim inych batérii sa
vystavujete riziku zranenia a poZiaru.

Ked batérie nepouzivate, ulozte ich v dostatocnej
vzdialenosti od inych kovovych predmetov, ako su
sponky na papier, mince, kfuce, klince, skrutky alebo iné
drobné kovové predmety.V opaénom pripade by mohlo
vzniknut’ prepojenie medzi koncovkami batérie. Skrat na
koncovkach batérie mbze spbsobit’ popalenie alebo poZiar.

V nevhodnom prostredi méze tekutina z batérie vytiect;
vyhybajte sa priamemu kontaktu s tekutinou. Ak ddjde

k nahodnému kontaktu, oplachnite zasiahnuté miesto
vodou. Ak sa tekutina dostane do oci, vyhfadajte
odbornu lekarsku pomoc. Tekutina z batérie méZe spésobit
podrézdenie alebo popélenie.

SERVIS

V pripade potreby elektricky pristroj odovzdajte do
opravy kvalifikovanému odbornikovi.Je nevyhnutné
pouzivat' len identické nahradné suciastky. Len tak sa
zabezpeci bezpecnost dalieho pouZivania néstroja.

BEZPECNOSTNE VAROVANIA PRE REZNY
STROJ

Kryt dodany s nastrojom musi byt pevne pripojeny

k elektrickému nastroju a umiestneny tak, aby
poskytoval maximalnu bezpeénost’ tak, aby bolo smerom
k operatorovi nechranenych ¢o najmenej kotucov.
Okolostojacich aj seba postavte tak, aby ste boli mimo
plochy otacajuceho sa kotuca. Kryt poméaha chranit
operatora pred tlomkami zo zlomeného kotuca a pred
nahodnym kontaktom s kotucom.

Svoj elektricky nastroj pouzivajte iba s so
zabezpecenymi vystuzenymi alebo diamantovymi
kotacmi. Samotna skutocnost, Ze je prislusenstvo mozné
pripojit' k elektrickému pristroju, nedava zéruku bezpecnosti
operacie.

Menovita rychlost’ prisluSenstva musi byt minimaine
rovnaka, ako je maximalna rychlost na stitku elektrického
nastroja. Prislusenstvo, ktoré je roztocené rychlejsie, ako je
jeho menovita rychlost, mézZe odletiet.

Kotuce musia byt pouzivané iba na odportic¢ané aplikacie.
Napriklad: Nerezte bokom rezacieho kotuca. Abrazivne
rezacie kotuce su ur¢ené na rezanie obvodom, bocné sily
pbsobiace na tieto kotice mézu spésobit ich poSkodenie.
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f.

h.

Vizdy pouzivajte neposkodené priruby so spravnym
priemerom pre vybrany kotu¢. Spravne priruby podopieraju
kotuc a znizuji moznost rozlomenia kotuca.

Nepouzivajte pouzité kotuce z vacsich elektrickych
pristrojov. Kottice urcené pre vécsie elektrické pristroje nie
st vhodné pre vyssiu rychlost mensieho nastroja a mézu
prasknut.

Vonkajsi priemer a hrubka prisluSenstva musi byt v
rozsahu elektrického nastroja. PrisluSenstvo s nespravnou
velkostou nie je mozné spravne viest a ovladat.

Upinaci tfii kotacov a prirub musi spravne usadit’
vreteno elektrického nastroja. Prislusenstvo a priruby

s osadzovacimi otvormi, ktoré neodpoveda upinacej ¢asti
elektrického néstroja, bude nevyvazené a bude nadmerne
vibrovat, ¢o by mohlo spésobit’ stratu kontroly.

Nepouzivajte poskodené kotuce. Pred kazdym pouzitim
skontrolujte, ¢i nie je z kotucov odstiepené a ¢i nie

sU popraskané. Ak dojde k padu nastroja alebo kotiica
na zem, skontrolujte, ¢i nedoslo k poskodeniu alebo
nainstalujte neposkodené prisluSenstvo. Po kontrole

a instalacii akéhokol'vek kottica, zaujmite vy a okolo
stojacie osoby taku poziciu, aby ste boli mimo roviny
rotacie kotuca a zapnite elektricky pristroj na maximalne
voPnobezné otacky na jednu mindtu. Poskodené kottice sa
zvycajne rozpadnu pri tomto testovani.

Noste osobné ochranné pracovné pomécky. V zavislosti
od vykonavanej prace pouzite ochranny stit, ochrannu
masku alebo ochranné okuliare. Podla potreby pouzite
protiprachovi masku, chranice sluchu, rukavice a
ochrannii dosku schopnii zadrzat malé brisne ulomky
alebo Ulomky obrabaného materialu. Ochrana zraku musi
byt schopna zadrZat lietajtice lomky, ktoré vzniknu pri
réznych pracach. Protiprachovd maska alebo respirator musia
byt schopné filtrovat ¢astice vzniknuté pri praci. Dlhotrvajice
vystavenie nadmernému hluku méze spésobit stratu sluchu.
Zabranite pristupu nepovolanych oséb do pracovného
priestoru. Osoba vstupujica do pracovného priestoru
musi pouzit ochranné vybavenie. Ulomky pracovného
materiélu alebo poskodeného prislusenstva mézu odletiet a
spdsobit' zranenie mimo vlastnej pracovnej oblasti.

Drzte elektricky nastroj iba za izolované povrchy

uréené na drzanie pri praci, pri ktorej sa moze rezacie
prislusenstvo dostat’ do kontaktu so skrytym vedenim
alebo vlastnym napajacim kablom. Pri kontakte
prisluSenstva na rezanie so ,zivym* vodicom mézu byt
kovové Casti elektrického néstroja vystavené pridu a mohli by
operétorovi spésobit poranenie elektrickym pradom.

. Umiestnite napajaci kabel mimo rotujuce prislusenstvo.

Ak stratite nad pristrojom kontrolu, moze dojst k prerezaniu
alebo poSkodeniu kabla a vtiahnutiu dlane alebo celej ruky do
rotujuceho kotuca.

Nikdy nedavajte elektricky nastroj na podlozku, kym sa
prislusenstvo uplne nezastavi. Rotujtci koti¢ sa méze
zachytit za povrch a vytrhnut' elektricky pristroj z vasej
kontroly.

Nespustajte elektricky pristroj pri jeho noseni v boénom
vrecku. Pri ndhodnom kontakte s rotujucim prisluenstvom
moézZe dojst' k zachyteniu oblecenia a pritiahnutiu pristroja k
telu.

Pravidelne ¢istite vetracie otvory elektrického nastroja.



Ventilator motora nasaje prach do krytu a nadmerné
nahromadenie kovového prachu méze spésobit elektrické
nebezpecenstvo.

Nepouzivajte elektrické nastroje v blizkosti horfavych
materialov. Iskry mézu spdsobit’ vznietenie tychto materialov.
Nepouzivajte prislusenstvo, ktoré vyzaduje tekuté
chladiace prostriedky. PouZitie vody alebo inych tekutych
chladiacich prostriedkov méze mat' za nasledok usmrtenie
alebo draz elektrickym pradom.

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA SPECIFICKE
PRE BRUSENIE A ABRAZIVNE REZANIE

Tento elektricky nastroj je ureny na prevadzku ako
bruska alebo rezny nastroj. ReSpektujte vSetky vystrazné
upozornenia, pokyny, obrazky a Udaje, ktoré ste dostali s
tymto ruénym elektrickym naradim. Ak by ste nedodrzali
nasledujice pokyny, mohlo by to mat' za nasledok zasah
elektrickym pradom, vznik poZiaru a/alebo vazne poranenie.
S tymto elektrickym nastrojom neodpori¢ame vykonavat'
Einnosti ako je brusenie pieskovym papierom, drétenou
kefou alebo lestenie. Vykonavanie prevadzky, na ktord nebol
elektricky nastroj uréeny, méze predstavovat’ nebezpecenstvo
a mbZe spbsobit poranenie 0s6b.

Nepouzivajte ziadne také prislusenstvo, ktoré nebolo
vyrobcom uréené a odportii¢ané Specialne pre toto
pneumatické naradie. Okolnost, Ze prislusenstvo sa da na
toto rucné elektrické naradie upevnit, este neznamena, ze to
zarucuje jeho bezpecné pouzivanie.

Pripustny pocet obratok pracovného nastroja musi byt
minimalne taky vysoky ako maximalny pocet obratok
uvedeny na ruénom elektrickom naradi. Prislusenstvo,
ktoré sa otaca rychlejsie, by sa mohlo znicit.

Vonkajsi priemer a hrubka pracovného nastroja musia
zodpovedat’ rozmerovym Gdajom uvedenym na ruénom
elektrickom naradi naradi. Nespravne dimenzované
pracovné néstroje moZu byt nedostatocne odclonené a
kontrolované.

Brusne kotuce, priruby, brisne taniere alebo iné
prisluSenstvo musia presne pasovat' na brusne

vreteno Vasho ruéného elektrického naradia. Pracovné
nastroje, ktoré presne nepasuju na brisne vreteno ruéného
elektrického naradia, sa otacaju nerovnomerne a intenzivne
vibruji, ¢o mbZe mat' za nésledok stratu kontroly nad
néaradim.

Nepouzivajte ziadne poSkodené pracovné nastroje. Pred
kazdym pouzitim tohto ru¢ného elektrického naradia
skontrolujte, €i nie su pracovné nastroje, ako napr.
brusne kotuce, vystrbené alebo vylomené, ¢i nemaji
brusne taniere vylomené miesta, trhliny alebo miesta
intenzivneho potrebovania, ¢i nie su na drétenych
kefach uvofnené alebo polamané droty. Ked' rucéné
elektrické naradie alebo pracovny nastroj spadli na

zem, prekontrolujte, ¢i nie su poskodené, alebo pouzite
neposkodeny pracovny nastroj. Ked' ste prekontrolovali
a upli pracovny nastroj, zabezpecte, aby ste neboli v
rovine rotujliiceho nastroja, ani sa tam nenachadzali ani
Ziadne iné osoby, ktoré su v blizkosti Vasho pracoviska,
a nechajte ruéné elektrické naradie bezat' jednu minttu

na maximalne obratky. Poskodené pracovné nastroje sa
oby¢ajne za tento c¢as testovania zlomia.

h. Pouzivajte osobné ochranné prostriedky. Podfa druhu
pouzitia naradia pouzivajte ochranny stit na celu tvar, stit
na o€i alebo ochranné okuliare. Pokial je to primerané,
pouzivajte ochranni dychaciu masku, chranice sluchu,
pracovné rukavice alebo Specialnu zasteru, ktora zadrzi
odletujuce drobné ciastocky brusiva a obrabaného
materialu. PredovSetkym oci treba chranit pred odletujicimi
cudzimi telieskami, ktoré vznikaju pri réznom spésobe
pouZivania néradia. Ochrana proti prachu alebo ochranna
dychacia musia predovsetkym odfiltrovat konkrétny druh
prachu, ktory vznika pri danom druhu pouZitia néradia. Ked' je
clovek dlhsiu dobu vystaveny hlasnému hluku, méze utrpiet
stratu sluchu.

i. Zabezpecte, aby sa iné osoby nachadzali v bezpecnej
vzdialenosti od Vasho pracoviska. Kazda osoba,
ktora vstupi do pracovného dosahu naradia, musi byt
vybavené osobnymi ochrannymi poméckami. Ulomky
obrobku alebo zlomeny pracovny néstroj mézu odletiet a
sposobit' poranenie 0s6b aj mimo priameho pracoviska.

j- Drzte elektrické naradie len za izolované plochy rukovati,
ak vykonavate taku pracu, pri ktorej by mohli pouzity
pracovny nastroj natrafit' na skryté elektrické vedenia
alebo zasiahnut’ vlastnu privodna $nuru naradia. Kontakt
s elektrickym vedenim, ktoré je pod napétim, méze dostat
pod napétie aj kovové stciastky naradia a sposobit zasah
elektrickym pridom

k. Zabezpecte, aby sa privodna $nura nenachadzala v
blizkosti rotujucich pracovnych nastrojov naradia. Ak
stratite kontrolu nad rucnym elektrickym naradim, méZe sa
prerusit alebo zachytit privodné $ntra a Va$a ruka a Vase
predlaktie sa moZu dostat do rotujliceho pracovného nastroja.

I Nikdy neodkladajte ruéné elektrické naradie skor, ako
sa pracovny nastroj uplne zastavi. Rotujci pracovny
nastroj sa moze dostat' do kontaktu s odkladacou plochou,
nasledkom c¢oho by ste mohli stratit kontrolu nad rucnym
elektrickym naradim.

m. Nikdy nemajte rucné elektrické naradie zapnuté vtedy,
ked’ ho prenasate na iné miesto. Nahodnym kontaktom
Vasich viasov alebo Vasho oblecenia s rotujucim pracovnym
nastrojom by sa Vam pracovny néstroj mohol zavftat do tela.

n. Pravidelne Cistite vetracie otvory svojho ruéného
elektrického naradia. Ventilator motora vtahuje do telesa
naradia prach a velké nahromadenie kovového prachu by
mohlo spésobit vznik nebezpecného zasahu elektrickym
prudom.

o. Nepouzivajte toto rucné elektrické naradie v blizkosti
horfavych materialov. Odletujiice iskry by mohli tieto
materidly zapali.

p. Nepouzivajte Ziadne také pracovné nastroje, ktoré
potrebuju chladenie kvapalinou. Pouzivanie vody alebo
inych chladiacich prostriedkov méZe mat za nasledok zésah
elektrickym pradom.

SPATNY RAZ A VYSTRAZNE UPOZORNENIA

Spétny raz je nahlou reakciou naradia na vzprieceny, zaseknuty
alebo blokujuci pracovny nastroj, napriklad brusny kotd¢, brasny
tanier, drotena kefa a pod. Zaseknutie alebo zablokovanie vedie

133



k nahlemu zastaveniu rotujuceho pracovného nastroja. Takymto
spbsobom sa nekontrolované ruéné elektrické naradie rozkrati na
zablokovanom mieste proti smeru otacania pracovného nastroja.
Ked sa napriklad brusny kotu¢ vzprieci alebo zablokuje v obrobku,
moZe sa hrana brusneho kotuca, ktora je zapichnuta do obrobku,
zachytit sa v materidli a tym sa vylomit z brasneho taniera, alebo
sposobit spatny raz naradia. Brasny kot(¢ sa potom pohybuje
smerom k osobe alebo smerom pre¢ od nej podla toho, aky bol
smer ota¢ania koti¢a na mieste zablokovania. Brusne kotuce sa
modzu v takomto pripade aj rozlomit.

Spatny raz je nasledkom nespravneho a chybného pouZzivania

ruéného elektrického naradia. Vhodnymi preventivnymi

opatreniami, ktoré popisujeme v nasledujicom texte, mu mozno
zabranit.

a. Rucné elektrické naradie vzdy drzte pevne a svoje telo
a ruky udrziavajte vzdy v takej polohe, aby ste vydrzali
pripadny spétny raz naradia. Pri kazdej praci pouzivajte
pridavnu rukovat, ak ju mate k dispozicii, aby ste mali ¢o
najvacsiu kontrolu nad silami spatného razu a reakénymi
momentmi pri rozbehu naradia. Pomocou vhodnych
opatreni méZe obsluhujtica osoba sily spétného razu a sily
reakénych momentov zviadnut.

b. Nikdy nedavajte ruku do blizkosti rotujuceho pracovného
nastroja. Pri spatnom raze by Vam mohol pracovny nastroj
zasiahnut’ ruku.

c. Nemaijte telo v priestore, do ktorého by sa mohlo ru¢né
elektrické naradie v pripade spatného razu vymrstit.
Spétny raz vymrsti rucné elektrické néradie v smere proti
pohybu brasneho kotuca na mieste blokovania.

d. Mimoriadne opatrne pracujte v oblasti rohov, ostrych
hran a pod. Zabraiite tomu, aby obrobok vymrstil
pracovny nastroj proti Vam, alebo aby sa v fiom pracovny
nastroj zablokoval. Rotujtici pracovny néstroj mé sklon
zablokovat' sa v rohoch, na ostrych hranach alebo vtedy,
ked' je vyhodeny. To méa za nasledok stratu kontroly alebo
spétny raz.

e. Nepouzivajte list na pilenie dreva ani iny ozubeny pilovy
list. Takéto pracovné nastroje ¢asto spbésobuju spétny réz
alebo stratu kontroly nad ruénym elektrickym néradim.

OSOBITNE BEZPECNOSTNE PREDPISY PRE
BRUSENIE A REZANIE

a. Pouzivajte vyluéne brisne telesa schvalené pre Vase
ruéné elektrické naradie a ochranny kryt uréeny pre
konkrétne zvolené brasne teleso. Brusne telesa, ktoré
neboli schvélené pre dané rucné elektrické naradie, nemézu
byt dostatocne odclonené a st nespolahlivé.

b. Ochranny kryt musi byt spolahlivo upevneny priamo na
pneumatickom naradi a musi byt nastaveny tak, aby sa
dosiahla maximalna miera bezpecnosti, t.j. brisne teleso
nesmie byt otvorené proti obsluhujicej osobe. Ochranny
kryt musi chranit obsluhujicu osobu pred tlomkami brdsneho
telesa a obrobku, ndhodnym kontaktom s brisnym telesom a
iskrami, ktoré by mohli zapalit oblecenie.

c. Briasne telesa sa smu pouzivat len pre odporucanu
oblast’ pouzivania. Napr. : Nikdy nesmiete brusit bo¢nou
plochou rezacieho kotica. Rezacie kotice su ur¢ené na
uberanie materilu hranou kotica. Bocné posobenie sily na
tento kotu¢ moze sposobit ich zlomenie.

d. Vzdy pouzivajte pre vybrany typ brusneho kotica
neposkodenu upinaciu prirubu spravneho rozmeru a
tvaru. Vhodna priruba podopiera brisny kotuc a znizuje
nebezpecenstvo zlomenia brisneho kotica. Priruby pre
rezacie kottuce sa mézu odliSovat od prirub pre ostatné
brusne kotuce.

e. Nepouzivajte Ziadne opotrebované brusne kotuce z
vécsieho ruéného elektrického naradia. Brisne kotuce
pre Vacsie rucné elektrické néradie nie su dimenzované pre
vy$sie obratky mensich rucnych elektrickych néradi a mézu
sa rozlomit.

DALSIE OSOBITNE VYSTRAZNE UPOZORNENIA
K REZACIM KOTUCOM

a. Vyhybajte sa zablokovaniu rezacieho kotica alebo
pouzitiu prili$ vefkého pritlaku. Nevykonavajte Ziadne
nadmierne hlboké rezy. PretaZenie brisneho kotuca
zvySuje jeho namahanie a nachylnost na vzpriecenie alebo
zablokovanie a tym zvySuje aj moznost vzniku spétného razu
alebo zlomenia brisneho kottca.

b. Vyhybajte sa priestoru pred rotujicim rezacim kotuéom a
za nim. Ked' pohybujte rezacim koticom v obrobku smerom
od seba, v pripade spatného rdzu méze byt rucné elektrické
naradie vymrstené rotujicim kotu¢om priamo na Vas.

c. Ak sa rezaci kotu¢ zablokuje, alebo ak prerusite pracu,
ruéné elektrické naradie vypnite a pokojne ho drzte
dovtedy, kym sa rezaci kotu¢ tplne zastavi. Nepokusajte
sa vyberat’ rezaci koti¢ z rezu vtedy, ked' este bezi,
pretoze by to mohlo mat' za nasledok vyvolanie spéatného
razu. Zistite pricinu zablokovania rezacieho kotica a
odstranite ju.

d. Nikdy znova nezapinajte ruéné elektrické naradie
dovtedy, kym sa rezaci koti¢ nachadza v obrobku.

Skor ako budete opatrne pokracovat v reze, pockajte,
kym dosiahne rezaci koti¢ maximalny pocet obratok. V
opacnom pripade sa méZe rezaci kotuc zaseknut, vyskoCit z
obrobku alebo vyvolat' spatny raz.

e. Velké platne pri rezani podoprite, aby ste znizili riziko
spatného razu zablokovanim rezacieho kotuéa. Velké
obrobky sa mézu nasledkom vlastnej hmotnosti prehnut.
Obrobok treba podopriet na oboch stranach, aj v blizkosti
rezu aj v blizkosti hrany.

f.  Mimoriadne opatreny budte pri rezani do neznamych
stien alebo do inych neprehfadnych miest. Zapichovany
rezaci kotuc (zanorenie) méze pri zarezani do plynového
alebo vodovodného potrubia, do elektrického vedenia alebo
inych objektov sposobit spétny raz.

LIKVIDACIA

Pristroj, jeho prisluSenstvo aj obal je potrebné recyklovat v stlade
s principmi ochrany Zivotného prostredia.



LEN PRE EUROPSKE KRAJINY
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Nevhadzujte elektrické pristroje do domového odpadu!
Podra europskej smernice 2002/96/ES o odpade

z elektrickych a elektronickych zariadeni a jej
implementécie do narodnych pravnych predpisov

sa vyradené elektrické naradie musi zhromazdovat
samostatne a likvidovat spésobom Setrnym k Zivotnému
prostrediu.

VSEOBECNE UDAJE

Nastroj na rezanie Dremel DSM20
DSM20

Menovité napétie 220 - 240 V- 50/60 Hz

Menovity prikon 710 W
Volnobezné otacky 17 000 min-1
Max. priemer brisneho kotica 77 mm typ 1
Upinaci tfl kolesa 1 mm

Max. hibka rezu 21,5 mm

PREDLZOVACIE KABLE

Pouzite Uplne rozvinuté bezpecné prediZovacie kable
dimenzované na 5 A.

Y, PRED VYMENOU PRISLUSENSTVA,
A VYSTRAHA UPINACICH VLOZIEK ALEBO OPRAVOU

ELEKTRICKE NARADIE VZDY VYPNITE A VYBERTE BATERIU.

VSEOBECNE

Tento nastroj Dremel DSM20 je uréeny na priame rezanie dreva,
plastov, kovu, sadrokarton, drevovlaknité dosky a obkladacky
pomocou vhodného prisluenstva odport¢aného spoloénostou
Dremel.

OBRAZOK 1

Tlacidlo ,zablokovania“
Lopatkové tla¢idlo s funkciou ,odblokovania“
Brusny kotu¢

Ciarovy vodiaci prvok

Noha

Spodné ¢ast na orezavanie
Zamok vretena

Vetracie otvory

Kabel

Péka na nastavenie hibky
Prachovy otvor

Stupnica hibky

CFRETIOMMOO®>
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MONTAZ A DEMONTAZ PRiSLUSENSTVA
Y, PRED MONTAZOU, NASTAVOVANIM ALEBO
A WSTRAHA VYMENOU PRISLUSENSTVA ODPOJTE

ZASTRCKU OD ZDROJA NAPAJANIA. Tieto preventivne opatrenia
znizuju riziko ndhodného spustenia elektrického nastroja.

Montéz Standardného brisneho kotuca

1. Pomocou dodaného klti¢a otoste POISTNU SKRUTKU

v smere hodinovych rugiciek a vyberte POISTNU SKRUTKU
a VONKAJSIU PODLOZKU. Ak sa poéas uvolfiovania poistnej
skrutky otaca hriadel, stlacte zamok vretena. OBRAZOK 2
Posurite kotd¢ za €elnt plochu krytu a namontujte ho proti
VNUTORNEJ PODLOZKE na hriadeli.

3. Opatovne viozte VONKAJSIU PODLOZKU a prstami
dotiahnite poistnu skrutku.

Stlacte zamok vretena, zablokujte hriadel a pomocou
dodaného klu¢a dotiahnite POISTNU SKRUTKU proti smeru
hodinovych rugiciek, az kym nebude riadne utiahnuta.
POZNAMKA: Pregitajte si pokyny dodané s prislugenstvom
Dremel, aby ste sa dozvedeli dalSie informécie o jeho pouZiti.

OBRAZOK 2

Standardny hladky kotag
Kot na priame rezanie (volitefny)
Standardny hladky kotag
Brasny kamer (volitefny)
Kra¢

Poistna skrutka
Vonkajsia podlozka
Celna plocha krytu
Vnatorna podlozka
Zamok vretena

CTIOMMOO®>

OBRAZOK 3
A. Standardny kotug
B. Celna plocha krytu

Montaz kottica na priame rezanie

1. Opakujte vysSie uvedeny krok 1.

2. Kotli¢ na priame rezanie umiestnite proti VNUTORNEJ
PODLOZKE na hriadeli vretena. OBRAZOK 4

3. Opitovne viozte VONKAJSIU PODLOZKU a prstami
dotiahnite POISTNU SKRUTKU.

4. Stlacte zamok vretena, zablokujte hriadel a pomocou
dodaného kl¢a dotiahnite POISTNU SKRUTKU proti smeru
hodinovych ruciciek, az kym nebude riadne utiahnuta.

OBRAZOK 4

A. Kotd¢ na priame rezanie

Montaz brisneho kamena

1. Opakuijte vy$Sie uvedeny krok 1.

2. Kotu& umiestnite proti VNUTORNEJ PODLOZKE na hriadeli
vretena. OBRAZOK 5

3. Namiesto vonkaj$ej podiozky namontujte BRUSNY KAMEN

a dotiahnite prstami.

Stlacte zamok vretena, zablokuijte hriadel a pomocou

dodaného klu¢a dotiahnite BRUSNY KAMEN proti smeru

hodinovych ruciciek, az kym nebude riadne utiahnuty.



OBRAZOK 5
A. Standardny hladky koti&
B. Brisny kamen

ODSAVANIE PRACHU

Va$ nastroj je vybavena prachovym otvorom na odvadzanie
prachu. Ak chcete pouZivat tuto funkciu, vioZte adaptér
prachového otvoru (volitelné prisluenstvo) do prachového otvoru,
k adaptéru pripojte vakuovi hadicu a druhy koniec hadice potom
pripojte k vysavadu. OBRAZOK 6

OBRAZOK 6

A. Prachovy otvor

B. Adaptér prachového krytu (volitelné prisluSenstvo)
C. Odsavacia hadica (nie je sucast dodavky)

UVODNE POKYNY

Dakujeme vam za zakupenie Dremel DSM20. Tento néstroj

bol navrhnuty na vysporiadanie sa s velkym mnoZstvom
projektov v a v okoli domu. Dremel DSM20 dokonéuje Ulohy
rychlejsie a UcinnejSie ako stpravy inych nastrojov, ktoré by ste
potrebovali na dokonéenie prace alebo projektu. Tento nastroj je
tiez kompaktny, ergonomicky a odreze prakticky v3etky bezné
materialy.

Po pouziti svojho nového nastroja Dremel DSM20 zistite, Ze je

to nastroj spravnej velkosti na dokoncenie projektov a to ma len
zlomok velkosti beznej kotigovej pily. S mnozstvom prisluenstva
prereze nastroj prakticky akykolvek bezny material doma - drevo,
plast, kov, sadrokartén a obkladacky. Nastroj ma tiez dve polohy
rezného kotuca, jedna poloha pre $tandardny hladky kotu¢ pre
vetky zvycajné Ciarové rezy a druha poloha pre priamy rez
pozdiz podlahy alebo proti stene.

Okrem univerzalnosti poskytuje Dremel DSM20 vynikajlci priamy
pohlad pre isté, precizne rezy, takze ziskate presné rezy na
prvykrat a vyhnete sa tak zbytoCnej strate asu alebo materidlu.
Dalsie veci, ktoré mozete vykonavat so svojim novym néstrojom

Dremel najdete na www.dremel.com.
7 POCAS SPUSTANIA DRZTE NASTROJ
A VYSTRAHA OBIDVOMI RUKAMI, PRETOZE OTACKY

MOTORA MOZU SPOSOBIT OTACANIE NASTROJA.

Nastroj spustite pred pracou a nechajte, aby dosiahol pind
rychlost pred kontaktom s obrobkom. Pred uvolnenim tlacidla
néstroj zodvihnite od obrobku. Vypinas ,NEZAPINAJTE" ani
,NEVYPINAJTE", ked je néstroj zatazeny, toto vyrazne znizi
Zivotnost vypinaca.

Lopatkové tladidlo s funkciou ,odblokovania“

Lopatkové tlacidlo umozfiuje operatorovi ovladat funkcie
,ODBLOKOVANIA® a ,ZABLOKOVANIA® vypinaca.

Odblokovanie vypina¢ a zapnutie nastroja: Stlatte paku uvolnenia
,BLOKOVANIA® tlacidla dopredu a odblokuijte lopatkové tlacidlo,
potom lopatkové tlacidlo stlagte. OBRAZOK 7

Vypnutie nastroja: Uvolnite tlak na lopatkovd paku. Vypina¢ je
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pruzinovy a automaticky sa vrati do vypnutej polohy.

OBRAZOK 7

A. Tlacidlo ,ZABLOKOVANIA*

B. Péka uvolnenia tlacidla ,ODBLOKOVANIA*
C. Lopatkové tlacidlo

Tlacidlo ,,ZABLOKOVANIA“

Funkcia ,ZABLOKOVANIA*® spojena s lopatkovym tlacidlom je
pohodina pre dlhodobejsie Cinnosti.

Zablokovanie tlacidla: Po aktivovani lopatkového tlacidla stlacte
tlacidlo ,ZABLOKOVANIA® na zadnej strane nastroja Upine
dovnutra a uvolnite lopatkové tlagidlo. OBRAZOK 7

Viypnutie nastroja: Stlacte a uvolnite lopatkové tlacidlo.

V pripade, Ze sa chcete vyhnit ,cukaniu® (situécia, kde chce
kotu¢ vyskogit z materialu), vam odpori¢ame, aby ste vykonavali

rezy v rovnakom smere, ako sa otaca kotuc.
Y JE DOLEZITE, ABY STE PRECITALI
A VYSTRAHA APOCHOPILI CAST V TOMTO NAVODE NA
POUZITIE, KTORA SA NAZYVA ,KOPANIE A PRISLUSNE
VAROVANIA,

Nastavenie hibky

Odpojte zastrcku od zdroja napajania. Uvolnite paku na
nastavenie hibky, ktora sa nachadza na pravej strane nastroja.
Noha je pruzinové a automaticky sa znizi. OBRAZOK 8

Paku dotiahnite v smere hodinovych ruiciek na pozadovanom
nastaveni hibky. Skontrolujte pozadovanu hibku.

OBRAZOK 8
A. Paka na nastavenie hibky
B. Stupnica hibky

Ciarovy vodiaci prvok

Zarez vodiaceho prvku rezania vadm poskytne priblizna ¢iaru rezu.
Vykonajte skiSobny rez na odpadovom rezive a overte si aktualnu
Ciaru reu.

OBRAZOK 9

OBRAZOK 9
A. Ciarovy vodiaci prvok

VSeobecné rezanie
Udrzujte pevné uchopenie a ovladanim tlacidla vykonavajte raznu
¢innost. A nastroj nikdy netlacte. Pouzivajte jemny a neustaly tlak

OBRAZOK 10

7 PO DOKONCENI REZANIA A UVOLNENI
A\ VYSTRAHA TLACIDLA SI VSIMNITE POTREBNY CAS,
KTORY KOTUC POTREBUJE NA UPLNE ZASTAVENIE. NASTROJ
NESKLADAJTE, KYM SA PRISLUSENSTVO UPLNE NEZASTAVI.

1. Pred rezanim sa uistite, Ze rezany material je zabezpeceny
vo zveraku.

2. Svoje telo drzte na ktorejkolvek strane kotuca, ale nie
v priamej linii s koti¢om. Je dolezité, aby ste nastroj spravne
podopierali a aby ste svoje telo umiestnili tak, aby ste
minimalizovali jeho vystavenie moznému zadreniu kotuca a
kopnutiu®,



3. Nastroj drzte pocas rezania pevne a budte vzdy pripraveny
a schopny viest rez.

Vyhnite sa zaseknutiu, otoCeniu alebo vklineniu kotica

s obrobkom, ani na kot¢ nevyvijajte nadmerny boény tlak.

Rezanie obkladaciek

Pred rezanim sa uistite, ze rezany material je zabezpeceny vo
zveraku.

Zapnite nastroj a pockajte, kym kotu¢ nedosiahne pinu rychlost.
Pri rezoch, ktoré sa roztahuju az na koniec obkladacky rezte po
celej dizke rezanej &iary.

Najskor obkladacku narezte pozdiz rezanej &iary, spravte niekolko
tahov, ktorymi potom postupne prerezete obkladacku.

Tento nastroj nepouziva kotuce, ktoré st navrhnuté na rovinné
brisenie. K si va$ rez vyzaduje hladko ukonéené okraje, pouzite
vhodny nastroj na povrchovu Upravu obkladacky a vybriste okraje
obkladacky.

Zapichovacie alebo interiérové rezy

Vdaka velkosti a univerzalnosti je Dremel DSM20 vynikajicou

moznostou na zapichovacie alebo interiérové rezy do obrobku,

ako je napriklad podlahovina, obloZenie alebo obklady.

1. Povrch, ktory chcete rezat si oznaéte pozadovanymi reznymi
Ciarami

2. Uvolnite paku na nastavenie hibky tak, aby sa pruzinova
noha uvolnila a presla do nulového nastavenia hibky. Pogas
tohto rezu nechajte paku na nastavenie hibky uvolnend.

3. Oprite nohu nastroja o obrobok a vyrovnajte kotu¢ nastroja

s reznou ¢iarou. OBRAZOK 11

Nastroj chytte pevne, stlaéte lopatkové tlacidlo a pockajte,

kym sa kotu¢ nebude otacat plnou rychlostou.

5. Pomaly vnorte/spustite nastroj a kotu¢ do obrobku.

OBRAZOK 12

Nastroj vedte smerom dopredu a dokongite rez

Uvolnite lopatkové tlacidlo a nastroj nechajte Uplne zastavit.

Nastroj vyberte z obrobku.

Opakujte pozadované kroky 3 — 8 a dokonite rezanie.

© o N>

Priame rezanie

Najskor zvazte pozadovanu vysku priameho rezania. Pre

podlahové instalacie pridajte hribku podlahového lepidla, samotnu

podlahu a akékolvek podklady alebo iny materidl, ktory prida

upravovanej podlahe hrabku.

1. Na néstroj naintalujte kotd¢ na priame rezanie tak, ako je to
popisané v ,MontaZ kotica na priame rezanie".

2. Nastavte hibku kot(iga na pozadované nastavenie hibky.

3. Otocte nastroj na bok tak, aby spodné ¢ast na orezavanie
lezala oproti podlahe.

4. Nastroj pevne uchopte. Zapnite nastroj a skor, ako ho
prilozite k obrobku pockajte, kym nepdjde plnou rychlostou.

5. Dokoncite svoj rez a pred vypnutim nastroj vyberte od

obrobku. OBRAZOK 13

Rezanie verkych plechov

Velké plechy a dihé dosky sa prehynaju alebo ohnu, zélezi od
opory. Ak chcete rezat bez vyrovnania alebo spravnej opory
obrobku, bude mat kotu¢ tendenciu zadriet sa a moze spdsobit
JKOPNUTIE* a extra zataz motoru. OBRAZOK 14

Panel alebo dosku podoprite blizko rezu tak, ako je to zobrazené
na OBRAZKU 15. Uistite sa, Ze ste nastavili hibku rezu tak,

137

ze budete rezat iba cez plech alebo dosku a nie do stola

alebo pracovného stola. Rezivo, ktoré sa pouziva na zvySenie
strany podopierali pracu a leZali na stole alebo pracovnom

stole. Pracu nepodopierajte Uzkymi stranami, pretoze toto je
nevypocitate/né zostavenie. Ak je plech alebo doska, ktori chcete
rezat prili§ diha pre stél alebo pracovny stél, pouZite podoprenie
rezivom v $tyroch bodoch na podlahe a zabezpecte.

OBRAZOK 14
A. Nespravne

OBRAZOK 15
A. Spravne

Vodiaci prvok s pravitkom

Vodiaci prvok s pravitkom (volitelné prislusenstvo) sa pouziva na
rovnobezné rezanie od okraja obrobku a mdze sa pouzivat zo
strany zékladnej dosky na rezanie na [avej alebo pravej strane
materialu.

POZNAMKA: Pri pouzivani vodiaceho prvku s pravitkom na
[avej alebo pravej strane nastroja umiestnite prvok tak, ako je to
zobrazené na obrazku. OBRAZOK 16

Pozdizne rezanie

Pozdizne rezanie je jednoduché pomocou vodiaceho prvku

s pravitkom. Vodiaci prvok s pravitkom je k dispozicii ako
prisludenstvo (volitelné prislusenstvo). Ak ho chcete pripevnit,
vloZte vodiaci prvok s pravitkom, viozte deliaci prvok cez otvory

v spodnej ¢asti do pozadovanej Sirky podia obrazku a zabezpette
pomocou zavitového kolika. OBRAZOK 17

OBRAZOK 17

A. Pozadovana $irka rezu
B. Pravitko

C. Zavitovy kolik

Vodiaci prvok na pozdizne rezanie dosky

Pri pozdiznom rezani velkych plechov vam nemusi vodiaci prvok
s pravitkom poskytnut pozadovanu Sirku rezu. Zasvorkujte alebo
priklincujte 25 mm rezivo k doske ako vodiaci prvok. OBRAZOK
18

Pouzite prava stranu spodnej Casti proti vodiacemu prvku dosky.

OBRAZOK 18
A. PoZadovana $irka rezu
B. Vodiaci prvok na pozdizne rezanie dosky

Vodiaci prvok na 2“ x 4“ rezanie

Dremel DSM20 a vodiaci prvok 2 x 4“ rezania (volitelné
prisluenstvo) mozete pouzivat na rychle a presné rezanie v 2 x
4" rezive. KedZe je hibka rezu mensia ako hribka 2* x 4“ jedného
rezu na kazdej strane dreva, budete musiet uskutocnit kompletny
rez cez obrobok.

1. Odmerajte a poznacte si pozadovanu ¢iaru rezu na kusku
dreva.

Posunte vodiaci prvok na 2 x 4“ rezanie nad drevo do
pozadovaného umiestnenia rezu.

Upozornenie: Pri pouZiti Standardného kott¢a odmerajte

1" odsadenie pre spravne vyrovnanie vodiaceho prvku k



indikatoru odsadenia na vodiacom prvku rezania.
Pri pouziti kotu¢a na priame rezanie vyrovnajte deliaci prvok
nastroja s Ciarou rezu.

3. Vodiaci prvok na rezanie zasvorkujte k obrobku
v pozadovanom umiestneni a vykonajte rez.

4. Pevne chytte nastroj, okraj vodiaceho prvku pouZite ako
deliaci prvok a vykonajte prvy rez. OBRAZOK 19

5. Obrobok otote po¢as toho, ako opusta vodiaci prvok na
rezanie, ktory je zasvorkovany na mieste a pomocou druhého
rezu dokoncite rez cez 2 x 4*.

Vodiaci prvok na rezanie v pokose/orezavanie
Dremel DSM20, vodiaci prvok na rezanie v pokose/orezavanie
(volitelné prisluSenstvo) a koti¢ na priame rezanie je vynikajica
kombinacia na rezanie v pokose, sklone a priamo v zakladnej
doske, armature a lidtach. Uhlové indikatory sluzia ako pomdcka
na vykonavanie presnych rezov v dalSich beznych uhloch ako
15 °,22,5 ° alebo 30 °.
1. Odmerajte a poznacte si pozadovanu Ciaru rezu na kusku
dreva.
2. Posurite vodiaci prvok na rezanie v pokose/orezavanie nad
drevo do pozadovaného umiestnenia rezu.
3. Vodiaci prvok na rezanie zasvorkujte k obrobku
v pozadovanom umiestneni a vykonaijte rez.
4. Pevne chytte nastroj a vykonajte rez.
Pre rovné rezy pouzite vonkajSie okraje vodiaceho prvku na
rezanie ako deliaci prvok. OBRAZOK 20
Pre 45 ° rezy - pouzite uhlovy okraj vodiaceho prvku na rezanie

ako deliaci prvok. OBRAZOK 21
7 PRED SPUSTENIM NASTROJA SA UISTITE,
A VYSTRAHA ZE NASTROJ JE SPRAVNE USADENY VO
VODIACOM PRVKU A PRI ZASTAVOVANI NASTROJA V REZNOM
VODITKU DAVAJTE POZOR, ABY STE SA UISTILI, ZE REZNY
KOTUC NIE JE V KONTAKTE S VODIACIM PRVKOM NA REZANIE.

Rezanie v pokose (15 °, 22,5 ° alebo 30 °) - Otocte vodiaci
prvok na rezanie v pozadovanom rohu do poZadovaného uhla
pomocou uhlového indikatora, ktory sa nachadza na vodiacom
prvku na rezanie. Rezanie dokoncite pomocou vonkajSieho okraja
vodiaceho prvku na rezanie ako deliaceho prvku. OBRAZOK 20
Rezanie v 45 ° sklone — Pomocou koti¢a na priame rezanie dajte
pilu do rezného voditka a dokongite rez. OBRAZOK 22

Voditko umiestni pilu do polohy na rezanie v sklone na
obrobkoch, ktoré st az 9/16“ hrubé. Ak chcete vykonat rez,
najskor umiestnite nastroj do voditka, aby spodna &ast nastroja
zapadla do mechanického zaistenia. Zapnite nastroj a rezte. Pred
vybranim z vodiaceho prvku néstroj zastavte.

Zistite, &i je potrebny vnutorny lavy, vonkajsi favy, vnatorny pravy
alebo vonkajsi pravy rez a podla toho otocte obrobok. Polohy A,
B, C alebo D. OBRAZOK 23

OBRAZOK 22 Tabulka prislusenstva, pozri Gvodné stranky.
Dodatok najdete nizSie:

Prislusenstvo Pouzitie

o Abrazivny rezny kotu¢ s karbidovymi
zmami, ktory sa pouziva na rezanie dreva
a inych mékkych materialov.

o O

o

DSM500

Spevneny abrazivny kotU¢ na rezanie
typu 1, ktory je uréeny na rezanie roznych

DSM510 | materidlov, ako su kovy a plasty.

Spevneny abrazivny kotd¢ na rezanie typu
1, ktory je uréeny na citlivé rezanie muriva
a kamena.

Diamantovy abrazivny kotu¢, ktory je
uréeny na rezanie tvrdych materialov,
ako je mramor, betén, tehla, porcelan
a obkladacky.

o Odsadeny abrazivny rezny kotu¢
s karbidovymi zrnami, ktory sa pouziva na
rezanie dreva a inych makkych materialov.

Udrzba vykonana nepovolanou osobou méze mat za nésledok
nespravne umiestnenie drétov a dielov, co méze predstavovat’
vézne nebezpecenstvo. Odporicame vykonavat akykolvek
servis pristroja v servisnom centre Dremel. Aby ste predisli
zraneniu spésobenému neocCakavanym spustenim alebo trazom
elektrickym pradom, vZdy vyberte zéstrcku zo zasuvky pred
vykonavanim servisu alebo Cistenim.

CISTENIE

7 ABY STE ZABRANILI NEHODAM, PRED
A VYSTRAHA CISTENIM VZDY ODPOJTE PRISTROJ A/
ALEBO NABIJAGKU OD ZDROJA NAPAJANIA. Pristroj mozno

najefektivnejsie vycistit stlaGenym suchym vzduchom. Pri ¢isteni
stlaéenym vzduchom si vzdy nasadte ochranné okuliare.

Ventilané otvory a packy vypinadov musia byt udrzované ¢isté
a bez pritomnosti cudzej hmoty. NepokU3ajte sa €istit pristroj cez

otvor vkladanim Spicatych predmetov.
Y, NIEKTORE CISTIACE PROSTRIEDKY A
A VYSTRAHA ROZPUSTADLA POSKODZUJU DIELY Z
UMELEJ HMOTY. Niektoré z nich su tieto: benzin, tetrachlérmetan,
Cistiace rozpustadla s chiérom, ¢pavok a doméce prostriedky
obsahujlce Epavok.

DIELY V NASTROJI NEMOZE OPRAVOVAT

A\ VYSTRAHA SAM POUZIVATEL. Udrzba vykonana

nepovolanou osobou mdze mat za nasledok nespravne umiestnenie
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drétov a dielov, o mdze predstavovat vazne nebezpecenstvo.
Odporicame vykonavat akykolvek servis pristroja v servisnom centre
Dremel. OPRAVARI: Pred vykonavanim servisu odpojte pristroj a
nabijacku od zdroja napéjania.

Tento vyrobok spolo¢nosti DREMEL podlieha zaruénym
podmienkam v stlade s legislativnymi ustanoveniami prislusnej
krajiny; zaruke nepodlieha bezné opotrebovanie nastroja

ani poskodenia sposobené jeho pretazenim ¢i nespravnou
manipulaciou.

V pripade reklamécie pristroj alebo nabijacku odoslite v
nerozobratom stave spolu s dokladom o jeho zakupeni na adresu
predajcu.

ADRESA SPOLOCNOSTI DREMEL

BlizSie informéacie o vyrobkoch, podpore a sluzbach spoloénosti
Dremel najdete na webovej adrese www.dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Holandsko

NEPEKNAL FONIOBHUX IHCTPYKLII
@ O3HAMOMTECS! 3 LIMMM IHCTPYKLISIMIA

3ACTOCOBYWTE OKYJISIPU

S
®

@
I:l MOABIAHA 130N1ALIA (3A3EMMEHHS

HENOTPIBHO)

3ACTOCOBYWTE 3ACOBW 3AXUCTY CNYXY

HE BUKWOAWUTE ENEKTPUYHI
IHCTPYMEHTW, LONOMDKXHI ENEMEHTW
1 YNAKOBKY PA3OM 3 BIOXOOAMU
[OMOroCnofAPCTBA

NMPOYUTANTE BCI

@ A YBATA 3ACTEPEXEHHS LLOOO
BESMEKM TA BCI IHCTPYKL|Ii. HedompumanHs 3acmepexeHs ma
iHCMpYKuUit Moxe npussecmu A0 ypaxeHHs CMpyMOM, NOXexi ma/du
ceplio3Ho20 YUWKOOKEHHS.

36epeximb eci 3acmepexeHHs ma iHcmpykyii dns
8UKOPUCMaHHS 8 Mali6ymHLOMY.

TepmiH «enekmpoiHcmpyMeHm» 8 3aCmMepexeHHsX 8idHocumbcs 4o
€71eKMPOIHCMPYMEHMY 3 KUBITEHHSIM 8i0 MEpPEeXi (Yepe3 wHyp) Yu 3
KueneHHsm 8i0 komnnekmy 6amapel (63 wHypa).

BE3MEKA POBOY0ro micus

a. Ytpumyitte poboye Miclie YUCTUM i AOGpe OCBITNEHUM.
Yepes be3nad ma nozaHe 0C8IMIEHHA Yacmo mpansombCs
asapil.

b. He BUKOpUCTOBYIITE €NEKTPOIHCTPYMEHT 3a YMOB
BUGYXOHeGe3neyHoro cepefoBULLA, HaNpUKNag, 3a
HasiBHOCTi BorHeHe6e3ne4yHux piavH, rasis abo nuny.
EnekmpoiHcmpymeHm ymeoproe ickpu, Wo MOXYmb
3ananumu nun abo Oumu.

c. He nipnyckaite piten i cnoctepirayis go micus
BUKOPUCTaHHSA eNeKTPOIHCTPYMEHTY. Yepes HeysaxHicmb
Bu moxeme empamumu KOHMPOIb.

ENNEKTPUYHA BE3MNEKA

a. LlirencenbHa BUNKa enekTPOIHCTPYMEHTY NOBUHHA
BiAnoBiaaTu po3eTui. Byab-Aki Moaudikauii BUNku He
no3BonsioTbes. He 3actocoByiite 6yAb-siki nepexigHUku
B €NeKTPOIHCTPYMEHTI i3 3a3eMneHHAM. Busiku, wo He
6ynu moducpikogaHi, ma 8i0NOGIOHI PO3EMKU 3MEHWYoMb
PU3UK YPaXEHHs eTeKMPUYHUM CMPYMOM.

b. YHukanTe KOHTAKTy Tina i3 3a3eMNeHUMMU NOBEPXHAMM,
TakMMK SIK TPYOW, papiaTopy, arperatit i XonoANNbLHUKM.
Skwo gawe mino byde 3a3eMIEHUM, PUSUK YPaXeHHs
en1eKmpUYHUM CMPyMOM Nid8ULLYEMBCA.

c. He 3anuwaitte enekTpoiHCTpyMeHT nig gowem a6o
y Bonoromy cepepoBuwi. Boda, wo nompansise 0o
eneKkmpoiHCMpymMeHmy, nideuwsye pusuk ypaxeHHs
©n1eKMPUYHUM CMPYMOM.

d. He nowkomxyiiTe wWHyp. 3a60pPOHAETLCA 3aCTOCOBYBATH
WHYP ANA NepeHeceHHs, nepecyBaHHsA abo BUMUKaHHA
eneKTpoiHcTpymeHTy. TpumaiiTe WHyp nogani Big
Tenna, MacTun, rocTpux Kpais abo pyxomMux 4acTuH.
MowkodxeHutl abo 3anmymaHull WHyp nidsuwsye pusuk
YpaXeHHs eneKkmpUYHUM CMPYMOM.

e. Mia yac BMKOPUCTaHHA eNEKTPOIHCTPYMEHTY 3a
MeXamu NpUMilLieHHs BUKOPUCTOBYITE NOAOBXKYBaY,
1O NiAXoAuUTbL ANA 30BHilHLOI Po60TH. BukopucmaHHs
nodogxysaya, wo nioxodums 0115 3aCMOCy8aHHs
Ha 8idkpumomy nogimpi, 3MEHWYE PU3UK yPaKEHHS
en1eKMPUYHUM CMPYMOM.

f.  SKlWO BUKOPUCTAHHS eNeKTPOIHCTPYMEHTY Y BONOrMX



YMOBaX YHUKHYTU HEMOXINNBO, 3aCTOCOBYIATE 1HOr0 3a c.
YMOBM 3aXMCTy aBTOMAaTU4HUM BUMMKa4yeM BUTIKaHHS

Ha 3eMnK. BukopucmaHHs asmomamuyHo2o suMukaya

BUMIKaHHST Ha 36MITI0 3MEHLLYE PUIUK €7IEKMPUYHO20 LOKY.

OCOBUCTUN 3AXUCT

BynbTe HanoroToBi, yBaXHO cnocTepiranTe 3a

BCiM, Lo pobuTe, Ta BUKOPUCTOBYIMTE 340POBUI

rny3A nia yac po6oTu 3 enekTpoiHcTpymMeHToM. He
3aCTOCOBY/TE eNEKTPOIHCTPYMEHT, AKuo Bu BTomunucs
260 nepebyBacTe NiA Ai€H0 HAPKOTUYHMX PEYOBUH,
ankoronto abo nikis. HeysaxHicme nid yac excnnyamauii e.
enekmpoiHcmpymeHmy moxe npussecmu 90 cepliosHux

ocobucmux mpagm.

BukopucToByiiTe 3aco6u 0cobucToro 3axucty. 3aBxamn
opAraiiTe 3axuchi okynspu. 3acobu ocobucmozo

3axucmy, maki K Macka eid nuny, Hekos3He 6e3neyHe

83ymms, Wwonom-kacka abo 3acobu 3axucmy cryxy, uo
3acmocosyrMbCs 3@ 8i0N0BIOHUX YMOB, 3MEHLIYIOMb PUILK
ompumaHHsi mpagmu POBIMHUKOM. f.
He ponyckaiite BUNagKkoBOro BKNKOYEHHA 06naaHaHHsA.

Mepw HiX nia’eaHyBaTM 0GNagHaHHA Ao Axepena

cTpymy Ta / abo komnnekTy 6atapei, nigHimaTu

abo nepeHocuTH 1Oro, NepeBipTe, WO BUMUKAY g.
nepebyBae y NONOXEHHI «BUKNIOYEHON. [TepeHECeHHs
€71eKMpOIHCMPYMeHMy 3 ympumyeaHHsIM nasnbus Ha 8UMuKayi
abo enekmpoiHcmpymeHmy nid Hanpyeoro 3 ysiMKHymum
8UMUKa4eM Cnpusie BUHUKHEHHIO HewacHux eunaodkis.

lMepw HiX BKMKOYMTM €NEKTPOIHCTPYMEHT, 3abepiTb 3
HbOro GyAb-AKWIA perynioloymii abo raitkoBui kntoY. Koy,
Wo 3anuwuscs Ha pyxomiti demani enekmpoiHcmpymeHmy,

Mepep 3pilicHeHHAM GyAb-AKUX perynioBaHb, 3aMiHu
feTanei Yn 36epiraHHsAM enekTPOiHCTPYMEHTY,
Bif’eAHaliTe WTencenbHy BUNKY Bif [Kepena XUBNEHHA
Talabo KoMnneKT 6aTapeii Bif eNeKTPOIHCTPYMEHTY. Taki
3ano6iXHi 3aX00u 3MeHwWyMb PU3UK 8UNAOKOBO2O 3anycKy
enekmpoiHcmpymeHmy.

36epiraiiTe HeBUKOPUCTOBYBAHUI @NEKTPOIHCTPYMEHT

B HeAOCSXKHUX ANs AiTed MicuaX Ta He JO3BoNANTe
ocobam, He3HalloMUM 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM abo LMK
IHCTPYKLiAMK, BUKOPUCTOBYBATH €NEKTPOIHCTPYMEHT.
EnekmpoiHcmpymeHm € HebeaneyHum y pykax HedocsidyeHux
Kopucmyeadig.

06cnyroByiiTe eneKTPOIHCTPYMEHT HaNeXHNUM YMHOM.
lMepeBipTe NpaBUNLHICTL NONOXeHHSA abo 3uinneHHs
PYXOMMX YaCTMH, NOWKOAKEHHA YaCTUH abo iHwWi
YMOBM, L0 MOXYTb BMNIMHYTN Ha ekcnnyarallito
eNeKTPOIHCTPYMEHTY. Y pasi nowkomKeHHs obnaaHaHHs
nepep ekcnnyarauieto nignArae pemoHTy. bazamo
HewacHux eunadkie bynu HacniokaMu HeHanexHo2o
MeXHIYHO20 06Cry208y8aHHsS enekmpoiHCmpyMeHmy.
GepiraiiTe iHCTPyMEHTU ANA Pi3aHHsA 3 FOCTPUMU Kpasmu
i uncTumn. lHempymenmu 0ns pisaHHs 3 20cmpumu
Kkpasmu, wo npoliwnu mexHiyHe 06ey208yeaHHs, MeHwe
3/1UNAMbCS, HUMU fig2uie Kepysamu.

BukopucToByitTe eNeKTPOIHCTPYMEHT, AONOMiXHI
eNeMeHTH, YaCTUHU eNeKTPOIHCTPYMEHTY TOLIO
BiANOBIAHO A0 LMX IHCTPYKUiN Ta 3 ypaxyBaHHAM yMOB
npaui i po6oTu, fiKy cnif BUKoHaTU. 3acmocysaHHs
enekmpoiHcmpymeHnmy 0nsi 6yOb-siKux onepauiti, wo
8i0pisHAIOMBCSA 80 (1020 NPUIHAYEHHST, MOXE CNPUYUHUMU
Hebe3neyHy cumyaui.

moxe npussecmu 00 0cobUCMUX mpasM.
He ponyckaiite nepeHanpyxeHHs. 3aBxau 36epiraiite

BMKOPUCTAHHA | OBCITYTOBYBAHHA
BATAPEI

piBHOBary Ta HapiliHe nonoxeHHs. e dossonsie

Kpawe Kpawe kepysamu enekmpoiHCmpyMeHmoM y a.
HenepedbayeHux cumyauisx.

OpsraiiTecb HaneXHUM YuHOM. He HociTb BinbHWIA oasr

a6o npukpacu. TpumaitTe Bonoccs, oasr Ta pykaBuLi

nooAans Bifi PyXOMUX YacTUH. BinbHul 0dsie, npukpacu

abo dosze 8osoccs Moxe nonacmu y pyxomi demanni. b.
FAKWO HasBHUMM € NPUCTPOI, WO 3’€AHYIOTH

AXepeno BUAINEHHA nuny i obnagHaHHs ioro 36opy,
nepekoHanTeCh, WO BOHU MiA’eAHaHi i HanexHo
BMKOPUCTOBYIOTLCSA. BukopucmarHs makux npunadie c.
00NnoMOoXe YHUKHYMU PU3UKie, N0G’A3aHUX 3 HAKONUYEHHM

nuny.

EKCMNYATALIA TA Aornan 3A
EJIEKTPOIHCTPYMEHTOM

He 3acTocoByiTe cuny [0 enekTpoiHCTPYMEHTY.
BukopucToByiiTe eneKTPOIHCTPYMEHT, AIKUi BianoBiaae
Bawwum notpe6am. MpagusibHull enekmpoiHcmpymeHm
8uKoHae pobomy Kpawe ma 6e3neyHiwe, 32i0Ho ceoemy
NPUSHaYEHHIO.

He BUKOpUCTOBYIATE €NEKTPOIHCTPYMEHT, AKIIO BUMUKAY
He MOXe MOro BKMKYMTM YU BUKNIOUNTH. byOb-akull
€/1eKMpPOIHCMPYMEHM, WO He ynpaensembcs eUMUKayeM, €
Hebe3neyHum ma nidnseae pemMoHmy.
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Mepe3apspxaiTe nuwe 3apARHUM NPUCTPOEM,
BW3HAY€HUM BUPOGHMKOM. 3apsioHull npucmpi, wo
nidxodums 0n1s 00Ho20 muny 6amapeliHo2o 610Ky, MoXe
cmeoprogamu pu3uK NOXeXi NpU BUKOPUCMAHHI 3 IHWUM
6amapelHum 610KkoMm.

BukopucToByitTe eNeKTPOIHCTPYMEHTH nuwe 3i
cneuianbHO BU3HAYeHUMM KOMNekTamu 6atapei.
BukopucmahHs 6ydb-AK020 iHwo2o Komnnekmy 6amapel
MOXe cmeopumU 3a2p03y mpasMysaHHs ma NOXexi.

Konu komnnexT 6atapeii He BUKOPUCTOBYETLCSA, TPUMaITE
noro nopani Bif GyAb-AKUX MeTaneBuUX NpPeAMeTiB, TaKUX
AIK CKPINKWU ANA nanepy, MOHETH, KNoui, LBAXHW, BiAKPYTKN
a6o iHwi Mani MeTanesi NpeAMeTH, WO MOXYTb CTBOPUTH
3’eAHaHHA MiX Knemamu. Kopomke 3aMukaHHs Knem
6amapei moxe npussecmu 00 onikie abo noxexi.

3a HecnpuATNUBKX YMOB 3 GaTapei Moxe BuAinATMCA
PiAVHA; YHUKaWTe KOHTAKTIB 3 Heto. FKWO KOHTaKT
BCe-Taku BiabyBCs, 3MMIATE MicLie KOHTaKTY CUIIbHUM
cTpymMeHeM Boau. AKWo piavHa 3 6aTapei noTpanuTh

B 0Yi, 3BEPHITLCA NO [AOAATKOBY MeAVYHY AONOMOTY.
PiduHa, wo sudinunacs 3 bamapei, Moxe cnpuqyuHUMU
nodpasHeHHs abo oniku.



OBCIYrOBYBAHHA

[onyckaiite 4o o6cnyroByBaHHs Baworo
€neKTPOIHCTPYMEHTY nuiwe KBanigikoBaHoro mMaicTpa
3 PEMOHTY, WO BUKOPUCTOBYE NULIE iAEHTUYHI
3anacHi yacTuHu. Lle 3abeanequms 6e3neyHicmb
e/1eKmpoiHCMpPyMeHmy.

MONEPEMXEHHA BE3MNEKK MALLWHWK AnA
PI3AHHA

3axuCHMUIA KOXYX, WO BXOAMTb A0 CKNaay iHCTpyMeHTa,
HeoOXiAHO HaAiHO Mia’eAHaTV A0 eNeKTPOiHCTPYMeHTa

i po3amicTUTK Ans 3abe3neyeHHs MakcUManbHOI Ge3neku
TaK, Wob sKHaMeHLWa AinAHka kpyra 6yna BigkpuToto 3
60Ky onepatopa. 3abeaneute, Wo6 Bu cami i cnoctepiravi
He po3MmillyBanucs B NNOWMHi o6epTaHHA Kpyra.
BaxucHull koxyx donomazae 3axucmumu onepamopa 8id
¢hpacmeHmig 31aMaHO20 Kpyea ma KOHmMakmy 3 caMmum
Kpyeom.

BukopucToByiTe nuwe Garatowaposi nocuneHi abo
anmasHi BiApi3Hi Kpyrv ans Baworo enekTpoiHCTPYMeHTy.
Tuwe moti hakm, wjo dodamkosuli enemeHm moxe bymu
nid’edHaHum 00 8aLI020 eekmpoiHCMPYMeHMa, We He
3abe3neyye 6e3ne4H020 (1020 BUKOPUCMAHHS.

MpoekTHa WBNAKICTL AOAATKOBOrO eNeMeHTa NOBUHHA,
LWoHaiMeHLe, 6YTM 0AHAKOBOIO 3 MaKCUMAamNbHOK0
LWBMAKICTHO, 3a3HAYEHOK Ha €NEKTPOIHCTPYMEHTI.
[lo0amkosi enemermu, Wwo pyxarmscs 3 binbworn
WBUOKICMI0, HiX NPOeKMHa, MOXymb 3namamucs i
po3nemimucs 8 Pi3Hi CMOpPOHU.

Kpyru cnia BUKopucTOBYBaTH NULLE ANS PeKOMEHAOBaHUX
nporpam. Hanpuknap: He wnidyitTe cTopoHoio BiapisHoro
Kpyra. AbpasusHi eidpi3Hi kpyau npusHadeHi Ons winichyeaHHs
nepucepieto Kkpyay, a biuHi cunu, wo diroms Ha ui Koneca,
MOXymb npu3secmu 00 ix NOWKOOKEHHS!.

3aBXau BUKOPUCTOBYIATE HenowkomkeHi (naHui kpyra,
AiameTp sAKuX BiAnoBigae AiameTpy BuGpaHoro Bamu
Kpyra. [pasusnibHi (onanui koneca nidmpumyoms Koneco,
3MEHWYIYU (IMOBIPHICMb (1020 NOWKOOKEHHS.

He BMKOpUCTOBYIATE 3HOLWEHI NocuneHi Kpyru Big
6inblmnx eneKkTPoOIHCTPYMEHTIB. Kpyau, npusHayeHi ons
6inbwozo enekmpoiHcmpymeHmy, He nidxodsms Ons Ginbwoi
weudKocmi MeHWo20 iHCmpyMeHma i MoXyms 8ubyXHymu.
30BHiwWHiN giameTp i ToBWMHA Baworo gogatkosoro
enemeHTa NoBMHHI BYTH B MexXax [onyCTUMUX
napameTpiB Baworo enekrpoo6nagHaHHs. [punadds 3
HeeipHUMU po3mipamMu (xapakmepucmukamu) He Moxe 6ymu
3axuweHum abo peaynbogaHuM.

Po3mip onpaBku kpyriB i (hnaHuiB noBuHeH BianosigaTtn
po3mipy oci enekTpoiHcTpymeHTa. Kpyau i (hnanui 3
0CbOBUMU OMBOPaMU, WO He 8idnosidalmsb KpinumsHOMY
MexaHisMy efiekmpoiHcmpyMeHnma, po3banaHcylomecs,
NOYHymb HaOMIpHO 8ibpysamu ma MOXymb CnPUYUHUMU
8mpady KOHMpoio.

He BuKopucTOBYiiTe nowkomkeHi kpyru. Mepea KOXHUM
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3aCTOCyBaHHSAIM KpyriB nepesipsiTe iX Ha HasiBHICTb
Hapuwep6neHb i TPilMH. FKWO enekTPOiHCTPYMEHT abo
KPYr Bnanu Ha 3emMnto, nepeBipTe Yi He NOWKOMKEHi
BOHM ab0 BCTaHOBITb HeMmowKoAKkeHnA Kpyr. Micna
nepeBipKM YK 3aMiHK kpyra 3abeaneyTe, o6 Bu cami i
cnocrepiravi He po3millyBanucs B NMOLWMHI 06epTaHHsA
Kpyra i aanTe nonpauloBaTi eneKTPOIHCTPYMEHTY Ha
MaKcUManbHilk XONoCTil WBUAKOCTI NPOTArOM OAHIET
XBUNUHUN. [TowkodxeHi kpyau nid Yac makoi nepesipku, sk
npasuro, namalmsCs.

Ogpsraiite 3acobu ocobuctoro 3axucty. B sanexHocri
Bif} onepauii 3aCTOCOBYIATe WMT, 3aXMCHI OKYNApU-Macky
a6o okynspu. 3a noTpe6u 3acTocoByiTe Macky Bia nuny
(pecnipaTop), Gepywi, pykaBuui Ta hapTyx AnsA 3axucty
BiA APiGHNUX abpa3nBHUX YaCTMHOK abO YacTWH 3aroTiBni.
3axucm 0ns oyeli nosuHeH 3abeaneyysamu 3axucm gid
yrnamkis, Wo Moxyms eidnimamu npoms2om pi3Hux onepauitl.
Munosa macka abo pechipamop noguHHI hinbmpysamu
yacmuHu, wo ymeoproomscs nid yac pobomu. Tpusana
poboma & ymosax nidgULEHO2O WyMy MOXe npussecmu 9o
empamu Ccriyxy.

YTpumyiiTe cnocTepira4is Ha 6e3nevHiit BiacTaHi Bif
Micusl BUKOHaHHA pobiT. Byab-xTo, XTO 3ax0ANTbL Ha
po6ouyy AiNsHKY, NOBUHEH BUKOPUCTOBYBATU 0COBMCTI
3acobu 3axucty. PpaemeHmu o06pobiogaHoi demani abo
371aMaHo20 Kpyaa MOXymb PO3Nemimucs 8 pisHi CMopoHU |
3ag0amu nowKoOxeHb | 3a Mexamu 6e3nocepedHb020 Micusi
pobomu.

Mip yac BuKOHaHHA poGIT, WO NnepeadayaTb MOXIUBICTL
KOHTaKTy piXy40ro enemeHTa 3 NpUXxoBaHOK NPOBOAKOK
260 BIaCHUM LWHYPOM XUBMEHHS €NeKTPOIHCTPYMEHTY,
TPpUMaiiTe iHCTPYMEHT NnuLue 3a i30NboBaHi NoBepXHi,
Npu3HayveHi Ana 1oro yTpuMaHHs. Pixyqull enemeHm, wo
KoHmakmye 3 npogodom Nid Hanpyaolo, MOXe npu3secmu
00 Moeo, WO He3axuWeHi YacmuHu enekmpoiHcmpymeHmy
mex 6yOymb nid Hanpyaok i 3MOXymb 3ag0amu onepamopy
€1eKMPUYHO20 LOKY.

3abesneute, W06 WHYP KMBNEHHs He GyB no6nusy
YacTuH iHCTPYMEHTY, Wo obepTarTbes. Skwo Bu
empamume NUMTbHiCMb, WHYP Moxe bymu nopisaHum

abo posipeaHuM, a makox eawy Kucmb abo pyKy Moxe
3amszHymu 00 kpyea, wo obepmaemscs.

Hikonu He knagiTb eneKTPOIHCTPYMEHT nepLu Hix
BiAGyAeTLCA NOBHa 3ynuHKa obepToBoOro enemeHTa. Kpye,
wo obepmaemecs, MOXe 3a4enumu nosepxHio i Bu moxeme
8mpamumu KOHMPOsb Had enekmpoiHCMpyMeHmMom.

He BMuKaiiTe enekTPOIHCTPYMEHT, KONM HeceTe Moro
nopyu i3 coboto. Bunadkosuti KoHmakm 3 npunadosm, wo
obepmaembCs, MOXe npusgecmu 00 Mo2o, Wo saw 0052
nonade y npunadds, a 3a HUM — | gawe miro.

PerynsipHo YMCTiTb BEHTUNALiNHI kaHanm
€eNeKTPOIHCTPYMEHTY. Benmunsmop dsuzyHa
sumszysamume nust 3 Kopnycy, i HaOMipHe HaKONUYeHHs
Memarnego20 NoPOWKy Moxe npussecmu 00 PusLKy
BUHUKHEHHS eN1eKmpUYHO20 WOKY.

He BMKOpMCTOBYIATE €NEKTPOIHCTPYMEHT No6nuay
BOrHeHeGe3neyHnx marepianis. /ckpu MOXymb 3ananumu
ui Mamepianu.

He BuKkopucTOBYiiTe AONOMiXHE 0BNagHaHHs,

1o NoTpe6ye MacTUNLHO-OXONOMKYHUMX PiAUH.



BukopucmanHs 800u abo iHwux 0xonodx)ysanbHUX piouH
Moxe npussecmu 00 ypaxeHHs enekmpuyHUM cmpymom abo
LIOKY.

3ACTEPEXEHHA 3 BE3NEKW AN OMEPAL|IA
LWNi®YBAHHA TA ABPA3UBHOIO BIAPIZAHHA

a. Lleit enekTpoiHCTPYMeHT Npu3HayeHuin ans poboTm
B AIKOCTi TOUMNbLHOrO a0 pPi3anbHOro IHCTPYMEHTY.
3BaxaliTe Ha BCi nonepemxeHHs, BKa3iBKW, 306paXeHHs
npunaay i oro TexHiuHi AaHi, wo Bu ix oTpumanu paszom
3 enekTponpunaaom. HedodepxarHs Hux4YenodaHux
8Ka3igok Moxe npu3soouTU A0 YPaXeHHs eNneKTPUYHUM
CTPYMOM, NOXexi i/abo 8aXKUX TINECHUX YWKOOKEHb.

b. He pekomeHayeTbCA NPOBOAMTH 33 AONOMOTOK LibOro
iHCTpyMeHTy onepauii wnichyBaHH:A, APOTAHOIO YULIEHHS
a6o nonipysaHHs. Onepauyii, Wwo He npusHayeHi 0ns daHo20
iHCmpyMeHmy, MoXymb cmeoptogamu Hebeaneky ma
npussecmu 0o mpasmu.

c. BukopucroByiite nuwe npunapas, wo nepeadayeHe i
I n 4YeM cneuianbHoO AN LbOro
enektponpunagy. Cama nuwe MOXnueicTb 3aKpineHHs
npunadds Ha Bawomy enextponpunadi He 2apaHiye (io2o
6e3neyHe BUKOPUCTaHHSI.

d. [lonyctuma Kinbkictb 06epTiB po6oyoro iHCTpymMeHTa
NOBMHHA fIK MiHIMYM BiAnoBiaaT MakcuManbHin
KinbKocTi 06epTiB, W0 3a3Ha4YeHa Ha enekTponpunagi.
Mpunados, wo obepraetbes weudwie Hix 0onycTumo, Moxe
6y1u 3incogaHe.

€. 30BHIlWHiN giameTp i TOBLWMHA poBOYOro iHCTpyMeHTa
NoBKHHA BiANOBIAAaTM NapameTpam Baworo
enekTponpunagy. [lpu HenpasurbHUX Po3mipax PoGOYO20
iHCTpYMeHTa icHye Hebe3neka 1020, Wo poboyull iHCTpyMeHT
6yde HedocTaTHbO npukpusarucsa 1a Bu moxerte erparutu
KOHTPOMTb Ha0 HUM.

f. LWnicdyBanbHi kpyru, dnaxui, TapinyacTi wnicyBanbHi
KpYyry Ta iHWwe npunapas NoBUHHE TOYHO NacyBaTh Ao
wnidyBanbHoro wnuHaens Baworo enekTpoiHCTPyMeHTy.
Poboyuti iHCTPYMEHT, Wo He TOYHO nacye 00 wilihysanbHo20
wnuHOens, 0bepTaeTbCsl HEPIBHOMIPHO, CUTTEHO 8IBPYE | MOXe
npu3eodutu Ao 8TpaTU KOHTPOMK Had HUM.

g. He BMKopucTOBYITE NOWKOMKEHI poGOUi IHCTPYMEHTH.
Mepea KOXHUM BUKOPUCTAHHAM nepeBipsiiTe poboui
iHCTPYMeHTH, 30kpema: WwiidyBanbHi Kpyru Ha BiAnamku
Ta TPiWMHK, TapinyacTi wnicyBanbHi KpYru Ha TPilMHK,
3HOC 260 CunbHe NPUTYNNEHHS, APOTAHI WITKK Ha
po3xuTaHi a6o 3namani apotu. Skwo enektponpunag aéo
po6oumit iIHCTpYMeHT BnaB, nepe.ipTe, Y1 He NOLWKOANBCS
BiH, 260 BUKOPUCTOBYIATE HEMOLWIKOAKEHNA POGoUMiA
iHcTpymeHT. MNicnsa nepeBipku i MOHTaxy po6oyoro
iHcTpymeHTa Bu cami i iHwi ocobu, Wwo 3HaxoaATbCA
no6nu3y, NOBMHHI CTaTh TaK, W06 He 3HaxoANUTMCA B
nnowuHi poboyoro iHCTpyMeHTa, Lo obepTaeTbes, nicns
4oro yBiMKHiTb eNnekTponpunag Ha ofHy XBUNUHY Ha
MakcuManbHy KinbKicTe 06epTiB. [TowkodxeHi poboyi
IHCTPYMEHTU BinbicTio NaMarTbCs Nid Yac Takoi nepesipKu.

h. Bpsraiite ocobucTte 3axucHe cnopsiaxeHHs. B 3anexHocri
BiA BMAY PobiT BUKOPUCTOBYITE 3aXMCHY MacKy, 3aXMCT
ANA o4eil abo 3axucHi okynspu. 3a HeobXiaHicTiO
BAAraiiTe pecnipaTop, HaBYLWHUKK, 3aXUCHi pyKaBULi

BUTOT(C

a6o cneuianbHuii apTyx, Wob 3axucTutn cebe Big
HEeBENUYKNUX YaCTMHOK, WO YTBOPIOIOTLEA MiA Yac
wnicyBaHHA, Ta YacTUHOK Matepiany. Oui noguHHi 6yTu
3axuweHi eid eionetinux YyxopiOHUX Tifl, WO yT80pIOKTLCS
npu pisHux eudax pobir. Pecniparop abo macka nOBUHHI
8idghinbTposysaru num, wo yreopioeTscs nid yac poboru. lpu
Tpuganiti poboTi npu 2y4HOMy Wymi MOXHa 8TpaTuTu CIIyx.

i. Cnipkyiite 3a TMM, W06 iHWi ocobn poTpuMyBanmcs
6e3neyHoi BiacTaHi Bia Bawoi po6oyoi 3oHK. KoxeH,
XTO 3aX0AUTb Y po6oYy 30HY, NOBUHEH MaTK ocobucte
3aXMCHe CMopAMKEHHA. Yamku 06pobieaHo20 marepiany
abo 3mamaHux poboyux iHCTPYMEHTi8 MOXYTb gidniTaTu
Ta CNPUYUHATU TINECHI yWKOOXeHHI HasiTb 3a Mexamu
6e3nocepedHboi pobo4oi 30HU.

j- Mpw poGotax, konu po6oumii IHCTPYMEHT MoXe
3a4enuTy 3aXoBaHy enekTponpoBoAKy abo BnacHuit
WHYP KUBNEHHS, TPUMaNTe eNeKTPOIHCTPYMEHT nuie
3a i30N1bOBaHi PYKOATKM. 3ayenneHHs npogodku, wo
3Haxo0UMbCA NI Hanpyaoto, MoXe 3apAdxysamu maKox |
Memarnesi yacmuKu enekmpoiHcmpymesma ma npusgooumu
00 ypaxeHHs efleKmpUYHUM CMPYMOM.

k. TpumanTe WHYp XKUBNEHHA Ha BigcTaHi Big poboyoro
iHCTpyMeHTa, o obepTaeTbes. [lpu 8Tpari KOHTPOM
Had npunadom moxe nepepisarucsi abo 3axonurucs WHyp
XueneHHs! Ta Bawa pyka mMoxe notpanuru nio poboquii
IHCTPYMEHT, Wo obepraeTbes.

I.  Mepuw, HiX NoknacT1 enekTponpunaa, 3ayekainTe, Noku
po6oUMIl IHCTPYMEHT NOBHICTIO He 3ynuHUTLCA. Poboyull
IHCTDYMEHT, Wo we 0bepTaeTbes, MoXe 3a4enuTu NOBEPXHIO,
Ha siKy Bu Uioeo knadere, Yepe3 wo Bu moxere Tparutu
KOHTPOSIb Hal enekTponpunadom.

m. He 3anuwaiite enekTponpunaa yBiMKHYTUM nif Yac
nepeHeceHHs. Baw 00s2 Moxe sunadkoso notpanuru e
poboyull iHcTpymeHT, wo obepraetses, 1a poboyull iHCTpYMeHT
Moxe npobypasuru Bac.

n. PerynspHo npounwanTe BeHTUNALiHI Wwinuiu Baworo
enekTponpunaay. Benrunsrop enekipomoropa 3arsaye nun
y KOpNyc, CurnbHe HaKoONUYeHHs MeTanesoeo nuily Moxe
npu3sectu 00 enexkTpU4HOI Hebe3neku.

0. He kopucryittecs enekTponpunasom no6nusy Bia
roprounx martepianis. Taki Marepianu MOXyTb 3alimarucs
8i ickop.

p. He BukopucToBYyiiTe poGoui iIHCTPYMeHTH, o noTpebyTh
OXOMNOAXYBanbHOI PiAMHU. BukopucraHHs eodu abo iHwol
0X07100XYy8anbHoI PiOUHU MOXe NPu3BECTU A0 YPaXEeHHs
€MeKTPUYHUM CTPYMOM.

CIMAHHA TA BIONOBIAHI NONEPEMXEHHA

CinaHHsi — Lie HecnogiBaHa peakuis npunagy Ha 3avennenHst abo
3acTpsiBaHHst poboyoro iHCTpYMeHTa, Lo 0bepTaeTbes, Hanpuknag,
LwiniyBanbHOro Kpyra, Tapinyactoro LnigysanbHoOro kpyra,
[POTSHOT LiTkW Towo. 3ayenneHHs abo 3acTpsiBaHHs NPU3BOAUTH
[0 pi3Koi 3ynuHKM poboyoro iHCTpyMeHTa, Wwo obepTaeTses. B
pe3ynbTari enekTponpunaz NoYMHae HEKOHTPONBLOBAHO pyxaTucs 3
NPUCKOPEHHAM NPOTU HanpsiMKy 0BepTaHHs pobo4oro iHCTpyMeHTa
B MicLi 3aCTpsiBaHHS.

Akwo, Hanpuknag, wnidysanbHUA Kpyr 3a4enutbes abo

3acTpsiHe B 06pobrioBaHOMy Matepiani, Kpomka LwnidyBansHoro
Kpyra, siKO0 TOIA 3aiiLLoB y 0BpoBNtoBaHMiA MaTtepian, Moxe



3aCTPATH i, TaKUM YMHOM, LuMichyBaMbHWUIA KPYr MOXe BUCKOYUTH

3 06pobnioBaHoi noepxHi abo cinHyTucs. B pesynbrari

wnicpyBanbHMil Kpyr NOYMHaE pyxaTucs B HanpsmMKy ocobu,

Lo obcnyroye npunag, abo y NpOTUNEXHOMY HanpsiMKy, B

3anexHOCTi Bif HanpsMKy obepTaHHs Kpyra B MicLji 3aCTpsiIBaHHS.

IMpw LsoMy LWnidhyBanbHUIA Kpyr MOXe nepenamarucs.

CinaHHs — Lie pe3ynbTar HenpasunbHOI ekcrnnyatavii abo nomunok

npy po6ori 3 enektponpunazom. Momy MoxHa 3anofirmi 3a

[ZI0MOMOTOl0 HanexXHUx 3anobikHUX 3aX0fiB, L0 ONUCaHi HIbKYe.

a. MiuyHo Tpumaitte enektponpunaa, TpumanTe CBOE Tino
Ta pyku y nonoxeHHi, B skomy Bu amoxerte npotucrostu
cinaHH. 3aBXAN BUKOPUCTOBYITE AOAATKOBY PYKOATKY
(3a i HasBHOCTi), W06 GyTH B CTaHi HaNKpaWWM YUHOM
CNpaBUTUCSA 3 CiNaHHAM | peakTMBHUMU MOMEHTaMU npu
BUCOKiil YacToTi o6epTaHHA poboyoro iHCTpymeHTa. 3
cinaHHsIM Ta peakTUBHUMU MOMEHTaMU MOXHa CnpaguTucs 3a
yMosU npudaTHUX 3anobixHuUX 3axodie.

b. Hikonu He Tpumaiite pyky no6nusy Big po6oyoro
iHCTpyMeHTa, o obepTaeTbes. [lpu cinaHHi poboyuli
iHCTPYMEHT MOXe 8i0cko4uTu Bam Ha pyky.

c. YHukainTe cBOiIM KOpnycom Miclb, Kyan B pasi cinaHHs
MOXe BiACKO4MTH enektponpunag. [lpu cinaHHi
enektponpunad eidckakye 8 HanPsIMKY, NPOTUEXHOMY pyXy
wnichysanbHo20 Kpyea 8 Micui 3aCTpsI8aHH.

d. [pautoiite 3 oco6nmBoto 06epexHiCTIO B KyTax, Ha
rocTpux kpasx Towo. 3anobGiraiTe BiAckakyBaHHIO
poGoyoro iHCTpyMeHTa Bif 06po6nioBaHoro mMatepiany Ta
110r0 3aKNUHIOBAHHIO. B KyTax, Ha 20CTpux Kpasix abo npu
sidckakysaHHi poboyull IHCTPYMEHT Moxe 3akiuHiosarucs. Lle
npu3eoduts 00 8TpaTu KOHTPOmo abo cinaHHs.

e. He BMKOpUCTOBYWMTE NaHLIOrOBI NUNANLHI AUCKK Ta
NUNANbHI AUCKK 3 3y6uAMK. Taki poboui iHCTpYMeHTU
4acro CNpUYUHsIOTL cinaHHs abo 8Tpary KOHTPOMo Had
enekTponpunadom.

¢naneub BianoBiaHoro po3mipy ta dopmu. [pudarHul
chnaHeub nidTpumye wiighysanbHuli Kpye i, Takum YuHoM,
3MeHUye Hebesneky nepesoMneHHs WwiiysanbHo2o

Kpyea. ®naHui Ons eidpi3HUX WilighysanbHUX Kpyeie MOXYTb
8idpisHATUCA 8i0 (hnanuie 0N iHWUX whichysanbHUX Kpyaie.
He BuKkopucTOBYMTE 3HOWEHI WNiyBanbHi Kpyru, Wo
BXUBanMCcA Ha enektponpunagax Ginbuwmx po3mipis.
LUnicpyeaneHi kpyau 0ns binbwux enextponpunadie

He po3paxosaHi Ha binbuy KinbKicTs 0beptie MeHWUX
enekTponpunadig Ta MOXyTb namarucs.

IHLWI OCOBJUBI MONEPEAXEHHA MPU
BIAPI3AHHI LWI®YBANBHUM KPYITOM

OCOBJINBI NOMEPEMXEHHA IMPU
LNI®YBAHHI TA BIAPI3AHHI

a. BukopucrtoByiite nuwe wnidyBanbHi Kpyru, AO3BONEHI
Ansa Baworo enektponpunagy, 1a 3aXMCHUIA KOXYX,
wo nepeabayeHuii ans BianoigHoro wWnicyBanbHoOro
Kkpyra. LLniysanbHi kpyeu, wo He nepedbayeHi 0ns
enektponpusnady, He MoXHa 00CTaTHbOK MIPOK NPUKPUTU,
TOMY 80HU Hebe3neyHi.

b. 3axucHuit koXyx mae GyTH HapiitHO BCTaHOBMEHMIA Ha
eneKkTponpunaai Ta BiaperynboBaHUA TakUM YUHOM, 106
AOCAITM MaKcUManbHoi Ge3neku, T06T0 Wo6 Ha ocoby,
wWo oGcnyroBye npunaa, AUBMNAcA AKOMOra MeHLa
YacTUHa HenpukpuToro wnidyBanbHoro kpyra. 3axucHuil
KOXyx Mae 3axuwaru ocoby, wo obcrnyzosye npunad, gid
ynamkie, 8unadkoeo20 KOHTaKTy i3 WwhichysanbHUM Kpyeom, Ta
ickpamu, Wo MoXyms 3ananumu odse.

c. LUnidyBanbHi Kpyru MoXHa BUKOPUCTOBYBATH NiuLue
AnsA pekoMeHAOBaHUX BuAiB pobit. Hanpuknap: Hikonu
He wnidyiite 60KOBOK NOBEPXHEHD BiAPI3HOTO Kpyra.
BidpiaHi kpyau npusHayeHi 0ns 3HiMaHHs Matepiany KpOMKOKW
Kpyaa. biuHe HagaHTaXeHHs MOXe 3namaru wnicysansHull
Kkpye.

d. 3aBxau BMKOpUCTOBYMTE ANs BUGpaHoro Bamm
wnichyBanbHOro Kpyra HeMowWKOMKEHNA 3aTUCKHNIA

YHukaiiTe 3acTpsiBaHHA Bigpi3HOro kpyra abo 3aHapaTo
CUNbHOro HaTUcKkaHHsA. He pobiTb 3aHaaTo rMMGOKMX
HappisiB. 3aHadT0 CubHe HaTUCKaHHS Ha 8idpisHUll Kpye
36iMblUye HaBaHTaXeHHs Ha HbO2O Ta UI020 CXUIBHICTH

00 nepekocy abo 3acTpsi8aHHs i TakuM YUHOM 36inbuye
MOXnu8ICTb cinaHHs1 abo namarHs WiighysanbHo2o Kpyaa.
YHuKaiiTe 30HM nonepeay Ta No3aay BiApi3HOro Kpyra,
wo obepraeTbea. kw0 Bu nepecysacerte gidpisHull kpye 8
06pobrosaHoMy marepiani 8 HanpsAMKy 8i0 cebe, npu cinaHHi
enekTponpunad 3 Kpyeom, wo obepraetbes, Moxe eidckoyutu
npsmo Ha Bac.

AKwo BiAPI3HUIA KPYr 3aKnMHUTL a6o Bu 3ynunute
po6oTy, BUMKHITL enekTponpunag 1a Tpumaiite 1oro
CMOKiNHO, MOKM KPYr He 3ynuHuTbCA. Hikonu He
Hamaraitecs BUHHATU 3 Npopi3y BiApPi3HUIA KpyT, Wo wwe
obepraeTbea, iHaKILe enekTponpunag Moxe CinHyTMCS.
3'Acylire Ta ycyHbTe NPUYUHY 3aKMUHEHHS.

He BMuKaiiTe enektponpunag Ao TMX ip, NOKM BiH

e 3HaxoAUTLCA B 06pobntoBaHoMy Matepiani. flanTe
BiApi3HOMY Kpyry cnoyatky AOCSIT NOBHOrO Yucna
obepriB, nepl Hix Bu obepexHo npoaoBxuUTe pobory.

B nporusHomy 8unadky kpye MOXe 3aCTpsTu, 8UCKOYUTU 3
06pobntoeaHozo marepiany abo CinHyTucs.

Mipnupante nnutn abo Benuki 06po6GnoBaHi NoBepPXHi,
W06 3MEHWNTH PU3MK CiNaHHA Yepe3 3aKNNUHEeHHs
Bifipi3HOro Kpyra. Besuki 06pobmtogaHi nosepxHi MOXyTb
npoeuHarucs nio enacHoro gaeoto. O6pobtogaHull marepian
1peba nidnuparu 3 obox bokis: ik nobnusy 8id npopiy, Tak

i 3 Kparo.

ByabTe oco6nmBo obepexHi npu npopisax B cTiHax a6o B
iHWKX Micusx, B Aki Bu He MoxeTe 3a3upHyTH. BidpisHull
Kpya, Wo 3aHypIoeTbCA, MOXe nopisaru 2a3onposio abo
8000Nnp08id, enexkTponpogodky abo iHwi 06’ekTu i CNPUYUHUTU
cinaHHs.

YTUNI3ALIA

MalunHu, npunapas Ta ynakoBky crig copTyBaTh 3 METOI0 iX
exornoriyHo 6e3neyHoi yTunisadii.



TINbKW ON151 €BPOMENCHKMX KPAIH

He BuKupaiiTe enexkTpoiHCTPYMEHTI pasoM 3 Bigxoaamm
pomorocnopapctsal

3rigHo €Bponeicbkirt QupekTusi 2002/96/€C

npo yTUMi3aLilo eNeKTPUYHOro Ta eNeKTPOHHOro
YCTaTKyBaHHS i Or0 BNpOBafKEHHS B HaLjioHanbHe
npaBo, ENEKTPOIHCTPYMEHT, AKUA He nignsrae
nofanbLLUIOMy BUKOPUCTaHHIO, NOBUHEH 3bepiraTucs
OKpeMmOo Bif iHLIMX BiAXO4iB Ta yTUni3yBaTUcs
€KONoriyHo 6e3neyHM YHOM.

—

)¢

3ATAJIbHI TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKKU

Bippisxui incTpymeHT Dremel DSM20
DSM20

MakcumarbHo fonyctuma Hanpyra
MakcumarnbHo [onycTMa NoTyXHICTb
LLiBnakicTe 6€3 HaBaHTaXEHHS
MakcumanbHui fiameTp abpaavBHOro

220-240V~50/60 I'y
710 Bt
no 17000 xs.-1

Kkpyry 77 mm Tvn 1

Onpagka kpyra 11 Mm

MakcumanbsHa rnubuHa pisaHHs 21,5 Mm
NOAOBXYBAUI

BukopuCTOBYIiTE HE CkpyueHi Ta 6e3neyHi LWHYpK NOTyxHICTI0 5 A.

ABX[IW BUMUKAWTE IHCTPYMEHT NEPEL
A YBATA 3AMIHOIO AOMOMDPKHOrO OBNAOHAHHA
| BTYNIOK ABO 10TO OBCYrOBYBAHHAM | BIZ'EHYWTE
KOMINEKT BATAPE.

3ATAJIbHA IHOOPMALIA

Lled iHcTpymenT Dremel DSM20 npuaHayermit ans
NpAMONIHIHOrO PO3pi3yBaHHS AEPEBUHM, NNacTMacK,
MeTarly, TykaTypHoi MnuTy, ibpoBOro KapToHY i NANTKN
3 BUKOPUCTaHHSM BIANOBISHUX LONOMiXHUX eNeMeHTIB,
pekoMeH0BaHMX komnarieto «Dremely.

MAJTFOHOK 1

A. Khonka “Lock-on” (“BriokyBaHHs")

B. JlonatouHuit TymEnep 3 dyHkuieto “lock-off”
(“po3briokyBaHHs")

AGpasuBHUiA Kpyr

NiHis-opieHTUp ANS pisaHHs

Onopa

Onopa Ans pi3aHHs Ha OAHOMY piBHi
BriokyBaHHs WNUHAens
BeHTtunauiiti oteopm

LWHyp

Baxinb peryntoBaHHs rmnbuHm
M1no3BipHuk

RemTOMMOO

L. LWkana rnubuHm

BCTAHOBIEHHA | BIA'€AHAHHA
OOOATKOBUX ENEMEHTIB

BIT'ENHAVITE BUTIKY B [DKEPENA
A YBATA CTPYMY MEPLL HDK PO3MOYMHATY
BY/b-AKM MOHTAX, PETYIIOBAHHS! U1 SAMIHY

[OMOMPKHWX ENEMEHTIB. JaHi 3anobixHi 3axoau 6esnekn
3MEHLLYHTb 3arpo3y BUMAAKOBOTO BKIOYEHHS 0BnagHaHHs.

MoHTax cTaHAapTHOrO NNOCKOro Kpyra

1. MosepHits CTOMOPHW BONT raitkoBum Kniouem, 1o
[0AAETbCS, 3a FOAMHHUKOBOIO CTPINKOK Ta BUAaniTh
CTOTOPHWI BONT i 30BHILLHIO LWAVBY. fAkuwio san
pyxaeTbest Mig yac cnpob nocnabutu cTonopHuii 6onT,
HaTUCHITb 6nokyBaHHs WwWnnHaens. MAMKOHOK 2

2. TnaBHO 3MICTiTb Kpyr 3a Mexi 3axucTy 06nmyys i 3cyHbTe
1oro B MpoTUANEXHy cTopoHy Bin BHYTPILHLOI WAMBW Ha
Bany.

3. BcraHosith Hasan 3OBHILHIO WAWBY i Tyro sakpyTits
cTonopHuit Gonr.

4. HatucHiTb 6rokyBaHHs WwnuHaens, Wwob 3abnokysaty Ban, i
winsHo 3atarHite CTOMOPHUIA BOMT npoTu roauHHIKoBOT
CTPINKW 3a AONOMOroI0 raitkoBOro KMtoya, Lo A0AAETHCS.
MPUMITKA: O60B'513k0BO 03HaOMTECS 3 IHCTPYKLEH, Lo
cynpoBoAXye npunaaas Dremel, Ans oTpuMaHHs AoAaTKoBOI
iHbopmaLii 3 Oro BUKOPUCTaHHS.

MAJTFOHOK 2

A.  CTaHBapTHUiA NNOCKMiA Kpyr

B. Kpyr ans pisaHHs Ha ogHOMy piBHI (3anexuTb Bif
KomnnekTaLjii)

C. CraHgapTHWiA NNoCKwiA Kpyr

KamiHb Ans BupaneHHs 3ayceHuLb (3anexuTs Big

KomnnekTaLii)

["aitkoBuin KNioY

CronopHuii Bont

30BHilLHS Waitba

3axuct obnnyus

BHyTpilwHs waiba

BriokyBaHHst WnnHaens

©

s Teomm

MAMNOHOK 3
A. bBrokysaHHs WwnuHaens
B. 3axuct obnuyus

MoHTax Kpyra Ans pisaHHs Ha OAHOMY piBHi

1. TMoBTOpITL BULLEHABEAEHMA KPOK 1.

2. BcTaHoBiTb Kpyr Ans pi3aHHa Ha 0gHOMY piBHi 6ins
BHYTPILUHBOI WAVBY Ha wnvkgeni. MATFOHOK 4

3. BcTaHoBiTb Hasag 30BHILHIO WAMBY i LWiNbHO 3aTAMHITL
CTOMOPHM BONT.

4. Hatuchitb 6nokyBaHHs Wwnukaens, wob sabnokysaty Ban, i
winbHo 3atarHite CTOMOPHUA BOMT npoTi roanHHIKoBoi
CTPIMNKM 3a JOMOMOrOI0 raikoBOro KMioya, Lo [JOAAETLCS.

MAMIOHOK 4
A. Kpyr ans pisaHHst Ha OAHOMY piBHi
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MoHTax kamMeHs Ans BUAANeHHs 3ayCeHuLb

1. TloBTOPITb BULYEHABEAEHMIA KPOK 1.

2. PoamicTits nnockuit kpyr 6ing BHYTPILIHLOT LANEW Ha
wnrHaeni. MAJTKOHOK 5

3. BcraHosits KAMIHb ANA BUOANEHHA 3AYCEHULIb
3aMiCTb 30BHILUHBOT LWAI6W i LWiNbHO 3aTATHITL WTMET.

4. HatucHiTb GnokyBaHHS WnnHAens, wo6 3abnokysaTy Ban, i
winsHo 3atsrkite KAMIHb [NA BUAANEHHA 3AYCEHWLb
NMPOTY FOMHHUKOBOI CTPINKW raiikoBUM KIioYeM, Lo
70AAETbCS.

MANOHOK 5
A. CraHpapTHuit nnockuit kpyr
B. KamiHb ons BuganeHHs 3ayceHuLp

3BUPAHHA NIy

BaLu iHCTpyMeHT oBnagHanuit nuno36ipHukom ans 36upaHHs
nuny. LWob BukopucTaTh Lito dyHKLjto, BCTaBTE afantep
nuno3bipHuka (HasBHICTb 3anexuThb Big komnrekTalii) Ao
nuno3bipHuka, nig'eaHaiiTe A0 afanTepa BakyyMHWIA LWNaHr, npu
L{bOMY NPOTUNEXHUIA KiHeLb LUNaHra nig’eaHanTe Ao nunococa.
MAMKOHOK 6

MANKOHOK 6

A.  Tuno3bipHuk

B. Apantep nunosbipHuka (HasiBHICTb 3anexmThb Bif
komnnekTaLyii)

C. BakyymHuit LWnaHr (He AoAaETHCS)

NOYMHAKOYU POBOTY

Dskyemo Bam 3a npunGanHs iHcTpymenTta Dremel DSM20. Lieit
iHCTPYMeHT 6yno po3pobneHo Ans BUKOHAHHS LMPOKOTO psiay
MPOEKTIB K BCepeauHi, Tak i HaBkono GyauHky. Dremel DSM20
BMKOHYE 3aBAaHHS LBWALLE i €PEKTUBHILLE, HIX PAA iHLNX
iHCTPYMEHTIB, HEOOXiaHUX ANsi BUKOHAHHSI poboTh abo NpoexTy.
[laHWiA iHCTPYMEHT € TaKoX KOMMaKTHWAM, epProHOMIYHUM i pixe
NpakTU4YHO BCi BiJOMI MaTepianu.

Micns BukopucTaHHs Batworo Hooro Dremel DSM20 Bu
BUSIBUTE, LYO Lie IHCTPYMEHT NpaBUMbHOrO Po3mipy Ans Toro,
106 peanisyBaTi NPOEKTH, HE3BAXAI0UM Ha T€, LLO BiH MEHLLMA
TPaAMLIAHOI LMPKYNApHOT nunkv. Matoun noBHy NiHiliky
ZOMOMiXHINX €NEMEHTIB, IHCTPYMEHT pixe NpakT4HO byab-

SKWiA NOLUIMPEHNI B JOMOTOCTIOAAPCTBI MaTepian — [epeBuHy,
nnacTMacy, MeTan, WTykaTypHy nauTy i nauTky. Lien iHcTpymeHT
TaKoX BifJ3HAYaETbCS HASBHICTIO ABOX BUAIB PO3pi3aHHs Kpyrom,
Yy OAHOMY BUNaJKy BUKOPUCTOBYETLCS CTAHAAPTHMIA NNOCKMIA

Kpyr Ans BCIX TUMOBWX NPSIMUX PO3PI3iB, Y iHLLIOMY 3AINCHIOETHCS
po3pi3aHHs Ha oAHOMY piBHi 3 nignoroio abo 6ins cTiHm.
[opatkoBo fo 6aratocTopoHHOCTi iHCTpYMeHT Dremel DSM20
3abeaneyye npekpacHy BUAMMICTb NS BUKOHAHHS BNEBHEHNX,
TOYHMX PO3pi3iB, Tak Lo Bu oTpumaeTe akypaTHi po3pisu 3 nepLuoi
cnpobu i YHUKHETE BUTpayaHHs Yacy abo maTepianis.
Binginaitte cant www.dremel.com, wo6 gosigatucs GinbLue
npo Te, Lo Bu MoxeTe pobuTit 3 HOBIM IHCTPYMEHTOM KOMNaHii
«Dremely.

YTPUMYMTE IHCTPYMEHT OEOMA
A YBATA PYKAMU 1173 YAC V10TO BKIIOYEHHS,
OCKINBbKY KPYTHI MOMEHT 3 MOTOPA MOXE MPWU3BECTY
[10 TOTO, WO 3AKPYTUTLCA CAM IHCTPYMEHT.

BkntouiTh iHCTPYMEHT nepep noyatkom poboTy i paitte
MOXMMBICTb MOMY JOCSTHYTV MakcuManbHoi WBWAKOCTI A0
MOMEHTY KOHTaKTY i3 3aroToBKkor. 3abepiTb iHCTPYMEHT Bif,
3aroTOBKM NepLU HiX Bignyckatn BumMukay. HE BMukaiiTe BUMMKaY
B noauuii “ON” (“BKIT") i “OFF” (“BUKN”) noku iHCTpyMeHT
nepebyBae nif 3arpy3kolo; Lie 3Ha4HO 3MEHLUMTb XUTTS BUMUKaYa.

Nonatoynuit TymGnep 3 dyHkuieto “lock-off”
(“po3briokyBaHHs”)

TonaTouHuit TymbBnep fae MOXMMBICTb ONepaTopy KOHTPOMioBaTH
nepemukanHs dyHkuiit “LOCK-OFF” (“PO3BNOKYBAHHA"), and
“ON/OFF” (“BKN/BUKIT").

LL{o6 po36nokyBaTi BUMMKAY i BKIIOYUTI IHCTPYMEHT B MONOXEHHS
“ON” (“BKN"): HaTucHiTb Baxinb po3bnokysaHHs ‘LOCK-OFF”
(‘PO3BINOKYBAHHA") Bnepep, wob po3bnokyBaTt nonaToyHmit
Tymbnep, a Todi HaTuCHiTb Leit Tymbnep. MANIKOHOK 7

LL{o6 BuKMKOUMTY IHCTPYMEHT B nonoxeHHs “OFF  (“BUKN"):
lMepecTaHbTe HaTUCKaTV Ha nonaTouHmMiA Tymbnep. Bummkay
nepebyBae nig Aieto NpyXuHW, a TOMy aBTOMaTU4HO MOBEPHETLCS
no noauji “OFF ” (“BUKIT).

MAJTFOHOK 7

A. Khonka “Lock ON” (“BriokyBaHHs")

B. Baxinb 3BinbHeHHs Bumukaya ‘LOCK-OFF”
(“PO3BJIOKYBAHHSA")

C. [Ilonatoynuit Tymbnep

KHonka “LOCK-ON” (“BnokyBaHHA")

®yHkuis “Lock-on” (“BriokyBaHHs”), BOyLoBaHa B nonaToyHuii
Tymbnep, € 3py4Hoto NS TpUBanuX onepavii.

LL{o6 BkmiounTI BUMUMKaY B nonoxeHHs “ON” (“BKIT")": Micns
aKTMBaLji nonatoyHoro Tymbnepa HaTUCHiTb kHonky “Lock-on”
(“BriokyBaHHS") Ha 3afiHili CTIHLi iIHCTPYMEHTY MOBHICTIO O KiHLS i
BiAnycTiTe nonatoynmit Tym6nep. MAIIKOHOK 7

LL{o6 BuKMtOUMTH IHCTPYMEHT B nomnoxeHHs “OFF ” (“BUKN"):
HatucHiTh i BignycTiTe nonatouHmit Tymbnep.

[ns Toro, o6 yHUKHYTYW Bigaadi (cuTyalii, konu Kpyr xoue
BUCTPUOHYTM 3 MaTepiany), PeKOMeHAYETLCS po3pi3aT y TOMY X
HanpsIMKy, Lo i o6epTaHHs kpyra.

LIYXKE BAXIIMBO MPOYUTATH |
A YBATA 3PO3YMITW PO3[IN LIbOrO NMOCIBHNKA
“BIOOAYA | TOB'A3AHI 3 HEIO MOMEPEMKEHHA".

PerynioBaHHs rnm6uxm

Bin'ennaite Bunky Bif Axepena enektpoeHeprii. MocnabTe
BaXirnb perynioBaHHs rM1buHI, po3TalloBaHuii Ha npasomy 6o
iHcTpymeHTa. Onopa nepebyBae nia Ai€to NPYXUHN | 3HU3UTLCS
asTomatiyHo. MAJTIOHOK 8

3aTArHiTb BaXinb-perynsTop 3a rofuHHIKOBOLO CTPIMNKOK Ans
Bubopy GaxaHoi rnnbunm. MepesipTe, Y BUbpaHo baxaHy
INBUHY.

MAJTFOHOK 8
A. Baxinb perynioBaHHs rnmbuHn



B. Lkana rnubuHm

Tlinin-opieHTnp ANA pisaHHsA

Ma3 opieHTHpa ANs pi3aHHs NPUBMN3HO BU3HAYMTB MiHilO PO3pisy.
3pobiTb Kinbka NPoBHNX PO3pI3iB Y Biapi3aHUX HENOTPIGHMX
LumMaTkax nunomartepianis, o6 BU3HAUUTU SIK peanbHo pixe
iHCTPYMeEHT.

MAJTFOHOK 9

MAJTFOHOK 9
A. TiHis-opieHTUp ANS pisaHHs

3aranbHi 06pisku

Bumukay crig Tpumati MiLHO i pobuTi 3 HUM onepalii piluyye.
Hikonu He HapaBnioiTe Ha IHCTPYMEHT 3 cunoto. 3aiicHioiNTe
HaTucK nerkumu i Tpusanumm pyxamu - MAJTIOHOK 10

KON B SAKIHYMNM PIBATW |
A YBAT BIOMYCTUN BUMWKAY, HE 3ABYBAWTE,
Lo ANA TOrO, OB KPYT MOBHICTIO 3YMUHWBCSA MO IHEPLi
HEOBXIOHWIA MEBHWIA YAC. HE OMYCKAMTE IHCTPYMEHT

BHW3, MOKM AOMOMDKHE OBNTAIHAHHSA MOBHICTIO HE
3YMUHANOCA.

1. TepL Hix nouYnHaT po3pisaTi, NepekoHanTeCh, LU0
martepianu, ski Bu poapisacte, HagiliHo 3adikcoBaHi B
newatax abo cikcatopi.

2. PoamiwyiTecb Tak, Wwob Balle Tino 6yno 3 6yab-akoro
60Ky Kpyra, ane He Ha niKii loro obepTaHHs. Baxnueum €
NATPUMAHHS IHCTPYMEHTY HaneXHUM YMHOM i PO3MILLEHHS
Balworo Tina Takum YuHOM, L6 MiHiMi3yBaTh AMOBIPHICTL
OTPUMAHHA TINECHWX YLUIKOAKEHb Bif MOXMUBIX BMOKyBaHHS
i Binnai.

3. MiuHo yTpumyiiTe iIHCTPYMEHT Nif Yac pisaHHs i 3aBXau
6yabTe roToBi yNpaBnATM NPOLIECOM Pi3aHHS.

4. YuukainTe 6nokyBaHHS, 3ruHaHHs abo 3alyemneHHs kpyra
POBOYOI0 3aroTOBKOK Y 3B'A13KY 3 BNANBOM HAAMMLIKOBOTO
60KOBOTO TUCKY Ha Kpyr.

Poapisatouu nnutky

[NepLu HiX nounMHaTK poapisaTi, NepekoHalnTecs, Wo maTepian,
skuin Bu poapisaeTe, HagiliHo 3adikcoBaHuil B newjatax abo
ikcatopi.

BkniouiTb IHCTPYMEHT i 3a4ekanTe, JONOKM Kpyr LOCATHe
MaKcuManbHOi BWAKOCTI. Y BUNAAKY 3MINCHEHHS po3piay, Lo
csArae Kpat nnuTku1, MOBHICTIO Ti poapisaiTe no niHii po3piy kpisb
kpait (kpai) nnuTku.

CnoyaTky npoBegiTb IHCTPYMEHTOM MO 3annaHoBaHil NiHii
po3pi3aHHsi, 3pOBMBLLM TiHil0 Ha MAKMTL, @ NOTIM HEOAHOPA30BO
MOBTOPITb Lieil pyX, W06 Takum YMHOM NOCTYMOBO po3pi3aty
NANTKY.

Lleit iHCTPYMEHT He BUKOPUCTOBYE Kpyru, po3pobneHi ans
TOPLOBOTO LWnipyBaHHs. FAKLO HeobxiaHo, o6 poapia

MaB rnafkvii, TOHKWIA Kpai, BUKOPUCTOBYIATE BIANOBIAHWNA
3aBepLuanbHuit IHCTPYMEHT, AKWIA i Bigwichye kpait NUTKA.

3arnnbneHi abo BHyTPIlLHi po3pi3u

Poamip i 6aratocTopoHHiCTb iHCTPyMeHTy Dremel DSM20 pobuts
ioro npekpacHM BUBOPOM Ans 3aiiCHeHHs 3arnnbnernx abo
BHYTPILLHIX PO3pi3iB Tak1x MaTepianis, Ik HAaCTUN Mignory,

naHenbHa obLunBka abo niaLwmMBKa AOLKAMM.

1. TMosHauTe noBepxHo, Lo Byae poapisaTncs, HeobXiaHNMN
NiHiAMKA PO3pi3y y BIANOBIAHNX MiCLAX

2. >[ocnabTe Baxinb perynoBaHHs rmnbuH, WwWob onopa, ska
nepebyBae nia fieto NPYXuHA, 3BiNbHUNAcs i BCTaHoBUMacs
Ha HacTPOWKW HyNbOBOI MMBMHK. 3anuiuTe Baxinb
perynioBaHHs rMubuHM HesadikcoBaHUM Mif Yac Takoro
pO3pi3yBaHHs.

3. BcraHoBiTb Onopy iHCTPYMEHTa Ha 3aroToBky, Tak, o6 kpyr
iHCTpyMeHTa 3HaxoamBcs Ha niHii pospisy. MAJTIOHOK 11

4. MiuHO YTPUMYIOYN IHCTPYMEHT, HATUCHITb NONATOYHMIA
Tymbnep Ta [03BOMbTE KPYry AOCATHYTA MaKCUMAambHOT
LUBMAKOCTI.

5. TloBinbHO 3aHypTE/ONYCTiTb IHCTPYMEHT i Kpyr 4O 3aroTOBKM.
MAJTFOHOK 12

6. [lpoBepiTb iHCTPYMEHT Bniepes i 3aBepLUiTb PO3pi3

7. BignyctiTb nonatoyHuit Tymbniep i faiite iHCTPYMEHTY
MOBHICTIO 3yMUHUTMCS.

8. 3abepiTb IHCTPYMEHT i3 3aroTOBKM.

9. TloBTOpiTb KpOKK 3-8, CTiNbKK pasiB, CKiNbk HeObXiAHO, LoD
3po6uTH BCi NOTPIBHI po3pisu.

Po3pi3yBaHHA Ha ogHOMY piBHi

[MepLw 3a Bce, BU3HAYTE HEOOXigHY BUCOTY PO3pi3yBaHHS Ha

OfIHOMY piBHi. [Insi BCTAHOBNEHHSA HACcTUNY NiANOrA Takox

obpaxyiTe TOBLUMHY KNeEMKoi pe4oBUHM, CaMOTO HacTUmy Ta

Byab-sikuX Nigknafok M iHWoro matepiany, Lo 36inbLyBaTuMe

0CTaTOYHY TOBLUMHY MiAMOTH.

1. BCTaHOBITb Kpyr NS Pi3aHHs Ha OAHOMY PIBHI Ha IHCTPYMEHT,
BIANOBIAHO A0 MpoLieypW, onucaHoi B po3aini “MoHTax kpyra
ANs pi3aHHs Ha OfHOMY PiBHI”.

2. Hanawrtyitte rmnbuHy Kpyra Ha HeobXigHY rnubuHy
po3pi3aHHs.

3. TloBepHiTb iHCTPyMeHT Ha 6ik, Tak 1406 onopa Ans pisaHHs Ha
oaHomy piHi Gyna Ha nignoai.

4. MiuHo Bi3bMiTb HCTPYMeHT. MepLu Hix NpucTynuT A0
pO3pi3aHHs 3aroTOBKM, BKMIOYITb IHCTPYMEHT i JaliTe oMy
AOCATHYTU MaKCUManbHOi LBMAKOCTI.

5. TlepLu Hix BUKNKOYATM iHCTPYMEHT, 3aBEpLUiTh pi3aHHs i
3abepiTb iHCTPYMeHT i3 3arotoBku. MAJTIOHOK 13

Po3pi3aHHs Benukux nuctis

Benuki nucTu i AOBi AOLLKM NpOrMHaTbes abo 3ruHaoTheS,
3anexHo Bif onopu. Akwio Bu cnpobyeTe ix pospizatin 6e3
BUPIBHIOBAHHS Ta HanexHoi ikcauii, kpyr Byae NocTiliHO rHyTMCb,
cnpuumHsitoun BIOJAYY Ta HapMipHe HaBaHTaxeHHst Ans [ABUryHa.
MANKOHOK 14

Mincraensitte onopu nig nuct abo Aolwky 6ins Micus poapiay,

Ak nokasaHo Ha MAJTKOHKY 15. lMepekoHaiiTech, Wwo rnnbuHa
po3pisyBaHHs AocTaTHs Ans Toro, Wob Bu pospisanu nuwwe

MIUCT YM JOLLKY | He 3ayenunu cTona abo Bepcrat. [ns

NIAHATTA | NIATPUMYBAHHS 3aroTOBKM Cifj BUKOPUCTOBYBATH
Opycku 3 Nepepi3oM ABa Ha HOTUPK JH0iMM, NpU LMY iX

cnif, posTalLoByBaTH TakK, o6 WMpLLi CTOPOHW NiATpUMYBana
3aroTOBKY i NeXanu Ha cToni Y1 BepcTaTi. He onupaiiTe 3arotoBky
Ha TOHLLi CTOPOHM, OCKINbKM Y LibOMY BUNaaky He Gyne [OCSTHYTO
cikocTi. Akwo nucT abo AoLLIKa BUSBUTLCS 3aBENVKOK A1
cTONa 41 BepcTaTa, BUKOPUCTOBYITE 3a3HaueHi NiagTpumytoyi
Bpycku Ha nignosi 3 HanexHUM ikCyBaHHAM.



MAKOHOK 14
A. HenpasunbHo

MAJTFOHOK 15
A. paBunsHo

HanpsiMHWit MexaHi3M pi3aHHs B3A0BX Kpato

anpsMHWIA MexaHi3M pi3aHHs B3JOBX Kpato (3anexuTb Big
KomnnekTaLii) BUKOPUCTOBYETLCS ANs PO3Pi3yBaHHS 3aroTOBKM
napanenbHo ii kpato i Moxe ByTi BUKOpUCTaHWIA Ans
poapiayBaHHsi 3 060X ii GokiB — sk 3 niBoro, Tak i 3 NpaBoro.
MPUMITKA: BukopncToBY04M HanpsiMHUA MeXaHiaM pidaHHst
B30BX Kpalo 3 MpaBoro 4y nisoro 6oky iHCTpYMeHTa, BCTaHOBITh
/1oro sik nokasaHo Ha marntonky. MANKOHOK 16

MoB3a0BXHI po3pisn

3 HanpsIMHM MeXaHi3MOM pi3aHHsi B3AOBX Kpato nerko
3/iCHIOBATY MOB3LOBXHI PO3pi3n. HanpsMHMI MexaHiaM pidaHHs
B3[J0BX Kpalo HasiBHUI SIK AOMOMiXHUIA enemeHT (Heo60B's13koBUI
nopatok). LWob nig'eqHaTit HanpsIMHMIA MEXaHi3aM pi3aHHs B3LOBX
kpalo, BCTaBTe /0ro, a MoTiM HanpsMHy AeTanb Yepes Npopian

B OMopi A0 BaxaHoi LWMPMHK 3riJHO MarioHKa i 3adbikcynTe
yCTaHoBOYHUM rauHTOM. MAJTKOHOK 17

MANIOHOK 17
A. HeobxigHa wupuHa pospisy
B. Mpsamo

C. YCTaHOBOYHMIA FBUHT

HanpsamHuiA MexaHi3M NoB340BXHbLOTO pi3aHHA

[Mpn NOB3AOBXHBOMY PO3Pi3yBaHHI BENUKUX NUCTIB, HANPAMHUIA
MexaHi3M pi3aHHs B3OOBX Kpat MOXe He [03BonuTH BaxaHoi
LMpKUHK po3piy. Mpukpinite abo npubuitTe reisnKoM Npsmui
LUMATOK nunomatepiany 3 TOBLUMHOW 1 Atoitm (25 Mm) fo nucTa
AK HanpsMHuiA opieHTup. MANIOHOK 18

BukopucTOBY#iTe npaBy CTOPOHY ONOPY HaBMPOTU OPiEHTUPa Ha
fowi.

MAMNKOHOK 18
A. HeobxigHa wupuHa pospiay
B. HanpsMHuit MexaHi3mM NOB3AOBXHLOIO pi3aHHs

HanpsiMHuit MexaHi3m po3pisyBaHHs 2 X 4 froiMn

IHcTpymenT Dremel DSM20 i HanpsiMHUiA MexaHi3M po3pisyBaHHs

2 x 4 proimm (HeobOB'A3KOBMIA [JOAATOK) MOXYTb BYTI BUKOPUCTaHI

ONs WBWAKOTO | akypaTHOrO HapidyBaHHs nunomatepianis Ha

6pycku 2 x 4 proimun. Ockinbku rMbUHa po3pisyBaHHS € MEHLLOLO,

HiX TOBLUMHA 2 X 4 AloiMu, TOMY 3 KOXHOro 6oky aepeBuHu 6yae

HeoOXigHO 3MIMCHUTY PO3PI3 KPi3b Ljiny 3aroTOBKY.

1. Bumipsiite i nosHayTe HeobXiaHi NiHii po3pisy Ha Aepes'sHin
3aroToBLj.

2. TpoBegiTb HaNPsIMHMIA MeXaHi3M po3pidyBaHHs 2 X 4 aroAmn
N0 iepes’AHiit 3aroToBLi Y BU3HAYEHOMY MiCLi po3pi3y.
BkasiBka: pu 3acTOCyBaHHi CTaHgapTHOrO kpyra nepegbaute
3MileHHs Ha 1 AtoiM, o6 HanexXHUM YUHOM BUPIBHSTH
HanpAMHUA MeXaHi3M 3 iHAMKaTOpOM 3MilLEeHHs B
HanpsIMHOMY MeXaHiaMi po3piayBaHHs.

[Mpu BUKOpUCTaHHI Kpyra Ans PO3pi3yBaHHsA Ha OJHOMY piBHI,
BUPIBHANTE NiHil0 HANPAMHOT AeTani IHCTPYMEHTY 3 niHiet
po3pi3yBaHHs.

3. o6 BukoHaTH po3pi3, NPUKPINITL HaNPaBRsKYNIT MexaHiaM
po3piayBaHHs A0 3aroToBKM B BaxaHOMy MicLi.

4. MiuHo yTpUMYIiTe IHCTPYMEHT Ta, BMKOPUCTOBYIOYN Kpaii
HaNpaBAoYOro MexaHiamy sk HanpsMHy AeTanb, 34iACHITb
nepLuni poapia. MAJTFOHOK 19

5. TlepeBepHiTb 3aroToBKy, 3anuLLA4W HaNPAMHUA MeXaHi3m
pO3piayBaHHA NPUKPINNEHAM Ha MicLj, i 3AIACHITL ApYyrui
po3pia, Wob 3aBepLuMTI PO3pidyBaHHs Kpisb 2 X 4 AoAMMU.

HanpaBnstoumnii MexaHi3m po3pisyBaHHA nig KyTom 45

rpagyci / nippiBHIOBaHHsA

IHcTpymeHT Dremel DSM20, HanpaBnsiiounii MexaHisam

po3pisyBaHHsi nig kyTom 45 rpaaycis / nifpisHIOBaHHS

(Heo6OB'A3KOBUI €NEMEHT) Ta Kpyr Ans Po3pi3yBaHHS Ha OfHOMY

PiBHi € JOCKOHanoto koMGiHaLjieto Ansi 3aiiCHEHHs po3pisiB

nig kytom 45 rpagycis, kocux i NPAMUX pO3pisiB B MNIHTYCH,

BHYTPILLHIA 06pobLj i NinHUX npukpacax. IHAMKaTopu KyTa Takox

A0MnoMaraioTb Npu 3aiACHEHHI akypaTHUX po3pisiB ANs iHLMX

NOLUMPEHKX KyTiB, Takux sik 15, 22,5 abo 30 rpagycis.

1. Bumipsiite i nosHauTe HeobXiaHi NiKii po3pisy Ha AepeB'sHiil
3aroToBLyi.

2. 1ljo6 BuKOHATK PO3Pi3, NPUKPINITL HANPaBNSIOYMA MEXaHI3M
po3pi3yBaHHsi O 3aroToBKM B GaxaHoMy MicL.

3. o6 BukoHaTH po3pi3, MPUKPINITL HaNPaBRSKYNIA MeXaHi3M
po3pi3yBaHHs [0 3aroToBKM B GaxaHoMy MicLj.

4. MiuHo yTpuMyto4y iHCTPYMeEHT, 3pobiTb po3pis.

[MpsiMi po3pian — BUKOPUCTOBYMTE 30BHILLHIO YacTUHY

HanpaBsOYOro MexaHiamy po3pisyBaHHS Sk HANPAMHY AeTarb.

MAJTFOHOK 20

Poapiavn nig kytom 45 rpagycis — BUKOPUCTOBYiATE PO3MiLLEHNI Nif

KyTOM Kpail HanpaBnsio4oro MexaHiamy Ans pisaHHs sk HanpsMHY

petanb. MAJTIOHOK 21

MEPL HDX BKMIOYATU IHCTPYMEHT
A YBATA MNEPEKOHAWTECS, L0 BIH HANEXHO
POSMILLEHW B HAMPSAMHOMY MEXAHI3MI, TA BYAbTE
YBAXHI, KON BUKNMIOYAETE IHCTPYMEHT BCEPEQVHI NMA3Y

PO3PI3AHHA, WOB BYTX BMEBHEHWM, LLO KPYI HE 3AYEMNTL
HAMPAMHIY MEXAHI3M NS PIBAHHSA.

Poapian nig kytom (15, 22,5 abo 30 rpapycis) — 3akpinitb
HanpPSIMHUI MeXaHiaM Ans pidaHHs y BU3HAYEHOMY KyTi Ta

niA HeoOXiAHUM KYTOM 3 BUKOPUCTaHHSM iHANMKaTOpa KyTa,

Lo BifoGpPaXa€eThCs Ha HANPSIMHOMY MEXaHi3Mi, BUKOHalTe
pO3pi3yBaHHs 3 BUKOPUCTAHHAM 30BHILUHBOTO KyTa HanpaBnsioyoro
MexaHiaMy Ans pisaHHs sk HanpsmHoi aetani. MAJTIOHOK 20
Poapian nig kocum kyTom — Tia yac BUKOpUCTAHHS NULLE Kpyra
QNS pi3aHHA Ha OJHOMY piBHi, BCTaBTE NUMKY B Na3 poapiay, LLob
3akiHunTK po3pisysanHs. MAMIKOHOK 22

Hanpsmuuii MexaHism [o3Bonsie N 3aiiicHI0BaTH po3pian

nig KOCUM KyTOM B 3aroToBkax ToBLUuHO Ao 9/16 Atoima. LLjo6
37IICHNTI PO3pi3, CNoYaTKy BCTaBTE IHCTPYMEHT B Na3 po3pisy
Tak, o6 3aaHs YacTUHa Onopy IHCTPyMeHTa cniBnafana 3i
3'eHaHHAM LINOHKaMK. BKMOYiTh IHCTPYMEHT i 3AiCHITL po3pia.
BukntodiTh IHCTPYMEHT, NepLu HiX BUAMATK HOr0 3 HaNpaBnsovoro
MexaHiamy.

BusHauTe, 4n noTpibHWI po3pi3 3cepeanHi HaniBo, 330BHi

HaniBo, 3cepeanHu Hanpaso abo 330BHi HanpaBo, Ta poaTallyiiTe
BiAnoBigHo 3aroTosky. Mo3uuii A, B, C a6o D. MAJTKOHOK 23



MAKOHOK 22 Mpachik SONOMiXHIUX enemeHTiB, AnBuCh BCTynHy
4acTuHy.

[opaTok Hkye:

[LonomixHun
3acTocyBaHHs
enemeHTt
0° ABpasnBHUIA pixy4uit Kpyr 3 kapbinosum

o MOPOLLUKOM, L0 MPU3HAYEHIA ANS Pi3aHHs
AEPEBUHN Ta IHLWNX M'AKIX MaTepianis.

Mocunexuit abpasuBHUA BiLPI3HUA Kpyr TMN
1, LLO NpU3HaYeHuit ANS po3pidyBaHHs psay
martepianis, Takux sk MeTan i nnactmaca.

©

DSM510

lMocunerwit abpaanBHUIA BigPi3HMIA Kpyr

T™N 1, WO NpU3HaYeHnit Ans 3AINCHEHHs
rnmbokuX po3pi3iB B kaMiHHiit knaaLi Ta

KameHi.

©

AnmasHuii abpasuBHuIA Kpyr, LLO
NPU3HAYEHNIt ANs 3AINCHEHHS PO3pI3iB Y
TBEPAMUX MaTepianax, Takux sk Mpamop,
6eToH, uerna, thapcop i nnuTka.

DSM540

D OdpceTHuit abpasnBHUIA pixy4mil Kpyr 3
kap6iaoBMM NOPOLLKOM, L0 NPU3HAYEHNI
ANs po3pi3aHHs AEPEBUHM Ta iHLIMX M'SIKNX
matepianis.

o

DSM600

Mpogpinakmuyre obcryzosysaHHs, wio 30iticHioembes
Heasmopu308aHUM NePCOHaoM, MoXe CnpUYUHUMU
HenpasurbHe nid’€0HaHHs 8HymPpiWHLOI NPO8oOKU |

ckmadosux, wio moxe npussecmu 00 ceplio3Hoi Hebeaneku.

Mu pexomeHOyemo obcryeosysamu ysech iHCmMpymeHm y
yeHmpi obcryeosysanHs Dremel. LLjo6 yHUKHymu mpaemu eid
HecnodigaHo2o 3anycky abo ypaxeHHs! eneKmpuyHUM CmMpymom,
3aexdu eulimalime wmencesib 3 PO3EMKU Neped 8UKOHaHHAM
obcrnyeosygaHHs abo YULEHHS.

YULLEHHA

LOB YHMKHYTI HELLACHWX BUMALKIB,
A YBATA NEPEN OYNLLEHHAM IHCTPYMEHTY
3ABXIN BIIEAHYMTE VIOrO TA/ABO 3APSAHUNA MPUCTPIV BIf
IDKEPENA CTPYMY. IncmpymeHm HalleghekmueHiuie MOXHa
o4ucCmMumu CMUCHYmMuUM Cyxum nogimpsm. 3aBxay oasraite
Ge3neyHi 3axV1CHi OKyNSIpU MPU OYMLLIEHHI HCTPYMEHTa CTUCHYTUM
MOBITPAM.

BeHTURALiHI 0TBOPW | Baxeni nepemmukavia noBuHHI Byt
4MCTUMW Ta BiNbHUMM Bif, CTOPOHHIX NpeameTiB. He HamaraiTech
OYMLLATM IHCTPYMEHT, BCTaBMSOYM rOCTPi 06'EKTM Y OTBOPK Ha
kopnyci.
MEBHI 3ACOBM ANA YMLLEHHA TA
A YBATA POSYMHHMKI MOLKOMKYOTh

148

MNACTMACOBI JETANI. [lo Hux HanexaTb, 30kpema: GeH3uH,
TETPaXNopuA kapGoHy, XMOpOBaH OYMCHI PO3UMHHMKN, amiak Ta
OYYCHI 3aC06M, LLIO BIKOPUCTOBYHOTHCS B AOMOTOCNOAAPCTBaX i
MICTSITb amiak.

BCEPEAVHI HE MICTUTBLCA XXOOHNX

A YBATA YACTWH, WO MOXYTb
OBCNYrOBYBATUCSA KOPUCTYBAYEM. MpodinakTuyxe
0bcnyroByBaHH, LU0 3AINCHIOETbCS HEABTOPU3OBAHIM NEPCOHANOM,
MOXeE CMPUYMHUTI HEeMpaBUmbHE Mif'eAHAHHS BHYTPILLUHBOI NPOBOAKA i
CKNafoBMX, LLO MOXe NPU3BECTU O Cepiio3Hoi Hebeaneky.
PexomeHAyeMO 8UKOHY8amu 8ce mexHidHe 06CTyeo8yeaHHs
iHcmpymenmy & CepsicHomy ueHmpi komnanii «Dremel». MAVICTEP
3 PEMOHTY: eped obcnyzosysaHHsm iHempymeHmy 8id eOHylime
lio2o ma/abo 3apsdHull npucmpiti 8id dxepena cmpymy.

Lleit npopykT komnaHii «DREMEL» nignsrae rapaHTii 3rigHo
3aKOHOAABYMX/3aNeXHUX Bi 0COBNMBOCTI kpaiHW NpaBun; WKoaa,
NoB’si3aHa 3i 3BUYaHM 3HOCOM, NepeHaBaHTaXeHHsAM abo
HeHanexH1M NOBOAKEHHAM He nianazfae nig yMoBW rapaHTii.

Y Bunazky peknamaLji, HagiLniTe Hepo3iGpaHuil IHCTPYMEHT abo
3apSAAHMIA NPUCTPIA | JOKYMEHT, WO NiATBEPAXYE iX npuabaHHs,
Baluomy areHTy 3 npogax.

KOHTAKTHI JAHI DREMEL

LLlono popatkoBoi iHopMaLji CTOCOBHO BUAIB NPOAYKLi kKoMnaHii
«Dremely, nigTpumky i «rapsyoi niHii», 3aitaiTe Ha appecy www.
dremel.com.

Dremel Europe, P.O. Box 3267, 4800 DG Breda, Hinepnaxan
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